JTEUCLTL

Cordless Slide Compound

E : INSTRUCTION MANUAL 19

Miter Saw

Uko$nica Akumulatorowa  INSTRUKCJA OBSLUGI 41

[y ] Vezetek nelkuli csiszokocsis ) 7N Al ATI KEZIKONYV 65
gérvago fiirész
Akumulatorova posuvna )

[ sk ] pokosova pila na NAVOD NA OBSLUHU 88
kombinované rezanie

Akumula!or_ova radialni NAVOD K OBSLUZE 1M
pokosova pila

o e oo crovn

C ; EKCMNYATALLI

pl3aHHﬂ nig KyTOM

Ferastrau pentru taieri oblice Ny DE INSTRUCTIUNI 158
combinate, fara cablu

Akku-Kapp. und BETRIEBSANLEITUNG 181

Gehrungssage

LS004G

%)




7 8
L
\ »




























11



12



13



14



<

&\% o
S %

15



16



17



18



ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model:

LS004G

Blade diameter European countries

260 mm

Countries other than Europe

255 mm - 260 mm

Hole diameter European countries

30 mm

Countries other than Europe
(country specific)

15.88 mm/25.4 mm /30 mm

Max. kerf thickness of the saw blade

3.2mm

Max. miter angle

Right 60°, Left 60°

Max. bevel angle

Right 48°, Left 48°

No load speed (RPM)

3,600 min”'

Dimensions (L x W x H)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Rated voltage

D.C. 36V -40V max

58 mm x 279 mm

91 mm x 279 mm

Net weight 26.6-27.2kg
Cutting capacities (H x W)
Miter angle Bevel angle
45° (left) 0° 45° (right)
0° 42 mm x 310 mm 68 mm x 310 mm 29 mm x 310 mm

43 mm x 279 mm

45° (right and left)

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

60° (right and left)

68 mm x 155 mm

91 mm x 139 mm

Cutting capacities for special cuttings

Type of cutting

Cutting capacity

(with horizontal vise used)

Crown molding 45° type 168 mm
(with crown molding stopper used)
Base board 133 mm

. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.
. Specifications may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combination, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Recommended battery
Charger DC40RA/DC40RB / DC40RC

residence.

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of

and chargers may cause injury and/or fire.

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
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Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN62841-3-9:

meaning before use.

©

Read instruction manual.

Wear safety glasses.

To avoid injury from flying debris, keep
holding the saw head down, after making
cuts, until the blade has come to a com-
plete stop.

When performing bevel cut, first turn the
knob counterclockwise and then tilt the
carriage. After that, turn the knob clockwise
to tighten.

When performing slide cut, first pull car-
riage fully and press down handle, then
push carriage toward the guide fence.

Hold down the releasing button when tilting
the carriage to the right.

Engage the stopper lever when cutting a
base board in 45° miter angle.

Sound pressure level (Lya) : 91 dB(A)
Sound power level (Lwa) : 100 dB (A)
Uncertainty (K) : 3 dB(A)

NOTE: The declared noise emission value(s) has
been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared noise emission value(s)
may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

A WARNING: Wear ear protection.

A WARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

Do not place hand or fingers close to the
blade.

Do not stare at operating lamp.

A: Blade diameter
B: Hole diameter

Do not install the horizontal vise to the
same direction as the miter cutting. (This
symbol is applied on the horizontal vise)

Ni-MH
Li-ion

Only for EU countries

Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household waste!
In accordance with the European Directive on
waste electrical and electronic equipment and on
accumulators and batteries and waste accumu-
lators and batteries, as well as their adaptation to
national law, waste electrical equipment, batteries
and accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point for
municipal waste, operating in accordance with the
regulations on environmental protection.

This is indicated by the symbol of the crossed-
out wheeled bin placed on the equipment.

Intended use

The tool is intended for accurate straight and miter
cutting in wood. With appropriate saw blades, aluminum
can also be sawed.

Do not use the saw to cut other than wood, aluminum or

similar materials.

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS

General power tool safety warnings

A WARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided
with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Safety instructions for mitre saws

-

Mitre saws are intended to cut wood or wood-
like products, they cannot be used with abra-
sive cut-off wheels for cutting ferrous material
such as bars, rods, studs, etc. Abrasive dust
causes moving parts such as the lower guard to
jam. Sparks from abrasive cutting will burn the
lower guard, the kerf insert and other plastic parts.
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2. Use clamps to support the workpiece whenever
possible. If supporting the workpiece by hand,
you must always keep your hand at least 100
mm from either side of the saw blade. Do not
use this saw to cut pieces that are too small to
be securely clamped or held by hand. If your
hand is placed too close to the saw blade, there is
an increased risk of injury from blade contact.

3. The workpiece must be stationary and
clamped or held against both the fence and the
table. Do not feed the workpiece into the blade
or cut "freehand" in any way. Unrestrained
or moving workpieces could be thrown at high
speeds, causing injury.

4.  Push the saw through the workpiece. Do not
pull the saw through the workpiece. To make
a cut, raise the saw head and pull it out over
the workpiece without cutting, start the motor,
press the saw head down and push the saw
through the workpiece. Cutting on the pull stroke
is likely to cause the saw blade to climb on top
of the workpiece and violently throw the blade
assembly towards the operator.

5.  Never cross your hand over the intended line of
cutting either in front or behind the saw blade.
Supporting the workpiece "cross handed" i.e. hold-
ing the workpiece to the right of the saw blade with
your left hand or vice versa is very dangerous.

» Fig.1

6. Do not reach behind the fence with either hand
closer than 100 mm from either side of the saw
blade, to remove wood scraps, or for any other
reason while the blade is spinning. The proxim-
ity of the spinning saw blade to your hand may not
be obvious and you may be seriously injured.

7. Inspect your workpiece before cutting. If the
workpiece is bowed or warped, clamp it with
the outside bowed face toward the fence.
Always make certain that there is no gap
between the workpiece, fence and table along
the line of the cut. Bent or warped workpieces
can twist or shift and may cause binding on the
spinning saw blade while cutting. There should be
no nails or foreign objects in the workpiece.

8. Do not use the saw until the table is clear of all
tools, wood scraps, etc., except for the work-
piece. Small debris or loose pieces of wood or
other objects that contact the revolving blade can
be thrown with high speed.

9.  Cut only one workpiece at a time. Stacked multiple
workpieces cannot be adequately clamped or braced
and may bind on the blade or shift during cutting.

10. Ensure the mitre saw is mounted or placed on
a level, firm work surface before use. Alevel
and firm work surface reduces the risk of the mitre
saw becoming unstable.

11.  Plan your work. Every time you change the
bevel or mitre angle setting, make sure the
adjustable fence is set correctly to support the
workpiece and will not interfere with the blade
or the guarding system. Without turning the tool
"ON" and with no workpiece on the table, move
the saw blade through a complete simulated cut to
assure there will be no interference or danger of
cutting the fence.

12.

20.

21.

22.

23.

Provide adequate support such as table exten-
sions, saw horses, etc. for a workpiece that is
wider or longer than the table top. Workpieces
longer or wider than the mitre saw table can tip

if not securely supported. If the cut-off piece or
workpiece tips, it can lift the lower guard or be
thrown by the spinning blade.

Do not use another person as a substitute for
a table extension or as additional support.
Unstable support for the workpiece can cause the
blade to bind or the workpiece to shift during the
cutting operation pulling you and the helper into
the spinning blade.

The cut-off piece must not be jammed or
pressed by any means against the spinning
saw blade. If confined, i.e. using length stops, the
cut-off piece could get wedged against the blade
and thrown violently.

Always use a clamp or a fixture designed to
properly support round material such as rods
or tubing. Rods have a tendency to roll while
being cut, causing the blade to "bite" and pull the
work with your hand into the blade.

Let the blade reach full speed before contact-
ing the workpiece. This will reduce the risk of the
workpiece being thrown.

If the workpiece or blade becomes jammed,
turn the mitre saw off. Wait for all moving
parts to stop and disconnect the plug from
the power source and/or remove the battery
pack. Then work to free the jammed material.
Continued sawing with a jammed workpiece could
cause loss of control or damage to the mitre saw.
After finishing the cut, release the switch, hold
the saw head down and wait for the blade to stop
before removing the cut-off piece. Reaching with
your hand near the coasting blade is dangerous.
Hold the handle firmly when making an incom-
plete cut or when releasing the switch before
the saw head is completely in the down posi-
tion. The braking action of the saw may cause
the saw head to be suddenly pulled downward,
causing a risk of injury.

Only use the saw blade with the diameter that
is marked on the tool or specified in the man-
ual. Use of an incorrectly sized blade may affect
the proper guarding of the blade or guard opera-
tion which could result in serious personal injury.
Only use the saw blades that are marked with
a speed equal or higher than the speed marked
on the tool.

Do not use the saw to cut other than wood,
aluminum or similar materials.

(For European countries only)

Always use the blade which conforms to
EN847-1.

Additional instructions

1.
2.

Make workshop kid proof with padlocks.
Never stand on the tool. Serious injury could
occur if the tool is tipped or if the cutting tool is
unintentionally contacted.

Never leave the tool running unattended. Turn
the power off. Do not leave tool until it comes
to a complete stop.
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10.

1.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Do not operate saw without guards in place.
Check blade guard for proper closing before
each use. Do not operate saw if blade guard
does not move freely and close instantly.
Never clamp or tie the blade guard into the
open position.

Keep hands out of path of saw blade. Avoid
contact with any coasting blade. It can still
cause severe injury.

To reduce the risk of injury, return carriage

to the full rear position after each crosscut
operation.

Always secure all moving portions before
carrying the tool.

Stopper pin or stopper lever which locks

the saw head down is for carrying and stor-
age purposes only and not for any cutting
operations.

Check the blade carefully for cracks or dam-
age before operation. Replace cracked or dam-
aged blade immediately. Gum and wood pitch
hardened on blades slows saw and increases
potential for kickback. Keep blade clean by
first removing it from tool, then cleaning it with
gum and pitch remover, hot water or kerosene.
Never use gasoline to clean blade.

While making a slide cut, KICKBACK can
occur. KICKBACK occurs when the blade
binds in the workpiece during a cutting oper-
ation and the saw blade is driven rapidly
towards the operator. Loss of control and seri-
ous personal injury can result. If blade begins
to bind during a cutting operation, do not con-
tinue to cut and release switch immediately.
Use only flanges specified for this tool.

Be careful not to damage the arbor, flanges
(especially the installing surface) or bolt.
Damage to these parts could result in blade
breakage.

Make sure that the turn base is properly
secured so it will not move during operation.
Use the holes in the base to fasten the saw to a
stable work platform or bench. NEVER use tool
where operator positioning would be awkward.
Make sure the shaft lock is released before the
switch is turned on.

Be sure that the blade does not contact the
turn base in the lowest position.

Hold the handle firmly. Be aware that the saw
moves up or down slightly during start-up and
stopping.

Make sure the blade is not contacting the
workpiece before the switch is turned on.
Before using the tool on an actual workpiece,
let it run for a while. Watch for vibration or
wobbling that could indicate poor installation
or a poorly balanced blade.

Stop operation immediately if you notice any-
thing abnormal.

Do not attempt to lock the trigger in the "ON"
position.

Always use accessories recommended in this
manual. Use of improper accessories such as
abrasive wheels may cause an injury.

22. Some material contains chemicals which may
be toxic. Take caution to prevent dust inhala-
tion and skin contact. Follow material supplier
safety data.

23. Do not use a corded power supply with this tool.
Additional safety rules for operating lamp

1. Do not look in the light or see the source of
light directly.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A WARNING: DO NOT let comfort or familiarity
with product (gained from repeated use) replace
strict adherence to safety rules for the subject
product. MISUSE or failure to follow the safety
rules stated in this instruction manual may cause
serious personal injury.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do not disassemble or tamper the battery
cartridge. It may result in a fire, excessive heat,
or explosion.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do not touch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause a large current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store and use the tool and battery car-
tridge in locations where the temperature may
reach or exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery
cartridge, or hit against a hard object to the
battery cartridge. Such conduct may resultin a
fire, excessive heat, or explosion.

9. Do not use a damaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject
to the Dangerous Goods Legislation require-
ments.

For commercial transports e.g. by third parties,

forwarding agents, special requirement on pack-

aging and labeling must be observed.
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For preparation of the item being shipped, consult-
ing an expert for hazardous material is required.
Please also observe possibly more detailed
national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the
battery in such a manner that it cannot move
around in the packaging.

11.  When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.

12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

14. During and after use, the battery cartridge may
take on heat which can cause burns or low
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

15. Do not touch the terminal of the tool imme-
diately after use as it may get hot enough to
cause burns.

16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the
terminals, holes, and grooves of the battery
cartridge. It may cause heating, catching fire,
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.

17. Unless the tool supports the use near
high-voltage electrical power lines, do not use
the battery cartridge near a high-voltage elec-
trical power lines. It may result in a malfunction
or breakdown of the tool or battery cartridge.

18. Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

A CAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.

Tips for maintaining maximum
battery life
1.

Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2.  Neverrecharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3. Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

5. Charge the battery cartridge if you do not use
it for a long period (more than six months).

Important safety instructions for

wireless unit

18.
19.
20.

21.

22.

23.

24,

Do not disassemble or tamper with the wire-
less unit.

Keep the wireless unit away from young chil-
dren. If accidentally swallowed, seek medical
attention immediately.

Use the wireless unit only with Makita tools.
Do not expose the wireless unit to rain or wet
conditions.

Do not use the wireless unit in places where
the temperature exceeds 50 °C (122 °F).

Do not operate the wireless unit in places
where medical instruments, such as heart
pace makers are nearby.

Do not operate the wireless unit in places
where automated devices are nearby. If oper-
ated, automated devices may develop malfunction
or error.

Do not operate the wireless unit in places
under high temperature or places where

static electricity or electrical noise could be
generated.

The wireless unit can produce electromagnetic
fields (EMF) but they are not harmful to the
user.

The wireless unit is an accurate instrument. Be
careful not to drop or strike the wireless unit.
Avoid touching the terminal of the wireless
unit with bare hands or metallic materials.
Always remove the battery on the product
when installing the wireless unit into it.

When opening the lid of the slot, avoid the
place where dust and water may come into the
slot. Always keep the inlet of the slot clean.
Always insert the wireless unit in the correct
direction.

Do not press the wireless activation button

on the wireless unit too hard and/or press the
button with an object with a sharp edge.
Always close the lid of the slot when
operating.

Do not remove the wireless unit from the slot
while the power is being supplied to the tool.
Doing so may cause a malfunction of the wireless unit.
Do not remove the sticker on the wireless unit.
Do not put any sticker on the wireless unit.

Do not leave the wireless unit in a place where
static electricity or electrical noise could be
generated.

Do not leave the wireless unit in a place subject
to high heat, such as a car sitting in the sun.

Do not leave the wireless unit in a dusty or
powdery place or in a place corrosive gas
could be generated.

Sudden change of the temperature may bedew
the wireless unit. Do not use the wireless unit
until the dew is completely dried.

When cleaning the wireless unit, gently wipe
with a dry soft cloth. Do not use benzine, thin-
ner, conductive grease or the like.
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When storing the wireless unit, keep it in the

supplied case or a static-free container.

26. Do not insert any devices other than Makita
wireless unit into the slot on the tool.

27. Do not use the tool with the lid of the slot dam-

aged. Water, dust, and dirt come into the slot may

cause malfunction.

PARTS DESCRIPTION

28. Do not pull and/or twist the lid of the slot more
than necessary. Restore the lid if it comes off
from the tool.

Replace the lid of the slot if it is lost or
damaged.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

29.

> Fig.2

1 Knob (for bevel angle) 2 | Hex wrench

3 | Adjusting screw (for 4
lower limit position)

Adjusting bolt (for maxi-
mum cutting capacity)

Stopper arm Lock-off button

7 | Switch trigger 8 | Lid (for wireless unit)

elevation)

Hole for padlock 10 | Wireless activation 11 | Wireless activation lamp | 12 | Lamp button
button
13 | Vacuum button 14 | Blade case 15 | Blade guard 16 | Holder
17 | Lock lever (for turn base) | 18 | Releasing lever (for turn 19 | Grip (for turn base) 20 | Kerf board
base)
21 | Miter angle scale 22 | Pointer (for miter angle) 23 | Turn base 24 | Releasing button (for
right side bevel angle)
25 | Vertical vise 26 | Stopper pin (for carriage | 27 | Slide pole - -
sliding)
» Fig.3
1 Handle 2 | Battery cartridge 3 | Dust bag (when replaced 4 | Hose (for dust
with dust extraction hose) extraction)
5 | 0° adjusting bolt (for 6 | Bevel angle scale 7 | Pointer (for bevel angle) 8 | 45° adjusting bolt (for
bevel angle) bevel angle)
9 | Latch lever (for bevel 10 | Releasing lever (for 48° 11 | Guide fence (upper 12 | Guide fence (lower
angle) bevel angle) fence) fence)
13 | Stopper pin (for carriage 14 | Shaft lock - - - -

INSTALLATION

Installing the grip

Screw the threaded shaft of the grip into the turn base.
» Fig.4: 1. Grip 2. Turn base

Installing and removing dust extraction hose

Attach the hose elbow to the upper port with the lock
button facing upwards. Insert the sleeve of the hose into
the lower port, pressing and aligning the stopper but-
tons on the sleeve with the guide notches on the port.
Make sure that the elbow and sleeve fit properly to the
ports of the tool.
» Fig.5: 1. Dust extraction hose 2. Elbow 3. Lock
button 4. Sleeve 5. Upper Port 6. Lower Port

To remove the hose elbow from the port, pull the elbow
while pressing down the lock button.
» Fig.6: 1. Lock button 2. Elbow

To remove the sleeve of the hose from the port, pull the sleeve
while pressing the stopper buttons on both sides of the port.
» Fig.7: 1. Stopper button 2. Sleeve

Bench mounting

When the tool is shipped, the handle is locked in the
lowered position by the stopper pin. While lowering the
handle slightly, pull the stopper pin and rotate it 90°.
» Fig.8: 1. Locked position 2. Unlocked position

3. Stopper pin

This tool should be bolted with four bolts to a level and
stable surface using the bolt holes provided in the tool's
base. This will help prevent tipping and possible injury.
» Fig.9: 1. Bolts

A WARNING: Ensure that the tool will not move
on the supporting surface. Movement of the miter
saw on the supporting surface while cutting may
result in loss of control and serious personal injury.
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FUNCTIONAL DESCRIPTION

AWARNING: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking the functions on
the tool. Failure to switch off and remove the battery
cartridge may result in serious personal injury from
accidental start-up.

Installing or removing battery cartridge

A CAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

A CAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.10: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery
cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
it into place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator as
shown in the figure, it is not locked completely.

A CAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A\.CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions.

Overload protection

When the tool/battery is operated in a manner that causes it to
draw an abnormally high current, the tool automatically stops. In
this situation, turn the tool off and stop the application that caused
the tool to become overloaded. Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool/battery is overheated, the tool stops
automatically and the lamp will blink. In this situation, let
the tool cool down before turning the tool on again.

Overdischarge protection

When the battery capacity becomes low, the tool stops
automatically. If the tool does not run along with the switch
operation, remove the battery from the tool and charge it.

Indicating the remaining battery

capacity

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

» Fig.11: 1. Indicator lamps 2. Check button

Indicator lamps Remaining

I D ﬂ capacity

Lighted Off Blinking

75% to 100%

50% to 75%

I I I:I I:I 25% to 50%
I I:I I:I I:I 0% to 25%
!I I:I I:I I:I Charge the
battery.

I I |:| |:| The battery
may have

malfunctioned.

nonn

NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Handle lock

A CAUTION: Always hold the handle when
releasing the stopper pin. Otherwise the handle
springs up and it may result in personal injury.

The handle can be locked either in the lowered position
or raised position with the stopper pin. Lower or raise
the handle fully and then pull and rotate the stopper pin
in a locked position. To unlock the handle, pull the stop-
per pin and rotate it 90° in an unlocked position while
lowering the handle slightly.
» Fig.12: 1. Locked position 2. Unlocked position

3. Stopper pin

Slide lock

Pull the stopper pin and turn it 90° in an unlocked posi-
tion to allow free movement of the carriage. To lock the
sliding movement of the carriage, push the carriage
toward the arm until it stops, and then return the stopper
pin in a locked position.
» Fig.13: 1. Locked position 2. Unlocked position

3. Stopper pin 4. Arm
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Blade guard

A WARNING: Never defeat or remove the blade
guard or the spring which attaches to the guard.
An exposed blade as a result of defeated guarding
may result in serious personal injury during operation.

A WARNING: Never use the tool if the blade
guard or spring are damaged, faulty or removed.
Operation of the tool with a damaged, faulty or
removed guard may result in serious personal injury.

A CAUTION: Always maintain the blade guard
in good condition for safe operation. Stop the
operation immediately if there are any irregularity
of the blade guard. Check to assure spring loaded
return action of guard.

When lowering the handle, the blade guard raises automat-
ically. The guard is spring loaded so it returns to its original
position when the cut is completed and the handle is raised.
» Fig.14: 1. Blade guard

Cleaning

If the transparent blade guard becomes dirty, or sawdust
adheres to it in such a way that the blade and/or workpiece
is no longer easily visible, remove the battery cartridge and
clean the guard carefully with a damp cloth. Do not use sol-
vents or any petroleum-based cleaners on the plastic guard
because this may cause damage to the guard.

Follow the step-by-step instructions listed on how to
prepare for cleaning.

1. Make sure that the tool is switched off and the
battery cartridge is removed.

2. Turn the hex bolt counterclockwise using the
supplied hex wrench while holding the center cover.

3. Raise the blade guard and center cover.

4.  When cleaning is complete, return the center
cover and tighten the hex bolt by performing the steps
above in reverse.

5.  Make sure to return the circular saw blade and

center cover to their original positions and tighten the

hex bolt.

» Fig.15: 1. Hex wrench 2. Hex bolt 3. Center cover
4. Blade guard

A WARNING: Do not remove spring holding
blade guard. If guard becomes damaged in course
of time or UV light exposure, contact a Makita ser-
vice center for replacement. DO NOT DEFEAT OR
REMOVE GUARD.

Positioning kerf board

This tool is provided with the kerf boards in the turn
base to minimize tearing on the exit side of a cut. The
kerf boards are factory adjusted so that the circular saw
blade does not contact the kerf boards. Before use,
adjust the kerf boards as follows:

1.  Make sure to remove the battery cartridge. Then,
loosen all the screws (two each on left and right) secur-
ing the kerf boards.

» Fig.16: 1. Kerf board 2. Screws

NOTE: The rear screws can easily be loosened and
tightened by turning the turn base at an angle. Make
sure to raise the handle fully when turning the turn
base.

2. Re-tighten them only to the extent that the kerf
boards can still be easily moved by hand.

3.  Lower the handle fully, then pull and turn the stop-
per pin to lock the handle in the lowered position.

4. Pull and turn the stopper pin on the slide pole to
allow the carriage sliding.
» Fig.17: 1. Stopper pin 2. Locked position

3. Unlocked position

5.  Pull the carriage toward you fully.

6.  Adjust the kerf boards so that they just contact the
sides of the blade teeth.
» Fig.18

» Fig.19: 1. Saw blade 2. Blade teeth 3. Kerf board
4. Left bevel cut 5. Straight cut 6. Right
bevel cut

NOTICE: When changing bevel angles, be sure
to reposition the kerf boards appropriately.

NOTICE: Always remove the upper guide fences
and vertical vise before positioning the kerf
boards for left or right bevel cut.

7. Tighten the front screws (do not tighten firmly).

8.  Push the carriage toward the guide fences fully
and then adjust the kerf boards so that they just contact
the sides of the blade teeth.

9. Tighten the rear screws (do not tighten firmly).

10. After adjusting the kerf boards, release the stop-
per pin for handle lock and raise the handle. Then
tighten all the screws securely.

NOTICE: After setting the bevel angle, ensure
that the kerf boards are adjusted properly. Correct
adjustment of the kerf boards helps to provide proper
support of the workpiece and minimizing workpiece
tear out.

Maintaining maximum cutting

capacity

This tool is factory adjusted to provide the maximum
cutting capacity for a 260 mm saw blade.

When installing a new circular saw blade, always check
the lower limit position of the circular saw blade, and if
necessary, adjust it as follows:

1. Remove the battery cartridge. Then turn the stop-
per lever to engaged position.
» Fig.20: 1. Stopper lever

2. Push the carriage toward the guide fences fully
and lower the handle completely.
» Fig.21: 1. Guide fence 2. Adjusting bolt

3.  Use the hex wrench to turn the adjusting bolt until
the circular saw blade comes slightly below the cross
section of the guide fences and the top surface of the
turn base.

» Fig.22: 1. Top surface of turn base 2. Guide fence
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4. Rotate the blade by hand while holding the handle
all the way down to be sure that the circular saw blade
does not contact any part of the lower base. Re-adjust
slightly, if necessary.

A WARNING: After installing a new circular saw
blade and with the battery cartridge removed,
always be sure that the circular saw blade does
not contact any part of the lower base when the
handle is lowered completely. If a circular saw
blade makes contact with the base, it may cause
kickback and result in serious personal injury.

> Fig.23

A CAUTION: Always return the stopper lever to
the original position after adjustment.

5.  Tighten the grip.
» Fig.26: 1. Grip 2. Lock lever 3. Positive stop angle

NOTE: To set the turn base free from the positive stop
function, press down the releasing lever. The turn
base can be moved freely without holding down the
lock lever. Swing the grip to turn the turn base to your
desired angle, and then tighten the grip.

» Fig.27: 1. Releasing lever

Adjusting the bevel angle

A CAUTION: After changing the bevel angle,
always secure the arm by tightening the knob on
the slide pole clockwise.

Stopper arm

The lower limit position of the circular saw blade can be
easily adjusted with the stopper arm. To adjust it, move
the stopper arm in the direction of the arrow as shown in
the figure. Turn the adjusting screw so that the circular
saw blade stops at the desired position when lowering
the handle fully.

» Fig.24: 1. Adjusting screw 2. Stopper arm

A\CAUTION: Always hold the handle firmly
when adjusting. Failure to do so may cause the
carriage to jump up and result in injury.

Adjusting the miter angle

A\CAUTION: After changing the miter angle,
always secure the turn base by returning the lock/
releasing lever to a locked position and tightening
the grip firmly.

NOTICE: When turning the turn base, be sure to
raise the handle fully.

1. Rotate the grip counterclockwise. Then press and
hold down the lock lever into an unlocked position.

2. Hold and swing the grip from side to side to turn
the turn base.

3. Align the pointer with your desired angle on the
miter angle scale.

4. Release the lock lever and tighten the grip.
» Fig.25: 1. Grip 2. Lock lever 3. Pointer 4. Miter
angle scale

Positive stop function

This miter saw employs positive stop function. You can
set 0°, 15°, 22.5°, 31.6°, 45°, and 60° right/left miter
angle quickly.

1.  Rotate the grip counterclockwise

2. Press and hold down the lock lever in an unlocked
position.

3.  Turn the turn base close to your desired positive
stop angle and release the lock lever.

4.  Turn the turn base at your desired positive stop
angle until it is secured.

NOTICE: Always remove the upper guide fences
and vertical vise before adjusting the bevel angle.

NOTICE: When tilting the circular saw blade, be
sure that the carriage is fully raised.

NOTICE: When changing bevel angles, be sure
to reposition the kerf boards appropriately as
explained in the section for positioning kerf
boards.

NOTICE: Do not tighten the knob on the slide
pole too hard. Doing so may cause malfunction of
the locking mechanism of the bevel angle.

Tilting the circular saw blade to the
left

1. Rotate the knob on the slide pole
counterclockwise.
» Fig.28: 1.Knob

2.  Pull and raise the latch lever up to allow free
movement of the carriage arm.
» Fig.29: 1. Latch lever

3. Hold the handle and tilt the carriage to the left.

4.  Align the pointer with your desired angle on the

bevel angle scale.

5.  Tighten the knob clockwise to secure the carriage

arm.

» Fig.30: 1.Knob 2. Handle 3. Pointer 4. Bevel angle
scale

Tilting the circular saw blade to the
right

1. Rotate the knob on the slide pole
counterclockwise.

2. Hold the handle and tilt the carriage to the left
slightly.

3.  Tiltthe carriage to the right while pressing the
releasing button for right side bevel angle.

4.  Align the pointer with your desired angle on the

bevel angle scale.

5.  Tighten the knob clockwise to secure the carriage

arm.

» Fig.31: 1. Knob 2. Handle 3. Releasing button for
right side bevel angle 4. Bevel angle scale
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Tilting the circular saw blade using
positive stop function

This miter saw employs positive stop function. You can
set 22.5° and 33.9° angle to both right and left quickly.

1.  Rotate the knob on the slide pole
counterclockwise.

2.  Tilt the carriage close to your desired positive stop
angle while raising the latch lever up.

3.  Set the latch lever in a horizontal position.

4. Tilt the carriage at your desired positive stop angle
until it is secured.

5. To change the angle, pull the latch lever towards
the front of the tool, and then re-tilt the carriage.

6.  Tighten the knob clockwise to secure the carriage
arm.
» Fig.32: 1. Knob 2. Latch lever

Tilting the circular saw blade beyond
the range 0° - 45°

1.  Rotate the knob on the slide pole counterclockwise.

2. Hold the handle and tilt the carriage through 45°
either to the left or right.

3.  Pull the carriage back slightly and slide the releas-
ing lever for 48° bevel angle towards the front of the
tool.

4.  Tilt the carriage further to the left or right while
keeping the lever released.

5.  Tighten the knob clockwise to secure the carriage

arm.

» Fig.33: 1. Knob 2. Handle 3. Releasing lever for 48°
bevel angle

A WARNING: Before installing the battery car-
tridge(s) into the tool, always check to see that
the switch trigger actuates properly and returns
to the "OFF" position when released. Do not pull
the switch trigger hard without pressing in the
lock-off button. This can cause switch breakage.
Operating a tool with a switch that does not actuate
properly can lead to loss of control and serious per-
sonal injury.

A WARNING: NEVER use tool without a fully
operative switch trigger. Any tool with an inoper-
ative switch is HIGHLY DANGEROUS and must be
repaired before further usage or serious personal
injury may occur.

A WARNING: NEVER defeat the lock-off button
by taping down or some other means. A switch with
a negated lock-off button may result in unintentional
operation and serious personal injury.

A WARNING: NEVER use the tool if it runs when
you simply pull the switch trigger without press-
ing the lock-off button. A switch in need of repair
may result in unintentional operation and serious
personal injury. Return tool to a Makita service center
for proper repairs BEFORE further usage.

» Fig.34: 1. Switch trigger 2. Lock-off button 3. Hole
for padlock

To prevent the switch trigger from being accidentally
pulled, a lock-off button is provided. To start the tool,
press in the lock-off button and pull the switch trigger.
Release the switch trigger to stop.

Ahole is provided in the switch trigger for insertion of a
padlock to lock the tool off.

A WARNING: Do not use a lock with a shank
or cable any smaller than 6.35 mm in diameter. A
smaller shank or cable may not properly lock the tool
in the off position and unintentional operation may
occur resulting in serious personal injury.

Casting a cutting line

A CAUTION: The lamp is not a rainproof. Do not
wash the lamp in water or use it in a rain or a wet
area. Such a conduct can cause an electric shock
and fume.

A CAUTION: Do not touch the lens of the lamp
as it is very hot while it is lighted or shortly after it
is turned off. This may cause burns.

A CAUTION: Do not apply impact to the lamp,
which may cause damage or shorted service time
to it.

A CAUTION: Do not look in the light or see the
source of light directly.

The LED lamp casts a light over the circular saw blade, and a
shadow of the blade falls onto a workpiece serving as a calibra-
tion-free cutting line indicator. Press the lamp button to shed a
light. Aline appears in which the blade will meet the surface of
the workpiece, becoming deepened as the blade gets lowered.
» Fig.35: 1.Lamp button 2. Lamp 3. Cutting line

The indicator helps cut through an existing cut-off line
penciled on a workpiece.

1. Hold the handle and lower the circular saw blade so a
dense shadow of the blade is thrown against a workpiece.

2. Align a cut-off line drawn on the workpiece with
the shadowed cutting line.

3.  Adjust the miter angles and bevel angles if necessary.

NOTE: Be sure to turn off the lamp switch after use
because turning on the light consumes the battery power.

NOTE: The light automatically goes off 5 minutes
after you cease operation.

Electronic function

Electric brake

This tool is equipped with an electric blade brake. If the
tool consistently fails to quickly cease to function after
the switch trigger is released, have the tool serviced at
a Makita service center.

A CAUTION: The blade brake system is not a
substitute for the blade guard. Never use tool
without a functioning blade guard. An unguarded
blade may result in serious personal injury.
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Constant speed control

The tool is provided with an electronic speed control
which helps maintain a constant blade rotation speed
even under load. A constant blade rotation speed will
result in a very smooth cut.

Soft start feature

This function allows the smooth start-up of the tool by
limiting the start-up torque.

ASSEMBLY

AWARNING: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before working on the tool. Failure to switch off and
remove the battery cartridge may result in serious
personal injury.

Hex wrench storage

When not in use, store the hex wrench as shown in the
figure to keep it from being lost.
» Fig.36: 1. Hex wrench

Removing and installing saw blade

AWARNING: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before removing and installing the circular saw
blade. Accidental start up of the tool may result in
serious personal injury.

AWARNING: use only the Makita wrench pro-
vided to remove and install the circular saw blade.
Failure to use the wrench may result in overtightening
or insufficient tightening of the hex socket bolt and
serious personal injury.

AWARNING: Never use or substitute the parts
which are not supplied with this tool. Using such
parts can cause serious personal injury.

A WARNING: After installing the circular

saw blade, always make sure that it is securely
installed. Loose attachment of the circular saw blade
can cause serious personal injury.

Removing the blade

To remove the circular saw blade, perform the following
steps:

1. Lock the carriage in the raised position by pulling
and turning the stopper pin in a locked position.
» Fig.37: 1. Stopper pin 2. Unlocked position

3. Locked position

2.  Use the hex wrench to loosen the hex bolt holding

the center cover. Then, raise the blade guard and cen-

ter cover.

» Fig.38: 1. Hex wrench 2. Hex bolt 3. Center cover
4. Blade guard
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3. Press the shaft lock to lock the spindle and use the hex

wrench to loosen the hex socket bolt clockwise. Then remove

the hex socket bolt, outer flange and circular saw blade.

» Fig.39: 1. Hex socket bolt (left-handed) 2. Outer
flange 3. Shaft lock

4. Iftheinner flange is removed, install it on the
spindle with its recessed side facing the circular saw
blade. If the flange is installed incorrectly the flange will
rub against the machine.

For tool with ring

(Country specific)

» Fig.40: 1. Hex socket bolt (left-handed) 2. Outer
flange 3. Circular saw blade 4. Ring 5. Inner
flange 6. Spindle 7. Recessed side

For tool without ring

(Country specific)

» Fig.41: 1. Hex socket bolt (left-handed) 2. Outer
flange 3. Circular saw blade 4. Inner flange
5. Spindle 6. Recessed side

Installing the blade

AWARNING: Before mounting the blade onto
the spindle, always be sure that the correct ring
for the blade's arbor hole you intend to use is
installed between the inner and the outer flanges.
Use of the incorrect arbor hole ring may result in the
improper mounting of the blade causing blade move-
ment and severe vibration resulting in possible loss
of control during operation and in serious personal
injury.

A CAUTION: Make sure to install the circular
saw blade so that the direction of the arrow on the
blade matches that on the blade case. Failure to do
so may result in personal injury and cause damage to
the tool and/or the workpiece.

Arbor hole diameters of circular saw blade may differ
depending on your region of residence. Use a correctly
sized ring to secure the circular saw blade to the spindle
when the hole diameter exceeds the spindle diameter.
To install the circular saw blade, perform the following steps:

1. Mount the circular saw blade carefully onto the

inner flange. Make sure that the direction of the arrow

on the circular saw blade matches the direction of the

arrow on the blade case.

» Fig.42: 1.Arrow on blade case 2. Arrow on circular
saw blade

2. Install the outer flange and hex socket bolt, and
then use the hex wrench to tighten the hex socket bolt
counterclockwise securely while pressing the shaft lock.

For tool with ring

(Country specific)

» Fig.43: 1. Hex socket bolt (left-handed) 2. Outer
flange 3. Circular saw blade 4. Ring 5. Inner
flange 6. Spindle 7. Recessed side

For tool without ring

(Country specific)

» Fig.44: 1. Hex socket bolt (left-handed) 2. Outer
flange 3. Circular saw blade 4. Inner flange
5. Spindle 6. Recessed side
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3. Return the blade guard and center cover to its
original position. Then tighten the hex bolt clockwise to
secure the center cover.

4.  Pull and turn the stopper pin in an unlocked posi-
tion to release the carriage from the raised position.
Lower the carriage and check that the blade guard
moves properly.

A\ CAUTION: Make sure shaft lock has released

spindle before making cut.

Connecting a vacuum cleaner

When you wish to perform clean cutting operation, con-
nect a Makita vacuum cleaner to the dust nozzle (upper
dust port) using a front cuff 24 (optional accessory).

» Fig.45: 1. Front cuff 24 2. Hose 3. Vacuum cleaner

Dust bag

AWARNING: Before operating the tool, make
sure that the upper fence is secured firmly.

AWARNING: Before bevel-cutting, make sure
that no part of the tool, especially the saw blade,
contacts the upper and lower fences when fully
lowering and raising the handle in any position
and while moving the carriage through its full
range of travel. If the tool or blade makes contact
with the fence, this may result in kickback or unex-
pected movement of the material and serious per-
sonal injury.

Use upper fences to support the material higher than

the lower fences. Insert the upper fence into the hole on

the lower fence and tighten the clamping screw.

» Fig.49: 1. Upper fence 2. Lower fence 3. Clamping
screw 4. Adjusting screw

A CAUTION: When performing a cutting, always
attach the dust bag or connect a vacuum cleaner
to prevent dust-related hazards.

The use of the dust bag makes cutting operations clean

and dust collection easy. To attach the dust bag, remove

the dust extraction hose from the tool and connect the

dust bag to the dust nozzle (upper dust port).

» Fig.46: 1. Dust extraction hose 2. Dust bag 3. Dust
nozzle (upper dust port)

When the dust bag is about half full, remove the dust
bag from the tool and pull the fastener out. Empty
the dust bag of its contents, tapping it lightly so as to
remove particles adhering to the insides which might
hamper further collection.

» Fig.47: 1. Fastener

Securing workpiece

AWARNING: Itis extremely important to always
secure the workpiece correctly with the proper
type of vise or crown molding stoppers. Failure to
do so may result in serious personal injury and cause
damage to the tool and/or the workpiece.

A WARNING: When cutting a workpiece that
is longer than the support base of the miter saw,
support the entire length of the material beyond
the support base keeping the material level.
Proper workpiece support helps to avoid blade pinch
and possible kickback which may result in serious
personal injury. Do not rely solely on the vertical
vise and/or horizontal vise to secure the workpiece.
Thin material tends to sag. Support workpiece over
its entire length to avoid blade pinch and possible
KICKBACK.

» Fig.48: 1. Support 2. Turn base

NOTICE: The lower fences are fixed to the base
in the factory. Do not remove the lower fences.

NOTICE: If the upper fence is still loose after
tightening the clamping screw, turn the adjusting
screw to close a gap. The adjusting screw is factory
adjusted. You don't need to use it unless needed.

When not using the upper fence, you can store it onto
the holder. Use the clip on the upper fence to hold it on
the holder.

» Fig.50: 1. Holder 2. Upper fence 3. Clip

Vertical vise

AWARNING: The workpiece must be secured
firmly against the turn base and guide fences with
the vise during all operations. If the workpiece is
not properly secured against the fences, the material
may move during the cutting operation causing pos-
sible damage to the circular saw blade, causing the
material to be thrown and loss of control resulting in
serious personal injury.

The vertical vise can be installed in either the left or
right side of the base. Insert the vise rod into the hole
in the base.
» Fig.51: 1. Vertical vise 2. Hole for vertical vise

3. Base

» Fig.52: 1. Vise arm 2. Vise rod 3. Clamping screw
4. Vise knob

Position the vise arm according to the thickness and
shape of the workpiece and secure the vise arm by
tightening the screw. If the clamping screw contacts the
carriage, install the vertical vise into the opposite side of
the base. Make sure that no part of the tool contacts the
vise when lowering the handle all the way. If some part
contacts the vise, re-position the vise.

Press the workpiece flat against the guide fences and the
turn base. Position the workpiece at the desired cutting
position and secure it firmly by tightening the vise knob.

NOTE: For a quick setting of workpiece, turning the
vise knob to 90° counterclockwise allows the vise
knob to be moved up and down. To secure the work-

piece after setting, turn the vise knob clockwise.
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Horizontal vise

Optional accessory

Optional accessory

AWARNING: Always rotate the vise nut clock-
wise until the workpiece is properly secured. If
the workpiece is not properly secured, the material
may move during the cutting operation causing pos-
sible damage to the circular saw blade, causing the
material to be thrown and loss of control resulting in
serious personal injury.

AWARNING: When cutting a thin workpiece,
such as base boards, against the fence, always
use the horizontal vise.

A CAUTION: When cutting the workpiece of the
thickness 20 mm or thinner, make sure to use a
spacer block to secure the workpiece.

The horizontal vise can be installed in either the left or
right side of the base. When performing 22.5° or greater
miter cuts, install the horizontal vise in the side opposed
to the direction in which the turn base is to be turned.

» Fig.53: 1. Vise plate 2. Vise nut 3. Vise knob

By flipping the vise nut counterclockwise, the vise is
released, and rapidly moves in and out. To grip the
workpiece, push the vise knob forward until the vise
plate contacts the workpiece and flip the vise nut clock-
wise. Then turn the vise knob clockwise to secure the
workpiece.

NOTE: The maximum width of workpiece which can
be secured by the horizontal vise is 228 mm.

AWARNING: Always support a long workpiece
so it is level with the top surface of the turn base
for an accurate cut and to prevent dangerous loss
of tool control. Proper workpiece support will help
avoid blade pinch and possible kickback which may
result in serious personal injury.

MAWARNING: Before the cutting operation,
always be sure that the holders are secured by
the screws.

To hold long workpieces horizontally, holders are pro-
vided on both sides of the tool. Loosen the screws and
extend the holders to the appropriate length for holding
the workpiece. Then tighten the screws.

» Fig.54: 1. Holder 2. Screw

When cutting, place the workpiece flat against the guide
fences.
» Fig.55: 1. Guide fence 2. Holder
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AWARNING: Always support a long workpiece
so it is level with the top surface of the turn base
for an accurate cut and to prevent dangerous loss
of tool control. Proper workpiece support will help
avoid blade pinch and possible kickback which may
result in serious personal injury.

A WARNING: Before the cutting operation,
always be sure that a sub base is secured by the
screw.

NOTE: For details on installation, follow the instruc-
tions provided with an optional sub base.

Install an optional sub base in the base to hold long
workpieces more securely. Loosen the screw and
extend the sub base to the appropriate length for hold-
ing the workpiece. Then tighten the screw.

» Fig.56: 1. Sub base 2. Screw

When cutting, place the workpiece flat against the guide
fence and the sub fence on the sub base.
» Fig.57: 1. Guide fence 2. Sub fence 3. Sub base

Adjusting sub fence

Adjust the sub fence on the sub base if it is not aligned
with guide fence.

1. Loosen the bolts securing the sub fence using the
hex wrench.

2. Place a straight rigid bar, such as a square steel
member, flat against the guide fence.

3.  While the bar is flat against the guide fence, repo-
sition the sub fence so that the face of the sub fence
becomes flat against the bar. After that, tighten the bolts.
» Fig.58: 1.Bolt 2. Sub fence 3. Guide fence 4. Rigid bar

OPERATION

This tool is intended to cut wood products. With appro-
priate Makita genuine saw blades, following materials
can also be sawed :

—  Aluminum products

Refer to our website or contact your local Makita dealer
for the correct circular saw blades to be used for the
material to be cut.

A WARNING: Make sure the saw blade is not con-
tacting the workpiece, etc. before the switch is turned
on. Turning the tool on with the blade in contact with the
workpiece may result in kickback and serious personal injury.

A WARNING: after a cutting operation, do not
raise the saw blade until it has come to a complete
stop. The raising of a coasting blade may result in seri-
ous personal injury and damage to the workpiece.

AWARNING: Do not perform any adjustment
such as turning grip, knob, and levers on the tool
while the saw blade is rotating. Adjustment while the
blade is rotating may result in serious personal injury.
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A CAUTION: Do not release the saw head uncon-
trolled from the fully down position. Uncontrolled
saw head may hit you and it will result in personal injury.

NOTICE: Before use, be sure to unlock the stopper
pin and release the handle from the lowered position.

NOTICE: Do not apply excessive pressure on the han-
dle when cutting. Too much force may result in overload of
the motor and/or decreased cutting efficiency. Press down
handle with only as much force as necessary for smooth
cutting and without significant decrease in blade speed.

NOTICE: Gently press down the handle to per-
form the cut. If the handle is pressed down with force
or if lateral force is applied, the blade may vibrate and
leave a mark (saw mark) in the workpiece and the
precision of the cut may be impaired.

NOTICE: During a slide cut, gently push the carriage
toward the guide fence without stopping. If the carriage
movement is stopped during the cut, a mark will be left in

the workpiece and the precision of the cut will be impaired.

Press cutting

AWARNING: Always lock the sliding movement
of the carriage when performing a press cutting.
Cutting without lock may cause possible kickback
which may result in serious personal injury.

Workpieces up to 68 mm high and 160 mm wide can be
cut in the following manner.
» Fig.59: 1. Stopper pin

1. Push the carriage toward the guide fence until it
stops and lock it with the stopper pin.

2.  Secure the workpiece with the proper type of vise.
3. Switch on the tool without the circular saw blade
making any contact and wait until the circular saw blade
attains full speed before lowering.

4. Gently lower the handle to the fully lowered posi-
tion to cut the workpiece.

5. When the cut is completed, switch off the tool and wait until

the circular saw blade has come to a complete stop before
returning the circular saw blade to its fully elevated position.

Slide (push) cutting (cutting wide

workpieces)

A WARNING: Whenever performing a slide cut,
first pull the carriage full towards you and press
the handle all the way down, then push the car-
riage toward the guide fence. Never start the cut
with the carriage not pulled fully toward you. If
you perform the slide cut without the carriage pulled
fully toward you, unexpected kickback may occur and
serious personal injury may result.

A WARNING: Never attempt to perform a slide cut
by pulling the carriage towards you. Pulling the car-
riage towards you while cutting may cause unexpected
kickback resulting in possible serious personal injury.

A WARNING: Never perform the slide cut with
the handle locked in the lowered position.

» Fig.60: 1. Stopper pin

Unlock the stopper pin so that the carriage can slide freely.
Secure the workpiece with the proper type of vise.
Pull the carriage toward you fully.

Switch on the tool without the saw blade making
any contact and wait until the saw blade attains full
speed.

5.  Press the handle down and push the carriage
toward the guide fence and through the workpiece.

6.  When the cut is completed, switch off the tool and
wait until the saw blade has come to a complete
stop before returning the blade to its fully elevated
position.

Refer to the section for adjusting the miter angle.

>N

Bevel cutting

AWARNING: After setting the blade for a bevel
cut, ensure that the carriage and saw blade will
have free travel throughout the entire range of the
intended cut before operating the tool. Interruption
of the carriage or blade travel during the cutting opera-
tion may result in kickback and serious personal injury.

A WARNING: While making a bevel cut, keep hands
out of the path of the saw blade. The angle of the blade may
confuse the operator as to the actual blade path while cutting
and contact with the blade will result in serious personal injury.

A WARNING: The saw blade should not be raised
until it has come to a complete stop. During a bevel
cut, the piece cut off may come to rest against the saw
blade. If the blade is raised while it is rotating, the cut-off
piece may be ejected by the blade causing the material
to fragment which may result in serious personal injury.

NOTICE: When pressing down the handle, apply
pressure in parallel with the blade. If a force is
applied perpendicularly to the turn base or if the pres-
sure direction is changed during a cut, the precision
of the cut will be impaired.

> Fig.61

1. Remove the upper fence on the side that you are
going to tilt the carriage.

2.  Unlock the stopper pin.

3.  Adjust the bevel angle according to the procedure
explained in the section for bevel angle adjustment.
Then tighten the knob.

4.  Secure the workpiece with a vise.

5.  Pull the carriage toward you fully.

6.  Switch on the tool without the blade making any
contact and wait until the blade attains full speed.

7.  Gently lower the handle to the fully lowered posi-
tion while applying pressure in parallel with the blade
and push the carriage toward the guide fence to cut
the workpiece.

8.  When the cut is completed, switch off the tool and
wait until the blade has come to a complete stop
before returning the blade to its fully elevated position.
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Compound cutting

Compound cutting is the process in which a bevel
angle is made at the same time in which a miter angle
is being cut on a workpiece. Compound cutting can be
performed at the angle shown in the table.

Miter angle Bevel angle
Left and Right 0° - 45° Left and Right 0° - 45°

When performing compound cutting, refer to the section for
press cutting, slide (push) cutting, miter cutting and bevel cut.

Cutting crown and cove moldings

Crown and cove moldings can be cut on a compound

miter saw with the moldings laid flat on the turn base.

There are two common types of crown moldings and one type

of cove moldings; 52/38° wall angle crown molding, 45° wall

angle crown molding and 45° wall angle cove molding.

» Fig.62: 1.52/38° type crown molding 2. 45° type
crown molding 3. 45° type cove molding

There are crown and cove molding joints which are
made to fit "Inside" 90° corners ((a) and (b) in the figure)
and "Outside" 90° corners ((c) and (d) in the figure.)

Always use several pieces for test cuts to check the
saw angles.

When cutting crown and cove moldings, set the bevel
angle and miter angle as indicated in the table (A) and
position the moldings on the top surface of the saw
base as indicated in the table (B).

In the case of left bevel cut

1. Inside corner 2. Outside corner

Table (A)
- Molding Bevel angle Miter angle
pffm‘;“ 52/38° | 45°type | 52/38° | 45° type
figure type type
For (a) Left Left 30° Right Right
inside 33.9° 31.6° 35.3°
corner (b) Left Left
For © 31.6 35.3
outside : .
(d) Right Right
corner 316° | 353°
Table (B)

1. Inside corner 2. Outside corner _ Molding Molding Finished
position in edge against piece
the figure guide fence

For inside (a) Ceiling Finished
corner contact edge | piece will be
1 should be on the Left
i~ (b) (a) against guide | side of blade.
(@) (b) fence.
(d) (b) Wall contact
(b) (c) — 2 For outside (c) gdge should Finished
(a) e against . -
corner . piece will be
guide fence. )
on the Right
(b) (a (d) Ceiling side of blade.
(a) (b) contact edge
should be
against guide
fence.
1. Inside corner 2. Outside corner Example:

Measuring

Measure the wall width, and adjust the width of the

workpiece according to it. Always make sure that width

of the workpiece's wall contact edge is the same as wall

length.

» Fig.63: 1. Workpiece 2. Wall width 3. Width of the
workpiece 4. Wall contact edge

In the case of cutting 52/38° type crown molding for
position (a) in the above figure:

. Tilt and secure bevel angle setting to 33.9° LEFT.

. Adjust and secure miter angle setting to 31.6° RIGHT.

. Lay crown molding with its broad back (hidden)
surface down on the turn base with its CEILING
CONTACT EDGE against the guide fence on the saw.

. The finished piece to be used will always be on the
LEFT side of the blade after the cut has been made.
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In the case of right bevel cut

1. Inside corner 2. Outside corner

Table (A)
- Molding Bevel angle Miter angle
pﬁf;::‘e’" 52/38° | 45°type | 52/38° | 45° type
figure type type
For (a) Right Right Right Right
inside 33.9° 30° 31.6° 35.3°
corner (b) Left Left
For © 31.6 35.3
outside - .
(d) Right Right
corner 316° | 353°
Table (B)

- Molding Molding Finished
positionin | edge against piece
the figure guide fence

For inside (a) Wall contact | Finished
corner edge should piece will be
be against on the Right
guide fence. | side of blade.
(b) Ceiling
R contact edge -
et | @ aroane | Fes
faegnaégst guide on the Left
- side of blade.
(d) Wall contact
edge should
be against
guide fence.
Example:

In the case of cutting 52/38° type crown molding for

position (a) in the above figure:

. Tilt and secure bevel angle setting to 33.9° RIGHT.

. Adjust and secure miter angle setting to 31.6°
RIGHT.

. Lay crown molding with its broad back (hidden)
surface down on the turn base with its WALL
CONTACT EDGE against the guide fence on the
saw.

. The finished piece to be used will always be on
the RIGHT side of the blade after the cut has been
made.

Crown molding stopper

Optional accessory

Crown molding stoppers allow easier cuts of crown
molding without tilting the saw blade. Install them on the
turn base as shown in the figures.

At right 45° miter angle
» Fig.64: 1. Crown molding stopper L 2. Crown mold-
ing stopper R 3. Turn base 4. Guide fence

At left 45° miter angle
» Fig.65: 1. Crown molding stopper L 2. Crown mold-
ing stopper R 3. Turn base 4. Guide fence

Position crown molding with its WALL CONTACT EDGE
against the guide fence and its CEILING CONTACT EDGE
against the crown molding stoppers as shown in the figure.
Adjust the crown molding stoppers according to the size of the
crown molding. Tighten the screws to secure the crown mold-
ing stoppers. Refer to the table (C) for the miter angle.

» Fig.66: 1. Guide fence 2. Crown molding stopper

1. Inside corner 2. Outside corner

Table (C)

- Molding Miter angle Finished
position in piece
the figure

For inside (a) Right 45° Save the right
corner side of blade
(b) Left 45° Save the left
side of blade

For outside (c) Save the right
corner side of blade
(d) Right 45° Save the left
side of blade

Cutting aluminum extrusion

» Fig.67: 1. Vise 2. Spacer block 3. Guide fence
4. Aluminum extrusion 5. Spacer block

When securing aluminum extrusions, use spacer blocks or pieces
of scrap as shown in the figure to prevent deformation of the alumi-
num. Use a cutting lubricant when cutting the aluminum extrusion to
prevent build-up of the aluminum material on the circular saw blade.

A WARNING: Never attempt to cut thick or
round aluminum extrusions. Thick or round alumi-
num extrusions can be difficult to secure and the work
may loosen during the cutting operation which may
result in loss of control and serious personal injury.
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Groove cutting

AWARNING: Do not attempt to perform this
type of cut by using a wider type blade or dado
blade. Attempting to make a groove cut with a wider
blade or dado blade could lead to unexpected cutting
results and kickback which may result in serious
personal injury.

A WARNING: Be sure to return the stopper arm
to the original position when performing other
than groove cutting. Attempting to make cuts with
the stopper arm in the incorrect position could lead to
unexpected cutting results and kickback which may
result in serious personal injury.

For a dado type cut, perform as follows:

1. Adjust the lower limit position of the circular saw
blade using the adjusting screw and the stopper arm to
limit the cutting depth of the circular saw blade. Refer to
the section for stopper arm.

2.  After adjusting the lower limit position of the circu-
lar saw blade, cut parallel grooves across the width of
the workpiece using a slide (push) cut.

» Fig.68: 1. Cut grooves with blade

3. Remove the workpiece material between the
grooves with a chisel.

Carrying tool

Before carrying the tool, be sure to remove the battery
cartridge and all movable parts of the miter saw are
secured. Always check the following:

. The battery cartridge is removed.

. The carriage is at 0° bevel angle position and
secured.

. The carriage is lowered and locked.

. The carriage is fully slid to the guide fences and
locked.

. The turn base is at the full right miter angle posi-
tion and secured.

. The holders are stored and secured.

Carry the tool by holding both sides of the tool base.
» Fig.69

AWARNING: Stopper pin for carriage elevation
is for carrying and storage purposes only and not
for any cutting operations. The use of the stopper
pin for cutting operations may cause unexpected
movement of the circular saw blade resulting in kick-
back and serious personal injury.

ACAUTION: Always secure all moving portions
before carrying the tool. If portions of the tool move
or slide while being carried, loss of control or balance
may occur and result in personal injury.

A CAUTION: Be sure that the carriage elevation
is properly locked at its bottom by the stopper
pin. If the stopper pin is not engaged properly, the
carriage may jump up suddenly and cause personal
injury.

WIRELESS ACTIVATION

FUNCTION

What you can do with the wireless

activation function

The wireless activation function enables clean and com-
fortable operation. By connecting a supported vacuum
cleaner to the tool, you can run the vacuum cleaner
automatically along with the switch operation of the tool.
» Fig.70

To use the wireless activation function, prepare following items:

. A wireless unit (optional accessory)

. A vacuum cleaner which supports the wireless
activation function

The overview of the wireless activation function setting is
as follows. Refer to each section for detail procedures.

1. Installing the wireless unit
2. Tool registration for the vacuum cleaner
3.  Starting the wireless activation function

Installing the wireless unit

Optional accessory

A\ CAUTION: Piace the tool on a flat and stable
surface when installing the wireless unit.

NOTICE: Clean the dust and dirt on the tool
before installing the wireless unit. Dust or dirt
may cause malfunction if it comes into the slot of the
wireless unit.

NOTICE: To prevent the malfunction caused by
static, touch a static discharging material, such
as a metal part of the tool, before picking up the
wireless unit.

NOTICE: When installing the wireless unit,
always be sure that the wireless unit is inserted
in the correct direction and the lid is completely
closed.

1. Open the lid on the tool as shown in the figure.
» Fig.71: 1.Lid

2. Insertthe wireless unit to the slot and then close the lid.

When inserting the wireless unit, align the projections
with the recessed portions on the slot.
» Fig.72: 1. Wireless unit 2. Projection 3. Lid

4. Recessed portion

When removing the wireless unit, open the lid slowly.
The hooks on the back of the lid will lift the wireless unit
as you pull up the lid.

» Fig.73: 1. Wireless unit 2. Hook 3. Lid

After removing the wireless unit, keep it in the supplied
case or a static-free container.

NOTICE: Always use the hooks on the back of
the lid when removing the wireless unit. If the
hooks do not catch the wireless unit, close the lid

completely and open it slowly again.
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Tool registration for the vacuum cleaner

NOTE: A Makita vacuum cleaner supporting the
wireless activation function is required for the tool
registration.

NOTE: Finish installing the wireless unit to the tool
before starting the tool registration.

NOTE: Avoid turning the following switches on during
tool registration:

. switch trigger on the tool

. vacuum switch on the tool

. power switch on the vacuum cleaner

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum
cleaner, too.

If you wish to activate the vacuum cleaner along with
the switch operation of the tool, finish the tool registra-
tion beforehand.

1. Install the batteries to the vacuum cleaner and the tool.

2.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.74: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 3 seconds until the wireless activation

lamp blinks in green. And then press the wireless acti-

vation button on the tool in the same way.

» Fig.75: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

If the vacuum cleaner and the tool are linked success-
fully, the wireless activation lamps will light up in green
for 2 seconds and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking

in green after 20 seconds elapsed. Press the wireless
activation button on the tool while the wireless acti-
vation lamp on the cleaner is blinking. If the wireless
activation lamp does not blink in green, push the wire-
less activation button briefly and hold it down again.

NOTE: When performing two or more tool registra-
tions for one vacuum cleaner, finish the tool registra-
tion one by one.

Starting the wireless activation function

NOTE: Finish the tool registration for the vacuum
cleaner prior to the wireless activation.

NOTE: Refer to the instruction manual of the vacuum

cleaner, too.

After registering a tool to the vacuum cleaner, the
vacuum cleaner will automatically runs along with the
switch operation of the tool. Pull the switch trigger on
the tool to function the vacuum cleaner during oper-
ation. The vacuum cleaner also starts to function by
pressing the vacuum button on the tool out of any cut-
ting operation.

» Fig.76

1. Install the wireless unit to the tool.

2. Connect the hose of the vacuum cleaner with the tool.
» Fig.77

3.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

» Fig.78: 1. Stand-by switch

4. Push the wireless activation button on the tool

briefly. The wireless activation lamp will blink in blue.

» Fig.79: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

5. Pull the switch trigger of the tool. Check if the
vacuum cleaner runs while the switch trigger is being
pulled.

6. Press the vacuum button to function the vacuum
cleaner. Check if the wireless activation lamp lights up
in blue and the cleaner keeps running until you press
the button again.

7. To cease vacuum operation, either release the
switch trigger or press the vacuum button again. The
vacuum cleaner stops running a few seconds after the
switch operation, and then the lamp turns to blink in
blue.

NOTE: Switch status (turning the cleaner on/off) can
be learned in the wireless activation lamp. For details,
refer to the section for description of the wireless
activation lamp status.

8.  To stop the wireless activation of the vacuum
cleaner, push the wireless activation button on the tool.

NOTE: The wireless activation lamp on the tool will
stop blinking in blue when there is no operation for
2 hours. In this case, set the stand-by switch on the
vacuum cleaner to "AUTO" and push the wireless
activation button on the tool again.

NOTE: The vacuum cleaner starts/stops with a delay.
There is a time lag when the vacuum cleaner detects
a switch operation of the tool.

NOTE: The transmission distance of the wireless unit
may vary depending on the location and surrounding
circumstances.

NOTE: When two or more tools are registered to one
vacuum cleaner, the vacuum cleaner may start run-
ning even if you do not pull the switch trigger or turn
on the vacuum button because another user is using
the wireless activation function.
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Description of the wireless activation lamp status

» Fig.80: 1. Wireless activation lamp

The wireless activation lamp shows the status of the wireless activation function. Refer to the table below for the
meaning of the lamp status.

Status Wireless activation lamp Description
Color (] (4] Duration
On Blinking
Standby Blue (4 2 hours | The wireless activation of the vacuum cleaner is available. The
lamp will automatically turn off when no operation is performed
for 2 hours.
. When The wireless activation of the vacuum cleaner is available and the

the tool is | tool is running.
running.

Tool Green (4 20 seconds | Ready for the tool registration. Waiting for the registration by the
registration vacuum cleaner.
. 2 seconds | The tool registration has been finished. The wireless activation
lamp will start blinking in blue.
Cancelling Red !] 20 seconds | Ready for the cancellation of the tool registration. Waiting for the
tool cancellation by the vacuum cleaner.
registration [ 2 seconds | The cancellation of the tool registration has been finished. The
wireless activation lamp will start blinking in blue.
Others Red . 3 seconds | The power is supplied to the wireless unit and the wireless activa-
tion function is starting up.
Off - - The wireless activation of the vacuum cleaner is stopped.

Cancelling tool registration for the

vacuum cleaner

Perform the following procedure when cancelling the
tool registration for the vacuum cleaner.

1.  Install the batteries to the vacuum cleaner and the
tool.

2.  Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".
» Fig.81: 1. Stand-by switch

3.  Press the wireless activation button on the vac-

uum cleaner for 6 seconds. The wireless activation

lamp blinks in green and then become red. After that,

press the wireless activation button on the tool in the

same way.

» Fig.82: 1. Wireless activation button 2. Wireless
activation lamp

If the cancellation is performed successfully, the wire-
less activation lamps will light up in red for 2 seconds
and start blinking in blue.

NOTE: The wireless activation lamps finish blinking in
red after 20 seconds elapsed. Press the wireless acti-
vation button on the tool while the wireless activation
lamp on the cleaner is blinking. If the wireless acti-
vation lamp does not blink in red, push the wireless
activation button briefly and hold it down again.
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Troubleshooting for wireless activa

function

Before asking for repairs, conduct your own inspection first. If you find a problem that is not explained in the manual,
do not attempt to dismantle the tool. Instead, ask Makita Authorized Service Centers, always using Makita replace-

ment parts for repairs.

State of abnormality

Probable cause (malfunction)

Remedy

The wireless activation lamp does
not light/blink.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button on the tool
briefly.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Cannot finish tool registration / can-
celling tool registration successfully.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

Incorrect operation

Push the wireless activation button briefly and perform
the tool registration/cancellation procedures again.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer to each other. The
maximum transmission distance is approximately 10 m
however it may vary according to the circumstances.

Before finishing the tool registration/cancellation;
- the switch trigger on the tool is pulled or;
- the vacuuming button on the tool is turned on or;
- the power button on the vacuum
cleaner is turned on.

Push the wireless activation button briefly and
perform the tool registration/cancellation procedures
again.

The tool registration procedures for the
tool or vacuum cleaner have not finished.

Perform the tool registration procedures for both the
tool and the vacuum cleaner at the same timing.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the appli-
ances such as Wi-Fi devices and microwave ovens.

The vacuum cleaner does not run
along with the switch operation of
the tool.

The wireless unit is not installed into the tool.
The wireless unit is improperly installed
into the tool.

Install the wireless unit correctly.

The terminal of the wireless unit and/or
the slot is dirty.

Gently wipe off dust and dirt on the terminal of the
wireless unit and clean the slot.

The wireless activation button on the
tool has not been pushed.

Push the wireless activation button briefly and make
sure that the wireless activation lamp is blinking in blue.

The stand-by switch on the vacuum
cleaner is not set to "AUTO".

Set the stand-by switch on the vacuum cleaner to
"AUTO".

More than 10 tools are registered to the
vacuum cleaner.

Perform the tool registration again.
If more than 10 tools are registered to the vacuum cleaner,
the tool registered earliest will be cancelled automatically.

The vacuum cleaner has failed to
register tools successfully.

Renew tool registrations.

The vacuum cleaner erased all tool registrations.

Perform the tool registration again.

No power supply

Supply the power to the tool and the vacuum cleaner.

The tool and vacuum cleaner are away
from each other (out of the transmission
range).

Get the tool and vacuum cleaner closer each other. The
maximum transmission distance is approximately 10 m
however it may vary according to the circumstances.

Radio disturbance by other appliances
which generate high-intensity radio waves.

Keep the tool and vacuum cleaner away from the appli-
ances such as Wi-Fi devices and microwave ovens.

The vacuum cleaner runs while no
switches for the tool are in operation.

Other users are using the wireless
activation of the vacuum cleaner with
their tools.

Turn off the wireless activation button of the other
tools or cancel the tool registration of the other
tools.
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MAINTENANCE

AWARNING: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or main-
tenance. Failure to removing the battery cartridge
and switch off the tool may result in accidental start
up of the tool which may result in serious personal
injury.

AWARNING: Always be sure that the circular
saw blade is sharp and clean for the best and saf-
est performance. Attempting a cut with a dull and /or
dirty blade may cause kickback and result in a serious
personal injury.

A CAUTION: Always be sure that the blade
guard is being closed in the original position
before attempting to perform inspection or main-
tenance. Never clamp or tie the blade guard into
the open position during cleaning operations. An
exposed blade may result in personal injury.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Adjusting the cutting angle

This tool is carefully adjusted and aligned at the factory,
but rough handling may have affected the alignment. If
your tool is not aligned properly, perform the following:

Miter angle

Lower the handle fully and lock it in the lowered position

with the stopper pin. Push the carriage towards the

guide fence.

Rotate the grip counterclockwise and have the turn

base ready for the positive stop function using the lock

lever.

Then loosen the screws which secure the pointer and

miter angle scale.

» Fig.83: 1. Grip 2. Lock lever 3. Screw on pointer
4. Screws on miter angle scale 5. Miter
angle scale

Set the turn base to the 0° position using the positive
stop function. Square the side of the circular saw blade
with the face of the guide fence using a triangular rule
or try-square. While keeping the square, tighten the
screws on the miter angle scale. After that, align the
pointers (both right and left) with the 0° position in the
miter angle scale and then tighten the screw on the
pointer.

» Fig.84: 1. Triangular rule 2. Pointer

Bevel angle
0° bevel angle

Push the carriage towards the guide fences and lock

the sliding movement with the stopper pin. Lower the

carriage fully and lock it in the lowered position with

the stopper pin. Rotate the knob counterclockwise,

and then turn the 0° adjusting bolt through two or three

revolutions counterclockwise to tilt the circular saw

blade to the right.

» Fig.85: 1.Knob 2. 0° Adjusting bolt 3. Screw on the
pointer

Carefully square the side of the circular saw blade with

the top surface of the turn base using the triangular

rule, try-square, etc. by turning the 0° adjusting bolt

clockwise. Then tighten the knob firmly to secure the 0°

angle you have set.

» Fig.86: 1. Triangular rule 2. Saw blade 3. Top sur-
face of turn base

Check if the side of the circular saw blade squares with
the turn base surface once again. Loosen the screw on
the pointer. Align the pointer with 0° position in the bevel
angle scale and then tighten the screw.

45° bevel angle

NOTICE: Before adjusting the 45° bevel angle,
finish 0° bevel angle adjustment.

Loosen the knob and fully tilt the carriage to the side
that you want to check. Check if the pointer indicates
the 45° position in the bevel angle scale.

» Fig.87: 1.Knob

If the pointer does not indicate the 45° position, align it

with the 45° position by turning the adjusting bolt in the

bevel angle scale on the opposite side of the base.

» Fig.88: 1. Left 45° adjusting bolt 2. Right 45° adjust-
ing bolt

Cleaning lamp lens

ACAUTION: Always remove the circular saw
blade before cleaning the lamp lens.

NOTICE: Do not remove the screw which
secures the lens. If the lens does not come out,
loosen the screw further.

NOTICE: Use a dry cloth to wipe the dirt off the
lens of the lamp. Be careful not to scratch the lens
of lamp, or it may lower the illumination.

NOTICE: Do not use solvents or any petro-
leum-based cleaners on the lens.

The LED light becomes hard to see as the lens for the
light gets dirty. Clean the lens at regular intervals.
Remove the battery cartridge. Loosen the screw and
pull out the lens. Clean the lens gently with a damp soft
cloth.

» Fig.89: 1.Screw 2. Lens
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After use, wipe off chips and dust adhering to the tool
with a cloth or the like. Keep the blade guard clean
according to the directions in the previously covered
section titled "Blade guard". Lubricate the sliding por-
tions with machine oil to prevent rust.

OPTIONAL

ACCESSORIES

A WARNING: These Makita accessories or
attachments are recommended for use with your
Makita tool specified in this manual. The use of
any other accessories or attachments may result in
serious personal injury.

AWARNING: Only use the Makita accessory
or attachment for its stated purpose. Misuse of
an accessory or attachment may result in serious

personal injury.

If you need any assistance for more details regard-
ing these accessories, ask your local Makita Service
Center.

. Carbide-tipped saw blades
. Vertical vise

. Horizontal vise

. Crown molding stopper set
. Dust bag

. Triangular rule

. Hex wrench

. Wireless unit

. Stand set

. Sub base

. Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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POLSKI (Instrukcja oryginalna)

DANE TECHNICZNE

Model: LS004G
Srednica tarczy

Kraje europejskie 260 mm
255 mm-260 mm

Kraje spoza Europy

Srednica otworu Kraje europejskie 30 mm

15,88 mm /25,4 mm /30 mm

Kraje spoza Europy
(w zaleznosci od kraju)

Maks. grubo$¢ naciecia tarczy tnacej

3,2mm

Maks. kat cigcia w poziomie

Prawa strona 60°, lewa strona 60°

Maks. kat cigcia w pionie

Prawa strona 48°, lewa strona 48°

Predko$¢ bez obcigzenia (obr./min)

3600 min™

Wymiary (dtug. x szer. x wys.)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Napigcie znamionowe

Prad staty 36 V-40 V maks.

Masa netto

26,6-27,2 kg

Wydajnos¢ ciecia (W x S)

Kat cigcia w poziomie

Kat cigcia w pionie

45° (lewy) 0°

0° 42 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm

45° (prawy)

29 mm x 310 mm
43 mm x 279 mm

68 mm x 310 mm
91 mm x 279 mm

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

45° (prawy i lewy)

68 mm x 155 mm -
91 mm x 139 mm

60° (prawy i lewy) -

Wydajnos¢ cigcia podczas prac specjalnych

Typ cigcia Zakres cigcia

Profil wypukty typu 45° 168 mm
(z ogranicznikiem profilu wypuktego)

Listwa przypodtogowa 133 mm
(z zaciskiem poziomym)

. W zwigzku ze stale prowadzonym przez nasza firme programem badawczo-rozwojowym niniejsze dane moga
ulec zmianom bez wczesniejszego powiadomienia.

. Dane techniczne mogg roznié sie w zaleznosci od kraju.

. Masa moze by¢ ré6zna w zaleznosci od osprzetu, w tym akumulatora. W tabeli przedstawiona jest najlzejsza i
najciezsza konfiguracja, zgodnie z procedurg EPTA 01/2014.

Kompatybilne akumulatory i tadowarki

Akumulator BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Zalecany akumulator
tadowarka DC40RA/DC40RB / DC40RC

. Pewne z wymienionych powyzej akumulatoréw i tadowarek moga by¢ niedostepne w regionie zamieszkania
uzytkownika.

A OSTRZEZENIE: Nalezy uzywaé wytacznie akumulatoréw i fadowarek wymienionych powyzej.
Uzywanie innych akumulatoréw i tadowarek moze stwarza¢ ryzyko wystgpienia obrazen ciata lub pozaru.
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Ponizej pokazano symbole, jakie mogg by¢ zastoso-
wane na urzadzeniu. Przed rozpoczgciem uzytkowania
nalezy zapoznac¢ sig z ich znaczeniem.

@ Przeczyta¢ instrukcje obstugi.
@@ Nosi¢ okulary ochronne.

) Aby unikng¢ obrazen powodowanych
'@ ® odpryskami, nie nalezy podnosi¢ gtowicy
tngcej po zakonczeniu cigcia, az do czasu
catkowitego zatrzymania sie tarczy.

o o o, Podczas cigcia pod katem w pionie naj-
VB ot

@'h ’W@ pierw nalezy obrdci¢ pokretto w lewo, a

nastepnie przechyli¢ suport. Nastepnie

obréci¢ pokretto w prawo, aby dokreci¢.

° o Podczas ciecia z przesunieciem najpierw
i<zad @ [ pociagna¢ suport calkowicie do siebie
i przycisna¢ uchwyt w dét, a nastepnie
popchng¢ suport w strong prowadnicy.

Podczas przechylania suportu w prawo
nalezy trzymac wcisniety przycisk
zwalniajgcy.

Podczas cigcia listwy przypodtogowej pod
katem 45° w poziomie uruchomi¢ dzwignie
ograniczajgcy.

Dtonie i palce nalezy trzymac z dala od
tarczy.

Nie wpatrywac sie we wigczong lampe.

A: Srednica tarczy
B: Srednica otworu

Nie mocowac zacisku poziomego w
kierunku ciecia pod katem w poziomie.
(Symbol ten znajduje sig na zacisku
poziomym)

Li-ion Z uwagi na obecno$¢ w sprzecie nie-
bezpiecznych sktadnikéw, zuzyty sprzet
elektryczny, elektroniczny, akumulatory
oraz baterie mogg powodowac¢ negatywny
wptyw na srodowisko i zdrowie ludzi.

Nie wyrzucaj urzgdzen elektrycznych,
elektronicznych lub akumulatoréw wraz z
odpadami z gospodarstwa domowego!
Zgodnie z Europejskg Dyrektywg w
sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego oraz dotyczgcag akumula-
toréw i baterii oraz zuzytych akumulatoréw
i baterii, a takze dostosowaniem ich do
prawa krajowego, zuzyte urzgdzenia
elektryczne, elektroniczne, baterie i
akumulatory, nalezy sktadowac¢ osobno i
przekazywac do punktu selektywnej zbiorki
odpadéw komunalnych, dziatajgcego
zgodnie z przepisami dotyczgacymi ochrony
srodowiska.

Informuje o tym symbol przekreslonego
kotowego kontenera na odpady umiesz-
czony na sprzecie.

E Ni-MH Dotyczy tylko panstw UE

rzeznaczenie

Narzedzie to jest przeznaczone do wykonywania precy-
zyjnych cigé prostych i ukosnych w drewnie.

Nie uzywac pilarki do cigcia materiatéw innych niz
drewno, aluminium lub do nich podobnych.

Typowy réwnowazny poziom dzwigku A okreslony w
oparciu o norme EN62841-3-9:

Poziom ci$nienia akustycznego (L,): 91 dB(A)
Poziom mocy akustycznej (Lwa): 100 dB (A)
Niepewnos¢ (K): 3 dB(A)

WSKAZOWKA: Deklarowana wartos$¢ emisji hatasu
zostata zmierzona zgodnie ze standardowg metodag
testowa i mozna jg wykorzysta¢ do poréwnywania
narzedzi.

WSKAZOWKA: Deklarowang wartos¢ emisji hatasu
mozna takze wykorzysta¢ we wstepnej ocenie
narazenia.

A OSTRZEZENIE: Nosi¢ ochronniki stuchu.

A OSTRZEZENIE: Poziom hatasu wytwa-
rzanego podczas rzeczywistego uzytkowania
elektronarzedzia moze sie réozni¢ od wartosci
deklarowanej w zaleznosci od sposobu uzytko-
wania narzedzia, a w szczegolnosci od rodzaju
obrabianego elementu.

A OSTRZEZENIE: W oparciu o szacowane
narazenie w rzeczywistych warunkach uzytkowa-
nia nalezy okresli¢ srodki bezpieczenstwa w celu
zapewnienia ochrony operatora (uwzgledniajac
wszystkie elementy cyklu dziatania, tj. czas, kiedy
narzedzie jest wylaczone i kiedy pracuje na biegu
jatowym, a takze czas, kiedy jest wiaczone).

klaracja zgodnosci WE

Dotyczy tylko krajow europejskich

Deklaracja zgodnosci WE jest dotgczona jako zatgcznik
A do niniejszej instrukcji obstugi.

OSTRZEZENIA
DOTYCZACE

BEZPIECZENSTWA

Ogodlne zasady bezpiecznej
eksploatacji elektronarzedzi

A OSTRZEZENIE: Nalezy zapoznaé sie z
ostrzezeniami dotyczacymi bezpieczenstwa,
instrukcjami, ilustracjami i danymi technicz-
nymi dotagczonymi do tego elektronarzedzia.
Niezastosowanie sie do podanych ponizej instrukcji
moze prowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru i/lub
powaznych obrazen ciata.
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Wszystkie ostrzezenia i instruk-
cje nalezy zachowac¢ do wykorzy-
stania w przysztosci.

Pojecie ,elektronarzedzie", wystepujgce w wymienio-
nych tu ostrzezeniach, odnosi sie do elektronarzedzia
zasilanego z sieci elektrycznej (z przewodem zasilaja-
cym) lub do elektronarzedzia akumulatorowego (bez
przewodu zasilajgcego).

Instrukcje bezpieczenstwa

dotyczace ukosnic

Ukosnice sa przeznaczone do ciecia drewna i
produktéw drewnianych. Nie nalezy ich stoso-
wac z tarczami sciernymi do cigcia materiatéw
zelaznych, takich jak listwy, prety czy stupki.
Pyt $cierny moze spowodowac¢ zablokowanie
ruchomych czesci, takich jak ostona dolna. Iskry
powstajgce podczas cigcia ciernego powodujg
nagrzewanie ostony dolnej, wktadki naciecia i
innych czesci plastikowych.

Jesli to mozliwe, stosuj zaciski do zamoco-
wania obrabianego elementu. W przypadku
podtrzymywania obrabianego elementu reka
nie zblizaj reki na odlegto$¢ ponizej 100 mm z
zadnej strony tarczy tnacej. Nie uzywaj narze-
dzia do cigcia elementow, ktore sa zbyt mate,
aby mozna je byto prawidtowo zamocowac¢ lub
trzymac recznie. Zbytnie zblizenie reki do tarczy
tngcej zwigksza ryzyko obrazen wynikajgcych z
dotkniecia tarczy.

Obrabiany element musi by¢ nieruchomy i
zacisniety lub dociskany recznie do prowad-
nicy oraz stotu. Nie dosuwaj obrabianego
elementu do tarczy ani nie tnij go, trzymajac
swobodnie w rekach. Obrabiane elementy, ktére
nie sg unieruchomione, moga zosta¢ wyrzucone
ze znaczng predkoscig i spowodowaé obrazenia.
Przesuwaj narzedzie po obrabianym elemen-
cie. Nie ciggnij narzedzia po obrabianym
elemencie. Aby wykonac¢ ciecie, podnies gto-
wice narzedzia i przeciagnij ja po obrabianym
elemencie bez cigcia, uruchom silnik, docisnij
glowice narzedzia, a nastepnie przesuwaj
narzedzie po obrabianym elemencie. Cigcie
podczas ruchu wstecznego narzedzia moze spo-
wodowac uniesienie tarczy tngcej na obrabianym
elemencie oraz nagte wyrzucenie zespotu tarczy
w kierunku operatora.

Nigdy nie krzyzuj reki z wyznaczona linig
ciecia przed ani za tarcza tngca. Podpieranie
obrabianego elementu ,na krzyz”, czyli trzymanie
go lewa rekg po prawej stronie tarczy tnacej lub na
odwrét, jest bardzo niebezpieczne.

» Rys.1

6.

Podczas obrotéw tarczy tnacej nie siegaj reka
za prowadnice na odlegto$¢ mniejsza niz 100
mm po dowolnej stronie tarczy w celu usunieg-
cia odpadkéw drewna ani z zadnych innych
powodow. Zblizanie obracajgcej sie tarczy tnacej
do reki moze nie by¢ wystarczajgco widoczne,

a przez to moze doprowadzi¢ do powaznych
obrazen.

7.

Sprawdz obrabiany element przed cigciem.
Jesli obrabiany element jest wygiety lub wypa-
czony, zacisnij go powierzchnig po zewnetrz-
nej stronie do prowadnicy. Zawsze upewnij
sie, ze nie ma szczeliny pomigdzy obrabianym
elementem, prowadnica i stotem wzdtuz linii
ciecia. Wygiete lub wypaczone obrabiane ele-
menty mogg obrdéci¢ sig lub przesungé¢, powodujgc
zablokowanie obracajgce;j sie tarczy tngcej pod-
czas cigcia. W obrabianym elemencie nie powinno
by¢ gwozdzi ani zadnych innych ciat obcych.

Nie uzywaj ukosnicy, zanim caly stét nie zostanie
uprzatniety z narzedzi, kawatkéw drewna itp. Na
stole moze znajdowac si¢ wylacznie obrabiany ele-
ment. Niewielkie pozostatosci, luzne skrawki drewna
lub inne obiekty po zetknigciu z obracajgcy sie tarczg
moga zosta¢ wyrzucone z duzg predkoscia.

Tnij tylko jeden obrabiany element naraz.
Uktadanie w stosy wielu obrabianych elementow
uniemozliwia ich odpowiednie zaci$niecie i moze
powodowac blokowanie tarczy lub ruchu narze-
dzia podczas cigcia.

Przed rozpoczeciem pracy upewnij sig, ze
ukosnica jest zamontowana lub umieszczona
na poziomej i stabilnej powierzchni robocze;j.
Pozioma i stabilna powierzchnia robocza zmniej-
sza ryzyko niestabilnosci ukosnicy.

Zaplanuj prace. Po kazdej zmianie kata cigciaw
pionie lub w poziomie upewnij si¢, ze regulowana
prowadnica jest prawidlowo ustawiona wzgledem
obrabianego elementu i nie bedzie kolidowata

z tarcza ani systemem oston. Przed wigczeniem
narzedzia i umieszczeniem obrabianego elementu
na stole przesun tarcze tngcg wzdtuz catej linii pla-
nowanego cigcia, aby upewnic sie, ze nie dojdzie do
kolizji ani do zagrozenia przecigcia prowadnicy.

W przypadku obrabianego elementu, ktérego
szerokos¢ lub diugosé przekracza szerokosé
lub dtugos¢ powierzchni stotu, zapewnij odpo-
wiednie podparcie, takie jak przedtuzenie stotu
lub podpory do cigcia drewna. Obrabiane ele-
menty o szerokosci lub dtugosci przekraczajacej
analogiczny wymiar stotu ukosnicy moga upasc,
jesli nie bedg prawidtowo podtrzymywane. Jesli
odciety fragment lub obrabiany element upadnie,
moze spowodowac uniesienie ostony dolnej lub
zosta¢ wyrzucony przez obracajgca sie tarcze.
Nigdy nie pros innych osé6b o podtrzymanie
obrabianego elementu. Niestabilne podparcie
obrabianego elementu moze doprowadzi¢ do
zablokowania tarczy lub ruchu obrabianego
elementu podczas ciecia, co z kolei moze spo-
wodowac pociggnigcie operatora i pomocnika w
kierunku obracajgcej sie tarczy.

Odcietego fragmentu nie nalezy blokowac¢ ani
dociskac w jakikolwiek sposéb do obracajacej
sie tarczy tnacej. W przypadku ograniczonej
przestrzeni, np. podczas korzystania z ogranicz-
nikéw dtugosci, odciety fragment moze zostac¢
docisniety do tarczy i gwattownie wyrzucony.

W celu prawidtowego podparcia okragtych
materiatéw, takich jak prety lub rury, nalezy
zawsze uzywac odpowiednich zaciskéw lub
mocowan. Prety podczas cigcia majg tendencje do
obracania sie, powodujgc ,chwytanie” przez tarcze i
pocigganie rak operatora w kierunku tarczy.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Przed kontaktem tarczy z obrabianym elemen-
tem poczekaj, az tarcza osiggnie maksymalng
predkosé. Pozwoli to ograniczy¢ ryzyko wyrzuce-
nia obrabianego elementu.

W przypadku zablokowania obrabianego ele-
mentu lub tarczy wytacz ukosnice. Poczekaj,
az zatrzymajq sie wszystkie ruchome czesci,
po czym odiacz wtyk od zrédta zasilania i/lub
wyjmij akumulator. Nastepnie uwolnij zabloko-
wany material. Kontynuowanie pracy przy zacie-
ciu obrabianego elementu moze spowodowaé
utrate kontroli nad ukos$nicg lub doprowadzi¢ do jej
uszkodzenia.

Po zakonczeniu cigcia zwolnij przetacznik,
przytrzymaj gtowice narzedzia skierowana

w doét i przed zdjeciem przecietego elementu
poczekaj na catkowite zatrzymanie tarczy.
Zblizanie rak do obracajgcej sie z rozpedu tarczy
moze by¢ niebezpieczne.

W przypadku wykonywania niepetnego cigcia
lub zwolnienia przetacznika przed catkowitym
opuszczeniem gtowicy narzedzia trzymaj pew-
nie uchwyt. Funkcja hamulca narzedzia moze
spowodowac nagte pociagnigcie glowicy narze-
dzia do dotu, co grozi obrazeniami ciata.

Uzywac wylacznie tarcz tnacych o srednicy
oznaczonej na narzedziu lub okreslonej w
instrukcji. Korzystanie z tarczy o nieodpowiednim
rozmiarze moze uniemozliwi¢ prawidtowe zabez-
pieczenie tarczy lub zaktoci¢ dziatanie ostony, co
moze skutkowaé odniesieniem powaznych obra-
Zen ciata.

Stosowa¢ wylacznie tarcze tnace z oznacze-
niem predkosci réwnej lub wyzszej niz wartos¢
predkosci oznaczonej na narzedziu.

Nie uzywaj narzedzia do ciecia materiatéw
innych niz aluminium, drewno lub do nich
podobnych.

(Dotyczy tylko krajow europejskich).

Zawsze uzywaj tarczy zgodnej z norma
EN847-1.

Dodatkowe instrukcje

1.

2.

Zabezpiecz warsztat przed dostepem dzieci
przy uzyciu kiédek.

Nigdy nie stawaj na narzedziu. Przewr6cenie
narzedzia lub przypadkowy kontakt z narzedziem
tnacym moze spowodowa¢ powazne obrazenia.
Nigdy nie pozostawiaj wigczonego narzedzia
bez nadzoru. Wytacz zasilanie. Nie pozostawiaj
narzedzia, zanim catkowicie si¢ nie zatrzyma.
Nie uruchamiaj narzedzia bez zatozonych
oston. Przed kazdym uzyciem narzedzia
sprawdz, czy prawidlowo zamyka si¢ ostona.
Nie uruchamiaj narzedzia, jesli ostona nie
przesuwa si¢ swobodnie i zamyka si¢ z op6z-
nieniem. W zadnym wypadku nie przywiazuj
ostony tarczy ani w inny sposoéb jej nie unieru-
chamiaj w pozycji otwarte;j.

Nie zblizaj rak do linii ruchu tarczy tnacej. Nie
dotykaj obracajacej sie z rozpedu tarczy. Grozi
to w dalszym ciggu powaznymi obrazeniami
ciata.

Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen, po kazdej
operacji ciecia poprzecznego ustawiaj suport
w skrajnym potozeniu tylnym.

20.

21.

Przed przeniesieniem narzedzia zablokuj
wszystkie jego ruchome elementy.

Kotek oporowy lub dzwignia ogranicznika
blokujace glowice thagca w potozeniu opusz-
czonym majq zastosowanie wylacznie przy
przenoszeniu lub przechowywaniu urzadzenia,
nigdy podczas cigcia.

Przed przystapieniem do pracy sprawdz
doktadnie tarcze pod katem ewentualnych
peknigé lub uszkodzen. Peknieta lub uszko-
dzona tarcze nalezy niezwlocznie wymienic.
Stwardniata zywica i smota drzewna na tar-
czach spowalnia ruch obrotowy narzedzia i
zwigksza ryzyko odrzutu. Tarcza powinna by¢
zawsze czysta. W celu oczyszczenia tarczy
najpierw zdejmij jq z narzedzia, a nastepnie
oczys¢ zmywaczem do zywicy i smoly, goraca
woda lub nafta. Do czyszczenia tarczy nigdy
nie uzywaj benzyny.

Podczas cigecia z przesuwaniem moze dojs¢ do
ODRZUTU. Jesli podczas operacji cigcia tarcza
tnaca zablokuje sie w obrabianym elemencie,
moze dojs¢ do ODRZUTU i gwaltownego ruchu
tarczy w kierunku operatora. Moze to spowo-
dowac utrate kontroli i powazne obrazenia
ciata. Jesli podczas operacji cigcia tarcza
zaczyna si¢ blokowaé, nie kontynuuj ciecia,
lecz natychmiast zwolnij przetacznik.

Uzywaj wylacznie kotnierzy przeznaczonych
do tego narzedzia.

Uwazaj, aby nie uszkodzi¢ watka, kotnierzy
(szczegoblnie powierzchni mocujacych) ani
sruby. Uszkodzenie tych czesci moze by¢
przyczyna pekniecia tarczy.

Upewnij sie, ze podstawa obrotowa jest dobrze
przymocowana i nie bedzie si¢ przesuwac pod-
czas pracy. W celu zamocowania narzedzia do
stabilnej powierzchni roboczej lub stotu warsz-
tatowego uzyj otworéw w podstawie. NIGDY nie
uzywaj narzedzia, jesli nie jest mozliwe przybra-
nie bezpiecznej i ergonomicznej postawy.
Przed wiaczeniem narzedzia upewnij sig, ze
zostata zwolniona blokada watka.

Upewnij sie, ze tarcza w swojej najnizszej
pozyciji nie dotyka podstawy obrotowej.
Trzymaj silnie uchwyt. Pamietaj, ze narzedzie
przesuwa sie nieznacznie w gore lub w dot na
poczatku i na koncu ciecia.

Przed wigczeniem narzedzia za pomocg prze-
tacznika upewnij sie, ze tarcza nie dotyka obra-
bianego elementu.

Przed rozpoczeciem obrébki elementu pozwal,
aby narzedzie pracowato przez chwile bez
obciazenia. Zwracaj uwage na ewentualne
wibracje lub bicie osiowe, co moze wskazywac
na nieprawidlowe zamocowanie lub niedo-
ktadne wywazenie tarczy.

W przypadku zauwazenia jakiejkolwiek niepra-
widlowosci natychmiast przerwij prace.

Nie probuj blokowaé spustu w pozycji ,,ON”
(WL.).

Zawsze uzywaj akcesoriow zalecanych w
niniejszej instrukcji obstugi. Uzywanie nie-
wiasciwych akcesoriéw, np. tarczy sciernych,
moze by¢ przyczyna obrazen ciata.
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22. Niektore materialy zawierajg substancje che-
miczne, ktére moga byc¢ toksyczne. Unikaj
wdychania pytu i jego kontaktu ze skoéra.
Przestrzegaj przepiséw bezpieczenstwa poda-
nych przez dostawce materiatéw.

23. Ztym narzedziem nie nalezy uzywac przewo-
dow zasilajacych.

Dodatkowe zasady bezpieczenstwa dotyczace

lampy roboczej

1. Nie patrze¢ na swiatto ani bezposrednio na
zrédto swiatta.

ZACHOWAC NINIEJSZA
INSTRUKCJE.

A\ OSTRZEZENIE: NIE WOLNO pozwolié,
aby wygoda lub rutyna (nabyta w wyniku wielo-
krotnego uzywania urzgdzenia) zastgpity sciste
przestrzeganie zasad bezpieczenstwa obstugi.
NIEWLASCIWE UZYTKOWANIE narzedzia lub
niestosowanie si¢ do zasad bezpieczenstwa
podanych w niniejszej instrukcji obstugi moze
prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.

Wazne zasady bezpieczenstwa

dotyczace akumulatora

1. Przed uzyciem akumulatora zapozna¢ si¢ ze
wszystkimi instrukcjami i znakami ostrzegaw-
czymi na (1) tadowarce, (2) akumulatorze i (3)
produkcie, w ktorym bedzie uzywany akumulator.

2. Nie rozmontowywa¢ ani modyfikowaé¢ akumu-
latora. Moze to spowodowac pozar, przegrzanie
lub wybuch.

3. Jesli czas dziatania ulegt znacznemu skroce-
niu, nalezy natychmiast przerwa¢ prace. Moze
bowiem dojs¢ do przegrzania, ewentualnych
poparzen, a nawet eksplozji.

4. W przypadku przedostania si¢ elektrolitu do
oczu, przemy¢ je czysta wodg i niezwtocznie
uzyska¢ pomoc lekarska. Moze on bowiem
spowodowac utrate wzroku.

5. Nie doprowadza¢ do zwarcia akumulatora:

(1) Nie dotyka¢ stykéw materiatami przewo-
dzacymi prad.

(2) Unikac¢ przechowywania akumulatora w
pojemniku z metalowymi przedmiotami,
takimi jak gwozdzie, monety itp.

(3) Chroni¢ akumulator przed deszczem lub woda.

Zwarcie prowadzi do przeptywu pradu elek-

trycznego o duzym natezeniu i przegrzania

akumulatora, co w konsekwencji moze grozi¢
poparzeniami a nawet awarig urzadzenia.

6. Narzedzia i akumulatora nie wolno przechowy-
wag¢ ani uzywaé¢ w miejscach, w ktorych tempe-
ratura osiaga badz przekracza 50°C (122°F).

7. Akumulatoréw nie wolno spalaé, réwniez tych
powaznie uszkodzonych lub catkowicie zuzy-
tych. Akumulator moze eksplodowa¢ w ogniu.

8. Nie nalezy przecina¢ ani zgniata¢ akumulatora,
whbija¢ w niego gwozdzi, rzucaé nim, upusz-
czaé, ani uderza¢ akumulatorem o twarde
obiekty. Takie dziatanie moze spowodowac¢ pozar,
przegrzanie lub wybuch.

. Nie wolno uzywa¢ uszkodzonego akumulatora.

10. Stanowigce wyposazenie akumulatory lito-
wo-jonowe podlegaja przepisom dotyczacym
produktéw niebezpiecznych.

Na potrzeby transportu komercyjnego, np. $wiad-
czonego przez firmy trzecie czy spedycyjne,
nalezy przestrzega¢ specjalnych wymagan w
zakresie pakowania i oznaczania etykietami.
Przygotowanie produktu do wysyiki wymaga
skonsultowania sie ze specjalistg ds. materiatow
niebezpiecznych. Nalezy takze przestrzegac
przepiséw krajowych, ktére mogg by¢ bardziej
szczegotowe.

Zaklei¢ tasma lub zaslepi¢ otwarte styki akumula-
tora oraz zabezpieczy¢ go, aby nie mdgt sie prze-
suwac w opakowaniu.

11.  Jesli zajdzie koniecznos$¢ utylizacji akumula-
tora, nalezy wyjac¢ go z narzedzia i przekazaé
w bezpieczne miejsce. Postgpowac zgodnie z
przepisami lokalnymi dotyczacymi utylizacji
akumulatorow.

12. Uzywa¢ akumulatoréw tylko z produktami
okreslonymi przez firme¢ Makita. Zastosowanie
akumulatoréw w niezgodnych produktach moze
spowodowac pozar, przegrzanie, wybuch lub
wyciek elektrolitu.

13. Jesli narzedzie nie bedzie uzywane przez dtuz-
szy czas, nalezy wyjac z niego akumulator.

14. Przed uzyciem akumulatora i po jego uzyciu
akumulator moze pozostawac¢ nagrzany, co
moze spowodowac poparzenia lub poparzenia
w niskiej temperaturze. Z goragcym akumulato-
rem nalezy obchodzi¢ si¢ ostroznie.

15. Nie nalezy dotyka¢ styku narzedzia bezposred-
nio po jego uzyciu, poniewaz moze on by¢ na
tyle goracy, ze spowoduje oparzenia.

16. Nie nalezy dopuszczaé, aby wiéry, kurz lub
brud gromadzity si¢ na stykach, w otworach i
rowkach akumulatora. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania, pozaru, wybuchu lub uszkodzenia
narzedzia lub akumulatora, co moze spowodowac
oparzenia lub obrazenia ciata.

17. Jesli narzedzie nie jest przeznaczone do
uzytku w poblizu linii wysokiego napiecia,
nie nalezy korzysta¢ z akumulatora w ich
sgsiedztwie. Moze to spowodowac nieprawidto-
wosci w dziataniu lub uszkodzenie narzedzia lub
akumulatora.

18. Przechowywaé akumulator w miejscu niedo-
stepnym dla dzieci.

ZACHOWAC NINIEJSZE
INSTRUKCJE.

APRZESTROGA: Uzywac wytacznie oryginal-
nych akumulatoréw firmy Makita. Uzywanie nie-
oryginalnych akumulatoréw firm innych niz Makita lub
akumulatoréw, ktére zostaty zmodyfikowane, moze
spowodowaé wybuch akumulatora i pozar, obrazenia
ciata oraz zniszczenie mienia. Stanowi to réwniez
naruszenie warunkéw gwarancji firmy Makita doty-
czgcych narzedzia i tadowarki.
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W przypadku montazu ztacza bezprzewodo-
wego nalezy zawsze wycigga¢ akumulator z
produktu.

Wskazowki dotyczace zacho- 12.
wania maksymalnej trwatosci

akumulatora 13. Podczas otwierania pokrywy gniazda unika¢
. . . . miejsc, w ktorych pyt i woda moga przedo-

o o ot Sa sl do gnaada. Zawsze raymywac wio
mocy narzedzia nalezy przerwac prace i nata- gniazda w czyst,oscl. .
dowaé akumulator. 14. Zawsze wkladac¢ _zlacz_e bezprzewodowe skie-

2. Nie wolno tadowa¢ powtérnie w petni natado- “?‘”a"e_‘” or?pomednlq strone. . ..
wanego akumulatora. Przetadowanie akumula- 15.  Nie naciskac zbyt mocno przycisku aktywacji
tora skraca jego trwalosé. bezprzewodowej na ztgczu bezprzewodowym

3. Akumulator nalezy tadowa¢ w temperaturze illyb nie naciskac przy_cisku za pomoca przed-
pokojowej w przedziale 10-40°C (50-104°F). W ;“°t“ zostra :",‘We':(z'q' - da bod
przypadku goracego akumulatora przed przy- - 4awsze zamykac pokrywe gniazda podczas
stapieniem do tadowania nalezy poczeka¢, az pracy.
ostygnie. 17. Nie usuwac ztagcza bezprzewodowego z

4. Jeéli akumulator nie jest uzywany, nalezy go gniazda, gdy zasilanie narzedzia jest wigczone.
wyjaé z narzedzia lub tadowarki. ’ Wykonanie tej czynno$ci moze spowodowaé

5.  Akumulatory niklowo-wodorkowe nalezy nata- 1 us_terke zlac'za bezpr_zewodowego.
dowac po okresie diugiego nieuzytkowania 8. Nie usuwac naklejki ze ztacza
(dtuzszego niz szes¢ miesiecy). bezprzewodowego.

- 19. Nie umieszczaé zadnej naklejki na ztaczu
Wazne zasady bezpieczenstwa bezprzewodowym.
dotyczqce zlacza bezprzewodowego 20. Nie pozostawiac ztacza bezprzewodowego w
miejscach, w ktérych mozliwe jest wygenero-

1. Nie rozmontowywa¢ ani modyfikowa¢ ztgcza wanie fadunkéw elektrostatycznych lub szu-
bezprzewodowego. mow elektrycznych.

2. Trzyma¢ ziacze bezprzewodowe z dala od 21.  Nie pozostawiac ztacza bezprzewodowego w
matych dzieci. W przypadku przypadkowego miejscach narazonych na dziatanie wy-soklch
potkniecia natychmiast skorzysta¢ z pomocy temperatur, na p,rzyklad w samochodzie zapar-
medycznej. kowanym w stoncu.

3. Uzywac¢ ztacza bezprzewodowego wylacznie z 22. Nie pozostawiac zlacza bezprzewodowego w
narzedziami firmy Makita. miejscach, w ktorych’w.yste'pyje kurz,_ pyt lub

4.  Nie narazac ztacza bezprzewodowego na dzia- gazy wyk.azujqce wiasciwosci !(orozyjne. A
tanie deszczu lub niesprzyjajacych warunkéw 23. Nagta zmiana temperatury moze spowodowac
atmosferycznych. pojawienie sie rosy na ztgczu bezprzewodo-

5.  Nie uzywac¢ ztagcza bezprzewodowego w miej- wylrl:l N_|te uzywac urzgdzenla, az do momentu
scach, w ktérych temperatura przekracza 50°C. catkowitego osuszenia r-osy.

6. Nie obstugiwac ztacza bezprzewodowego w 4. W przypadk-u czy-szczema'zll acza bez_pr;ewc:-
miejscach, w ktérych w poblizu znajduja sie dowego delikatnie wytrzec je przy uzyciu migk-
przyrzady medyczne, takie jak rozruszniki kiej, suchej s;matkl. Nie stosowa¢ benzyny, )
serca. rozpuzzcz:lr:)lka, imaLu przeyyodzqcego pradi

7. Nie obstugiwac ztgcza bezprzewodowego w innych podobnych su stancj'l.
miejscach, w ktérych w poblizu znajduja sie 25. W przypadku p_rz’ec.ljo'wywanla zlqcz_a bezprze'-
zautomatyzowane urzadzenia. W przypadku wodowego umiescic je w dqlqczonej obudowie
obstugi ztgcza bezprzewodowego w zautomaty- Iu.b antystafy'cznym po;emmktf.. .
zowanym urzadzeniu moze wystapi¢ usterka lub 26. Nie wklada¢ zadnych urzadzen innych niz zta-
btad. cze bezprzewodowe firmy Makita do gniazda w

8. Nie uzywac ztgcza bezprzewodowego w miej- n?rzedzm. i | i
scach, w ktérych panuje wysoka temperatura 27. N"? W°|“_° uzywac narzedzia, gdy qurywa
lub takich, w ktérych mozliwe jest wygenero- gnlagda J?St uszkodzona. Woda, P_Y' i zabru-
wanie tadunko6w elektrostatycznych lub zakié- dzenia, ktorg przedostana sig do gniazda, moga
cen elektrycznych. spowodowac usterke.

9.  Ziacze bezprzewodowe moze wytwarza¢ pole 28. Nie ciagnac i/lub nie obracac nadmiernie
elektromagnetyczne, ktére nie jest szkodliwe pokrywy gniazda. Umiesci¢ pokrywe w odpo-
dla uzytkownika. wiednim miejscu w przypadku zsunigcia sig jej z

10. Ziacze bezprzewodowe to czuly przyrzad. narze.dn.a’. i .
Nalezy chroni¢ ztacze bezprzewodowe przed 29. Wym_len_u: pokrywe gn'az_da w przypadku jej
upadkiem i uderzeniami. zgubienia lub uszkodzenia.

11.  Unikaé dotkniecia zacisku ztacza bezprze- ZACHOWAC NI NIEJSZA

wodowego gotymi rekoma lub metalowymi
materiatami.

INSTRUKCJE.
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OPIS CZESCI

» Rys.2
1 | Pokretto (kata ciecia w 2 | Klucz imbusowy 3 | Sruba regulacyjna (dol- 4 | Sruba regulacyjna
pionie) nej pozycji granicznej) (maksymalnego zakresu
ciecia)
5 | Ramie ogranicznika 6 | Przycisk blokady 7 | Spust przetgcznika 8 | Pokrywa (do ztgcza
bezprzewodowego)
9 | Otwor na ktédke 10 | Przycisk aktywacji 11 | Kontrolka aktywacji 12 | Przycisk o$wietlenia
bezprzewodowej bezprzewodowej
13 | Przycisk odkurzacza 14 | Obudowa tarczy 15 | Ostona tarczy 16 | Uchwyt
17 | Dzwignia blokady (pod- 18 | Dzwignia zwalniajaca 19 | Rekojes¢ (podstawy 20 | Ptyta naciecia
stawy obrotowej) (podstawy obrotowej) obrotowej)
21 | Podziatka kata cigcia w 22 | Wskaznik (kata ciecia w 23 | Podstawa obrotowa 24 | Przycisk zwalniajgcy (do
poziomie poziomie) regulacji kata ciecia w
pionie po prawej stronie)
25 | Zacisk pionowy 26 | Kotek oporowy (do prze- | 27 | Szyna $lizgowa - -
suwania suportu)
» Rys.3
1 Uchwyt 2 | Akumulator 3 | Worek na pyt (wymiana 4 | Waz (do odsysania pytu)
razem z wezem do
odsysania pytu)
5 | Sruba regulacyjna kata 6 | Podziatka kata ciecia 7 | Wskaznik (kata cigcia 8 | Sruba regulacyjna kata
0° (dla cigcia w pionie) w pionie w pionie) 45° (dla ciecia w pionie)
9 | Dzwignia zatrzasku (dla 10 | Dzwignia zwalniajaca 11 | Prowadnica (gérna) 12 | Prowadnica (dolna)
kata ciecia w pionie) (dla kata ciecia w pionie
13 | Kotek oporowy (do pod- 14 | Blokada watka - - - -
noszenia suportu)

INS ACJA

Wkre¢ gwintowany watek rekojesci do podstawy
obrotowe;j.

» Ry

s.4:

1. Rekojes¢ 2. Podstawa obrotowa

Montaz i demontaz weza do

odsysania pytu

Zamocowac kolanko weza w gérnym otworze, tak aby
przycisk blokady byt skierowany w gore. Wiozy¢ tuleje
weza do dolnego otworu, naciskajac i wyréwnujac przy-
ciski ogranicznika na tulei z wycieciami prowadzgcymi
w otworze.
Upewnic sie, ze kolanko i tuleja sg prawidtowo dopaso-

wane do otworéw narzedzia.

» Rys.5: 1. Waz do odsysania pytu 2. Kolanko
3. Przycisk blokady 4. Tuleja 5. Gorny otwor

6. Dolny otwér

Aby wyja¢ kolanko weza z otworu, nalezy pociagna¢
kolanko, jednoczes$nie wciskajac przycisk blokady.

» Ry

s.6:

1. Przycisk blokady 2. Kolanko

Aby wyja¢ tuleje weza z otworu, nalezy pociagna¢
tuleje, jednoczesnie naciskajgc przyciski ogranicznika

po ob
» Ry

u stronach otworu.
s.7:

1. Przycisk ogranicznika 2. Tuleja

Mocowanie do stotu roboczego

W przypadku nowego narzedzia uchwyt jest zabloko-

wany w dolnej pozycji za pomoca kotka oporowego.

Lekko opuszczajgc uchwyt, pociagnij kotek oporowy i

obré¢ go 0 90°.

» Rys.8: 1. Pozycja zablokowana 2. Pozycja odbloko-
wania 3. Kotek oporowy

Narzedzie nalezy przykreci¢ czterema $rubami do
poziomej i stabilnej powierzchni, wykorzystujgc otwory
w jego podstawie. W ten sposéb mozna unikng¢ prze-
wrdcenia sig narzedzia i ewentualnych obrazen ciata.
» Rys.9: 1. Sruby

A OSTRZEZENIE: Upewnij sig, ze narzedzie nie
bedzie sie poruszato po powierzchni, na ktorej
zostalo umieszczone. Przemieszczenie sie ukosnicy
po powierzchni podczas pracy moze spowodowac
utrate kontroli i powazne obrazenia ciata.

POLSKI



OPIS DZIALANIA

A OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
regulacji lub przegladu narzedzia upewni¢ sie, ze
jest ono wylaczone, a akumulator zostat wyjety.
Jesli urzgdzenie pozostanie wigczone lub pozostanie
w nim akumulator, moze to spowodowac powazne
obrazenia ciata w wyniku przypadkowego uruchomie-
nia urzadzenia.

Wktadanie i wyjmowanie

akumulatora

APRZESTROGA: Przed wtozeniem lub wyjeciem
akumulatora nalezy zawsze wylaczy¢ narzedzie.

M\ PRZESTROGA: Podczas wkiadania lub wyjmo-
wania akumulatora nalezy mocno trzymac narze-
dzie i akumulator. W przeciwnym razie mogg si¢ one
wyslizgnag¢ z rgk, powodujgc uszkodzenie narzedzia
lub akumulatora i obrazenia ciata.

» Rys.10: 1. Czerwony wskaznik 2. Przycisk
3. Akumulator

Aby wyjg¢ akumulator, przesun przycisk znajdujgcy sie
w przedniej jego czes$ci i wysun akumulator.

Aby wiozy¢ akumulator, wyréwnaé wystep na akumu-
latorze z rowkiem w obudowie i wsungé go na swoje
miejsce. Akumulator nalezy wsung¢ do oporu, az sie
zatrzasnie na miejscu, co jest sygnalizowane delikat-
nym kliknigciem. Je$li jest widoczny czerwony wskaznik
pokazany na rysunku, akumulator nie zostat catkowicie
zablokowany.

A PRZESTROGA: Akumulator nalezy wtozy¢

do konca, tak aby czerwony wskaznik nie byt
widoczny. W przeciwnym razie moze przypadkowo
wypasé z narzedzia, powodujac obrazenia operatora
lub 0s6b postronnych.

A\ PRZESTROGA: Nie wkiadaé akumulatora na
site. Jesli akumulator nie daje sie swobodnie wsunaé,
oznacza to, ze zostat wtozony nieprawidtowo.

Uktad zabezpieczenia narzedzia/

akumulatora

Narzedzie jest wyposazone w ukfad zabezpieczenia
narzedzia/akumulatora. Uktad automatycznie odcina
zasilanie silnika w celu wydtuzenia trwato$ci narzedzia
i akumulatora. Narzedzie zostanie automatycznie
zatrzymane podczas pracy w nastepujacych sytuacjach
zwigzanych z narzedziem lub akumulatorem. Niektoére
sytuacje zostang wskazane poprzez wigczenie sie
odpowiednich wskaznikow.

Zabezpieczenie przed przecigzeniem

W przypadku uzytkowania narzedzia/akumulatora w
sposob powodujgcy nadmiernie wysoki pobor pragdu
narzedzie zostanie automatycznie zatrzymane. W takiej
sytuacji nalezy wytgczy¢ narzedzie i zaprzesta¢ wyko-
nywania czynnosci powodujgcej jego przecigzenie.
Nastepnie nalezy wigczy¢ narzedzie w celu ponownego
uruchomienia.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

W przypadku przegrzania narzedzia/akumulatora
narzedzie zostanie automatycznie zatrzymane i zacznie
migac lampka. W takiej sytuacji przed ponownym wia-
czeniem nalezy poczekac, az narzedzie ostygnie.

Zabezpieczenie przed nadmiernym
roztadowaniem

Gdy stan natadowania akumulatora spadnie, narzedzie

zostanie automatycznie zatrzymane. Jesli narzedzie nie
dziata pomimo uzycia przetacznika, z narzedzia nalezy

wyja¢ akumulator i natadowa¢ go.

Wskazanie stanu natadowania akumulatora

Nacisna¢ przycisk kontrolny na akumulatorze w celu
wys$wietlenia stanu natadowania akumulatora. Lampki
wskaznika zaswiecy sie przez kilka sekund.

» Rys.11: 1. Lampki wskaznika 2. Przycisk kontrolny

Lampki wskaznika Pozostata
energia
I D ﬂ akumulatora
Swieci si¢ Wyltaczony Miga
I I I I 75-100%
I I I |:| 50-75%
I I |:| |:| 25-50%
B000 =
ﬂ I:I I:I I:I Natadowaé
akumulator.
I I I:I I:I Akumulator
moze nie
t dziata¢
|:| |:| I I poprawnie.

WSKAZOWKA: Zaleznie od warunkéw uzytkowania
i temperatury otoczenia, wskazywany poziom moze
nieznacznie sie rézni¢ od rzeczywistego stanu nata-
dowania akumulatora.

WSKAZOWKA: Pierwsza (skrajnie po lewej stronie)
lampka wskaznika miga, gdy uktad zabezpieczenia
akumulatora jest aktywny.

Blokada uchwytu

APRZESTROGA: Podczas zwalniania kota
oporowego przez caly czas trzyma¢ uchwyt. W
przeciwnym razie uchwyt odskoczy do gory, co moze
spowodowac obrazenia ciata.

Uchwyt moze by¢ zablokowany za pomoca kotka oporowego w
potozeniu opuszczonym lub uniesionym. Nalezy catkowicie opu-
$ci¢ lub podnie$¢ uchwyt, a nastepnie pociagna¢ i obrocic kotek
oporowy do pozycji zablokowanej. Aby odblokowa¢ uchwyt,
nalezy pociggna¢ kotek oporowy i obréci¢ go 0 90° do pozycji
odblokowania, jednoczesnie nieco opuszczajgc uchwyt.
» Rys.12: 1. Pozycja zablokowana 2. Pozycja odblo-
kowania 3. Kotek oporowy
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Blokada slizgu

Pociagnac¢ kotek oporowy i obréci¢ go o 90° do potoze-
nia odblokowanego, aby pozwoli¢ na swobodny ruch
suportu. Aby zablokowa¢ ruch $lizgowy suportu, nalezy
docisna¢ suport do ramienia, az do zatrzymania, a
nastepnie ponownie ustawi¢ kotek oporowy w potozeniu
zablokowanym.
» Rys.13: 1. Pozycja zablokowana 2. Pozycja odblo-
kowania 3. Kotek oporowy 4. Ramie

Ostona tarczy

A OSTRZEZENIE: Nie wolno modyfikowac¢ ani
zdejmowac ostony tarczy i sprezyny mocujacej
ostone. Odstonieta w wyniki modyfikacji tarcza moze
spowodowac powazne obrazenia ciata podczas
uzytkowania.

A\ OSTRZEZENIE: Nie wolno uzytkowaé narze-
dzia, jesli ostona tarczy lub sprezyna sg uszko-
dzone, wadliwe lub wymontowane. Uzytkowanie
narzedzia z uszkodzong, wadliwg lub wymontowaé
ostong moze spowodowa¢ powazne obrazenia ciata.

APRZES TROGA: Ostone tarczy nalezy przez
caly czas utrzymywac w dobrym stanie w celu
zapewnienia bezpiecznego dziatania. Zatrzymac¢
prace natychmiast po zauwazeniu jakichkolwiek
nieprawidtowosci ostony tarczy. Upewnic¢ sie, czy
sprezynowy mechanizm powrotny ostony dziata
prawidiowo.

Podczas opuszczania uchwytu ostona tarczy podnosi
sig automatycznie. Ostona jest wyposazona w spre-
zyne, dlatego wraca do pierwotnego potozenia po
zakonczeniu ciecia i podniesieniu uchwytu.

» Rys.14: 1. Ostona tarczy

Czyszczenie

Jesli przezroczysta ostona tarczy zabrudzi sie albo
pokryje pytem w takim stopniu, ze tarcza i/lub obrabiany
element nie sg dobrze widoczne, nalezy wyja¢ akumu-
lator i starannie wyczysci¢ ostone wilgotng $ciereczka.
Nie nalezy stosowac rozpuszczalnikow ani srodkow
czyszczacych na bazie benzyny, poniewaz moze to
spowodowac uszkodzenie plastikowej ostony.

Krok po kroku wykonac polecenia zamieszczone w
opisie przygotowania do czyszczenia.

1. Nalezy upewni¢ sig, ze narzedzie zostato wytg-
czone, a akumulator wyjety.

2. Przekrec¢ $rube imbusowg w lewg strone przy uzy-
ciu dostarczonego klucza imbusowego, przytrzymujac
pokrywe $rodkowa.

3.  Podnies ostone tarczy i pokrywe $rodkowa.

4. Po zakonczeniu czyszczenia zat6z z powrotem
pokrywe $rodkowa i dokre¢ $rube imbusowa, wyko-
nujgc czynnosci z powyzszych punktéw w odwrotnej
kolejnosci.

5. Z powrotem zat6z pite tarczowg i pokrywe $rod-
kowa w ich pierwotnych potozeniach i dokre¢ srube
imbusowa.

» Rys.15: 1. Klucz imbusowy 2. Sruba imbusowa

3. Ostona $rodkowa 4. Ostona tarczy

A OSTRZEZENIE: Nie nalezy wymontowywaé
sprezyny przytrzymujacej ostone tarczy. Jesli
ostona sig uszkodzi lub przebarwi wraz z uptywem
czasu lub pod wptywem promieniowania UV, nalezy
skontaktowac si¢ z punktem serwisowym narzedzi
Makita w celu wymiany. NIE BLOKOWAC ANI NIE
ZDEJMOWAC OSLONY.

Pozycjonowanie plyty naciecia

Narzedzie jest wyposazone w ptyty nacigcia zamo-
cowane w podstawie obrotowej, ktére minimalizujg
ubytki materiatu po stronie wyjsciowej podczas ciecia.
Ptyty naciecia sg wyregulowane fabrycznie tak, aby nie
stykata sie z nimi pita tarczowa. Przed uzyciem narze-
dzia nalezy wyregulowaé ptyty naciecia w nastepujgcy
sposob:

1. Wyjmij akumulator. Nastepnie odkre¢ wszystkie
$ruby (po dwa po lewej i po prawej stronie) mocujace
ptyty nacigcia.

» Rys.16: 1. Plyta naciecia 2. Sruby

WSKAZOWKA: Sruby znajdujace sie z tylu mozna
fatwo poluzowac i dokreci¢, obracajgc podstawe
obrotowg pod katem. Nalezy pamietac¢, aby podczas
obracania podstawy obrotowej uchwyt byt catkowicie
podniesiony.

2. Przykre¢ je z powrotem tylko do takiego stopnia,
aby ptyty naciecia mozna byto tatwo przesuwac reka.

3. Opusc catkowicie uchwyt, a nastgpnie pociagnij i
obré¢ kotek oporowy, aby zablokowaé uchwyt w pozycji
opuszczonej.

4.  Pociagnij i przekre¢ kotek oporowy na szynie

slizgowej, aby mozna byto przesuna¢ suport.

» Rys.17: 1. Kotek oporowy 2. Pozycja zablokowana
3. Pozycja odblokowania

5. Pociagnij do siebie suport do oporu.

6.  Wyreguluj ptyty naciecia tak, aby lekko stykaty sie
z zgbami tarczy.

» Rys.18

» Rys.19: 1. Tarcza tngca 2. Zeby tarczy 3. Plyta
nacigcia 4. Ciecie pod katem w pionie z
lewej strony 5. Ciecie proste 6. Cigcie pod
katem w pionie z prawej strony

UWAGA: Podczas zmiany kata cigcia w pionie
pamietaj, aby ustawi¢ ptyty nacigcia w prawidto-
wej pozycji.

UWAGA: Zawsze nalezy usung¢ gorne prowad-
nice i zacisk pionowy przed ustawieniem ptyt
naciecia dla ciecia pod katem w pionie z lewej i
prawej strony.

7.  Dokre¢ przednie wkrety (niezbyt mocno).

8.  Docisnij suport catkowicie do prowadnic i wyre-
guluj ptyty naciecia tak, aby lekko stykaty sie z zebami
tarczy.

9.  Dokrec éruby tylne (niezbyt mocno).

10. Po wyregulowaniu ptyt naciecia zwolnij kotek
oporowy blokady uchwytu i podnie$ uchwyt. Nastepnie
dokre¢ catkowicie wszystkie $ruby.
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UWAGA: Po ustawieniu kata cigcia w pionie
upewnij sie, ze plyty naciecia sg prawidtowo
wyregulowane. Prawidtowe ustawienie ptyt naciecia
zapewni lepsze podparcie obrabianego elementu i
zmniejszy wystrzegpienie materiatu.

Zachowanie maksymalnego zakresu ciecia

Narzedzie jest fabrycznie wyregulowane w taki sposéb,
aby zapewni¢ maksymalny zakres ciecia dla tarcz
tngcych o $rednicy 260 mm.

Zaktadajgc nowg pite tarczowa, zawsze nalezy spraw-
dzi¢ jej dolne potozenie graniczne i w razie potrzeby
wyregulowaé w nastepujgcy sposob:

1. Wyjmij akumulator. Obré¢ dzwignie ogranicznika
do pozycji zablokowania.

» Rys.20: 1. Dzwignia ogranicznika

2.  Doci$nij suport catkowicie do prowadnic, a nastep-
nie catkowicie opus¢ uchwyt.
» Rys.21: 1. Prowadnica 2. Sruba regulacyjna

3. Zapomocg klucza imbusowego przekrec srube

regulacyjng, az pita tarczowa zejdzie nieco ponizej

przekroju poprzecznego prowadnic i gérnej powierzchni

podstawy obrotowe;.

» Rys.22: 1. Gérna powierzchnia podstawy obrotowe;j
2. Prowadnica

4. Obroéc¢ reka tarcze, przytrzymujac uchwyt w
skrajnym dolnym potozeniu, aby upewni¢ sig, ze pita
tarczowa nie dotyka zadnej czesci dolnej podstawy.
W razie potrzeby nalezy skorygowac nieznacznie
ustawienie.

A OSTRZEZENIE: Po zamontowaniu nowej pity
tarczowej (gdy akumulator jest wyjety) nalezy
sprawdzi¢, czy pita tarczowa nie styka si¢ z dolng
podstawa, gdy uchwyt jest catkowicie opusz-
czony. Jesli pita tarczowa styka sie z podstawa,
moze doj$¢ do odrzutu, a w rezultacie do powaznych
obrazen ciata.

» Rys.23

A\PRZESTROGA: Po zakonczeniu regulacji bez-
wzglednie ustaw dzwignie¢ ogranicznika w pier-
wotnym potozeniu.

Ramie ogranicznika

Dolne potozenie graniczne pity tarczowej mozna tatwo
wyregulowa¢ za pomocg ramienia ogranicznika. Aby je
wyregulowag, nalezy przesung¢ ramie ogranicznika w
kierunku wskazywanym przez strzatke, jak pokazano na
rysunku. Obré¢ srube regulacyjng w taki sposéb, aby po
catkowitym obnizeniu uchwytu pita tarczowa zatrzymata
sie w zadanej pozyciji.
» Rys.24: 1. Sruba regulacyjna 2. Ramie
ogranicznika

M\PRZESTROGA: Podczas regulacii

uchwyt nalezy zawsze mocno przytrzymac.
Niezastosowanie sie do tego zalecenia moze spowo-
dowac odskoczenie suportu i moze doprowadzi¢ do
obrazen ciata.

Regulacja kata ciecia w poziomie

APRZESTROGA: Po zmianie kata ciecia w pozio-
mie nalezy zawsze unieruchomi¢ podstawe obro-
towa, ustawiajac dzwignie blokady/zwalniajaca w
pozycji zablokowanej i dokrecajac mocno uchwyt.

UWAGA: Obracajac podstawe obrotowa nalezy
catkowicie podnies¢ uchwyt.

1. Obré¢ uchwyt w lewo. Nastepnie nacisnij i przy-

trzymaj dzwignie blokady w pozycji odblokowania.

2.  Przytrzymaj i przesun uchwyt na boki, aby obréci¢

podstawe obrotowa.

3.  Wyréwnaj wskaznik z zagdanym katem na

podziatce kata ciecia w poziomie.

4.  Zwolnij dzwignig blokady i dokre¢ uchwyt.

» Rys.25: 1. Uchwyt 2. DZzwignia blokady 3. Wskaznik
4. Podziatka kata cigcia w poziomie

Funkcja wymuszonego zatrzymania

Ukos$nica zostata wyposazona w funkcjg¢ wymuszonego zatrzy-
mania. Mozliwe jest szybkie ustawienie ciecia w poziomie z
prawej/lewej strony pod katem 0°, 15°, 22,5°, 31,6°, 45° lub 60°.
1. Obroé¢ uchwyt w lewo.

2. Nacisnij i przytrzymaj dzwignie blokady w pozycji
odblokowania.

3.  Obrd¢ podstawe obrotowa w poblize zgdanego kata
wymuszonego zatrzymania i zwolnij dzwignie blokady.

4.  Obré¢ podstawe obrotowa pod zgdanym katem
wymuszonego zatrzymania, az do zablokowania.

5.  Dokre¢ uchwyt.
» Rys.26: 1. Uchwyt 2. Dzwignia blokady 3. Kat
wymuszonego zatrzymania

WSKAZOWKA: Aby ustawi¢ podstawe obrotowg w
dowolnym potozeniu bez funkcji wymuszonego zatrzyma-
nia, naci$nij dzwignie zwalniajaca. Mozna teraz swobodnie
przesuwac podstawe obrotowg bez przytrzymywania dzwi-
gni blokady. Przesun uchwyt, aby obrdci¢ podstawe obro-
towg pod wymaganym katem, a nastepnie dokre¢ uchwyt.

» Rys.27: 1. Dzwignia zwalniajgca

Regulacja kata ciecia w pionie

APRZESTROGA: Po zmianie ustawienia kata cie-
cia w pionie nalezy zawsze unieruchomi¢ ramie,
dokrecajac pokretto na szynie slizgowej w prawo.

UWAGA: Przed kazda regulacja kata ciecia w pio-
nie zdejmuj prowadnice gorne i zacisk pionowy.
UWAGA: Przy pochylaniu pity tarczowej suport
musi by¢ catkowicie podniesiony.

UWAGA: Podczas zmiany kata cigcia w pionie
upewnij sig, ze ptyty nacigcia sg ustawione w prawi-
dtowej pozycji — zgodnie z zaleceniami zawartymi
w czesci dotyczacej pozycjonowania ptyt naciecia.
UWAGA: Nie dokrecac pokretta na szynie slizgowej
zbyt mocno. Moze to spowodowac nieprawidtowe dzia-
fanie mechanizmu blokujacego kata cigcia w pionie.

50 POLSKI



Pochylanie pity tarczowej w lewo

1. Obro¢ pokretto na szynie slizgowej w lewo.
» Rys.28: 1. Pokretto

2. Pociagnij i obré¢ dzwignie zatrzasku do pozycji
przedstawionej na rysunku.

» Rys.29: 1. Dzwignia zatrzasku

3. Przytrzymaj uchwyt i pochyl suport w lewo.

4. Wyrdéwnaj wskaznik z zgdanym katem na
podziatce kata ciecia w pionie.

5. Dokrec¢ pokretto w prawo, aby przymocowac ramig suportu.
» Rys.30: 1. Pokretto 2. Uchwyt 3. Wskaznik
4. Podziatka kata ciecia w pionie

Pochylanie pity tarczowej w prawo

1. Obro¢ pokretto na szynie $lizgowej w lewo.
2. Przytrzymaj uchwyt i pochyl suport lekko w lewo.

3. Pochyl suport w prawo, jednoczesnie naciskajac przy-
cisk zwalniajgcy dla kata cigcia w pionie po prawe;j stronie.
4. Wyrdéwnaj wskaznik z zgdanym katem na
podziatce kata ciecia w pionie.

5. Dokrec¢ pokretto w prawo, aby przymocowac ramig suportu.

» Rys.31: 1. Pokretto 2. Uchwyt 3. Przycisk zwalnia-
jacy (dla kata ciecia w pionie po prawej
stronie) 4. Podziatka kata ciecia w pionie

Pochylanie pity tarczowej z uzyciem
funkcji wymuszonego zatrzymania

Ukosnica zostata wyposazona w funkcje wymuszonego
zatrzymania. Mozna szybko ustawi¢ kat 22,5° i 33,9° po
prawej i lewej stronie.

1. Obrdc¢ pokretto na szynie slizgowej w lewo.

2.  Pochyl suport w poblize zagdanego kata wymuszo-
nego zatrzymania, jednoczes$nie podnoszac dzwignie
zatrzasku.

3.  Ustaw dzwignie zatrzasku w potozeniu poziomym.

4.  Pochyl suport pod zgdanym kgtem wymuszonego
zatrzymania, az do zablokowania.

5.  Aby zmieni¢ kat, pociagnij dzwignie zatrzasku
w kierunku przodu narzedzia, a nastepnie ponownie
pochyl suport.

6.  Dokre¢ pokretto w prawo, aby przymocowac ramie suportu.
» Rys.32: 1. Pokretto 2. DZzwignia zatrzasku

Pochylanie pity tarczowej poza
zakresem od 0° do 45°

1. Obro¢ pokretto na szynie slizgowej w lewo.

2.  Przytrzymaj uchwyt i pochyl suport o wiecej niz
45° w lewo lub w prawo.

3. Pociagnij suport lekko do tytu i obr6¢ dzwignie
zwalniajgcg w kierunku przodu narzedzia, ustawiajgc
kat cigcia w pionie 48°.

4. Pochyl suport jeszcze bardziej w lewo lub w
prawo, pozostawiajgc dzwignie zwolniong.

5. Dokre¢ pokretto w prawo, aby przymocowac¢ ramie suportu.
» Rys.33: 1. Pokretto 2. Uchwyt 3. Dzwignia zwalnia-
jaca dla kata ciecia w pionie 48°
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Dziatanie przelacznika

M\ OSTRZEZENIE: Przed wiozeniem akumu-
latoréw do narzedzia nalezy zawsze sprawdzic,
czy spust przetacznika dziata prawidtowo i czy
powraca do potozenia wytaczenia po zwolnieniu.
Nie ciagna¢ na site spustu przetacznika bez wcze-
$niejszego wcisniecia przycisku blokady. Mozna
w ten sposob ztamac przetacznik. Korzystanie z
narzedzia z nieprawidtowo dziatajagcym przetgczni-
kiem moze doprowadzi¢ do utraty kontroli nad narze-
dziem oraz powaznych obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: NIE WOLNO uzytkowaé
narzedzia, w ktérym spust przetacznika dziata
nieprawidtowo. Narzedzie z niesprawnym przetacz-
nikiem stanowi POWAZNE ZAGROZENIE i nalezy
je naprawi¢ przed ponownym uzyciem; nieprzestrze-
ganie tego zalecenia grozi powaznymi obrazeniami
ciata.

A OSTRZEZENIE: NIE WOLNO pomija¢ ani
blokowac dziatania przycisku blokady poprzez
zaklejanie go tasma ani w inny sposéb. Wytgcznik
z pominigetym lub zablokowanym przyciskiem blokady
moze spowodowac przypadkowe uruchomienie
narzedzia i powazne obrazenia ciata.

A\ OSTRZEZENIE: NIE WOLNO uzywaé narze-
dzia, jesli mozna je uruchomic¢ tylko za pomoca
spustu przetacznika bez uprzedniego wcisnie-
cia przycisku blokady. Niesprawny, wymagajgcy
naprawy przetgcznik moze spowodowac przypad-
kowe uruchomienie urzadzenia i powazne obrazenia
ciata. PRZED dalszym uzytkowaniem narzedzia
nalezy przekazac je do punktu serwisowego narzedzi
Makita w celu naprawy.

» Rys.34: 1. Spust przetgcznika 2. Przycisk blokady
3. Otwor na kiodke

Aby zapobiec przypadkowemu pociagnieciu spustu
przetgcznika, urzadzenie wyposazono w przycisk
blokady. Aby uruchomi¢ urzadzenie, nacisnij przycisk
blokady i pociggnij za spust przetgcznika. W celu
zatrzymania urzadzenia wystarczy zwolni¢ spust
przetgcznika.

W spuscie przetgcznika znajduje sie otwor, ktdry
pozwala zablokowa¢ narzedzie w stanie wytgczenia
przy uzyciu ktodki.

A OSTRZEZENIE: Nie uzywaé kiédek z patg-
kiem lub linka o sSrednicy mniejszej niz 6,35 mm.
Mniejsza $rednica patgka lub linki moze spowodowac¢
nieprawidtowe zablokowanie narzedzia w pozycji
wylgczenia, umozliwi¢ przypadkowe uruchomienie i
doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata.
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Formowanie linii ciecia

APRZESTROGA: Lampka nie jest wodoodporna.
Nie wolno my¢ lampki wodg ani wystawia¢ na dziata-
nie deszczu lub wilgoci. W przeciwnym wypadku moze
dojs¢ do porazenia pradem elektrycznym lub pozaru.

A PRZESTROGA: Nie wolno dotyka¢ soczewki
lampki, gdy jest ona wiaczona lub krétko po jej
wytaczeniu, ze wzgledu na jej wysoka tempera-
ture. Moze to spowodowac oparzenia.
MAPRZESTROGA: Nie nalezy uderza¢ w lampke,

poniewaz moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia
lub skrécenia okresu jej eksploatacji.

APRZESTROGA: Nie patrze¢ na swiatto ani
bezposrednio na zrédto Swiatta.

Lampka LED rzuca $wiatto na pite tarczowg, a cien tar-
czy pada na obrabiany element, dziatajgc jak wskaznik
linii cigcia niewymagajacy kalibracji. Nacisnij przycisk
lampki, aby rzuci¢ $wiatto. Pojawi sie linia, w ktorej tar-
cza zetknie sig z powierzchnig obrabianego elementu i
bedzie sie zagtebia¢ wraz z obnizaniem tarczy.

» Rys.35: 1. Przycisk o$wietlenia 2. Lampka 3. Linia cigcia

Wskaznik utatwia ciecie po istniejgce;j linii ciecia naryso-
wanej na obrabianym elemencie.

1. Przytrzymaj uchwyt i opus¢ pite tarczowa, tak aby
cien tarczy byt rzucany na obrabiany element.

2. Wyrdéwnaj linig cigcia narysowang na obrabianym
elemencie z zacieniowana linig ciecia.

3. W razie potrzeby wyréwnaj katy cigcia w poziomie
z katami cigcia w pionie.

WSKAZOWKA: Nalezy pamieta¢ o wylgczaniu prze-
tacznika lampki po zakonczeniu uzytkowania, ponie-
waz wigczona lampka powoduje zuzycie akumulatora.

WSKAZOWKA: Swiatto automatycznie wylgczy sie
po 5 minutach od zakonczenia pracy.

Funkcja regulacji elektronicznej

Hamulec elektryczny

Narzedzie jest wyposazone w elektryczny hamulec
tarczy. Jesli narzedzie czesto nie zatrzymuje sie po
zwolnieniu spustu przetgcznika, nalezy zleci¢ naprawe
narzedzia serwisowi firmy Makita.

A\PRZESTROGA: Uktad hamulca tarczy nie
zastepuje ostony tarczy. Nigdy nie uzywac narze-
dzia bez sprawnej ostony tarczy. Nieostonieta
tarcza moze spowodowaé powazne obrazenia ciata.

Kontrola statej predkosci

Narzedzie jest wyposazone w elektroniczny uktad kon-
troli predkosci, ktory pozwala utrzymywac state obroty
tarczy nawet pod obcigzeniem. State obroty tarczy
zapewniajg bardzo precyzyjne ciecie.

Funkcja tagodnego rozruchu

Ta funkcja umozliwia ptynne uruchomienie narzedzia poprzez
ograniczenie momentu obrotowego podczas rozruchu.

MONTAZ

A OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
prac konserwacyjnych przy narzedziu upewnié¢
sig, czy narzedzie jest wylaczone oraz czy zostat
wyjety akumulator. Niewytgczenie narzedzie i nie-
wyjecie akumulatora moze byé przyczyng powaznych
obrazen ciata.

Miejsce na klucz imbusowy

Klucz imbusowy, gdy nie jest uzywany, nalezy prze-
chowywac w sposéb pokazany na rysunku, aby sig nie

1. Klucz imbusowy

Demontaz i montaz tarczy thacej

A OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
demontazu i montazu pity tarczowej nalezy
zawsze sprawdzi¢, czy narzedzie jest wylaczone i
czy wyjeto akumulator. Przypadkowe uruchomienie
narzedzia moze spowodowac powazne obrazenia
ciata.

A OSTRZEZENIE: Do demontazu i montazu pity
tarczowej uzywac wytacznie dostarczonego klu-
cza firmy Makita. Niezastosowanie odpowiedniego
klucza moze spowodowac¢ nadmierne lub niedosta-
teczne dokrecenie $ruby imbusowej i doprowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie nalezy uzywac cze-
$ci, ktore nie zostaly dostarczone wraz z narze-
dziem. Ich uzywanie moze prowadzi¢ do powaznych
obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: Po zamontowaniu pity tar-
czowej nalezy zawsze upewnic sig, ze zostata ona
prawidlowo zamocowana. Luzne zamocowanie pity
tarczowej moze prowadzi¢ do powaznych obrazen
ciata.

Demontaz tarczy

Aby zdjg¢ pite tarczowa, nalezy wykona¢ nastepujaca

procedure:

1. Zablokuj suport w potozeniu uniesionym, ciggnac i

przekrecajgc kotek oporowy w pozycji zablokowanej.

» Rys.37: 1. Kotek oporowy 2. Pozycja odblokowania
3. Pozycja zablokowana

2.  Poluzuj kluczem imbusowym $rube imbusowg
przytrzymujaca pokrywe srodkowa. Nastepnie podnies
ostone tarczy i pokrywe srodkowa.
» Rys.38: 1. Klucz imbusowy 2. Sruba imbusowa

3. Pokrywa $rodkowa 4. Ostona tarczy

3. Naciénij blokade watka, aby zablokowa¢ wrze-
ciono, a nastepnie odkre¢ w prawo $rube imbusowg
za pomoca klucza imbusowego. Nastepnie wyjmij
Srube imbusowg i zdejmij kotnierz zewnetrzny oraz pite
tarczowa.
» Rys.39: 1. Sruba imbusowa (z lewym gwintem)

2. Kotnierz zewnetrzny 3. Blokada watka
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4.  Jesli kotnierz wewnetrzny jest wymontowany,
nalezy go zamontowac na wrzecionie w taki sposéb,
aby strona z wgtebieniem byta zwrécona w strone pity
tarczowej. Jesli kotnierz zostanie zamontowany w
nieprawidtowy sposob, bedzie on tart o maszyne.

Narzedzia z pierscieniem

(w zalezno$ci od kraju)

» Rys.40: 1. Sruba imbusowa (z lewym gwintem)
2. Kotnierz zewnetrzny 3. Pita tarczowa
4. PierScien 5. Kotnierz wewnetrzny
6. Wrzeciono 7. Strona z wgtebieniem

Narzedzia bez pierscienia

(w zalezno$ci od kraju)

» Rys.41: 1. Srubaimbusowa (z lewym gwintem)
2. Kotnierz zewnetrzny 3. Pita tarczowa
4. Kotnierz wewnetrzny 5. Wrzeciono
6. Strona z wgtebieniem

Montaz tarczy

M OSTRZEZENIE: Przed zamocowaniem tarczy
na watku zawsze upewnij sig, ze pomigdzy kotnierzem
zewnetrznym i wewnetrznym znajduje sig pierscien
dopasowany do otworu tarczy, ktéra ma zosta¢ uzyta.
Uzycie piersécienia o niewtasciwym otworze moze skutko-
wac nieprawidtowym zamocowaniem tarczy, powodujac
jej ruch oraz silne drgania, co moze doprowadzi¢ do utraty
kontroli podczas pracy oraz powaznych obrazen ciata.

A\PRZESTROGA: Nalezy pamigta¢, aby zamon-
towac pite tarczowa w taki sposob, aby kierunek
strzatki na tarczy byt zgodny z kierunkiem strzatki
na obudowie tarczy. Niezastosowanie sie do tego
zalecenia moze by¢ przyczyng obrazen ciata oraz
uszkodzenia narzedzia i/lub obrabianego elementu.

Srednice otworu na trzpien w pile tarczowej moga sie
rézni¢ w zaleznosci od regionu zamieszkania uzytkow-
nika. Jesli srednica otworu przekracza $rednice wrze-
ciona, nalezy uzy¢ pierécienia o wtasciwym rozmiarze,
aby zamocowac pite tarczowg do wrzeciona.
Aby zamontowac pite tarczowg, nalezy wykonaé naste-
pujacg procedure:
1. Zaldz ostroznie pite tarczowg na kotnierz
wewnetrzny. Upewnij sie, ze kierunek strzatki na pile tar-
czowej zgadza sig z kierunkiem strzatki na jej obudowie.
» Rys.42: 1. Strzatka na obudowie tarczy 2. Strzatka
na pile tarczowej

2.  Zaléz kotnierz zewnetrzny i $rube imbusowa, a nastep-
nie dokre¢ dobrze $rube imbusowa w lewg strone za pomoca
klucza imbusowego, wciskajac jednoczesnie blokade watka.

Narzedzia z pierscieniem

(w zalezno$ci od kraju)

» Rys.43: 1. Sruba imbusowa (z lewym gwintem)
2. Kotnierz zewnetrzny 3. Pita tarczowa
4. Pierscien 5. Kotnierz wewnetrzny
6. Wrzeciono 7. Strona z wgtebieniem

Narzedzia bez pierscienia

(w zaleznosci od kraju)

» Rys.44: 1. Sruba imbusowa (z lewym gwintem)
2. Kotnierz zewnetrzny 3. Pita tarczowa
4. Kotnierz wewnetrzny 5. Wrzeciono
6. Strona z wgtebieniem

3.  Ustaw ostone tarczy i pokrywe srodkowa w pier-
wotnej pozycji. Nastepnie dokre¢ w prawo $rube imbu-
sowg mocujgcg pokrywe srodkowa.

4.  Pociaggnij i przekre¢ kotek oporowy w pozycji
odblokowania, aby zwolni¢ suport z potozenia unie-
sionego. Opusc¢ suport i upewnij sie, czy ostona tarczy
porusza sie prawidtowo.

APRZESTROGA: Przed rozpoczeciem ciecia upew-
nij sig, ze blokada watka nie blokuje wrzeciona.

Podiaczenie odkurzacza

Aby zachowa¢ czysto$¢ w miejscu cigcia, podtgcz odku-
rzacz firmy Makita do kré¢ca odpylania (gérny otwér
odprowadzania pytu) przy uzyciu przedniej ztgczki 24
(element opcjonalny).
» Rys.45: 1. Przednia zlgczka 24 2. Waz

3. Odkurzacz

Worek na pyt

APRZESTROGA: Podczas cigcia zawsze mocuj
worek na pyt lub podtaczaj odkurzacz, aby unik-
na¢ zagrozen powodowanych przez pyt.

Zastosowanie worka na pyt utatwia zbieranie pytu i

zachowanie czystosci. Aby zatozy¢ worek na pyt, odtgcz

waz do odsysania pytu od narzedzia, a nastepnie pod-

tacz worek na pyt do kré¢ca odpylania (gérny otwor

odprowadzania pytu).

» Rys.46: 1. Waz do odsysania pytu 2. Worek na pyt
3. Krdciec odpylania (gérny otwér odpro-
wadzania pytu)

Kiedy worek zapetni sie w przyblizeniu w potowie, zdej-
mij go z urzadzenia i wyciggnij facznik. Opréznij worek
i lekko go wytrzep, aby usuna¢ pyt przylegajacy do
powierzchni wewnetrznych, poniewaz moze to pogar-
sza¢ skuteczno$¢ odbierania pytu.

» Rys.47: 1. Element ztgczny

Mocowanie obrabianych elementow

M\ OSTRZEZENIE: Bardzo wazne jest, aby
zawsze prawidlowo zamocowa¢ obrabiany ele-
ment przy uzyciu odpowiedniego zacisku lub
ogranicznikéw profili wypuktych. Niezastosowanie
sie do tego zalecenia moze by¢ przyczyng powaz-
nych obrazen ciata oraz uszkodzenia narzedzia i/lub
obrabianego elementu.

A OSTRZEZENIE: Podczas przecinania ele-
mentu diuzszego od podstawy ukosnicy nalezy
podeprze¢ go na catej dlugosci poza podstawa,
utrzymujac materiat w poziomie. Prawidtowe
podparcie obrabianego elementu pozwoli unikng¢
zakleszczenia tarczy i ewentualnego odrzutu, ktéry
moze by¢ przyczyng powaznych obrazen ciata. Nie
wystarczy zastosowanie wyfgcznie zacisku piono-
wego i/lub zacisku poziomego do przytrzymania
elementu. Elementy wykonane z cienkiego materiatu
majg tendencje do wyginania sie. Podeprzyj element
na catej jego dtugosci, aby unikng¢ zakleszczania

tarczy i ewentualnego ODRZUTU.

» Rys.48: 1.Podporka 2. Podstawa obrotowa
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Prowadnice

A\ OSTRZEZENIE: Przed uzyciem narzedzia
upewnij sie, ze gérna prowadnica jest prawidtowo
zamocowana.

A OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem ciecia
pod katem w pionie upewnij sie, ze zadna czes¢
narzedzia, zwlaszcza tarcza tnaca, nie styka si¢ z
gornymi i dolnymi prowadnicami przy catkowitym
opuszczeniu i podniesieniu uchwytu w dowolnym
potozeniu oraz przy przesuwaniu suportu w catym
zakresie jego ruchu. Zetkniecie sie narzedzia lub
tarczy z prowadnicg moze spowodowacé odrzut lub
nieoczekiwany ruch materiatu, co moze byé¢ przy-
czyng powaznych obrazen ciata.

Do podpierania materiatu wyzszego od prowadnic dolnych

uzyj prowadnic gérnych. Wsun prowadnice gérng w otwor w

prowadnicy dolnej, a nastepnie dokre¢ $rubg zaciskowa.

» Rys.49: 1. Prowadnica gérna 2. Prowadnica dolna
3. Sruba zaciskowa 4. Sruba regulacyjna

UWAGA: Prowadnice dolne sa fabrycznie przy-
mocowane do podstawy. Nie demontuj prowadnic
dolnych.

UWAGA: Jesli po dokreceniu sruby zaciskowej
prowadnica goérna jest nadal luzna, obré¢ srube
regulacyjna, aby zlikwidowaé szczeline. Sruba
regulacyjna jest wyregulowana fabrycznie. Nie nalezy
jej uzywaé bez potrzeby.

Gdy prowadnica gérna nie jest uzywana, mozna jg prze-
chowywa¢ w uchwycie. Do zamocowania prowadnicy
gornej na uchwycie uzyj znajdujgcego si¢ na niej zacisku.
» Rys.50: 1. Uchwyt 2. Prowadnica gdrna 3. Zacisk

Zacisk pionowy

A OSTRZEZENIE: Obrabiany element podczas
wszystkich operacji musi by¢ dobrze zamo-
cowany do podstawy obrotowej i prowadnic

za pomocg zacisku. Jesli obrabiany element nie
zostanie prawidtowo zamocowany do prowadnic,
moze przesung¢ sie podczas ciecia, powodujgc
uszkodzenie pity tarczowej, odrzucenie materiatu i
utrate kontroli, co moze by¢ przyczyng powaznych
obrazen ciata.

Zacisk poziomy mozna zamocowac z lewej lub prawej

strony podstawy. Wsun drazek zacisku do otworu w

podstawie.

» Rys.51: 1. Zacisk pionowy 2. Otwoér na zacisk
pionowy 3. Podstawa

> Rys.52: 1. Ramie zacisku 2. Drgzek zacisku
3. Sruba zaciskowa 4. Pokretto zacisku

Ustaw ramie zacisku odpowiednio do grubosci i ksztattu
obrabianego elementu, a nastepnie zablokuj je w tej pozycji,
dokrecajgc srube. Jesli Sruba zaciskowa styka sie z suportem,
zamontuj zacisk poziomy po przeciwnej stronie podstawy.
Upewnij sie, ze podczas catkowitego opuszczania uchwytu
zadna czes$¢ narzedzia nie styka sie z zaciskiem. Jesli jaka-
kolwiek czes$¢ dotyka zacisku, zmien ustawienie zacisku.
Doci$nij ptasko obrabiany element do prowadnic i podstawy
obrotowej. Ustaw element obrabiany w wybranej pozycji do
cigcia i unieruchom go, dokrecajgc mocno pokretto zacisku.

WSKAZOWKA: Aby szybko ustawi¢ obrabiany ele-
ment, obré¢ pokretto zacisku 0 90° w lewo, co pozwoli
przesuwacé pokretto zacisku w gére i w dot. Aby zablo-
kowac obrabiany element po jego ustawieniu, obro¢
pokretto zacisku w prawo.

Zacisk poziomy

Akcesoria opcjonalne

A OSTRZEZENIE: zawsze obracaj nakretke zacisku
w prawo do momentu prawidtowego zamocowania obra-
bianego elementu. Jesli obrabiany element nie zostanie prawi-
dtowo zamocowany, moze przesung¢ sie podczas cigcia, powo-
dujac uszkodzenie pity tarczowej, odrzucenie materiatu i utrate
kontroli, co moze by¢ przyczyng powaznych obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: W przypadku ciecia opartych
o prowadnice cienkich elementéw, takich jak listwy
przypodtogowe, zawsze stosuj zacisk poziomy.

APRZESTROGA: W przypadku cigcia elementu
o grubosci 20 mm lub mniejszej uzy¢ klocka
dystansowego do mocowania obrabianego
elementu.

Zacisk poziomy mozna zamocowac z lewej lub prawej
strony podstawy. Na czas cigcia pod katem 22,5° lub wiek-
szym w poziomie mocuj zacisk poziomy po stronie przeciw-
nej do tej, w ktérg ma by¢ obracana podstawa obrotowa.
» Rys.53: 1. Plytka zacisku 2. Nakretka zacisku

3. Pokretto zacisku

Obroét nakretki zacisku w lewo zwalnia zacisk, ktéry
mozna szybko przesuwa¢ w obu kierunkach. Aby przy-
trzymac obrabiany element, docisnij pokretto zacisku do
przodu, az ptytka zacisku dotknie elementu, a nastepnie
obré¢ nakretke zacisku w prawo. Teraz obro¢ pokretto
zacisku w prawo, aby zablokowa¢ obrabiany element.

WSKAZOWKA: Maksymalna szeroko$é obrabianego
elementu, jaki mozna zamocowa¢ w zacisku pozio-
mym, wynosi 228 mm.

Uchwyty

M\ OSTRZEZENIE: Diugie elementy obrabiane
nalezy zawsze podeprze¢, aby byly na jednym
poziomie z goérng powierzchnia podstawy obro-
towej, co zapewnia precyzyjne cigcie i zapobiega
utracie panowania nad narzedziem. Prawidtowe
podparcie obrabianego elementu pozwoli unikngé
zakleszczenia tarczy i ewentualnego odrzutu, ktéry
moze by¢ przyczynag powaznych obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
cigecia zawsze nalezy upewnic sig, ze uchwyty sa
zamocowane $rubami.

Po obu stronach narzedzia znajdujg sie uchwyty utrzymu-
jace diuzsze obrabiane elementy w poziomie. Aby zamo-
cowac obrabiany element, poluzuj $ruby i rozsun uchwyty
na odpowiednig dtugos¢. Nastepnie dokre¢ Sruby.

» Rys.54: 1.Uchwyt 2. Sruba

Podczas cigcia umies$¢ obrabiany element ptasko na
prowadnicach.
» Rys.55: 1. Prowadnica 2. Uchwyt
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Dodatkowa podstawa

Akcesoria opcjonalne

A OSTRZEZENIE: Dtugie elementy obrabiane
nalezy zawsze podeprze¢, aby byly na jednym
poziomie z gérna powierzchnia podstawy obro-
towej, co zapewnia precyzyjne ciecie i zapobiega
utracie panowania nad narzedziem. Prawidtowe
podparcie obrabianego elementu pozwoli unikng¢
zakleszczenia tarczy i ewentualnego odrzutu, ktéry
moze by¢ przyczyng powaznych obrazen ciata.

A\ OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
cigcia zawsze nalezy upewnic si¢, ze dodatkowa
podstawa jest zamocowana za pomoca Sruby.

WSKAZOWKA: Szczegétowe informacje na temat
instalacji zawierajg instrukcje dostarczone z opcjo-
nalng dodatkowa podstawa.

Opcjonalng dodatkowg podstawe nalezy zamocowac¢
do podstawy, aby mozliwe byto bardziej bezpieczne
przytrzymywanie dtugich obrabianych elementéw.
Aby zamocowa¢ obrabiany element, poluzuj $rube i
rozsun dodatkowg podstawe na odpowiednig dtugos$¢.
Nastepnie dokre¢ $rube.

» Rys.56: 1. Dodatkowa podstawa 2. Sruba

Podczas ciecia umies$¢ obrabiany element tak, aby pta-

sko przylegat do prowadnicy oraz prowadnicy pomocni-

czej na dodatkowej podstawie.

» Rys.57: 1. Prowadnica 2. Prowadnica pomocnicza
3. Dodatkowa podstawa

Regulacja prowadnicy pomocniczej

Wyreguluj prowadnice pomocniczg na dodatkowej
podstawie, jesli nie znajdujg sie ona w jednej linii z
prowadnicg.

1. Poluzuj $ruby mocujgce prowadnice pomocniczg
za pomoca klucza imbusowego.

2. Zaprowadnicg umies¢ prosty sztywny pret, np.
stalowy profil kwadratowy, tak aby ptasko przylegat do
prowadnic.

3.  Z pretem ptasko przylegajacym do prowadnicy
umies$¢ prowadnice pomocniczg tak, aby jej powierzch-
nia ptasko przylegata do preta. Nastepnie dokre¢ $ruby.
» Rys.58: 1. Sruba 2. Prowadnica pomocnicza

3. Prowadnica 4. Sztywny pret

OBSLUGA

To narzedzie jest przeznaczone do cigcia wyrobow
drewnianych. Przy zastosowaniu odpowiednich orygi-
nalnych tarcz tngcych firmy Makita mozna cig¢ réwniez
nastepujgce materiaty:

—  Wyroby z aluminium

Informacje na temat odpowiednich pit tarczowych do
cigcia danego materiatu mozna uzyskac, odwiedzajgc
nasza witryne internetowa lub kontaktujac sig z lokal-
nym przedstawicielem firmy Makita.

A OSTRZEZENIE: Przed wiaczeniem narzedzia
upewnij sie, ze tarcza tnaca nie styka sie z obrabia-
nym elementem itp. Wigczenie narzedzia w sytuacji, gdy
tarcza styka sie z obrabianym elementem, moze spowo-
dowac odrzut i doprowadzi¢ do powaznych obrazen.

M\ OSTRZEZENIE: Po zakoriczeniu cigcia nie pod-
nos tarczy tnacej, dopoki ta catkowicie sie nie zatrzyma.
Podniesienie obracajacej sie z rozpedu tarczy moze by¢ przy-
czyng powaznych obrazen i uszkodzenia obrabianego elementu.

A OSTRZEZENIE: Nie wykonuj zadnych prac
regulacyjnych, takich jak obracanie rekojesci, pokre-
tta czy dzwigni narzedzia, kiedy tarcza tnaca sie
obraca. Wykonanie regulacji w czasie, gdy tarcza sie
obraca, moze spowodowaé powazne obrazenia ciata.

APRZESTROGA: Nie nalezy pozostawia¢ gtowicy
pity bez kontroli w potozeniu catkowitego opusz-
czenia. Niekontrolowany ruch gtowicy pity moze ude-
rzy¢ operatora i spowodowac obrazenia ciata.

UWAGA: Przed rozpoczeciem pracy pamigtaj, aby odbloko-
wac kotek oporowy i zwolni¢ uchwyt z pozycji opuszczonej.
UWAGA: Podczas cigcia nie wywieraé¢ nadmier-
nego nacisku na uchwyt. Zbyt duza sita moze
spowodowac przecigzenie silnika i/lub zmniejszenie
wydajnosci cigcia. Uchwyt nalezy dociskac tylko z
taka sita, jaka jest potrzebna do réwnego cigcia bez
znaczacego obnizenia predkosci obrotowej tarczy.

UWAGA: Aby wykonac¢ ciecie, nalezy delikatnie
dociska¢ uchwyt do dotu. Jesli uchwyt zostanie
mocno doci$niety do dotu lub zostanie wywarta sita
poprzeczna, tarcza zacznie drgac¢, pozostawiajgc
znak (naciecie) na obrabianym elemencie, a dodat-
kowo moze pogorszy¢ sie doktadno$¢ cigcia.
UWAGA: Podczas ciecia z przesuwaniem tarczy
delikatnie popychaj suport ku prowadnicy, bez
zatrzymywania. Zatrzymanie ruchu suportu podczas
ciecia spowoduje pozostawienie $ladu na obrabianym
elemencie oraz obnizenie doktadnosci ciecia.

Ciecie proste

A OSTRZEZENIE: Na czas cigcia prostego zawsze
blokuj ruch slizgowy suportu. Cigcie bez zablokowania tego
ruchu moze spowodowac odrzut i powazne obrazenia ciata.

Obrabiane elementy o wysokos$ci do 68 mm i szerokosci
160 mm mozna cig¢ w sposéb przedstawiony ponizej.
» Rys.59: 1. Kotek oporowy

1. Docisnij suport catkowicie do prowadnicy i zablo-
kuj go przy uzyciu kotka oporowego.

2.  Zamocuj obrabiany element przy uzyciu odpo-
wiedniego zacisku.

3.  Wiacz narzedzie, upewniajac sig, ze pita tarczowa
niczego nie dotyka, i poczekaj przed jej opuszczeniem,
az pita tarczowa osiggnie petng predkos¢ obrotowa.

4. Nastepnie powoli opuszczaj uchwyt do skrajnego
dolnego potozenia, aby rozpoczaé ciecie elementu.

5. Po zakonczeniu cigcia wytgcz narzedzie i przed
podniesieniem pity tarczowej do catkowicie podnie-
sionego potozenia zaczekaj, az pita catkowicie si¢
zatrzyma.
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Ciecie z przesuwaniem (ciecie

szerokich elementéw)

A OSTRZEZENIE: Przy cigciu z przesuwaniem
najpierw nalezy przyciagna¢ do siebie suport i docisnaé
uchwyt do catkowicie w dét, a nastepnie popycha¢ suport
w strone prowadnicy. Nie wolno rozpoczynac¢ ciecia, gdy
suport nie jest catkowicie przyciagniety do operatora. W
przypadku cigcia z przesuwaniem, gdy suport nie jest catkowi-
cie przyciagniety do operatora, moze wystapi¢ nieoczekiwany
odrzut, co moze by¢ powodem powaznych obrazen ciata.

M\ OSTRZEZENIE: Nie wolno wykonywac cigcia z
przesuwaniem, przyciagajac suport do siebie. Przycigganie

suportu do siebie podczas cigcia moze spowodowac nieoczeki-
wany odrzut, co moze by¢ powodem powaznych obrazen ciata.

A\ OSTRZEZENIE: Nie wolno wykonywaé ciecia
z przesuwaniem, gdy uchwyt jest zablokowany w
obnizonym potozeniu.

» Rys.60: 1. Kotek oporowy

1. Odblokuj kotek oporowy, aby mozna byto swobod-
nie przesuwac suport.

2.  Zamocuj obrabiany element przy uzyciu odpo-
wiedniego zacisku.

3.  Pociagnij do siebie suport do oporu.

4. Wigcz narzedzie, upewniajac sie, ze tarcza tngca
niczego nie dotyka, i poczekaj, az tarcza tnagca osiggnie
petng predkos$é obrotowa.

5. Nacisnij uchwyt i popchnij suport ku prowad-
nicy przez obrabiany element.

6. Po zakonczeniu ciecia wytgcz narzedzie i przed
podniesieniem tarczy tngcej do catkowicie podniesionego
potozenia zaczekaj, az tarcza catkowicie si¢ zatrzyma.

Ciecie pod katem w poziomie

Patrz cze$¢ dotyczaca regulacji kata ciecia w poziomie.

Ciecie pod katem w pionie

A\ OSTRZEZENIE: Po ustawieniu tarczy do
ciecia pod katem pionie i przed uruchomieniem
narzedzia upewnij sig, ze suport i tarcza thaca
beda mogly swobodnie poruszac sie po catej
diugosci przewidywanego cigcia. Napotkanie na
przeszkode podczas ruchu suportu lub tarczy moze
spowodowac odrzut i powazne obrazenia ciata.

A OSTRZEZENIE: Podczas cigcia pod katem w
pionie nalezy uwazac, aby rece nie znalazly sie na
drodze ruchu tarczy tnacej. Kat ustawienia tarczy
moze zmyli¢ operatora co do faktycznej drogi ruchu
tarczy podczas ciecia; zetknigcie rgk z tarczg spowo-
duje powazne obrazenia ciata.

A OSTRZEZENIE: Nie wolno podnosi¢ tar-

czy tnacej, dopoki catkowicie sie nie zatrzyma.
Podczas ciecia pod katem w pionie odciety kawatek
elementu moze pozosta¢ na tarczy tnacej. Jesli
tarcza zostanie uniesiona, gdy jeszcze sie obraca,
odciety kawatek moze zosta¢ odrzucony przez tarcze,
ulegajac rozerwaniu, co moze byé przyczyng powaz-
nych obrazen ciata.

UWAGA: Podczas dociskania uchwytu w dét wywieraj
nacisk réwnolegle do tarczy. Jesli nacisk bedzie wywierany
prostopadle do podstawy obrotowej lub kierunek nacisku zmieni
sie podczas ciecia, spowoduije to obnizenie doktadnosci ciecia.

» Rys.61

1. Zdejmij prowadnice gérng po stronie, w ktérg
chcesz przechyli¢ suport.

2.  Odblokuj kotek oporowy.

3. Wyreguluj kat ciecia w pionie zgodnie z procedurg
opisang w czesci dotyczgcej regulacji kata cigcia w
pionie. Nastgpnie dokre¢ pokretto.

4.  Zamocuj obrabiany element w zacisku.

5.  Pociagnij do siebie suport do oporu.

6.  Wigcz narzedzie, upewniajac sie, ze tarcza niczego nie
dotyka, i poczekaj, az tarcza osiggnie petng predkos¢ obrotowa.
7.  Nastepnie powoli opu$¢ uchwyt do najnizszego poto-
Zenia, wywierajgc nacisk rownolegle do tarczy i popchnij
suport ku prowadnicy, aby przecia¢ element.

8. Po zakonczeniu cigcia wytacz narzedzie i przed
podniesieniem tarczy do catkowicie podniesionego poto-
zenia zaczekaj, az tarcza catkowicie si¢ zatrzyma.

Cigcie ztozone polega na réwnoczesnym cieciu elementu
pod katem w pionie i w poziomie. Ciecie ztozone mozna
wykonywac dla katéw pokazanych w ponizszej tabeli.

Kat cigcia w poziomie Kat cigcia w pionie

Lewy i prawy 0° — 45° Lewy i prawy 0° — 45°

Przed przystapieniem do wykonania cigcia ztozonego zapoznaj si¢ z
cze$ciami dotyczacymi cigcia prostego, cigcia z przesuwaniem, ciecia
pod katem w poziomie oraz cigcia pod katem w pionie.

Ciecie profili wypuklych i wklestych

Profile wypukte i wkleste mozna cig¢ przy uzyciu uko-
$nicy, gdy lezg ptaska na podstawie obrotowe;j.
Istniejg dwa rodzaje typowych profili wypuktych i jeden
rodzaj profilu wklestego: profil wypukty tworzgcy ze
$ciang katy 52/38°, profil wypukty tworzacy ze $ciang
katy 45° oraz profil wklgsty tworzacy ze $ciang katy 45°.
» Rys.62: 1. Profil wypuktly typu 52/38° 2. Profil wypu-
kty typu 45° 3. Profil wklgsty typu 45°
Istniejg takie potaczenia profili wypuktych i wklestych, ktdre two-
rzg kat 90° dla naroznikéw wewnetrznych ((a) i (b) na rysunku)
kat 90° dla naroznikdw zewnetrznych ((c) i (d) na rysunku).

1. Naroznik wewngtrzny 2. Naroznik zewnetrzny
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1
- (b) (a)
a) (b)
(d)
(b) (c) — 2
(a)
(b) (a
(a) (b)

1. Naroznik wewnetrzny 2. Naroznik zewnetrzny

Pomiary

Zmierzy¢ szerokos$¢ $ciany i dostosowaé do niej odpo-
wiednig szeroko$¢ elementy obrabianego. Nalezy zawsze
upewnic sie, ze szeroko$¢ krawedzi elementu stykajgcej
sie ze $ciang jest taka sama jak dtugo$¢ Sciany.
» Rys.63: 1. Obrabiany element 2. Szerokos$¢ $ciany
3. Szeroko$¢ obrabianego elementu
4. Krawedz stykajgca sie ze $ciang
Zawsze uzywac kilku elementéw do cie¢ testowych, aby
sprawdzi¢ katy pity.
Podczas cigcia profili wypuktych i wklestych nalezy
ustawic¢ kat ciecia w pionie oraz kat ciecia w poziomie
jak pokazano w tabeli (A) oraz ustawi¢ profile na gérnej
powierzchni podstawy pity jak pokazano w tabeli (B).

W przypadku ciecia pod katem w
pionie z lewej strony

1. Naroznik wewnetrzny 2. Naroznik zewnetrzny

Tablica (A)
- Potozenie | Kat cigcia w pionie Kat cigciaw
profilu na poziomie
rysunku Typ Typ 45° Typ Typ 45°
52/38° 52/38°

Do (a) Lewy Lewy Prawy Prawy

naroznika 33,9° 30° 31,6° 35,3°

wewnetrz-

(b) Lewy Lewy
flego 316° | 353°
Do (c)
naroz-
wa | Ty | R
zewnetrz- ’ !
nego

Tabela (B)

- Potozenie
profilu na
rysunku

Krawedz
profilu przy-
tozona do
prowadnicy

Skonczony
element

Do naroznika (a)
wewnetrznego

Krawedz
stykajgca
sie z sufitem
powinna

sie znajdo-
wac przy
prowadnicy.

(b) Krawedz

Gotowy ele-
ment znajdzie
sie po lewej
stronie tarczy.

stykajgca sig
ze $ciang
powinna

sie znajdo-
wac przy
prowadnicy.

(d) Krawedz
stykajgca
sie z sufitem
powinna

sie znajdo-
wac przy
prowadnicy.

Do naroznika (c)
zewnetrznego

Gotowy ele-

ment znajdzie
sie po prawej
stronie tarczy.

Przyktad:

W przypadku ciecia profilu wypuktego typu 52/38° dla

pozycji (a) na powyzszym rysunku:

. Przechyl i zablokuj ustawienie kata ciecia w pionie
na 33,9° PO LEWEJ STRONIE.

. Ustaw i zablokuj ustawienie kata ciecia w pozio-
mie na 31,6° PO PRAWEJ STRONIE.

. Potéz profil wypukly szeroka powierzchnig tylng
(ukryta) na podstawie obrotowej KRAWEDZIA
STYKAJACA SIE Z SUFITEM przysunigtg do
prowadnicy na pile.

. Gotowy element bedzie si¢ zawsze znajdowat po
LEWEJ stronie tarczy po wykonaniu cigcia.

W przypadku ciecia pod katem w
pionie z prawej strony

1. Naroznik wewnetrzny 2. Naroznik zewnetrzny
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Tablica (A)

Pod katem poziomym 45° z lewej strony
» Rys.65: 1. Ogranicznik profilu wypuktego L
2. Ogranicznik profilu wypuktego P
3. Podstawa obrotowa 4. Prowadnica

Umies¢ profil wypukly KRAWEDZIA STYKOWA
SCIANY przy prowadnicy i KRAWEDZIA STYKOWA
SUFITU przy ogranicznikach profili wypuktych w spo-
s6b przedstawiony na rysunku. Wyreguluj ograniczniki
profili wypuktych zgodnie z rozmiarem profili. Dokreé
Sruby, aby zamocowac ograniczniki profili wypuktych.
Kat cigcia w poziomie mozna znalez¢ w tabeli (C).
» Rys.66: 1. Prowadnica 2. Ogranicznik profilu
wypuktego

- Potozenie | Kat cigcia w pionie Kat cigciaw
profilu na poziomie
rysunku Typ Typ 45° Typ Typ 45°
52/38° 52/38°
Do (a) Prawy Prawy Prawy Prawy
naroznika 33,9° 30° 31,6° 35,3°
wewnetrz-

(b) Lewy Lewy
5go 316° | 353°
Do (c)

:ﬁ(‘:z_ (d) Prawoy Prawcy
zewngtrz- 31,6 35,3
nego
Tabela (B)
- Potlozenie Krawedz Skonczony
profilu na profilu przy- element
rysunku tozona do
prowadnicy
Do naroznika (a) Krawedz Gotowy ele-
wewnetrznego stykajaca sie¢ | ment znajdzie
ze $ciang sie po prawe;j
powinna stronie tarczy.
znajdowac
sie przy
prowadnicy.
(b) Krawedz
Do naroznika (c) s_lykaja(]:(_atl Gotowy ele-
trznego sie z sulitem ment znajdzie
zewne powinna ) lewei
radonac | 250 o)
sie przy Y-
prowadnicy.
(d) Krawedz
stykajgca sie
ze $ciang
powinna
znajdowac
sie przy
prowadnicy.
Przyktad:

W przypadku cigcia profilu wypuktego typu 52/38° dla

pozycji (a) na powyzszym rysunku:

. Wybierz i zablokuj ustawienie kata cigcia w pionie
na 33,9° PO PRAWEJ STRONIE.

. Ustaw i zablokuj ustawienie kata ciecia w pozio-
mie na 31,6° PO PRAWEJ STRONIE.

. Potoz profil wypukly szeroka powierzchnig tylng
(ukrytg) na podstawie obrotowej KRAWEDZIA
STYKOWA SCIANY przysunietg do prowadnicy
narzedzia.

. Po wykonaniu ciecia gotowy element bedzie sie
zawsze znajdowat po PRAWEJ stronie tarczy.

Ogranicznik profilu wypuklego
Akcesoria opcjonalne
Ograniczniki profili wypuklych utatwiaja cigcie profili

wypuktych bez koniecznosci przechylania tarczy tnace;j.

Zaktada sie je na podstawe obrotowg w sposob przed-
stawiony na rysunkach.

Pod katem poziomym 45° z prawej strony
» Rys.64: 1. Ogranicznik profilu wypuktego L
2. Ogranicznik profilu wypuktego P
3. Podstawa obrotowa 4. Prowadnica

1. Naroznik wewnetrzny 2. Naroznik zewnetrzny

Tabela (C)

- Pozycja
profilu na
rysunku

Kat cigciaw
poziomie

Gotowy
element

Do naroznika (a)
wewnetrznego

Prawy 45° Pozostaje po
prawej stronie

tarczy

(b) Lewy 45° Pozostaje po
lewej stronie

tarczy

Do naroznika (c)
zewnetrznego

Pozostaje po
prawej stronie
tarczy

(d) Prawy 45° Pozostaje po

lewej stronie
tarczy

Ciecie profili aluminiowych

» Rys.67: 1. Zacisk 2. Klocek dystansowy
3. Prowadnica 4. Profil aluminiowy
5. Klocek dystansowy

Do mocowania profili aluminiowych nalezy uzywaé
klockéw dystansowych lub materiatéw odpadowych,
jak pokazano na rysunku, aby zapobiec odksztatceniu
aluminium. Podczas ciecia aluminium nalezy stosowac¢
smar do ciecia, aby zapobiec gromadzeniu sie opitkéw
aluminium na powierzchni pity tarczowe;j.

A OSTRZEZENIE: Nigdy nie probuj ciaé
grubych ani okragtych profili aluminiowych.
Zamocowanie grubych lub okragtych profili alumi-
niowych moze by¢ utrudnione, a element moze sie
poluzowa¢ podczas cigcia, powodujac utrate kontroli i
powazne obrazenia ciata.
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Nacinanie rowkow

A\ OSTRZEZENIE: Nie wolno wykonywacé tego
rodzaju ciecia przy uzyciu szerszej tarczy ani
tarczy do wpustow. Préba wykonania rowka przy
uzyciu szerszej tarczy lub tarczy do wpustéw moze
przynie$¢ nieoczekiwane rezultaty oraz odrzut, co
moze stac sig przyczyng powaznych obrazen ciata.

A OSTRZEZENIE: Pamieta¢, aby przywroécié¢
rami¢ ograniczajace do pierwotnego potozenia
przy wykonywaniu cieé innych niz nacinanie
rowkow. Ciecie, gdy ramie ograniczajgce znajduje
sie w nieprawidtowym potozeniu, moze spowodowac
nieoczekiwane rezultaty oraz odrzut, co moze sta¢
sie przyczyng powaznych obrazen ciata.

W celu wykonania rowka pod wpusty nalezy postepo-
wacé w nastepujgcy sposob:

1. Wyreguluj dolne potozenie graniczne pity tarczo-
wej za pomocg $ruby regulujgcej i ramienia ogranicz-
nika, aby ograniczy¢ gtgbokos$¢ cigcia pity tarczowe;j.
Patrz cze$¢ dotyczgca ramienia ogranicznika.

2. Powyregulowaniu dolnego potozenia granicznego pity
tarczowej mozna nacina¢ réwnolegte rowki na catej szeroko-
$ci obrabianego elementu, stosujac ciecie z przesuwaniem.
» Rys.68: 1. Nacinanie rowkéw tarczg

3.  Nastepnie usun materiat migdzy rowkami za
pomocg dtuta.

Przenoszenie narzedzia

Przed przenoszeniem narzedzia nalezy upewnic sie, ze

akumulator zostat wyjety, a wszystkie ruchome czesci

ukosnicy sg zabezpieczone. Zawsze sprawdzac, czy:

. Akumulator zostat wyjety.

. Suport znajduje sie pod katem 0° ciecia w pionie i
jest zablokowany.

. Suport jest opuszczony i zablokowany.

. Suport jest catkowicie dosuniety do prowadnic i zablokowany.

. Podstawa obrotowa jest ustawiona w skrajnym potoze-
niu ciecia w poziomie z prawej strony i zablokowana.

. Uchwyty sg schowane i zabezpieczone.

Przenosi¢ narzedzie, trzymajac jego podstawe po obu stronach.
» Rys.69

A\ OSTRZEZENIE: Kotek oporowy do podno-
szenia suportu moze by¢ uzywany wytacznie przy
przenoszeniu lub przechowywaniu urzadzenia,
nigdy podczas ciecia. Uzycie kotka oporowego
podczas cigcia moze by¢ przyczyng nieoczekiwanego
przemieszczenia sie pity tarczowej, odrzutu i powaz-
nych obrazen ciata.

APRZESTROGA: Przed przenoszeniem narzedzia
nalezy zablokowac¢ wszystkie ruchome elementy.
Jesli elementy narzedzia porusza sig lub przesung
podczas jego przenoszenia, moze to spowodowaé
utrate rbwnowagi i powazne obrazenia ciata.

APRZESTROGA: Pamigtaj, aby po podniesieniu
suportu zablokowaé go u dotu za pomoca kotka oporo-
wego. Jesli kotek oporowy nie jest prawidtowo zatgczony,
suport moze nagle odskoczy¢ i spowodowac obrazenia ciata.

FUNKCJA AKTYWACJI

BEZPRZEWODOWEJ

Co umozliwia funkcja aktywacji

bezprzewodowej

Funkcja aktywacji bezprzewodowej pozwala na czystg i komfor-
towa prace. Poprzez podtaczenie do narzedzia obstugiwanego
odkurzacza mozna automatycznie uruchomi¢ odkurzacz, ktéry
bedzie wigczat sie wraz z przetgcznikiem z narzedzia.

» Rys.70

Aby uzy¢ funkcji aktywacji bezprzewodowej, nalezy
przygotowaé nastepujace elementy:
. Ztgcze bezprzewodowe (Akcesoria opcjonalne)

. Odkurzacz, ktory obstuguje funkcje aktywacji
bezprzewodowej

Nastepujace informacje dotycza ustawienia funkcji aktywacji
bezprzewodowej. Aby dowiedzie¢ sig wigcej na temat szcze-
godtowych procedur, nalezy zapoznaé si¢ z kazdg sekcja.

1. Instalacja ztgcza bezprzewodowego
2. Rejestracja narzedzia w celu uzywania odkurzacza
3. Uruchamianie funkcji aktywacji bezprzewodowe;j

Instalacja zlagcza bezprzewodowego

Akcesoria opcjonalne

APRZESTROGA: Podczas montazu ztacza bez-
przewodowego umiesci¢ narzedzie na ptaskiej i
stabilnej powierzchni.

UWAGA: Przed rozpoczeciem montazu ztacza bezprze-
wodowego oczysci¢ narzedzie z pytu i zabrudzen. Pyt
lub zabrudzenia mogg spowodowac usterke w przypadku
przedostania si¢ do gniazda ztgcza bezprzewodowego.

UWAGA: Aby zapobiec usterce spowodowanej
przez tadunek elektrostatyczny, dotknaé materiatu
odprowadzajacego wytadowania elektrosta-
tyczne, takiego jak metalowa czes¢ narzedzia,
przed podniesieniem ztacza bezprzewodowego.

UWAGA: Podczas montazu ztacza bezprzewodo-
wego nalezy zawsze upewni¢ sig, ze ztacze bez-
przewodowe zostanie wtozone w odpowiednim
kierunku, a pokrywa catkowicie zamknigta.

1. Otworzy¢ pokrywe na narzedziu tak, jak pokazano na lustracji.
» Rys.71: 1. Pokrywa

2. Wiozy¢ ztgcze bezprzewodowe do gniazda, a
nastgpnie zamkna¢ pokrywe.

Podczas wktadania ztgcza bezprzewodowego wyréw-
nac¢ wypusty z wgtebieniami w gniezdzie.
» Rys.72: 1. Ztgcze bezprzewodowe 2. Wystep

3. Pokrywa 4. Wgtebienie

Podczas wyjmowanie ztacza bezprzewodowego powoli otwo-
rzy¢ pokrywe. Zaczepy na tylnej czesci pokrywy podniosg
ztgcze bezprzewodowe podczas zdejmowania pokrywy.

» Rys.73: 1.Zlgcze bezprzewodowe 2. Zaczep 3. Pokrywa

Po demontazu ztgcza bezprzewodowego umiescic je w
dotgczonej obudowie lub antystatycznym pojemniku.
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UWAGA: Nalezy zawsze korzysta¢ z zaczepow na
tylnej czesci pokrywy podczas demontazu zigcza
bezprzewodowego. Jesli zaczepy nie chwyca ztg-
cza bezprzewodowego, nalezy catkowicie zamkng¢
pokrywe i powoli otworzy¢ jg ponownie.

Rejestracja narzedzia w celu

uzywania odkurzacza

WSKAZOWKA: Odkurzacz firmy Makita obstugujacy
funkcje aktywacji bezprzewodowej jest wymagany do
rejestracji narzedzia.

WSKAZOWKA: Zakonczy¢ montaz ztgcza bezprze-
wodowego w narzedziu przed rozpoczeciem rejestra-
cji narzedzia.

WSKAZOWKA: Nalezy unikaé wigczania nastepuja-
cych przyciskdw podczas rejestracji narzedzia:

. spust przetgcznika na narzgdziu

. przetacznik odkurzacza na narzedziu

. przetgcznik zasilania na odkurzaczu

WSKAZOWKA: Nalezy réwniez zapoznad sie z
instrukcjg obstugi odkurzacza.

Jesli odkurzacz ma zosta¢ aktywowany wraz z prze-
tacznikiem narzedzia, nalezy najpierw zakonczy¢ reje-
stracje narzedzia.

1. Zamontowac¢ akumulatory w odkurzaczu i
narzedziu.

2.  Ustawi¢ przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO”.
» Rys.74: 1. Przetgcznik gotowosci

3. Nacisng¢ i przytrzymac przez 3 sekundy przy-
cisk aktywacji bezprzewodowej na odkurzaczu, az do
momentu, w ktérym kontrolka aktywacji bezprzewo-
dowej zacznie miga¢ na zielono. Nastgpnie nacisngé¢
przycisk aktywacji bezprzewodowej na narzedziu w taki
sam sposoéb.
» Rys.75: 1. Przycisk aktywacji bezprzewodowej

2. Kontrolka aktywacji bezprzewodowej

Jesli odkurzacz i narzedzie zostaty pomysinie sparo-
wane, kontrolki aktywacji bezprzewodowej bedg migac
na zielono przez 2 sekundy, a nastepnie zaczng miga¢
na niebiesko.

WSKAZOWKA: Kontrolki aktywacji bezprzewodo-
wej przestang migaé na zielono po 20 sekundach.
Nacisng¢ przycisk aktywacji bezprzewodowej na
narzedziu, gdy funkcja aktywacji bezprzewodowej

na odkurzaczu miga. Jesli kontrolka aktywacji bez-
przewodowej nie miga na zielono, nacisna¢ na krétko
przycisk aktywacji bezprzewodowej i przytrzymac go
ponownie.

WSKAZOWKA: Podczas przeprowadzania rejestracji
dwoch lub wigcej narzedzi do jednego odkurzacza
nalezy zakonczy¢ rejestracje danego narzedzia w
odpowiedniej kolejnosci.

Uruchamianie funkcji aktywacji

bezprzewodowej

WSKAZOWKA: Zakonczyé rejestracje narzedzia do
odkurzacza przed aktywacjg bezprzewodows.

WSKAZOWKA: Nalezy réwniez zapoznac sie z
instrukcjg obstugi odkurzacza.

Po zarejestrowaniu narzgdzia do odkurzacza, urzadzenie to
bedzie automatycznie dziata¢ wraz z przetgcznikiem narze-
dzia. Nalezy pociggnac¢ za spust przetgcznika na narzedziu,
aby uzywac¢ odkurzacza podczas pracy. Odkurzacz jest
réwniez uruchamiany po nacisnigciu przycisku odkurzacza na
narzedziu, kiedy ciecie nie jest wykonywane.

» Rys.76

1. Zamontowac ztgcze bezprzewodowe w narzedziu.

2. Podtaczy¢ waz odkurzacza do narzedzia.
» Rys.77

3.  Ustawic przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO”.
» Rys.78: 1. Przetacznik gotowosci

4.  Krotko nacisng¢ przycisk aktywacji bezprzewodo-
wej na narzedziu. Kontrolka aktywacji bezprzewodowej
bedzie migaé¢ na niebiesko.
» Rys.79: 1. Przycisk aktywacji bezprzewodowej

2. Kontrolka aktywacji bezprzewodowej

5. Nacisna¢ spust przetgcznika narzedzia.
Sprawdzi¢, czy odkurzacz pracuje, gdy spust przetgcz-
nika jest nacisniety.

6. Nacisna¢ przycisk odkurzacza, aby uruchomi¢
odkurzacz. Sprawdzi¢, czy kontrolka aktywacji bezprze-
wodowej $wieci na niebiesko i czy odkurzacz dziata do
czasu ponownego nacisniecia przycisku.

7.  Abyzatrzymac dziatanie odkurzacza, nalezy zwolni¢

spust przetacznika lub nacisng¢ ponownie przycisk odkurzacza.
Odkurzacz przestanie dziata¢ po kilku sekundach od zmiany potoze-
nia przetgcznika, po czym kontrolka zacznie migac na niebiesko.

WSKAZOWKA: Stan przetgcznika (wigczanie/wytg-
czanie odkurzacza) przedstawia kontrolka aktywacji
bezprzewodowej. Szczegdty zawiera sekcja z opisem
stanu kontrolki aktywacji bezprzewodowe;.

8.  Aby wstrzyma¢ funkcje aktywacji bezprzewodowej odkurza-
cza, nacisna¢ przycisk aktywacji bezprzewodowej na narzedziu.

WSKAZOWKA: Kontrolka aktywacji bezprzewodo-
wej na narzedziu przestanie miga¢ na niebiesko w
przypadku bezczynno$ci przez 2 godziny. W takim
przypadku nalezy ustawi¢ przetgcznik gotowosci na
odkurzaczu w potozeniu ,AUTO” i ponownie nacisng¢
przycisk aktywacji bezprzewodowej na narzedziu.

WSKAZOWKA: Odkurzacz uruchomi/wytgczy sie z
opoznieniem. W przypadku wykrycia dziatania przetgcz-
nika narzedzia przez odkurzacz wystgpuje op6znienie.
WSKAZOWKA: Zasieg facznosci ziacza bezprzewodowego
moze si¢ rdzni¢ w zaleznoéci od lokalizacji i warunkéw otoczenia.

WSKAZOWKA: W przypadku zarejestrowania dwéch lub
wiekszej liczby narzedzi do jednego odkurzacza odkurzacz
moze uruchomi¢ sie, nawet jesli spust przetacznika nie zostanie
pociagniety lub przycisk odkurzacza nie zostanie wigczony, jesli
inny uzytkownik uzyje funkcji aktywacji bezprzewodowe;.

60 POLSKI



Opis stanu kontrolki aktywacji bezprzewodowej

» Rys.80: 1. Kontrolka aktywacji bezprzewodowej

Kontrolka aktywacji bezprzewodowej przedstawia stan funkcji aktywacji bezprzewodowej. Aby dowiedzie¢ sie wigcej
na temat znaczenia stanu kontrolki, nalezy zapoznac sie z ponizszg tabelg.

Stan Kontrolka aktywacji bezprzewodowej Opis
Kolor (] (4] Czas
Wi Miga trwania
Czuwanie | Niebieska (4 2 godziny | Aktywacja bezprzewodowa odkurzacza jest dostepna. Kontrolka
wytgczy sig automatycznie w przypadku bezczynnosci przez 2
godziny.
. Gdy narze- | Aktywacja bezprzewodowa odkurzacza jest dostepna, a narze-
dzie jest | dzie uruchomione.
urucho-
mione.
Rejestracja Zielona (4 20 sekund | Gotowo$¢ do rejestracji narzedzia. Oczekiwanie na zarejestrowa-
narzedzia nie przez odkurzacz.
. 2 sekund | Rejestracja narzedzia zostata zakonczona. Kontrolka aktywacji
bezprzewodowej zacznie miga¢ na niebiesko.
Anulowanie | Czerwona (4 20 sekund | Gotowos$¢ do anulowania rejestracji narzedzia. Oczekiwanie na
rejestracji anulowanie przez odkurzacz.
narzedzia o " . .
. 2 sekund | Anulowanie rejestracji narzgdzia zostato zakonczone. Kontrolka
aktywacji bezprzewodowej zacznie miga¢ na niebiesko.
Inne Czerwona . 3 sekund | Zasilanie jest dostarczane do ztgcza bezprzewodowego, a funk-
cja aktywacji bezprzewodowej uruchamiana.
Wiyt. - - Aktywacja bezprzewodowa odkurzacza zostata zatrzymana.

Anulowanie rejestracji narzedzia do

odkurzacza

Podczas anulowania rejestracji narzedzia do odkurza-
cza nalezy wykonac nastepujacg procedure.

1.  Zamontowa¢ akumulatory w odkurzaczu i
narzedziu.

2.  Ustawi¢ przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO".
» Rys.81: 1. Przetgcznik gotowosci

3. Nacisng¢ i przytrzymac przez 6 sekund przycisk

aktywacji bezprzewodowej na odkurzaczu. Kontrolka

aktywacji bezprzewodowej miga na zielono, a pézniej

na czerwono. Nastgpnie nacisngé przycisk aktywacji

bezprzewodowej na narzedziu w taki sam sposéb.

» Rys.82: 1. Przycisk aktywacji bezprzewodowej
2. Kontrolka aktywacji bezprzewodowej

Jesli anulowanie zostanie zakonczone pomysinie,
kontrolki aktywacji bezprzewodowej beda miga¢ na
zielono przez 2 sekundy, a nastepnie zaczng migac na
niebiesko.

WSKAZOWKA: Kontrolki aktywacji bezprzewodowej
przestang miga¢ na czerwono po 20 sekundach.
Nacisng¢ przycisk aktywacji bezprzewodowej na
narzedziu, gdy funkcja aktywacji bezprzewodowej na
odkurzaczu miga. Jesli kontrolka aktywacji bezprze-
wodowej nie miga na czerwono, nacisnaé¢ na krétko
przycisk aktywacji bezprzewodowej i przytrzymac go
ponownie.
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Rozwigzywanie problemow zwigzanyc

nkcja aktywaciji bezprzewodowej

Przed oddaniem urzadzenia do naprawy nalezy najpierw przeprowadzi¢ samodzielng kontrole. W razie napotka-
nia problemu, ktéry nie zostat wyjasniony w instrukcji, nie nalezy prébowa¢ demontowac urzadzenia we wiasnym
zakresie. Nalezy natomiast zleci¢ naprawe w autoryzowanym punkcie serwisowym firmy Makita; zawsze z uzyciem
oryginalnych czgs$ci zamiennych Makita.

Nieprawidtowe dziatanie

Prawdopodobna przyczyna (usterka)

Rozwigzanie

Kontrolka aktywacji bezprzewodowe;j
nie $wieci/miga.

Ztgcze bezprzewodowe nie zostato
zamontowane w narzedziu.

Ztgcze bezprzewodowe zostato niepo-
prawnie zamontowane w narzedziu.

Nalezy poprawnie zamontowac ztacze
bezprzewodowe.

Zacisk ztgcza bezprzewodowego i/lub
gniazdo jest zabrudzone.

Delikatnie zetrze¢ pyt i zabrudzenia z zacisku ztgcza
bezprzewodowego i oczysci¢ gniazdo.

Przycisk aktywacji bezprzewodowej na
narzedziu nie zostat naci$niety.

Krotko nacisngé przycisk aktywaciji bezprzewodowej
na narzedziu.

Przetgcznik gotowosci na odkurzaczu
nie znajduje sig¢ w potozeniu ,AUTO".

Ustawi¢ przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO”.

Brak zasilania

Podtgczy¢ narzedzia i odkurzacz do zasilania.

Nie mozna pomyslnie zakonczy¢
rejestracji narzedzia/anulowania
rejestracji narzedzia.

Ztacze bezprzewodowe nie zostato
zamontowane w narzedziu.

Ztgcze bezprzewodowe zostato niepo-
prawnie zamontowane w narzedziu.

Nalezy poprawnie zamontowac ztgcze
bezprzewodowe.

Zacisk ztgcza bezprzewodowego i/lub
ghiazdo jest zabrudzone.

Delikatnie zetrze¢ pyt i zabrudzenia z zacisku ztgcza
bezprzewodowego i oczysci¢ gniazdo.

Przetacznik gotowosci na odkurzaczu
nie znajduje sie w potozeniu ,AUTO".

Ustawi¢ przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO”.

Brak zasilania

Podtgczy¢ narzedzia i odkurzacz do zasilania.

Nieprawidtowe dziatanie

Krotko nacisngé przycisk aktywacji bezprzewodowej
i ponownie wykonac¢ procedure rejestracji narze-
dzia/anulowania rejestracji narzedzia.

Narzedzie i odkurzacz znajdujg sie¢ w
zbyt duzej odlegtosci od siebie (poza
zasiegiem tgcznosci).

Zblizy¢ narzedzie i odkurzacz do siebie.
Maksymalny zasieg tgcznosci wynosi okoto 10 m,
lecz moze sie rézni¢ w zalezno$ci od panujgcych
warunkow.

Przed zakonczeniem rejestracji/anulo-
wania narzedzia;

- spust przetgcznika na narzedziu jest
nacisniety lub;

- przycisk odkurzacza na narzedziu jest
wigczony lub;

- przycisk zasilania na odkurzaczu jest
wigczony.

Krétko nacisna¢ przycisk aktywacji bezprzewodowe;j
i ponownie wykonaé procedure rejestracji narze-
dzia/anulowania rejestracji narzedzia.

Procedury rejestracji narzedzia doty-
czace narzedzia lub odkurzacza nie
zostaty zakonczone.

Wykonac jednoczesnie procedury zwigzane z reje-
stracjq narzedzia dotyczace narzedzia i odkurzacza.

Zakt6cenia radiowe spowodowane
przez inne urzadzenia, ktére generujg
fale radiowe o wysokiej czestotliwosci.

Trzymac narzedzie i odkurzacz z dala od urzgdzen,
takich jak urzgdzenia Wi-Fi i kuchenki mikrofalowe.
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Nieprawidtowe dziatanie

Prawdopodobna przyczyna (usterka)

Rozwigzanie

Odkurzacz nie dziata wraz z prze-
tacznikiem narzedzia.

Ztacze bezprzewodowe nie zostato
zamontowane w narzedziu.

Ztgcze bezprzewodowe zostato niepo-
prawnie zamontowane w narzedziu.

Nalezy poprawnie zamontowac ztgcze
bezprzewodowe.

Zacisk ztgcza bezprzewodowego i/lub
gniazdo jest zabrudzone.

Delikatnie zetrze¢ pyt i zabrudzenia z zacisku ztgcza
bezprzewodowego i oczysci¢ gniazdo.

Przycisk aktywacji bezprzewodowej na
narzedziu nie zostat nacisniety.

Krétko nacisng¢ przycisk aktywacji bezprzewodowej
i upewnic sie, ze kontrolka aktywacji bezprzewodo-
wej miga na niebiesko.

Przetgcznik gotowosci na odkurzaczu
nie znajduje sig¢ w potozeniu ,AUTO".

Ustawi¢ przetgcznik gotowosci na odkurzaczu w
potozeniu ,AUTO”.

Zarejestrowano ponad 10 narzedzi do
odkurzacza.

Ponownie wykonac rejestracje narzedzia.

W przypadku zarejestrowania ponad 10 narzedzi do
odkurzacza narzgdzie zarejestrowane najwczesniej
zostanie automatycznie anulowane.

Odkurzacz nie zarejestrowat poprawnie
narzedzi.

Ponownie zarejestrowac narzedzia.

Odkurzacz usunat wszystkie rejestracje
narzedzi.

Ponownie wykonac rejestracje narzedzia.

Brak zasilania

Podtgczy¢ narzedzia i odkurzacz do zasilania.

Narzedzie i odkurzacz znajdujg sie w
zbyt duzej odlegtosci od siebie (poza
zasiggiem tgcznosci).

Zblizy¢ narzedzie i odkurzacz do siebie.
Maksymalny zasieg tagcznosci wynosi okoto 10 m,
lecz moze sig rézni¢ w zaleznosci od panujgcych
warunkow.

Zakt6cenia radiowe spowodowane
przez inne urzadzenia, ktére generujg
fale radiowe o wysokiej czestotliwosci.

Trzymac¢ narzedzie i odkurzacz z dala od urzgdzen,
takich jak urzgdzenia Wi-Fi i kuchenki mikrofalowe.

Odkurzacz dziata, kiedy zaden z
przetgcznikéw jego aktywacji nie

Inny uzytkownicy korzystajg z funkcji
aktywacji bezprzewodowej przy uzyciu

Ustawi¢ przycisk aktywacji bezprzewodowej innych
narzedzi w potozeniu wytgczenia lub anulowac

zostat uruchomiony. narzedzi.

rejestracje innych narzedzi.

KONSERWA

A\ OSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do
przegladu narzedzia lub jego konserwacji upew-
nic sie, ze jest ono wylaczone, a akumulator
wyijety. Jesli narzedzie nie jest wytgczone, a akumu-
lator nie zostat wyjety, moze zosta¢ ono przypadkowo
uruchomione, powodujgc powazne obrazenia ciata.

A OSTRZEZENIE: Tylko ostra i czysta pita
tarczowa zapewnia najlepsza wydajnos¢ i gwaran-
tuje bezpieczng prace. Cigcie przy uzyciu stepionej
lub zabrudzonej tarczy moze spowodowac odrzut i
by¢ przyczyng powaznych obrazen ciata.

M\PRZESTROGA: Przed przystapieniem do przegladu
lub konserwacji nalezy zawsze upewnic sig, ze ostona
tarczy jest zamknigta w oryginalnym potozeniu. Podczas
czyszczenia w zadnym wypadku nie przywiazywac ostony
tarczy ani w inny sposob jej nie blokowa¢ w pozycji otwar-
tej. Nieostonieta tarcza moze spowodowaé obrazenia ciata.

UWAGA: Nie stosowa¢ benzyny, rozpuszczalni-
kow, alkoholu itp. Srodkéw. Moga one powodo-
wac odbarwienia, odksztatcenia lub peknigcia.

W celu zachowania odpowiedniego poziomu
BEZPIECZENSTWA i NIEZAWODNOSCI produktu
wszelkie naprawy i r6znego rodzaju prace konserwacyjne
lub regulacje powinny by¢ przeprowadzane przez autory-
zowany lub fabryczny punkt serwisowy narzedzi Makita,

zawsze z uzyciem oryginalnych czeséci zamiennych Makita.

W fabryce zostata przeprowadzona doktadna regulacja
i kalibracja narzedzia, ale niedelikatne obchodzenie
moze wptyng¢ na skalibrowanie narzedzia. Jesli urzg-
dzenie nie jest wiasciwie skalibrowane, nalezy wykonaé
nastepujgce czynnosci:

Kat ciecia w poziomie

Obniz catkowicie uchwyt i zablokuj go w pozycji opusz-
czonej za pomocg kotka oporowego. Popchnij suport w
strong prowadnicy.

Obré¢ uchwyt w lewo i przygotuj podstawe obrotowg

do uzycia funkcji wymuszonego zatrzymania, uzywajgc

dzwigni blokady.

Nastepnie poluzuj $ruby, ktére mocujg wskaznik i

podziatke konta ciecia w poziomie.

» Rys.83: 1.Uchwyt 2. Dzwignia blokady 3. Sruba
na wskazniku 4. Sruby na podziatce kata
cigcia w poziomie 5. Podziatka kata ciecia
w poziomie

Ustaw podstawe obrotowg w pozycji 0° przy uzyciu
funkcji wymuszonego zatrzymania. Ustaw powierzchnie
boczng pity tarczowej prostopadle do powierzchni pro-
wadnicy przy uzyciu ekierki lub katownika. Utrzymujac
kat prosty, dokre¢ sruby na podziatce kata cigcia w
poziomie. Nastepnie wyréwnaj wskazniki (prawy i lewy)
z pozycjag 0° na podziatce kata ciecia w poziomie i
dokre¢ $rube na wskazniku.

» Rys.84: 1. Ekierka 2. Wskaznik
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Kat ciecia w pionie
Kat 0° ciecia w pionie

Dociénij suport do prowadnic, a nastepnie zablokuj ruch
slizgowy przy uzyciu kotka oporowego. Obniz catkowicie
suport i zablokuj go w pozycji opuszczonej za pomoca
kotka oporowego. Obré¢ pokretto w lewo, a nastepnie
obré¢ $rube regulacyjng kata 0° o dwa lub trzy obroty w
lewo, aby przechyli¢ pite tarczowg w prawo.
» Rys.85: 1. Pokretio 2. Sruba regulacyjna kata 0°

3. Sruba na wskazniku

Ostroznie ustaw powierzchnie boczng pity tarczowej

prostopadle do goérnej powierzchni podstawy obrotowe;j,

uzywajac np. ekierki lub katownika i obracajgc $rube

regulacyjng kata 0° w prawo. Nastepnie silnie dokre¢

pokretto, aby zablokowac¢ ustawiony kat 0°.

» Rys.86: 1. Ekierka 2. Tarcza tngca 3. Gérna
powierzchnia podstawy obrotowej

Ponownie sprawdz, czy boczna powierzchnia pity
tarczowej jest prostopadta do powierzchni podstawy
obrotowej. Poluzuj $rube na wskazniku. Wyréwnaj
wskaznik z katem 0° na podziatce kata cigcia w pionie,
a nastepnie dokreé srube.

Kat 45° ciecia w pionie

UWAGA: Przed wyregulowaniem kata cigcia w
pionie 45° zakoncz regulacje kata cigcia w pionie
0°.

Poluzuj pokretto i catkowicie przechyl suport w strong,
ktérg chcesz sprawdzi¢. Sprawdz, czy wskaznik poka-
zuje pozycje 45° na podziatce kata cigcia w pionie.

» Rys.87: 1. Pokretto

Jesli wskaznik nie pokazuje pozycji 45°, wyréwnaj go z
pozycja 45°, obracajgc $rube regulacyjng na podziatce
kata ciecia w pionie po przeciwnej stronie podstawy.
» Rys.88: 1. Lewa $ruba regulacyjna kata 45°

2. Prawa $ruba regulacyjna kata 45°

Czyszczenie soczewki lampki

APRZES TROGA: Przed wyczyszczeniem
soczewki lampki zawsze nalezy wymontowac pite
tarczowa.

UWAGA: Nie wyjmuj sSruby mocujacej soczewke.
Jesli soczewka sie nie wysuwa, poluzuj srube
bardziej.

UWAGA: Aby usuna¢ zabrudzenia z klosza
lampki, nalezy uzy¢ suchej szmatki. Uwaza¢,
aby nie zarysowac¢ klosza lampki, gdyz moze to
zmniejszy¢ natezenie oswietlenia.

UWAGA: Do czyszczenia soczewki nie uzywaj
rozpuszczalnikéw ani srodkéw czyszczacych na
bazie benzyny.

Zabrudzenie soczewki powoduje, ze $wiatto lampki
LED staje sie stabo widoczne. Czy$¢ soczewke
systematycznie.

Wyjmij akumulator. Poluzuj $rube i wyjmij soczewke.
Delikatnie wyczy$¢ soczewke przy uzyciu miekkiej,
wilgotnej $ciereczki.

»> Rys.89: 1. Sruba 2. Soczewka

Po zakonczeniu pracy

Po zakonczeniu pracy wytrzyj $ciereczkg narzedzie z
przylegajacych do niego wiéréw i pytu. Ostone tarczy
nalezy utrzymywac w czystosci zgodnie ze wskazdw-
kami w czesci ,Ostona tarczy”. Elementy przesuwu
nalezy posmarowac olejem maszynowym, aby zabez-
pieczyc je przed korozja.

AKCESORIA

OPCJONALNE

A OSTRZEZENIE: z opisanym w niniejszej
instrukcji narzedziem marki Makita wspétpra-
cuja zalecane ponizej akcesoria i przystawki.
Stosowanie innych akcesoriéw lub przystawek moze
by¢ przyczyng powaznych obrazen ciata.

A\ OSTRZEZENIE: Akcesoria i przystawki firmy
Makita mozna stosowac tylko zgodnie z ich prze-
znaczeniem. Nieprawidtowe wykorzystanie akce-
soriéw lub przystawek moze spowodowac powazne
obrazenia ciata.

W razie potrzeby wszelkiej pomocy i szczegotowych
informacji na temat niniejszych akcesoriow udzielg
Panstwu lokalne punkty serwisowe Makita.

. Tarcze tngce z weglikdw spiekanych

. Zacisk pionowy

. Zacisk poziomy

. Zestaw ogranicznikéw profilu wypuktego
. Worek na pyt

. Ekierka

. Klucz imbusowy

. Ztgcze bezprzewodowe

. Zestaw stojakow

. Dodatkowa podstawa

. Oryginalny akumulator i tadowarka firmy Makita

WSKAZOWKA: Niektére pozycje znajdujace sie na
liscie moga by¢ dotgczone do pakietu narzedziowego
jako akcesoria standardowe. Moga to by¢ rézne
pozycje, w zaleznosci od kraju.
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MAGYAR (Eredeti utasitasok)

RESZLETES LEIRAS

Tipus:

LS004G

Flrésztarcsa atmérdje Eurépai orszagok

260 mm

Eurépan kivili orszagok

255 mm - 260 mm

Furat atmérdje Eurépai orszagok

30 mm

Eurépan kivili orszagok
(orszagfliggd)

15,88 mm /25,4 mm /30 mm

Aflirésztarcsa flirészjaratanak maximalis vastagsaga

3,2mm

Max. gérvagasi szog

Jobbra 60°, Balra 60°

Max. ferdevagasi szog

Jobbra 48°, Balra 48°

Uresjarati fordulatszam (f/p)

3600 min™

Méretek (H x Sz x M)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Névleges fesziiltség

36 V -40 V max., egyenaram

Nett6 tdmeg

26,6 - 27,2 kg

Vagoteljesitmény (M x Sz)

Gérvagasi szog

Ferdevagasi szog

45° (bal)

0°

45° (jobb)

0°

42 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm

68 mm x 310 mm
91 mm x 279 mm

29 mm x 310 mm
43 mm x 279 mm

45° (jobb és bal)

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

60° (jobb és bal)

68 mm x 155 mm

91 mm x 139 mm

Vagoteljesitmény specialis vagasok esetén

Vagas tipusa

Vagoteljesitmény

(vizszintes satu hasznalataval)

45°-0s falszogl diszléc 168 mm
(diszléclitk6z6 hasznalataval)
Lambéria 133 mm

. Folyamatos kutato- és fejlesztéprogramunk eredményeként az itt felsorolt tulajdonsagok figyelmeztetés nélkdl

megvaltozhatnak.

. A tulajdonsagok orszagrol orszagra kulénbozhetnek.

. Asuly a felszerelt tartozékoktdl fliggéen valtozhat, az akkumulatort is beleértve. Az EPTA 01/2014 eljaras
szerint meghatarozott legnehezebb, illetve legkénnyebb kombinacié a tablazatban lathato.

Alkalmazhat6é akkumulatorok és tolték

Akkumulator

BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
* 1 Javasolt akkumulator

Tolté

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Lakohelyétél figgden eléfordulhat, hogy a fent felsorolt akkumulatorok és tolték nem érheték el.

A FIGYELMEZTETES: Csak a fentiekben felsorolt akkumulatorokat és toltoket hasznalja. Barmilyen mas
akkumulator vagy t6It6 hasznalata sériléseket és/vagy tlizet okozhat.
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Szimbolumok

A kdvetkez6kben a berendezésen esetleg hasznalt jelké-
pek lathatok. A szerszam hasznalata el6tt bizonyosodjon
meg arrél hogy helyesen értelmezi a jelentésiiket.

Olvassa el a hasznalati utasitast.

©

Viseljen védészemiiveget.

Areplil6 tormelék okozta sériilések elke-
rilése érdekében a vagas befejezése utan
tartsa lent a flrésztartét mindaddig, amig a
flirészlap teljesen meg nem all.

Ferdevagas végrehajtasakor eldszér forgassa
el a gombot az drajarassal ellentétes iranyba,
majd dontse meg a kocsit. Ezutan forgassa a
gombot az drajaras iranyaba a megszoritashoz.

Csuszévagaskor elébb hiizza el a kocsit
teljesen és nyomja le a fogantyut, majd
nyomja a kocsit a vezetéléc felé.

Akocsi jobbra dontésekor tartsa nyomva a
kioldégombot.

Amikor 45°-0s gérvagasi szogben vag
szegélyt, huzza be a régzitékart.

Ne tegye a kezét vagy az ujjait a flirészlap
kozelébe.

Ne bamuljon a miikddé lampaba.

A: FUrésztarcsa atméréje
B: Furat atméréje

Ne szerelje a vizszintes satut ugyanabba
az iranyba, mint a gérvagas. (Ez a szimbo-
lum a vizszintes satun van feltiintetve)

Csak EU-tagallamok szamara

Mivel a berendezésben veszélyes alkatré-
szek vannak, az elektromos és elektroni-
kus berendezések, akkumulatorok és ele-
mek hulladékai negativ hatassal lehetnek a
kérnyezetre és az emberi egészségre.

Az elektromos és elektronikus késziilékeket vagy
akkumulatorokat ne dobja a haztartasi szemétbe!
Az elektromos és elektronikus berendezések
hulladékairdl és az akkumulatorokrol és ele-
mekrdl, valamint az akkumulatorok és elemek
hulladékardl sz6l6 eurdpai iranyelvnek, vala-
mint a nemzeti jogszabalyokhoz térténé adap-
talasanak megfeleléen a hasznalt elektromos
berendezéseket, elemeket és akkumulatorokat
kulon kell tarolni, és a teleplilési hulladék elki-
I6nitett gy(dijtéhelyére kell szallitani a kornye-
zetvédelmi el6irdsoknak megfeleléen.

Ezt jelzi a berendezésen elhelyezett athu-
zott kerekes kuka szimboélum.

Rendeltetés

A szerszam fa nagy pontossagu egyenes- és gérvaga-
sara szolgal.

Tilos a flrészgépet aluminium, fa és hasonlé anyagok
vagasan kivil mas anyagok flirészelésére hasznaini.

Ni-MH
Li-ion
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A tipikus A-sulyozasu zajszint, a EN62841-3-9 szerint
meghatarozva:
Hangnyomasszint (L,a): 91 dB(A)
Hangteljesitményszint (Lwa): 100 dB (A)
Bizonytalansag (K): 3 dB(A)
MEGJEGYZES: A zajkibocsatas értéke a szabvanyos
vizsgalati eljarasnak megfeleléen lett mérve, és segit-
ségével az elektromos kéziszerszamok d6sszehason-
lithaték egymassal.
MEGJEGYZES: A zajkibocsatas értékének segitsé-
gével el6zetesen megbecstlhetd a rezgésnek vald
kitettség mértéke.

AFIGYELMEZTETES: Viseljen fiilvédét!

AFIGYELMEZTETES: A szerszam zajkibocsa-
tasa egy adott alkalmazasnal eltérhet a megadott
értéktol a hasznalat modjatél, kiillonosen a feldol-
gozott munkadarab fajtajatol fliggéen.

AFIGYELMEZTETES: Hatérozza meg a kez-
el6 védelmét szolgalé munkavédelmi lépéseket,
melyek az adott munkafeltételek melletti vibracios
hatas becsiilt mértékén alapulnak (figyelembe
véve a munkaciklus elemeit, mint példaul a gép
leallitasanak és liresjaratanak mennyiségét az
elinditasok szama mellett).

EK Megdfelel6ségi nyilatkozat

Csak eurdpai orszagokra vonatkozéan

Az EK-megfelel6ségi nyilatkozat az utmutatd ,A” mel-
lékletében talalhato.

BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETES

A szerszamgépekre vonatkozé
altalanos biztonsagi
figyelmeztetések

AFIGYELMEZTETES: Olvassa el a szerszam-
géphez mellékelt 6sszes biztonsagi figyelmezte-
tést, utasitast, illusztraciot és a miiszaki adatokat.
A kovetkezokben leirt utasitasok figyelmen kiviil
hagyasa elektromos aramditést, tiizet és/vagy sulyos
sérulést eredményezhet.

Orizzen meg minden figyelmez-
tetést és utasitast a késoébbi tajé-
kozédas érdekében.

A figyelmeztetésekben szerepld "szerszamgép" kife-
jezés az On halézatrél (vezetékes) vagy akkumula-

torrdl (vezeték nélkili) mikodtetett szerszamgépére
vonatkozik.
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A gérvagokra vonatkozo biztonsagi

szabalyok

A gérvagok fa, vagy fa jellegii termékek vaga-

sara szolgalnak, és nem hasznalhatok szem- 10

csés darabolétarcsakkal vastartalmu anyagok,
példaul racsok, rudak, csapok stb. vagasara.
A csiszoléanyag eltomiti a flirészlapvédét és

mas mozgo alkatrészeket. Az abraziv vagasbol
szarmazé szikrdk megégetik a flrészlapvédot, a
felszakadasgatlét és mas mianyag alkatrészeket.
A munkadarabot régzitse szoritéval, amikor
csak lehetséges. Ha a munkadarabot kézzel
tamasztja meg, mindig tartsa a kezét legalabb
100 mm tavolsagra a flirésztarcsa mindegyik
oldalatél. Ne hasznalja a gérvagét olyan kis
méretii munkadarabok vagasara, amelyeket
nem lehet biztonsagosan beszoritani vagy
kézben tartani. Ha tul kdzel tartja a kezét a
flrésztarcsahoz, megnd a tarcsahoz érés és az
ebbdl fakadd személyi sériilés veszélye.

A munkadarab ne mozogjon; szoritsa be, vagy
tamassza a vezetdlécnek és az asztalnak. Ne
tolja a munkadarabot a tarcsa felé, és semmilyen
maodon ne vagjon vele ,szabad kézzel”. Anem
rogzitett vagy mozgé darabokat a gép nagy sebes-
séggel visszaldkheti, ami személyi sérllést okozhat.
Tolja at a flirészt a munkadarabon. Ne huzza
at a fiirészt a munkadarabon. A vagashoz
emelje fel a flirészfejet, hizza a munkadarab
folé anélkiil, hogy atvagna azt, majd inditsa

be a motort, nyomja le a filirészfejet, és tolja at
a flirészt a munkadarabon. Ha huzva prébalja
elvégezni a vagast, a flirésztarcsa megfuthat

a munkadarabon, és nagy erével a kezel6 felé
|6kheti a tarcsaszerelvényt.

Kezével soha ne keresztezze a vagas terve-
zett vonalat, sem a flirésztarcsa el6tt, sem
mogotte. Ha keresztezett kézzel” tamasztja meg
a munkadarabot, pl. a flrésztarcsa jobb oldalan
bal kézzel tartja azt, vagy forditva, az rendkiviil
veszélyes.

» Abra1

6.

Soha ne nyuljon &t a vezetdlécen a hulladékfa 16.

eltavolitasahoz vagy barmilyen mas okbadl ugy,
hogy barmelyik keze 100 mm-nél kézelebb

van a flirésztarcsahoz, amikor a tarcsa forog. 17

El6fordulhat, hogy nem veszi észre, milyen kdzel van
a flrésztarcsa a kezéhez, és sulyosan megsérilhet.
Vagas el6tt vizsgalja meg a munkadarabot. Ha

a munkadarab meghajlott vagy megvetemedett,
ugy szoritsa be, hogy annak kiilsé, domboru
oldala nézzen a vezetdléc felé. Mindig biztositsa,
hogy ne legyen rés a munkadarab, a vezetéléc

és az asztal kozott a vagas mentén. A meghajlott 18.

vagy megvetemedett munkadarabok vagas kézben
elfordulhatnak vagy elmozdulhatnak, és a forgd
frésztarcsa elakadasat okozhatjak. A munkadarab-
ban ne legyen szdg vagy egyéb idegen targy.

Csak akkor haszndlja a fiirészt, ha az asztalon 19.

nem talalhaté semmilyen szerszam, hulladékfa
stb., csak a munkadarab. A gép a forgé tarcsaval
kapcsolatba kertil6 kisebb hulladékokat, fada-
rabokat és egyéb targyakat nagy sebességgel
visszalodkheti.

Egyszerre csak egy munkadarabot vagjon. A
tébb egymasra helyezett munkadarabot nem lehet
megfeleléen beszoritani vagy régziteni, ezért
vagas kozben elmozdulhatnak, vagy a tarcsa
elakadasat okozhatjak.

Hasznalat el6tt gy6z6djon meg réla, hogy a
gérvago vizszintes, szilard munkafeliileten all.
Avizszintes, szilard munkafeliilet cs6kkenti a gér-
vago instabil helyzetbe keriilésének kockazatat.
Tervezze meg a munkat. Minden alkalommal,
amikor médositja a ferdevagasi vagy a gér-
vagasi szoget, gy6z6djon meg arrol, hogy az
allithat6 vezetéléc megfeleléen tamasztja a
munkadarabot, és nem fog beakadni a tarcsaba
vagy a védérendszerbe. A szerszam bekapcso-
lasa és a munkadarab asztalra helyezése nélkul
végezzen el a flrésztarcsaval egy teljes szimulalt
vagast annak érdekében, hogy biztosan ne akad-
jon vagy vagjon bele semmi a vezetélécbe.

Ha a munkadarab szélesebb vagy hosszabb,
mint az asztallap, tamassza meg megfelel6
moédon, példaul bévitdasztal vagy flirészallvany
segitségével. Ha nem megfeleléen tAmasztja meg
a gérvagoasztalnal szélesebb vagy hosszabb mun-
kadarabokat, azok eldélhetnek. Ha a levagott darab
vagy a munkadarab elddl, az felemelheti a flrész-
lapvédét, vagy a forgd tarcsa visszalokheti.

Ne tamassza egy masik emberre a munkadara-
bot bévitéasztal helyett vagy tovabbi tamasz-
tékként. A munkadarab instabil megtamasztasa
vagas kdzben a tarcsa elakadasat vagy a mun-
kadarab elmozdulasat okozhatja, és a forgé tarcsa
felé I6kheti Ont és a segitéjét.

Ugyeljen ra, hogy a levagott darab semmilyen
modon ne akadjon bele vagy ne nyomédjon neki
a forgo flirésztarcsanak. Ha a levagott darabot
valami, pl. egy méretbeallité itkdzé korlatozza, az a
tarcsédhoz nyomodhat és nagy erével kilokédhet.
Kor keresztmetszetii anyagok, példaul rudak
vagy csovek vagasakor mindig az ilyen anyagok
megfeleld régzitésére alkalmas szoritét vagy
rogzitét hasznaljon. A rid vagas kdzben hajlamo-
sak elgdrdulni, amitél a tarcsa ,belekap”, és maga
felé huzza a munkadarabot a kezel6 kezével egyditt.
Varja meg, mig a tarcsa eléri a teljes sebességet,
miel6tt hozzaérinti azt a munkadarabhoz. Ez
csokkenti a munkadarab kilokédésének kockazatat.
Ha a munkadarab vagy a tarcsa elakad, kap-
csolja ki a gérvagot. Varja meg, mig az 6sszes
mozg6 alkatrész megall, majd huzza ki a dugét
az aramforrasbol és/vagy tavolitsa el az akku-
mulatort. Ezutan szabaditsa ki az elakadt anya-
got. Ha elakadt munkadarab esetén is folytatja a
vagast, elveszitheti az uralmat a gép felett, vagy a
gérvago sérllését okozhatja.

A vagas befejeztével engedje el a kapcsolét,
tartsa lenn a fiirészfejet és varja meg, mig

a tarcsa leall, miel6tt eltavolitana a levagott
darabot. Veszélyes kézzel a még forgo tarcsa
kdzelébe nydlni.

Ha nem vagja at teljesen a munkadarabot,
vagy akkor engedi fel a kapcsolé6t, amikor a
fiirészfej teljesen lefelé all, tartsa erésen a
fogantyut. A flrész fékezése a flirészfej hirtelen
felemelkedését okozhatja, ami személyi sérilést
okozhat.
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20.

21.

22.

23.

Csak a szerszamon jelzett vagy a kézikonyv-
ben megadott atmérdgjii flirészlapokat hasz-
nalja. Anem megfelel6 méretii flirészlap miatt a
flirészlap vagy a védéburkolat nem fogja meg-
felel6en ellatni a funkciojat, ami sulyos személyi
sériiléshez is vezethet.

Csak olyan fiirésztarcsakat hasznaljon, amelyek
jelzett fordulatszama megegyezik a szerszamon
jelzett fordulatszammal, vagy nagyobb annal.
Tilos a flirészgépet aluminium, fa és hasonlé
anyagok vagasan kiviil mas anyagok fiirésze-
lésére hasznalni.

(Csak eurdpai orszagokra vonatkozéan)
Mindig az EN847-1 szabvanynak megfelel6
tarcsat hasznaljon.

Tovabbi tudnivalék

1.

2.

10.

1.
12.

Lakatokkal biztositsa, hogy a miiszer gyerek-
biztos legyen.

Soha ne alljon a szerszamra. Ha a szerszam
megdél, vagy On véletleniil a vagészerszamhoz
ér, az sulyos sérlléseket okozhat.

Ne hagyja felligyelet nélkiil a m{ik6d6 szersza-
mot. Kapcsolja ki. Ne hagyja ott a szerszamot,
amig az teljesen le nem all.

Ne miikédtesse a flirészt védéburkolatok
nélkiil. Minden hasznalat ellendrizze, hogy a
tarcsa védéburkolata megfeleléen zar-e. Ne
miikodtesse a flirészt, ha a flirésztarcsa védo-
burkolata nem mozog akadalymentesen és
nem zar azonnal. Soha ne rogzitse vagy kdsse
ki a tarcsa védéburkolatat nyitott allasban.
Tartsa tavol a kezét a fiirésztarcsa utvonalatol. Ne érjen
a lassul6 tarcsahoz. Az még sulyos sériilést okozhat.
A sérilések elkeriilése érdekében minden
keresztvagasi miivelet utan tolja vissza a
kocsit a leghatso allasba.

A szerszam szallitasa el6tt mindig rogzitsen
minden mozg6 alkatrészt.

A fiirészfejet rogzitoé rogzitészeg vagy rogzité-
kar csak szallitasi és tarolasi célokra hasznal-
haté, vagasi miiveletekre nem.

A miivelet megkezdése el6tt ellendrizze,

hogy nem talalhatok-e repedések vagy egyéb
sériilések a tarcsan. A megrepedt vagy sériilt
tarcsat azonnal cserélje ki. A flirésztarcsara
keményedett katrany és fagyanta lelassitja a
flirészt, és megnoveli a visszarugas kockaza-
tat. Tartsa tisztan a flirésztarcsat: szerelje le

a szerszamrol, majd tisztitsa meg gyanta- és
katranyeltavolitoval, forré vizzel vagy kerozin-
nal. Soha ne tisztitsa gazolajjal a tarcsat.
Csuszévagaskor a szerszam VISSZARUGHAT.
VISSZARUGAS akkor kovetkezik be, amikor
vagas kozben a tarcsa elakad a munkadarab-
ban, és a filirésztarcsa hirtelen a kezel6 felé
16kédik. A kezeld elveszitheti az iranyitast a
szerszam felett, és sulyosan megsériilhet. Ha
a tarcsa vagas kozben akadozik, ne folytassa
vagast, és azonnal engedje fel a kapcsolot.
Csak a szerszamhoz el6irt illesztoperemeket hasznalja.
Ne rongalja meg a tengelyt, az illesztéperemet
(kilon6sen annak szerelési feliiletét) vagy a
csavart. Ezen alkatrészek karosodasa a fiirész-
tarcsa eltorését okozhatja.

20.

21.

22,

23.

Gy6z6djon meg réla, hogy a forgéasztal meg-
feleléen rogzitve van és nem mozdulhat el

a hasznalat soran. Az alaplemezen talalhaté
lyukak segitségével rogzitse a flirészt egy
stabil munkafeliiletre vagy munkapadra. SOHA
ne hasznalja olyan helyen a szerszamot, ahol a
kezel6 nem férhet jol hozza.

Ellendrizze, hogy a tengelyretesz ki van oldva,
miel6tt bekapcsolja a kapcsolot.

Ugyeljen ra, hogy a flirésztarcsa legalsé hely-
zetében ne érjen a forgéasztalhoz.

Szilardan tartsa a fogantyut. Ne feledje, hogy
beinditas és leallitas kozben a fiirész egy kicsit
felfelé vagy lefelé mozog.

Ellendrizze, hogy a fiirésztarcsa nem ér-e a mun-
kadarabhoz, miel6tt bekapcsolja a kapcsolét.
Miel6tt hasznalja a szerszamot a tényleges
munkadarabon, hagyja jarni egy kicsit. Figyelje
arezgéseket vagy az imbolygast, amelyek
rosszul felszerelt vagy rosszul kiegyensulyo-
zott tarcsara utalhatnak.

Ha barmi rendellenességet észlel, azonnal
allitsa le a késziiléket.

Ne probalja a kapcsolét bekapcsolt allapotban
rogziteni.

Csak az ebben a kézikonyvben javasolt tar-
tozékokat hasznalja. A nem rendeltetésszer(i
tartozékok, példaul a csiszolokorongok hasz-
nalata sériilést okozhat.

Egyes anyagok mérgezé vegyiiletet tartal-
mazhatnak. Gondoskodjon a por belélegzése
elleni és érintés elleni védelemrdl. Tartsa be az
anyag szallitéjanak biztonsagi utasitasait.

Ne hasznaljon halézati tapegységet ehhez a
szerszamhoz.

Tovabbi biztonsagi szabalyok a lampa miikddtetéséhez

1.

Ne tekintsen a fénybe vagy ne nézze egyene-
sen a fényforrast.

ORIZZE MEG EZEKET AZ
UTASITASOKAT.

AFIGYELMEZTETES: NE HAGYJA, hogy (a
termék tobbszori hasznalatabol eredd) kényelem
és megszokas valtsa fel a termék biztonsagi
eléirasainak szigoru betartasat. AHELYTELEN
HASZNALAT és a hasznalati Gtmutatoban sze-
repl6 biztonsagi eléirasok megszegése stlyos
személyi sériilésekhez vezethet.

Fontos biztonsagi utasitasok az

akkumulatorra vonatkozoan

Az akkumulator hasznalata el6tt tanulma-

nyozza at az akkumulatortéltén (1), az akkumu-

latoron (2) és az akkumulatorral miikodtetett
terméken (3) olvashaté 6sszes utasitast és
figyelmeztetd jelzést.

2. Ne szerelje szét, és ne médositsa az akkumula-
tort. Tlzet, tulzott hét vagy robbanast okozhat.
3. Haamiikodési idé nagyon lerdvidiilt, azonnal

hagyja abba a hasznalatot. Ez a tilmelegedés,
esetleges égések és akar robbanas veszélyé-
vel is jarhat.
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1.

12.

13.

14.

15.

16.

Ha elektrolit keriil a szemébe, mossa ki azt
tiszta vizzel és azonnal kérjen orvosi segitsé-
get. Ez a latasanak elvesztését okozhatja.

Ne zarja rovidre az akkumulatort:

(1) Ne érjen az érintkez6kh6z elektromosan
vezet6 anyagokkal.

(2) Ne tarolja az akkumulatort mas fémtar-
gyakkal, mint pl. szegekkel, érmékkel,
stb. egy helyen.

(3) Ne tegye ki az akkumulatort viznek vagy
esének.

Az akkumulator rovidzarlata nagy arameréssé-

get, talmelegedést, égéseket, s6t akar meghi-

basodast is okozhat.

Ne tarolja és hasznalja a szerszamot vagy az

akkumulatort olyan helyen, ahol a hémérséklet

elérheti vagy meghaladhatja az 50 °C-t (122 °F).

Ne égesse el az akkumulatort még akkor

sem, ha az komolyan megsériilt vagy teljesen

elhasznalédott. Az akkumulator a tlizben

felrobbanhat.

Ne szurja meg, ne vagja meg, ne torje 6ssze, ne

dobja el és ne ejtse le az akkumulatort, illetve

ne lisse hozza kemény targyhoz. Az ilyen maga-
tartas tlzet, tulzott hét vagy robbanast okozhat.

Ne hasznaljon sériilt akkumulatort.

A késziilékben talalhaté litium-ion akkumulato-

rokra a veszélyes arukkal kapcsolatos eldira-

sok vonatkoznak.

A termék pl. harmadik felek, fuvarozé cégek stb.

altal torténd szallitasa esetén minden esetben

tartsa szem el6tt a csomagolason és a cimkén
talalhaté specidlis kdvetelményeket.

Atermék szallitasra torténd felkészitése esetén

vegye fel a kapcsolatot egy veszélyes anyagokkal

foglalkozé szakemberrel. Kérjiik, hogy az eset-
legesen szigorubb nemzeti el6irasokat is vegye
figyelembe.

Ragassza le a kiallo érintkez6ket, illetve oly

mdédon csomagolja be az akkumulatort, hogy az

ne tudjon elmozdulni a csomagolasban.

Az akkumulator artalmatlanitasakor vegye ki

azt a szerszambol, és artalmatlanitsa egy biz-

tonsagos helyen. Az akkumulator artalmatlani-
tasakor tartsa be a helyi el6irasokat.

Az akkumulatorokat csak a Makita altal meg-

jelolt termékekhez hasznalja. Ha az akkumu-

latorokat azokkal nem kompatibilis termékekbe
helyezi, az tlizh6z, tiimelegedéshez, robbanas-
hoz vagy elektrolitszivargashoz vezethet.

Ha a szerszam hosszabb ideig nincs hasz-

nalatban, az akkumulatort ki kell venni a

szerszambol.

Hasznalat kézben és utan az akkumulator

felforrésodhat, ami égési sériilést vagy ala-

csony hémérsékletii égési sériilést okozhat.

Figyeljen oda a forré akkumulator kezelésére.

Ne érintse meg kozvetleniil a szerszam érintke-

z6jét, mert elég forré lehet ahhoz, hogy égési

sériiléseket okozzon.

Ne engedje, hogy forgacs, por vagy sar tapadjon

az akkumulator érintkezdire, lyukaiba és hornya-

iba. Az felmelegedést, tlizet, robbanast és a szer-
szam vagy az akkumulator meghibasodasat okoz-
hatja, ami égési és személyi sériilésekhez vezet.

17. Hacsak a szerszam nem tamogatja a nagyfe-
sziiltségii elektromos vezetékek kozelében tor-
ténd hasznalatot, ne hasznalja az akkumulatort
nagyfesziiltségii elektromos vezetékek koze-
lében. Az a szerszam vagy az akkumulator hibas
mikodését vagy meghibasodasat okozhatja.

18. Tartsa tavol a gyermekekt6l az akkumulatort.

ORIZZE MEG EZEKET AZ
UTASITASOKAT.

A\VIGYAZAT: Csak eredeti Makita akkumulato-
rokat hasznaljon. A nem eredeti Makita akkumu-
latorok vagy médositott akkumulatorok hasznalata
esetén az akkumulator felrobbanhat, ami tiizet,
személyi sérulést és anyagi kart okozhat. A Makita
szerszamra és toltére vonatkoz6 Makita garanciat is
érvénytelenitheti.

Tippek az akkumulator maxima-
lis élettartamanak eléréséhez

1. Toltse fel az akkumulatort, miel6tt teljesen
lemeriilne. Allitsa le a gépet, és toltse fel az
akkumulatort, ha a gép erejének csdkkenését
észleli.

2. Soha ne toltse ujra a teljesen feltoltott akku-
mulatort. A taltoltés csokkenti az akkumulator
élettartamat.

3. Toltse az akkumulatort szobahémeérsékleten,
10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F) kozott. Toltés el6tt
hagyija lehiilni a folforrésodott akkumulatort.

4.  Hanem hasznalja az akkumulatort, vegye ki a
szerszambol vagy a toltébol.

5. Toltse fel az akkumulatort, ha hosszabb ideje
(tobb mint hat hénapja) nem hasznalta azt.

Fontos biztonsagi utasitasok a

vezeték nélkiili egységhez

1.  Ne szerelje szét és ne moédositsa a vezeték
nélkiili egységet.

2. Tartsa tavol a gyermekektdl a vezeték nélkiili
egységet. Véletlen lenyelés esetén azonnal
kérjen orvosi segitséget.

3.  Avezeték nélkiili egységet csak Makita szer-
szamgépekkel hasznalja.

4. Ne tegye ki a vezeték nélkiili egységet esének
vagy nedves koriilményeknek.

5. Ne hasznalja a vezeték nélkiili egységet olyan
helyen, ahol a h6mérséklet meghaladja a 50
°C.

6. Ne hasznalja a vezeték nélkiili egységet orvosi
berendezések, példaul pacemaker kézelében.

7. Ne hasznalja a vezeték nélkiili egységet auto-

matizalt berendezések kézelében. A miikédése

kdzben az automatizalt berendezések rendellene-
sen mikoédhetnek vagy meghibasodhatnak.

Ne miikodtesse a vezeték nélkiili egységet

magas hémérsékleti helyen olyan helyen, ahol

statikus elektromossag vagy elektromos zaj
keletkezhet.

9. Avezeték nélkiili egység a felhasznaléra
veszélyt nem jelentd elektromagneses mezé-
ket (EMF) hozhat létre.

o
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10.

1.
12.

13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

A

A vezeték nélkiili egység finom miszer.
Vigyazzon, nehogy leejtse, vagy lités érje a
vezeték nélkiili egységet.

Ne érintse meg a vezeték nélkiili egység érint-
kezoit puszta kézzel vagy fémes anyaggal.

A vezeték nélkiili egység beszereplésekor
mindig tavolitsa el a termék akkumulatorat.

A nyilas fedelének nyitasakor keriilje az olyan
helyeket, ahol por vagy viz juthat a nyilasba.
Mindig tartsa tisztan a bemeneti nyilast.

A vezeték nélkiili egységet csak a helyes irany-
ban illessze be.

Ne nyomja meg tul erésen és/vagy éles szé-
lekkel rendelkez6 targgyal a vezeték nélkiili
egységen talalhato vezeték nélkiili aktivalas
gombot.

A nyilas fedelét a hasznalatot kovetéen mindig
zarja be.

Ne tavolitsa el a vezeték nélkiili egységet a
nyilasbél, amig a szerszamgép aram alatt van.
Ha igy tesz, az a vezeték nélkili egység meghiba-
sodasahoz vezethet.

Ne tavolitsa el a vezeték nélkiili egységen
talalhaté matricat.

Ne ragasszon matricat a vezeték nélkili
egységre.

Ne hagyja olyan helyen a vezeték nélkiili egy-
séget, ahol statikus elektromossag vagy elekt-
romos zaj keletkezhet.

ATRESZEK LEIR

A

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Ne hagyja a vezeték nélkiili egységet olyan
helyen, ahol az magas hémérsékletnek lehet
kitéve, példaul egy autoban a napon.

Ne hagyja a vezeték nélkiili egységet poros
helyen, vagy olyan helyen, ahol korroziv gaz
képzédhet.

A hirtelen hémérsékletvaltozas kovetkeztében
para csapodhat le a vezeték nélkiili egységen.
Ne hasznalja a vezeték nélkiili egységet, amig
teljesen meg nem szaradt.

A vezeték nélkiili egység tisztitasakor torolje
at puha ronggyal. Ne hasznaljon benzint, higi-
tét, vezeté kendanyagot vagy mas hasonlo
anyagot.

A vezeték nélkiili egységet a vele szallitott
tokban vagy antisztatikus taroléban tarolja.

A szerszamgépen talalhaté nyilasba

csak a Makita vezeték nélkiili egységet
csatlakoztassa.

Ne hasznalja a szerszamgépet, ha a nyilas
fedele sériilt. A nyilasba bejuté viz, por és szeny-
nyez&dések hibat okozhatnak.

Ne huzza és/vagy forditsa el a fedelet a sziik-
ségesnél nagyobb mértékben. Szerelje vissza a
fedelet, ha levalik a szerszamgéprél.

Ha a nyilas fedele elveszik vagy megsériil,
cserélje ki.

ORIZZE MEG EZEKET AZ
UTASITASOKAT.

» Abra2
1 Gomb (a ferdevagasi 2 | Imbuszkulcs 3 | Bedllitécsavar (also 4 | Bedllitdcsavar (maxima-
sz6ghoz) hatarhelyzethez) lis vagasi kapacitashoz)
5 | Utkdzokar 6 | Reteszel6gomb 7 | Kapcsolégomb 8 | Fedél (a vezeték nélkili
egységhez)
9 | Furat a lakat szamara 10 | Vezeték nélkiili aktivalas | 11 | Vezeték nélkili aktivalas | 12 | Lampa gomb
gomb lampéja
13 | Porszivogomb 14 | Flrészlaphaz 15 | Furészlapvédd 16 | Tartd
17 | Rogzitékar 18 | Kiolddkar 19 | Fogantya 20 | Felszakadasgatlo
(forgdasztalhoz) (forgdasztalhoz) (forgdasztalhoz)
21 | Gérvagasi szog skalaja 22 | Mutaté (gérvagasi 23 | Forgdasztal 24 | Kioldégomb (a jobb
sz06ghoz) oldali ferdevagasi
sz6ghoz)
25 | Fluggdleges satu 26 | Rogzitészeg (a kocsi 27 | Csuszérud - -
csusztatdsahoz)
» Abra3
1 Fogantyu 2 | Akkumulator 3 | Porzsak (amikor 4 | Csé (porelszivashoz)
porelszivé csével
helyettesitik)
5 | 0°-os beallitécsavar (a 6 | Ferdevagasi szog 7 | Mutato (a ferdevagasi 8 | 45°-0s beadllitécsavar (a
ferdevagasi szo6ghoz) skalaja sz06ghoz) ferdevagasi szoghoz)
9 | Biztositdkar (a ferdeva- 10 | Kiolddkar (a 48°-os 11 | Vezetéléc (felsé 12 | Vezetbléc (alsd
gasi sz6ghoz) ferdevagasi sz6ghoz) vezetdléc) vezetdléc)
13 | Rogzitészeg (a kocsi 14 | Tengelyretesz - - - -
emeléséhez)
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TELEPITES

Csavarja a markolat menetes tengelyét a forgoasztalba.
» Abra4: 1. Markolat 2. Forgdasztal

A porelszivo csé felszerelése és

eltavolitasa

Csatlakoztassa a konydkcsovet a felsé nyilashoz ugy,
hogy a reteszel6gomb felfelé nézzen. lllessze a csé
hiivelyét az alsé nyilasba a hively Gtk6z6gombjainak
nyomva tartasa és a nyilas vezet6 rovatkaihoz igazitasa
mellett.
Gy6z6djon meg arrol, hogy a kdnydkesd és a hiively
megfelel6en csatlakoznak a szerszamon talalhaté
nyilasokhoz.
» Abra5: 1. Porelszivé csé 2. Kényokesd
3. Reteszelégomb 4. Hively 5. Felsé nyilas
6. Also nyilas

A kdénydkesd nyilasbol torténd eltavolitdsahoz huzza
meg a kényodkcsovet a reteszeldgomb lenyomva tartasa
mellett.

» Abra6: 1.Reteszelégomb 2. Kénydkcsd

A csé huvelyének a nyilasbol térténé eltavolitdsahoz
hlizza meg a hiivelyt, mikdzben lenyomva tartja az
Utk6z6gombokat a nyilas mindkét oldalan.

» Abra7: 1. Utkéz6gomb 2. Hiively

Telepités munkaasztalra

A szerszam ugy kerul szallitasra, hogy a fogantyu lee-
resztett allasban van régzitve a rogzitészeggel. Kicsit
htizza lejjebb a fogantyut, huzza ki a rogzitészeget,
majd forgassa el 90°-kal.
»> Abra8: 1.Régzitett pozicié 2. Nyitott pozicio

3. Régzitészeg

Ezt a szerszamot négy csavarral kell egy vizszintes és
stabil fellilethez csavarozni a szerszam talplemezén
talalhato furatok segitségével. Ezzel elkeriilheté a
felborulasa és az esetleges sérilés.

» Abra9: 1. Csavarok

AFIGYELMEZTETES: Ugy régzitse a szersza-
mot, hogy az ne tudjon elmozdulni a tartéfeliile-
ten. A gérvago flirész vagas kdzbeni elmozdulasa az
uralom elvesztéséhez, igy sulyos személyi sérilések-
hez vezethet.

A MUKODES LEIRASA

AFIGYELMEZTETES: Beallitas vagy ellenér-
zés el6tt feltétleniil kapcsolja ki a szerszamot,
és vegye ki beldle az akkumulatort. A kikapcsolas
és az akkumulator el6zetes eltavolitdsanak elmu-
lasztasa a véletlen beindulas miatt sulyos személyi
séruléseket okozhat.

Az akkumulator behelyezése és

eltavolitasa

AviGyizaT: Mindig kapcsolja ki az eszkozt,
mielétt behelyezi vagy eltavolitja az akkumulatort.

A\VIGYAZAT: Az akkumulitor behelyezésekor
vagy eltavolitasakor erésen fogja meg a szersza-
mot és az akkumulatort. Ha nem fogja erésen a
szerszamot és az akkumulatort, azok kicsuszhatnak a
kezei kozll, ami a szerszam és az akkumulator karo-
sodasahoz, de akar személyi sériiléshez is vezethet.

» Abra10: 1. Piros jel 2. Gomb 3. Akkumulator

Az akkumulatoregység kivételéhez nyomja be az akkumu-
latoregység elején talalhaté gombot, és huzza le a géprdl.

Az akkumulator beszereléséhez illessze az akkumulator
nyelvét a burkolaton talalhaté vajatba, és csusztassa a
helyére. Egészen addig tolja be, amig az akkumulator egy
kis kattanassal a helyére nem ugrik. Ha lathaté a piros jel
az abran lathaté modon, akkor nem kattant be teljesen.

AVIGYAZAT: Mindig tolja be teljesen az akku-
mulatort, amig a piros jel el nem tiinik. Ha ez nem
toérténik meg, akkor az akkumulator kieshet a szer-
szambol, és Onnek vagy a kérnyezetében masnak
sériilést okozhat.

A\VIGYAZAT: Ne erdltesse az akkumulatort behe-
lyezéskor. Ha az akkumulator nem csuszik be kény-
nyedén, akkor nem megfeleléen lett behelyezve.

Szerszam-/akkumulatorvédo rendszer

A gép szerszam-/akkumulatorvédé rendszerrel van
felszerelve. A rendszer automatikusan kikapcsolja a
motor aramellatasat, igy megndveli a szerszam és

az akkumulator élettartamat. A gép hasznalat kézben
automatikusan ledll, ha a szerszam vagy az akkumula-
tor a kdvetkez6 allapotba kerll. Ezek némelyikében a
jelzé6fények vilagitanak.

Tulterhelésvédelem

Ha a szerszamot/akkumulatort ugy hasznaljak, hogy az
rendellenesen nagy aramot vesz fel, a szerszam auto-
matikusan ledll. llyenkor kapcsolja ki a szerszamot, és
fejezze be azt a mliveletet, amelyik a tllterhelést okozza.
A munka Ujrakezdéséhez kapcsolja be a szerszamot.

Tulmelegedés elleni védelem

Ha a szerszam/akkumulator tulmelegszik, akkor a
szerszam automatikusan leall, és a lampa villogni kezd.
llyenkor hagyja lehiilni a szerszamot, miel6tt ismét
bekapcsolna.
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Mélykisiités elleni védelem

Amikor az akkumulator kapacitasa lecsokken, a szerszam
automatikusan leall. Ha a szerszam a kapcsolokkal sem
mikodtethetd, tavolitsa el az akkumulatort, és toltse fel.

Az akkumulator toltottségének jelzése

Nyomja meg az ellenérz6gombot, hogy az akkumula-
tortdltottség-jelz6 megmutassa a hatralévé akkumu-
lator-kapacitast. Ekkor a toltéttségiszint-jelzd lampak
néhany masodpercre kigyulladnak.

» Abra11: 1. Jelz8lampak 2. Check (ellenérzés) gomb

Jelzélampak Toltottségi
I |:| n szint
Vilagité KI Villogé
lampa lampa
I I I l 75%-tol
100%-ig
I I I |:| 50%-tol
75%-ig
I I |:| D 25%-t6l
50%-ig
I |:| |:| D 0%-t6l 25%-ig
ﬂ I:I I:I |:| Toltse fel az
akkumulatort.
I I |:| D Lehetséges,
hogy az
1l akkumulator
meghibaso-
000 B ot
MEGJEGYZES: Az adott munkafeltételektdl és a kor-
nyezet hdmérsékletétdl fliggéen a jelzett toltottségi
szint némileg eltérhet a tényleges toltéttségi szinttdl.
MEGJEGYZES: Az elsé (bal oldali széls6) jelzélampa
villog, ha az akkumulatorvédé rendszer mikaodik.

Fogantyuzar

AVIGYAZAT: A rogzitészeg kioldasakor mindig
fogja a fogantyut. Egyébként a fogantyu felugrik, és
az személyi sériilést okozhat.

A fogantyu leengedett vagy felemelt poziciéban rogzit-
heté a rogzitészeggel. Teljesen engedje le vagy emelje
fel a fogantyut, majd huzza meg és forgassa a rogzi-
tészeget a rogzitett pozicidba. A fogantyu kioldasahoz
hlizza meg a régzitészeget, és forgassa el 90°-kal a
nyitott poziciéba, mikdzben kissé leereszti a fogantyut.
» Abra12: 1. Régzitett pozicié 2. Nyitott pozicié
3. Rogzitészeg

A kocsi rogzitése

Huzza meg a régzitészeget, és forgassa el 90°-kal a
nyitott poziciéban, hogy lehetévé tegye a kocsi szabad
mozgasat. A kocsi csisz6 mozgasanak rogzitéséhez
nyomja a kocsit a kar felé titkdzésig, majd tegye vissza
a rogzitészeget a rogzitett pozicioba.
» Abra13: 1. Régzitett pozicio 2. Nyitott pozicio

3. Rogzitészeg 4. Kar

Flirészlap védoéburkolata

AFIGYELMEZTETES: Soha ne akadalyozza
a flirészlap védoburkolatanak mozgasat, és ne
tavolitsa el sem azt, sem a hozza kapcsolodé
rugét. A nem megfeleléen miikodé flirészlap véds-
burkolat miatt szabadon forgé fiirészlap sulyos sze-
mélyi séruléseket okozhat a munkavégzés soran.

AFIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szer-
szamgépet, sériilt, hibas vagy hianyzo flirészlap-
védovel vagy rugoval. A szerszamgép sérilt, hibas
vagy hianyzo flirészlapvéddével vagy rugéval valo
hasznadlata sulyos személyi sérlilésekhez vezethet.

AVIGYAzZAT: A biztonsagos lizemeltetéshez a
flirészlap véddéburkolatat mindig tartsa jo alla-
potban. Azonnal allitsa le a gépet, ha barmilyen
rendellenességet észlel a flirészlap védéburkola-
tanal. Ellenérizze a flirészlapvédé rugéterheléses
visszatérés funkciojat.

Afogantyu leeresztésekor a flirészlapvédd automati-
kusan felemelkedik. A flirészlapvédd rugos terhelésd,
ezért visszatér az eredeti allasaba a vagas befejezése-
kor, ha a fogantyut felemelik.

» Abra14: 1. Frészlap védéburkolata

Tisztitas

Ha az atlatszo flrészlapvédd annyira elszennyezddik
vagy annyi flrészpor tapad hozza, hogy a flrészlap és/
vagy a munkadarab nehezen lathatd, tavolitsa el az
akkumulatort, majd tisztitsa meg a flirészlapvédét egy
nedves torléruhaval. Ne hasznaljon semmilyen benzin
alapu tisztitdszert a miianyag flirészlapvédé felliletén,
mert ezzel karosithatja.

Kovesse a felsorolt [épésenkénti utasitasokat a tisztitas
elékészitéséhez.

1.  Gyd6z6djon meg arrél, hogy a szerszamot kikap-
csoltak, az akkumulatort pedig kivették.

2. Atengelyvédo burkolatot tartva forditsa el az
imbuszfejli csavart az éramutaté jarasaval ellentétes
iranyba a mellékelt imbuszkulccsal.

3. Emelje fel a firészlapvédét és a tengelyvédé
burkolatot.

4. Ha befejezte a tisztitast, helyezze vissza a ten-
gelyvédé burkolatot, és hizza meg az imbuszfejii csa-
vart a fenti miiveletek forditott sorrendjében.

5. Ugyeljen arra, hogy a kérflirésztarcsa és a ten-
gelyvédé burkolat visszahelyezésre keriljon az eredeti
poziciéba, és hizza meg az imbuszfeji csavart.
» Abra15: 1.Imbuszkulcs 2. Imbuszfejli csavar

3. Tengelyvédé burkolat 4. Tarcsavédé

AFIGYELMEZTETES: Ne tavolitsa el a rugés
feszitési tarcsavédét. Ha a flirészlapvédo dregedés
vagy UV fény hatasanak kdvetkeztében karosodik,
akkor Uj védéburkolat beszerzése érdekében fordul-
jon egy Makita szervizkdzponthoz. NE TAMASSZA
KI ES NE TAVOLITSA EL A TARCSAVEDOT.
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A felszakadasgatlo beallitasa

A szerszam forgoasztala felszakadasgatlokkal van
felszerelve a felszakadas minimalizalasa érdekében a
vagas kilép6 oldalan. A felszakadasgatlok gyarilag ugy
vannak bedllitva, hogy a korflirésztarcsa ne érintkezzen
vellk. Hasznalat el6tt allitsa be a felszakadasgatlokat a
kévetkezd modon:

1. Gy6z6djon meg arrél, hogy kivette az akkumula-
tort. Lazitsa meg a felszakadasgatlékat rogzit6é csava-
rokat (két darab talalhato a bal és a jobb oldalon is).

» Abra16: 1. Felszakadasgatlé 2. Csavarok

MEGJEGYZES: A hatsé csavarok kdnnyen kilazitha-
téak vagy meghuzhatéak a forgdasztal elforditasaval.
Ugyeljen arra, hogy a fogantyut teljesen felemelje a
forgdasztal elforgatasahoz.

2. Ezutan csak annyira huzza meg a csavarokat,
hogy a felszakadasgatlok kézzel még kdnnyen mozgat-
haték legyenek.

3. Engedije le teljesen a fogantyut, majd hidzza ki és
forgassa el a rogzitészeget a fogantyu leengedett hely-
zetben val6 rogzitéséhez.

4. Huzza meg és forditsa el a csuszérudon lévd

régzitészeget, hogy engedje csuszni a kocsit.

» Abra17: 1.Régzitészeg 2. Régzitett pozicio
3. Nyitott pozicio

5. Huzza maga felé a kocsit (itk6zésig.

6. Allitsa be a felszakadasgatlokat tigy, hogy azok
éppen csak érintsek a flirészfogak oldalat.
» Abra18

» Abra19: 1. Firészlap 2. Flrészfogak
3. Felszakadasgatlo 4. Balos ferdevagas
5. Egyenes vagas 6. Ferdevagas jobbra

MEGJEGYZES: A ferdevagasi szég megval-
toztatasakor ligyeljen ra, hogy a felszakadas-
gatlokat is megfeleléen allitsa vissza az eredeti
helyzetiikbe.

MEGJEGYZES: Mindig tavolitsa el a felsé
vezetdlécet és a fliggbleges satut, miel6tt a fel-
szakadasgatlokat bealllitja a bal vagy jobb oldali
ferdevagashoz.

7. Huzza meg az ellils6 csavarokat (de ne erésen).

8. Tolja el a kocsit a vezetélécek felé, majd allitsa be
ugy a felszakadasgatlokat, hogy azok épphogy érintsék
a flrészfogak oldalat.

9. Huzza meg a hatsé csavarokat (de ne er6sen).

10. Afelszakadasgatlok beadllitasa utan huzza ki a
fogantyuzar rogzitészegét, és emelje fel a fogantyut.
Ezutan szorosan hiizza meg az dsszes csavart.

MEGJEGYZES: A ferdevagasi szég beallitasa
utan ellendrizze a felszakadasgatlok megfelelé
beallitasat. A felszakadasgatiok megfelel6 beallitasa
segiti a munkadarab megfelelé megtamasztasat, igy
a roncsolas minimalizalhato.

A maximalis vagételjesitmény

fenntartasa

Ezt a szerszamgépet gyarilag ugy allitottak be, hogy
a maximalis vagasi kapacitast nydjtsa a 260 mm-es
flrésztarcsaval.

Uj korflirésztarcsa felrakasakor mindig ellendrizze a
korflrésztarcsa alsé utkdzépontjat, és ha sziikséges,
allitsa be azt a kdvetkez6 mddon:

1. Tavolitsa el az akkumulatort. Majd forditsa a
rogzitékart bekapcsolt helyzetbe.
» Abra20: 1.Rogzitékar

2. Tolja a kocsit utkdzésig a vezetdlécekhez, majd
engedie le teljesen a fogantyut.
» Abra21: 1. Vezet6léc 2. Bedllitécsavar

3. Az imbuszkulccsal forditsa el a beallitécsavart,
mig a korflirésztarcsa enyhén a vezetdlécek, valamint a
forgdasztal felsé felllete ala ér.

» Abra22: 1.Aforgoasztal fels6 lapja 2. Vezetéléc

4. Forgassa a tarcsat kézzel, mik6zben a fogantyut
folyamatosan lenyomva tartja, annak ellenérzésére,
hogy a korfiirésztarcsa sehol nem ér az alaphoz.
Szlikség esetén végezzen finombeallitast.

AFIGYELMEZTETES: Az akkumulator elté-
volitasa, majd ezt kovetden az Gj korflirésztarcsa
felszerelése utan mindig ellendrizze, hogy a kor-
flirésztarcsa teljesen leengedett fogantyu mellett
sem érintkezik sehol az alappal. Ha a korflirész-
tarcsa az alaphoz ér, az visszarigast okozhat, ami
sulyos személyi sériiléssel jarhat.

» Abra23

AVIGYAZAT: Beallitas utan mindig allitsa vissza
arogzitokart az eredeti helyzetébe.

Utkozékar

A korflrésztarcsa als6 hatarpozicidja egyszeriien beal-
lithaté az ttkézdkarral. Ennek beallitdsahoz forditsa el
az Utkdzdkart a nyil iranyaba, az abran lathaté médon.
Abeallitécsavart gy forgassa el, hogy a korflirész-
tarcsa a kivant helyzetben alljon meg, amikor teljesen
leengedi a fogantyut.

» Abra24: 1.Beallitécsavar 2. Utkdzokar

A\VIGYAZAT: Beallitaskor mindig tartsa er6sen a
fogantyut. Ellenkezé esetben a kocsi felugorhat, és
sérllést okozhat.

A gérvagasi szog beallitasa

AVIGYAzZAT: A gérvagasi szog megvaltoztatasat
kovetéen mindig rogzitse a forgéasztalt ugy, hogy
visszateszi a reteszel6/kioldokart régzitett pozici-
Oba, és szorosan meghuzza a markolatot.

MEGJEGYZES: Aforgéasztal elforditasakor
ugyeljen ra, hogy a fogantyu teljesen fel legyen
emelve.
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1. Forgassa a markolatot az ramutaté jarasaval
ellentétes iranyba. Majd nyomja le és tartsa lenyomva a
reteszel®kart a nyitott poziciéban.
2. Aforgoasztal elforgatasahoz fogja meg a markola-
tot, és lenditse egyik oldalrél a masikra.
3. Allitsa be, hogy a mutaté a kivant szégre mutas-
son a gérvagasi szog skalajan.
4.  Oldja ki a reteszel6kart és régzitse a markolatot.
» Abra25: 1. Markolat 2. Reteszel6kar 3. Mutaté

4. Gérvagasi szog skalaja

Utk6z6 funkcio

Ez a gérvago (itkdzd funkcidval van ellatva. Gyorsan bedllithatja
a0°, 15° 22,5° 31,6°, 45° és 60° jobb/bal gérvagasi szogeket.
1. Forgassa a markolatot az éramutato jarasaval
ellentétes iranyba

2. Nyomja le és tartsa lenyomva a reteszel6kart a
nyitott poziciéban.

3. Forgassa a forgdasztalt a kivant Utkdzési szog
kdzelébe és engedje ki a reteszelékart.

4. Forgassa a forgdasztalt a kivant Utkdzési szogbe,
amig nem régzul.

5. Rogzitse a markolatot.
» Abra26: 1.Markolat 2. Reteszelékar 3. Utkdzési szog

MEGJEGYZES: A forgatéasztal beallitasahoz az (itkdz6
funkcié hasznalata nélkil nyomja le a kioldokart. A for-
gatdasztal szabadon mozgathaté a reteszel6kar nyomva
tartasa nélkil. Lenditse a markolatot, hogy a forgdasztalt
a kivant szdgbe forgathassa és rogzitse a markolatot.

» Abra27: 1. Kioldokar

A ferdevagasi szog beallitasa

AVIGYAZAT: A ferdevagasi sz6g megvaltoztata-
sat kovetéen mindig régzitse a kart a csuszoru-
don l1évé gombot az 6ramutato jarasaval megy-
egyez06 iranyba meghuzva.

MEGJEGYZES: A ferdevagasi szég beallitasa
el6tt mindig tavolitsa el a felsé vezetéléceket és a
fliggbleges satut.

MEGJEGYZES: A kérfiirésztarcsa billentését
csak teljesen felemelt kocsival végezze.
MEGJEGYZES: Aferdevagasi szég megvaltoz-
tatasakor ligyeljen ra, hogy a felszakadasgatlokat
is ujra megfeleléen beallitsa, a felszakadasgatlok
beallitasarol szol6 részben leirtaknak megfeleléen.
MEGJEGYZES: Ne hiizza tdl a cstszéradon talal-
haté gombot. Ha mégis igy tesz, az a ferdevagasi szég
zarmechanizmusanak meghibasodasahoz vezethet.

A korflirésztarcsa balra dontése

1. Forditsa el a csuszérudon talalhaté gombot az
éramutatd jarasaval ellentétes iranyba.
» Abra28: 1. Gomb

2. Huzza ki, majd forditsa el a biztositokart a képen
lathato helyzetbe.
» Abra29: 1. Biztositokar

3. Tartsa a fogantyut, és dontse a kocsit balra.

4. Allitsa be, hogy a mutaté a kivant szégre mutas-
son a ferdevagasi szdg skalajan.
5.  Akocsikar régzitéséhez hizza meg a gombot az
6ramutato jarasaval azonos iranyba.
» Abra30: 1. Gomb 2. Fogantyu 3. Mutaté

4. Ferdevagasi szog skalaja

A korfiirésztarcsa jobbra dontése

1. Forditsa el a csuszoérudon talalhaté gombot az
éramutato jarasaval ellentétes iranyba.

2. Tartsa a fogantyut, és dontse a kocsit kissé balra.

3. Dontse a kocsit jobbra, mikdzben lenyomja a jobb
oldali ferdevagasi sz6ghdz tartoz6 kiolddgombot.
4. Allitsa be, hogy a mutaté a kivant szégre mutas-
son a ferdevagasi szog skalajan.
5.  Akocsikar rogzitéséhez hizza meg a gombot az
6ramutato jarasaval azonos iranyba.
» Abra31: 1. Gomb 2. Fogantyu 3. Jobb oldali fer-
devagasi sz6ghoz tartozo kioldbgomb
4. Ferdevagasi szog skalaja

A korflirésztarcsa dontése az litk6zo
funkcié hasznalataval
Ez a gérvago tkdz6 funkcioval van ellatva. Bedllithat

22,5° és 33,9° szOget jobbra és balra egyforman
gyorsan.

1. Forditsa el a csuszérudon talalhaté gombot az
o6ramutatd jarasaval ellentétes iranyba.

2. Dodntse a kocsit a kivant Gtkdzési szdg kdzelébe a
biztositékar felemelése kézben.

3. Allitsa a biztositokart vizszintes helyzetbe.

4. Dontse a kocsit a kivant Gtk6zési szégig, amig
nem rogzul.

5. Aszog megvaltoztatdsahoz huzza a biztositdkart
a szerszam eleje iranyaba, és Ujra dontse el a kocsit.

6. Akocsikar régzitéséhez hizza meg a gombot az
oramutato jarasaval azonos iranyba.
» Abra32: 1. Gomb 2. Biztositékar

A korflirésztarcsa dontése a 0° - 45°
tartomanyon kiviilre

1. Forditsa el a csuszoérudon talalhaté gombot az
éramutato jarasaval ellentétes iranyba.

2. Tartsa a fogantyut, és dontse a kocsit 45°-ban
balra vagy jobbra.

3. Huzza kissé vissza a kocsit és csusztassa a kiol-
dokart a 48° -os ferdevagasi sz6ghoz a szerszam eleje
iranyaba.

4. Dontse tovabb a kocsit balra vagy jobbra, mikdz-
ben kioldva tartja a kart.

5.  Akocsikar rogzitéséhez hizza meg a gombot az

6ramutato jarasaval azonos iranyba.

» Abra33: 1.Gomb 2. Fogantyu 3. Kioldokar a 48°-o0s
ferdevagasi sz6ghdz
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A kapcsol6 hasznalata

AFIGYELMEZTETES: Mielétt behelyezné az
akkumulator(oka)t a szerszamba, mindig ellenérizze,
hogy a kapcsolégomb hibatlanul miikodik, és felenge-
déskor visszatér a kikapcsolt allasba. Ne huzza talzott
erdvel a kapcsoléogombot tgy, hogy nem nyomta be a
reteszelégombot. Ez a kapcsold torését okozhatja. A
hibas kapcsoldval miikddd szerszam foltt a kezeld elveszit-
heti az uralmat, és a gép sulyos személyi sériilést okozhat.

A FIGYELMEZTETES: SOHA ne hasznalja a
szerszamot, ha a kapcsolé nem teljesen miik6d6-
képes. A szerszamgép hasznalata hibas kapcsoléval
RENDKIVUL VESZELYES! A tovabbi hasznalat elétt
azt feltétlendl ki kel javitani, mert a tovabbi hasznalat
sulyos személyi sériilésekhez vezethet.

AFIGYELMEZTETES: NE gatolja a reteszeld
kapcsol6 lizemszer(i miikodését azzal, hogy lera-
gasztja, vagy mas moédon kitamasztja. Az lizemkép-
telenné tett kapcsol6 a gép szandékolatlan beindulasa-
hoz vezethet, ami sulyos személyi sérliléssel jarhat.

A FIGYELMEZTETES: SOHA ne hasznlja ezt a
szerszamot, ha az akkor is beindul amikor On a rete-
szelégomb megnyomasa nélkiil hizza meg a kap-
csolégombot. A javitasra szorul6 kapcsold a gép szan-
dékolatlan beindulasahoz vezethet, ami sulyos személyi
sériiléssel jarhat. A tovabbi hasznalat ELOTT vigye a
szerszamot javitasra egy MAKITA szervizkzpontba.

» Abra34: 1.Kapcsolégomb 2. Reteszel6gomb
3. Furat a lakat szamara

A kapcsolégomb véletlen mikodtetését egy kirete-
szelégomb gatolja meg. A szerszam bekapcsola-
sahoz nyomja be a reteszel6égombot és huzza meg
a kapcsologombot. A megallitdsahoz engedje el a
kapcsolégombot.

Akapcsolé gombjan egy furat talalhaté, amelybe
lakatot lehet helyezni a szerszam elinditasanak
megakadalyozasara.

AFIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon 6,35
mm-nél kisebb atméréji szarat vagy sodronyt
biztositasra. A kisebb méretl szar vagy sodrony nem
rogziti leallitott helyzetben megfeleléen a szerszam-
gépet, aminek a véletlen elindulasa sulyos személyi
sérlléshez vezethet.

Vagas vonalanak vetitése

AVIGYAZAT; A lampa nem es6allé. Ne tisztitsa a
lampat vizzel, és ne hasznalja esének kitett vagy
nedves helyen. Ha igy tesz, azzal aramutést és
fustot okozhat.

A\VIGYAZAT: Ne érjen a lampa lencséjéhez, mert
az bekapcsolt allapotban, illetve roviddel a kikap-
csolast kdvetden nagyon forré. Ez égési sérilést
okozhat.

A\VIGYAZAT: Ne iisse meg a lampat, mert az
megsériilhet vagy csokkenhet az élettartama.

AVIGYAZAT: Ne tekintsen a fénybe vagy ne
nézze egyenesen a fényforrast.

A LED-lampa fényt vetit a korflrésztarcsara, a tarcsa
arnyéka a munkadarabra vetil, és a vagas vonalanak
kalibralas nélkili jelzésére szolgal. Fény vetitéséhez
nyomja meg a lampa gombjat. Megjelenik egy vonal,
ahol a tarcsa talalkozik a munkadarab felliletével, és a
tarcsa leengedésével mélyil.

» Abra35: 1.Lampa gomb 2. Lampa 3. Vagas vonala

Ajelzés segit atvagni egy a munkadarabra rajzolt meg-
lévé vagasi vonalat.

1. Tartsa a fogantyut, és engedje le a korflirész-
tarcsat, hogy a tarcsa siri arnyéka ravetuljon a
munkadarabra.

2. lgazitsa a munkadarabra rajzolt vagasi vonalat az
arnyékolt vagas vonalahoz.

3. Haszlkséges, allitsa be a gérvagasi szoget és a
ferdevagasi szoget.

MEGJEGYZES: Ugyeljen arra, hogy hasznalat utan
lekapcsolja a lampa kapcsoléjat, mert a vilagitas
bekapcsolasa meriti az akkumulatort.

MEGJEGYZES: A miivelet befejezése utan 5 perccel
a fény automatikusan kikapcsol.

Elektronikus funkcio

Elektromos fék

A szerszam elektromos tarcsafékkel rendelkezik. Ha a
szerszamnak rendszeresen nem sikeril gyorsan leall-
nia a kapcsolégomb felengedése utan, szervizeltesse a
szerszamot a Makita szervizk6zpontban.

AVIGYAZAT: A tarcsafékrendszer nem helyette-
siti a tarcsavédo6t. Soha ne hasznalja a szersza-
mot miikodé tarcsavédo nélkiil. A védelem nélkili
flrészlap sulyos személyi sériiléseket okozhat.

Allandé fordulatszam-szabalyozas

A szerszamgép elektronikus fordulatszam-szabalyozas-
sal rendelkezik, ami terhelés alatt is segiti az allando
fordulatszam fenntartasat. Az allando fordulatszam
rendkivil sima vagasi fellletet eredményez.

Lagyinditas

A funkcio korlatozza az inditasi nyomatékot, és ezaltal
finom inditast eredményez.

OSSZESZERELES

AFIGYELMEZTETES: A szerszamgépen vég-
zend6 tevékenység megkezdése elétt feltétlentil
kapcsolja azt ki, és vegye ki az akkumulatort.
Ennek elmulasztasa véletlen beindulassal és sulyos
személyi sérilésekkel jarhat.

Az imbuszkulcs tarolasa

Amikor nem hasznalja, tarolja az imbuszkulcsot az
abran lathaté modon, nehogy elvesszen.
» Abra36: 1.Imbuszkulcs
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A flirésztarcsa eltavolitasa és

felszerelése

MAFIGYELMEZTETES: A kérfiirésztarcsa elta-
volitasa és felszerelése el6tt mindig gy6z6djon
meg arrél, hogy a szerszamot kikapcsolta, és az
akkumulatort eltavolitotta. A szerszam véletlen
beindulasa sulyos személyi sérlléssel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: A kbrfiirésztarcsa elta-
volitasahoz és felszereléséhez csak a mellékelt
Makita kulcsot hasznalja. Mas szerszam hasznélata
esetén el6fordulhat, hogy tulhtizza vagy nem huzza
meg eléggé az imbuszcsavart, ami sulyos személyi
sérllést okozhat.

AFIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon vagy cse-
réljen olyan alkatrészeket, amelyeket nem ehhez
a szerszamhoz mellékeltek. Az ilyen alkatrészek
hasznalata sulyos személyi sérilést okozhat.

AFIGYELMEZTETES: A korfiirésztarcsa
felszerelése utan mindig ellendrizze, hogy bizton-
sagosan van-e felszerelve. A korflirésztarcsa laza
rogzitése sulyos személyi sériilést okozhat.

A tarcsa eltavolitasa

Akorflrésztarcsa eltavolitasahoz hajtsa végre a kévet-
kezd lépéseket:

1. Rogzitse a kocsit a felemelt pozicidoban ugy, hogy
a rogzitészeget meghuzza és elforditja a rogzitett
poziciéba.
» Abra37: 1.Régzitészeg 2. Nyitott pozicid

3. Rogzitett pozicio

2. Az imbuszkulccsal lazitsa meg a tengelyvédd
burkolatot tarté imbuszfejl csavart. Emelje fel a flrész-
lapvédét és a tengelyvédé burkolatot.
» Abra38: 1.Imbuszkulcs 2. Imbuszfejii csavar
3. Tengelyvédé burkolat 4. Fiirészlap
védéburkolata

3. Nyomja be a tengelyreteszt az orsé rogzitéséhez,

az imbuszkulcs segitségével lazitsa meg az imbuszcsa-

vart, az 6ramutato jarasa szerinti iranyban elforgatva

azt. Ezutan tavolitsa el az imbuszcsavart, a kiilsé illesz-

téperemet és a korflirésztarcsat.

» Abra39: 1.Imbuszcsavar (balmenetes) 2. Kiilsé
illesztéperem 3. Tengelyretesz

4. Haabelséd illesztéperem nincs a helyén, ugy
szerelje fel az orséra, hogy a sillyesztett oldala nézzen
a korflrésztarcsa felé. Az illesztéperem helytelen fel-
szerelés esetén a géphez ér.

Gyiirtivel felszerelt szerszam esetén

(Orszagfiiggd)

» Abra40: 1.Imbuszcsavar (balmenetes) 2. Kiilsé
illesztéperem 3. Korflirésztarcsa
4. Gylr( 5. Belsé illesztéperem 6. Orso
7. Slillyesztett oldal

Gyiirii nélkiili szerszam esetén

(Orszagfiiggd)

» Abra41: 1.Imbuszcsavar (balmenetes) 2. Kiilsé
illesztéperem 3. Korflirésztarcsa 4. Bels6
illesztéperem 5. Orso6 6. Siillyesztett oldal
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A tarcsa felszerelése

AFIGYELMEZTETES: Miel6tt felszereli a
fiirésztarcsat a tengelyre, mindig ellenérizze,
hogy a hasznalni kivant tarcsa tengelyfuratanak
megdfelel6 gylirii van-e a belsé és kiilsé illesztépe-
rem kozé helyezve. A tengelyfuratnak nem megfelel6
gyUri haszndlata esetén a flrésztarcsat nem lehet
megfeleléen felszerelni, az elmozdulva jelentds rez-
gést kelthet, ami a szerszam feletti uralom elveszté-
sével és sulyos személyi sérilésekkel jarhat.

AVIGYAZAT: Ugyeljen ra, hogy a korfiirésztarcsat
ugy szerelje fel, hogy a tarcsan lévé nyil iranya
egybeessen a tarcsahazon lévével. Ennek elmulasz-
tasa személyi sériiléshez, valamint a szerszam és/vagy
a munkadarab karosodasahoz vezethet.

A korflrésztarcsa tengelyfuratanak atméréje a lakhelyé-
tél fliggden eltérd lehet. Hasznaljon megfelelé méreti
gylrit a korflrésztarcsa orsohoz torténd rogzitéséhez,
amikor a furat atméréje nagyobb az orso6 atmeérsjénél.

A korflrésztarcsa felszereléséhez hajtsa végre a kovet-
kezd lépéseket:

1. Akorflirésztarcsat 6vatosan helyezze fel a belsé illesz-

téperemre. Ugyeljen arra, hogy a kérflirésztarcsan talalhatd

nyil irdnya egybeessen a tarcsahazon Iathaté nyil irdnyaval.

» Abra42: 1. Nyil a fiirésztarcsahazon 2. Nyil a
korflirésztarcsan

2. Szerelje fel a kiilsé illesztéperemet és az imbusz-
csavart, majd az imbuszkulccsal hlizza meg az imbusz-
csavart az 6ramutato jarasaval ellentétes iranyban,
mikdzben a tengelyreteszt benyomva tartja.

Gyidiriivel felszerelt szerszam esetén

(Orszagfiiggd)

» Abra43: 1.Imbuszcsavar (balmenetes) 2. Kiilsé
illesztéperem 3. Korflrésztarcsa
4. Gy(ri 5. Belsé illesztéperem 6. Orso
7. Sullyesztett oldal

Gydri nélkiili szerszam esetén

(Orszagfiiggd)

» Abrad4: 1.Imbuszcsavar (balmenetes) 2. Kiilsé
illesztéperem 3. Korflrésztarcsa 4. Bels6é
illesztéperem 5. Ors6 6. Siillyesztett oldal

3. Allitsa vissza a flirészlapvédét és a tengelyvédd
burkolatot az eredeti helyzetbe. Ezutan huzza meg az
imbuszfejl csavart az 6ramutaté jarasanak iranyaba a
kdzéps6 burkolat rogzitéséhez.

4. Afelemelt helyzetben rogzitett kocsi kioldasahoz
huzza meg és forditsa el a rogzitészeget nyitott pozici-
6ba. Engedje le a kocsit, és ellendrizze, hogy a tarcsa-
védé megfeleléen mozog-e.

AviGyizaT: Ugyeljen ra, hogy a tengelyretesz
kij6jjon az orsobdl, mielétt elkezdi a vagast.

Porszivo csatlakoztatasa

Ha tiszta vagast szeretne végezni, egy 24-es eliils6 kar-
mantyu (opcionalis tartozék) segitségével csatlakoztasson
egy Makita porszivét a porkifuvohoz (felsé pornyilas).
» Abra45: 1. Eliils6 karmantyl (24) 2. Gégecs6

3. Porszivo
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AVIGYAZAT: Vagas végrehajtasakor mindig
tegye fel a porzsakot vagy csatlakoztasson egy
porszivoét a porral kapcsolatos veszélyek megel6-
zése érdekében.

A porzsak hasznalata a vagasi miiveleteket tisztava, a

por 0sszegyUjtését pedig egyszeriivé teszi. A porzsak

csatlakoztatasahoz tavolitsa el a szerszamrol a porel-

szivé csovet, és csatlakoztassa a porzsakot a porkifu-

vohoz (fels6 pornyilas).

» Abrad6: 1.Porelszivo csé 2. Porzsak 3. Porkiftivo
(fels® pornyilas)

Amikor a porzsak nagyjabol a feléig megtelt, tavolitsa
el azt a szerszamrol és huzza ki a kétéelemet. Uritse ki
a porzsak tartalmat, dvatosan megiitdgetve az oldalat
az oldalahoz tapadt szemcsék eltavolitasa érdekében,
melyek akadalyozhatjak a tovabbi porszivast.

» Abra47: 1.Kotéelem

A munkadarab rogzitése

AFIGYELMEZTETES: Rendkiviil fontos a
munkadarab régzitése a megfelelé satu vagy
diszléciitk6z6 segitségével. Ennek elmulasztasa
sulyos személyi sériiléshez, valamint a szerszamgép
és/vagy a munkadarab karosodasahoz vezethet.

AFIGYELMEZTETES: Haa gérvago alata-
maszt6 feliileténél hosszabb a munkadarab, a
szintben tartasahoz a szabadon fiiggo részt teljes
hosszaban ala kell tamasztani. A megfelel6 alata-
masztassal megel6zheté a flirészlap megszorulasa
és esetleges visszarugasa, ami sulyos személyi
sériléssel jarhat. Ne csak a fliggéleges és/vagy a
vizszintes satu régzitse a munkadarabot. A vékony
anyag meghajolhat. A munkadarabot teljes hosz-
szaban tAmassza ala, a tarcsa megszorulasa és az
esetleges VISSZARUGAS elkeriilése érdekében.

» Abra48: 1.Tamasz 2. Forgéasztal

Vezetolécek

A FIGYELMEZTETES: A szerszam hasznalata
elétt ellendrizze, hogy a felsé vezetdléc biztonsa-
gosan rogzitve van-e.

AFIGYELMEZTETES: A ferdevagas megkez-
dése el6tt ellenérizze, hogy a szerszam egyik
része sem, és kiilonosen a flirésztarcsa nem ér
hozza a fels6 és az als6 vezet6lécekhez, amikor
barmilyen helyzetben teljesen felemeli vagy leen-
gedi a fogantyut, illetve amikor a kocsit mozgatja
annak teljes utjan. Ha a szerszam vagy a tarcsa a
vezet6hoz ér, az visszarugast vagy a munkadarab
varatlan elmozdulasat okozhatja, és sulyos személyi
sérliléshez vezethet.

Az als6 vezetbléceknél magasabb munkadarabok
megtamasztasara hasznalja a felsé vezetéléceket.
llessze a fels6 vezetdlécet az als6 vezetblécen talal-
hat6 furatba, majd hlizza meg a szoritécsavart.
»> Abra49: 1. Felsd vezetéléc 2. Alsé vezetdléc

3. Szoritécsavar 4. Beallitocsavar
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MEGJEGYZES: Az alsé vezetéléceket gyari-
lag az alaphoz rogzitik. Ne tavolitsa el az als6
vezetdléceket.

MEGJEGYZES: Ha a felsé vezetéléc a szorit6-
csavar meghuzasa utan sem rogziilt teljesen, a
rés bezarasahoz forditsa el a beallitécsavart. A
beadllitécsavart a gyarban allitjak be. Csak sziikség
esetén haszndlja.

Amikor nem hasznalja a fels6 vezetélécet, tarolhatja azt
a tartén. Rogzitse a fels6 vezetblécet a tartohoz a rajta
talalhaté kapocs segitségével.

» Abra50: 1. Tarto 2. Fels6 vezetéléc 3. Kapocs

Fiiggdleges satu

MAFIGYELMEZTETES: A munkadarabot
minden miivelethez szilardan régziteni kell a
forgoasztal és a vezetélécek mentén a satuval.
Ha a munkadarab nem régzil megfelel6en a vezet6-
lécekhez, a munkadarab a vagas soran elmozdulhat,
ami a korflrésztarcsa karosodasaval, a munkadarab
kirepulésével, a gép feletti uralom elvesztésével, és
ezekbd| fakadoan sulyos személyi sériléssel jarhat.

Afiigg6leges satu az alaplemez bal vagy jobb oldalara

egyarant felszerelhet6. Helyezze a satu rudjat az alap-

lemezen talalhato furatba.

» Abra51: 1. Filggoleges satu 2. Furat a fiiggéleges
satu részére 3. Alaplemez

» Abra52: 1. Satu karja 2. Satu ridja 3. Szoritécsavar
4. Satu gombja

Allitsa be a satu karjat a munkadarab vastagsaganak

és alakjanak megfelel6en, majd régzitse a satu karjat

a csavarral. Ha a szoritécsavar hozzaér a kocsihoz,
szerelje a fligg6leges satut az alaplemez ellenkezé
oldalara. Ugyeljen arra, hogy a szerszam alkatrészei ne
érjenek a satuhoz, amikor leengedi a fogantyut. Ha vala-
melyik alkatrész mégis hozzaérne, allitsa be Ujra a satut.
Tolja elére a munkadarabot a vezetélécek és a forgdasztal
mentén. Allitsa be a munkadarabot a vagas kivant helyze-
tébe és rogzitse azt a satu gombjanak meghutzasaval.

MEGJEGYZES: Ha 90°-kal elforditja a satu gombjat
az éramutatd jarasaval ellentétes iranyba, fel-le moz-
gathatja a satugombot a munkadarab gyors beallitasa
érdekében. A beallitas utan forditsa el a satugombot
az 6ramutato jarasaval megegyez6 iranyba a mun-
kadarab rogzitéséhez.

Vizszintes satu

Opciondlis kiegésziték

AFIGYELMEZTETES: Addig forgassa a
satuanyat az 6rajaras iranyaba, amig a munkada-
rab megfeleléen nem rogziil. Ha a munkadarab rég-
zitése nem megfelelé, a munkadarab a vagas soran
elmozdulhat, ami a korfiirésztarcsa karosodasaval, a
munkadarab kirepulésével, a szerszam feletti uralom
elvesztésével, és ezekbdl fakaddan sulyos személyi
sériléssel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: Ha vékony munkada-
rabot, példaul lambériat vag a vezetdléchez szo-

ritva, mindig haszndlja a vizszintes satut.
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iZAT: Amennyiben a munkadarabof
AVIGYAZAT: A b kadarabot 20
mm-es vagy annal kisebb méretre vagja, hasznal-
jon tavtarté idomot a munkadarab rogzitéséhez.

Avizszintes satu az alaplemez bal vagy jobb olda-
lara egyarant felszerelheté. Ha 22,5°-0s vagy annal
nagyobb szdgl gérvagast végez, a vizszintes satut a
forgdasztal fordulasi iranyaval ellentétes oldalra sze-
relje fel.

» Abra53: 1. Satulemez 2. Satuanya 3. Satu gombja

Ha az 6ramutato6 jarasaval ellentétes iranyba forgatja

a satuanyat, a satu kilazul, és gyorsan mozgathato ki-
vagy befelé. A munkadarab befogasahoz addig nyomja
el6re a satu gombjat, amig a satulemez nem érinti a
munkadarabot, majd forgassa a satuanyat az éramutato
jarasaval megegyezd iranyba. Ezutan forgassa el a
satu gombjat a munkadarab rogzitéséhez.

MEGJEGYZES: A vizszintes satuval régzithet6 leg-
nagyobb munkadarab szélessége 228 mm.

A FIGYELMEZTETES: A hosszi munkadarabot
a pontos és biztonsagos vagas érdekében mindig
tamassza ala ugy, hogy végig egy szintben legyen
a forgoasztal feliiletével. A megfelel6 alatamasztas-
sal megelézhet6 a tarcsa megszorulasa és esetleges
visszarugasa, ami sulyos személyi sériiléssel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: A vagasi miivelet el6tt
mindig ellenérizze, hogy a tarték régzitve legye-
nek a csavarokkal.

A szerszam mindkét oldalon tarték talalhatok a hosszu
munkadarabok vizszintes megtamasztasahoz. Lazitsa
ki a csavarokat, majd huzza ki a tartokat a munkadarab
megtamasztasahoz szikséges méretre. Ezt kdvetéen
hlizza meg a csavarokat.

» Abra54: 1. Tart6 2. Csavar

Vagaskor helyezze a munkadarabot a vezetélécekhez
szoritva.
» Abra55: 1. Vezetdléc 2. Tarté

Kiegészito talplemez

Opciondlis kiegészit6k

AFIGYELMEZTETES: A hosszii munkadarabot
a pontos és biztonsagos vagas érdekében mindig
tamassza ala ugy, hogy végig egy szintben legyen
a forgoasztal felliletével. A megfelel6 alatdmasztas-
sal megelézhet6 a tarcsa megszorulasa és esetleges
visszarugasa, ami sulyos személyi sériiléssel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: A vagasi miivelet el6tt
mindig ellenérizze, hogy a kiegészito talplemez
rogzitve legyen a csavarokkal.

MEGJEGYZES: A telepités részleteiért kovesse
az opcionalis kiegészit6 talplemezre vonatkozo
utasitasokat.

Szereljen opcionalis kiegészité talplemezt az alap-
lemezre a hosszu munkadarabok biztonsagosabb
megtamasztasahoz. Lazitsa ki a csavart, majd hdzza ki
a kiegészité talplemezt a munkadarab megtamasztasa-
hoz szilkséges méretre. Ezutan hizza meg a csavart.
» Abra56: 1. Kiegészits talplemez 2. Csavar

Vagaskor fektesse a munkadarabot a vezet6léchez, a
kiegészitd vezetblécet pedig a kiegészitd talplemezhez.
» Abra57: 1. Vezetdléc 2. Kiegészitd vezetsléc

3. Kiegészité talplemez

A kiegészito vezetdléc beallitasa

Allitsa be a kiegészité talplemezen 1évé kiegészité
vezetdlécet, ha nincsen egy vonalban a vezet6léccel.

1. Lazitsa meg a kiegészitd vezetblécet rogzité
fejescsavarokat imbuszkulccsal.

2. Fektessen egy merev egyenes rudat, példaul egy
négyszogletes acélidomot a vezet6léchez.

3.  Amikor arud a vezet6léchez van fektetve, allitsa

vissza ugy a kiegészit6 vezetdlécet, hogy a kiegészitd

vezetbléc eleje a radnal legyen. Ezutan hiizza meg a

fejescsavarokat.

» Abra58: 1. Fejescsavar 2. Kiegészité vezetéléc
3. Vezet6léc 4. Merev rud

A szerszam fabdl késziilt termékek vagasara szolgal. A
megfelel6 eredeti Makita flrésztarcsakkal a kovetkezd
anyagok is flirészelhetdk:

—  Aluminiumtermékek

A vagando anyaghoz hasznalandé megfeleld korflrész-
tarcsat nézze meg a weboldalunkon vagy vegye fel a
kapcsolatot a helyi Makita kereskedével.

AFIGYELMEZTETES: Mielétt bekapcsolja a
szerszamot, gondoskodjon réla, hogy a flirésztar-
csa ne érjen a munkadarabhoz, stb. Ha ugy kap-
csolja be a gépet, hogy a tarcsa a munkadarabhoz ér,
az visszarughat és sulyos személyi sériilést okozhat.

AFIGYELMEZTETES: A vagas befejezése utan
csak akkor emelje fel a flirésztarcsat, ha az mar
teljesen leallt. A még forgo tarcsa felemelése sulyos
személyi séruléshez, valamint a munkadarab karoso-
dasahoz vezethet.

AFIGYELMEZTETES: Ne végezzen médo-
sitasokat a szerszamon, példaul ne forgasson

el markolatokat, gombokat vagy karokat, amig

a flirésztarcsa forog. Ha a tarcsa forgasa kézben
végez médositasokat, az sulyos személyi sériiléshez
vezethet.

AVIGYAZAT: Ne engedje ki a flirészfejet a
legals6 helyzetbél iranyitatlanul. Az iranyitatian
flrészfej megltheti Ont és személyi sériilést okozhat.
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MEGJEGYZES: Hasznalat elétt oldja ki a régzitdsze-
get, és emelje fel a fogantyt a leengedett helyzetbél.

MEGJEGYZES: Ne fejtsen ki tilzott nyomast a
fogantyura a vagas soran. A tulzott eréltetés a motor
tulterhelését és/vagy a vagasi hatasfok csokkenését
eredményezheti. A fogantyUt csak akkora erével nyomja,
amennyi erd az egyenletes vagashoz szlikséges és nem
csokkenti le nagyon a firészlap sebességét.

MEGJEGYZES: A vagas elvégzéséhez lassan
nyomija lefelé a fogantyut. Ha a fogantyut erével
nyomja lefelé, vagy arra lateralis erét is kifejt, a flrész-
lap rezeghet és elhagyja a jelolést (flrészelési jelolés)
a munkadarabon és a vagas pontossaga romlik.
MEGJEGYZES: A csusz6vagas soran lassan,
megallas nélkiil tolja a kocsit a vezet6léc iranyaba. Ha
a kocsi mozgasa megall a vagas kdzben, akkor nyomot
hagy a munkadarabon, és a vagas pontossaga csokken.

AFIGYELMEZTETES: Nyomévagashoz mindig
tiltsa le a kocsi cslisz6 mozgasat. Ha letiltas nélkal
végzi a vagast, az visszarugashoz és sulyos személyi
sériiléshez vezethet.

A kdvetkezé modon legfeljebb 68 mm magas és 160
mm széles munkadarabok vaghatok.
» Abra59: 1.Rogzitészeg

1.  Tolja a kocsit Uitk6zésig a vezetdléc felé, majd
régzitse a régzitdszeg segitségével.

2. ROogzitse a munkadarabot a megfelel tipusu
satuval.

3. Kapcsolja be a szerszamot anélkdl, hogy a korfl-
résztarcsa barmihez hozzaérne, majd a leengedés el6tt
varja meg, amig eléri a maximalis fordulatszamot.

4. Ezutan a munkadarab atvagasahoz lassan
engedje le a fogantyut teljesen leengedett allasba.

5.  Avagas befejeztével kapcsolja ki a szerszam-
gépet, és miel6tt teljesen felemelt pozicioba emelné a
korflrésztarcsat, varja meg, mig az teljesen megall.

Csuszé(tolo)vagas (széles

munkadarabok vagasa)

AFIGYELMEZTETES: Csuszévagasnal el6-
szor huzza el a kocsit maga felé, nyomja le telje-
sen a kart, majd tolja a kocsit a vezetéléc felé. Ne
kezdjen a vagasba addig, amig a kocsit nem huzta
el teljesen maga felé. Ha anélkiil kezdi el a vagast,
hogy teljesen maga felé huzta volna a kocsit, a gép
varatlanul visszarughat, ami sulyos személyi sériilés-
hez vezethet.

AFIGYELMEZTETES: Ne kisérelje meg a
csusztaté vagast a kocsit maga felé hazva. Vagas
kdzben a kocsit maga felé hiizva a gép varatlanul
visszarughat, ami sulyos személyi sérliléshez
vezethet.

AFIGYELMEZTETES: Ne végezzen csusztatod
vagast ugy, hogy a kart alsé helyzetben rogzitette.

» Abra60: 1.Rogzitészeg

1. Akocsi szabad csuszasahoz oldja ki a rogzitészeget.
2. Rogzitse a munkadarabot a megfeleld tipusu satuval.
3.  Huzza maga felé a kocsit iitkdzésig.

4. Kapcsolja be a készlléket anélkiil, hogy a flirész-

tarcsa barmihez hozzaérne, majd varja meg, amig eléri
a maximalis fordulatszamot.

5. Nyomja le a kart, és tolja a kocsit a vezetéléc
iranyaba, majd vagja at a munkadarabot.

6. Avagas befejeztével kapcsolja ki a szerszam-
gépet, és miel6tt teljesen felemelt pozicioba emelné a
firésztarcsat, varja meg, mig az teljesen megall.

Gérvagas
Lasd a gérvagasi szdg beallitasarol sz616 részt.

Ferdevagas

AFIGYELMEZTETES: A fiirésztarcsa ferde-
vagashoz val6 beallitasat kovetéen még a vagas
megkezdése el6tt ellendrizze, hogy a kocsi és a
flirésztarcsa szabadon mozog a tervezett vagas
teljes tartomanyaban. Ha a kocsi vagy a tarcsa a
vagas soran elakad, az visszarugast okozhat, ami
sulyos személyi sérlléshez vezethet.

AFIGYELMEZTETES: A ferdevagas soran

tartsa tavol kezeit a flirésztarcsa utjabol. A ferde szdg
miatt a flrésztarcsa utja félrevezetd lehet, a flirésztarcsa
érintése pedig stlyos személyi sériilést okozhat.

A\FIGYELMEZTETES: Afiirésztarcsat csak akkor
emelje fel, ha mar teljesen leallt. A ferdevagas sorén a
munkadarabbol néhany szilank a fiirésztarcsara tapadhat.
Ha a flrésztarcsat még forgas kdzben emeli fel, kirepitheti
a szilankot, és az sulyos személyi sériilést okozhat.

MEGJEGYZES: Afogantyl lenyomasakor
fejtsen ki a flirésztarcsaval parhuzamos iranya
nyomast. Ha a kifejtett er6 meréleges a forgdasztalra
vagy a nyomas iranya megvaltozik a vagas folyaman,
akkor romlik a vagas pontossaga.

» Abra61

1. Tavolitsa el a fels6 vezetdlécet azon az oldalon,
amerre a kocsit donteni fogja.

2. Oldja ki a rogzitészeget.

3. Aferdevagasi széget a ferdevagasi szog beallita-
sarol szolé részben leirtaknak megfelel6en allitsa be.
Ezutan szoritsa meg a gombot.

4. ROgzitse a munkadarabot a satuval.
5. Huzza maga felé a kocsit litkdzésig.

6. Kapcsolja be a késziléket anélkl, hogy a flirész-
lap barmihez hozzaérne, majd varja meg, amig a eléri
maximalis fordulatszamat.

7. Ezutan lassan engedje le a fogantyut a teljesen
leengedett allasba, a flirészlappal parhuzamos iranyu
nyomast kifejtve és tolja a kocsit a vezetdléc felé a
munkadarab atvagasahoz.

8.  Avagas befejeztével kapcsolja ki a szerszam-
gépet, és miel6tt teljesen felemelt pozicioba emelné a
firészlapot, varja meg, mig teljesen megall.
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Kombinalt vagas

A kombinalt vagas egy olyan mivelet amelynél a ferde-
vagassal egyszerre gérvagas is torténik a munkadara-

bon. Kombinalt vagast a tablazatban lathatd szégeknél
lehet végezni.

Mérés

Mérje meg a fal szélességét, és dllitsa be ennek meg-
feleléen a munkadarab szélességét. Mindig ligyeljen
arra, hogy a munkadarab falhoz csatlakozé részének
szélessége egyezzen meg a fal hosszaval.

» Abra63: 1.Munkadarab 2. Fal szélessége

Gérvagasi szog Ferdevagasi szog

3. Munkadarab szélessége 4. Falhoz
csatlakozo él

Bal és jobb 0° —45° Bal és jobb 0° —45°

Mindig hasznaljon néhany munkadarabot tesztvagasok-

Kombinalt vagas végzésekor tajékozodjon a nyomdva-
gasrol, csuszé(told)vagasrol, gérvagasrol és ferdeva-
gasrol sz6l6 fejezetekbdl.

Diszlécek és ivboltozatos diszlécek

vagasa

A kombinalt gérvago flirésszel kiildnbdzé profilu diszlé-
cek és ivboltozatos diszlécek is vaghatok, ha a diszlé-
cet laposan a forgoasztalra fektetik.

Két fébb diszléc-tipus és egy ivboltozatos diszléc-tipus
kilonboztethetd meg: 52/38°-o0s falszogl diszléc, 45°-
os falszogl diszléc és 45°-os falszdgl ivboltozatos
diszléc.

» Abra62: 1.52/38°-0s falszdgli diszléc 2. 45°-0s
falszdgl diszléc 3. 45°-os falszogl ivbolto-
zatos diszléc

A diszlécekhez és ivboltozatos diszlécekhez illesztések
készithetdk ,belsé" 90°-os sarokba ((a) és (b) az abran)
és ,kilsé" 90°-os sarokba ((c) és (d) az &bran).

hoz, hogy elézetesen ellendrizze a vagasi széget.
Diszlécek és ivboltozatos diszlécek vagasakor a gér-
vagasi szoget és a ferdevagasi szoget az (A) tablazat
szerint allitsa be, és a (B) tablazat szerint allitsa be a
diszléceket a flirészasztal alaplemezének felsd részén.

Bal oldali ferdevagas esetén

1. Bels6 sarok 2. Kiils6 sarok
(A). tablazat
- Diszléc | Ferdevagasi szog Gérvagasi szog
hely- | "coi3ge | 45 | s238° | 45°
zete az A . . . . . " .
Abran tipusa tipusa tipusa tipusa
Belsé (a) Bal Bal 30° Jobb Jobb
sarokhoz 33,9° 31,6° 35,3°
(b) Bal Bal
Kills6 © 316° | 353
sarokhoz
— — (d) Jobb Jobb
1. Belsd sarok 2. Kiilsé sarok 31,6° 35,3°
(B). tablazat
- Diszléc Adiszléc Befejezett
1 helyzete az | vezetéléchez | munkadarab
~ (b) (a) abran illesztett
a) (b) széle
(d) Bels6 (a) Amennyezet- | Abefejezett
(b) c —— 2 sarokhoz tel érintkez6 | munkadarab
(a) szélta veze- | afirészlap
téléchez kell bal oldalan
(b) @ igazitani. lesz.
@) (b) (b) Afallal érint-
o kezé szélt a .
Kuls:zh (c) vezetéléchez A befkejgzettb
sarokhoz kell igazitani. munkadara
a flirészlap
1. Belsd sarok 2. Kiilsé sarok (d) A mennyezet- | jobb oldalan
tel érintkez6 | lesz.
szélt a veze-
téléchez kell
igazitani.
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Példa:

52/38° tipusu diszléc vagasa az abra (a) pozicidja

szerint:

. Doéntse meg a flirészlapot és rogzitse a ferdeva-
gasi szdget 33,9° BAL allasban.

. A gérvagasi szoget allitsa 31,6° JOBB értékre, és
régzitse.

. Tegye a diszlécet a széles hatoldali (rejtett)
felliletével lefelé a forgdasztalra ugy, hogy a
MENNEZETTEL ERINTKEZO SZELE a vezet6|é-
chez illeszkedjen a flirészen.

. A vagas utan a hasznalhaté munkadarab mindig a
flrészlap BAL oldalan lesz.

Jobb oldali ferdevagas esetén

1. Belsd sarok 2. Kiilsé sarok

(A). tablazat

Példa:

52/38° tipusu diszléc vagasa az abra (a) pozicidja

szerint:

. Dontse meg a tarcsat, és rogzitse a ferdevagasi
szoget 33,9° JOBB allasban.

. A gérvagasi szoget allitsa 31,6° JOBB értékre, és
régzitse.

. Tegye a diszlécet a széles hatoldali (rejtett) fell-
letével lefelé a forgoasztalra gy, hogy a FALLAL
ERINTKEZO SZELE illeszkedjen a vezetéléchez
a flrészen.

. A vagas utan a hasznalhatd, befejezett munkada-
rab mindig a tarcsa JOBB oldalan lesz.

Diszlécuitk6z6
Opciondlis kiegésziték
Adiszléciitk6z6k a diszlécek kdnnyebb vagasat teszik

lehet6vé, a flirésztarcsa megdontése nélkil. Ezeket az
abrakon lathaté maédon szerelje fel a forgéasztalra.

Jobb oldali 45°-0s gérvagasi szég esetén
» Abra64: 1.B diszlécltkoz6 2. J diszléciitk6zd
3. Forgdasztal 4. Vezet6léc

Bal oldali 45°-os gérvagasi sz6g esetén
» Abra65: 1. B diszléclitk6z6 2. J diszlécitk6zé
3. Forgdasztal 4. Vezet6léc

Az abran lathaté médon illessze a diszléc

FALLAL ERINTKEZO SZELET a vezetéléchez, a
MENNYEZETTEL ERINTKEZO SZELET pedig a disz-
lécutkdzEkhoz. A diszlécutkdzdket a diszléc méretének
megfelelen allitsa be. A diszléclitkz6k rogzitéséhez
hluzza meg a csavarokat. A gérvagasi szogeket lasd a
(C) tablazatban.

» Abra66: 1. Vezetsléc 2. Diszléciitkozd

- Diszléc | Ferdevagasi szog Gérvagasi szog
hely- " coiage | a5° | s238° | 450
zete az tipusa tipusu tipusa tipusu
abran P! P P! P
Bels6 (a) Jobb Jobb Jobb Jobb
sarokhoz 33,9° 30° 31,6° 35,3°
(b) Bal Bal
Kiils6é (c) 316 353
sarokhoz | ) Jobb | Jobb
31,6° 35,3°
(B). tablazat
- Diszléc Adiszléc Befejezett
helyzete az | vezetéléchez | munkadarab
abran illesztett
széle
Bels6 (a) Afallal érint- | A befejezett
sarokhoz kezd szélt a munkadarab
vezetdléchez | atarcsa jobb
kell igazitani. | oldalan lesz.
(b) A mennyezet-
Kills6 © wlorintkezd | Abefejezett
khoz Szota Veze | o inkadarab
saro téléchez kell a tarosa bal
igazitani. oldalan lesz.
(d) Afallal érint-
kezd szélt a
vezet6léchez
kell igazitani.

1. Bels sarok 2. Kiilsé sarok

(C) tablazat

- Diszléc Gérvagasi Befejezett
helyzete az sz6g munkadarab
abran
Bels6 (a) Jobb 45° Ovja a tarcsa
sarokhoz jobb oldalat
(b) Bal 45° Ovja a tarcsa
bal oldalat
Kiils6 (c) Ovja a tarcsa
sarokhoz jobb oldalat
(d) Jobb 45° | Ovja a tarcsa
bal oldalat
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Sajtolt aluminium vagasa

» Abra67: 1.Befogé 2. Tavtart témb 3. Vezetéléc
4. Sajtolt aluminium idom 5. Tavtarté tdmb

A sajtolt aluminium régzitésekor hasznalja a tavtart6 tom-
boket vagy hulladékdarabokat az aluminium deformaléda-
sanak elkeriiléséhez az abranak megfelelé médon. A sajtolt
aluminium vagasakor hasznaljon kenéanyagot az alumi-
nium felhalmozodasanak elkertilésére a korflirésztarcsan.

A FIGYELMEZTETES: Soha ne probaljon vas-
tag vagy kor keresztmetszetii aluminiumidomokat
vagni. A vastag vagy kor keresztmetszetl alumini-
umidomok megfeleld rogzitése bonyolult, a vagas
soran meglazulhatnak, ami az uralom elvesztéséhez
és sulyos személyi sérlilésekhez vezethet.

Hornyolas

AFIGYELMEZTETES: Ne kisérelje meg az ilyen
vagast szélesebb vagy horonyvagé lappal. A szé-
lesebb vagy horonyvagé lappal torténé horonyvagas
varatlan vagasi eredményekhez és visszarugashoz
vezethet, ami stlyos személyi sériilésekkel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: Ugyeljen ra, hogy vissza-
allitsa az litkozokart az eredeti pozicioba ha nem végez
hornyolast. Az (itk6z6 karjanak nem megfelel6 helyzetében
megkisérelt vagas varatlan vagasi eredményekhez és vissza-
ragashoz vezethet, ami stlyos személyi sériilésekkel jarhat.

A horonyvagashoz kévesse az alabbi [épéseket:

1. Allitsa be a korfiirésztarcsa alsé pozicidjat a
beadllitécsavarral és az Gtkéz6karral a vagasi mélység
korlatozasahoz. Lasd az (itkdzékarrol szolo részt.

2.  Akorflrésztarcsa also poziciojanak beallitasa
utan parhuzamos hornyokat vaghat széltében a mun-
kadarabba csuszd(tolo)vagassal.

» Abra68: 1. Hornyolas flirészlappal

3.  Tavolitsa el a munkadarab hornyok kézotti részét egy vésével.

AVIGYAZAT: A szerszam szallitasa el6tt mindig
rogzitsen minden mozgé alkatrészt. Ha a szer-
szam egyes részei a szallitds soran elmozdulnak
vagy elcsusznak, a szerszam kibillenhet az egyensu-
lyabol, ami személyi sériilésekhez vezethet.

AVIGYA’ZAT: Gy6z6djon meg réla, hogy a kocsi
megfeleléen le van zarva emelt allapotaban, az
aljan lévé rogzitoszeg segitségével. Ha a rogzi-
tészeg nincs megfeleléen behlzva, a kocsi hirtelen
felugorhat és személyi sériilést okozhat.

VEZETEK NELKULI
AKTIVALAS FUNKCIO

Mire hasznalhato a vezeték nélkiili
aktivalas funkcio?

A vezeték nélkuli aktivalas funkcio tiszta és kényelmes
munkavégzést tesz lehetévé. Ha egy tamogatott porszi-
Vot csatlakoztat a szerszamgéphez, a porszivét auto-
matikusan mikddtetheti a szerszamgép kapcsoléjaval.
» Abra70

A vezeték nélkuli aktivalas funkcié hasznalatéhoz a

kovetkezbkre van sziiksége:

. A vezeték nélkili egység (opcionalis tartozék)

. A vezeték nélkili aktivalas funkciét tamogato
porszivo

A vezeték nélkili aktivalas funkcié beallitasanak atte-
kintését az alabbiakban talalja. A részletes eljarasokkal
kapcsolatos informacidkért tekintse meg az egyes
szakaszokat.

1. Avezeték nélkili egység felszerelése
2. Aszerszamgép regisztracidja a porszivéoval
3.  Avezeték nélkili aktivalas funkci6 elinditasa

A szerszam szallitasa A vezeték nélkiili egység felszerelése

A szerszam szallitasa el6tt vegye ki az akkumulatort,
és rogzitse a gérvagé minden mozgathaté alkatrészét.
Mindig gy6z8djon meg a kdvetkez8krél:

. Az akkumulatort kivették.

. Akocsi 0°-os ferdevagasi szégben van, és régzitve van.
. Akocsi le van engedve, és rogzitve van.

. Akocsi Utkdzésig a vezetélécekhez van tolva, és rogzitve van.

. Aforgbasztal jobb oldali gérvagasi szégben van,
és rogzitve van.

. A tartdk el vannak téve, és rogzitve vannak.

A szerszamot az alaplemez keét oldalanal fogva szallitsa.
» Abra69

AFIGYELMEZTETES: A kocsi emeléséhez
tartozo rogzitészeg csak szallitaskor és taro-
laskor hasznalhato, vagasi miiveletek soran
nem. A régzitészeg vagasi miiveletek soran torténé
hasznalata a korfiirésztarcsa varatlan mozgasahoz
és visszarugashoz vezethet, ami sulyos személyi
sérulésekkel jarhat.

Opciondlis kiegésziték

AVIGYAZAT: Helyezze a szerszamgépet sik
és stabil feliiletre a vezeték nélkiili egység
felszereléséhez.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili egység felsze-
relése el6tt tisztitsa meg a szerszamgépet a portol
és a szennyez6déstol. A por és a szennyezddés
meghibasodast okozhat a vezeték nélkili egység
nyilasaba kerllve.

MEGJEGYZES: A statikus elektromossag altal
okozott meghibasodas elkeriilése érdekében
érintse meg a szerszamgép statikus kisiitésre
alkalmas anyagbél, példaul fémbdl késziilt alkat-
részét, miel6tt a vezeték nélkiili egységhez érne.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili egység fel-
szerelésekor ligyeljen ra, hogy a vezeték nélkiili
egységet a megfelel6 iranyban illessze be, és a

fedél teljesen zarva legyen.
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1. Az abranak megfeleléen nyissa ki a szerszamgé-
pen talalhato fedelet.
» Abra71: 1.Fedél

2. lllessze be a vezeték nélkiili egységet a nyilasba,
és zarja be a fedelet.

A vezeték nélkili egység beillesztésekor igazitsa a

nyulvanyokat a nyilas sillyesztett részeihez.

» Abra72: 1.Vezeték nélkili egység 2. Nyulvany
3. Fedél 4. Slillyesztett rész

Avezeték nélkili egység eltavolitasakor lassan nyissa
ki a fedelet. Amikor felhlizza a fedelet, a fedél hatolda-
lan talalhato horgok lassan kiemelik a vezeték nélkdli
egységet.
» Abra73: 1.Vezeték nélkili egység 2. Horog

3. Fedél

A vezeték nélkili egységet az eltavolitasat kove-
téen tartsa a vele szallitott tokban vagy antisztatikus
taroloban.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili egység elta-
volitasahoz mindig a fedél hatoldalan talalhaté
horgokat hasznalja. Ha a horgok nem akadnak
bele a vezeték nélkili egységbe, ismét zarja vissza a
fedelet, és nyissa ki ismét lassan.

A szerszamgép regisztracidja a

porszivoval

MEGJEGYZES: A szerszamgép regisztralasahoz a
vezeték nélkili aktivalas funkciot tamogato porszi-
véra van sziikség.

megkezdése el6tt szerelje be a vezeték nélkuli egy-
séget a szerszamgépbe.

MEGJEGYZES: A szerszam regisztralasa soran
kerilje el az alabbi kapcsoldk bekapcsolasat:

. a szerszam kapcsologombja

. a szerszam porszivokapcsolodja

. a porszivo kapcsolégombja

MEGJEGYZES: Tekintse at a porszivé hasznalati
Utmutatojat is.

Ha a szerszamgép kapcsoldjanak miikodtetésével
egyidejlleg kivanja aktivalni a porszivot, akkor el6szor
1. lllessze be az akkumulatorokat a porszivéba és a
szerszamgépbe.

2. Allitsa a porszivé készenléti kapcsoldjat ,AUTO”
helyzetbe.
» Abra74: 1.Készenléti kapcsolo

3. Nyomja le a porszivo vezeték nélkili aktivalas
gombjat 3 masodpercig, amig a vezeték nélkuli aktiva-
las lampaja zdlden nem villog. Ezutan nyomja le ugyan-
igy a szerszamgép vezeték nélkili aktivalas gombjat.
» Abra75: 1. Vezeték nélkiili aktivalas gomb

2. Vezeték nélkuli aktivalas lampaja

A porszivo és a szerszamgép sikeres dsszekapcsolasa
esetén a vezeték nélkili aktivalas lampaja 2 masodper-
cig zélden vilagit, majd kéken kezd villogni.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili aktivalas lampaja
a zolden villogast 20 masodperc elteltével fejezi be.
Addig nyomja meg a szerszamgép vezeték nélkili
aktivalas gombjat, amig a porszivén villog a vezeték
nélkili aktivalas lampaja. Ha a vezeték nélkuli akti-
valas lampaja nem villog zdlden, akkor nyomja le
réviden a vezeték nélkili aktivalas gombot, és tartsa
ismét lenyomva.

MEGJEGYZES: Ha kettd vagy tébb szerszamgépet
regisztral egy porszivéhoz, akkor a szerszamgépek
regisztralasat egymas utan végezze el.

A vezeték nélkuli aktivalas funkcié

elinditasa

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili aktivalas elétt
végezze el a szerszamgép regisztralasat.
MEGJEGYZES: Tekintse at a porszivé hasznalati
Utmutatojat is.

Miutan regisztralt egy szerszamgépet a porszivéhoz, a
porszivo automatikusan a szerszamgép kapcsoléjanak
mikodtetésével egyszerre izemel. Hasznalat kdzben
huzza meg a szerszam kapcsoldgombjat, hogy mikdd-
tesse a porszivot. A porszivo akkor is mikodni kezd,
ha megnyomjak a szerszam porszivégombjat barmely
vagasi miveletkor.

» Abra76

1. Szerelje fel a vezeték nélklli egységet a
szerszamgépre.

2. Csatlakoztassa a porszivo csovét a
szerszamgéphez.
» Abra77

3. Allitsa a porszivé készenléti kapcsolsjat , AUTO”
helyzetbe.
» Abra78: 1. Készenléti kapcsold

4. Nyomja meg réviden a szerszamgép vezeték nél-
kuli aktivalas gombjat. A vezeték nélkili aktivalas gomb
kéken villog.
» Abra79: 1. Vezeték nélkiili aktivalas gomb

2. Vezeték nélkili aktivalas lampaja

5. Nyomja meg a szerszamgép kapcsolégombjat.
Ellenérizze, hogy miikddik-e a porszivé a kapcsolo-
gomb nyomva tartasakor.

6. Aporszivé miikddtetéséhez nyomja meg a porszi-
végombot. Ellendrizze, hogy a vezeték nélkuli aktivalas
lampaja kéken vilagit, és a porszivo mikdédik a gomb
Ujboli megnyomasaig.

7. Aporszivé mikddésének befejezéséhez engedije
el a kapcsolégombot vagy nyomja meg Ujra a porszivo-
gombot. Néhany masodperccel a kapcsold miikodte-
tése utan a porszivé mikddése ledll, és a lampa kéken
villogéra valt.

MEGJEGYZES: A kapcsol6 allapotat (a porszivo
be- és kikapcsolasat) a vezeték nélkili aktivalas
lampéjanak segitségével lehet megtudni. A részlete-
ket olvassa el a vezeték nélkili aktivalas lampajanak
allapotat leiré részben.

8.  Aporszivo vezeték nélkiili aktivalasanak lealli-
tdsahoz nyomja meg a szerszamgép vezeték nélkuli
aktivalas gombjat.
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MEGJEGYZES: Ha 2 6ran keresztiil nem miikodtetik,
akkor a szerszamgép vezeték nélkili aktivalas lampajanak
kék villogasa leall. Ebben az esetben allitsa az ,AUTO”
helyzetbe a porszivé készenléti kapcsoldjat, és nyomja meg
ismét a szerszamgépen a vezeték nélkili aktivalas gombjat.
MEGJEGYZES: A porszivé késleltetéssel indul/all

le. A porszivé id6ében eltolva érzékeli a szerszamgép
kapcsolégombos miikddtetését.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili egység atviteli tavolsaga
a helyszintdl és a kornyezeti feltételektdl fliggben eltérhet.

MEGJEGYZES: Ha egy porszivohoz két vagy tébb
szerszamgeép van regisztralva, akkor a porszivo a kap-
csolégomb meghuzasa vagy a porszivégomb bekap-
csolasa nélkil is mikddhet, mert egy masik felhasznald
is hasznalja a vezeték nélkili aktivalas funkciét.

A vezeték nélkiili aktivalas lampa allapotanak leirasa

» Abra80: 1. Vezeték nélkiili aktivalas lampaja

A vezeték nélkili aktivalas lampa a vezeték nélkuli aktivalas funkcié allapotardl tajékoztat. A lampa allapotanak
jelentésével kapcsolatban az alabbi tablazatban talal informacidkat.

Allapot Vezeték nélkiili aktivalas lampaja Leiras
Szin ] 4] Idétartam
Be Villogé
lampa
Készenlét Kék Z] 2 6ra A porszivé vezeték nélkili aktivalas funkcidja rendelkezésre all.
Alampa automatikusan kikapcsol, ha a szerszamgépet 2 6ran at
nem mikodtetik.
. Amikor A porszivo vezeték nélkili aktivalas funkcidja rendelkezésre all,
a szer- és a szerszamgép lizemel.
szamgép
mikodik.
Szerszamgép Zold '] 20 A szerszamgép készen all a regisztralasara. Varakozas a porszi-
regisztralasa masodperc | von torténd regisztralasra.
. 2 A szerszamgép regisztralasa befejez6dott. A vezeték nélkuli
masodperc | aktivalas lampaja kéken kezd villogni.
Aszer- Piros (4 20 Készen all a szerszamgép regisztraciojara. Varakozas a porszi-
szamgép masodperc | von torténd regisztralas visszavonasara.
rfg;gi_ B 2 A szerszamgép regisztraciojanak visszavonasa befejezodott. A
visszavo- masodperc | vezeték nélkili aktivalas lampaja kéken kezd villogni.
nasa
Egyebek Piros . 3 Avezeték nélkiili egység tapellatast kap, és a vezeték nélkdli
masodperc | aktivalas funkcié elindul.
Ki - - A porszivo vezeték nélkili aktivalasa leallt.

A szerszamgép porszivon torténd

regisztraciéjanak visszavonasa

A szerszamgép porszivon torténd regisztralasakor
tegye a kovetkez6ket.

1. lllessze be az akkumulatorokat a porszivoba és a
szerszamgépbe.

2. Allitsa a porszivo készenléti kapcsolojat ,AUTO”
helyzetbe.

» Abra81: 1.Készenléti kapcsolo

3.  Nyomja le 6 masodpercre a porszivo vezeték nélkili
aktivalas gombjat. A vezeték nélkili aktivalas gombja zol-
den villog, majd pirosra valt. Ezutan nyomja le ugyanigy a
szerszamgeép vezeték nélkili aktivalas gombjat.
» Abra82: 1. Vezeték nélkiili aktivalas gomb

2. Vezeték nélkdli aktivalas lampaja
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Ha a visszavonas sikeres volt, a vezeték nélkdli aktiva-
las lampaja 2 masodpercig pirosan vilagit, majd kéken
kezd villogni.

MEGJEGYZES: A vezeték nélkiili aktivalas lampaja
a pirosan villogast 20 masodperc elteltével fejezi be.
Addig nyomja meg a szerszamgép vezeték nélkili
aktivalas gombjat, amig a porszivon villog a vezeték
nélkili aktivalas lampaja. Ha a vezeték nélkuli akti-
valas lampaja nem villog pirosan, akkor nyomja le
réviden a vezeték nélkili aktivalas gombot, és tartsa
ismét lenyomva.
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A vezeték nélkiili aktivalas funkcio hibaelharitasa

Miel6tt a szervizhez fordulna, el6szor végezzen sajat maga is atvizsgalast. Ha olyan problémat talal, amire a kézi-
kényv nem tartalmaz magyarazatot, ne probalja meg szétszedni az eszkdzt. Ehelyett kérjen tanacsot a Makita hiva-
talos szervizkdzpontjatol, és javitashoz mindig Makita cserealkatrészeket hasznaljon.

Rendellenesség

Lehetséges ok (meghibasodas)

Megoldas

Avezeték nélkili aktivalas lampaja
nem vilagit/villog.

Avezeték nélkiili egység nincs felsze-
relve a szerszamgépre.

A vezeték nélkili egység nincs megfele-
|6en felszerelve a szerszamgépre.

Szerelje fel helyesen a vezeték nélkiili egységet.

Avezeték nélkiili egység és/vagy a
nyilas érintkezéje szennyezett.

Ovatosan torélje le a port és a szennyezédést a
vezeték nélkiili egység érintkezdjérdl, és tisztitsa
meg a nyilast.

Nem lett lenyomva a szerszamgép
vezeték nélkili aktivalas gombja.

Nyomja meg réviden a szerszamgép vezeték nélkuli
aktivalas gombjat.

A porszivo készenléti kapcsoldja nincs
LAUTO” helyzetbe allitva.

Allitsa a porszivé készenléti kapcsoldjat , AUTO”
helyzetbe.

Nincs tapellatas

Biztositsa a szerszamgép és a porszivo
tapellatasat.

Nem lehet sikeresen befejezni

a szerszamgeép regisztraciojat/
szerszamgép regisztraciojanak
visszavonasat.

A vezeték nélkiili egység nincs felsze-
relve a szerszamgépre.

Avezeték nélkiili egység nincs megfele-
|6en felszerelve a szerszamgépre.

Szerelje fel helyesen a vezeték nélkiili egységet.

Avezeték nélkiili egység és/vagy a
nyilas érintkezéje szennyezett.

Ovatosan torélje le a port és a szennyezddést a
vezeték nélklli egység érintkezéjérdl, és tisztitsa
meg a nyilast.

A porszivé készenléti kapcsoldja nincs
LAUTO” helyzetbe allitva.

Allitsa a porszivé készenléti kapcsoldjat , AUTO”
helyzetbe.

Nincs tapellatas

Biztositsa a szerszamgép és a porszivo
tapellatasat.

Nem megfelel6 mikodés

Nyomja meg roéviden a vezeték nélkiili aktivalas
gombjat, és hajtsa végre ismét a szerszamgép
regisztraciojat/szerszamgép regisztracidjanak
visszavonasat.

A szerszamgép és a porszivo tul
messze vannak egymastdl (az atviteli
hatotavolsagon tal).

Vigye kozelebb egymashoz a porszivét és a szer-
szamgépet. A maximalis atviteli tavolsag kb. 10
méter, azonban ez a feltételektdl fliggéen eltéré
lehet.

nek befejezése el6tt:

- meghlzzak a szerszam kapcsold-
gombjat vagy

- bekapcsoljak a szerszam porszivo-
gombjat vagy

- bekapcsoljak a porszivo
bekapcsolégombjat.

Nyomja meg roviden a vezeték nélkiili aktivalas
gombjat, és hajtsa végre ismét a szerszamgép
regisztraciojat/szerszamgép regisztraciojanak
visszavonasat.

A szerszamgép vagy a porszivo szer-
szamgeép-regisztralasi eljarasa még
nem fejez6dott be.

Hajtsa végre egyszerre a szerszamgép és a por-
szivo szerszamgép-regisztralasi eljarasat.

Nagy intenzitasu radiéhullamokat gene-
ralé egyéb berendezések altal okozott
radiojel-zavaras.

Tartsa tavol a szerszamgépet és a porszivot a
Wi-Fi-eszk6zokt6l, mikrohullama siitéktdl és
hasonloktol.
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Rendellenesség

Lehetséges ok (meghibasodas)

Megoldas

Aporszivé nem a szerszamgép
mikodtetésével 6sszehangolva
tzemel.

Avezeték nélkiili egység nincs felsze-
relve a szerszamgépre.

Avezeték nélkiili egység nincs megfele-
I6en felszerelve a szerszamgépre.

Szerelje fel helyesen a vezeték nélkiili egységet.

Avezeték nélkili egység és/vagy a
nyilas érintkezéje szennyezett.

Ovatosan térolje le a port és a szennyezédést a
vezeték nélkiili egység érintkezdjérdl, és tisztitsa
meg a nyilast.

Nem lett lenyomva a szerszamgép
vezeték nélkili aktivalas gombja.

Nyomija le réviden a vezeték nélkuli aktivalas gomb-
jat, és gy6z6djon meg réla, hogy a vezeték nélkili
aktivalas lampaja kéken villog.

A porszivo készenléti kapcsoldja nincs
LAUTO” helyzetbe allitva.

Allitsa a porszivé készenléti kapcsoléjat ,AUTO”
helyzetbe.

Tobb mint 10 szerszamgép van a
porszivon regisztralva.

Hajtsa végre ismét a szerszamgép regisztraciojat.
Ha tébb mint 10 szerszamgép van regisztralva a
porszivéhoz, akkor az el6szor regisztralt szerszam-
gép automatikusan térlédni fog.

A porszivonak nem sikerlilt a szersza-
mokat sikeresen regisztralnia.

Regisztralja Ujra a szerszamot.

A porszivé minden szerszamgép-re-
gisztraciot torolt.

Hajtsa végre ismét a szerszamgép regisztraciojat.

Nincs tapellatas

Biztositsa a szerszamgép és a porszivo
tapellatasat.

A szerszamgép és a porszivo tul
messze vannak egymastol (az atviteli
hatotavolsagon tual).

Vigye kozelebb egymashoz a porszivét és a szer-
szamgépet. A maximalis atviteli tavolsag kb. 10 méter,
azonban ez a feltételektdl fliggben eltérd lehet.

Nagy intenzitasu radidhullamokat gene-
ralo egyéb berendezések altal okozott
radiojel-zavaras.

Tartsa tavol a szerszamgépet és a porszivot a
Wi-Fi-eszkdzoktdl, mikrohullamu sutéktdl és
hasonloktol.

A porszivé miikédik, pedig a
szerszam egyik kapcsoldja sincs
bekapcsolva.

Mas felhasznalok hasznaljak a porszivo
vezeték nélkuli aktivalas funkcidjat a
sajat szerszamgépeikkel.

Kapcsolja ki a tobbi szerszamgép vezeték nélkdli
aktivalas gombjat, vagy vonja vissza a tobbi szer-
szamgép regisztraciojat.

KARBANTART

MA\FIGYELMEZTETES: Minden esetben ellendrizze,
hogy a szerszam ki van kapcsolva és az akkumulator eltavoli-
tasra keriilt miel6tt atvizsgalja a szerszamot vagy annak kar-
bantartasat végzi. Az akkumulétor eltavolitdsanak elmulasztasa
véletlen beindulas esetén sulyos személyi sériilésekkel jarhat.

AFIGYELMEZTETES: Mindig tigyeljen ra, hogy
a korflirésztarcsa éles és tiszta legyen a legjobb
és legbiztonsagosabb teljesitmény érdekében. A
tompa és/vagy szennyezett flirészlap visszartgast
okozhat, ami sulyos személyi sériilésekkel jarhat.

AVIGYAZAT: Mielstt atvizsgalast vagy karban-
tartast végez, mindig gy6z6djon meg réla, hogy a
tarcsavédo zarva van az eredeti pozicioban. Soha
ne rogzitse vagy kosse ki a tarcsavédét nyitott
poziciéban a tisztitasi miiveletek alatt. A szabadon
allo firészlap sulyos személyi sériiléseket okozhat.

MEGJEGYZES: Soha ne hasznaljon gazolaijt,
benzint, higitot, alkoholt vagy hasonlé anyagokat.
Ezek elszinez6dést, alakvesztést vagy repedést
okozhatnak.

Atermék BIZTONSAGANAK és MEGBIZHATOSAGANAK
fenntartasa érdekében a javitasokat és mas karbantar-
tasokat vagy beallitasokat a Makita hivatalos vagy gyari
szervizkdzpontjaban kell elvégezni, mindig csak Makita
cserealkatrészeket hasznalva.

Ezt a szerszamot a gyarban gondosan beallitottak és
beigazitottak, de a durva banasmaod kihathat a bealli-
tasokra. Ha a szerszam nincs megfelel6en beallitva,
végezze el a kdvetkezbket:

Gérvagasi szog

Engedje le teljesen a fogantyut, és a roégzitészeg segit-

ségével rogzitse leengedett pozicidban. Tolja a kocsit a

vezetbléc iranyaba.

Forgassa a markolatot az 6ramutato jarasaval ellenté-

tes irdnyba el6készitve a forgdasztalt az Gitk6z6 funkcio-

hoz a reteszel6kart hasznalva.

Majd lazitsa meg a mutatot és a gérvagasi szog skalajat

tart6 csavarokat.

» Abra83: 1.Markolat 2. Reteszel6kar 3. Csavar a
mutatén 4. Csavarok a gérvagasi szog
skalajan 5. Gérvagasi szog skalaja

Az Utkdz6 funkcid segitségével dllitsa a forgdasztalt

0°-os helyzetbe. Allitsa merdlegesre a korfiirésztarcsat

a vezetdléc lapjaval egy haromszégvonalzo vagy egy

acélderékszdg segitségével. A merdleges helyzet

megtartasa mellett hizza meg a csavarokat a gérva-
gasi sz6g skalajan. Ezutan ugy allitsa be a (jobb és bal

oldali) mutatékat, hogy a 0°-os szdgre mutassanak a

gérvagasi szog skalajan, majd hizza meg a csavarokat

a mutaton.

» Abra84: 1.Haromszégvonalzé 2. Mutaté
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Ferdevagasi szog
0°-os ferdevagasi szog

Tolja a kocsit a vezetdlécek felé, majd tiltsa le a csiszd
mozgasat a rogzitészeg segitségével. Engedje le teljesen
a kocsit, és a rogzitészeg segitségével rogzitse leengedett
poziciéban. Forgassa a gombot az éramutatd jarasaval
ellentétes iranyba, majd a korflirésztarcsa jobbra dontésé-
hez forgassa a 0°-os bedllitécsavart két vagy harom fordu-
lattal az dramutatd jarasaval ellentétes iranyba.
» Abra85: 1. Gomb 2. 0°-os bedllitdcsavar 3. Csavar
a mutaton

Gondosan allitsa merélegesre a korflirésztarcsa oldalat

a forgoasztal felsé feluletével egy haromszdgvonalzd,

acélderékszdg, stb. segitségével ugy, hogy a 0°-os bealli-

tocsavart az drajaras iranyaba mozgatja. Majd a beallitott

0°-0s sz0g régzitéséhez szorosan hiizza meg a gombot.

» Abra86: 1.Haromszégvonalzé 2. Fiirésztarcsa 3. A
forgdasztal felsé lapja

Még egyszer ellendrizze, hogy a korflirésztarcsa oldala
merdleges-e a forgdasztal fels lapjara. Lazitsa meg

a csavart a mutatén. Ugy allitsa be a mutatét, hogy az
a ferdevagasi szog skalajan a 0°-os szdégre mutasson,
majd huzza meg a csavart.

45°-o0s ferdevagasi szog

MEGJEGYZES: A 45°-0s ferdevagasi szog beal-
litasa el6tt fejezze be a 0°-os ferdevagasi szog
beallitasat.

Lazitsa ki a gombot, majd dontse teljesen abba az
iranyba a kocsit, amelyik iranyt ellenérizni szeretné.
Ellendrizze, hogy a mutaté a 45°-0s szégre mutat-e a
ferdevagasi szog skalajan.

» Abra87: 1.Gomb

Ha a mutaté nem a 45°-0s szdgre mutat, igazitsa azt a 45°-

os sz6ghoz ugy, hogy elforgatja a beallitécsavart a ferdeva-

gasi szog skalajan az alaplemez ellenkez6 oldalan.

»> Abra88: 1.45°-0s szdg bal oldali beallitdcsavarja
2. 45°-0s szbg jobb oldali beallitécsavarja

A lampa lencséjének tisztitasa

A hasznalat utan

A hasznalatot kdvetden tordlje le a szerszdamhoz tapadt
forgacsot és a flirészport egy térléruhaval vagy mas
szOvetdarabbal. A flirészlapvédét tartsa tisztan, a
,Flrészlap védéburkolata" fejezetben leirtaknak meg-
feleléen. Kenje meg a csuszé alkatrészeket gépolajjal,
hogy ne rozsdasodjanak.

OPCIONALIS

KIEGESZITOK

AFIGYELMEZTETES: A kézikényvben ismer-
tetett Makita szerszamgéphez a kovetkezé Makita
kiegésziték vagy tartozékok hasznalata javasolt.
Barmilyen mas kiegészité vagy tartozék hasznalata
sulyos személyi sériiléshez vezethet.
AFIGYELMEZTETES: A Makita kiegészitd
vagy tartozék csak a tervezett célra hasznalhaté.

Akiegészitd vagy tartozék nem megfelel6 médon tor-
ténd hasznalata sulyos személyi sériiléshez vezethet.

Ha barmilyen segitségre vagy tovabbi informaciokra
van sziiksége ezekkel a tartozékokkal kapcsolatban,
keresse fel a helyi Makita Szervizkdzpontot.

. Keményfémlapkas flirészlapok

. Flggdleges satu

. Vizszintes satu

. Diszléclitk6z6-készlet

. Porzsak

. Haromszdgvonalzd

. Imbuszkulcs

. Vezeték nélkili egység

«  Allvanykészlet

. Kiegészité talplemez

. Eredeti Makita akkumulator és to1té
MEGJEGYZES: A listan felsorolt néhany kiegészité

megtalalhaté az eszkdz csomagolasaban standard
kiegészitéként. Ezek orszagonként eltéréek lehetnek.

AVIGYAZAT: Mindig tavolitsa el a korfiirésztar-
csat miel6tt a lampa lencséjét tisztitja.

MEGJEGYZES: Ne tavolitsa el a lencsét régzité
csavart. Ha nem tudja kivenni a lencsét, lazitsa ki
még jobban a csavart.

MEGJEGYZES: Szaraz ruhadarabbal térdlje le a
szennyezédést a lampa lencséjérél. Ugyeljen arra
hogy ne karcolja meg a lampa lencséjét, ez csok-
kentheti a megvilagitas eré6sségét.

MEGJEGYZES: Ne hasznaljon oldészere-
ket vagy barmilyen kéolajalapu tisztitéoszert a
lencsén.

A LED-fény nehezebben lathatd, ha a lencse beszeny-
nyez&dott. Tisztitsa a lencsét rendszeres id6k6zonként.
Tavolitsa el az akkumulatort. Lazitsa ki a csavart, majd
vegye ki a lencsét. Ovatosan tisztitsa meg a lencsét egy
nedves, puha ruhaanyaggal.

» Abra89: 1.Csavar 2. Lencse
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SLOVENCINA (Originalny navod)

TECHNICKE SPECIFIKACIE

Model:

LS004G

Priemer Cepele Eurépske krajiny

260 mm

Iné nez eurdpske krajiny

255 mm — 260 mm

Priemer otvoru Eurépske krajiny

30 mm

Iné nez eurdpske krajiny
(Specifické pre danu krajinu)

15,88 mm/25,4 mm/30 mm

Max. Sirka rezu ¢epele pily

3,2mm

Max. uhol zrezania

Pravy 60°, favy 60°

Max. uhol skosenia

Pravy 48°, lavy 48°

Otacky naprazdno (ot./min)

3600 min™

Rozmery (D x S x V)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Menovité napatie

Jednosmerny prud 36 V —40 V max.

Cista hmotnost

26,6 — 27,2 kg

Rezné kapacity (V x S)

Uhol zrezania

Uhol skosenia

45° (Favy) 0° 45° (pravy)

0°

29 mm x 310 mm
43 mm x 279 mm

68 mm x 310 mm
91 mm x 279 mm

42 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm

45° (pravy aj lavy)

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

60° (pravy aj lavy)

- 68 mm x 155 mm -
91 mm x 139 mm

Rezné kapacity pri Specialnych rezoch

(s pouzitym horizontalnym zverakom)

Typ rezu Rezna kapacita
Okrasna lista s korunou, typ s uhlom 45° 168 mm
(s pouzitou zarazkou pre okrasnu litu s korunou)
Z&akladna doska 133 mm

. Vzhladom k neustalemu vyskumu a vyvoju podliehaju technické udaje uvedené v tomto dokumente zmenam

bez upozornenia.
. Technické udaje sa mézu pre rézne krajiny lisit.

. Hmotnost sa méze liSit v zavislosti od nadstavcov vratane akumulatora. NajlahsSia a najtazsia kombinacia v
sulade s postupom EPTA 01/2014 je uvedena v tabulke.

Pouzitelné akumulatory a nabijacky

Akumulator BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Odporuc¢any akumulator
Nabijacka DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Niektoré vyssie uvedené akumulatory a nabijatky moZu byt nedostupné v zavislosti od miesta vasho bydliska.

AVAROVANIE: Pouzivajte iba akumulatory a nabijaéky zo zoznamu uvedeného vyssie. Pouzivanie
akychkolvek inych akumulatorov a nabijaciek méze spdsobit’ zranenie a/alebo poziar.
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Symboly

NizSie su uvedené symboly, ktoré sa moézu pouzivat pri
tomto nastroji. Je dolezité, aby ste poznali ich vyznam,
skor nez zacnete pracovat.

Preditajte si navod na obsluhu.

Pouzivajte ochranné okuliare.

Aby nedoslo k poraneniu odletujicimi
Ulomkami, pilu po vykonani rezu este
podrzte hlavou nadol, kym sa ¢epel tplne

nezastavi.
o 0, o Pri vykonavani skoseného rezu najskor
V) «utus (X
@'h [F @B otocte gombik proti smeru hodinovych

ruciciek a potom naklorte ram. Nasledne
utiahnite oto¢enim gombika v smere
hodinovych ruciciek.

° o Ked vykonavate posuvny rez, najskor
g @ B2 Gplne potiahnite ram nastroja smerom k
sebe, potom ho potlaéte smerom k ochran-
nému vodidlu.

Pri naklanani vozika doprava drzte stla-
&ené uvolfiovacie tlacidlo.

Pri rezani zékladnej dosky v 45° uhle
zrezania pouzite packu zarazky.

Nepriblizujte k ¢epeli ruku ¢i prsty.

Nepozerajte sa do zapnutého svietidla.

A: Priemer Cepele
B: Priemer otvoru

Neinstalujte horizontalny zverak do rovna-
kého smeru ako zrezavacie rezanie. (Tento
symbol sa vztahuje na horizontalny zverak)

Len pre $taty EU

Z dévodu pritomnosti nebezpeénych
komponentov v zariadeni mézu mat odpad
z elektrickych a elektronickych zariadeni,
pouzité akumulatory a batérie negativny
vplyv na Zivotné prostredie a fudské
zdravie.

Elektrické a elektronické zariadenia alebo
akumulatory nelikvidujte spolu s komunal-
nym odpadom!

V sulade s eurdpskou smernicou o odpade
z elektrickych a elektronickych zariadeni,
o akumulatoroch a batériach a odpade z
akumulatorov a batérii, ako aj v sulade s
prispdsobenymi vnutrostatnymi pravnymi
predpismi by sa odpad z elektrickych a
elektronickych zariadeni a pouzité akumu-
latory a batérie mali uskladfiovat osobitne
a odovzdavat na samostatnom zbernom
mieste pre komunalny odpad, ktoré sa pre-
vadzkuje v sulade s predpismi na ochranu
Zivotného prostredia.

Oznacuje to symbol preskrtnutej smetnej
nadoby na zariadeni.

Urcéené pouzitie
Tento nastroj je uréeny na presné priame rezanie a
zrezavanie dreva.

Pilu pouzivajte len na rezanie dreva, hlinika a podob-
nych materialov.

Typicka hladina akustického tlaku zataze A uréena
podla standardu EN62841-3-9:

Uroveri akustického tlaku (L) : 91 dB (A)

Uroven akustického tlaku (Lya) : 100 dB (A)

Odchylka (K): 3 dB (A)

POZNAMKA: Deklarovana hodnota emisii hluku bola
merana podla Standardnej skiSobnej metddy a moze
sa pouzit na porovnanie jedného nastroja s druhym.
POZNAMKA: Deklarovana hodnota emisii hluku sa
mdze pouzit aj na predbezné posudenie vystavenia
ich u¢inkom.

A VAROVANIE: Pouzivajte ochranu sluchu.

A VAROVANIE: Emisie hluku sa mézu pocas sku-
tocného pouzivania elektrického nastroja odliSovat' od
deklarovanej hodnoty, a to v zavislosti od spésobov pou-
Zivania naradia a najma typu spractivaného obrobku.

A VAROVANIE: Nezabudnite oznaéit bezpeé-
nostné opatrenia s cielom chranit obsluhu, a

to tie, ktoré sa zakladajui na odhade vystavenia
ucinkom v ramci realnych podmienok pouzivania
(beruc do uvahy vsetky sucasti prevadzkového
cyklu, ako st doby, kedy je nastroj vypnuty a kedy
bezi bez zat'azenia, ako dodatok k dobe zapnutia).

Vyhlasenie o zhode ES

Len pre krajiny Eurépy

Vyhlasenie o zhode ES sa nachadza v prilohe A tohto
navodu na obsluhu.

BEZPECNOSTNE

VAROVANIA

Vseobecné bezpeénostné predpisy

pre elektrické nastroje

AVAROVANIE: Prestudujte si véetky bezpeé-
nostné varovania, pokyny, vyobrazenia a tech-
nické Specifikacie uréené pre tento elektricky
nastroj. Pri nedodrzani vSetkych niz$ie uvedenych
pokynov méze dojst k Urazu elektrickym pradom,
poziaru alebo vaZznemu zraneniu.

Vsetky vystrahy a pokyny si odlozte
pre pripad potreby v budicnosti.
Pojem ,elektricky nastroj* sa vo vystrahach vztahuje na

elektricky napajané elektrické nastroje (s kablom) alebo
batériou napajané elektrické nastroje (bez kabla).
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Bezpecnostné instrukcie pre pily na

zrezavanie

Pily na zrezavanie su uréené na rezanie produk-
tov z dreva a pribuznych materialov, nie je mozné
ich pouzit' s abrazivnymi rozbrusovacimi kotuémi
na rezanie zeleznych materialov, ako st paso-
viny, ty¢e, svorniky, atd’. Abrazivny prach sposo-
buje zaseknutie pohyblivych st¢asti, ako napriklad
spodného krytu. Iskry z abrazivneho rezania spalia
spodny kryt, vloZku zarezu a iné plastové Casti.
Ked’ je to mozné, pouzivajte na podporu
obrobku svorky. Ak obrobok podopierate
rukou, musite ruku vzdy drzat’ aspon 100 mm
od kazdej strany ¢epele pily. Tuto pilu nepou-
zivajte na rezanie kusov, ktoré su prilis male,
aby sa dali bezpecne prichytit’ alebo pridrzat’
rukou. Ak mate ruku polozenu prili§ blizko pri
Cepeli pily, je tu zvySené riziko zranenia od kon-
taktu s ¢epelou.

Obrobok musi byt stabilny a uchyteny alebo
pridrzany aj o vodidlo aj o stol. Obrobok nepri-
blizujte k ¢epeli, ani ho v ziadnom pripade
nerezte ,,volnou rukou“. Nepripevnené alebo
pohyblivé obrobky mézu byt vymrstené vysokou
rychlostou a spdsobit’ zranenie.

Pilu pretlac¢te cez obrobok. Pilu cez obrobok
net'ahajte. Rez urobite zdvihnutim hlavy pily

a jej pritiahnutim ponad obrobok bez pilenia,
spustenim motora, stlacenim hlavy pily dole

a pretlacenim pily cez obrobok. Pilenie taha-
nim moze sposobit, Ze Eepel pily sa po povrchu
obrobku odrazi a silno vymrsti montazny celok
Cepele smerom k obsluhe.

Nikdy si nedavajte ruku nad uréent liniu reza-
nia ani pred ani za ¢epel'ou pily. Podopierat
obrobok so skrizenymi rukami, t.j. drzat obrobok
vpravo od ¢epele pily lavou rukou alebo naopak je
velmi nebezpecné.

» Obr.1

6.

Kym sa cepel toci, nesiahajte za okrajové
vodidlo ani jednou rukou blizSie nez 100 mm

z l'ubovolnej strany ¢epele pily ak chcete
odstranit’ drevené odrezky, ani z iného dévodu.
Blizkost rotujucej ¢epele pily k vasej ruke nemusi
byt zjavna a mozete sa vazne zranit.

Pred rezanim si svoj obrobok poriadne prezrite.
Ak je obrobok ohnuty alebo zdeformovany,
upnite ho vonkajSou ohnutou stranou smerom
k okrajovému vodidlu. Vzdy sa uistite, ze medzi
obrobkom, vodidlom a stolom pozdii linie rezu
nie je medzera. Ohnuté alebo skrutené obrobky
sa mdzu zvrtnut alebo posunut a mézu sa pocas
rezania prichytit na ota€ajucu sa ¢epel pily. V
obrobku by nemali byt klince ani cudzie predmety.
Pilu nepouzivajte dovtedy, kym stol nie je Cisty
od vsetkych nastrojov, drevenych odrezkov,
atd’., a nezostane tam iba obrobok. Malé ulomky
alebo volné kusky dreva alebo iné objekty, ak
pridu do kontaktu s rotujacim pilovym kotd¢om,
moéZzu byt vymr§tené vysokou rychlostou.
Sucasne rezte iba jeden obrobok. Viacero
obrobkov na sebe nie je mozné primerane upnut
alebo podopriet' a mozu sa na ¢epel pocas pilenia
prichytit’ alebo posunut.

10.

20.

Pred pouzitim sa uistite, ze pila na zrezavanie
je namontovana alebo umiestnena na rovhom,
pevnom pracovnom povrchu. Rovny a pevny
pracovny povrch zniZuje riziko, Ze sa pila na zre-
zavanie stane nestabilnou.

Svoju pracu planujte. Zakazdym, ked’ zmenite
nastavenie uhla skosenia alebo uhla pily na
zrezavanie, uistite sa, Ze nastavitel'né vodidlo
je nastavené spravne na podopretie obrobku a
nebude zasahovat' do ¢epele ani ochranného
systému. Bez zapnutia nastroja a bez obrobku na
stole pohnite ¢epel pily po drahe tplného simu-
lovaného rezu a presvedcte sa, Ze nedochadza k
nijakej interferencii s ¢epelou ani nehrozi nebez-
pecenstvo rozrezania vodidla.

Pre obrobok, ktory je Sirsi alebo dlhsi nez
povrch stola zaistite adekvatnu podporu, ako
napriklad rozSirenie stola, podpery na pilenie,
atd’. Obrobky dlhSie alebo SirSie nez pila na zre-
zavanie sa mozu prevrhnut v pripade, Ze nie su
bezpecne podopreté. Ak sa odpileny kus alebo
obrobok prevrhne, méze dojst k zdvihnutiu spod-
ného krytu, alebo k jeho vymrsteniu otacajucou sa
Cepelou.

Ako nahradu za rozsSirenie stola alebo ako
pridavnu podporu nepouzivajte inti osobu.
Nestabilna opora obrobku méze spdsobit, ze sa
Cepel zasekne, alebo sa obrobok poc¢as rezania
posunie, ¢o mdze spdsobit vaSe a pomocnikove
vtiahnutie pod rotujicu ¢epel.

Odrezany kus sa nesmie zaseknut’ ani zatlacit’
l'ubovolnym spésobom do rotujticej ¢epele
pily. Ak je odrezany kus obmedzeny pomocou
zarazok na dizku, moZe sa zaseknut o &epel a
prudko vymrstit.

Na spravnu oporu okrihleho materialu, ako st
tyce alebo potrubia, vzdy pouzivajte ipon alebo
uchyt. Ty¢e maju pocas rezania tendenciu otacat
sa, ¢o moze spbsobit, Ze sa Cepel ,zasekne” a
vtiahne vam obrobok aj s rukou pod &epel.

Pred kontaktom s obrobkom nechaijte ¢epel
rozbehnut' na pInu rychlost’. Znizi sa tak riziko
vymrstenia obrobku.

Ak sa obrobok alebo ¢epel zasekne, pilu na
zrezavanie vypnite. Pockajte, kym sa vSetky
pohyblivé casti zastavia a odpojte zastrécku

od napajacieho zdroja alebo vyberte batériu.
Potom sa snazte zaseknuty material uvolnit.
Ak by ste pokracovali v pileni so zaseknutym
obrobkom, mohlo by to spdsobit stratu kontroly
alebo poskodenie pily na zrezavanie.

Po dokoncéeni rezu uvolnite vypinac, pridrzte
hlavu pily dole a pockajte pred odstranenim
odrezku, kym ¢epel nezastane. Siahanie rukou
do blizkosti dobiehajucej ¢epele je nebezpecné.
Ked' robite neuplny rez, alebo ked uvolnujete
vypinac¢ predtym, nez je hlava pily v tplne dol-
nej polohe, drzte drzadlo pevne. Brzdenie pily
mdze sposobit, Ze hlavu pily nahle stiahne nadol,
¢o sposobuije riziko poranenia.

Pouzivajte ¢epel pily len s takym priemerom,
aky je vyznaceny na nastroji alebo aky je
uvedeny v navode. Pouzivanie ¢epele nesprav-
nej velkosti méZe negativne ovplyvnit spravnu
ochranu ¢epele alebo ¢innost krytu, v désledku
¢oho hrozi zranenie osbb.
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21. Pouzivajte len ¢epele pily s vyznaéenou maxi-
malnou rychlost’'ou, ktora sa rovna alebo je
vyssia ako rychlost’ vyznaéena na nastroji.

22. Pilu pouzivajte len na rezanie dreva, hlinika a
podobnych materialov.

23. Len pre krajiny Europy
Vzdy pouzivajte ¢epel, ktora zodpoveda norme
EN847-1.

Dalsie instrukcie

1.  Zaistite dieliu pomocou zamkov, aby sa do nej
nedostali deti.

2. Na nastroj nikdy nestupajte. Ak by sa nastroj
prevrhol, alebo ak by doSlo k nechcenému kon-
taktu so se€nym naradim, mohlo by ddjst k vaz-
nemu zraneniu.

3. Nastroj nikdy nenechavajte bezat’ bez dozoru.
Vypinajte napajanie. Od nastroja nikdy neod-
chadzajte, kym Uplne nezastane.

4.  Nepouzivajte pilu bez nasadenych chranicov.
Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i je chra-
ni¢ ¢epele spravne uzavrety. Pilu nepouzivajte,
ak sa chrani¢ ¢epele nepohybuje vofne a
nezatvara sa ihned'. Nikdy neupinajte ani neu-
vazujte chranic¢ ¢epele v otvorenej polohe.

5.  Ruky drzte mimo drahy cepele pily. Vyhnite sa
kontaktu so zastavujucou ¢epelou. Aj to méze
sposobit’ zavazné poranenie.

6.  Aby ste znizili riziko poranenia, vrat'te po kaz-
dom reze vozik uplne dozadu.

7. Pred prenasanim nastroja vzdy zaistite vSetky
jeho pohyblivé ¢asti.

8. Kolik zarazky alebo packa zarazky, ktoré zais-
t'uju hlavu pily, sltzia len na ucely prenasania
a skladovania, nie na akékol'vek ukony rezania.

9.  Pred pracou dokladne skontrolujte, ¢i sa
na ¢epeli nenachadzaju praskliny alebo iné
poskodenie. Prasknutu alebo poskodenu
cepel okamzite vymente. Guma a zivica zatvrd-
nuté na ¢epeli spomal'uju pilu a zvysuju riziko
spitného narazu. Cepel udrziavajte istt
- vyberte ju z nastroja a potom ju vy¢istite
latkou na odstranenie gumy a zivice, horticou
vodou alebo petrolejom. Na Cistenie cepele
nikdy nepouzivajte benzin.

10. Podas kizavého rezu sa moze objavit SPATNY
NARAZ. SPATNY NARAZ sa objavuje, ked’
sa cepel zasekne pocas reznej operacie v
obrobku a ¢epel pily sa rychlo vymrsti sme-
rom k obsluhe. M6ze to mat’ za nasledok stratu
kontroly a vazne zranenie osoby. Ak sa ¢epel’
pocas reznej operacie zacne zasekavat', nepo-
kracujte v reze a okamzite pustite vypina¢.

11. Pouzivajte len priruby uréené pre tento nastroj.

12. Bud'te opatrni, aby ste neposkodili hriadel, pri-
ruby (najma montaznu plochu) alebo skrutku.
Poskodenie tychto dielov by mohlo spésobit’
narusenie cepele.

13. Skontrolujte, ¢i je rotacna zakladna bezpecne zais-
tend, aby sa pocas prace nepohybovala. Pomocou
otvorov v zakladni upnite pilu ku stabilnej pracov-
nej zakladni alebo lavici. Nastroj NIKDY nepouzi-
vajte tam, kde by poloha obsluhy bola nesikovna.

14. Skor ako zapnete spinac, skontrolujte, ¢i je
poistka hriadela uvolnena.

15. Uistite sa, ze ¢epel sa v najnizSej polohe nedo-
tyka rotacnej zakladne.

16. Pevne uchopte rukovit. Myslite na to, Ze pila
sa pri spusteni a zastaveni trochu pohne nahor
alebo nadol.

17. Skor nez zapnete spinaé, skontrolujte, €i sa
cepel nedotyka obrobku.

18. Skor nez pouzijete nastroj na obrobku,
nechajte ho chvifu bezat'. Sledujte, ¢i nedo-
chadza k vibraciam alebo hadzaniu, ktoré by
mohli naznac¢ovat’ nespravnu montaz alebo
nespravne vyvazenu cepel.

19. Ak spozorujete nieco nezvycajné, okamzite
zastavte pracu.

20. NepokusSajte sa uzamknut spinac v zapnutej
polohe.

21. Vzdy pouzivajte prisluSenstvo odporuac¢ané v
tomto navode. Pri pouzivani nevhodného pris-
luSenstva, napriklad brisnych kotic¢ov, moéze
dojst’ k poraneniu.

22. Niektoré materialy obsahuju chemikalie, ktoré
mozu byt toxické. Davajte pozor, aby ste ich
nevdychovali ani sa ich nedotykali. Precitajte
si bezpecnostné informacie dodavatela
materialu.

23. Nepouzivajte kablovy napajaci zdroj s tymto
nastrojom.

Dal$ie bezpeénostné pravidla pre prevadzkové svetlo

1.  Nedivajte sa priamo do svetla ani jeho zdroja.

TIETO POKYNY USCHOVAJTE.

A VAROVANIE: NIKDY nepripustite, aby seba-
vedomie a dobra znalost' vyrobku (ziskané opako-
vanym pouzivanim) nahradili presné dodrziavanie
bezpeénostnych pravidiel pri pouzivani naradia.
NESPRAVNE POUZIVANIE alebo nedodrziava-

nie bezpeénostnych zasad uvedenych v tomto
navode moéze viest' k vdaZnemu zraneniu.

Dolezité bezpecnostné a

prevadzkové pokyny pre akumulator

1. Pred pouzitim akumulatora si precitajte vSetky
pokyny a vystazné oznacenia na (1) nabijacke
akumulatorov, (2) akumulatore a (3) produkte
pouzivajucom akumulator.

2. Akumulator nerozoberajte ani neupravujte. Moze
to viest k poziaru, nadmernému teplu alebo vybuchu.

3. Ak sa doba prevadzky prili$ skrati, ihned’
preruste pracu. Moéze nastat’ riziko prehriatia,
moznych popalenim ¢i dokonca explézie.

4.V pripade zasiahnutia oci elektrolytom ich
vyplachnite €istou vodou a okamzite vyhladajte
lekarsku pomoc. Méze dojst’ k strate zraku.

5.  Akumulator neskratujte:

(1) Nedotykajte sa konektorov ziadnym vodi-
vym materialom.

(2) Neskladujte akumulator v obale s inymi
kovovymi predmetmi, napriklad klincami,
mincami a pod.

(3) Akumulator nevystavujte vode ani dazd'u.

Skrat akumulatora méze sposobit’ vel'ky tok pridu,

prehriate, mozné popaleniny ¢i dokonca poruchu.
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6.  Nastroj ani akumulator neskladujte a nepouzi-
vajte na miestach s teplotou presahujicou 50
°C (122 °F).

7. Akumulator nespalujte, ani ked je vazne
poskodeny alebo tplne opotrebovany.
Akumulator moéze v ohni explodovat'.

8.  Akumulator neprepichujte, neprerezavaijte,
nedrvte, nehadzte ani ho nenarusajte tdermi o
tvrdé predmety. Moze to viest k poziaru, nadmer-
nému teplu alebo vybuchu.

. Nepouzivajte posSkodeny akumulator.

10. Litium-iénové akumulatory, ktoré su sucastou
naradia, podliehaju poziadavkam legislativy o
nebezpeénom tovare.

V pripade obchodnej prepravy, napr. dodanie
tretimi stranami ¢i Speditérmi, sa musia dodrziavat’
$pecialne poziadavky na zabalenie a oznacenie.
Pred pripravou poloZky na odoslanie sa vyzaduje
konzultacia s odbornikom na nebezpeény mate-
rial. Taktiez treba dodrziavat potencialne podrob-
nejSie predpisy prislusnej krajiny.

Prelepte alebo zakryte otvorené kontakty a
zabalte akumulator tak, aby sa v baliku nemohol
volne pohybovat.

11.  Akumulator pri likvidacii odstrante z nastroja
a zlikvidujte ho na bezpeénom mieste.
Akumulator zlikvidujte v sulade s miestnymi
nariadeniami.

12.  Akumulatory pouzivajte iba s vyrobkami
uvedenymi spolo¢nost’'ou Makita. InStalacia
akumulatorov do nevyhovujucich vyrobkov méze
sposobit poziar, nadmerné teplo, vybuch alebo
unik elektrolytov.

13. Ak sa nastroj dlhsi ¢as nepouziva, odstrarnte z
neho akumulator.

14. Akumulator sa moze pocas pouzivania a po
pouziti zohriat’, Eo méze sposobit’ popaleniny
alebo popaleniny aj pri relativne nizkej tep-
lote. Pri manipulacii s hortcimi akumulatormi
davajte pozor.

15. Nedotykajte sa svorky nastroja ihned’ po pou-
ziti, ked’ze sa mohla zohriat’ dostato¢ne na to,
aby sposobila popaleniny.

16. Zabrante zachytavaniu triesok, prachu alebo
zeminy na svorkach, otvoroch a drazkach akumu-
latora. Moze to sposobit zohriatie, pozZiar, vybuch a
poruchu nastroja alebo akumulatora, v désledku ¢oho
moze dojst k popaleninam alebo zraneniu oséb.

17. Pokial nastroj nepodporuje pouzivanie v bliz-
kosti vysokonapat'ovych elektrickych vedeni,
nepouzivajte akumulator blizko vysokona-
patovych elektrickych vedeni. M6ze to viest
k nespravnemu fungovaniu alebo poSkodeniu
nastroja alebo akumulatora.

18. Akumulator drzte mimo dosahu deti.

TIETO POKYNY USCHOVAJTE.

A\POZOR: Pouzivaijte len originalne akumu-
latory od spolo¢nosti Makita. Pouzivanie batérii,
ktoré nie su od spolo¢nosti Makita, alebo upravenych
batérii mdze spdsobit vybuch batérie a nasledny
poziar, zranenie os6b alebo poskodeniu majetku.
Nasledkom bude aj zruSenie zaruky od spolo¢nosti
Makita na nastroj a nabijacku od spolo¢nosti Makita.

Rady na udrzanie maximalnej
zivotnosti akumulatora

1.

Akumulator nabite eSte predtym, ako sa upine
vybije. Vzdy preruste pracu s nastrojom a
nabite akumulator, ked’ spozorujete nizsi
vykon nastroja.

Nikdy nenabijate plne nabity akumulator.
Prebijanie skracuje Zivotnost’ akumulatora.
Akumulator nabijajte pri izbovej teplote 10 °C —
40 °C (50 °F — 104 °F). Pred nabijanim nechajte
horuci akumulator vychladnut'.

Ked' akumulator nepouzivate, vyberte ho z
nastroja alebo nabijacky.

Litium-ionovy akumulator nabite, ak ste ho
nepouzivali dlhSie ako Sest’ mesiacov.

Dolezité bezpeénostné pokyny pre

bezdrétovu jednotku

Bezdrétovu jednotu nerozoberajte ani s fiou
neodborne nemanipulujte.

Bezdrétovu jednotku drzte mimo dosahu
malych deti. V pripade jej nahodného prehltnu-
tia okamzite vyhladajte lekarsku pomoc.
Bezdrétovu jednotku pouzivajte len spolu s
naradim Matika.

Bezdrétovu jednotku nevystavujte iéinkom
dazd’a ani iného vihkého prostredia.
Bezdrétovu jednotku nepouzivajte na
miestach, kde teplota prekracuje 50 °C.
Bezdrétovu jednotku nepouzivajte na
miestach, kde sa nachadzaju zdravotnicke
pristroje, akymi s napriklad kardiostimulator.
Bezdrétovu jednotku nepouzivajte na
miestach, kde sa nachadzaju automatizované
zariadenia. V opa¢nom pripade sa v automati-
zovanych zariadeniach méze vyskytnut porucha
alebo chyba.

Bezdrétovu jednotku nepouzivajte na miestach
s vysokou teplotou alebo na miestach, kde
dochadza k vytvaraniu statickej elektriny alebo
elektrického Sumu.

Bezdrétova jednotka moze vytvarat’ elektro-
magnetické polia (EMF), ktoré vSak nie su pre
pouzivatela Skodlivé.

Bezdrotova jednotka je presné zariadenie.
Bezdrétovu jednotku chrarte pred padom a
nevystavuje ju narazom.

Koncovky bezdrétovej jednotky sa nedotykajte
holymi rukami ani kovovymi materialmi.

Pred instalaciou bezdrétovej jednotky do
vyrobku vzdy vyberte akumulator.

Pri otvarani krytu zasuvky sa vyhybajte
miestam, kde by do zasuvky mohol preniknut’
prach alebo voda. Vstupny otvor zasuvky musi
byt vzdy Cisty.

Bezdrétovu jednotku vzdy vkladajte v sprav-
nom smere.

Spustacie tlacidlo bezdrétovej prevadzky na
bezdrétovej jednotke nestlacajte prilis silno,
ani ho nestlacajte ziadnym predmetom s
ostrou hranou.
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16.
17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

POPIS S

Pred prevadzkou vzdy uzavrite kryt zasuvky.
Bezdrotovu jednotku nevyberajte zo zasuvky,
kym prebieha napajanie nastroja. Ignorovanie
tohto pokynu méze zapricinit poruchu bezdrétovej
jednotky.

Z bezdroétovej jednotky neodstranujte nalepku.
Na bezdrétovu jednotku nelepte Zziadne
nalepky.

Bezdrétovu jednotku nenechavajte na mieste,
kde dochadza k vytvaraniu statickej elektriny
alebo elektrického Sumu.

Bezdrétovu jednotku nevystavujte vysokym
teplotam, nenechavaijte ju napriklad v aute
stojacom na sinku.

Bezdrotovu jednotku nenechavajte na pras-
nom mieste ani na mieste, kde by mohlo déjst’
k vytvaraniu korozivneho plynu.

V désledku nahlej zmeny teploty sa bezdré6-
tova jednotka méze zarosit’. Bezdrétovu jed-
notku nepouzivajte, kym neddjde k tplnému
vyschnutiu takéhoto zarosenia.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Pri Cisteni bezdrétovu jednotku jemne utrite
suchou méakkou handrickou. Nepouzivajte ben-
zin, riedidlo, vodivé mazivo ani iné podobné
pripravky.

Bezdrétovu jednotku ulozte v dodavanom
puzdre alebo nadobe, v ktorej nedochadza k
vytvaraniu statického elektrického naboja.

Do zasuvky nastroja nevkladajte ziadne iné
zariadenia okrem bezdrétovej jednotky Matika.
Nastroj nepouzivajte, ak je kryt bezdrétovej
jednotky poskodeny. V pripade, Ze do zasuvky
prenikne voda, prach alebo nedistoty, méze dojst
k poruche.

Kryt zasuvky net'ahajte ani neskrucajte viac,
nez je nutné. V pripade, Ze sa kryt oddeli od
nastroja, vratte ho na miesto.

V pripade straty alebo poSkodenia kryt
vymernte.

TIETO POKYNY USCHOVAJTE.

» Obr.2
1 Gombik (uhla skosenia) 2 | Sesthranny imbusovy 3 | Nastavovacia skrutka 4 | Nastavovacia skrutka
kla¢ (pre doInu koncovu (pre maximalnu rezaciu
polohu) kapacitu)
5 | Rameno zarazky 6 | Tlacidlo odomknutia 7 | Spustaci spinac¢ 8 | Veko (pre bezdrétova
jednotku)
9 | Otvor pre visiaci zamok 10 | Tlacidlo bezdr6tového 11 | Indikator bezdrétového 12 | Tlacidlo lampy
spustania spustania
13 | Tlacidlo odsavania 14 | Puzdro ¢epele 15 | Chranic ¢epele 16 | Drziak
17 | Blokovacia packa (rotac- | 18 | Packa uvolnenia (rotac- 19 | Svorka (rotacnej 20 | Zarezova doska
nej zakladne) nej zakladne) zakladne)
21 | Uhlova stupnica 22 | Ukazovatel (pre uhol 23 | Rota¢na zakladia 24 | Uvoltiovacie tlacidlo (pre
zrezania zrezania) uhol skosenia napravo)
25 | Vertikalny zverak 26 | Kolik zarazky (pre posuv | 27 | Posuvna tycka - -
vozika)
» Obr.3
1 Rukovat 2 | Akumulator 3 | Vrecko na prach (pri 4 | Hadica (na odsavanie
vymene hadice na prachu)
odsavanie prachu)
5 | 0° nastavovacia skrutka 6 | Uhlova stupnica 7 | Ukazovatel (uhla 8 | 45° nastavovacia
(uhla skosenia) skosenia skosenia) skrutka (uhla skosenia)
9 | Uzatvaracia packa (uhla 10 | Packa uvolnenia (pre 11 | Ochranné vodidlo (horné | 12 | Ochranné vodidlo
skosenia) 48° uhol skosenia) pravitko) (spodné pravitko)
13 | Kolik zarazky (pre zdvih 14 | Poistka hriadela - - - -
vozika)
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INSTALACIA

tal

svorky

Priskrutkujte rukovat so zavitom svorky k rotacnej
zakladni.

» Obr.4: 1. Svorka 2. Rota¢na zakladra

InStalacia a demontaz hadice na

odsavanie prachu

K vrchnému otvoru pripevnite potrubné koleno hadice

tak, aby poistné tlagidlo smerovalo nahor. Do spodného

otvoru vlozte objimku hadice a zatlacte a zarovnajte
tlacidla zarazky na objimke s vodiacimi drazkami na
otvore.

Uistite sa, Ze potrubné koleno a objimka spravne dolie-

hajd na otvory nastroja.

» Obr.5: 1. Hadica na odsavanie prachu 2. Potrubné
koleno 3. Poistné tlacidlo 4. Objimka
5. Vrchny otvor 6. Spodny otvor

Ak chcete demontovat potrubné koleno hadice z otvoru,

tahajte koleno a sucasne drzte stlatené poistné
tlacidlo.

» Obr.6: 1. Poistné tlacidlo 2. Potrubné koleno

Ak chcete demontovat objimku hadice z otvoru, tahajte

objimku a suc€asne drzte stlacené tlacidla zarazky na
oboch stranach otvoru.
» Obr.7: 1. Tlacidlo zarazky 2. Objimka

Montaz na pracovny stol

Pri dodavke nastroja je rukovat zaistena v dolnej poloh
pomocou kolika zarazky. Rucku trochu znizte, vytiah-
nite kolik zarazky a otocte ho o 90°.
» Obr.8: 1. Uzamknuta poloha 2. Odistena poloha

3. Kolik zarazky

Tento nastroj musi byt priskrutkovany Styrmi skrutkami
na rovny a stabilny povrch prostrednictvom skrutko-
vych otvorov, ktoré sa nachadzaju v zakladni nastroja.
Pomoze to zabranit jeho prevrateniu a moznému pora-
neniu oséb.

» Obr.9: 1. Skrutky

OPIS FUNKCII

A VAROVANIE: Pred nastavovanim a kontro-
lou fungovania nastroja vzdy nastroj vypnite a
vyberte z neho akumulator. Ak sa nastroj nevypne a
akumulator sa nevyberie, v pripade nahodného spus-
tenia hrozi vazne zranenie.

Instalacia alebo demontaz akumulatora

A POZOR: Pred instalaciou alebo vybratim
akumulatora nastroj vzdy vypnite.

APOZOR: Priinstalovani a vyberani akumu-
latora pevne uchopte nastroj a akumulator. Ak
nastroj a akumulator pevne neuchopite, méze to mat
za nasledok vySmyknutie z vasSich ruk s désledkom
poskodenia nastroja a akumulatora, ako aj osobnych
poraneni.

» Obr.10: 1. Cerveny indikator 2. Tlagidlo 3. Akumulator

Ak chcete vybrat akumulator, vysurite ho z nastroja,
pricom posurite tlacidlo na prednej strane akumulatora.

Akumulator vloZite tak, Ze jazySek akumulatora
zarovnate s drazkou v kryte a zasuniete ho na miesto.
Zatlacte ho Uplne, kym zakliknutim nezapadne na
miesto. Ak vidite ¢erveny indikator, ako je znazornené
na obrazku, nie je spravne zaisteny.

APOZOR: Akumulator vzdy nainstalujte Gplne,
az kym nie je vidiet’ €erveny indikator. V opaénom
pripade m6ze nahodne vypadnut z nastroja a ublizit’
vam alebo osobam v okoli.

A POZOR: Pri instalovani akumulatora nepou-

zivajte silu. Ak sa akumulator neda zasunut lahko,
nevkladate ho spravne.

e

Systém na ochranu nastroja/akumulatora

Nastroj je vybaveny systémom ochrany nastroja/akumula-
tora. Tento systém automaticky vypne napajanie motora s
cielom prediZit Zivotnost nastroja a akumulatora. Nastroj
sa pocCas prevadzky automaticky zastavi v pripade, ak sa
nastroj alebo akumulator dostanu do jedného z nasledov-
nych stavov. V niektorych stavoch sa rozsvietia indikatory.

AVAROVANIE: Zabezpedéte, aby sa nastroj na
podpornom povrchu nepohyboval. Pohyb pily na
zrezavanie na podpornom povrchu poc¢as rezania
moéze mat za nasledok stratu ovladania a vazne
zranenie osoéb.

Ochrana proti pret'azeniu

Ked sa nastroj/batéria pouziva spésobom, ktory spoéso-
buje odber nestandardne vysokého prudu, zariadenie
sa automaticky vypne. V tejto situacii vypnite nastroj

a ukondite pracu, ktora spésobuje jeho pretazovanie.
Potom nastroj zapnutim znova spustte.
Ochrana pred prehrievanim

Ak je nastroj/akumulator prehriaty, automaticky sa
zastavi a zac¢ne blikat indikator. V tejto situacii nechajte
nastroj pred jeho opatovnym spustenim vychladnut.

Ochrana pred nadmernym vybitim

Ked sa kapacita akumulatora znizi, nastroj sa automa-
ticky zastavi. Ak nastroj nefunguje ani po pouziti vypi-
naca, vyberte akumulator z nastroja a nabite ho.
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Indikacia zvysSnej kapacity

akumulatora

Stlacenim tlacidla kontroly na akumulatore zobrazite
zostavajucu kapacitu akumulatora. Indikatory sa na
niekolko sekund rozsvietia.

» Obr.11: 1. Indikatory 2. Tlagidlo kontroly

Indikatory Zostavajuca
I D n kapacita
Svieti Nesvieti Blika
I I I I 75 % az
100 %

50 % az 75 %

11l
L} i
_jap

25 % az 50 %

0% az25 %

ﬂ I:I I:I |:| Akumulator
nabite.
I I |:| D Akumulator
je mozno

chybny.

1

POZNAMKA: V zavislosti od podmienok pouzivania
a v zavislosti od okolitej teploty sa méZe zobrazenie
mierne odliSovat od skuto€nej kapacity.
POZNAMKA: Prvy (Uplne viavo) svetelny indika-
tor bude blikat, ked systém ochrany akumulatora
funguje.

Zamok rukovati

A POZOR: Pri uvoriiovani kolika zarazky vzdy
drzte rukovat’. V opa¢nom pripade sa rukovat pohne
nahor a méze spdsobit zranenie osoby.

Rukovat mozno uzamknut v dolnej alebo zdvihnutej
polohe pomocou kolika zarazky. Uplne znizte alebo
zdvihnite rukovat, potom potiahnite kolik zarazky
a otoCte ho do uzamknutej polohy. Rukovat odomknete
tak, Ze potiahnete kolik zarazky a otocite ho 0 90° do
odistenej polohy, pricom mierne spustajte rukovat dole.
» Obr.12: 1. Uzamknuta poloha 2. Odistena poloha
3. Kolik zarazky

Zémokposuva

Vytiahnite kolik zarazky a otocte ho o0 90° do odistenej

polohy, aby sa umoznil volny pohyb vozika. Ak chcete

zablokovat posuvny pohyb vozika, posurite vozik sme-

rom k ramenu, az kym sa nezastavi, a potom vratte

kolik zarazky do uzamknutej polohy.

» Obr.13: 1. Uzamknuta poloha 2. Odistena poloha
3. Kolik zarazky 4. Rameno

Chranic cepele

A VAROVANIE: Nikdy nedemontujte chranié
cepele ani pruzinu, ktora je pripojena chranicu,
ani neobmedzujte ich ¢innost. Odhalena Cepel ako
vysledok obmedzenia ¢innosti chranica méze mat za
nasledok vazne osobné poranenia po¢as prevadzky.

A VAROVANIE: Nikdy nepouzivajte nastroj

s poskodenym alebo odstranenym chrani¢om
cepele alebo ¢epelou. Pouzivanie nastroja s posko-
denym, chybnym alebo demontovanym chrani¢om
mdze mat za nasledok vazne osobné poranenia.

A POZOR: Chranié &epele vzdy udrziavajte v
dobrom stave, aby bola zaistena bezpec¢nost’
pouzivania. Ak na chranici ¢epele spozorujete
akékol'vek abnormalne javy, okamzite zastavte
pracu. Skontrolujte, €i pruzina pracuje spravne a
¢i vracia chranic¢ spat' na miesto.

Pri znizovani rukovate sa chrani¢ ¢epele automaticky
dviha. Chrani¢ ma pruzinu, takze sa vrati do svojej
poévodnej polohy, ked sa rez dokon¢i a rukovat sa
zdvihne.

» Obr.14: 1. Chranic cepele

Cistenie

Ak sa priesvitny chrani¢ cepele znecisti alebo sa nan
prilepia piliny tak, Ze su ¢epel a/alebo obrobok len
tazko viditelné, vyberte akumulator a vy¢istite opatrne
chrani¢ pomocou vlhkej handri¢ky. Na Cistenie plasto-
vého chrani¢a nepouzivajte rozpustadla ani Cistiace
prostriedky na baze benzinu, pretoze méze dojst k
poskodeniu chranica.

Postupujte podla podrobnych pokynov s popisom sp6-
sobu pripravy na Cistenie.

1.  Uistite sa, Ze je nastroj vypnuty a akumulator
vybraty.

2.  Otocte skrutku so Sesthrannou hlavou proti smeru
hodinovych ru€ic¢iek pomocou dodaného Sesthranného
kluca a sucasne drzte stredny kryt.

3. Zodvihnite chrani¢ cepele a stredny kryt.

4. Podokongeni Cistenia vratte stredny kryt na

miesto a dotiahnite skrutku so Sesthrannou hlavou

vykonanim postupu uvedeného vysSie v obratenom

poradi krokov.

5. Nezabudnite ¢epel kotucovej pily a stredny kryt

vratit na svoje poévodné miesta a dotiahnut skrutku so

Sesthrannou hlavou.

» Obr.15: 1. Sesthranny klGg 2. Skrutka so $esthran-
nou hlavou 3. Stredny kryt 4. Chrani¢
Cepele

A\VAROVANIE: Neodstrafiujte pruzinu, ktora
drzi chrani¢ ¢epele. Ak sa chrani¢ v désledku
ucinkov UV Ziarenia poskodi, kontaktujte servisné
centrum spolo¢nosti Makita a poZiadajte o novy
diel. NEDEMONTUJTE CHRANIC CEPELE ANI
NEOBMEDZUJTE JEHO CINNOST.
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Polohovanie zarezovej dosky

Tento nastroj je vybaveny zarezovymi doskami v
rotacnej zakladni, ktoré minimalizuju rozvlakrfiovanie
vychadzajucej strany rezu. Zarezové dosky su nasta-
vené uz pri ich vyrobe tak, aby sa ¢epel kotucovej pily
nedotykala zarezovych dosiek. Pred pouzitim nastavte
zarezové dosky nasledovne:

1. Vyberte akumulator. Potom uvolnite vSetky skrutky
(dve na lavej aj pravej strane), ktoré zaistuju zarezové
dosky.

» Obr.16: 1. Zarezova doska 2. Skrutky

POZNAMKA: Skrutky v zadnej dasti mozno jednodu-
cho uvolnit’ a dotiahnut ota€anim rotacnej zakladne
pod uhlom. Pri ota€ani rotaénej zakladne nezabudnite
uplne zdvihnat rukovat'.

2.  Znova ich utiahnite do takej miery, aby sa zarezo-
vymi doskami dalo hybat rukou.

3. Uplne znizte rukovat, potom potiahnite a otoéte
kolik zarazky, aby sa rukovat uzamkla v znizenej
polohe.

4. Potiahnutim a oto¢enim kolika zarazky na posuv-
nej tytke umoznite postvanie vozika.
» Obr.17: 1. Kolik zarazky 2. Uzamknuta poloha

3. Odistena poloha

5.  Potiahnite rdm nastroja Uplne smerom k sebe.

6. Nastavte zarezové dosky tak, aby sa dostali do
tesného kontaktu so stranami zabkov Eepele.
» Obr.18

» Obr.19: 1. Cepel pily 2. Zubky &epele 3. Zarezova

doska 4. Lavy skoseny rez 5. Rovny rez
6. Pravy skoseny rez

UPOZORNENIE: Pri zmene uhlov skosenia
dbajte na prislusna spravnu zmenu polohy zare-
zovych dosiek.

UPOZORNENIE: Pred nastavenim polohy
zarezovych dosiek pre Favy alebo pravy skoseny
rez vzdy odstrante ochranné vodidla a vertikalny
zverak.

7.  Utiahnite predné skrutky (neutahujte ich velmi
pevne).

8. Potlacte vozik smerom k ochrannym vodidlam a
potom nastavte zarezové dosky tak, aby sa dostali do
tesného kontaktu so stranami zabkov Eepele.

9.  Utiahnite zadné skrutky (neutahujte ich velmi
pevne).

10. Po nastaveni zarezovych dosiek uvolnite kolik
zarazky pre zamok rukovati a zodvihnite rukovat'.
Potom pevne utiahnite vSetky skrutky.

UPOZORNENIE: Po nastaveni uhla skosenia
sa presvedcte, ze su zarezové dosky spravne
nastavené. Spravne nastavenie zarezovych dosiek
pomdze zabezpecdit spravnu podporu obrobku a
minimalizovat jeho vytrhnutie.

Udrzovanie maximalnej rezacej

kapacity

Tento nastroj bol vo vyrobe nastaveny s cielom zabez-
pecit maximalnu reznu kapacitu 260 mm &epele pily.
Pri instalacii novej ¢epele kotucovej pily vzdy skontro-
lujte polohu dolného dorazu ¢epele kotucovej pily a ak
je to potrebné, nastavte ho nasledujicim spésobom:

1. Vyberte akumulator. Potom otocte packu zarazky
do zapojenej polohy.
» Obr.20: 1. Packa zarazky

2. Posuite vozik Uplne smerom k ochrannym

vodidlam a uplne znizte rukovat.

» Obr.21: 1. Ochranné vodidlo 2. Nastavovacia
skrutka

3. Pomocou Sesthranného kluc¢a otacajte nastavo-
vaciu skrutku, kym Eepel kotucovej pily nedosiahne
polohu mierne pod prierezom ochrannych vodidiel
a horného povrchu rotaénej zakladne.
» Obr.22: 1. Vrchny okraj rotaénej zakladne

2. Ochranné vodidlo

4. Rukou otacajte Cepelou, zaroven drzte rukovat
uplne dole, aby ste sa uistili, Ze Eepel kotucovej pily
nie je v kontakte so Ziadnou ¢astou spodnej zakladne.
Znova jemne nastavte, ak je to potrebné.

A VAROVANIE: Po nainstalovani novej éepele
kotucovej pily a pri vybratom akumulatore sa
vzdy presvedcte, ze sa ¢epel kotucovej pily pri
uplnom spusteni rukovéte dole nedotyka Ziadnej
Casti spodnej zakladne. Ak sa Cepel kotucovej pily
dotkne zékladne, mbZe spdsobit spatny naraz s
dosledkom vaznych poraneni oséb.

» Obr.23

APOZOR: Po nastaveni vzdy vrat'te packu
zarazky do pévodnej polohy.

Rameno zarazky

Dolna krajna poloha ¢epele kotucovej pily sa da lahko
nastavit pomocou ramena zarazky. Ak ju chcete nasta-
vit, posurite rameno zarazky v smere $ipky tak, ako je
to zobrazené na obrazku. Otoc¢te nastavovaciu skrutku
tak, Ze sa Cepel kotuCovej pily zastavi v pozadovanej
polohe pocas UpIného zniZenia rukovate.
» Obr.24: 1. Nastavovacia skrutka 2. Rameno
zarazky

A POZOR: Pri nastavovani vzdy pevne drzte
rukovat’. V opacnom pripade moéze dojst k vyskoce-
niu vozika a zraneniu os6b.

Nastavenie uhla zrezania

A POZOR: Po zmene uhla zrezania vzdy zaistite
rotaénu zakladnu vratenim poistnej/uvofiiovacej
packy do uzamknutej polohy a pevnym utiahnu-
tim svorky.

UPOZORNENIE: Pri otoéeni rotaénej zakladne
sa uistite, Ze ste uplne zdvihli rukovat'.
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1. Otocte svorku proti smeru hodinovych ruciciek.
Potom poistnu packu zatlacte a drzte v odistenej polohe.

2. Podrzte a otacajte svorku zo strany na stranu, aby
ste otocili rotaénu zakladru.

3.  Zarovnajte ukazovatel na pozadovany uhol na
uhlovej stupnici zrezania.

4.  Uvolnite poistnt packu a dotiahnite svorku.
» Obr.25: 1. Svorka 2. Poistna packa 3. Ukazovatel
4. Uhlova stupnica zrezania

Funkcia pozitivheho zastavenia

Téato pokosova pila ma funkciu pozitivneho zastavenia. MoZete rychlo
nastavit 0°, 15°, 22,5°, 31,6°, 45° a 60° pravy/lavy uhol zrezania.

1. Otocte svorku proti smeru hodinovych ruciciek

2.  Zatlacte poistnu packu a drzte ju v odistenej polohe.

3.  Otocte rotaénu zakladru do blizkosti vami poZadova-

ného uhla pozitivneho zastavenia a uvolnite poistnt packu.

4. Otacajte rotacnu zakladriu do pozadovaného uhla

pozitivneho zastavenia, kym nie je zaistena.

5.  Dotiahnite svorku.

» Obr.26: 1. Svorka 2. Poistna packa 3. Uhol pozitiv-
neho zastavenia

POZNAMKA: Ak chcete rotaént zakladriu uvolnit

z funkcie pozitivneho zastavenia, zatlacte nadol uvol-
flovaciu packu. Rota¢nou zakladfiou mozno volne
pohybovat bez drzania poistnej packy. Pomocou
svorky otocte rotacnu zakladriu do pozadovaného
uhla, potom svorku dotiahnite.

» Obr.27: 1. Uvolnovacia packa

Nastavenie uhla skosenia

A POZOR: Po zmene uhla skosenia vzdy zaistite
rameno dotiahnutim otoéného gombika na posuv-
nej tycke v smere hodinovych ruciciek.

UPOZORNENIE: Pred nastavovanim uhla skosenia
vzdy odstrante horné ochranné vodidla a vertikalny zverak.

UPOZORNENIE: Pri naklanani éepele kotuéovej
pily uplne zdvihnite vozik.

UPOZORNENIE: Pri zmene uhlov skosenia dbajte
na spravne premiestnenie zarezovych dosiek tak, ako je
to vysvetlené v ¢asti o polohovani zarezovych dosiek.

UPOZORNENIE: Otoény gombik na posuvnej
tycke neut'ahujte prilis silno. Méze to zapricinit’ poru-
chu blokovacieho mechanizmu skoseného rezu.

Naklonenie ¢epele kotticovej pily dolava
1.  Gombik na posuvnej ty¢ke otocéte proti smeru
hodinovych rugiciek.

» Obr.28: 1. Oto¢ny gombik

2.  Potiahnite ho a otocte uzatvaraciu packu do

polohy podla obrazka.
» Obr.29: 1. Uzatvaracia packa

3. Uchopte rukovat a naklorite vozik dolava.

4.  Zarovnajte ukazovatel na pozadovany uhol na
uhlovej stupnici skosenia.

5. Na zaistenie ramena vozika dotiahnite oto¢ny

gombik v smere hodinovych ruciciek.

» Obr.30: 1. Otocny gombik 2. Rukovat 3. Ukazovatel
4. Uhlova stupnica skosenia

Naklonenie ¢epele kotucovej pily
doprava

1. Otoény gombik na posuvnej tyCke otocte proti
smeru hodinovych ruciciek.

2.  Uchopte rukovat a naklorite vozik mierne dolava.

3. Naklonte vozik doprava a zaroven stlacte uvoltio-
vacie tlacidlo pre uhol skosenia napravo.

4.  Zarovnajte ukazovatel na pozadovany uhol na
uhlovej stupnici skosenia.

5. Nazaistenie ramena vozika dotiahnite oto¢ny
gombik v smere hodinovych rugiciek.
» Obr.31: 1. Otoény gombik 2. Rukovat
3. Uvoltiovacie tlac¢idlo pre uhol skosenia
napravo 4. Uhlova stupnica skosenia

Naklonenie ¢epele kotucovej pily
pomocou funkcie pozitivheho
zastavenia

Tato pokosova pila ma funkciu pozitivneho zastavenia.
Uhol pre pravu aj lavu stranu mozno rychlo nastavit na
22,5° a 33,9°.

1. Oto€ny gombik na posuvnej tycke otocte proti
smeru hodinovych ruciciek.

2. Naklorite vozik do blizkosti pozadovaného uhla
pozitivneho zastavenia a zaroven zdvihnite uzatvaraciu
packu.

3.  Uzatvaraciu packu nastavte do horizontalnej
polohy.

4. Naklanajte vozik do poZzadovaného uhla pozitiv-
neho zastavenia, kym sa nezaisti.

5. Ak chcete zmenit uhol, potiahnite uzatvaraciu
packu smerom k prednej ¢asti nastroja a potom vozik
znova naklorite.

6. Na zaistenie ramena vozika dotiahnite oto¢ny
gombik v smere hodinovych rugiciek.
» Obr.32: 1. Oto€ny gombik 2. Uzatvaracia packa

Naklonenie €epele kotucovej pily
mimo rozsah 0° — 45°

1. Otoény gombik na posuvnej tyke otocte proti
smeru hodinovych rugiciek.

2.  Drzte rukovat a naklonte vozik cez 45° dolava
alebo doprava.

3.  Potiahnite vozik mierne dozadu a posunte uvol-
fovaciu packu na uhol skosenia 48° smerom k predne;j
Casti nastroja.

4.  Naklonte vozik viac dolava alebo doprava, pricom
packu nechajte uvolnena.

5. Na zaistenie ramena vozika dotiahnite oto¢ny
gombik v smere hodinovych rugiciek.
» Obr.33: 1. Otocny gombik 2. Rukovat
3. Uvoliovacia packa pre 48° uhol
skosenia
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A VAROVANIE: Pred nainstalovanim akumula-
tora(y) do nastroja vzdy skontrolujte, ¢i spustaci
spina¢ funguje spravne a po uvolneni sa vrati do
polohy ,,OFF“ (VYP.). Spustaci spina¢ nestlacajte
silno bez stlacenia tlac¢idla odomknutia. V opac-
nom pripade sa méze spinac zlomit'. Prevadzka
nastroja s nespravne fungujicim spustacim spina-
¢om moze viest k strate ovladania a k vaznym pora-
neniam os6b.

A VAROVANIE: NIKDY nepouzivajte nastroj

bez uplne funkéného spustacieho spinaca.
Akykolvek nastroj s nefunkénym vypinac¢om je VELMI
NEBEZPECNY a pred dalim pouZitim musi byt
opraveny. V opa¢nom pripade mbéze dojst k vaznym
osobnym poraneniam.

A VAROVANIE: NIKDY neobchadzajte pouzitie
tlac¢idla odomknutia jeho prilepenim v stlacenej
polohe alebo inymi prostriedkami. Spinac¢ s vyra-
denym tlacidlom odomknutia méze spésobit nahodné
spustenie s désledkom vaznych osobnych poraneni.

A VAROVANIE: NIKDY nepouzivajte nastroj,
ak sa spusti pri stlaceni len spustacieho spinaca
bez stlacenia tlacidla odomknutia. Vypinac, ktory
potrebuje opravu, méze spdsobit nahodné spustenie
a vazne osobné poranenie. PRED dal§im pouzitim
vratte nastroj do servisného centra Makita, kde ho
dokladne opravia.

» Obr.34:

1. Spustaci spinac 2. Tlac¢idlo odomknutia
3. Otvor pre visiaci zamok

Nastroj je vybaveny tlaidlom odomknutia, ktoré brani
nahodnému potiahnutiu spustacieho spinaca. Ak
chcete zapnut nastroj, stlacte tlacidlo odomknutia a
potiahnite spustaci spina¢. Nastroj zastavite uvolnenim
spustacieho spinaca.

Otvor v spustacom spinadi sltzi na zasunutie visiaceho
zamku na uzamknutie nastroja.

AVAROVANIE: Nepouzivajte zamok s kovovym
uskom alebo s kablom s priemerom mensim ako
6,35 mm. MensSie kovové usko alebo kabel nemusia
nastroj riadne zablokovat' v polohe vypnutia, pricom
moze dojst k ndahodnému spusteniu a nasledne k
vaznemu poraneniu.

Osvetlenie linie rezu

APOZOR: Lampa nie je odolna proti dazd'u.
Lampu neumyvaijte vo vode ani ju nepouzivajte v
dazdi alebo v mokrom prostredi. Takéto zaobcha-
dzanie méze zapricinit zasah elektrickym pradom a
dymenie.

APOZOR: Nedotykajte sa $o$oviek lampy,

ked’ze s vel'mi horuce, kym lampa svieti alebo
kratko po jej vypnuti. M&zZe to sposobit’ popaleniny.

APOZOR: Lampu nevystavujte narazom. Méze
to sposobit’ poSkodenie alebo kratSiu zivotnost'.

APOZOR: Nedivajte sa priamo do svetla ani
jeho zdroja.

LED lampa vrha svetlo cez ¢epel kotucovej pily a na
obrobok dopada tier Cepele, ktory sluzi ako indikator
linie rezu bez potreby kalibracie. Stlacenim tlacidla
lampy rozsvietite svetlo. Objavi sa linia, v ktorej sa
Cepel stretne s povrchom obrobku, a pri spustani
Cepele sa posuva hibsie.

» Obr.35: 1. Tlacidlo lampy 2. Svetlo 3. Linia rezu

Indikator pomaha rezat cez existujicu rezaciu liniu
oznadenu na obrobku.

1. Uchopte rukovat a spustite ¢epel kotucovej pily
tak, aby bol na obrobku viditelny vyrazny tien Cepele.
2. Zarovnaijte liniu rezu vyznacenu na obrobku so
zatienenou liniou rezu.

3. Podla potreby upravte uhly zrezania a uhly
skosenia.

POZNAMKA: Po skoné&eni prace lampu vypnite,
pretoZe zapnuté svetlo spotrebovava energiu
akumulatora.

POZNAMKA: Svetlo sa automaticky vypne po 5
minudtach od ukonéenia €innosti.

Elektronické funkcie

Elektricka brzda

Tento nastroj je vybaveny brzdou elektrickej epele. Ak
sa nastroju nepretrzite nedari rychlo prerusit funkciu
po uvolneni spustacieho spinaca, nechajte si nastroj
opravit' v servisnom stredisku spolo¢nosti Makita.

A POZOR: Brzdiaci systém &epele nie je nahra-
dou za chrani¢ ¢epele. Nastroj nikdy nepouzivajte
bez funkéného chraniéa éepele. Cepel bez krytu
mbze sposobit vazne poranenie osob.

Regulacia konstantnych otacok

Nastroj je vybaveny elektronickou regulaciou rychlosti,

¢o pomaha udrziavat konstantné otacky cepele aj pod

zatazou. Vdaka konstantnym ota€kam cepele sa dosa-
huje velmi hladky rez.

Funkcia hladkého startu

Tato funkcia umoznuje hladké spustenie nastroja obme-
dzenim krutiaceho momentu pri spusteni.

ZOSTAVENIE

A VAROVANIE: Pred vykonavanim prace na
nastroji vzdy nastroj vypnite a vyberte z neho
akumulator. Ak sa nastroj nevypne a akumulator sa
nevyberie, hrozi vazne zranenie.

Uskladnenie Sesthranného kl'tGica

Ked $esthranny klu¢ nepouzivate, odloZte ho podla
znazornenia na obrazku, aby sa nestratil.
» Obr.36: 1. Sesthranny klu¢
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Demontaz a montaz cepele pily

A VAROVANIE: Pred demontazou a montazou
cepele kotucovej pily nastroj vzdy vypnite a
vyberte z neho akumulator. Nahodné spustenie
nastroja méze mat za nasledok vazne poranenie
0s6b.

MA\VAROVANIE: Na demontaz a montaz gepele
kotucovej pily pouzivajte vyhradne kl'u¢ od spo-
lo¢nosti Makita. Ak nebudete pouzivat tento klU¢,
moéze to mat za nasledok nadmerné utiahnutie alebo
nedostato¢né utiahnutie skrutky s vnatornym Sesthra-
nom s désledkom vaznych poraneni os6b.

AVAROVANIE: Nikdy nepouzivajte ani nena-
hradzajte diely, ktoré sa nedodavaju s tymto
nastrojom. Pouzivanie takychto dielov moéze mat za
nasledok vazne poranenie osob.

A\VAROVANIE: Po viozeni éepele kotiigovej
pily sa vzdy uistite, Ze je pevne zaistena. Volné
uchytenie ¢epele kotucovej pily méze mat za nasle-
dok véazne poranenie 0sob.

Demontaz cepele

Cepel kotugovej pily demontujte podia nasledovnych
krokov:

1. Potiahnutim a oto€enim kolika zarazky do uza-
mknutej polohy zaistite vozik vo zdvihnutej polohe.
» Obr.37: 1. Kolik zarazky 2. Odistena poloha

3. Uzamknuta poloha

2. Pomocou Sesthranného klt¢a uvolnite skrutku

so Sesthrannou hlavou, ktora drzi stredny kryt. Potom

zodvihnite chrani¢ cepele a stredny kryt.

» Obr.38: 1. Sesthranny kit¢ 2. Skrutka so Sesthran-
nou hlavou 3. Stredny kryt 4. Chranic
Cepele

3.  Stlacte poistku hriadela, aby sa uzamkol hriadel, a

pouzite Sesthranny kl't¢ na uvolnenie skrutky s vnator-

nym Sesthranom v smere hodinovych ruci¢iek. Potom

demontujte skrutku s vnatornym Sesthranom, vonkajsiu

prirubu a ¢epel kotucovej pily.

» Obr.39: 1. Skrutka s vnatornym Sesthranom (fava)
2. VonkajSia obruba 3. Posuvacovy uzaver

4. Ak ste demontovali vnutornu prirubu, nezabudnite
ju nainstalovat na hriadel tak, aby strana s preliacinou
smerovala k ¢epeli kotucovej pily. Pri nespravnom
namontovani priruby sa bude priruba triet o strojné
zariadenie.

Pre nastroj s prstencom

(Specifické pre danu krajinu)

» Obr.40: 1. Skrutka s vnatornym Sesthranom (fava)
2. Vonkajsia priruba 3. Cepel kotucovej pily
4. Prstenec 5. Vnutorna priruba 6. Hriadel
7. Strana s preliac¢inou

Pre nastroj bez prstenca

(Specifické pre danu krajinu)

» Obr.41: 1. Skrutka s vnutornym $esthranom (fava)
2. Vonkajsia priruba 3. Cepel kotugovej pily
4. Vnutorna priruba 5. Hriadel 6. Strana s
preliacinou

Montaz cepele

A VAROVANIE: Pred namontovanim éepele na
hriadel sa vzdy uistite, Ze medzi vnitornou a von-
kajSou prirubou je nainstalovany spravny kruzok
pre hriadelovy otvor ¢epele, ktory chcete pouzit'
Pouzitie nespravneho prstenca do otvoru na hriadel
mdze zapri€init nespravne namontovanie ¢epele a
sposobit pohyb Eepele a silné vibracie, ¢o moze viest’
k strate kontroly nad nastrojom pocas prace a k vaz-
nym zraneniam osob.

APOZOR: Ceper kottéovej pily namontujte
tak, aby smer Sipky na ¢epeli zodpovedal smeru
na puzdre ¢epele. V opa¢nom pripade moéze dojst
k poraneniam os6b a k poskodeniu naradia alebo
obrobku.

Priemery montézneho otvoru pre ¢epel koticove;j pily sa
mozu lisit v zavislosti od miesta vasho bydliska. Pouzivajte
spravnu velkost prstenca na zaistenie Cepele kotucovej pily
na hriadeli, ked priemer otvoru presahuje priemer hriadela.
Cepel kottgovej pily instalujte podia nasledovnych krokov:
1. Cepel kotigovej pily opatrne nasadte na vnatornd
prirubu. Dbajte na to, aby sa smer Sipky na ¢epeli kotu-
¢ovej pily zhodoval so smerom Sipky na puzdre Cepele.
» Obr.42: 1. Sipka na puzdre &epele 2. Sipka na
Cepeli kotucovej pily

2.  Namontujte vonkajsiu prirubu a skrutku s vnutor-
nym Sesthranom a potom pouzite Sesthranny klu¢ na
bezpecné utiahnutie skrutky s vnatornym Sesthranom
na hriadel proti smeru hodinovych rugiciek, zarover
stlacte poistku hriadela.

Pre nastroj s prstencom

(8pecifické pre dant krajinu)

» Obr.43: 1. Skrutka s vnutornym $esthranom (fava)
2. Vonkajsia priruba 3. Cepel kotugovej pily
4. Krazok 5. Vnutorna priruba 6. Hriadel
7. Strana s preliacinou

Pre nastroj bez prstenca

(Specifické pre danu krajinu)

» Obr.44: 1. Skrutka s vnutornym Sesthranom (lava)
2. Vonkajsia priruba 3. Cepel kottgovej pily
4. Vnutorna priruba 5. Hriadel 6. Strana s
preliacinou

3.  Vratte chranic ¢epele a stredny kryt do ich pévodnej
polohy. Potom utiahnite skrutku so $esthrannou hlavou v
smere hodinovych rugiciek, aby ste zaistili centralny kryt.
4.  Potiahnutim a oto¢enim kolika zarazky do odistenej
polohy uvolnite vozik zo zdvihnutej polohy. Spustite vozik
dole a skontrolujte, ¢i sa chrani¢ ¢epele pohybuje spravne.

APOZOR: Este pred rezanim sa uistite, &i poistka
hriadela uvolnila hriadef.

Pripojenie vysavaca

Ked chcete uskutocnit operaciu istého rezu, pripojte
vysavac znacky Makita ku prachovej hubici (vrchny
prachovy otvor) pomocou prednej manzety 24 (dopln-
kové prisluSenstvo).
» Obr.45: 1.Predna manzZeta 24 2. Hadica

3. Vysavaé
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Vrecko na prach

A\POZOR: Pri rezani vzdy pripevnite vrecko na
prach alebo pripojte vysavac, aby ste zabranili
nebezpecéenstvam spojenych s praSnostou.

Pouzivanie vrecka na prach zabezpecuje Cistotou

rezania a ulahcuje zber prachu. Vrecko na prach nasa-

dite tak, Ze demontujete hadicu na odsavanie prachu z

nastroja a pripojite vrecko na prach k prachovej hubici

(vrchny prachovy otvor).

» Obr.46: 1. Hadica na odsavanie prachu 2. Vrecko
na prach 3. Prachova hubica (vrchny pra-
chovy otvor)

Ak je vrecko na prach naplnené priblizne do polo-
vice, vyberte ho z nastroja a vytiahnite upinaci prvok.
Vyprazdnite vrecko na prach jemnym vyklepanim tak,
aby sa oddelili aj prichytené ¢astice, ktoré by mohli
branit v dalSom zbierani prachu.

» Obr.47: 1. Upinaci prvok

Zaistenie obrobku

MA\VAROVANIE: Je nesmierne délezité, aby

ste obrobok vzdy spravne zaistili, a to pomocou
spravneho typu zveraka alebo tvarovanych korun-
kovych zarazok. V opaénom pripade moéze dojst k
vaznym poraneniam os6b a k poSkodeniu nastroja
alebo obrobku.

MA\VAROVANIE: Ak rezete obrobok dihsi ako
pracovna zakladina pokosovej pily, material by ste
mali po celej jeho dizke za podpornou zakladiiou
podopriet, aby bol material vodorovny. Spravne
podoprenie obrobku poméze predchadzat uviaznutiu
Cepele a moznému spatnému narazu s désledkom
vaznych osobnych poraneni. Pri zaistovani obrobku
sa nespoliehajte len na vertikalny zverak a/alebo
horizontalny zverak. Tenky material ma tendenciu
prehybat sa. Obrobok podoprite po celej jeho dizke,
aby ste predisli zaseknutiu ¢epele a moznému
SPATNEMU NARAZU.

» Obr.48:

1. Podpora 2. Rota¢na zakladia

Ochranné vodidla

A VAROVANIE: Pred prevadzkovanim nastroja
sa ubezpecte, ze horné pravitko je pevne zaistené.

A VAROVANIE: Pred skosenym rezanim sa
presvedéte, ze ziadna €ast’ nastroja, hlavne ¢epel
pily, sa nedotyka hornych a spodnych pravitok, a
to pri uplnom znizeni a zdvihnuti rukovate v akej-
kolvek polohe a pri pohybe vozika v ramci celej
dizky jeho pojazdu. Pokial sa nastroj alebo epel
dotkne pravitka, m6ze dojst k spatnému narazu alebo
k neo¢akavanému pohybu materialu a k vaznemu
poraneniu os6b.

Material vy$Si ako spodné pravitka podoprite hornymi
pravitkami. Horné pravitko zasurite do otvoru na spod-
nom pravitku a utiahnite upinaciu skrutku.
» Obr.49: 1. Horné pravitko 2. Spodné pravitko
3. Upinacia skrutka 4. Nastavovacia
skrutka

UPOZORNENIE: Spodné pravitka su pripevnené k
zakladni uz v tovarni. Spodné pravitka nedemontujte.

UPOZORNENIE: Ak je horné pravitko aj po
utiahnuti upinacej skrutky stale vol'né, medzeru
uzavrite otacanim nastavovacej skrutky.
Nastavovacia skrutka je nastavena uz v tovarni. Nie
je treba ju pouzit, iba v pripade potreby.

Ked nepouZivate horné pravitko, moZete ho uloZit do drZiaka.
Na udrZanie horného pravitka na drziaku pouZite sponu.
» Obr.50: 1. Drziak 2. Horné pravitko 3. Spona

Vertikalny zverak

AVAROVANIE: Pocas vsetkych Gkonov musi
byt obrobok pevne zaisteny oproti rotac¢nej zak-
ladni a ochrannym vodidlam pomocou zveraka.
Pokial nebude obrobok spravne zaisteny k pravitkam,
material sa po€as rezania moze pohybovat s dosled-
kom mozného poskodenia ¢epele kotucovej pily,
vymrstenia materialu a straty ovladania, pricom méze
dojst k vaznym poraneniam os6b.

Vertikalny zverak mozno nainstalovat na lavej alebo pravej

strane zakladne. VloZte ty¢ zveraka do otvoru v zakladni.

» Obr.51: 1. Vertikalny zverak 2. Otvor na vertikalny
zverak 3. Zakladia

» Obr.52: 1.Rameno zveraka 2. Ty¢ zveraka 3. Upinacia
skrutka 4. Oto¢ny gombik zveraka

Rameno zveraka nastavte v zavislosti od hrubky a tvaru
obrobku a zaistite ho utiahnutim skrutky. Ak sa upinacia
skrutka dotyka vozika, nainstalujte vertikalny zverak na proti-
lahlu stranu zakladne. Uistite sa, €i sa pri zniZeni rukovati do
najniz8ej polohy Ziadna ¢ast nastroja nedotyka zveraka. Ak sa
niektoré ¢asti dotykaju zveraka, zmerite polohu zveraka.
Pritlacte obrobok k ochrannym vodidlam a rota¢nej zak-
ladni. Umiestnite obrobok do poZadovanej polohy rezania
a pevne ho zaistite utiahnutim oto¢ného gombika zveraka.

POZNAMKA: Kvoli rychlemu nastaveniu obrobku
sa otd€anim gombika zveraka o 90° proti smeru
hodinovych ruciiek umozni pohyb gombika zveraka
nahor a nadol. Aby ste po nastaveni obrobku tento
zaistili, otacajte gombik zveraka v smere hodinovych
ruciciek.

Horizontéalny zverak

Volitel'né prislusenstvo

A VAROVANIE: Maticu zveraka otacajte v smere
hodinovych ruciciek, az kym nie je obrobok
riadne zaisteny. Pokial nebude obrobok spravne
zaisteny, material sa po¢as rezania méze pohybovat
s désledkom mozného poskodenia ¢epele kotucovej
pily, vymrstenia materidlu a straty ovladania, pricom
mdze dojst k vaznym poraneniam osob.

A VAROVANIE: Horizontalny zverak pouzivajte

vzdy pri rezani tenkého obrobku, ako su zakladné
dosky, pri pravitku.

A POZOR: Pri rezani 20 mm Sirokych alebo
tensich obrobkov nezabudnite obrobok zaistit'

pomocou rozpery.
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Horizontalny zverak mozno nainstalovat na lavej alebo
pravej strane zakladne. Pri vytvarani zrezavacieho rezu
pod uhlom 22,5° alebo va¢sim nainstalujte horizontalny
zverak na stranu oproti smeru, do ktorého sa bude
otacat rota¢na zakladna.
» Obr.53: 1. Doska zveraka 2. Matica zveraka

3. Oto¢ny gombik zveraka

Preklopenim matice zveraka proti smeru hodinovych ruciciek sa
zverak uvolni a bude sa rychlo pohybovat dovnutra a von. Ak
chcete uchytit obrobok, stlacte otoény gombik zveraka dopredu,
az kym sa doska zveraka nedotkne obrobku, a preklopte maticu
zveraka v smere hodinovych rugiciek. Potom otocte gombikom
zveraka v smere hodinovych rugiciek, ¢im obrobok zaistite.

POZNAMKA: Maximalna $irka obrobku, ktory sa da
zaistit horizontalnym zverakom je 228 mm.

A VAROVANIE: Dihy obrobok vzdy podopierajte
tak, aby bol zarovno s hornym povrchom rota¢nej
zakladne, ¢im dosiahnete presny rez a zabranite
nebezpecnej strate ovladania nastroja. Spravne
podoprenie obrobku poméze predchadzat uviaznutiu
a moznému spatnému narazu s désledkom vaznych
poraneni os6b.

A VAROVANIE: Pred pilenim vidy skontroluite,
¢i su drziaky pevne uchytené skrutkami.

Ak chcete uchytit dlhé obrobky vodorovne, na obidvoch
stranach nastroja su na to uréené drziaky. Uvolnite
skrutky a vysufite drziaky na prislu$nt dizku, aby mohli
podopierat obrobok. Potom utiahnite skrutky.

» Obr.54: 1. Drziak 2. Skrutka

Pri rezani poloZte obrobok rovno oproti ochrannym
vodidlam.

» Obr.55: 1. Ochranné vodidlo 2. Drziak

Podlozka

Volitelné prislusenstvo

AVAROVANIE: Dihy obrobok vzdy podopierajte
tak, aby bol zarovno s hornym povrchom rotacnej
zakladne, ¢im dosiahnete presny rez a zabranite
nebezpecnej strate ovladania nastroja. Spravne
podoprenie obrobku poméze predchadzat uviaznutiu
a moznému spatnému narazu s désledkom vaznych
poraneni os6b.

AVAROVANIE: Pred pilenim vzdy skontrolujte,
Ci je podlozka pevne uchytena skrutkou.

POZNAMKA: Podrobnosti o instalacii najdete v poky-
noch dodavanych k volitelnej podlozke.

Nainstalujte volitelnd podloZku na zakladfiu na pevnej-
Sie pridrziavanie dlhych obrobkov. Uvolnite skrutku a
vysufite podloZku na prislugnd dizku, aby pridrziavala
obrobok. Potom dotiahnite skrutku.

» Obr.56: 1. Podlozka 2. Skrutka

Pri rezani umiestnite obrobok k ochrannému vodidlu,

doplnkovému ochrannému vodidlu a podlozke.

» Obr.57: 1. Ochranné vodidlo 2. Doplnkové
ochranné vodidlo 3. Podlozka
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Nastavenie doplnkového ochranného
vodidla

Nastavte doplnkové ochranné vodidlo na podlozke, ak
nie je zarovnané s ochrannym vodidlom.

1.  Pomocou imbusového klt¢a uvolnite skrutky,
ktoré zaistuju doplnkové ochranné vodidlo.

2. Umiestnite rovnu pevnu ty¢, napriklad kus ocelo-
vého $tvorcového profilu, zarovno ochranného vodidla.

3.  Ked je ty¢ opreta o ochranné vodidlo, premiestnite doplin-

kové ochranné vodidlo tak, aby sa predna strana doplnkového

ochranného vodidla opierala o ty¢. Potom dotiahnite skrutky.

» Obr.58: 1. Skrutka 2. Doplnkové ochranné vodidlo
3. Ochranné vodidlo 4. Pevna ty¢

PREVADZKA

Tento nastroj je uréeny na rezanie produktov z dreva.
Pomocou spravnych originalnych ¢epeli pily znacky
Makita mozete rezat aj tieto materialy:

— hlinikové produkty,

Pozrite sa na nasu internetovu stranku alebo kontak-
tujte svojho miestneho predajcu znacky Makita pre
informacie o spravnych €epeliach kotucovej pily na
rezanie vami zvoleného materialu.

A VAROVANIE: skér ako zapnete spinag, uis-
tite sa, ze sa cepel pily nedotyka obrobku ani
inych €asti. Zapnutie nastroja, kym sa ¢epel dotyka
obrobku, méze spbsobit spatny naraz a vazne pora-
nenia os6b.

AVAROVANIE: Po vykonani rezu &epel pily aZ
do jej uplného zastavenia nezdvihajte. Zdvihnutie
otacajucej sa Cepele mbéze mat za nasledok vazne
poranenie oséb a poskodenie obrobku.

A VAROVANIE: Nerobte ziadne nastavenia, ako
napriklad otacanie svorky, gombika a pacok na
nastroji pokym sa ¢epel pily to€i. Nastavovanie,
kym je ¢epel v pohybe méze mat za nasledok vazne
zranenia osob.

APOZOR: Neuvolfiujte nekontrolovane hlavu
pily z polohy uUplne dolu. Nekontrolovana hlava pily
vas moze zasiahnut a spdsobit zranenie.

UPOZORNENIE: Pred pouzivanim skontrolujte odis-
tenie kolika zarazky a uvolnite rukovét’ z dolnej polohy.

UPOZORNENIE: Poéas rezania prili$ netlaéte na
rukovat'. Prili§ velky tlak méze zapri€init pretazenie
motora a/alebo znizenu G€innost rezania. Zatlacte na
rukovat len takym tlakom, ktory je potrebny na hladké
rezanie, a bez vyrazného zniZenia rychlosti cepele.

UPOZORNENIE: Jemne stlaéte rukovit, aby sa
vykonal rez. Ak sa rukovat stlaci prili§ velkou silou alebo ak
sa pouzije postranny tlak, cepel moZe vibrovat a zanecha
stopu (stopu pily) v obrobku a presnost rezu bude narusena.
UPOZORNENIE: Poéas kizavého rezu jemne
potlaéte vozik smerom k ochrannému vodidlu bez

zastavenia. Ak sa pohyb vozika ukonéi pocas rezu, na
obrobku sa zanecha stopa a presnost rezu bude narusena.
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Tlakové rezanie

Skosené rezanie

A\VAROVANIE: Ked uskutoéiiujete tlakové
rezanie, vzdy uzamknite posuvny pohyb vozika.
Rezanie bez uzamknutia moze spdsobit spatny naraz
s doésledkom vaznych zraneni osob.

Obrobok az 68 mm vysoky a 160 mm Siroky sa moéze
rezat nasledovnym spsobom.
» Obr.59: 1. Kolik zarazky

1.  Vozik zatla¢te smerom k ochrannému vodidlu, az
kym nezastane a zaistite ho pomocou kolika zarazky.

2.  Obrobok zaistite pomocou spravneho typu
zveraka.

3. Nastroj zapnite, az ked sa Cepel kotucovej pily
ni¢oho nedotyka a pred jeho spustenim dole pockaijte,
kym Cepel kotucovej pily nedosiahne piné otacky.

4. Potom jemne znizte rukovat do Uplne dolnej
polohy, aby sa rezal obrobok.

5. Ked je rez dokongeny, vypnite nastroj a pred vra-
tenim Cepele kotucovej pily do uplne zdvihnutej polohy
pockajte, az kym sa cepel kotucovej pily uplne
nezastavi.

Posuvné (tlacené) rezanie (rezanie

Sirokych obrobkov)

A VAROVANIE: Vzdy ked’ budete vykonavat’
posuvny rez, najprv potiahnite ram nastroja k
sebe a stlacte rukovat Gplne nadol. Nasledne
zatlacte ram nastroja smerom k ochrannému
vodidlu. Nikdy nezacinajte rez, pokial nie je ram
nastroja pritiahnuty uplne k vam. Pokial vykonate
posuvny rez bez Gplného potiahnutia ramu nastroja
k sebe, m6ze dojst k neotakavanému spatnému
narazu s désledkom vaznych osobnych poraneni.

A VAROVANIE: Nikdy sa nepokusajte vykona-
vat’ posuvny rez tahanim ramu nastroja k sebe.
Tahanie ramu nastroja k sebe méze spésobit neoda-
kavany spatny naraz s désledkom vaznych osobnych
poraneni.

AVAROVANIE: Nikdy nevykonavajte posuvny
rez s rukovat'ou zablokovanou v znizenej polohe.

» Obr.60: 1. Kolik zarazky

1. Uvolnite kolik zarazky, takZe sa vozik mézZe volne
posuvat.

2.  Obrobok zaistite pomocou spravneho typu
zveraka.

3.  Potiahnite ram nastroja Uplne smerom k sebe.

4. Nastroj zapnite, az ked sa Cepel pily ni¢oho nedo-
tyka a pockajte, kym Cepel pily nedosiahne pIné otacky.
5. Potlacte rukovat nadol a potlacte ram nastroja
smerom k ochrannému vodidlu a cez obrobok.

6. Ked je rez dokonceny, vypnite nastroj a pred
vratenim ¢epele do Uplne zdvihnutej polohy pockajte,
az kym sa cepel pily uplne nezastavi.

Zrezavacie rezanie

Pozrite si ¢ast o nastaveni uhla zrezania.

A VAROVANIE: Po nastaveni &epele na sko-
seny rez sa este pred pracou s nastrojom pre-
svedcte, Ze sa vozik a ¢epel pily budi méct volne
pohybovat v ramci celej dizky zamys$raného rezu.
Prerusenie pohybu vozika alebo ¢epele pogas vyko-
navania rezu modze sposobit spatny naraz a vazne
poranenia oséb.

A VAROVANIE: Pri vykonavani skoseného rezu
majte ruky mimo trasy cepele pily. Uhol ¢epele
mdze stazit vnimanie skutocnej trasy cepele pocas
rezania a kontakt operatora s ¢epelou méze mat za
nasledok vazne osobné poranenia.

AVAROVANIE: Cepel pily nezdvihajte az do jej
uplného zastavenia. Pocas vykonavania skoseného
rezu sa moze pred Cepel pily dostat’ kus odrezku.

Pri zdvihnuti otacajucej sa ¢epele méze byt odrezok
¢epelou odhodeny, ¢o méze spodsobit rozpadnutie
materialu s désledkom vaznych osobnych poraneni.

UPOZORNENIE: Ked budete tlagit’ rukovat’
nadol, vyvijajte tlak paralelne s ¢epelou. Ak budete
vyvijat tlak kolmo na rota¢nu zakladnu alebo ak sa
zmeni smer tlaku pocas rezu, presnost rezu bude
narusena.

» Obr.61

1. Odstrarite horné pravitko na boku, na ktory sa
chystate vozik sklopit.

2. Odistite kolik zarazky.

3. Nastavte uhol skosenia podla procedury vysvetle-
nej v Casti o nastaveni uhla skosenia. Potom utiahnite
gombik.

4.  Zaistite obrobok pomocou zveraka.
5.  Potiahnite ram nastroja Uplne smerom k sebe.

6.  Zapnite nastroj bez toho, aby sa ¢epel nie¢oho
dotykala, a pockajte, kym Eepel nedosiahne pinu
rychlost.

7. Jemne znizte rukovat do Uplne dolnej polohy a
sucasne vytvarajte tlak paralelne s ¢epelou a posuiite
ram nastroja ku ochrannému vodidlu, aby sa rezal
obrobok.

8. Ked je rez dokonéeny, vypnite nastroj a pred
vratenim ¢epele do Uplne zdvihnutej polohy pockajte,
az kym sa €epel Uplne nezastavi.

Zlozené rezanie

Zlozené rezanie je postup, pri ktorom sa na obrobku
sucasne vytvori uhol skosenia aj uhol zrezania. Zlozené
rezanie je mozné vykonat pod uhlom, ktory je uvedeny
v tabulke.

Uhol zrezania Uhol skosenia

Lavy a pravy 0° - 45° Lavy a pravy 0° - 45°

Pri vykonavani zlozenych rezov si pozrite ¢asti o tlako-
vom rezani, posuvnom (tlatenom) rezani, zrezavacom
rezani a skosenom reze.
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Rezanie okrasnych list s korunou

alebo oblukom

Okrasné listy s korunou alebo oblukom je mozné rezat
pomocou pokosovej pily na kombinované rezanie tak,
Ze okrasné listy budu lezat na rota¢nej zakladni.
Existuju dva bezné typy okrasnych list s korunou a
jeden typ okrasnych list s oblukom: okrasna lista s
korunou so sklonom steny 52/38°, okrasna lista s koru-
nou so sklonom steny 45° a okrasna lista s oblukom so
sklonom steny 45°.
» Obr.62: 1. Okrasna lista s korunou typu 52/38°

2. Okrasna lista s korunou typu 45°

3. Okrasna lista s oblukom typu 45°

Dostupnu su spoje okrasnych list s korunou a oblukom,
ktoré su navrhnuté tak, aby pasovali do ,vnutornych®
90° rohov ((a) a (b) na obrazku) a do ,vonkajsich® 90°
rohov ((c) a (d) na obrazku.)

1. Vnuatorny roh 2. Vonkajsi roh

1

~ (b
AN
(d)

(b) © —2

(@)

(b) (a

(@) (b)

1. Vnutorny roh 2. Vonkajsi roh

Meranie

Odmerajte Sirku steny a podla nej upravte Sirku
obrobku. Vzdy dbajte, aby bola Sirka okraja obrobku,
ktory bude v kontakte so stenou, rovnakéa ako dizka
steny.

» Obr.63: 1. Obrobok 2. Sirka steny 3. Sirka obrobku

4. Okraj kontaktu so stenou

Aby ste vyskusali uhly ¢epele, vzdy pouzite niekolko
kuskov na vykonanie skuSobnych rezov.

Pri rezani okrasnych list s korunou alebo oblikom
nastavte uhol skosenia a uhol zrezania podla tabulky
(A) a okrasné listy umiestnite na horny povrch zakladne
pily, ako je to uvedené v tabulke (B).

V pripade Favého skoseného rezu

1. Vnutorny roh 2. Vonkajsi roh

Tabulka (A)
- Poloha Uhol skosenia Uhol zrezania
listy na
x Typ Typ 45° Typ Typ 45°
obrazku | g5 /3ge 52/38°
Pre (a) Lavy Lavy Pravy Pravy
vnutorny 33,9° 30° 31,6° 35,3°
roh (b) Lavy Lavy
Pre © 31,6 35,3
‘r’c‘)’r:‘kals' () Pravy | Pravy
31,6° 35,3°
Tabulka (B)
- Poloha listy Okraj Dokonceny kus
na obrazku okrasnej
listy oproti
ochrannému
vodidlu
Pre vnutorny (a) Okraj kon- Dokonéeny
roh taktu so kus bude na
stropom by lavej strane
mal byt oproti | cepele.
ochrannému
vodidlu.
(b) Okraj kon-
Pre vonkajsi (c) taktu so Dokonceny
roh stenou by kus bude n
° mal byt oproti us bude na
ochrannému | Pravel strane
vodidlu. Cepele.
(d) Okraj kon-
taktu so
stropom by
mal byt oproti
ochrannému
vodidlu.
Priklad:

V pripade rezania okrasnej listy s korunou typu 52/38°

pre polohu (a) na obrazku vyssie:

Nastavte a zaistite uhol skosenia na 33,9° LAVY.

. Nastavte a zaistite nastavenie uhla zrezania na
31,6° PRAVY.

. Umiestnite okrasnu listu s korunou tak, aby jej Siroka
zadna strana (skryta) smerovala nadol na rotac¢nu
zakladriu. Jej OKRAJ KONTAKTU SO STROPOM
bude smerovat k ochrannému vodidlu pily.

. Dokonéeny kus, ktory sa pouzije, bude po vyko-
nani rezu vzdy na LAVEJ strane Cepele.
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V pripade pravého skoseného rezu

1. Vnatorny roh 2. Vonkajsi roh

Taburka (A)
- Poloha Uhol skosenia Uhol zrezania
listy na
A Typ Typ 45° Typ Typ 45°
obrazku | g5i3ge 52/38°
Pre (a) Pravy Pravy Pravy Pravy
vnutorny 33,9° 30° 31,6° 35,3°
roh (b) Lavy Lavy
Pre © 31,6 35,3
:’;:‘kajs' (d) Prawy | Pravy
31,6° 35,3°
Tabulka (B)
- Poloha listy Okraj Dokonéeny kus
na obrazku okrasnej
listy oproti
ochrannému
vodidlu
Pre vnutorny (a) Okraj kontaktu | Dokonéeny
roh so stenou by | kus bude na
mal byt oproti | pravej strane
ochrannému | epele.
vodidlu.
(b) Okraj kon-
Pre vonkajsi (c) tz-:ktu so Dokonceny
h stropom by kus bude na
ro mal byt oproti lavei stran
ochrannému | 2 ejls ane
vodidlu. cepele.
(d) Okraj kon-
taktu so
stenou by
mal byt oproti
ochrannému
vodidlu.
Priklad:

V pripade rezania okrasne;j listy s korunou typu 52/38°

pre polohu (a) na obrazku vyssie:

. Sklorite a zaistite nastavenie uhla skosenia na
33,9° PRAVY.

. Nastavte a zaistite nastavenie uhla zrezania na
31,6° PRAVY.

. Umiestnite okrasnu listu s korunou tak, aby jej Siroka
zadna strana (skryta) smerovala nadol na rotaénu
zakladriu. Jej OKRAJ KONTAKTU SO STENOU
bude smerovat k ochrannému vodidlu pily.

. Dokonéeny kus, ktory sa pouZije, bude po vyko-
nani rezu vzdy na PRAVEJ strane Cepele.
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Zarazka pre okrasn listu s korunou

Volitel'né prislusenstvo

Zarazky pre rezanie okrasnych li§t s korunou umozruju
jednoduchsie rezanie okrasnych lit s korunou bez nut-
nosti sklapania ¢epele pily. Nainstalujte ich na rotacnu
zakladriu ako je to zobrazené na obrazkoch.

V pravom 45° uhle zrezania

» Obr.64: 1. Zarazka L pre okrasnu liStu s korunou
2. Zarazka P pre okrasnu liStu s korunou
3. Rota¢na zakladna 4. Ochranné vodidlo

V Favom 45° uhle zrezania

» Obr.65: 1. Zarazka L pre okrasnu liStu s korunou
2. Zarazka P pre okrasnu liStu s korunou
3. Rota¢na zakladna 4. Ochranné vodidlo

Umiestnite okrasnd listu s korunou tak, aby jej OKRAJ
KONTAKTU SO STENOU smeroval k ochrannému
vodidlu a jej OKRAJ KONTAKTU SO STROPOM sme-
roval k zarazkam pre rezanie okrasnych list s korunou
tak, ako je to znazornené na obrazku. Nastavte zarazky
pre rezanie okrasnych list s korunou podfa rozmeru
okrasnej listy s korunou. Utiahnite skrutky a zaistite tak
zarazky pre rezanie okrasnych list s korunou. Hodnoty
uhla zrezania najdete v tabulke (C).
» Obr.66: 1. Ochranné vodidlo 2. Zarazka pre
okrasnu listu s korunou

1. Vnutorny roh 2. Vonkajsi roh

Tabulka (C)
- Poloha listy | Uhol zrezania | Dokonceny kus
na obrazku
Pre vnutorny (a) Pravy 45° Nenamahajte
roh pravu ¢ast’
Cepele
(b) Lavy 45° Nenamahajte
lavu ¢ast
Cepele
Pre vonkajsi (c) Nenamahajte
roh pravu ¢ast’
Cepele
(d) Pravy 45° Nenamahajte
favi Cast
Cepele
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Rezanie hlinikovych vyliskov

» Obr.67: 1. Zverak 2. Blok rozpery 3. Ochranné
vodidlo 4. Hlinikovy vylisok 5. Blok rozpery

Aby ste predisli deformacii hlinika, na zaistenie hli-
nikovych vyliskov pouzite bloky rozpery alebo kusy
zvyskov tak, ako je to zobrazené na obrazku. Pri rezani
hlinikovych vyliskov pouzivajte reznu kvapalinu, aby
nedochadzalo k usadzovaniu hlinikového materiélu na
Cepeli kotucove;j pily.

AVAROVANIE: Nikdy sa nepokusajte rezat
hrubé ani okruhle hlinikové vylisky. Hrubé alebo
okruhle hlinikové vylisky sa tazko zaistuju a pocas
rezania sa mézu uvolnit' s désledkom straty ovladania
a vaznych poraneni oséb.

Rezanie zliabkov

AVAROVANIE: Nepokus$ajte sa vykonavat’
tento typ rezu so SirSim typom cepele alebo s
drazkovacou €epel'ou. Snaha o vykonanie draz-
kového rezu so SirSou ¢epelou alebo drazkovacou
Cepelou méze mat za nasledok neocakavané
vysledky rezu a spatny naraz s désledkom vaznych
osobnych poraneni.

AVAROVANIE: Dbajte na to, aby ste vratili
rameno zarazky do pévodnej polohy, ked’ vykona-
vate iné ako zliabkové rezy. Pokus o vykonavanie
rezov s ramenom zarazky v nespravnej polohe moze
viest' k neoakavanym vysledkom rezu a k spatnému
narazu s désledkom vaznych osobnych poraneni.

Ak chcete vykonat typ rezu s drazkou, postupujte
nasledovne:

1. Nastavte doInu krajnu polohu ¢epele kotucove;j
pily pomocou nastavovacej skrutky a ramena zarazky
na obmedzenie hibky rezu &epele kotiovej pily. Pozrite
si Cast' 0 ramene zarazky.

2. Ponastaveni dolnej krajnej polohy epele kotu-
Covej pily vyrezte rovnobezné drazky po Sirke obrobku
pomocou posuvného (tlaéeného) rezania.

» Obr.68: 1. Zliabky vyrezané éepelou

3.  Odstrarite material obrobku medzi Zliabkami
pomocou dlata.

PrenaSanie nastroja

Pred prena$anim nastroja dbajte na to, aby ste vybrali

akumulator a zaistili vSetky pohyblivé Casti pokosovej

pily. VZdy skontrolujte nasledovné:

. Akumulator je vybraty.

. Vozik je na polohe skosenia 0° a je zaisteny.

. Vozik je znizeny a uzamknuty.

. Vozik je plne prisunuty k ochrannym vodidlam a
uzamknuty.

. Rotaéna zakladna je Uplne v pravej polohe uhla
zrezania a je zaistena.

. Drziaky su uloZzené a zaistené.

Nastroj prenasajte drziac ho na oboch stranach zak-

ladne nastroja.

» Obr.69
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A VAROVANIE: Kolik zarazky zdvihu vozika sa
pouziva len na prenasanie a uskladnenie a nie pri
rezani. Pouzivanie kolika zarazky pri rezani méze
sposobit neoCakavany pohyb Eepele kotucovej pily
s désledkom spatného narazu a vaznych poraneni
0sob.

APOZOR: Pred prenasanim naradia vzdy zais-
tite vSetky jeho pohyblivé ¢asti. Ak sa budu ¢asti
nastroja po¢as jeho prenasania pohybovat alebo
posuvat, moze dojst k strate ovladania alebo rovno-
vahy s désledkom poraneni osbb.

APOZOR: uistite sa, Ze je zdvih vozika riadne
zablokovany kolikom zarazky v jeho spodnej
casti. Ak nebude kolik zarazky riadne zaisteny, vozik
mdze nahle vyskoCit a spdsobit’ zranenie osbb.

FUNKCIA BEZDROTOVEHO

SPUSTANIA
Vyuzitie funkcie bezdrétového spustania

Funkcia bezdrétového spustania umoziuje vykonavat
¢istu a pohodInt prevadzku. Pripojenim podporovaného
vysavaca k nastroju mézete vysavac prevadzkovat
automaticky spolu s aktivaciu spinaca nastroja.

» Obr.70

Na pouzivanie funkcie bezdrétového spustania si pri-

pravte nasledujuce polozky:

. bezdrétovu jednotku (volitefné prislusenstvo),

. vysavac s podporou funkcie bezdrétového
spustania.

Nasleduje prehlad nastaveni funkcie bezdrétového

spustania. V kazdej kapitole najdete podrobny postup.

1. InStalacia bezdrbétovej jednotky

2. Registracia nastroja v systéme vysavaca

3.  Spustenie funkcie bezdrétového spustania

InStalacia bezdrétovej jednotky

Volitel'né prislusenstvo

A POZOR: Pri instalacii bezdrétovej jednotky
umiestnite nastroj na rovny a pevny podklad.

UPOZORNENIE: Pred instalaciou bezdrétovej
jednotky ocistite prach a necéistoty z nastroja.
Prach a necistoty mézu spésobit poruchu, ked pre-
niknu do zasuvky bezdrétovej jednotky.

UPOZORNENIE: Pred uchopenim bezdrétovej
jednotky sa dotknite materialu spésobujuceho
uvolnenie statického naboja, napriklad kovo-
vej Casti nastroja, aby ste zabranili poruche v
dosledku statickej elektriny.

UPOZORNENIE: Pri instalacii bezdrétovej
jednotky sa vzdy presvedcte, ¢i je bezdrotova
jednotka vlozena v spravnom smere a kryt sa
uplne zavrel.
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1. Kryt na nastroji otvorte podla zndzornenia na obrazku.
» Obr.71: 1.Kryt

2. Do zasuvky vilozZte bezdrétovu jednotku a potom
kryt zatvorte.

Pri vkladani bezdrétovej jednotky zarovnajte vyénelky s

I6Zkami zasuvky.

» Obr.72: 1. Bezdrotova jednotka 2. Vyénelok 3. Kryt
4. L6zko

Pri vyberani bezdrétovej jednotky pomaly otvorte kryt.
Haciky na zadnej strane krytu nadvihnu bezdrétovu
jednotku pri tahani za kryt.

» Obr.73: 1. Bezdrotova jednotka 2. Hacik 3. Kryt

Po vybrati bezdrotovu jednotku uloZte do dodavaného
puzdra alebo do nadoby, v ktorej nedochadza k vytvara-
niu statického elektrického naboja.

UPOZORNENIE: Pri vyberani bezdrétovej jed-
notky vzdy vyuzivajte haciky na zadnej strane
krytu. Ak haciky bezdrétova jednotku nezachytia, kryt
Uplne zatvorte a znova ho pomaly otvorte.

Registracia nastroja v systéme vysavaca

POZNAMKA: Registracia nastroja vyzaduje pouzitie
vysavaca znacky Makita s podporou funkcie bezdré-
tového spustania.

POZNAMKA: Pre zadiatkom registracie nastroja
ukondite inStalaciu bezdrétovej jednotky do nastroja.

POZNAMKA: Pogas registracie nastroja nezapinajte
nasledujuce spinace:

. spustaci spina¢ na nastroji

. spina¢ odsavania na nastroji

. hlavny vypinac¢ na vysavadi

POZNAMKA: Postupuite aj podla pokynov v navode
na pouZzivanie vysavaca.

Ak chcete vysavac spustat sticasne s aktivaciou spi-
naca, najprv dokongite registraciu nastroja.

1. Vlozte akumulatory do vysavaca a nastroja.

2.  Prepinac¢ pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO".
» Obr.74: 1. Prepina¢ pohotovostného rezimu

3.  Na 3 sekundy stlaéte spina¢ bezdrétového spus-
tania vysavaca a pockajte, kym indikator bezdrétového
spustania nebude blikat nazeleno. Potom rovnakym sp6-
sobom stlacte tlacidlo bezdrotového spustania nastroja.
» Obr.75: 1. Tlacidlo bezdrétového spustania

2. Indikator bezdrétového spustania

V pripade Uspesného prepojenia vysavaca a nastroja
sa indikatory bezdrétového spustania na 2 sekundy roz-
svietia nazeleno a potom zaénu blikat modrou farbou.

POZNAMKA: Indikatory bezdrétového spustania pre-
stanu blikat nazeleno po uplynuti 20 sekund. Tlacidlo
bezdrétového spustania na nastroji drzte, kym indi-
kator bezdrétového spustania vysavaca blika. Ak
indikator bezdrétového spustania neblika nazeleno,
znova kratko podrzte stlaené tla¢idlo bezdrétového
spustania.

POZNAMKA: Pri vykonavani dvoch alebo viacerych
registracii nastrojov v ramci jedného vysavaca, vyko-
navajte registracie nastrojov postupne.
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Spustenie funkcie bezdrétového

spustania

POZNAMKA: Pred bezdrotovym spustenim dokon-
Cite registraciu nastroja v ramci vysavaca.

POZNAMKA: Postupujte aj podla pokynov v navode
na pouzivanie vysavaca.

Po registracii nastroja v ramci vysavaca sa vysava¢ automa-
ticky spusti pri pouziti spinaca nastroja. Potiahnutim spusta-
cieho spinaca na nastroji sa vysavac pocas prevadzky uvedie
do ¢innosti. Vysavac sa uvedie do ¢innosti aj po stlaceni
tlacidla odsavania na nastroji pri akejkolvek ¢innosti rezania.
» Obr.76

1. Nainstalujte bezdrétovu jednotku do nastroja.

2. Knastroju pripojte hadicu vysavaca.
» Obr.77

3.  Prepinac pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO".
» Obr.78: 1. Prepinac pohotovostného rezimu

4.  Kratko stlacte tla¢idlo bezdrétového spustania
nastroja. Indikator bezdrétového spustania sa rozblika
modrou farbou.
» Obr.79: 1. Tlacidlo bezdrétového spustania

2. Indikator bezdrotového spustania

5.  Potiahnite spustaci spina¢ nastroja. Skontrolujte,
¢i sa vysavac spusti po potiahnuti spustacieho spinaca.
6. Stlacenim tlacidla odsavania uvedte vysavac

do ¢innosti. Skontrolujte, ¢i sa indikator bezdroétového
spustania rozsvieti namodro a ¢i je vysavac v pre-
vadzke, az kym znova nestlacite tlacidlo.

7. Ak chcete zastavit vysavanie, uvolnite spustaci
spinac alebo znova stlacte tladidlo odsavania. Vysavac
prestane fungovat niekolko sekind po prepnuti spinaca
a potom bude indikator blikat namodro.

POZNAMKA: Stav spinaéa (zapnutie/vypnutie vysa-
vaca) je mozné zistit pomocou indikatora bezdroto-
vého spustania. Podrobnosti najdete v ¢asti s popi-
som stavov indikatora bezdrétového spustania.

8. Ak chcete zastavit bezdrétové spustanie vysa-
vaca, stlacte tlacidlo bezdrétového spustania na
nastroji.

POZNAMKA: Indikator bezdrotového spustania

na nastroji prestane blikat namodro pri necinnosti
nastroja trvajucej 2 hodiny. V takomto pripade
nastavte prepina¢ pohotovostného rezimu vysavaca
do polohy ,AUTO" a znova stlacte tlacidlo bezdroto-
vého spustania na nastroji.

POZNAMKA: Vysavaé sa spusta/zastavuje s one-
skorenim. Pri zistovani stlacenia spinaca nastroja v
ramci vysavaca dochadza k oneskoreniu.

POZNAMKA: Dosah vysielania bezdrétovej jednotky
sa moze liSit v zavislosti od umiestnenia a okolitych
podmienok.

POZNAMKA: V pripade, Ze je v ramci vysavaca
zaregistrovanych viacero nastrojov, vysavac sa
mdze spustit, hoci nepotiahnete spustaci spina¢ ani
nezapnete tlacidlo odsavania, pretoze iny pouzivatel
pouziva funkciu bezdrétového spustania.
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opis stavov indikatora bezdrétového spustania

» Obr.80: 1. Indikator bezdroétového spustania

Indikator bezdrétového spustania vyjadruje stav funkcie bezdrétového spustania. Nasledujlca tabulka obsahuje

informacie o vyzname stavu indikatora.

Stav Indikator bezdrétového spustania Popis
Farba (] (4] Trvanie
Svieti Blika
Pohotovostny Modra (4 2 hodiny | Bezdrotové spustanie vysavaca je k dispozicii. Indikator sa
rezim automaticky vypne, ked stav necinnosti trva 2 hodiny.
. Ked je Bezdrétové spustanie vysavaca je k dispozicii a nastroj je v
nastrojv | prevadzke.
prevadzke.
Registracia Zelena !] 20 sekind | Pripravené na registraciu nastroja. Caka sa na registraciu v ramci
nastroja vysavaca.
B 2 sekundy | Registracia nastroja sa ukoncila. Indikator bezdrétového spusta-
nia zacne blikat modrou farbou.
ZruSenie Cervena U 20 sekund | Pripravené na zrugenie registracie nastroja. Caka sa na zrusenie
registracie v ramci vysavaca.
nastroja - s e . - e
. 2 sekundy | Zru$enie registracie nastroja sa ukongilo. Indikator bezdrétového
spustania zacne blikat modrou farbou.
Iné Cervena [ 3 sekundy | Bezdrétova jednotka sa napaja a aktivuje sa funkcia bezdréto-
vého spustania.
Nesvieti - - Bezdrotové spustanie vysavaca sa zastavilo.

Zrusenie registracie nastroja v

systéme vysavaca

Pri ruSeni registracie nastroja v ramci vysavaca vykona-
jte nasledujuci postup.

1. Vlozte akumulatory do vysavaca a nastroja.

2.  Prepinac¢ pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO".
» Obr.81: 1. Prepina¢ pohotovostného rezimu

3. Na 6 sekund stlacte tlacidlo bezdrétového spusta-
nia na vysavaci. Indikator bezdrétového spustania blika
zelenou farbou a potom sa farba zmeni na ¢ervenu.
Neskor rovnakym spdsobom stlacte tlacidlo bezdréto-
vého spustania nastroja.
» Obr.82: 1. Tlacidlo bezdrétového spustania

2. Indikator bezdrétového spustania

Po uspesnom vykonani zruSenia sa indikatory bezdro-
tového spustania na 2 sekundy rozsvietia nacerveno a
potom zaénu blikat' modrou farbou.

POZNAMKA: Indikatory bezdrétového spustania
prestanu blikat nagerveno po uplynuti 20 sekund.
Tlacidlo bezdrétového spustania na nastroji drzte,
kym indikator bezdrétového spustania vysavaca
blika. Ak indikator bezdrétového spustania neblika
nacerveno, znova kratko podrzte stlacené tlacidlo
bezdrétového spustania.
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RieSenie problé

v funkcie bezdrétového spustania

Pred poziadanim o vykonanie opravy najprv vykonajte vlastni kontrolu. Ak zistite problém, ktory nie je vysvetleny v
navode, nepokusajte sa nastroj rozoberat. Namiesto toho poZiadajte o opravu autorizované servisné strediska spo-
lo¢nosti Makita, ktoré pouzivaju len nahradné diely znacky Makita.

Chybny stav

Predpokladana pri¢ina (porucha)

Naprava

Indikator bezdrétového spustania
nesvieti/neblika.

V nastroji nie je nainstalovana bezdré-
tova jednotka.

Bezdrotova jednotka v nastroji je
nespravne nainstalovana.

Bezdrétovu jednotku nainstalujte spravne.

Konektor bezdrétovej jednotky a/alebo
zasuvka je Spinava.

Jemne zotrite prach z konektora bezdrétovej jed-
notky a odistite zasuvku.

Tlacidlo bezdrétového spustania na
nastroji nebolo stlacené.

Kratko stlacte tlacidlo bezdrétového spustania
nastroja.

Prepinac¢ pohotovostného rezimu
vysavaca nie je nastaveny do polohy
LAUTO®.

Prepinac¢ pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO*.

Bez privodu elektrickej energie

Obnovte napdjanie nastroja a vysavaca.

Nemozno Uspesne dokoncit regis-
traciu nastroja/zrusenie registracie
nastroja.

V nastroji nie je nainstalovana bezdro-
tova jednotka.

Bezdrotova jednotka v nastroji je
nespravne nainstalovana.

Bezdrétovu jednotku nainstalujte spravne.

Konektor bezdrétovej jednotky a/alebo
zasuvka je Spinava.

Jemne zotrite prach z konektora bezdrétovej jed-
notky a odistite zasuvku.

Prepinac¢ pohotovostného rezimu
vysavaca nie je nastaveny do polohy
LAUTO"

Prepinac¢ pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO*.

Bez privodu elektrickej energie

Obnovte napdjanie nastroja a vysavaca.

Nespravna funkcia

Kratko stlacte tlacidlo bezdrotového spustania
a znova vykonaijte postup registracie/zru$enia
registracie.

Nastroj a vysavac su vzdialené od seba
(mimo dosahu vysielania).

Nastroj a vysavac priblizte k sebe. Maximalny
dosah vysielania je priblizne 10 m, za urcitych
okolnosti sa vSak m6ze menit.

Pred dokonéenim registracie nastroja/
zrusenim;

- je potiahnuty spustaci spina¢ na
nastroji alebo;

- je zapnuté tlacidlo odsavania na
nastroji alebo;

- je zapnuty hlavny vypinac¢ na
vysavadi.

Kratko stlacte tlagidlo bezdrétového spustania
a znova vykonaijte postup registracie/zrusenia
registracie.

Proces registracie nastrojov v ramci
nastroja alebo vysavaca sa neukongil.

Procesy registracie v ramci nastroja aj vysavaca
vykonajte stucasne.

Rusenie radiového signalu inymi spot-
rebi¢mi vytvara radiové viny vysokej
intenzity.

Nastroj a vysavac udrzuje v dostatocnej vzdialenosti
od zariadeni Wi-Fi a mikrovinych rar.
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Chybny stav

Predpokladana pri¢ina (porucha)

Naprava

Po stlaceni spinaca nastroja sa
vysavac nespusti.

V nastroji nie je nainstalovana bezdré-
tova jednotka.

Bezdrbtova jednotka v nastroji je
nespravne nainstalovana.

Bezdrétovu jednotku nainstalujte spravne.

Konektor bezdrétovej jednotky a/alebo
zasuvka je Spinava.

Jemne zotrite prach z konektora bezdroétovej jed-
notky a odistite zasuvku.

Tlacidlo bezdrétového spustania na
nastroji nebolo stlacené.

Kratko stlacte tlagidlo bezdrétového spustania a
ubezpedte sa, Ze indikator bezdrétového spustania
blika modrou farbou.

Prepina¢ pohotovostného rezimu
vysavaca nie je nastaveny do polohy
LAUTO".

Prepinac¢ pohotovostného rezimu vysavaca
nastavte do polohy ,AUTO".

V réamci vysavaca je zaregistrovanych
viac nez 10 nastrojov.

Znova vykonajte registraciu nastroja.

V pripade registracie viac nez 10 nastrojov v ramci
vysdvaca sa najskor zaregistrovany nastroj auto-
maticky zrusi.

Vysavac nedokazal Uspesne zaregistro-
vat nastroje.

Obnovte registracie nastrojov.

Vysavac vymazal registracie vSetkych
nastrojov.

Znova vykonajte registraciu nastroja.

Bez privodu elektrickej energie

Obnovte napéjanie nastroja a vysavaca.

Nastroj a vysavac su vzdialené od seba
(mimo dosahu vysielania).

Nastroj a vysavac priblizte k sebe. Maximalny
dosah vysielania je priblizne 10 m, za urcitych
okolnosti sa v§ak méze menit.

Rusenie radiového signalu inymi spot-
rebi¢mi vytvara radiové viny vysokej
intenzity.

Nastroj a vysavac udrzuje v dostato¢nej vzdialenosti
od zariadeni Wi-Fi a mikrovinych rar.

Vysavac je v prevadzke, ked nie st v
¢innosti Ziadne spinace pre nastroj.

Bezdrétové spustanie vysavaca vyu-
Zivaju ini pouzivatelia prostrednictvom
svojich nastrojov.

Vypnite tlacidlo bezdrétového spustania na inych
nastrojoch alebo zruste registraciu inych nastrojov.

U DRZBA Nastavenie uhla rezania

vazne poranenie osob.

poraneni.

A\VAROVANIE: Pred vykonanim kontroly alebo
udrzby vzdy skontrolujte, ¢i je nastroj vypnuty a
akumulator je vybraty. Ak akumulator nevyberiete
a nastroj neodpojite od privodu elektrickej energie,
moze to mat pri nahodnom spusteni za nasledok

A\VAROVANIE: vzdy dbajte, aby bola éepel
kotucovej pily ostra a Cista, aby ste ziskali
najlepsi vykon a zaistili bezpe¢nost'. Rezanie s
tupou alebo $pinavou ¢epelou moze mat za nasle-
dok spatny naraz s désledkom vaznych osobnych

vazne poranenie os0b.

APOZOR: Pred vykonanim kontroly alebo
udrzby vzdy skontrolujte, ¢i je chranic cepele
zatvoreny v pévodnej polohe. Pocas ¢istenia
nikdy neupinajte ani neuvazujte chranic c¢epele

v otvorenej polohe. Odhalena ¢epel mbze spdsobit’

UPOZORNENIE: Nepouzivajte benzin, riedidlo,
alkohol ani podobné latky. Mohlo by to spdsobit’
zmenu farby, deformacie alebo praskliny.

Ak chcete udrzat BEZPECNOST a
BEZPORUCHOVOST vyrobku, prenechajte opravy,
udrzbu a nastavenie na autorizované alebo tovarenské

Tento nastroj je starostlivo nastaveny a vyrovnany uz pri
vyrobe, ale neopatrné zaobchadzanie méze ovplyvnit
vyrovnanie. Ak nie je vas nastroj spravne vyrovnany,
vykonajte nasledovny postup:

Uhol zrezania

Uplne znizte rukovat a zaistite ju v dolnej polohe pomo-
cou kolika zarazky. Posurite vozik smerom k ochran-
nému vodidlu.

Otocte svorku proti smeru hodinovych rugiciek a pomo-
cou poistnej packy pripravte rotanu zakladru pre
funkciu pozitivneho zastavenia.

Nasledne uvolnite skrutky, ktoré zaistuju ukazovatel

a uhlovu stupnicu zrezania.

» Obr.83: 1. Svorka 2. Poistna packa 3. Skrutka na

ukazovateli 4. Skrutky na uhlovej stupnici
zrezania 5. Uhlova stupnica zrezania

Nastavte rota¢nu zakladriu do polohy 0° pomocou
funkcie pozitivneho zastavenia. Boénu stranu ¢epele
kotucovej pily vyrovnajte do pravého uhla vo&i prednej
strane ochranného vodidla pomocou trojuholnikového
pravitka alebo uhlomera. Zatial' o udrZujete pravy uhol,
utiahnite skrutky na uhlovej stupnici zrezania. Potom
zarovnajte ukazovatele (aj pravy aj lavy) s polohou 0°

na stupnici uhla zrezania a potom utiahnite skrutku na

servisné centra Makita, ktoré pouzivaju len nahradné

diely znacky Makita.

109

ukazovateli.
» Obr.84: 1. Trojuholnikové pravitko 2. Ukazovatel

SLOVENCINA




Uhol skosenia
0° uhol skosenia

Potlaéte vozik smerom k ochrannym vodidlam a uza-
mknite posuvny pohyb pomocou kolika zarazky. Uplne
spustite vozik dole a zaistite ho v dolnej polohe pomo-
cou kolika zarazky. Otocte otoény gombik proti smeru
hodinovych ruci¢iek a potom otoéte nastavovaciu
skrutku 0° o dve alebo tri otacky proti smeru hodinovych
ruciCiek a sklopte ¢epel kotucovej pily doprava.
» Obr.85: 1. Oto¢ny gombik 2. Nastavovacia skrutka
0° 3. Skrutka na ukazovateli

Pomocou trojuholnikového pravitka, uhlomera atd'.
opatrne vyrovnajte boénu stranu Cepele kotucovej pily
do pravého uhla voci vrchnej ploche rotaénej zakladne
ota€anim nastavovacej skrutky 0° v smere hodinovych
ruciciek. Potom utiahnite pevne otoény gombik a zais-
tite 0° uhol, ktory ste nastauvili.
» Obr.86: 1. Trojuholnikové pravitko 2. Cepel pily

3. Vrchny okraj rotacnej zakladne

Znova skontrolujte, ¢i je bo¢na strana ¢epele kotu-
Covej pily v pravom uhle s vrchnou plochou rotacnej
zakladne. Uvolnite skrutku na ukazovateli. Zarovnajte
ukazovatel s polohou 0° na stupnici uhla skosenia a
potom skrutku utiahnite.

45° uhol skosenia

UPOZORNENIE: Pred nastavenim uhla skose-
nia na 45° dokong¢ite nastavenie uhla skosenia

na 0°.

Uvolnite gombik a Uplne sklorite vozik na jednu stranu,
ktoru chcete skontrolovat. Skontrolujte, ¢i ukazovatel
ukazuje na polohu 45° na stupnici uhla skosenia.

» Obr.87: 1. Oto¢ny gombik

Ak ukazovatel neukazuje na polohu 45°, vyrovnajte
ho do 45° polohy ota€¢anim nastavovacieho kruzka na
uhlovej stupnici skosenia na opacnej strane zakladne.
» Obr.88: 1. Nastavovacia skrutka, favy 45°

2. Nastavovacia skrutka pravy 45°

Cistenie SoSovky lampy

A POZOR: Pred ¢istenim SoSovky lampy vzdy
demontujte ¢epel kotticovej pily.

UPOZORNENIE: Nedemontujte skrutku, ktora
zaist'uje optiku. Ak sa optiku nedari vytiahnut,
skrutku d’alej uvornite.

UPOZORNENIE: Suchou handriékou utrite
znecistené SosSovky lampy. Davajte pozor, aby sa
Sosovky lampy neposkriabali. Mohla by sa znizit'
intenzita osvetlenia.

UPOZORNENIE: Na gistenie optiky nepouzi-
vajte rozpust'adla ani petrolejové Cistidla.

Ked sa optika svetla zaSpini, LED svetlo je taZsie vidi-
telné. SoSovku gistite v pravidelnych intervaloch.
Vyberte akumulator. Uvolnite skrutku a vytiahnite
optiku. Optiku jemne ogistite pomocou navlhéenej
makkej handricky.

» Obr.89: 1. Skrutka 2. Optika

Po pouziti zotrite piliny a prach, ktoré sa prilepili na
nastroj, pomocou handri¢ky alebo podobnej pomdcky.
Udrzujte chrani¢ ¢epele Cisty podla pokynov v predcha-
dzajucej ¢asti ,Chranic ¢epele”. Namazte posuvné Casti
strojovym olejom, aby ste predisli hrdzaveniu.

VOLITELNE

PRISLUSENSTVO

A VAROVANIE: Toto prislusenstvo a doplinky
znacky Makita sa odporucaju na pouzitie v spo-
jeni s nastrojmi znacky Makita uvadzanymi v
tomto navode na obsluhu. PouZivanie iného pris-
luSenstva a doplnkov m6ze mat za nasledok vazne
poranenia os6b.

A VAROVANIE: Prislugenstvo a doplnky
znacky Makita pouzivajte jedine na uvedeny ucel.
Nespravne pouzivanie prisluSenstva alebo doplnkov
mbze mat za nasledok vazne poranenia osob.

Ak potrebujete blizSie informacie tykajuce sa tohoto
prisluSenstva, obratte sa na vase miestne servisné
stredisko firmy Makita.

+  Cepele pily s karbidovymi zubami

. Vertikalny zverak

. Horizontalny zverak

. Sada zarazky pre okrasnu liStu s korunou
. Vrecko na prach

. Trojuholnikové pravitko

«  Sesthranny klug

. Bezdrétova jednotka

. Suprava stojanov

. Podlozka

. Origindlna batéria a nabijacka Makita

POZNAMKA: Niektoré polozky zo zoznamu mozu byt
sucastou balenia nastrojov vo forme $tandardného
prisluSenstva. Rozsah tychto poloziek méze byt v
kazdej krajine odlisny.
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CESKY (Pavodni navod k pouzivani)

TECHNICKE UDAJE

Model: LS004G
Prumér kotouce Zeme Evropy 260 mm
Zemé mimo Evropu 255 mm — 260 mm
Pramér otvoru Zeme Evropy 30 mm
Zemé mimo Evropu 15,88 mm /25,4 mm /30 mm
(specifické podle zemé)
Max. tloustka fezu pilového kotouce 3,2mm
Max. thel pokosu Vpravo 60°, Vlevo 60°
Max. thel Ukosu Vpravo 48°, Vlevo 48°
Otacky bez zatizeni (ot./min) 3600 min”'
Rozméry (D x S x V) 805 mm x 644 mm x 660 mm
Jmenovité napéti 36 V—40V DC max
Cista hmotnost 26,6 — 27,2 kg

Kapacita fezani (V x S)

Uhel pokosu Uhel Gkosu
45° (vlevo) 0° 45° (vpravo)

0° 42 mm x 310 mm 68 mm x 310 mm 29 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm 91 mm x 279 mm 43 mm x 279 mm
45° (vpravo a vlevo) 42 mm x 218 mm 68 mm x 218 mm 29 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm 91 mm x 197 mm 43 mm x 197 mm

60° (vpravo a vlevo) - 68 mm x 155 mm -

91 mm x 139 mm

Kapacita fezani pro specialni rezy

Typ fezu Kapacita rezani

Vlypoukla lista 45° typ 168 mm
(s pouzitou zarazkou pro vypouklé listy)

Podlahova lista 133 mm
(s pouzitym vodorovnym svérakem)

. Vzhledem k neustalému vyzkumu a vyvoji zde uvedené technické udaje podléhaji zménam bez upozornéni.
. Specifikace se mohou pro razné zemeé lisit.
. Hmotnost se muze liit v zavislosti na nastavcich a pfidavnych zafizenich, véetné akumulatoru. Nejleh¢i a

Pouzitelny akumulator a nabijecka

Akumulator BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Doporuceny akumulator
Nabijecka DC40RA/DC40RB / DC40RC

. V zavislosti na regionu vaseho bydli§t& nemusi byt nékteré akumulatory a nabijecky k dispozici.

AVAROVANI: Pouzivejte pouze vy$e uvedené akumulatory a nabijeéky. Pouziti jinych akumulator(i a nabi-
je¢ek muze zpusobit zranéni a/nebo poZzar.
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Symboly

NiZe jsou uvedeny symboly, se kterymi se muzete pfi
pouziti naradi setkat. Je dllezité, abyste dfive, nez s
nim zac¢nete pracovat, pochopili jejich vyznam.

Prectéte si navod k obsluze.

Noste ochranné bryle.

V ramci pfedchazeni zranénim odletujicimi
tfiskami pfidrzte po dokonceni fezu hlavu
pily dole, dokud se kotou¢ upIné nezastavi.

PFi provadéni ukosového fezu nejprve
otodte knoflikem proti sméru hodinovych
rucicek a poté naklorite vozik. Nasledné
otoéte knoflikem po sméru hodinovych
rucicek a provedte utazeni.

° o Pfi posuvném fezani nejdrive pfitahnéte
#9718 AT vozik pind K sobé, stisknéte doli drfadio
a poté vozik tlaéte smérem k vodicimu
pravitku.

Naklorite vozik doprava a zaroven podrzte
uvolfiovaci tla¢itko.

Pti fezani podlahové desky v uhlu pokosu
45° pouzijte packu zarazky.

Nepfikladejte ruce ani prsty do blizkosti
kotouce.

Nehledte pfimo do lampy, ktera je v
provozu.

A: Prumér kotouce
B: Primér otvoru

Vodorovny svérak neinstalujte ve stejném
sméru jako pokosové fezy. (Na vodorov-
ném svéraku je pouzit tento symbol)

Pouze pro zemé EU

Z duvodu pfitomnosti nebezpecnych sou-
¢asti v zafizeni mohou odpadni elektrické
a elektronické zafizeni, akumulatory a
baterie negativné ovlivnit Zivotni prostredi
a lidské zdravi.

Elektrické a elektronické spotiebice ani
akumulatory nevyhazujte do domovniho
odpadu!

V souladu s evropskou smérnici o odpad-
nich elektrickych a elektronickych zafize-
nich, akumulatorech a bateriich a odpad-
nich akumulatorech a bateriich, stejné
jako jejim prizplsobenim ve vnitrostatnim
pravu, by odpadni elektricka zafizeni,
baterie a akumulatory mély byt uchovavany
oddélené a mély by byt odevzdany na
vyhrazeném sbérném misté komunalniho
odpadu, které je provozovano v souladu s
pfedpisy na ochranu Zivotniho prostiedi.
Toto je oznaceno symbolem preskrtnuté
popelnice na kolec¢kach, ktery je umistén
na zafizeni.

Ucel pouziti
Naradi je uréeno k pfesnému pfimému a pokosovému
fezani dreva.
Nepouzivejte pilu k fezani jinych materiald, nez je
drevo, hlinik a podobné materialy.

Typicka vazena hladina hluku (A) uréena podle normy
EN62841-3-9:

Hladina akustického tlaku (Lya): 91 dB(A)

Hladina akustického vykonu (Lwa): 100 dB (A)
Nejistota (K): 3 dB(A)

POZNAMKA: Celkova(é) hodnota(y) emisi hluku
byla(y) zmérena(y) v souladu se standardni zku$ebni
metodou a da se pouzit k porovnani naradi mezi
sebou.

POZNAMKA: Hodnotu(y) deklarovanych emisi hluku
Ize také pouzit k pfedb&éZnému posouzeni miry expo-
zice vibracim.

AVAROVANI: Pouzivejte ochranu sluchu.

A VAROVANI: Emise hluku se pfi pouzivani
elektrického naradi ve skute¢nosti mohou od
deklarované(ych) hodnot(y) liSit v zavislosti na
zpusobech pouziti naradi.

AVAROVANI: Nezapomeiite stanovit bezpeé-
nostni opatfeni na ochranu obsluhy podle odhadu
expozice ve skuteénych podminkach pouziti.
(Vezméte pritom v tivahu vSechny ¢asti provoz-
niho cyklu, tj. kromé doby zatéze napfriklad doby,
kdy je naradi vypnuté a kdy bézi naprazdno.)

Prohlaseni ES o shodé

Pouze pro evropské zemé

Prohlaseni ES o shodé je obsazeno v Pfiloze A tohoto
navodu k obsluze.

BEZPECNOSTNI

VYSTRAHY

Obecna bezpeénostni upozornéni

k elektrickému naradi

A\VAROVANI: Preétste si v§echny bezpeé-
nostni vystrahy i pokyny a prohlédnéte si ilust-
race a specifikace dodané k tomuto elektrickému
naradi. Nedodrzeni v8ech nize uvedenych pokynu
muze vést k Urazu elektrickym proudem, pozaru &i
vaznému zranéni.

Vsechna upozornéni a pokyny si
uschovejte pro budouci potiebu.
Pojem ,elektrické nafadi" v upozornénich oznacuje

elektrické naradi, které se zapojuje do elektrické sité,
nebo elektrické naradi vyuzivajici akumulatory.

112 CESKY



Bezpecénostni pokyny pro pokosové pily

1.

Pokosové pily jsou uréeny k fezani dfeva a
podobnych materiald, neni je mozné pouzivat
s rozbrusovacimi kotouci k fezani zeleznych
materiall, jako jsou tyce, listy, epy atd. Brusny
prach zpusobuje zaseknuti pohyblivych dilu,
napfiklad dolniho krytu. Jiskry z rozbruSovani
mohou propalit dolni kryt, vioZzku se sparou a
dal$ich plastové dily.

K zajisténi obrobku pouzijte vzdy pokud
mozno svérky. Pokud pridrzujete obrobek
rukou, musite vzdy udrzovat ruku alespon

100 mm od kazdé strany pilového kotouce.
Nepouzivejte tuto pilu k fezani obrobku, které
jsou prilis malé a neni je mozné sevrit nebo
pridrzovat rukou. Pokud polozite ruku pfilis
blizko k pilovému kotougi, zvySuje se riziko pora-
néni pfi kontaktu s kotou¢em.

Obrobek musi byt v stabilni poloze a sevieny
nebo pfidrzovany proti pravitku i stolu.
Neposunujte obrobek ke kotouci ani nefezte s
volnyma rukama. Uvolnény nebo pohybujici se
obrobek by mohl byt odmrstén vysokou rychlosti a
zpuUsobit zranéni.

Tlacte pilou skrze obrobek. Netahejte pilu
skrze obrobek. Postup provedeni fezu: zdvih-
néte zastavenou hlavu pily a vytahnéte ji nad
obrobek, poté spust'te motor, zatlacte hlavu
pily dolti a tlaéte pilou skrze obrobek. Rezani
tahem dold maze zpusobit, Ze pilovy kotou¢
vystoupi v horni ¢asti obrobku a kotou¢ se prudce
vymrsti smérem k obsluze.

Nikdy nepokladejte ruku kfizem do predpo-
kladané drahy fezu a to pied ani za pilovym
kotouéem. Pridrzovani obrobku se skfizenyma
rukama, tj. pfidrzovani obrobku napravo od pilo-
vého kotouce levou rukou nebo obracené, je velmi
nebezpecné.

» Obr.1

6.

Kdyz se pilovy kotou€ otaci, nepfriblizujte se
rukama k pravitku blize nez na 100 mm od
kazdé strany pilového kotouce, abyste odstra-
nili dfevéné odiezky nebo z jakéhokoli jiného
davodu. Pilovy kotou¢ muze blize k vasi ruce,
nez se zda, a muze dojit k vdznému zranéni.
Pred provedenim fezu zkontrolujte obrobek.
Pokud je obrobek prohnuty nebo zvinény,
sevrete jej vnéjsi prohnutou stranou smérem
k pravitku. Vzdy zkontrolujte, zda neni mezi
obrobkem, pravitkem a stolem mezera podél
drahy fezu. Ohnuté nebo zvInéné obrobky se
mohou zkroutit nebo posunout a mohou se pfi
Fezani zachytit v otacejicim se pilovém kotouci.

V obrobku nesmi byt hfebiky ani zadné jiné cizi
predméty.

Nepouzivejte pilu, dokud neodstranite vSechny
nastroje, dfevéné odrezky atd. Musi byt pfitomen
pouze obrobek. Piliny, odfezky dfeva a dalSi cizi
predmeéty, které se dostanou do styku s otacejicim se
kotou¢em, mohou byt odmrstény vysokou rychlosti.
Rezte vzdy pouze jeden obrobek naraz. Vice
obrobku naskladanych na sobé nelze adekvatné
sevfit ani upevnit a mohou se pfi fezani zachytit v
kotouci nebo se posunovat.
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20.

Pred pouzitim upevnéte nebo umistéte poko-
sovou pilu na rovné a pevné pracovni plose.
Rovna a pevna pracovni plocha snizuje nebez-
peci, Ze pokosova pila ztrati stabilitu.

Naplanujte si praci. Po kazdé zméné nasta-
veni Uhlu tkosu nebo pokosu zajistéte, aby
bylo spravné nastaveno pravitko pouzivané
jako opora obrobku a nezasahovalo do drahy
kotouce nebo krytového systému. Aniz byste
zapnuli nastroj do zapnuté polohy a aniz by byl
obrobek na stole, posurite pilovy kotou¢ a dokon-
Cete jim simulovany fez, aby bylo zajiSténo, ze
nehrozi nebezpedi kontaktu s pravitkem.
Poskytnéte adekvatni podpéru, napfiklad
prodlouzeni stolu, stolicku atd., pro obrobek,
ktery je SirSi nebo delSi nez povrch stolu.
Obrobky, které jsou del$i nebo $irsi nez stll poko-
sové pily, se mohou naklonit, pokud nejsou bez-
pecné podepfeny. Pokud se odFfiznuty kus nebo
obrobek nakloni, mdze zvednout dolni kryt nebo
byt odhozen otacejicim se kotou¢em.
Nepouzivejte dal$i osobu jako nahradu
prodlouzeni stolu nebo jako dalSi podpéru.
Nestabilni podpéra obrobku muze pfi fezani zpu-
sobit zachyceni kotou€e v obrobku nebo posun
obrobku a zpUsobit vtazeni vas nebo pomocnika
do otacejiciho se kotouce.

Odfiznuty kus nesmi byt vzpfi¢en ani tlacen
jakoukoli pomtickou proti otacejicimu se pilo-
vému kotouéi. Pokud je odfiznuty kus omezen,
napfiklad pomoci délkovych dorazd, mize se
zaklinit proti kotou¢i a prudce odmrstit.

Vzdy pouzivejte svérku nebo upinadlo uréené
k fadnému pfidrzeni oblych materialt, napfi-
klad ty€i nebo trubek. Ty¢e maji tendenci se pfi
fezani otacet, coz mlze zpusobit, Ze se kotou¢
,Zzakousne“ a vtahne obrobek s vasi rukou do
kotouce.

Pred kontaktem s obrobkem nechte kotoué
dosahnout plnych otacek. To snizi riziko
odmrsténi obrobku.

Pokud uvizne obrobek nebo kotou¢, vypnéte
pokosovou pilu. Pockejte, nez se zastavi
vSechny pohyblivé dily, a odpojte zastréku

od napajeni nebo vyjméte akumulator. Poté
uvolnéte uvizly material. Pokud byste pokraco-
vali v fezani uvizlého obrobku, mohlo by dojit ke
ztraté kontroly &i poSkozeni pokosové pily.

Po dokon¢€eni fezu uvolnéte spinaé, pridrzte
hlavu pily dole a pockejte, nez se zastavi
kotoué. Az poté je mozné odstranit odfiznuty
kus. Priblizeni ruky do blizkosti dobihajiciho
kotouce je nebezpecné.

Drzte pevné drzadlo pfi provadéni netiplného
fezu nebo pfi uvolnéni spinace pfedtim, nez je
hlava pily zcela v dolni poloze. Pfi brzdéni pily
se mlze hlava pily nahle vytahnout dold a zpUso-
bit poranéni.

Pouzivejte pouze pilové kotouce s primérem
vyznaéenym na naradi nebo specifikovanym v
prirucéce. Pouziti kotouc¢e nespravnych rozmeéru
muze ovlivnit spravné zakryti kotou€e nebo funkci
krytu, coz mdze mit za nasledek vazné zranéni.
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21. Pouzivejte pouze pilové kotouce oznacené hod-
notou otacek, jejichz hodnota se rovna ¢i presa-
huje hodnotu otaéek vyznacenou na naradi.

22. Nepouzivejte pilu k fezani jinych material, nez
je drevo, hlinik a podobné materialy.

23. (Pouze pro evropské zemé)

Vzdy pouzivejte kotouce, které odpovidaji
normé EN847-1.

DalSi pokyny

1.  Zajistéte dilnu proti pfistupu déti pomoci visa-
ciho zamku.

2. Na nastroji nikdy nestujte. K nebezpe¢nému
poranéni muZze dojit pfi naklonéni nastroje nebo
pfi neumysiném kontaktu s vyZinacim nastrojem.

3.  Nikdy nenechavejte nastroj bézet bez dozoru.
Vypnéte napajeni. Neopoustéjte nastroj, dokud
neni zcela zastaveny.

4.  Neprovozujte pilu bez krytil. Pfed kazdym
pouzitim zkontrolujte fadné uzavreni krytu
kotouce. Neprovozujte pilu, pokud se kryt
kotouce nepohybuje volné a okamzité se neu-
zavie. Nikdy neupinejte ani neuchycujte kryt
kotouce v oteviené poloze.

5.  Udrzujte ruce mimo drahu pilového kotouce.
Vyvarujte se kontaktu s dobihajicim kotou¢em.
Mohl by zpusobit vazné poranéni.

6. Aby se snizilo nebezpeci poranéni, vrat'te
vozik do zcela zadni polohy po kazdém kfizo-
vém fezu.

7. Pred prenasenim naradi vzdy zajistéte vSechny
pohyblivé dily.

8. Cep zarazky nebo packa zarazky, ktera
uzamyka hlavu pily, slouzi pouze pro tucely
pfenaseni a skladovani, nejsou uréeny pro
zadné ¢innosti spojené s fezanim.

9. Pred zahajenim provozu peclivé zkontrolujte
kotou¢, zda nevykazuje znamky trhlin nebo
poskozeni. Popraskany nebo poskozeny
kotoué okamzité vyméiite. Smula a pryskyfice
zatvrdnuta na kotouci pilu zpomaluje a zvysuje
téni kotouc nejprve vyjméte z naradi a pak jej
vycistéte prostiedkem k odstranovani smaly
a pryskyfice, horkou vodou nebo petrolejem.
Nikdy nepouzivejte k ¢isténi kotouce benzin.

10. P¥i provadéni posuvného fezu muze dojit k
ZPETNEMU RAZU. ZPETNY RAZ nastane,
kdyz se kotou¢ zachyti v obrobku pfi fezani.
Nasledné je pilovy kotou¢ prudce odrazen
smérem k obsluze. Tim mize dojit ke ztraté
kontroly a vaznému zranéni. Pokud zac¢ne pfi
fezani kotouc vaznout v obrobku, nepokracujte
v fezu a okamzité uvolnéte spinac.

11. Pouzivejte pouze pfiruby uréené pro toto naradi.

12. Davejte pozor, abyste neposkodili vieteno, pfi-
ruby (zejména montazni plochu) nebo Sroub.
Poskozeni téchto dilit mize zpUsobit posko-
zeni kotouce.

13. Presvédcte se, zda je otocny stual Fradné zajis-
tén, aby se béhem provozu nemohl pohybovat.
Pouzijte otvory v zakladné k pfipevnéni pily
k stabilnimu pracovnimu stolu. NIKDY nepo-
uzivejte nastroj, pokud je poloha pfi praci
nevhodna.

14. Dbejte, aby byl pred zapnutim prepinace uvol-
nén zamek hridele.

15. Ujistéte se, Zze se kotou¢ nedotyka otocného

16. Uchopte pevné drzadlo. Nezapomeiite, ze se
pila béhem spousténi a zastavovani posunuje
mirné nahoru nebo dolu.

17. Pred zapnutim spinace se ujistéte, zda kotoué¢
neni v kontaktu s obrobkem.

18. Pred pouzitim naradi na zpracovavaném
obrobku jej nechejte na chvili bézet. Sledujte,
zda nevznikaji vibrace nebo viklani, které by
mohly signalizovat Spatné nainstalovany nebo
nedostatecné vyvazeny kotou¢.

19. Pokud si béhem provozu povsimnete ¢ehoko-
liv neobvyklého, preruste okamzité praci.

20. Nepokousejte se zablokovat spoust’ v zapnuté
poloze.

21. Vzdy pouzivejte pFisluSenstvi doporucené v
tomto navodu. Pouziti nespravného prislusen-
stvi, jako jsou napfiklad brusné kotouce, muze
zpusobit poranéni.

22. Nékteré materialy obsahuji chemikalie, které
mohou byt jedovaté. Davejte pozor, abyste
nevdechovali prach nebo nedochazelo ke kon-
taktu s kazi. Dodrzujte bezpe¢nostni pokyny
dodavatele materialu.

23. U tohoto naradi nepouzivejte napajeni pres
kabel do elektrické sité.

DalSi bezpeénostni pravidla pro lampu, ktera je v
provozu
1.  Nedivejte se pfimo do svétla nebo jeho zdroje.

TYTO POKYNY USCHOVEJTE.

A VAROVANI: NEDOVOLTE, aby pohodinost
nebo pocit znalosti vyrobku (ziskany na zakladé
predchoziho pouziti) vedl k zanedbani dodrzovani
bezpecénostnich pravidel platnych pro tento vyro-
bek. NESPRAVNE POUZiVANI ¢i nedodrzeni bez-
pecnostnich pravidel uvedenych v tomto navodu
k obsluze mlze zpusobit vazné zranéni.

Dulezita bezpecnostni upozornéni

pro akumulator

1.  Pred pouzitim akumulatoru si prectéte
v8echny pokyny a varovné symboly na (1)
nabijecce, (2) akumulatoru a (3) vyrobku vyuzi-
vajicim akumulator.

2. Nerozebirejte akumulator ani do néj nijak
nezasahujte. MUzZe dojit k pozaru, nadmérnému
zahrati nebo vybuchu.

3. Pokud se prili$ zkrati provozni doba akumu-
latoru, preruste okamzité praci. V opaéném
pripadé existuje riziko prehfivani, popaleni
nebo dokonce vybuchu.

4. Budou-li vase oci zasazeny elektrolytem,
vyplachnéte je ¢istou vodou a okamzité vyhle-
dejte Iékafskou pomoc. Muze dojit ke ztraté
zraku.
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1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Akumulator nezkratujte:

(1) Nedotykejte se svorek zadnym vodivym
materialem.

(2) Neskladujte akumulator v nadobé s jinymi
kovovymi predméty, jako jsou hrebiky,
mince, apod.

(3) Nevystavuje akumulator vodé a desti.

Zkrat akumulatoru mize zpusobit velky pritok

proudu, piehfati, mozné popaleni a dokonce i

poruchu.

Neskladujte a nepouzivejte naradi a akumula-

tor na mistech, kde muze teplota prekroéit 50

°C (122 °F).

Nespalujte akumulator, ani kdyz je vazné

poskozen nebo upiné opotireben. Akumulator

muze v ohni vybuchnout.

Akumulator nesmi byt prorazen hiebikem,

fezan, drcen, hazen ¢i upustén na zem, ani

nesmi dojit k narazu tvrdého pfedmétu do né;j.

Takova situace mlze zpUsobit pozar, nadmérné

zahrati ¢i vybuch.

Nepouzivejte poSkozené akumulatory.

Obsazené lithium-iontové akumulatory pod-

léhaji pravnim pozadavkim na nebezpecné

zbozi.

V pfipadé komer¢ni pfepravy naptiklad externimi

dopravci je tfeba dodrzet zvlastni pozadavky na

baleni a znaceni.

Pro pfipravu zbozi k pfepravé je nutna konzultace

s odbornikem na nebezpecény material. Dodrzujte

také pfipadné podrobnéjsi narodni pfedpisy.

Odkryté kontakty prelepte izola¢ni paskou ¢&i jinak

zakryjte a akumulatory zabalte tak, aby se v baleni

nemohly pohybovat.

Pri likvidaci akumulatoru jej vyjméte z naradi

a zlikvidujte jej na bezpeéném misté. P¥i likvi-

daci akumulatoru postupujte podle mistnich

predpist.

Akumulator pouzivejte pouze s vyrobky spe-

cifikovanymi spole¢nosti Makita. Instalace

akumulatoru do nevyhovujicich vyrobkti mize
zpuUsobit pozar, nadmérné zahfivani, explozi nebo
unik elektrolytu.

Pokud naradi delSi dobu nepouzivate, je nutné

z néj akumulator vyjmout.

Béhem a po pouziti se mize akumulator

zahfat, coz muze zpUsobit popaleniny nebo

podrazdéni. Pfi manipulaci s horkymi akumu-
latory davejte pozor.

Nedotykejte se koncovky na naradi ihned po

pouziti, protoze ta mize byt horka a zpusobit

popaleniny.

Do koncovek, otvort a zdifek na akumulatoru

se nesmi dostat piliny, prach nebo jiné necis-

toty. To mize zpUsobit zahfati, vzniceni, prasknuti

a poruchu nafadi nebo akumulatoru, coz muze

vést k popaleninam nebo zranéni osob.

Jestlize naradi neni zkonstruovano tak, ze jej

Ize pouzivat v blizkosti vysokého elektrického

napéti, nepouzivejte akumulator pobliz vedeni

s vysokym elektrickym napétim. Mohlo by tim

dojit k poruse &i selhani naradi ¢i akumulatoru.

Akumulator uchovavejte mimo dosah déti.

TYTO POKYNY USCHOVEJTE.

A UPOZORNENJ: Pouzivejte pouze originalni
akumulatory Makita. Pouzivani neoriginalnich nebo
upravenych akumulator(i mize zpUsobit explozi aku-
mulatoru a nasledny pozar, zranéni a jiné poskozeni.
Zanika tim také zaruka spole¢nosti Makita na naradi
a nabije¢ku Makita.

Tipy k zajisténi maximalni zivot-
nosti akumulatoru

1.

Akumulator nabijte dfive, nez dojde k jeho
uplnému vybiti. Pokud si povS§imnete snize-
ného vykonu naradi, vzdy jej zastavte a dobijte
akumulator.

Nikdy nenabijejte upIlné nabity akumulator.
Prebijeni zkracuje zivotnost akumulatoru.
Akumulator dobijejte pfi pokojové teploté od
10 °C do 40 °C (50 °F az 104 °F). Pfed nabijenim
nechejte horky akumulator zchladnout.

Kdyz neni akumulator pouzivan, vyjméte ho z
naradi ¢i nabijecky.

Pokud se akumulator del$i dobu nepouziva
(déle nez Sest mésicu), je nutno jej dobit.

Dulezité bezpecnostni pokyny pro

bezdratovou jednotku

Bezdratovou jednotku nerozebirejte ani do ni
nezasahujte.

Bezdratovou jednotku uchovavejte mimo
dosah malych déti. Pokud by nedopatienim
doslo ke spolknuti, okamzité vyhledejte Iékai-
skou pomoc.

Bezdratovou jednotku pouzivejte pouze s
nastroji Makita.

Bezdratovou jednotku nevystavujte desti a
vihku.

Bezdratovou jednotku nepouzivejte na mis-
tech, kde teplota prekracuje 50 °C.
Bezdratovou jednotku neprovozujte na mis-
tech, kde se nachazi Iékaiské pfristroje, jako je
kardiostimulator, nebo v jejich blizkosti.
Neprovozujte bezdratovou jednotku na mis-
tech, kde se nachazi automatizovana zafizeni,
nebo v jejich blizkosti. V pfipadé provozu

muzZe u automatizovanych zaftizeni dochazet k
porucham nebo chybam.

Nepouzivejte bezdratovou jednotku v mistech
se zvySenou teplotou nebo na mistech, kde se
muze generovat staticka elektfina nebo elekt-
ronicky Sum.

Bezdratova jednotka muiize vytvaret elektro-
magneticka pole (EMP), ktera ale nejsou pro
uzivatele Skodliva.

Bezdratova jednotka je presny pfistroj. Davejte
pozor, abyste bezdratovou jednotku neupustili
ani s ni nenarazeli.

Nedotykejte se svorek bezdratové jednotky
holyma rukama nebo kovovymi materialy.

P¥i instalaci bezdratové jednotky vzdy vyjméte
akumulator vyrobku.
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13.

14.

15.

16.
17.

18.

19.

20.

21.

Pri otevieni krytu drazky dejte pozor na misto,
ze kterého se muze dostat prach a voda do
drazky. Udrzujte vstupni ¢ast drazky stale
Cistou.

Bezdratovou jednotku vzdy vkladejte ve sprav-
ném sméru.

Netlacte na tlacitko bezdratové aktivace na
bezdratové jednotce pfili$ silné a netlacte na
néj pfedméty s ostrymi hranami.

PFi pouzivani vzdy zaviete kryt drazky.
Neodpojujte bezdratovou jednotku z drazky,
zatimco je nastroj napajen. V opacném pripadé
hrozi poSkozeni bezdratové jednotky.
Neodstranujte nalepku na bezdratové
jednotce.

Nelepte na bezdratovou jednotku zadné
nalepky.

Neponechavejte bezdratovou jednotku na
misté, kde se mlize generovat staticka elekt-
fina nebo elektronicky Sum.

Nenechavejte bezdratovou jednotku na mis-
tech, kde by mohla byt vystavena velkému
teplu, napfiklad v auté na slunci.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

Neponechavejte bezdratovou jednotku v pras-
ném prostiedi nebo na mistech, kde se muze
pusobit korozivni plyn.

Nahlé zmény teploty mohou zptsobit navihnuti
bezdratové jednotky. Bezdratovou jednotku
nepouzivejte, dokud nebude vihkost kom-
pletné vysusena.

Pri ¢isténi bezdratové jednotky ji opatrné
otfete suchym jemnym hadfikem. Nepouzivejte
benzin, fedidlo, vodivé mazivo a podobné.

Pfi uskladnéni bezdratové jednotky ji uchova-
vejte vdodavaném pouzdru nebo antistatic-
kém obalu.

Nevkladejte do drazky nastroje jina zarizeni,
nez je bezdratova jednotka Makita.
Nepouzivejte nastroj, pokud je kryt drazky
poskozen. Do drazky se muze dostat voda, prach
a necistoty a zplsobit poruchu.

Za kryt drazky netahejte ani se ho nesnazte
zkroutit vice, nez je potieba. Uvolnény kryt
znovu pfipevnéte.

Pokud se kryt drazky ztrati nebo poskodi,
nahrad'te ho.

TYTO POKYNY USCHOVEJTE.

POPIS DILU

» Obr.2
1 Knoflik (pro thel ukosu) 2 | Sestihranny kli¢ 3 | Stavéci Sroub (pro dolni 4 | Stavéci Sroub (pro maxi-
koncovou polohu) malni kapacitu fezu)
5 | Rameno zarazky 6 | Odjistovaci tlacitko 7 | Spoust 8 | Viko (pro bezdratovou
jednotku)
9 Otvor pro zamek 10 | Tlacitko bezdratové 11 | Indikator bezdratové 12 | Tlacitko svétla
aktivace aktivace
13 | Tlacitko vysavani 14 | Pouzdro kotouce 15 | Chrani¢ nozt 16 | Drzak
17 | Blokovaci packa (pro 18 | Uvoliiovaci packa (pro 19 | Rukojet (pro otocny sttl) | 20 | Deska se sparou
otocny stl) otocny stl)
21 | Stupnice Ghlt pokosu 22 | Ukazatel (pro uhel 23 | Otocny stul 24 | Uvolfhovaci tlacitko (pro
pokosu) pravy Uhel Ukosu)
25 | Svisly svérak 26 | Cep zarazky (pro posun 27 | Kluzna ty¢ - -
voziku)
» Obr.3
1 Drzadlo 2 | Akumulator 3 | Vak na prach (pfi 4 | Hadice (pro odsavani
vymeéné za hadici na prachu)
odsavani prachu)
5 | Sroub pro sefizeni Ghlu 6 | Stupnice Ghlu ukosu 7 | Ukazatel (pro uhel 8 | Sroub pro sefizeni Ghlu
0° (pro uhel Ukosu) ukosu) 45° (pro Uhel Ukosu)
9 | Packa zapadky (pro thel [ 10 | Uvolfiovaci packa (pro 11 | Vodici pravitko (horni 12 | Vodici pravitko (dolni
ukosu) uhel Ukosu 48°) pravitko) pravitko)
13 | Cep zarazky (pro zved- 14 | Zamek hridele - - - -
nuti voziku)
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INSTALACE

Nasroubujte hfidel se zavitem rukojeti do otoéného
stolu.
» Obr.4: 1. Rukojet 2. Otocny stul

Montaz a demontaz hadice na

odsavani prachu

Pfipojte koleno hadice k hornimu otvoru tak, aby bloko-
vaci tlagitko sméfovalo nahoru. VloZte objimku hadice
do dolniho otvoru, pfitom stisknéte a srovnejte zaviraci
tlacitka na objimce s vodicimi vyfezy na otvoru.
Zkontrolujte, zda jsou koleno a objimka fadné upevnény
v otvorech nastroje.
» Obr.5: 1. Hadice na odsavani prachu 2. Koleno
3. Blokovaci tlacitko 4. Objimka 5. Horni
otvor 6. Dolni otvor

Chcete-li vyjmout koleno hadice z otvoru, stisknéte
blokovaci tlagitko a vytahnéte koleno ven.
» Obr.6: 1. Blokovaci tlacitko 2. Koleno

Chcete-li vyjmout objimku hadice z otvoru, stisknéte
zaviraci tlacitka na obou stranéch otvoru a zatahnéte
za objimku.

» Obr.7: 1. Zaviraci tlacitko 2. Objimka

Instalace na pracovni stul

Pfi dodavce naradi je drzadlo zablokovano ve spusténé
poloze zarazkovym ¢epem. Spustte drzadlo o trochu
nize, vytahnéte cep zarazky a otocte jim o 90°.
» Obr.8: 1. Zajisténa poloha 2. Odjisténa poloha

3. Cep zarazky

Toto nafadi je tfeba upevnit dvéma Srouby k rovhému
a stabilnimu povrchu pomoci otvort pro $rouby, které
jsou k dispozici v zakladné naradi. Zabranite tak prevr-
Zeni nafadi a moznému zranéni.

» Obr.9: 1. Srouby

AVAROVANI: Zajistéte, aby se nastroj na
nosné plose nepohyboval. Pohyb pokosové pily
na nosné plose béhem fezani miize zpUsobit ztratu
kontroly a vazné zranéni.

’

POPIS FUNKCI

A VAROVANI: Pied nastavovanim &i kontro-

lou funkci naradi se vzdy ujistéte, zda je naradi
vypnuté a zda je sejmut akumulator. JestliZze naradi
nevypnete a nevyjmete z néj akumulator, mtze po
nahodném spusténi dojit k vaznému zranéni.

Nasazeni a sejmuti akumulatoru

A\ UPOZORNENI: Pied nasazenim &i sejmutim
akumulatoru naradi vzdy vypnéte.

A UPOZORNENI: Pii nasazovani & snimani
akumulatoru pevné drzte naradi i akumulator.

V opacném pfipadé vam muze naradi nebo akumu-
lator vyklouznout z rukou a mohlo by dojit k jejich
poskozeni Ci ke zranéni.

» Obr.10: 1. Cerveny indikator 2. Tla&itko 3. Akumulator

Chcete-li akumulator sejmout, vysurite jej se soucas-
nym pfesunutim tlacitka na predni strané akumulatoru.

PFi nasazovani akumulatoru vyrovnejte jazyCek na
bloku akumulatoru s drazkou v krytu a zasurite aku-
mulator na misto. Akumulator zasurnte na doraz, az
zacvakne na své misto. Neni-li zcela zajistén, uvidite
¢erveny indikator dle obrazku.

A UPOZORNENI: Akumulator zasunujte vzdy
zcela tak, aby nebyl €erveny indikator vidét. Jinak
by mohl akumulator ze zafizeni vypadnout a zpusobit
zranéni obsluze &i pfihlizejicim osobam.

A UPOZORNENI: Akumulator nenasazujte
nasilim. Nelze-li akumulator zasunout snadno,
nevkladate jej spravné.

di a akumulatoru

Systém ochrany n

Naradi je vybaveno systémem ochrany nafadi a aku-
mulatoru. Tento systém automaticky prerusi napajeni
motoru, aby se prodlouZila Zivotnost naradi a akumulatoru.
Budou-li nafadi nebo akumulator vystaveny nékteré z nize
uvedenych podminek, nafadi se béhem provozu automa-
ticky vypne. Za ur€itych podminek se rozsviti kontrolky.

Ochrana proti pietizeni

Pokud se s naradim/akumulatorem pracuje zplisobem
vyvolavajicim mimoradné vysoky odbér proudu, naradi
se automaticky vypne. V takové situaci naradi vypnéte
a ukoncete ¢innost, pfi niz doslo k pretizeni naradi.
Potom néaradi zapnéte a obnovte €innost.

Ochrana proti prehrati

PFi pFehfati naradi/akumulatoru se nafadi automaticky
vypne a svétlo zac¢ne blikat. V takovém pfFipadé nechte
naradi pfed opé&tovnym zapnutim vychladnout.

Ochrana proti priliSnému vybiti

V pfipadé nizké zbyvajici kapacity akumulatoru se
naradi automaticky vypne. Jestlize nafadi pfi ovladani
prepinace nebézi, vyjméte vybity akumulator z naradi
a nabijte ho.
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Indikace zbyvajici kapacity

akumulatoru

Stisknutim tlagitka kontroly na akumulatoru zjistite
zbyvajici kapacitu akumulatoru. Kontrolky indikatoru se
na nékolik sekund rozsviti.

» Obr.11: 1. Kontrolky 2. Tlacitko kontroly

Kryt kotouce

A VAROVANI: Nikdy neomezuite funkci krytu
kotouce a kryt ani pruzinu, ktera jej pridrzuje,
nikdy snimejte. Nechranény kotou¢ muze pfi potla-
¢eni funkce krytu béhem provozu zpusobit vazné
zranéni.

AVAROVANI: Naiadi nikdy nepouzivejte, pokud

50 % az 75 %

11l
L} i
_jap

25 % az 50 %

0% az25%

ﬂ I:I I:I |:| Nabijte
akumulator.
I I |:| D Doslo prav-
dépodobné

k poruse

akumulatoru.

1

POZNAMKA: Kapacita udavana indikatorem se
mize mirné lisit od skute¢né kapacity v zavislosti na
podminkach pouzivani a teploté prostredi.
POZNAMKA: Prvni kontrolka (zcela vlevo) bude bli-
kat, kdyz je systém ochrany akumulatoru v provozu.

Zamek drzadla

A UPOZORNENI: Pi uvoliiovani &epu zarazky
vzdy uchopte drzadlo. V opa¢ném pfipadé se
drzadlo vymréti nahoru a muze zpUsobit Uraz.

Drzadlo Ize pomoci Eepu zarazky zajistit bud’ ve spus-
téné, nebo ve zdvizené poloze. PIné spustte nebo
zdvihnéte drzadlo a poté zatahnéte za Cep zarazky a
otocte jej do zajisténé polohy. Chcete-li drzadlo odjistit,
zatahnéte za Cep zarazky a otocte jej o 90° do odjisténé
polohy, zarover lehce spustte drzadlo dold.
» Obr.12: 1. Zajisténa poloha 2. Odjisténa poloha

3. Cep zarazky

Zémekposuva

Zatahnéte za Cep zarazky a otocte ho o 90° v odjis-

téné poloze, tak aby se vozik mohl volné pohybovat.

Chcete-li zajistit vozik proti pohybu, zatlacte vozik

smérem k ramenu, dokud se nezastavi, a poté vratte

Cep zarazky do zajisténé polohy.

» Obr.13: 1. Zajisténa poloha 2. Odjisténa poloha
3. Cep zarazky 4. Rameno

Kontrolky i:{,‘;iji';' je poskozeny, vadny ¢i sejmuty kryt kotouce nebo
I D n pruzina. Prace s nafadim s poskozenym, vadnym ¢&i
o " — sejmutym krytem mlze zpUsobit vazné zranéni.
Sviti Nesviti Blika
I I I I 7150(? 0‘7 A UPOZORNENI: Vzdy udrzujte kryt kotouge
‘o

v dobrém stavu, aby byla zajisténa bezpecnost.
Pokud zjistite na krytu kotouc¢e néjakou nerovno-
mérnost, preruste okamzité praci. Zkontrolujte
spravou funkci pruziny zajist'ujici navrat krytu.

PFi spousténi drzadla se automaticky zveda kryt
kotouce. Kryt je odpruzen, proto se po ukongeni fezu a
zvednuti drzadla vraci do své puvodni polohy.

» Obr.14: 1. Kryt kotouce

Cisténi

Dojde-li ke zne¢isténi prahledného krytu kotouce, nebo jest-
lize k nému pfilnou piliny tak, Ze jiz neni vidét kotou¢ ¢&i obro-
bek, vyjméte akumulator a kryt dukladné vycistéte navihéenou
tkaninou. Na plastovy kryt neaplikujte Zadna rozpoustédia ani
CistiCe na bazi ropnych produktd, nebot by jej mohly poskodit.
Sledujte pokyny krok za krokem uvedené v &asti o pfipravé k gisténi.
1.  Ujistéte se, zda je nafadi vypnuto a zda byl vyjmut
akumulator.

2.  Pridrzte stfedovy kryt a pomoci dodaného
Sestihranného kli¢e povolte Sroub s Sestihrannou hla-
vou proti sméru hodinovych rucic¢ek.

3. Zvednéte kryt kotouce a stfedovy kryt.

4.  Po vycisténi vratte stfedovy kryt na misto a utah-
néte Sroub s Sestihrannou hlavou podle vySe uvede-
nych kroku v obraceném poradi.

5. Nezapomerite nasadit zpét kotou¢ okruzni pily

i stfedovy kryt na plvodni mista a utdhnout Sroub s

Sestihrannou hlavou.

» Obr.15: 1. Sestihranny kli¢ 2. Sroub s $estihrannou
hlavou 3. Stfedovy kryt 4. Kryt kotouce

AVAROVANI: Nedemontujte pruzinu pfidrzu-
jici kryt kotouce. Pfi poSkozeni krytu starnutim &i
pusobenim UV zafeni si objednejte novy v servisnim
stfedisku Makita. NEOMEZUJTE FUNKCI KRYTU A
KRYT NEDEMONTUJTE.

Umisténi desky se sparou

Naradi je vybaveno deskami se sparou na oto¢ném
stole, které omezuji na minimum roztfepeni na koncové
strané fezu. Desky se sparou jsou u vyrobce sefizeny
tak, aby se kotou¢ okruzni pily desek nedotykal. Pfed
pouzitim sefidte desky se sparou nasledovné:

1. Nezapomerite vyjmout akumulator. Pak povolte
vSechny Srouby (po dvou na levé i na pravé strané)
zajistujici desky se sparou.

» Obr.16: 1. Deska se sparou 2. Srouby
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POZNAMKA: Srouby vzadu Ize snadno povolovat
¢i utahovat otd€enim naklonéného oto¢ného stolu.
PFi otéa€eni otocného stolu musi byt drzadlo zcela
zdvizeno.

2. Srouby dotahnéte pouze tak, aby bylo mozno
desky snadno posouvat rukou.

3.  Spustte drzadlo UplIné dolu a vytahnéte a otocte
Cep zarazky, aby se drzadlo zablokovalo ve snizené
poloze.

4. Zatahnéte za Cep zarazky na kluzné tyci a otocte
ho, aby se vozik mohl pohybovat.
» Obr.17: 1. Cep zarazky 2. Zaji$téna poloha

3. Odjisténa poloha

5.  Pritahnéte vozik zcela k sobé.

6. Nastavte desky se sparou tak, aby se dotykaly
stran zubu kotouce.
» Obr.18

» Obr.19: 1. Pilovy kotou€ 2. Zuby kotouce 3. Deska
se sparou 4. Levy ukosovy fez 5. Pfimy fez
6. Pravy Ukosovy fez

POZOR: P¥i apravé Ghla tkosu nezapomenite
fadné premistit desky se sparou.

POZOR: Pied umisténim desek se sparou pro
levy ¢€i pravy ukosovy fez vzdy nejprve odstraiite

horni vodici pravitka a svisly svérak.

7. Pritahnéte predni Srouby (neutahujte je pevné).

8.  Zatlacte vozik zcela vpfed smérem k vodicim
pravitkim a poté nastavte desky se sparou tak, aby se
dotykaly stran zub( kotouce.

9.  Pritahnéte zadni Srouby (neutahujte je pevné).

10. Po sefizeni desek se sparou uvolnéte ep zarazky
pro zamek drzadla a zvednéte drzadlo. Poté pevné
utahnéte vSechny Srouby.

POZOR: Po nastaveni Ghlu ukosu se ujistéte, zda
jsou desky se sparou spravné sefizeny. Spravné
sefizeni desek napomuze zajistit nalezitou oporu
obrobku a minimalizuje jeho poskozeni.

Zajisténi maximalni kapacity rezani

Naradi je pfi vyrobé sefizeno tak, aby poskytovalo
maximalni fezny vykon pfi pouziti pilového kotouc¢e o
praméru 260 mm.

Pfi instalaci nového kotouc¢e okruzni pily vzdy zkont-
rolujte dolni koncovou polohu kotouce okruzni pily a v
pFipadé potteby ji sefidte nasledujicim zplsobem:

1.  Vyjméte akumulator. Poté otocte packu zarazky
do zapojené polohy.

» Obr.20: 1. Packa zarazky

2.  Zatlacte vozik zcela vpfed smérem k vodicim
pravitkim a spustte drzadlo uplné dold.
» Obr.21: 1. Vodici pravitko 2. Stavéci Sroub

3.  Pomoci Sestihranného klice otacejte stavécim

Sroubem, dokud se kotou¢ okruzni pily nedostane

mirné pod pfi¢ny profil vodicich pravitek a horni plochy

oto€ného stolu.

» Obr.22: 1. Horni povrch oto€ného stolu 2. Vodici
pravitko

4.  Pridrzte drzadlo v poloze uplné dole, otacejte
rukou kotou¢em a presvédcte se, zda se kotou¢ okruzni
pily nedotyka zadné ¢asti dolni zakladny. V pfipadé
potfeby provedte mirné sefizeni.

A VAROVANI: Po instalaci nového kotouce
okruzni pily vyjméte z naradi akumulator a vzdy se
ujistéte, zda neni kotou¢ okruzni pily pfi uplném spus-
téni drzadla v kontaktu s zadnou €asti dolni zakladny.
Dostava-li se kotou¢ okruzni pily do kontaktu se zaklad-
nou, muze dojit ke zpétnému rézu a vaznému zranéni.

» Obr.23

A UPOZORNENI: Packu zarazky po sefizeni
vzdy vrat'te do puvodni polohy.

Rameno zarazky

Dolni koncovou polohu kotou&e okruzni pily Ize snadno
upravovat pomoci ramena zarazky. Chcete-li provést
Upravu, pfesurite rameno zarazky ve sméru Sipky, jak je
znazornéno na obrazku. Otocte stavécim Sroubem tak,
aby se pfi UpIném spusténi drzadla doll kotou¢ okruzni
pily zastavil na poZadovaném misté.

» Obr.24: 1. Stavéci Sroub 2. Rameno zarazky

A UPOZORNENI: Pii stavéni vzdy pevné drzte
drzadlo. V opa¢ném pfipadé muze dojit k vyskoceni
voziku a zranéni.

Nastaveni uhlu pokosu

A UPOZORNENI: Po zméné thlu pokosu vzdy
otocny stul zajistéte vracenim zajiStovaci/uvolfiovaci
packy do zajisténé polohy a pevnym utazenim rukojeti.

POZOR: Pii otageni otoéného stolu je nutno
uplné zvednout drzadlo.

1. Otocte rukojet proti sméru hodinovych rucic¢ek. Poté
stisknéte a podrzte zajiStovaci packu v odjisténé poloze.
2. Podrzte a kyvejte rukojeti ze strany na stranu,
¢imzZ se oto¢ny stul otodi.

3.  Zarovnejte ukazatel s pozadovanym uhlem na
stupnici Uhli pokosu.

4. Uvolnéte zajistovaci packu a utahnéte rukojet.
» Obr.25: 1. Rukojet 2. Zajistovaci packa 3. Ukazatel
4. Stupnice UhlG pokosu

Funkce pozitivni zarazky

Tato pokosova pila je vybavena funkci pozitivni zarazky.
Lze rychle nastavit uhly pokosu 0°, 15°, 22,5°, 31,6°,
45° a 60° vpravo/vlevo.

1. Otocte rukojet proti sméru hodinovych ruci¢ek

2.  Stisknéte a podrzte zajiStovaci packu v odjisténé poloze.
3.  Otocte otocny stll do blizkosti pozadovaného thlu
pozitivni zarazky a uvolnéte zajistovaci packu.

4. Otocte oto€ny stll do pozadovaného uhlu pozitivni
zarazky, dokud nebude zajistén.

5.  Utahnéte rukojet. ’
» Obr.26: 1. Rukojet 2. Zajistovaci packa 3. Uhel
pozitivni zarazky
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POZNAMKA: Chcete-li otoény stlil pouzivat bez
funkce pozitivni zarazky, stisknéte uvolfiovaci packu.
Nyni Ize oto€nym stolem volné pohybovat i bez
podrzZeni zajistovaci packy. Oto¢ny stul natocte do
pozadovaného Uhlu kyvanim rukojeti, poté rukojet
utahnéte.

» Obr.27: 1. Uvolfovaci packa

Nastaveni uhlu ukosu

AUPOZORNENI: Po upravé thlu kosu
rameno vzdy zajistéte utazenim knofliku na
kluzné ty¢i ve sméru hodinovych rucicek.

POZOR: Pted nastavenim uhlu Gikosu vidy
odmontujte horni vodici pravitka a svisly svérak.

POZOR: PFi naklanéni kotoué&e okruzni pily se
ujistéte, zda je vozik zcela zdvizen.

POZOR: P¥i upravé uhli ukosu nezapomeiite
fadné premistit desky se sparou, jak je vysvétleno
v ¢asti vénujici se polohovani desek se sparou.
POZOR: Knoflik na kluzné tyé&i neutahujte pFili§
silné. Mohlo by to poskodit zamykaci mechanis-

mus Uhlu tkosu.

Naklonéni kotouée okruzni pily
doleva

1. Otocte knoflikem na kluzné ty¢i proti sméru hodi-
novych rucicek.
» Obr.28: 1. Knoflik

2. Vytahnéte a otoCte packu zapadky do polohy
uvedené na obrazku.
» Obr.29: 1.Packa zapadky

3. PodrZte drzadlo a naklofte vozik doleva.
4.  Zarovnejte ukazatel s pozadovanym uhlem na
stupnici Uhl Ukosu.
5.  Otocte knoflikem po sméru hodinovych rucicek, a
zajistéte tak rameno voziku.
» Obr.30: 1. Knoflik 2. Drzadlo 3. Ukazatel

4. Stupnice uhl tkosu

Naklonéni kotouée okruzni pily
doprava

1. Otocte knoflikem na kluzné tyci proti sméru hodi-
novych rucicek.

2. Podrzte drzadlo a lehce naklofite vozik doleva.
3.  Naklonte vozik doprava, pfitom drzte stisknuté
uvolnovaci tlacitko pro pravy uhel ukosu.

4. Zarovnejte ukazatel s pozadovanym uhlem na
stupnici uhlu ukosu.

5.  Otocte knoflikem po sméru hodinovych rucicek, a

zajistéte tak rameno voziku.

» Obr.31: 1. Knoflik 2. Drzadlo 3. Uvolfovaci tla¢itko
pro pravy Uhel Ukosu 4. Stupnice Uhll
ukosu

Naklonéni kotouce okruzni pily
pomoci funkce pozitivni zarazky

Tato pokosova pila je vybavena funkei pozitivni zarazky. Snadno
arychle Ize nastavit pro pravou i levou stranu thly 22,5° a 33,9°.

1. Otocte knoflikem na kluzné ty¢i proti sméru hodi-
novych rucicek.

2. Naklorite vozik do blizkosti pozadovaného uhlu
pozitivni zarazky a zdvihnéte packu zapadky.

3. Nastavte packu zapadky do vodorovné polohy.

4. Naklorite vozik do pozadovaného uhlu pozitivni
zarazky, dokud nebude zajistén.

5.  Chcete-li zménit hel, zatahnéte za packu zapadky
smeérem k predni strané naradi a poté znovu naklorite vozik.

6.  Otocte knoflikem po sméru hodinovych rucicek, a
zajistéte tak rameno voziku.
» Obr.32: 1. Knoflik 2. Packa zapadky

Naklonéni kotouce okruzni pily za
rozsah uhlt 0°-45°

1. Otocte knoflikem na kluzné ty¢i proti sméru hodi-
novych rucicek.

2. Podrzte drzadlo a naklorite vozik za uhel 45°
doprava nebo doleva.

3. Zatahnéte vozik lehce zpét a posurnite uvolfiovaci
packu pro Uhel Ukosu 48° smérem k pfedni ¢asti naradi.
4.  Naklonte vozik dale smérem doleva nebo
doprava, pficemz packa musi byt neustale uvolnéna.

5.  Otocte knoflikem po sméru hodinovych rucicek, a

zajistéte tak rameno voziku.

» Obr.33: 1. Knoflik 2. Drzadlo 3. Uvolfiovaci packa
pro uhel Ukosu 48°

MA\VAROVANI: Pred instalaci akumulatoru do
naradi vzdy zkontrolujte spravnou funkci spousté
a zda se spoust’ po uvolnéni vraci do polohy
»OFF“. Nemackejte spoust’ silou bez stisknuti
odjiStovaciho tlacitka. Mohlo by dojit k poSkozeni
spinace. Prace s nafadim bez spravné fungujiciho
spinace mize vést ke ztraté kontroly a vaznému
zranéni.

A VAROVANI: NIKDY nepouzivejte nafadi bez
zcela funkéni spousté. Jakékoli naradi s nefunké-
nim spinadem je VELMI NEBEZPECNE a pted dal-
§im pouzitim musi byt opraveno — jinak mtze dojit k
vaznému zranéni.

A VAROVANI: NIKDY neblokuite funkci odjis-
tovaciho tlacitka zalepenim paskou ani jinymi
zpusoby. Spinac se zablokovanym odjistovacim
tlacitkem muze byt pfi¢inou neimysiného zapnuti a
vazného zranéni.

A\VAROVANI: NIKDY nepouzivejte naradi, které
Ize spustit pouhym stisknutim spousté bez pou-
ziti odjist'ovaciho tlacitka. Spina¢ vyzadujici opravu
muze zpUsobit neimysiné zapnuti a vazné zranéni. V
takovém pFipadé naradi PRED dal$im pouZitim pre-
dejte servisnimu stfedisku Makita k opravé.
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» Obr.34: 1. Spoust 2. Odjitovaci tlacitko 3. Otvor pro zamek

K zamezeni nahodnému stisknuti spousté je naradi
vybaveno odjistovacim tlacitkem. Chcete-li naradi
spustit, stisknéte odjistovaci tlacitko a poté spoust.
Chcete-li naradi vypnout, uvolnéte spoust.

Ve spousti je pfipraven otvor k nasazeni zamku a uzam-
&eni naradi.

AVAROVANI: Nepouzivejte zamek s okem &i lan-
kem o priméru mensim nez 6,35 mm. Mensi oko Ci
lanko nemusi naradi spravné zajistit ve vypnutém stavu
a neumysliné zapnuti mize vést k vdznému zranéni.

Promitani rysky rezani

A\ UPOZORNENI: svétlo neni odolné viigi desti.
Neoplachujte svétlo ve vodé a nepouzivejte jej na
mistech vystavenych desti nebo vihkosti. VV opa¢-
ném pfipadé by mohlo dojit ke zranéni elektrickym
proudem a vzniku koufe.

AUPOZORNENI: Nedotykejte se skla svétla,
protoze je béhem provozu a bezprostredné po

vypnuti nastroje velice horké. Mohlo by to zpUsobit
popaleniny.

AUPOZORNENI: Do svétia nenarazejte, pro-
toze muze dojit k jeho posSkozeni nebo zkraceni
Zivotnosti.

A UPOZORNENI: Nedivejte pfimo do svétla
nebo jeho zdroje.

LED svétlo sviti pfes kotou¢ okruzni pily a stin kotou¢e dopada
na obrobek, ¢imz slouzi jako ukazatel rysky fezani bez kalibrace.
Pro rozsviceni svétla stisknéte tlacitko svétla. Objevi se ryska,
ktera oznacuje misto, kde se kotou¢ bude dotykat obrobku.
Ryska bude tmavnout, jak se bude kotou¢ spoustét doll.

» Obr.35: 1. Tlacitko svétla 2. Svétlo 3. Ryska fezani

Ukazatel pomaha pfi fezani po narysované ¢are na obrobku.
1. Podrzte drzadlo a spustte kotou¢ okruzni pily tak,
aby tmavy stin kotouc¢e dopadal na obrobek.

2. Srovnejte ¢aru nakreslenou na obrobku se stino-
vou ryskou fezani.

3. Dle potfeby upravte Ghly ukosu a pokosu.
POZNAMKA: Po pouziti je tfeba svétlo vypinat,

protoZe zapnuté svétlo spotfebovava energii
akumulatoru.

POZNAMKA: Svétio se automaticky vypne 5 minut
po ukon&eni operace.

Elektronické funkce

Elektricka brzda

Toto nafadi je vybaveno elektrickou brzdou kotouce.
Jestlize se opakované stane, Ze se naradi zastavi
po uvolnéni spousté pomalu, nechejte provést servis
néaradi v servisnim stfedisku Makita.

A UPOZORNENI: Systém brzdy kotouée nena-
hrazuje kryt kotouce. Naradi nikdy nepouzivejte
bez funkéniho krytu kotouce. Nechranény kotoué
muZze zpUsobit vazné zranéni.
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Regulator konstantnich otacek

Nastroj je vybaven elektronickym ovladanim otacek
pomahajicim udrzet konstantni otacky kotouce i pfi zatézi.
Konstantni otacky kotouce zajisti velmi plynuly fez.

Funkce mékkého spusténi

Tato funkce umoznuje plynulé spusténi nastroje omeze-
nim pocate¢niho tocivého momentu.

SESTAVENI

A VAROVANI: Nez zaénete na nafadi pracovat,
vzdy se ujistéte, zda je vypnuté a je vyjmut aku-
mulator. Zanedbani vypnuti a vyjmuti akumulatoru
muze vést k vaznym zranénim.

Ulozeni Sestihranného klice

Neni-li pouzivan, ulozte Sestihranny kli¢, jak je ilustro-
vano na obrazku. Predejdete tak jeho ztraté.
» Obr.36: 1. Sestihranny kli¢

Demontaz a montaz pilového kotouce

A\VAROVANI: Pred montasi & demontazi
kotouce okruzni pily se vzdy ujistéte, ze je naradi
vypnuté a ze byl vyjmut akumulator. Neimysiné
spusténi naradi muze zpUsobit vazné zranéni.
MAVAROVANI: K montazi a demontazi kotouce
okruzni pily pouzivejte pouze dodavany kli¢ Makita.
Jestlize kli¢ nepouZijete, muzete Sroub s vnitfnim Sestihranem
utahnout pfili§ nebo nedostatecné, coz mize vést ke zranéni.

AVAROVANI: Nikdy nepouzivejte nahradni dily,
které nebyly dodany s timto naradim. Pouziti tako-
vych dild muze zpusobit vazné zranéni.

A VAROVANI: Po montazi kotouée okruzni pily se

ujistéte, Ze je namontovan zcela bezpec¢né. Nepevna
montaz kotouce okruzni pily muZe zpusobit vazné zranéni.

Demontaz kotouce

PFi demontazi kotouce okruzni pily postupujte podle
nasledujicich kroku:
1.  Uzamknéte vozik ve zdvizené poloze zatazenim a
oto€enim Eepu zarazky do zajisténé polohy.
» Obr.37: 1. Cep zarazky 2. Odijisténa poloha

3. Zajisténa poloha

2. Pomoci Sestihranného kli¢e povolte Sroub s

Sestihrannou hlavou pfidrzujici stfedovy kryt. Zvednéte

kryt kotouce a stfedovy kryt.

» Obr.38: 1. Sestihranny kli¢ 2. Sroub s $estihrannou
hlavou 3. Stfedovy kryt 4. Kryt kotouce

3.  Zablokujte vieteno stisknutim zamku htidele a
Sestihrannym kli¢em povolte ve sméru hodinovych ruéi-
Cek Sroub s vnitfnim Sestihranem. Potom vyjméte Sroub
s vnitfnim Sestihranem, vné&jsi pfirubu a kotou¢ okruzni
pily. B

» Obr.39: 1. Sroub s vnitinim Sestihranem (levy zavit)
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4.  Sejmete-li vnitfni pfirubu, namontujte ji na vie-
teno zapusténou ¢asti smérem ke kotouci okruzni pily.
Nespravné namontovana pfiruba se bude odirat o zafizeni.

Pro naradi s krouzkem

(specifické podle zemé)

» Obr.40: 1. Sroub s vnitfnim $estihranem (levy zavit)
2. Vngjsi pfiruba 3. Kotou¢ okruzni pily
4. Krouzek 5. Vnitfni pfiruba 6. Vieteno
7. Zapusténa cast

Pro naradi bez krouzku

(specifické podle zemé)

» Obr.41: 1. Sroub s vnitfnim $estihranem (levy zavit)
2. Vnéjsi pfiruba 3. Kotou¢ okruzni pily
4. Vnitfni pfiruba 5. Vieteno 6. Zapusténa
Cast

Montaz kotouce

A\VAROVANI: Pred nasazenim kotouée na
vieteno se vzdy ujistéte, zda je na vietenu mezi
vnitfni a vnéjsi pfirubou umistén spravny krouzek
odpovidajici otvoru v kotouéi, ktery se chystate
pouzit. Pouziti krouzku s nespravnym otvorem muze
vést k nespravnému uchyceni kotouce, jeho pohybu a
silnym vibracim s naslednou moznosti ztraty kontroly
za provozu, jez muze zpusobit vazné zranéni.

A UPOZORNENI: Nezapomenite namontovat
kotoué¢ okruzni pily tak, aby smér Sipky na kotouéi
odpovidal sméru na pouzdru kotouce. V opacném
pfipadé mize dojit ke zranéni a poSkozeni naradi ¢i
obrobku.

Prmeéry stfedovych otvorl u kotoucd okruzni pily se
mohou liSit dle oblasti vaseho bydlisté. Jestlize primér
otvoru presahuje prumér vietena, pouZijte k upevnéni
kotouce okruzni pily k vietenu krouzek o spravné velikosti.
PFi montazi kotouce okruzni pily postupuijte podle nasle-
dujicich kroku:
1. Peclivé nasadte kotou¢ okruzni pily na vnitfni
pFirubu. Dbejte, aby smér Sipky na kotou¢i okruzni pily
odpovidal sméru Sipky na pouzdru kotouce.
» Obr.42: 1. Sipka na povrchu kotouge 2. Sipka na
kotouc¢i okruzni pily

2. Namontujte vné&jsi pfirubu a Sroub s vnitfnim
Sestihranem, stisknéte zamek hfidele a proti sméru
hodinovych ruci¢ek dotahnéte Sestihrannym klicem
Sroub s vnitfnim Sestihranem.

Pro naradi s krouzkem

(specifické podle zemé)

» Obr.43: 1. Sroub s vnitinim $estihranem (levy zavit)
2. Vngjsi pfiruba 3. Kotou¢ okruzni pily
4. Prstenec 5. Vnitfni pfiruba 6. Vieteno
7. Zapusténa cast

Pro naradi bez krouzku
(specifické podle zemé)
» Obr.44: 1. Sroub s vnitfnim estihranem (levy zavit)
2. Vnéjsi pfiruba 3. Kotou€ okruzni pily
4. Vnitfni pfiruba 5. Vieteno 6. Zapusténa ¢ast

3. Vratte kryt kotouce a stfedovy kryt na plvodni
mista. Poté zajistéte stfedovy kryt dotazenim Sroubu s
Sestihrannou hlavou ve sméru hodinovych rucicek.

4.  Zatazenim a oto¢enim Cepu zarazky v odji$téné poloze
uvolnéte vozik ze zvednuté polohy. Spustte vozik dolt a
pfesvédcte se, zda se spravné pohybuije kryt kotouce.

A UPOZORNENI: Pred fezanim se ujistéte, ze
zamek hfidele uvolnil vieteno.

Pripojeni odsavace prachu

Chcete-li provést Cisté fezani, pfipojte vysavac Makita k
hubici na piliny (horni prachovy otvor) pomoci pfednich
manzet 24 (volitelné pFisluSenstvi).

» Obr.45: 1. Pfedni manzety 24 2. Hadice 3. Vysava¢

Vak na piliny

A UPOZORNENI: Pfi fezani vidy pouziveijte pii-
pojeny vak na prach nebo vysavagc, aby se snizila
rizika zptsobena prachem.

Vak na prach umoziuje CistSi Fezani a snazsi sbirani

prachu. Vak na prach pfipojite tak, Ze sejmete hadici

na odsavani prachu z naradi a pfipojite vak na prach k

hubici na piliny (horni prachovy otvor).

» Obr.46: 1. Hadice na odsavani prachu 2. Vak na prach
3. Hubice na piliny (horni prachovy otvor)

Je-li vak na prach pfiblizné z poloviny plny, sejméte jej
z nafadi a vytahnéte spojovaci prvek. Vysypte vak na
prach a jemné na néj poklepejte, aby doslo k odstranéni
materialu zachyceného po stranach, ktery by mohl
snizit u¢innost dalSiho odsavani.

» Obr.47: 1. Spojovaci prvek

Zajisténi obrobku

A VAROVANI: Je mimoradné dillezité obrobek vidy
spravné zajistit odpovidajicim typem svéraku nebo
zarazkami pro vypouklé listy. VV opaéném pfipadé mize
dojit k vaznému zranéni a poSkozeni naradi i obrobku.

A\VAROVANI: Pii fezani obrobku s délkou presahujici
rozméry podpérné zakladny pokosové pily je tfeba material
presahujici podpérnou zakladnu podepfit po celé délce,
aby byl umistén v roviné. Spravna opora obrobku napomaha
zamezit sevieni kotouce a moznému zpétnému razu, jenZ miize
zpUsobit vazné zranéni. Pfi upeviiovani obrobku se nespolé-
hejte pouze na svisly a/nebo vodorovny svérak. Tenky material
se Casto prohyba. Obrobek podepfete po celé délce — zamezite
tim sevFeni kotoude a moznému ZPETNEMU RAZU.

» Obr.48: 1. Podpéra 2. Oto¢ny stll

Vodici pravitka

A VAROVANI: Pied praci s nastrojem se ujis-
téte, zda je pevné zajisténo horni pravitko.

A VAROVANI: Pied ukosovym fezanim se
ujistéte, zda se pfi Uplném spusténi a zvednuti
drzadla €i pfi posouvani voziku do krajnich poloh
nedotyka horniho a dolniho pravitka v zadné
poloze zadny dil zafizeni, zvlasté pilovy kotouc.
Jestlize dochazi ke kontaktu zafizeni ¢i kotouce s
pravitkem, muze dojit ke zpétnému razu nebo k neo-

¢ekavanému pohybu materidlu a vaznému zranéni.
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K podepfeni materialu vyse, nez jsou dolni pravitka,
pouzijte horni pravitka. Horni pravitko vloZte do otvoru v
dolnim pravitku a dotahnéte upinaci Sroub.
» Obr.49: 1. Horni pravitko 2. Dolni pravitko

3. Upinaci $roub 4. Stavéci Sroub

POZOR: Dolni pravitka jsou upevnéna k zakladné
ve vyrobnim zavodu. Nedemontujte dolni pravitka.

POZOR: Pokud je horni pravitko po utazeni upi-

naciho Sroubu stale volné, otocte stavéci Sroub do
blizkosti mezery. Stavéci Sroub je nastaven ve vyrob-
nim zavodu. Nemusite jej pouzit, pokud neni zapotrebi.

Kdyz neni horni pravitko pouzivano, Ize jej ulozit v
drzaku. Pomoci spony zajistéte horni pravitko v drzaku.
» Obr.50: 1. Drzak 2. Horni pravitko 3. Spona

Svisly svérak

Vodorovny svérak Ize nainstalovat bud na levou, nebo
pravou stranu zakladny. Kdyz provadite pokosové fezy
pod uhlem 22,5° nebo vétSim, nainstalujte vodorovny
svérak na strané opacné ke sméru, ve kterém se ma
otacet otocny stul.
» Obr.53: 1. Deska svéraku 2. Matice svéraku

3. Knoflik svéraku

Zménou sméru ota¢eni matice svéraku proti sméru hodinovych
rucicek svérak uvolnite a umoznite jeho rychlé zasunuti a vysu-
nuti. Jestlize chcete pfichytit obrobek, zatlacte knoflik svérky
vpied, az se deska svéraku dotkne obrobku a zménte smér ota-
Ceni matice svéraku ve sméru hodinovych rucicek. Poté obrobek
zajistéte otacenim knofliku svéraku ve sméru hodinovych rucicéek.

POZNAMKA: Maximalni itka obrobku, ktery Ize
uchytit pomoci vodorovného svéraku, je 228 mm.

A VAROVANI: Bshem viech operaci musi

byt obrobek pevné uchycen k otoénému stolu a
vodicim pravitkim svérakem. Obrobek nespravné
zajistény pravitky se mlze pfi fezani posunout a
zpusobit mozné poskozeni kotouce okruzni pily,
odmrsténi materialu a ztratu kontroly s nasledkem
vazného zranéni.

Svisly svérak Ize nainstalovat bud’ na levou, nebo pravou

stranu zakladny. VloZte ty¢ svéraku do otvoru v zakladné.

» Obr.51: 1. Svisly svérak 2. Otvor pro svisly svérak
3. Zakladna

» Obr.52: 1.Rameno svéraku 2. Ty¢ svéraku
3. Upinaci $roub 4. Knoflik svéraku

Usadte rameno svéraku podle tloustky a tvaru dilu a
zajistéte jej dotazenim Sroubu. Pokud se upinaci Sroub
dotyka voziku, nainstalujte svisly svérak na opacnou
stranu zakladny. Pfesvédcte se, Ze se pfi Uplném spus-
téni drzadla nedotyka svéraku zadny dil naradi. Pokud
se dilu dotyka jakykoliv dil, upravte polohu svéraku.
Pfitlacte obrobek k vodicim pravitkim a otoénému
stolu. Umistéte obrobek do poZzadované polohy fezani a
zajistéte jej pevné dotazenim knofliku svéraku.

POZNAMKA: Rychlé nastaveni obrobku: po oto&eni
knofliku svéraku o 90° proti sméru hodinovych rugi-

&ek Ize knoflikem svéraku pohybovat nahoru a dold.
Zaijisténi obrobku po nastaveni provedete oto¢enim

knofliku svéraku ve sméru hodinovych rucicek.

Vodorovny svérak

Volitelné prislusenstvi

A VAROVANI: Matici svéraku vzdy otacéejte ve
sméru hodinovych ruéi¢ek, nez obrobek spravné
zajistite. PFi nespravném zajisténi obrobku se mize
materidl pfi fezani posunout a zplsobit poskozeni
kotouce okruzni pily, odmrsténi materialu, ztratu
kontroly a vazné zranéni.

M\VAROVANI: Pii fezani tenkych obrobki,
napriklad podlahovych list opfenych o pravitko,
vzdy pouzijte vodorovny svérak.

A UPOZORNENI: Pti fezani obrobku o tloustce
20 mm nebo méné chrante obrobek zarazkou.

A VAROVANI: Dlouhé obrobky vzdy podepi-
rejte, aby byly v roviné s horni plochou oto¢-
ného stolu - zajistite tak presny rfez a zamezite
nebezpecné ztraté kontroly nad naradim. Spravna
opora obrobku napomaha zamezit sevreni kotouce a
moznému zpétnému razu, jenz muze zplsobit vazné
zranéni.

AVAROVANI: Pred zahajenim fezani se vzdy
presvédcte, zda jsou drzaky uchyceny Srouby.

Pro pfidrzeni dlouhych obrobkl ve vodorovné poloze
je nastroj na obou stranach vybaven drzaky. Povolte
Srouby a vysurite drzaky do pfislusné délky vhodné pro
pfidrZzeni obrobku. Potom dotahnéte Srouby.

» Obr.54: 1.Drzak 2. Sroub

Pfi fezani umistéte obrobek naplocho proti vodicim pravitkdm.
» Obr.55: 1. Vodici pravitko 2. Drzak

Pomocna zakladna

Volitelné prislusenstvi

A VAROVANI: Dlouhé obrobky vzdy podepi-
rejte, aby byly v roviné s horni plochou oto¢-
ného stolu - zajistite tak presny fez a zamezite
nebezpecné ztraté kontroly nad naradim. Spravna
opora obrobku napomaha zamezit sevieni kotouce a
moznému zpétnému razu, jenz muze zplsobit vazné
zranéni.

A VAROVANI: Pied zahajenim fezani se vzdy
presvédcéte, zda je pomocna zakladna uchycena
Sroubem.

POZNAMKA: Podrobnosti o instalaci naleznete v
navodu pfilozeném k volitelné pomocné zakladné.

K pevnéjsimu uchyceni delSich obrobkl nainstalujte

k zakladné volitelnou pomocnou zakladnu. Povolte
Sroub a vysurite pomocnou zékladnu do pfislusné délky
vhodné pro pfidrzeni obrobku. Potom dotahnéte Sroub.
» Obr.56: 1.Pomocna zakladna 2. Sroub

PFi Fezani pfilozte obrobek k vodicimu pravitku a

pomocnému voditku na pomocné zakladné.

» Obr.57: 1. Vodici pravitko 2. Pomocné voditko
3. Pomocna zakladna
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Nastaveni pomocného voditka

Neni-li srovnano s vodicim pravitkem, je nutné
pomocné voditko na pomocné zakladné nastavit.

1. Imbusovym kli¢em povolte Srouby pfidrzujici
pomocné voditko.

2. Na vodici pravitko umistéte naplocho néjakou
pevnou, rovnou ty¢, napf. ¢tvercovou ocelovou ty€.

3. Kdyz je ty¢ umisténa naplocho na vodici pravitko,

premistéte pomocné voditko tak, aby ¢elo pomocného

voditka bylo naplocho k ty&i. Poté utahnéte Srouby.

» Obr.58: 1. Sroub 2. Pomocné voditko 3. Vodici
pravitko 4. Pevna ty¢

PRACE S NARADIM

Tento nastroj je urcen k fezani dfevénych vyrobku. S
vhodnymi originalnimi pilovymi kotouci Makita Ize fezat i
nasledujici materialy:

—  hlinik

Spravné kotouce okruzni pily pouzivané podle feza-
ného materialu najdete na nasi internetové strance
nebo kontaktujte mistniho prodejce Makita.

AVAROVANI: Pied zapnutim spinace se
ujistéte, zda pilovy kotouc neni v kontaktu s
obrobkem ¢i jinym predmétem. Zapnuti naradi s
kotoucem dotykajicim se obrobku muZe zplsobit
zpétny raz a vazné zranéni.

MA\VAROVANI: Po dokonéeni fezu nezvedejte
pilovy kotou¢, dokud se zcela nezastavi. Zvednuti
dobihajiciho kotou¢e muze mit za nasledek vazné
zranéni a posSkozeni obrobku.

AVAROVANI: Neprovadéjte zadné nastaveni,
napriklad otac¢eni rukojeti, knoflikem nebo pakami
na nastroji, kdyz se pilovy kotoué otaéi. Uprava
nastaveni, kdyz se kotou¢ otac¢i, muze vést k vaz-
nému zranéni.

A UPOZORNENI: Neuvolfujte nefizené hlavu
pily ze spodni krajni polohy. Nefizené se pohybujici
hlava pily do vas muze narazit a zpusobit zranéni.

POZOR: Pied pouzitim odjistéte éep zarazky a
uvolnéte drzadlo ze snizené polohy.

POZOR: Pii fezani nevyvijejte na drzadlo pfilis
velkou silu. Prili§ velky tlak mtze vést k pretizeni
motoru a/nebo snizeni G€innosti fezani. Drzadlo
tlacte doll pouze takovou silou, jaka je nutna pro
hladké fezani bez podstatného snizeni otacek pilo-
vého kotouce.

POZOR: Pfi fezani jemné tlaéte drzadlo dolu.
Budete-li drzadlo tlacit dolli silou nebo vyvinete
postranni silu, kotou¢ za¢ne vibrovat a zanecha na
obrobku stopu. Sou¢asné dojde ke sniZeni pfesnosti
fezu.

POZOR: Pfi posuvném fezani jemné tlaéte
vozik bez zastaveni smérem k vodicimu pra-
vitku. Bude-li b€hem fezani pferusen pohyb voziku,
zlstane na obrobku stopa a dojde ke ztraté presnosti

provedeného fezu.

Tlakové rezani

A VAROVANI: Pied provedenim tlakového fezu,
vzdy zablokujte posuvny pohyb voziku. Rezani
bez zablokovani mize zpUsobit zpétny raz s nasled-
nym vaznym zranénim.

Obrobky az 68 mm vysoké a 160 mm Siroké Ize fezat
nasledujicim zpusobem.
» Obr.59: 1. Cep zarazky

1. Zatlacte vozik smérem k vodicimu pravitku, dokud
se nezastavi a zajistéte jej pomoci ¢epu zarazky.
2.  Uchytte obrobek spravnym typem svéraku.

3.  Zapnéte narfadi tak, aby se kotou€ okruzni pily
ni¢eho nedotykal, a pfed snizenim pockejte, az kotou¢
okruzni pily dosahne pInych otacek.

4.  Potom pomalu spustte drzadlo zcela dol( a pro-
vedte fez.

5. Podokongeni fezu naradi vypnéte a pred pre-
sunutim kotouce okruzni pily zcela nahoru pockejte,
dokud se kotouc okruzni pily tplné nezastavi.

Posuvné (tlaéné) Fezani (fezani

Sirokych dilt)

A\VAROVANI: Pii kazdém provadéni fezu

s vozikem nejprve pfitahnéte vozik tGplné k sobé,
stlaéte drzadlo zcela dolll a pak vozik zatlaéte

k vodicimu pravitku. Nikdy nezacinejte fez s vozi-
kem nepfitazenym zcela k sobé. Jestlize budete
fezat s vozikem, jenz neni zcela pfitazen smérem

k vdm, muze dojit k neocekavanému zpétnému razu
a vaznému zranéni.

AVAROVANI: Nikdy se nepokousejte fezat pfi-
tahovanim voziku k sobé. Pfitahovani voziku k sobé
muze béhem fezu zplisobit neoekavany zpétny raz
a vazné zranéni.

AVAROVANI: Nikdy nefezte s vozikem s drza-
dlem zablokovanym ve spusténé poloze.

» Obr.60: 1.Cep zarazky

1. Odjistéte ¢ep zarazky, aby bylo mozno volné
pohybovat vozikem.

2.  Uchytte obrobek spravnym typem svéraku.
3.  Pritahnéte vozik zcela k sobé.

4. Zapnéte naradi tak, aby se pilovy kotou¢ ni¢eho
nedotykal, a pockejte, az pilovy kotou¢ dosahne plnych
otacek.

5.  Stisknéte drzadlo dol(i a pfitlacte vozik smérem
k vodicimu pravitku pres obrobek.

6. Po dokoné&eni fezu naradi vypnéte a pred presu-
nutim pilového kotouce zcela nahoru pockejte, dokud
se pilovy kotou¢ UpIné nezastavi.

Pokosové rezani

Viz ¢ast o nastaveni Ghlu pokosu.
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Ukosové fezani

MA\VAROVANI: Po nastaveni kotouce pro ukosovy
fez se pred praci s nastrojem ujistéte, zda maji vozik i
pilovy kotou¢ volnou cestu v celé délce drahy zamys-
leného fezu. Preruseni posunu voziku nebo kotouce mlze
béhem fezu zpUsobit zpétny raz a vazné zranéni.

MA\VAROVANI: Pii provadéni ikosovych fezi
nepfriblizujte ruce ke draze pilového kotouce.
Kotou¢ nastaveny Sikmo muze obsluhu ohledné
skute¢né drahy kotouce pfi fezu zmast a kontakt s
kotou¢em muize zpUsobit vazné zranéni.

AVAROVANI: Pilovy kotoué nezvedejte,
dokud se zcela nezastavi. Pfi Ukosovém fezu se
muze odfiznuty kus opfit o pilovy kotou¢. Zvednutim
rotujiciho kotou€e se mize odfiznuty kus kotou¢em
vymrstit, material se mze roztfistit a zpusobit vazné
zranéni.

POZOR: P¥i stlaéovani drzadla doli vyvijejte tlak
rovnobézné s kotoucem. Budete-li tlacit kolmo k
otoénému stolu, nebo jestlize béhem fezu smér tlaku
zménite, zhorSite presnost fezu.

» Obr.61

1. Odmontujte horni pravitko na strané, na kterou
chcete naklonit vozik.

2.  Odjistéte Cep zarazky.

3. Nastavte uhel Ukosu podle postupu vysvétleného
v ¢asti o sefizeni Uhlu Ukosu. Poté utdhnéte knoflik.

4.  Uchytte dil svérakem.

5.  PrfitAhnéte vozik zcela k sobé.

6. Zapnéte naradi tak, aby se kotou¢ ni¢eho nedoty-
kal, a pockejte, az kotou¢ dosahne plnych otacek.

7. Pomalu spustte drzadlo zcela dolu a sou¢asné
vyvijejte tlak rovnobézné s kotouc¢em. Tlaéenim voziku
smérem k vodicimu pravitku provedte fez.

8. Podokonéeni fezu naradi vypnéte a pred presu-
nutim kotouce zcela nahoru pockejte, dokud se pilovy
kotou¢ uplné nezastavi.

Kombinované rezani

Kombinované fezani je proces, pfi némz se na obrobku pro-
vadi fez s ukosovym thlem a sou¢asné s pokosovym thlem.
Kombinované fezy Ize provadét v thlu uvedeném v tabulce.

Uhel pokosu Uhel tikosu

Vlevo a vpravo 0° —45° Vlevo a vpravo 0° — 45°

PFi kombinovaném fezani pouzijte informace uvedené v
&astech o tlakovém fezani, posuvném (tlaéném) fezani,
pokosovém fezani a Ukosovém fezu.

Rezani vypouklych a vydutych list

Vypouklé a vyduté listy Ize radialni pokosovou pilou

fezat s liStami poloZenymi naplocho na oto¢ném stole.

Existuji dva obvyklé typy vypouklych a jeden typ vydu-

tych list: 52/38° rohova vypoukla lista, 45° rohova vypo-

ukla lista a 45° rohova vyduta lista.

» Obr.62: 1. Vypoukla lista 52/38° typ 2. Vypoukla
lista 45° typ 3. Vyduta lista 45° typ
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Existuji spoje vypouklych a vydutych list ve ,vnitfnich"
90° koutech ((a) a (b) na obrazku) a na ,vnéjSich" 90°
rozich ((c) a (d) na obrazku).

1. Vnitfni kout 2. Vné&jsi roh

1
(b) (@)
a (b)
(d)
(b) (c) — 2
(a)
(b) (a
(a) (b)

1. Vnitfni kout 2. Vné&jsi roh

Méreni

Zméfte Sirku stény a upravte podle ni $itku obrobku.

Vzdy dbejte, aby Sitka hrany obrobku, ktera bude v kon-

taktu se sténou, byla stejna jako délka stény.

» Obr.63: 1.Zpracovavany dil 2. Sitka stény 3. Sitka
obrobku 4. Hrana kontaktu se sténou

Vzdy provedte nékolik zkuSebnich fezl, abyste se o
feznych uhlech ujistili.

PFi fezani vypouklych a vydutych li§t nastavte uhel
Ukosu a Uhel pokosu tak, jak je naznaceno v tabulce (A)
a listy ustavte na horni plo$e stolu pily tak, jak je uve-
deno v tabulce (B).
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V pripadé levého ukosového fezu

V pripadé pravého ukosového rezu

1. Vnitfni kout 2. Vné&jsi roh

1. Vnitfni kout 2. Vné&jsi roh

Tabulka (A) Tabulka (A)
- Poloha Uhel (ikosu Uhel pokosu - Poloha Uhel Gkosu Uhel pokosu
listy na o o o o listy na N o o o
ob:)a',zku 52/38°typ | 45°typ | 52/38°typ | 45° typ oerzku 52/38°typ | 45°typ | 52/38°typ | 45° typ
Pro (a) Vlevo Vievo Vpravo | Vpravo Pro (a) Vpravo | Vpravo | Vpravo | Vpravo
vnitrni 33,9° 30° 31,6° 35,3° vnitrni 33,9° 30° 31,6° 35,3°
kout (b) Vievo | Vievo kout () Vievo | Vievo
Pro © 31,6 35,3 Pro © 31,6 35,3
\rIg:lSI (d) Vpravo | Vpravo XS:JSI (d) Vpravo | Vpravo
31,6° 35,3° 31,6° 35,3°
Tabulka (B) Tabulka (B)
- Poloha listy Orientace Hotovy dilec - Poloha listy Orientace Hotovy dilec
na obrazku hrany na obrazku hrany
listy vuci listy vaci
vodicimu vodicimu
pravitku pravitku
Pro vnitfni (a) Hrana Hotovy dilec Pro vnitfni (a) Hrana Hotovy dilec
kout kontaktu bude na kout kontaktu bude na
se stropem levé strané se sténou pravé strané
bude naproti | kotouce. bude naproti | kotouce.
vodicimu vodicimu
pravitku. pravitku.
(b) Hrana (b) Hrana
Pro vnéjsi roh (© kontaktuse ') 4o i Pro vnéjsi roh (© kontaktuse Iy 0y i
ovnejsiro e sténou bude bodoril ec o vnejsiro ¢ stropem bude bodor)]/ ec
naproti vodi- ude e: N naproti vodi- | ude ta N
cimu pravitku. prave strane cimu pravitku. eve strane
kotouce. kotouce.
(d) Hrana (d) Hrana
kontaktu kontaktu
se stropem se sténou
bude naproti bude naproti
vodicimu vodicimu
pravitku. pravitku.
Priklad: Priklad:

P¥i Fezani vypouklé listy typu 52/38° pro polohu (a) na

obrazku vyse:

. Provedte naklon a zajistéte nastaveni Uhlu Ukosu

na 33,9° VLEVO.
. Nastavte a zajistéte uhel pokosu a na 31,6°

VPRAVO.

. Vypouklou listu polozte Sirokou zadni plochou
(jez bude skryta) smérem doll na oto¢ny stul
s HRANOU KONTAKTU SE STROPEM naproti

vodicimu pravitku pily.

. Hotovy kus uréeny k pouziti bude po provedeni
fezu vzdy po LEVE strané kotouce.

Pti fezani vypouklé listy typu 52/38° pro polohu (a) na

obrazku vyse:

. Provedte naklon a zajistéte nastaveni Uhlu Ukosu

na 33,9° VPRAVO.

. Nastavte a zajistéte uhel pokosu a na 31,6°

VPRAVO.

. Vypouklou listu polozte Sirokou zadni plochou
(iez bude skryta) smérem dolu na oto¢ny stil s
HRANOU KONTAKTU SE STENOU naproti vodi-

cimu pravitku pily.

. Hotovy kus ur€eny k pouziti bude po provedeni
fezu vzdy po PRAVE strané kotouce.

126 CESKY




Zarazka pro vypouklé listy

Volitelné prislusenstvi

Zarazky pro vypouklé listy umozniuji snazsi fezani vypo-
uklych list bez naklanéni pilového kotouce. Nainstalujte
je na oto€ny stul tak, jak je znazornéno na obrazcich.

P¥i pravém 45° Gihlu pokosu

» Obr.64: 1. Zarazka pro vypouklé listy L 2. Zarazka
pro vypouklé listy P 3. Otocny stll 4. Vodici
pravitko

P¥i levém 45° Gihlu pokosu

» Obr.65: 1. Zarazka pro vypouklé listy L 2. Zarazka
pro vypouklé listy P 3. Oto¢ny stil 4. Vodici
pravitko

Vypouklou ligtu umistéte HRANOU KONTAKTU SE STENOU
proti vodicimu pravitku a HRANOU KONTAKTU SE
STROPEM proti zarazkam pro vypouklé listy tak, jak je zna-
zornéno na obrazku. Zarazky pro vypouklé listy sefidte podle
velikosti vypouklé listy. Zarazky pro vypouklé listy zajistéte na
misté dotaZenim $roubu. Viz tabulka (C) pro Uhel pokosu.

» Obr.66: 1. Vodici pravitko 2. Zarazka pro vypouklé listy

1. Vnitfni kout 2. Vné&jsi roh

Tabulka (C)
- Polohalisty | Uhel pokosu | Hotovy dilec
na obrazku
Pro vnitfni (a) Vpravo 45° | Na pravé
kout strané
kotouce
(b) Vlevo 45° Na levé
strané
kotouce
Pro vnéjsi roh (c) Na pravé
strané
kotouce
(d) Vpravo 45° | Na levé
strané
kotouce

Rezani hlinikovych vylisk(

» Obr.67: 1. Svérak 2. Distan¢ni blok 3. Vodici pra-

vitko 4. Hlinikovy vylisek 5. Distanéni blok
Pfi uchycovani hlinikovych vylisk(i pouzivejte jako
prevenci deformace hliniku distan¢ni bloky nebo kusy
odpadniho materialu, jak je znazornéno na obrazku.
P¥i Fezani hlinikovych vyliskt pouzivejte feznou kapa-
linu, aby se zabranilo nahromadéni hliniku na kotouci
okruzni pily.

AVAROVANI: Nikdy se nepokousejte fezat
silné nebo kruhové hlinikové vylisky. Silné ¢i
kulaté hlinikové vylisky mGze byt obtizné zajistit, pfi
fezani se mohou uvolnit a muze dojit ke ztraté kont-
roly a vdZznému zranéni.

A VAROVANI: Tento typ fezani se nepokousejte
provadét s Sirs§imi typy kotouct nebo s drazkovacimi
kotoucéi. Snaha o vyfezani drazky $ir§im nebo drazko-
vacim kotou¢em muiZe zpusobit nepfedvidané vysledky
a zpétny raz, jenz mlze zapfi€init vazné zranéni.
A\VAROVANI: Pii provadéni jiného fezani, nez je
fezani drazek, nezapomeiite vratit rameno zarazky do
phvodni polohy. Rezani s ramenem zarazky v nespravné
poloze muze zpUsobit nepfedvidané vysledky a zpétny
raz, jenz muze byt pfic¢inou vazného zranéni.

P¥i vyfezavani zlabku postupujte takto:

1. Pomoci stavéciho Sroubu a ramena zarazky
upravte dolni koncovou polohu kotou¢e okruzni pily tak,
aby byla omezena fezna hloubka kotouce okruzni pily.
Viz ¢ast o ramenu zarazky.

2.  Po sefizeni dolni koncové polohy kotou¢e okruzni
pily vyfezte rovnobézné drazky po celé Sifce dilu posuv-
nym (tlaénym) fezanim.

» Obr.68: 1. Drazky vyfezané kotouc¢em

3.  Material mezi drazkami odstrante dlatem.

Prenaseni naradi

Pred pfenasenim naradi se ujistéte, Ze je akumulator

vyjmuty a vdechny pohyblivé dily pokosové pily jsou

zajisténé. Vzdy zkontrolujte nasleduijici:

. Akumulator je vyjmuty.

. Vozik je pod Uhlem ukosu 0° a zajistény.

. Vozik je spustén a zajistén.

. Vozik je zcela zasunuty do vodicich pravitek a zajiStény.

. Oto¢ny stul je v poloze plného pravého thlu
pokosu a zajistény.

. Drzaky jsou ulozeny a zaijistény.

Naradi pfenasejte uchopenim za obé strany zakladny.

» Obr.69

AVAROVANI: Cep zarazky pro zvednuti voziku
slouzi pouze pro ucely prfenaseni a skladovani.
Neni uréen pro zadné ¢innosti spojené s fezanim.
Pouziti Cepu zarazky pfi fezani mize vyvolat neo-
&ekavany pohyb kotouée okruzni pily s naslednym
zpétnym razem a vaznym zranénim.

A UPOZORNENJ: Pred pfenasenim naradi vzdy
zajistéte vSechny pohyblivé dily. Jestlize se dily
nastroje béhem prenaseni posunou &i sklouznou,
muzZete ztratit kontrolu ¢i rovnovahu a pfivodit si
zranéni.

A UPOZORNENI: Ujistéte se, ze je zdvih voziku
spravné zajistén na spodni ¢asti pomoci cepu
zarazky. Neni-li Gep zarazky spravné zajistén, mize
vozik nahle vyskocit a zpusobit zranéni.
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FUNKCE BEZDRATOVE

AKTIVACE
Co Ize provadét s funkci bezdratové aktivace

Funkce bezdratové aktivace umoziuje Cisty a pohodiny
provoz. Pomoci pfipojeni podporovaného vysavace k
nastroji muZete automaticky pouzivat vysavac pfi akti-
vaci spousté nastroje.

» Obr.70

K pouziti funkce bezdratové aktivace si pfipravte nasle-
dujici polozky:

. Bezdratova jednotka (voliteIné pFisluSenstvi)

. Vysavac s podporou funkce bezdratové aktivace

Prehled nastaveni funkce bezdratové aktivace je nasle-
dujici. Podrobné postupy najdete v pfislusné &asti.

1. Instalace bezdratové jednotky
2. Registrace nastroje pro vysavac
3.  Spusténi funkce bezdratové aktivace

Instalace bezdratové jednotky

Volitelné prislusenstvi

A\ UPOZORNENI: P¥i instalaci bezdratové
jednotky umistéte nastroj na plochy a stabilni
povrch.

POZOR: Pied instalaci bezdratové jednotky ogistéte
nastroj od prachu a necistot. Pokud se prach a nedistoty dosta-
nou do drazky bezdratové jednotky, mohou zpUsobit poruchu.

POZOR: Aby se zabranilo porucham zpiisobe-
nym statickou elektfinou, pfed uchopenim bez-
dratové jednotky se dotknéte materialu pro vybiti
statické elektfiny, jako je tfeba kovovy dil nastroje.

POZOR: Pri instalaci bezdratové jednotky se
vzdy ujistéte, Ze je bezdratova jednotka vioZzena
ve spravné poloze a kryt je kompletné uzavien.

Registrace nastroje pro vysavac

POZNAMKA: Pro registraci nastroje je vyzadovan
vysava¢ Makita s podporou funkce bezdratové
aktivace.

POZNAMKA: Pred zahajenim registrace nastroje
dokoncete instalaci bezdratové jednotky.
POZNAMKA: B&hem registrace nastroje nezapinejte
nasledujici spinace:

. spoust na nastroji

. spinac¢ vysavani na nastroji

. hlavni spinac¢ na vysavaci

POZNAMKA: Viz také navod k obsluze vysavade.

Pokud chcete aktivovat vysavac¢ pfi stisknuti spousté
nastroje, dokoncete predtim registraci nastroje.

1.  Instalujte baterie do vysavace a nastroje.

2. Nastavte pfepina¢ pohotovostniho rezimu na
vysavaci do polohy AUTO.
» Obr.74: 1. Pfepinac pohotovostniho rezimu

3.  Stisknéte tlacitko aktivace bezdratové funkce na

vysavaci po dobu 3 sekund, dokud se indikator bezdra-

tové aktivace nerozsviti zelené. Potom stejné postu-

pujte u tlacitka bezdratové aktivace na nastroji.

» Obr.75: 1. Tlacitko bezdratové aktivace 2. Indikator
bezdratové aktivace

Po uspésném propojeni vysavace a nastroje se na 2
sekundy zelené rozsviti indikatory bezdratové aktivace
a pak zacnou modfe blikat.

POZNAMKA: Indikatory bezdratové aktivace presta-
nou zelené blikat po uplynuti 20 sekund. Stisknéte
tlagitko bezdratové aktivace na nastroji, dokud indi-
kator bezdratové aktivace na vysavaci blika. Pokud
indikator bezdratové aktivace neblika zelené, kratce
stisknéte tlacitko bezdratové aktivace a znovu ho
pridrzte stisknuté.

POZNAMKA: KdyZ provadite dvé a vice registraci

nastroje pro jeden vysavac, provedte registraci
nastroje jednotlivé.

1.  Otevrete kryt nastroje podle znazornéni na
obrazku.
» Obr.71: 1. Kryt

2.  Vlozte bezdratovou jednotku do drazky a zaviete

kryt.

P¥i vloZeni bezdratové jednotky zarovnejte vyénélky s

prohlubnémi na drazce.

» Obr.72: 1. Bezdratova jednotka 2. Vyénélek 3. Kryt
4. Prohluben

PFi demontazi bezdratové jednotky pomalu oteviete
kryt. Hacky na zadni strané krytu vytahnou bezdratovou
jednotku, jakmile kryt odklopite.

» Obr.73: 1. Bezdratova jednotka 2. Hacek 3. Kryt

Po vyjmuti uchovavejte bezdratovou jednotku v dodava-
ném pouzdru nebo antistatickém obalu.

POZOR: P¥i vyjimani bezdratové jednotky vzdy
pouzijte hacky na zadni strané krytu. Pokud hacky
nezachyti bezdratovou jednotku, kryt zcela zavfete a
znovu ho pomalu otevrete.
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Spusténi funkce bezdratové

aktivace

POZNAMKA: Registraci nastroje pro vysavaé dokon-
Cete pred bezdratovou aktivaci.

POZNAMKA: Viz také navod k obsluze vysavace.

Po registraci nastroje k vysavaci se vysavac automa-
ticky spusti pfi sepnuti spousté nastroje. Stisknéte
spoust na nastroji pro spusténi funkce vysavace béhem
provozu. Vysavac Ize také spustit stisknutim tlacitka
vysavani na nastroji mimo operaci fezani.

» Obr.76

1.  Instalujte bezdratovou jednotku do nastroje.
2.  Propojte hadici vysavace s nastrojem.
» Obr.77

3. Nastavte prepina¢ pohotovostniho rezimu na
vysavaci do polohy AUTO.
» Obr.78: 1. Pfepinac pohotovostniho rezimu
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4. Kratce stisknéte tlacitko bezdratové aktivace 8.  Pokud chcete zastavit bezdratovou aktivaci vysa-
na nastroji. Indikator bezdratové aktivace bude blikat vace, stisknéte tlacitko bezdratové aktivace nastroje.

modre. g P L POZNAMKAL: Indikator bezdratové aktivace na
» Obr.79: 1. Tlaqtko’bezgkatove aktivace 2. Indikator néstroji pestane blikat modfe po 2 hodinach nein-
bezdratové aktivace nosti nastroje. V takovém pfipadé nastavte pfepinac

5.  Stisknéte spoust nastroje. Zkontrolujte, zda je pohotovostniho rezimu na vysavaci do polohy AUTO

vysavag pfi stisknuti spousté nastroje spustény. a znovu stisknéte tlacitko pro aktivaci na nastroji.

6. Ke spusténi vysavace stisknéte tlacitko vysa- POZNAMKA: Vysavac se spusti/zastavi se zpozde-

vani. Zkontrolujte, zda indikator bezdratové aktivace nim. Je tu ur¢itéa Casova prodleva, neZ vysavac dete-

sviti modfe a vysavad bézi, dokud znovu nestisknete kuje stisknuti spousté nastroje.

tlacitko. POZNAMKA: Prenosova vzdalenost bezdratové

7.  Chcete-li zastavit vysavani, stisknéte spoust nebo jednotky se muze lisit v zavislosti na umisténi a pod-

znovu stisknéte tladitko vysavani. Vysavag se zastavi minkach prostfedi.

nékolik sekund po stisknuti a svétlo bude modfe blikat. POZNAMKA: Kdy? je k jednomu vysavadi registro-
POZNAMKA: Stav stisknuti spousté (zapnuti Gi vano vice nastroji, muize se vysavac spustit, i kdyz
vypnuti vysavace) Ize vidét na indikatoru bezdratové nestisknete spoust nebo zapnete tlaCitko vysavani,
aktivace. Podrobnosti naleznete v &asti s popisem a to protoZe jiny uZivatel pouZiva funki bezdratové
stavu indikatoru bezdratové aktivace. aktivace.

Popis stavu indikatoru bezdratové aktivace

» Obr.80: 1. Indikator bezdratové aktivace

Indikator bezdratové aktivace zobrazuje stav funkce bezdratové aktivace. Vysvétleni stavu indikator(i najdete v
nasledujici tabulce.

Stav Indikator bezdratové aktivace Popis
Barva (] 4] Trvani
Sviti Blika
Pohotovostni Modra ﬂ 2 hodiny | Je dostupna bezdratova aktivace vysavace. Indikator automaticky
rezim zhasne po 2 hodinach necinnosti.
. PrFi spus- | Bezdratova aktivace vysavace je dostupna a nastroj je spustén.
téném
nastroji.
Registrace Zelena (4 20 sekund | Pripraveno k registraci nastroje. Ceka se na registraci
nastroje vysavacem.
. 2 sekundy | Registrace nastroje byla dokon¢ena. Indikator bezdratové akti-
vace zac¢ne blikat modre.
Ruseni Cervena (4 20 sekund | PFipraveno zru$eni registrace nastroje. Ceka se na zrugeni od
registrace vysavace.
nastroje - . . N o e
. 2 sekundy | ZruSeni registrace nastroje bylo dokonéeno. Indikator bezdratové
aktivace zacne blikat modre.
Jiné Cervena . 3 sekundy | Bezdratova jednotka je napajena a funkce bezdratové aktivace
se spousti.
Nesviti - - Bezdratova aktivace vysavace byla zastavena.

Po uspésném zruseni se na 2 sekundy Cervené rozsviti
. indikatory bezdratové aktivace a pak zaénou modfe
vysavac blikat.

Ruseni registrace nastroje pro

e R . . POZNAMKA: Indikatory bezdratové aktivace presta-
:';r‘ldr:sem registrace nastroje pro vysavac postupujte nou ¢ervené blikat po uplynuti 20 sekund. Stisknéte
) tlacitko bezdratové aktivace na nastroji, dokud indi-
1. Instalujte baterie do vysavace a nastroje. kator bezdratové aktivace na vysavaci blika. Pokud
2. Nastavte pfepinaé pohotovostniho reZimu na indikator bezdratové aktivace neblika Cervené, kratce
vysavadi do polohy AUTO. stisknéte tlacitko bezdratove aktivace a znovu ho
» Obr.81: 1. Pfepinaé pohotovostniho rezimu pridrzte stisknute.

3.  Stisknéte tlacitko bezdratové aktivace na vysavaci

na dobu 6 sekund. Indikator bezdratové aktivace blika

zelené a pak sviti Cervené. Potom stejnym zpusobem

stisknéte tladitko bezdratové aktivace na nastroji.

» Obr.82: 1. Tlacitko bezdratové aktivace 2. Indikator
bezdratové aktivace
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Odstranovani problémi funkce bezdratové aktivace

Pred zadosti o opravu provedte nejprve prohlidku sami. Narazite-li na problém, jenz v této pfiru¢ce neni vysvétlen,
nepoustéjte se do demontaze zafizeni. Pozadejte o pomoc nékteré z autorizovanych servisnich stfedisek Makita,
kde k opravam vzdy pouzivaji nahradni dily Makita.

Problém

Pravdépodobna pfi€ina (porucha)

Naprava

Indikator bezdratové aktivace
nesviti/neblika.

Bezdratova jednotka neni instalovana v nastroji.
Bezdratova jednotka neni spravné
instalovana v nastroji.

Provedte spravnou instalaci bezdratové jednotky.

Svorka na bezdratové jednotce nebo
drazka jsou znecisténé.

Opatrné otfete prach na svorce bezdratové jednotky
a vycistéte drazku.

Tlagitko bezdratové aktivace na nastroji
nebylo stlaceno.

Kratce stisknéte tlacitko bezdratové aktivace na
nastroji.

Prepina¢ pohotovostniho rezimu vysa-
vace neni nastaven do polohy AUTO.

Nastavte prepina¢ pohotovostniho rezimu na vysa-
vaci do polohy AUTO.

Chybi zdroj napajeni

Pripojte napajeni k nastroji a vysavaci.

Nelze dokon¢it registraci nastroje /
zrusit registraci nastroje.

Bezdratova jednotka neni instalovana v nastroji.
Bezdratova jednotka neni spravné
instalovana v nastroji.

Provedte spravnou instalaci bezdratové jednotky.

Svorka na bezdratové jednotce nebo
drazka jsou znecisténé.

Opatrné otfete prach na svorce bezdratové jednotky
a vyCistéte drazku.

Prepinac¢ pohotovostniho rezimu vysa-
vace neni nastaven do polohy AUTO.

Nastavte prepina¢ pohotovostniho rezimu na vysa-
vaci do polohy AUTO.

Chybi zdroj napajeni

Pripojte napdjeni k nastroji a vysavaci.

Nespravna operace

Kratce stisknéte tlacitko bezdratové aktivace a
opakujte postupy registrace/zruseni.

Nastroj a vysavac jsou daleko od sebe
(mimo dosah vysilani).

Presunte nastroj a vysavac bliz k sobé. Maximalni
prenosova vzdalenost je pfiblizné 10 m. To se ale
muze lisit v zavislosti na podminkach.

Pred dokoncenim ¢i zruSenim registrace nastroje;
- spoust na nastroji je stisknuta nebo;

- tlacitko vysavani na nastroji je zapnuto nebo;
- hlavni tlac¢itko na vysavacdi je zapnuto.

Kratce stisknéte tlacitko bezdratové aktivace a
opakujte postupy registrace/zruseni.

Registrace nastroje pro vysavac nebo
nastroj nebyly dokonceny.

Provedte registraci nastroje a vysavace se stejnym
nacasovanim.

Ruseni bezdratového pfenosu ze strany
jinych zafizeni, ktera generuji silné
radiové viny.

Nastroj a vysavac je potfeba uchovavat dal od zafi-
zeni, jako jsou zafizeni Wi-Fi a mikrovinné trouby.

Vysavac se nespusti pfi stisknuti
spousté nastroje.

Bezdratova jednotka neni instalovana v nastroji.
Bezdratova jednotka neni spravné
instalovana v nastroji.

Provedte spravnou instalaci bezdratové jednotky.

Svorka na bezdratové jednotce nebo
drazka jsou znecisténé.

Opatrné otfete prach na svorce bezdratové jednotky
a vycistéte drazku.

Tlacitko bezdratové aktivace na nastroji
nebylo stlaceno.

Kratce stisknéte tlacitko pro bezdratovou aktivaci
a ujistéte se, Ze indikator bezdratové aktivace blika
modre.

Prepinac¢ pohotovostniho rezimu vysa-
vace neni nastaven do polohy AUTO.

Nastavte prepina¢ pohotovostniho rezimu na vysa-
vaci do polohy AUTO.

K vysavaci je registrovano vice nez 10
nastroju.

Opakuijte registraci nastroje.
Pokud je k vysavaci registrovano vice nez 10 nastroju,
dojde k automatickému zruseni nejstarsi registrace.

Vysavaci se nepodafilo zaregistrovat
nastroje.

Obnoveni registraci nastroje.

Vysavac vymazal vSechny registrace nastrojt.

Opakujte registraci nastroje.

Chybi zdroj napajeni

Pripojte napajeni k nastroji a vysavaci.

Nastroj a vysavag jsou daleko od sebe
(mimo dosah vysilani).

Presunte nastroj a vysavac bliz k sobé. Maximalni
prenosova vzdalenost je pfiblizné 10 m. To se ale
muze liSit v zavislosti na podminkach.

Ruseni bezdratového pfenosu ze strany jinych
zafizeni, ktera generuji silné radiové viny.

Nastroj a vysavac je potfeba uchovavat dal od zafi-
zeni, jako jsou zafizeni Wi-Fi a mikrovinné trouby.

Vysavac bézi, i kdyZ nejsou aktivo-
vany zadné spinace nastroje.

Jini uzivatelé bezdratové aktivuji vysa-
vac¢ pomoci svych nastroju.

Vypnéte tladitko bezdratové aktivace u ostatnich
nastroju nebo zruste registraci ostatnich nastroju.

130 CESKY




UDRZBA
MA\VAROVANI: Pied zahajenim kontroly nebo
udrzby naradi se vzdy ujistéte, zda je vypnuté a
je vyjmut akumulator. Zanedbani vypnuti naradi a
vyjmuti akumulatoru maze vést k jeho nahodnému
spusténi a vaznému zranéni.

MAVAROVANI: V ramci zajisténi co nejlepsiho a

kotoué okruzni pily ostry a gisty. Rezani s tupym
nebo znedisténym kotouc¢em muze vyvolat zpétny raz
s naslednym vaznym zranénim.

A UPOZORNENI: Pred zahajenim kontroly
nebo udrzby se vzdy ujistéte, zda je kryt kotouce
zavien v puvodni poloze. Béhem ¢isténi nikdy
neupinejte ani neuchycujte kryt kotouce v ote-
viené poloze. Nekryty kotou¢ miize zpUsobit vazné
zranéni.

POZOR: Nikdy nepouzivejte benzin, benzen,
fedidlo, alkohol ¢i podobné prostiredky. Mohlo by
tak dojit ke zménam barvy, deformacim €i vzniku
prasklin.

K zachovani BEZPECNOSTI a SPOLEHLIVOSTI
vyrobku musi byt opravy a veskera dal$i udrzba ¢i
sefizovani provadény autorizovanymi nebo tovarnimi
servisnimi stfedisky spole¢nosti Makita s vyuZzitim
nahradnich dili Makita.

Nastaveni uhlu rezani

Naradi bylo peclivé sefizeno a nastaveno u vyrobce.
Hrubé zachazeni vSak muze sefizeni narusit. Neni-li
naradi fadné sefizeno, provedte nasledujici kroky:

Uhel pokosu

Spustte drzadlo zcela dolu a v této spusténé poloze jej

zajistéte pomoci Cepu zarazky. Zatlacte vozik k vodi-

cimu pravitku.

Otocte rukojet proti sméru hodinovych rucicek a pfi-

pravte oto¢ny stll na funkci pozitivni zarazky pomoci

zajistovaci packy.

Poté uvolnéte Srouby, které zaijistuji ukazatel a stupnici

uhla pokosu.

» Obr.83: 1. Rukojet 2. Zajistovaci pa¢ka 3. Sroub na
ukazateli 4. Srouby na stupnici uhli pokosu
5. Stupnice Uhlt pokosu

Nastavte oto¢ny stul do polohy 0° pomoci funkce
pozitivni zarazky. Srovnejte bok kotou¢e okruzni pily s
povrchem vodiciho pravitka pomoci trojuhelnikového
pravitka nebo pfilozného thelniku. UdrZujte zarovna-
nou polohu a utahnéte Srouby na stupnici Uhlt pokosu.
Poté zarovnejte ukazatele (pravy i levy) s polohou 0° na
stupnici Uhlt pokosu a utahnéte Sroub na ukazateli.

» Obr.84: 1. Trojuhelnikové pravitko 2. Ukazatel
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Uhel Gkosu
Uhel ukosu 0°

Zatlacte vozik k vodicim pravitkim a zablokujte
posuvny pohyb pomoci €epu zarazky. Spustte vozik
zcela doll a v této poloze ho zajistéte pomoci Eepu
zarazky. Otocte knoflik proti sméru hodinovych rucic¢ek
a poté otocenim Sroubu pro sefizeni Uhlu 0° o dvé nebo
tfi otacky proti sméru hodinovych ruci¢ek naklorite
kotou¢€ okruzni pily doprava.
» Obr.85: 1. Knoflik 2. Sroub pro sefizeni ahlu 0°

3. Sroub na ukazateli

Otacenim Sroubu pro sefizeni Uhlu 0° ve sméru hodi-
novych ruci¢ek opatrné srovnejte bok kotouce okruzni
pily s hornim povrchem oto¢ného stolu pomoci troju-
helnikového pravitka, pfilozného uhelniku apod. Poté
pevné utahnéte knoflik, aby se zajistil uhel 0°, ktery jste
nastavili.
» Obr.86: 1. Trojuhelnikové pravitko 2. Pilovy kotou¢
3. Horni povrch otoéného stolu

Zkontrolujte, zda je bok kotou¢e okruzni pily znovu
zarovnany s otoénym stolem. Povolte $roub na ukaza-
teli. Zarovnejte ukazatel s polohou 0° na stupnici thlt
ukosu a poté utahnéte Sroub.

Uhel tkosu 45°

POZOR: Pted sefizenim uhlu Gkosu 45° proved'te
sefizeni hlu ukosu 0°.

Povolte knoflik a zcela naklorite vozik do strany, kterou
chcete zkontrolovat. Zkontrolujte, zda ukazatel ukazuje
polohu 45° na stupnici GhlG Ukosu.

» Obr.87: 1. Knoflik

Pokud ukazatel neukazuje polohu 45°, zarovnejte jej s
polohou 45° ota¢enim sefizovaciho Sroubu na stupnici
Uhlu ukosu na opacné strané stolu.
» Obr.88: 1. Sroub pro sefizeni levého Ghlu 45°

2. Sroub pro sefizeni pravého thlu 45°

Cisténi sklicka svétla

A UPOZORNENI: Pied &isténim sklicka svétla
vzdy nejprve vyjméte kotou€ okruzni pily.

POZOR: Nevyjimejte Sroub, ktery zajistuje
sklicko. Pokud nelze sklicko vlozit, povolte vice
Sroub.

POZOR: K otfeni negistot ze skli¢ka svétla pou-
zivejte suchy hadfik. Dbejte, abyste sklicko svétla
neposkrabali. Mohlo by dojit ke snizeni svitivosti.

POZOR: P¥i &isténi skli¢ka laseru nepouzivejte
rozpoustédla ani ropné ¢istici prostiredky.

LED svétlo neni pfili§ zfetelné, kdyz je sklicko svétla
znecisténé. Sklicko pravidelné Cistéte.

Vyjméte akumulator. Uvolnéte Sroub a vytahnéte
skli¢ko. Opatrné vycistéte skli¢ko navihéenou tkaninou.
» Obr.89: 1. Sroub 2. Sklitko
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Cinnosti po ukonéeni prace

Po pouZziti otfete hadrem nebo podobnym materialem
tfisky a piliny nahromadéné na naradi. Udrzujte kryty
kotouce v Cistoté podle pokynt uvedenych v odstavci
L,Kryt kotouce” vyse. Promazte kluzné dily strojnim
olejem, aby nekorodovaly.

VOLITELNE

PRISLUSENSTVI

MA\VAROVANI: Pro naradi Makita popsané v
tomto navodu doporucéujeme pouzivat nasledu-
jici prislusenstvi €i nastavce. Pouziti jakéhokoli
jiného pfislusenstvi ¢i nastavcl mize zplsobit vazné
zranéni.

MAVAROVANI: Piislusenstvi &i nastavce

Makita pouzivejte pouze ke stanovenym uceltim.
Nespravné pouziti ptislusenstvi ¢i nastavce mize
privodit vazné zranéni.

stvi, obratte se na mistni servisni stfedisko spole¢nosti
Makita.

. Pilové kotouce s karbidovym ostfim

. Svisly svérak

. Vodorovny svérak

. Sada zarazek pro vypouklé listy

. Vak na piliny

. Trojuhelnikové pravitko

«  Sestihranny kli¢

. Bezdratova jednotka

. Sada stojanu

. Pomocna zakladna

. Originalni akumulator a nabijecka Makita
POZNAMKA: Nékteré polozky seznamu mohou byt
k nafadi pfibaleny jako standardni pfisluSenstvi.

Pfibalené pfisluSenstvi se mlze v riznych zemich
lisit.
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YKPAIHCBKA (OpuriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopensb: LS004G

[fiameTp aucka €Bponencbki kpaiHu 260 mm
HeeBponeiicbki kpailn 255 MM — 260 mm

[iameTp oTBOPY €Bponencbki kpaiHn 30 Mm
HeeBponeiicbki kpailn 15,88 mm / 25,4 mm / 30 mm
(3anexuTb Bif kpaiHu)

Makc. ToBLUMHa nponuny Aucka Nunm 3,2 MM

Makce. kocuit kyT Mpasuit 60°, nisun 60°

Makc. kyT Haxuny Mpaswit 48°, niBnit 48°

LWBuAakicTb 6e3 HaBaHTaXeHHs (KinbkicTb 06epTiB 3a XBUNUHY) 3600 xa™"

Poamipu (0 x LW x B) 805 MM x 644 mm x 660 MM

HominanbHa Hanpyra 36—40 B nocrt. cTpymy. makc.

Maca HetTO 26,6-27,2 kr

Makc. pisanbHa cnpoMoxHicTb (B x LL)

Kocuit kyT KyT Haxuny
45° (niBun) 0° 45° (npaBwuit)

0° 42 mm x 310 Mm 68 Mm x 310 Mm 29 mm x 310 Mmm
58 Mm x 279 mm 91 Mm x 279 MM 43 Mm x 279 MM
45° (npaBwi i niBun) 42 Mm x 218 mm 68 Mm x 218 Mm 29 MM x 218 mm
58 mm x 197 Mm 91 Mm x 197 mm 43 Mm x 197 mm

60° (NnpaBwii i niBnin) — 68 MM x 155 mm —

91 Mm x 139 mm

PizanbHa cnpoMoOXHiCTb ANA cneuianbHOro pisaHHA

Twvn pizaHHA PizanbHa cnpoMoXxHicTb

[anTenb i3 xBunenoaibHum npodinem Tuny 45° 168 Mm
(3a BUKOpUCTaHHS cTonopa ranTeni 3 xsunenoAibHMm npodinem)

MniHTyc 133 Mm
(3a BUKOPUCTaHHS FOPU30HTANIbHOMO 3aTUCKY)

. Ockinbkv Hala nporpama HaykoBuWx JOCHimxXeHb | po3pobok TpuBae b6e3nepepBHO, HaBeAEHi TyT TEXHIYHI
XapaKkTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepeakeHHs.

. Y pisHUX KpaiHax TEXHIYHI XapaKTePUCTUKMN MOXYTb ByTU Pi3HUMU.

. Bara moxe Biapi3HATUCS 3anexHo Bif AONOMIXHOrO obnaaHaHHs, Hanpuknag kaceTu 3 akyMynsiTopoMm.
Haiinerwi Ta HaiBayi KOMNNekTu, BiAnosiagHo Ao ctaHaapty EPTA (EBponeiicbka acouiaLis BUPOGHUKIB
eneKTPOIHCTPYMEHTY) Bif, ciuHsa 01/2014 poky, npeAcTaBneHo B Tabnuui.

3acTocoBHa kaceTa 3 aKkyMynsiTOPOM i 3apsiiHUI NPUCTPIi

Kaceta 3 akymynsitopom BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*! peKOMEHL0BaHWI akymMynsTop
3apsigHuin NpUCTpii DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. [esiki kaceTu 3 akyMynsiTOpoM i 3apsiiHi NPUCTPOI, SKi BKasaHo BULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMU 3aNeXHO
Bia Bawworo perioHy abo Micusi nepebyBaHHs.

AI'IOITEPEH)KEHHFI: BUKOpUCTOBYMTE NULLE KaceTu 3 aKyMymnsiTOPOM i 3apsiaHi NPUCTPOI, 3a3HaveHi
BuLe. BukoprcTaHHsi Byab-siKMX iHLIKX KaceT 3 akyMyNnsTOPOM i 3apsiAHUX NPUCTPOIB MOXe NPU3BECTU A0 TPaBMy-
BaHHs1 1/abo noxexi.
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[ani HaBeleHO CUMBOIM, SIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS
Onsi no3HayYeHHs obnagHaHHs. Mepen KopUCTyBaHHAM
nepekoHamTecs, Wo B PO3yMieTe IXHE 3HAYEHHS.

YuTaiiTe iHCTPYKLUito 3 ekcnnyaTauii.

BasrainTe 3axucHi okynsipu.

[nsa Toro 1wo6 3anobirtu nopaHeHHIo BHac-
NiAOK PO3NiTaHHA CMITTS, NICNS pi3aHHs
Cnif NPUTUCHYTM FONiBKY MUKW, AOKW AUCK
MOBHICTIO HE 3YMUHUTbLCA.

i Yac pisaHHs 3 KyTOM Haxuny cnoyaTky
NoBepPHITb (hikCyBanbHy py4Ky NnpoTn
FOAVHHWKOBOI CTPINKW i HAXMNiTb KapeTKy.
Micns uboro NoBepHiTh tikcyBanbHy
PYYKY 3@ FOAMHHUKOBOIO CTPIIIKOIO, 06
3aTArHYTU i

° e o [1pu BUKOHAHHI NepecyBHOTO pi3aHHs

@f (38 (=) crnoyaTtKy NoTSArHiTL kapeTky Ao yropa Ta
HaTUCHITb Ha PyuyKy, NOTIM NepecyHsTe
KapeTKy 10 HanpsiMHOT NNaHKu.

YTpumyiiTe KHOMKy po3BnokyBaHHs nig yac
Haxuny KapeTki Nnpasopyu.

BapiiTe CTONOPHWI Baxink nig Yac po3pi-
3aHHA NAiHTYCa Mif KOCUM KyToMm 45°.

Tpumariite pyku abo nanbLi Ha BiacTaHi
BiA AMcka.

He auBiTbCA Ha namny, Wo npautoe.

A: fliameTp gucka
B: fliameTp oTBOPY

He BcTaHoBNIOTE rOPU3OHTANBHUI 3aTHUCK
y TOMY 3 HanpsiIMKy, LLO ¥ Mig Yac pisaHHs
nig KyToMm. (Lei CUMBON HAaHECEHO Ha
rOPV30HTanNbHUIA 3aTUCK.)

Tinbku Ansa kpaiH €C

Yepes HasiBHICTb B 06nafgHaHHi Hebe3ney-
HUX KOMMOHEHTIB BifXOAW ENEKTPUYHOro Ta
€MNeKTPOHHOro 0bnagHaHHs, akyMmynsTopu
Ta 6aTapei MOXyTb HETAaTUBHO BNNMBATW
Ha HaBKOJULLHE CEpPefoByLLE Ta 340POB's
TIIOAUHW.

He Bukupaiite enekTpuyHi Ta enekTpoHHi
npvnaau abo 6atapei pazom 3 No6yTOBUMU
Bigxogamu!

BianosiaHo Ao aupekTueu €C cTOCOBHO
BiIXO/liB €NEKTPUYHOrO Ta eNeKTPOHHOTo
obnafHaHHs, akymynsaTopis, 6atapei

Ta BiAXoAiB akymynsiTopis i 6atapen,

a TakoX BignoBiaHo Ao ii aganTtauii 4o
HaLlioHanbHOro 3aKOHOAAaBCTBa, BiAXoan
enekTpuyHoro obnagHaHHs, 6atapei Ta
akymynstopwu cnig 36epirati okpemo i
[OCTaBNATY Ha NYHKT PoO3AinbHOro 36opy
KOMYHanbHMX BiAXOAIB, AKWUIA NpaLtoe 3
[OTPUMAHHSIM MPaBUIT OXOPOHN HABKOJULL-
HbOTO CepefoBHLLA.

Lle nosHayeHo CMMBOIIOM Yy BUMMSAAI Nepe-
KPEeCneHoro CMiTTEBOrO KOHTeNHepa 3
Korecamu, HaHeCeHUM Ha obriagHaHHs.

Mpu3HavyeHHA

IHCTPYMEHT NpU3HaYeHo AN TOYHOTO pi3aHHs Aepe-
BWHU 3a NPSIMOIO MiHIEI Ta Nig KyTOM.

[Muny moxHa 3acTocoByBaTU TifbKu ANs pidaHHsA aepe-
BWHMU, antomiHito abo nogibHux matepianis.

LWym

PiBeHb LWymy 3a wkanoto A B TUNOBOMY BUKOHAHHI,
BM3HaYeHWi BiaNoBiaHO Ao ctaHaapTy EN62841-3-9:
PiBeHb 3BykoBoro Tucky (Lya): 91 A6 (A)

PiBeHb 3BykoBOi NOTY>HOCTi (Lwa): 100 b (A)
Moxubka (K): 3 a6 (A)

NPUMITKA: 3asiBneHe 3HaueHHs wymy 6yno BUMipsiHO
BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTHUX METOAIB TECTYBAHHSA N MOXE BUKO-
PUCTOBYBATUCA ANS NOPIBHAHHA OAHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLLMM.

NPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4eHHs LLyMy MOXe TaKoX BUKO-
pUCTOBYBATUCS ANS NONEPEAHBOTO OLHIOBAHHS BMNBY.

AHOHEPEH)KEHHFI: Kopuctyiiteca 3aco6amu
3axuCTy opraHiB cnyxy.

AHOHEPEH)KEHHFI: 3anexHo Bif YMOB BUKO-
PUCTaHHSA piBeHb WYMY Nia Yac ¢pakTMYHOI po6oTn
eneKTPOiHCTPYMeHTa MoXe BiApi3HATUCA Bif 3aAB-
neHoro 3Ha4yeHHs Bibpauii; 0co6nMBO CUNbHO Ha
Lie BNNMBaE TMN AeTani, Wwo o6po6nioeTbes.

AI'IOI'IEPEH)KEHHFI: 3abesneyTe HanexHi 3ano-
6ixHi 3axoamu Ansa 3axucTy oneparopa, Lo BignoB.i-
AATUMYTb YyMOBaM BMKOPUCTAHHSA iHCTpYMeHTa (cnif
6paTtun no yBaru Bci cknagoBi po60o4oro LKy, Ak-ot
4ac, Konm iHCTPYMEHT BUMKHEHO Ta KOMnM BiH NoYnHae
npauoBaTi Ha XONIOCTOMY Xogi Nif Yac 3anycky).

[eknapauis npo BignoBigHICTb

cTaHgapTtam €C

Tinbku Ans kpaiH €eponu

[exnapadito npo BignoBigHicTe ctaHgapTam €C Hage-
aeHo B logaTtky A fo uiei iHcTpykuii 3 ekcninyarauii.

NOMNEPEOXEHHA MNMPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3MNEKU

3aranbHi 3acTepexeHHs Woao
TexHiku 6e3neku npu pobori 3
€NeKTPOoiHCTpyMeHTamMm

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: YBaxHO O3HaoMTecs 3
yciMa nonepeaxeHHAMW NPo AOTPMMaHHSA NpaBun
TeXHikn 6e3neku, iHCTPYKLisiMU, intocTpauisiMu Ta
TEeXHIYHUMMU XapaKTepPUCTMKaMMm, WO CTOCYIOTLCA
LbOro eneKkTPoiHCTpyMeHTa. HeBnkoHaHHs Byab-
SKMUX IHCTPYKUIW, NepeniyeHnx Hux4e, Moxe npusse-
CTU [10 YPaXXeHHS eNeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXeXi Ta/
abo TSHKKMX TPaBM.
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36epexiTb yci iIHCTPYKLii 3 Tex- 6.
HiKu 6e3neKku Ta ekcnnyarTauii Ha

ManbOyTHE.

TepMiH «enekTPOIHCTPYMEHT», 3a3HaYeHn y IHCTPYKLiT
3 TEXHikM 6e3neku, CTOCYeTbCS ENEKTPOIHCTPYMEHTA,
KM PYHKLIOHYE Bif, enekTpomepexi (enekTpoin-
CTPYMEHT 3 Kabenem XuBneHHs), abo enexkTpoin-
CTpyMeHTa 3 XVBMNeHHsAM Big 6aTapei (6e3npoBigHui
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

IHCTPYKLUIT 3 TeXHikM 6e3neku ans

nun ans pisaHHA nig KyTom

1. Munu gna pisaHHA Nig KYTOM Npu3HaYveHi ons
pi3aHHA AepeBUHU a6o NoAiGHUX A0 AepeBUHN
martepianie. Ix He MOXHa BUKOpUCTOBYBaTU
3 abpa3nMBHUMM BiApPiI3HUMK Kpyramu Ans
pi3aHHA BUPOGIB i3 YopHOro meTany, Hanpu-
Knag apMaTypu, CTPUXKHIB, LWNUNBLOK TOLWO.
ABpa3nBHUIA NOPOLLIOK NPU3BOAUTL A0 3aCTps-
raHHs PyXOMMWX YaCTWH, Hanpuknaz HUKHbOro
KoXyxa. Big ickop, Lo yTBOPIOKOTLCS Mif Yac
abpasnBHOrO pi3aHHs, MOXE 3aropiTUCS HUKHIN
KOXYX, BCTaBKa A NponuIy Ta iHLWi nnacTMacoBi
YacCTWHM. 9.

2. 3a MOXNMBOCTI BUKOPUCTOBYMTE 3aTUCKaYi
ANA yTpMMyBaHHA o6po6ntoBaHoi geTani.

SlKWwo BM TpMMaceTe AeTanb pPyKoto, 3aBXaun
TpuMaiTe pyKy Ha BiAcTaHi WoHalMeHLwe

100 MM Bif, KOXXHOT CTOPOHU Aucka nunu. He 10.

BUKOPUCTOBYMWTE L0 NUNy ANA pisaHHA aeTa-
nen, 3aHaaTO ManeHbKUx Ansi 6eaneyHoro
3aTUCKaHHA YM YTPMMYBaHHA PyKoto. AKLLO
pyKka 3HaxoAmuTbCA 3aHaATo 6nnsbko Ao Ancka

NUK, 3poCTae puU3nK TPaBMYBaHHS Bifj KOHTaKTY 3 1.

[VICKOM.

3. O6pobGnioBaHa AeTanb NOBMHHa 6yTy 3adik-
coBaHa Ta 3aTUCHYTa, abo ii Tpeba TpumaTn
HaNpoTK TpMMaya  Hanpotu ctona. Hi B skomy
pasi He niaBoALTe 06pobnioBaHy AeTanb A0
AWCKa Ta He BUKOHYMTE pi3aHHA Big pyKu.
HesaTncHyTi un pyxomi o6pobntoBaHi Aetani Moxe
BiJKWHYTU Ha BMCOKIiV LLUBMAKOCTI, L0 Npu3Beae A0

Tpasm. 12.

4.  MMpoTuckyinTe nuny Kpisb o6po6nioBaHy

peTanb. He TArHiTL Nnuny kpisb 06po6nto-

BaHy AeTansb. LLlo6 3po6uTu po3pis, nigHi-

MiTb rONoOBKY NWNK Ta NPOBeAITb Helo Haf
0o6pobnioBaHOIO AeTanso, He po3pisarouu i,
3anycTiTb ABUryH, ONYCTiTb FOMIOBKY NUNM Ta
NPOTUCHITb NUNy Kpi3b 06po6nioBaHy AeTanb.
Pi3aHHsi 04HUM pyXOM MOXe NpU3BECTU [0 BUXOQY

[MCKa NN Ha BePXHIO YacTuHy o6pobntoBaHoi 13.

Aetani Ta 4o BUIbOTY KOMMNIEKTY AuckiB y Gik
onepatopa.

5. Hikonu He KnagiTb pyku ynonepek HaMiyeHoi
niHii piaHHA aHi nonepeay, aHi no3aay Aucka
nunu. YTpumysaHHsa obpobnioBaHoi geTani «HaB-
XpecT» (Hanpwuknag, yTpuMyBaHHs aeTani npaBso-

pyd Bif Avcka nunu NiBoto pykoto abo HaBnakm) 14.

nyxe HebeaneyHo.
» Puc.1

He TpumaiiTe pyku 3a TpumadeM 6nmkye Hixx
Ha 100 MM Bi KOXXHOT CTOPOHM AUCKA MUK,
wo6 BMAanuTu Biaxoamn AepeBUHMU, YM 3 Oyab-
SIKOIO iHLLOIO METOH0, MOKU AUCK 06epTaeTbCs.
BiacTaHb Big avcka nunu, konu BiH o6epTaeTbes,
[0 pyK Moxe ByTu He YiTKO BUAHO, | BU MOXeTe
Cepro3HO TpaBMyBaTUCS.

OrnsHbTe 06pobnioBaHy AeTanb nepepn
pi3aHHAM. FKLIO BOHa BUKPUBIIEHa Y1 MOXKO-
no6neHa, 3aTUCHITB ii TaK, W06 BUKPUBNEHa
noBepxHA 6yna cnpsiMoBaHa 4o TpUMaya.
3axpau cnigkynTe, Wo6 Mixx o6pobnioBaHo0
AeTannto, TpuMayeM Ta CTONIOM B3[0BX

niHii pisaHHA He Byno npoMixXKiB. 3irHyTi uun
noxonobneni Aetani MOXyTb NPOBEPTATUACS YK
3MilyBaTUCS, LLO MOXe NPU3BECTU A0 3aiAaHHs
avcka nunu, Wwo obepTtaeTbes, Nig Yac pisaHHs.
Ha o6pob6ntoBaHili AeTani He NOBUHHO ByTU LBSIXiB
4K CTOPOHHIX NpegMeTiB.

He nounHanTe po6OTY, AOKM HE oYMCTUTE CTiN
Bifl yCiX iHCTpPyMeHTiB, BiaxoaiB AepeBUHN
Toulo, Kpim o6po6ntoBaHoi AeTani. [ipibHe
CMITTS1, OKpPeMi LUMaTKN AepeBUHN YM iHLWi npea-
MeTW B pasi KOHTaKTY 3 AUCKOM, Lo 06epTaeTbCes,
MOXe€ BiAKMHYTV Ha BENUKiN LWBUAKOCTI.

PixTe nuwe oagHy Aetanb 3a pas. Kinbka ckna-
[OEHVX feTanein He MOXHa 3aTUCHYTU Y1 BTPU-
MaTy HanexHuM YvHom. Lie moxe npmasecTy fo
3aigaHHsa avcka Yn 4o 3MillyBaHHS AeTanew nig
Yac pisaHHs.

MNepen BUKOpUCTaHHAM NepeKoHanTecs, Lo
nuna 3akpinneHa 41 nocTaBneHa Ha NIocKy
CTiliKy po60o4y noBepxH}to. lnocka Ta criika
po6oya NoBepXHS 3MEHLLYE PU3NK BTPaTU NUII00
piBHOBaru.

CnnaHyuTe po6oTy. KoxHoro pa3sy, konv Bu 3mi-
HIOETE KYT HaXuiy 4Yu KyT pi3aHHs, crigKkyunTe,
Wo6 TpUmau, Lo perynioeTbes, 6yB Hanauw-
TOBaHWU HaneXHUM YUHOM ANA YTPUMYBaHHA
o6po6ntoBaHOi AeTani Ta He 3aBaxaB AUCKY YK
3axMcHin cuctemi. He BMUkatoum iHCTpymMeHT, 6e3
0b6pobntoBaHoi AeTani Ha cToni 3pobiTb ysIBHWIA
po3pi3, Wob nepekoHaTUCs, O Mif Yac pisaHHsA He
BMHUWKHE NnepeLukos 4Yn Hebesneku.

3abe3neyTte HaAilHy onopy (Hanpuknag,
noAoBXyBayi CToONa, KO3nu Ansa NUNAHHA) AnsA
peTtaneu, WMPLIMX YU AOBLUMNX, HK MOBEPXHA
cTona. fAkwo obpobntoBaHi geTani, wupLui

4Yn JOBLUI, HiXK NOBEPXHS CTONa ANS UMK, He
3aKpinneHi, BOHU MOXYTb nepekngaTmcs. SKWwo
Bigpi3aHuit LUMaTokK Y 06pobntoBaHa aetanb
NepPeKNHETbCS, MOXe 3MICTUTUCA HUXKHIN KOXYX Y1
X MOXe BiKMHYTN ANCKOM, Lo 06epTaeTbes.
BukopucToByiTe nuiLe NoAoOBXKyBay cTona 4n
[AoAaTKOBY Oonopy — He AonyckanTte, WwWob6 iHwa
noavHa yTpumyBana o6po6nioBaHy aeTanb.
Hecriika onopa anst o6pobntoBaHoi Aetani Moxe
NpM3BECTU [0 3aiAaHHA AUCKa UM 40 3MilLyBaHHS
petani nig Yac pisaHHA, NOTACHYBLUK Bac Ta NoMiy-
HWKa [0 Aucka, Wwo obepTaeTbes.

He ponyckaiTe, Wo6 BiapizaHWi LUMaTOK
3aCTPAr Y4 NPUTUCHYBCS A0 AUCKA MUK, LIO
o6epTaeTbCs. Y CTUCHEHOMY NOMOXEHHI, Hanpu-
Knaz 3a BUKOPVCTaHHS MiHiliKv 3 ynopom, Biapi-
3aHUIA LUMATOK MOXe 3aKINUHWUTY Ta BiAKUHYTU Ha
BWCOKIV LUBMAKOCTI.

135 YKPAIHCBKA



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

3aBxAu BUKOPUCTOBYMTE 3aTUCKaY 4u dik-
cartop, Wo Npu3Ha4YeHun Ans yTPUMyBaHHSA
peTanen Kpyrnoi hoopmu, Hanpuknaz CTPUXKHIB
Ta Tpy6. CTpwxHi MOXYTb 06epTaTucs nig yac
pi3aHHs, | AUCK MOXe 3a4enuTi Ta NOTATHYTH
Aertanb i3 pyk Ao Aucka.

Mepw HiXX NOYMHATH pi3aTu, 3a4ekanTe, 4OKU
AVUCK He focsirHe NoBHOI WBKUAKOCTI. Lie 3men-
LUNTL PU3KK BiknaaHHa obpobnioBaHoi aeTani.
Akwo poboya geTans a6o AUCK 3acTPArNH,
BUMKHITb nuny. 3a4yeKkanTe, AOKU BCi YaCTUHU
NUNU 3yNUHATBLCSA, NOTIM BiA’eaHanTe wre-
ncenb BiA Axepena cTpymy Ta/abo BUNMITL
akymynsTop. MoTim 3BiNbHITL 3acTparni
petani. PisaHHa 3acTpsirnoi getani moxe npu-
3BECTU 40 BTPATW KOHTPOIIO YM [0 NOLLKOKEHHS
nmnu.

Micnsa 3aKiH4eHHA pi3aHHA BiANYCTiTb BMMKaY,
onycTiTb FONOBKY NWNKN AOHWU3Y Ta 3a4yeKanTe,
[OKWU ANCK 3YNMUHUTBLCA, NepLl HiX 3HiMaTn
BiApi3aHMi wmaTtok. Tpumatn pyku 6ina gucka,
L0 pyXaeTbCs 3a iHepuieto, HebeaneyHo.

SKLO BU BUKOHYETE HEMOBHE Pi3aHHs 4un
BignyckaeTe BMUKa4 [0 TOro, sik NOBHICTIO
onycTuTe ronoBKy NUNU, MiLLHO TpMManTecs
3a pyuKy. lanbMoBa Ais Nunu Moxe CrpudYMHUT
pi3ke onyckaHHs! FoNOBKW NUNW, WO BUKUYeE
PY3VK TPaBMyBaHHSI.

BukopucTtoBynTe TinbKu piXkKy4nin AUCK, LWLO
Mae giameTp, 3a3Ha4eHUN Ha iIHCTPYMEHTI
a6o BKa3aHuMM B iIHCTPYKLUIi 3 ekcnnyarauii.
BuvikopucTaHHs gucka HeBiAnoBigHOro po3mipy
MOXe 3aBauTU HanexHoMy oro 3axucty abo
PYHKLIOHYBaHHIO 3aXMCHOTO KOXYXa, LLIO MOXe
npu3BeCTU [0 CEPHO3HUX TPaBM.
BukopucToBy#Te TiNbKM Taki AUCKU MUK, Ha
AKMX YKa3aHa WBMAKICTb AOPIBHIOE LWBUAKO-
CTi, 3a3HaYeHin Ha iHCTPYMeHTi, abo € Ginb-
LIOHO 3a Hel.

Muny mMoxHa 3acTocoByBaTy Tinbku ans
pi3aHHA AepeBUHMU, antoMiHi0 a6o nogiGbHux
maTepianis.

(Tinbkun ans kpaiH €Bponu.)

3aBxan BUKOPUCTOBYMTE AMUCK, WO BianoBigae
ctaHpapty EN847-1.

HNopaTkoBi iHCTPYKLT

1.

2.

BukopucToByiiTe 3aMku Ansa 3axucTy HaGopy
Ans po6otu.

Hikonu He cTaBaiTe Ha iIHCTPYMEHT.
MepeknaaHHA iIHCTPYMEHTa Y1 HEHaBMUCHUI KOH-
TaKT i3 pi3anbHUM IHCTPYMEHTOM MOXe NpU3BECTU
[10 CEPUO3HMX TPaBM.

Hikonu He 3anuwanTe npayo4Ynm iHCTpY-
MeHT 6e3 gornaay. BUMKHITb XXUBNeHHS.
3abopoHeHo 3anuwiaTi iIHCTPYMEHT A0 horo
MNOBHOI 3YNUHKM.

He cnip ekcnnyaTtyBaTtu nuny, AKLWO 3aXMCHUIA
KOXYX He BCTaHOBMNEHO B po6o4omy nono-
XeHHi. LLlopa3y nepepn noyaTtkoM po6oTtu cnig
nepeBipPATU HaneXHe 3aKPUTTS 3aXUCHOTo
koxyxa. He cnig nounmHaTu po6orty, sikwo
3aXMCHUI KOXYX AUCKA HE PYXa€ETbCS BiNbHO
Ta oapa3y He 3akpuBaeTbcA. Hikonu He cnig
3aTUCKyBaTh abo GrIoKyBaTU 3aXMCHUM KOXYX
AVWCKa Y BiAKPUTOMY NONOXEHHi.

20.

He TopkanTecs pykamu AOpixKKW AUCKa NUnu.
He cnia TopkaTuca aucka, Wwo pyxaeTbcs 3a
iHepuieto. BiH yce we moxe 3aBaaTn cepinos-
HUX TPaBM.

LLlo6 3MeHLNUTN PU3NK TPAaBMYBaHHS, NoBep-
TanTe KapeTKy B 3a4HE NONIOXKEHHSA NiCnsa KOX-
HOro nepepisy.

MNepepn nepeHeceHHsIM iIHCTPYyMeHTa 060B’s13-
KOBO 3aKpinnionTe BCi pyxomi getani.
CTONOpHUI WTUGT a6o CTONOPHUI BaXinb,
SIKUWA GNOKY€ ronoBKY NMUAN B HUXKHLOMY Nono-
»eHHi, NpU3Ha4YeHUN TiNbKW ANA TPAHCNOPTY-
BaHHSA Ta 36epiraHHs, a He ANA pi3aHHA.
Mepen noyaTkoM po60oTH peTenbHO NnepesipTe
AUCK Ha HasIBHICTb TPIiLNH a60 NOLWKOAXKEHb.
Y pasi BuABneHHs TpilmH a60 nowKoaXeHb
HeraWHo 3aMiHiTb Auck. [lepeBHUI nek Ta
cMmona, 3acTUrii Ha NONoTHaX, CNOBIfNbHI0-
0Tb NUNYy Ta 36iNbLYOTL PU3KK BiaAadi.
NiaTpumyiiTe YncToTy nonoTtHa. [inA uboro
3HiMiTb Oro 3 iHCTPYMEHTa, a NOTiM OYMCTbTe
3a AONOMOrolo 3acoby Ans BuaaneHHs cMonu,
rapsivoi Boam abo racy. Hikonu He BukopucTo-
ByWTe GEH3UH ANA OYMLIEHHS AUCKa.

MNip yac nepecyBHOro pizaHHs MOXNMBa
BIOOAYA. BIOOAYA Bin6yBaeTbCA, AKLO ANCK
3aTUcHyno B o6pobnioBaHin aeTani nig vac
pi3aHHsA 1 BiH pi3KO BiACKaKye B HanpsiMKy Ao
onepatopa. Lle moxe npusBecTn oo BTpatn
KOHTPOIO Ta A0 CEePMO3HUX TPaBM. SKLo
AWUCK NOYMHAE 3acTPAraTu nia Yyac pisaHHsA,

He NpoaoBXyWUTe po6OTy, HeramHo BiANYCTITh
BMMKau.

BukopucToByiiTe Tinbku conaHui, npusHayeHi
ANS UbOro iHCTPpyMeHTa.

ByabTe 06epeXXHMMU, WOG He NOLKOAUTHN
npoBigHWi Ban, dnaHui (0co6nMBo NoBepXHIO
BCTaHOBINEHHSA) abo 6onT. MowKoAXeHHA Lmnx
YaCTUH MOXe NPU3BECTU A0 NOMOMKMU AUCKa.
NoBopoTHa ocHoBa NOBUHHA GYyTU HaAiINHO
3akpinneHa, Wo6 He pyxanachb nig 4ac po6oTu.
BukopuctoByiiTe OTBOPU B OCHOBI, W06 npu-
KpinuTU Nuny Ao CTilnkoi po6oy4oi NnoBepXxHi

yu BepcTtata. HIKOJIU He BUKOpUcTOBYHTE
iHCTPYMEHT, SIKLLIO 3HaXOAUTECH Y HE3PYUYHOMY
MONOXEHHi.

MNepep yBiMKHEHHAM nepeBipTe, W06 3aMOkK
Bana 6yno BianyLeHo.

J[AMCK He NOBUHEH TOPKaTUCHA NOBOPOTHOI
OCHOBW B HaMHMXX4OMY MONOXEHHI.

Cnia MiyHo TpumaTUuca 3a pyuky. Nam’sitaiTe,
Lo Nufia MUMOBINBHO NepecyBaETbLCA Bropy
Ta BHU3 Nif Yac NyckKy Ta 3ynuHKU.

He ponyckanTe koHTakTy nesa 3 po6o4oro
[AeTannto A0 BBIMKHEHHS iHCTPyMeHTa.

Mepen noyaTkoM pi3aHHA AeTani 3anycTiTb
iHCTPYMEHT Ta AanTe Womy nonpawoBaTu
AesIKUA Yac Ha XxonocTomy xoay. 3Beprante
yBary Ha Bi6pauito a6o HepiBHUM XiA: Le MoXxe
BKa3yBaTU Ha HenpaBuibHe BCTAaHOBMNEHHA
abo He3agoBiNbHe 6anaHcyBaHHA nesa.
HeranHo 3ynuHiTb iIHCTPYMEHT, AKLLO NOMiTUTE
BiIXMNEHHS B NOro po6orTi.

He cnin 6nokyBaTy BMUKay y BBiIMKHEHOMY
MONOXEHHI.
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21. 3aBxAau BUKOPUCTOBYWTE Npunaans, peKkoMeH-
[oBaHe B Uil iHCTpyKUii. BukopuctaHHA HeHa-
JNieXXHOro npunaans, Hanpuknag abpasmMBHUX
KpYriB, MOXe CPUYUHUTN TpaBMy.

22. [esiki maTepianu mMicTATb TOKCUYHI XiMiYHi
pevoBuHUN. ByabTe 06epexHi, Wo6 YHUKHYTH
BAMXaHHA NUNY Ta MOro KOHTaKTY 3i WKipoto.
[oTpumyiTecs npaBUn TexHiku 6e3neku,
nepea6avyeHUX BUPOGHUKOM MaTepiany.

23. He BMKOpUCTOBYWTE APOTOBE AXKEPEIO KNUB-
JIEHHSA i3 UMM iIHCTPYMEHTOM.

HopaTtkoBi NnpaBuna TexHiku 6e3neKn CToCOBHO
nlamnu, Wo npawoe

1. He puBiTbCA Ha cBiTNO a6o 6e3nocepeAHbO Ha
[Xepeno cBiTna.

3BEPITAATE LI BKA3IBKMW.

A OMNEPENXEHHSI: HIKONW HE BTpavaiite
NUNbLHOCTI Ta He po3cnabnionTecs Nig Yac kopuc-
TyBaHHSl BUPOGOM (LU0 MOXIUBO NPU YacToMy
KOPUCTYBaHHi); 060B’A3KOBO CTPOro AOTPUMYM-
Tecs BignoBiaHux npasun 6e3nekun. HEHAINEXXHE
BUKOPUCTAHHS a6o HegoTpuMaHHA npaBun
6e3nekn, BUKNageHUX y Uil iHCTPYKLUIii 3 ekcnnya-

Tauii, MoXe NpU3BecTy A0 CEPNO3HNX TPaBM.

BaxnuBi iHCTPyKLii 3 6e3neku gns

KaceTu 3 aKyMyJisiTOPOM

1. Tlepepn TUM AIKk KOPUCTYBaATUCA KaceTolo 3 aKy-
MYTSITOPOM, Cilii NPOYMTaTH BCi IHCTPYKLii Ta
3acTepexHi 3Haku wopao (1) 3apsaaHoro npu-
CTPOI0 aKyMynsaTopa, (2) akymynsitopa 1a (3)
BUpOGiB, L0 NpauoloTh Bif akymynsaTopa.

2. He po3bupaiiTe KaceTy 3 akyMynATOPOM i He
3MiHIOWTe i KOHCTPYKLUit0. Lie Moxe npnasecTn
[0 noxexi, neperpisy abo BUGYxy.

3.  Slkwo nepioa po60oTu Ayxe nokopoTwwas, crif,
HeraHo MPUNUHUTU KOPUCTYBaHHS. Lle Moxe
NpU3BeCTU A0 BUHUKHEHHSI PU3UKY MeperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BUGYXY.

4. Y pasi noTpannsiHHA eneKkTPoniTy B o4i cnig
NPOMMTH iX YNCTOIO BOAOIO Ta HeramHo 3sep-
HYTUCA Ao nikaps. Lie moxe npussectu go
BTpaTy 30py.

5. He 3akopoTiTb KaceTy 3 aKyMynsiTOpoMm.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab IKUM CTpy-
MOMpOoOBiAHUM MaTepianom.

(2) He cnip 36epiraTv kaceTy 3 akyMynsito-
POM Yy EMHOCTI 3 iHLUWMMW MeTaneBuMu
npegMeTaMu, TaKUMM SIK LBSIXU, MOHETHN
Tolwo.

(3) He 3anuwanTe KaceTy 3 aKyMynsiTopom
nig gowem, 3anobGiraTe KOHTaKTy 3
BOA,010.

KopoTke 3aMuUKaHHA MoXe NpU3BecTy A0

NOsIBM 3HA4YHOrO CTPYMYy, NeperpiBy, MOXMUBUX

onikiB Ta HaBiTb BUXoAy 3 naay.

6. He cnip 36epiratn 1 BUKOPUCTOBYBATH iIHCTPY-
MEHT i KaceTy 3 aKyMynsiTOpoOM y Micusx, ae
TemnepaTypa MoXe CATHYTU Y44 NepeBULLIUTI
50 °C (122 °F).

7. He cnip cnanoBaTu KaceTy 3 akyMynsaTopoMm,
HaBiTb AKLO BOHa 6yna HeogHOPa30BO MOLIKO-
[xeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacera 3
aKyMynsTOPOM MOXe BUOYXHYTH y BOTHi.

8. 3abopoHeHO 3abuBaTK LBSAXU B KaceTy 3
aKymynaTopom, pisaTtu, namaTu, kKuaatu, Bny-
cKaTu KaceTy 3 akymynsiropom abo BaapaTw i
TBepAUM npeameTom. Lie moxe npussectn go
noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

9.  He cnip BUKOpUCTOBYBaTU NOLIKOMAXKEHUI
akymynsaTop.

10. NiTin-ioHHi akymynsaTopu, WO MiCTATLCA B
iHCTpPyMeHTi, MaloTb BignoBiaaTn BUMoram
3aKOHIB Npo HebGe3neyvHi ToBapu.

IMig yac TpaHCNoOpTYBaHHSA 3a 4OMNOMOIOK KOMeEp-
LiNHUX NepeBe3eHb, HanpuKnag, i3 3any4aHHsm
TPETbLOI CTOPOHM Ta ekcneauTopis, HeobXiaHO
[OTpUMYBaTUCh OCOBNMBYKX BUMOT, BKa3aHWX Ha
nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

IMia yac nigrotyBaHHsA NO3unLii 40 BiANpaBneHHs
HeobXigHO MPOKOHCYNLTYBATMCh 3i cnewianictom
3 Hebe3neyHnx maTepianis. Kpim Toro, cnig Buko-
HyBaTu BinbLU fOKNaAHI HaLiOHanbHi HaCTaHOBW,
SKLLO TaKi €.

3aknenTe BigKpUTi KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-
BaWiTe iX i 3anakyvTe akyMynaTop TakuM YMHOM,
o6 BiH He Mir pyxaTucsi B NakyBaHHi.

11.  OAnsa yTunisauii KaceTu 3 akyMynsiropom
BUTATHITH ii 3 IHCTpyMeHTa Ta yTunisymnre
6e3ne4yHnM cnoco6om. [loTpumymTecss HOpMm
MicLeBOro 3akoHoAaBCTBA WoA0 yTunisauii
aKyMynaTopis.

12. BUKOpPMCTOBYWTE aKyMynsiTopu nuiue 3
BuMpo6amum, ykazaHumu komnatieto Makita.
YcTaHOBNEHHS1 akyMynsTopiB Y HEBiANOBIAHI
BMPOGYM MOXe NPU3BECTU [0 NOXEXi, HaAMIPHOTO
HarpiBaHHsi, BUGYXY Y1 BUTOKY €NEKTPONITY.

13. fKWwo iHCTPYMEHTOM He KOPMCTYBaTUMYThbCS
NPOTArom TpUBarnoro nepioay Yacy, BUMMIiTb
aKyMynsaTop 3 iHCTpyMeHTa.

14. Tlig yac i nicna BUKOPUCTaAHHA KaceTa 3 akyMy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTuCs, O MOXe CTaTh
NMPUYMHOLO ONiKiB a60 HU3bKOTEMMepaTypPHUX
onikiB. ByabTe o6epexHi nip Yac NoBoOAXeHHA
3 rapsiyoto KaceTolo 3 aKyMymnsaTOpoMm.

15. He TopkaWTecs KOHTaKTiB iHCTpyMeHTa Biapa3sy
nicns BUKOPUCTaHHSA, OCKiNbKKN BiH MoXe ByTu
AOCUTb rapsiunm, Wo6 BMKNUKATHU ONiKu.

16. He ponyckaiTe, W06 ynamku, nun a6o semns
npunuMnany Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NasiB Ha
KaceTi 3 akymynsaTopom. Lle Moxe npusBecTu 4o
neperpisy, 3anmaHHsi, BUOyxy Ta Buxogy 3 nagy
iHCTpyMeHTa abo kaceTu 3 akyMynsaTopoMm i cnpu-
YMHWTY onikn abo TpaBMu.

17. SIKwo iHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BMKO-
pUCTaHHA NOGNM3Y BUCOKOBOMNLTHUX MiHiN
enekTponepeaay, He BUKOPUCTOBYITe KaceTy
3 aKyMynsiTOpoM No6nu3y BUCOKOBONBTHUX
niHin enekTponepeaay. Lle moxe npussectun o
HEeCnpaBHOCTI, NOMOMKM iHCTpyMeHTa abo kaceTu
3 aKyMynsTOpOM.

18. TpumaiTe akyMynsaTop y HefoCTynHOMY Ans
aiten micui.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.
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A\ OBEPE)XHO: BUKOPUCTOBYMTE TiflbKK akyMy-
naTtopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsaTopis, iHLLIMX
HiXX opuriHanbHi akymynstopu Makita, abo akymynsi-
TOpiB, KOHCTPYKLIlO SIKUX Byno 3MiHEHO, MOXe Nnpu3Be-
CTV A0 BUBYXy akyMmynsitopa i CipudMHUTI NOXEXY,
TpaBMy ab0 MOLLKOAXEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIMM Takox
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iIHCTpyMeHT
Makita i Ha 3apsaHUA NpUCTPIn.

MNopapawu 3 3a6e3nevyeHHs Makcu-
MarnbHOro CTPOKy eKcnsyaTauii

aKymynﬂTopa
KaceTy 3 akymynsaTopom cnip 3apsigxaTtu Ao
Toro, Ak BiH pO3psAnTLCA NOBHICTIO. 3aBXAn
cnifa 3ynuHATU po6oTy iHCTpyMeHTa Ta 3apsi-
AUTU aKyMynATop, AKLLO B MOMITUNK 3MEH-
LWEeHHS NOTYXHOCTI iHCTPyMeHTa.

2. Hikonwu He cnip 3apaaxaTv NOBTOPHO NOB-
HIiCTIO 3apsAXKeHY KaceTy 3 aKyMynsATOPOM.
Mepe3apapxeHHs CKOPOUYYy€E CTPOK eKcrlyaTa-
uii akymynsitopa.

3. 3apspgxaunTe KaceTy 3 aKkyMynsITOPOM NpU KiM-
HaTHin Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
Mepen TUM 5K 3apapXkaTu KaceTy 3 aKyMynsTo-
poMm, cnig 3a4ekaTu, AOKU BOHA OXONOHe.

4.  Konu kaceTa 3 akyMynaTOpOM He BUKOPUCTO-
BYETbCS, BUMaMTe ii 3 iHCTpyMeHTa abo
3apsaaHOro NpUCTpolo.

5.  SKwo KaceTa 3 akyMynAaTOPOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpuBanuu 4yac (noHag wWicTb micsa-
uiB), ii cnig 3apaAgUTH.

BaxnwuBi iHCTpPyKLii 3 6e3neku gns

6e3apoToBOro MoAyns

1. He po3bupainte 6e3apoToBui Moaynb i He
HamarauTecs BTpy4YaTucsi B Moro po6ory.

2. 36epiranTte 6e3apoToBUI MOAYIb Y HEAOCSXK-
HOMy AnA giten micui. Mpu BUNagkoBoMy npo-
KOBTYBaHHi HeranHo 3BepHiTbLCA A0 Nikaps.

3. BukopucTtoByiTe 6e3apoToBUIA MOAY b NULLIE
3 iHcTpymeHTamu Makita.

4.  He TpumainTe 6e3apoToBUIA MOAYIb NiA AoLieM
a6o B ymoBax NiABULLEHOI BONOrOCTi.

5. He BuMKopucTOBYyWTe 6Ge3apoToBUiA MOAY b Y
Micusix, e Temnepartypa nepesuiyye 50°C.

6. He BuUKopucTOBYyWTe Ge3apoTOBUIA MOAYNb
HenoAanik BiA MeAMYHUX NpUbopiB, TakUX AK
KapaiocTUMynsaTopum.

7. He BukopuctoBy#iTe 6€30pOTOBUIA MOAYIb
nopy4 3 aBTOMaTU30BaHUMU NPUCTPOAMM.
Take BUKOPUCTaHHSA MOXe CnpuynHnTYK 3601 abo
nomunkn B poboTi aBToMaTn3oBaHUX NPUCTPOIB.

8. He BukopucToBYyiTe 6e3apoTOBUIA MOAY b
y Micusx, Ae BiH MOXe niaaaBaTucs BNnNuBy
BWUCOKOI TeMnepaTypu, CTaTU4HOI eNeKTPUKN
a60 eneKTPUYHUX NepeLuKoa.

9. bBesgpoToBui MOAYNb MOXe reHepyBaTH
enekTpomarHiTHi nons (EMI), Hewkianuei ana
KopucTyBaua.

10. Be3ppoToBUI MOAYIb € TOYHUM iIHCTPYMEH-
ToM. ByabTe yBaxHi, Wo6 He BNycTUTH a6o He
BAapuUTU 6e34poTOoBUI MOAYNb.

11. He TopkanTecsi KOHTaKTiB 6e34poTOBOro
MoAyrnsA ronuMu pykammu abo metaneBumMmn
npeaMeTamu.

12. TMepw Hix ycTaHOBNIOBaTK 6€34POTOBUIA
MoAyJb, 060B’A3KOBO BUMMITL aKyMynsTop.

13. He BiaKkpuBaWTe KpULLKY BiAciky B Micusix, Ae B
HbOro MOXe noTpanuTu Nun aéo Boaa. 3aBxan
TpumanTe BXiAHWUW OTBIip BiACiKY B YNCTOTI.

14. 3aBxAu BcTaBnsnTe 6e34poTOBUIA MOAYNb
NpPaBUNbHOK CTOPOHOIO.

15. He HaTMckaWTe 3aHaATO CUINTbHO KHOMKY aKTu-
Bauii Ha 6e3apoToBOMYy MoAyIi Ta He pobiTb
Lie rOCTPUM NPeaMeTOM.

16. Tia yac po60oTH 3aBXAN 3aKpMBaWTe KPULLKY
BiACiKy.

17. He BuimainitTe 6e3apoTOBUIA MOAYNL i3 BiACiKy,
MOKW Ha IHCTPYMEHT NOAAETLCA XUBMEHHS. Lie
MOXe NpuU3BecTy A0 HecnpaBHoOCTI 6e3apoToBOro
Moayns.

18. He BupansaunTe Haknenky Ha 6e3gpoToBOMY
moayni.

19. He po3milyiTe 6yab-AKi Haknenkn Ha 6esapo-
TOBOMY mMoAyni.

20. He 3anuwanTte 6e3gpoToBUIA MOAYIb Nif
BMJIMBOM CTaTU4HOI €NeKTPUKM abo enekTpuy-
HUX NepeLuKoa,.

21. He 3anuwanTte 6e3gpoToBUIA MOAyIb Nif
BNAMBOM BUCOKOI TemnepaTypu, Hanpuknag
Ha cuAiHHIi aBTOMOGINA Ha COHU,.

22. He 3anuwanTe 6e3apoToBUiA MOAYNb Y 3anu-
neHomy a6o 3anopolueHomy Mmicui a6o B Micui,
e MoXe YTBOPUTUCS KOPO3iMHUM ra3.

23. PanTtoBa 3MiHa TeMnepaTypu MoOXe Npu3BecTn
[0 KOHAeHcauii Bonoru Ha 6e3gpoToBoMy
moayni. He BukopucTtoByiTe 6e3apoToBUin
MoAyIb, MOKM BOJiora He BUCOXHE MOBHICTHO.

24. Tlip vac ymweHHs 6e3apoToBoro Moayns o6e-
PEXHO NPOTUpPanTe NOro Cyxok M’AKOH TKaHU-
Hoto. He BukopucToByiTe 6€H3MH, PO3YUHHUK,
eneKTPonpoBiAHe MacTUO TOLO.

25. 36epiraniTe 6e3apoToBMIA MOAYNb B yNaKoBLi
3 KOMNJIEKTY NocTa4yaHHA abo B KOHTelWHepi,
3axuLieHoMy Bif Aii CTaTUYHOT eNeKTPUKM.

26. He BcTaBnsiiTe y Biacik iHCTpyMeHTa 6yAb-AKi
iHWi npucTpoi, Kpim 6e3apoToBoro moayns
Makita.

27. He BUKOPUCTOBYWTE iHCTPYMEHT i3 NOLIKO-
[OKEHOIO KPULLKOHO BiACiKy. [oTpannsaHHs y
BiAcik BoAW, nuny Ta 6pyay Moxe npuBectn Ao
HEecnpaBHOCTI.

28. He TArHiTh i He CKpyYynTE KPULLKY BiACiKy
GinbLue, HiXk HEOBXiAHO. YCTAHOBITb KPULLIKY Ha
MicLe, SIKLLIO BOHa BiA’eaHanacs Bif iHCTpyMeHTa.

29. 3amiHiTb KpULWKY BiAciKy, siKwWo ii 6yno 3ary-
6reHo a6Go NOLWKOAXEHO.

3BEPIFAWTE Ll BKA3IBKMW.
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Onuc OETANEN

» Puc.2
1 dikcytoya pyyka (kyta 2 | WecTturpaHHwii kntoy 3 | MBUHT perynioBaHHs 4 | BonT perynioBaHHs
Haxwny) (HWKHBOTO rpaHNYHOro (MakcumanbHoi pixy4oi
NONOXEHHS1) CMPOMOXHOCTI)
5 | CtonopHe nneve 6 | KHonka 6riokyBaHHsi 7 | Kypok BMukaya 8 | Kpuwka (gns 6e3gpoto-
BUMKHEHOTO MOMOXEHHS BOTO MOAYIst)
9 | OTBip AnsA 3amka 10 | KHonka 6e3gpoToBoi 11 | IHaukatop 6eagpoToBoi 12 | KHonka namnu
akTusauii akTusauii
13 | KHonka nunococa 14 | Kopnyc aucka 15 | 3axucHUI KOXYX Aucka 16 | Tpumay
17 | Baxinb 6rnokyBaHHs 18 | CnyckoBuii Baxinb 19 | 3aTuck (NoBOpOTHOI 20 | WuTok i3 nponunom
(NOBOPOTHOT OCHOBW) (NoBOPOTHOT OCHOBW) OCHOBM)
21 | Wkana kocoro KyTa 22 | Mokax4uk (kocoro kyTa) 23 | NoBopoTHa ocHoBa 24 | CnyckoBa kHorka (npa-
BOTO KyTa Haxuny)
25 | BepTtukanbHuii 3aTuck 26 | CtonopHui WTndT (AN 27 | NepecyBHa penka - -
nepecyBaHHs KapeTku)
» Puc.3
1 Pyuka 2 | Kaceta 3 akymynsiTopom 3 | Miwok ans nuny (konu 4 | WnaHr (ansa
3amiHeHO Ha WnaHr Ans nunoBuAaneHHs)
nuoBuaaneHHs)
5 | BonT peryntoBaHHs 0° 6 | Wkana kyta Haxuny 7 | Mokaxuuk (kyTa Haxuny) 8 | BonT peryntoBaHHs 45°
(kyTa Haxuny) (kyTa Haxuny)
9 | Baxinb chikcatopa (kyTa 10 | CnyckoBuit Baxinb (kyTa 11 | HanpsimHa nnaHka 12 | HanpsimHa nnaxka
Haxuny) Haxuny 48°) (BepxHs) (HVXHS)
13 | Ctonophui wtndT (ans 14 | 3amok Bana - - - -
nigHiMaHHs KapeTku)

BCTAHOBJIEHHA

YrBUHTITb pi3b6OBWI Ban py4ky B NOBOPOTHY OCHOBY.
» Puc.4: 1.Pyuka 2. [ToBopoTHa ocHOBa

YcTaHOBIEHHS Ta 3HATTSA WNaHra

Ana nunoBuaaneHHA

MpuegHanTe KomMiHO LWnaHra 4O BEPXHLOIO OTBOPY
TaKUM YMHOM, W06 KHoMKa BrokyBaHHs Byno posTaLuo-
BaHa 3Bepxy. BctaBTe MydpTy WinaHra B HUXHIl OTBIp,
HaTUCHYBLUM dpikCyBarnbHi KHOMKN Ha MydpTi Ta cymi-
CTUBLUM iX i3 HANPSAMHUMU BUIMKaMu OTBOPY.
MepekoHawiTecs, WO KOMNIHO Ta MydTy HanNexHum
YMHOM BCTaBMNEHO B OTBOPU iHCTPYMEHTA.
» Puc.5: 1. lUnanr ans nunosuaanexHs 2. KoniHo
3. KHonka 6nokyBaHHs 4. MydTa 5. BepxHin
oTBip 6. HwxHi oTBip

LLlo6 BMIAHATM KONIHO LUMaHra 3 0TBOPY, NMOTSArHITL 3a
KOMiHO, OAHOYACHO HAaTUCHYBLUW 1 YTPUMYIOUM KHOTKY
BrnokyBaHHs.

» Puc.6: 1. KHonka 6nokyBaHHs 2. KoniHo

LLlo6 BUTArHYTM MypTy LUNaHra 3 0TBOPY, NOTATHITL
3a MydTy, HaTMCKaun ikcytodi KHomnkm 3 060x 6okiB
OTBOpY.

» Puc.7: 1. ®ikcytoua kHonka 2. Mydrta

BcTaHOBneHHSs Ha BEepPCT

Mig Yac TpaHcnopTyBaHHS iHCTPYMeHTa pyyka G6roky-
€TbCS B HKHbOMY MOMOXEHHi CTOMOPHUM LITUPTOM.
IMia Yac NoBINbLHOIO ONYCKaHHA PYYKM NOTATHITL CTOMOP-
HWUI WITUET | NOBEPHiTb Moro Ha 90°.
» Puc.8: 1. 3abriokoBaHe NOMOXEHHS
2. PosbriokoBaHe nonoxeHHs 3. CTonopHuii
wtndT

Lleit iHCTPYMEHT cnig npukpinuTh Yyotupma Gontamu Ao
PIBHOI Ta CTilKOT NOBEPXHIi, BUKOPUCTOBYOYM BONTOBI
OTBOpPU Ha OCHOBI iHCTpyMeHTa. Lie 103BoNUTbL YHMK-
HYTN NepeKnaaHHs Ta MOXIMBOIO TPaBMYBaHHS.

» Puc.9: 1.Bbontn

A\ OMNEPEMXEHHSI: NepekipsiiTe, w06
iHCTPYMEHT He pyxaBcsl Ha OMOPHi NOBEPXHi.
AKLWo nuna Ans pisaHHA Nig KYyTOM pyxaeTbes Ha
OMOPHI NOBEPXHI Ni Yac pizaHHs, Le Moxe npuase-
CTW [0 BTPATV KOHTPOIIO Ta CEPO3HNX TPaBM.
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nc POBO

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: Mepen TMMm 5K peryrio-
BaTH iIHCTPYMeHT a6o nepeBipsiTM MOro yHk-
uwioHanbHiCTb, NepeKoHanTecs, WO iHCTPYMEHT
BUMKHEHO 1 3HATO KaceTy 3 aKyMynsAiTOpoM. FKLIO
{HCTPYMEHT He BUMKHYTU Ta He 3HATU KaceTy 3 akymy-
NATOPOM, Lie MOXe NPU3BECTU [0 CEPO3HNX TPaBM
BHACNIAOK BUMaAKOBOro 3amnycKy iHCTpyMeHTa.

BcTaHOBMNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsTOpoM

A OBEPEXHO: 3aBxXAWU BUMUKANTE iIHCTPYMEHT
nepef BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTAM KaceTu 3
aKyMynsiTopom.

A OBEPEXHO: MNig yac BcTaHOBREHHA a6o
3HATTA KaceTn 3 akyMynATOPOM chnif MiLlHO TpK-
MaTu iIHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 akyMynAaTOpOM.
FAKLLO BU yTPMMYBaTUMETE iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsTOpOM HEAOCTATHBO MILIHO, BOHU MOXYTb
BUCMN3HYTU 3 PYK, LLO MOXe NPKU3BECTU O MOLLKO-
[PKEHHS IHCTpyMeHTa Ta KaceTu 3 akymynsaTopomM abo
MOXE CMPUYUHUTY TPaBMU.

» Puc.10: 1. YepBoHuii iHgukaTtop 2. KHonka
3. Kaceta 3 akymynatopom

LL{o6 3HATK KaceTy 3 akyMynsITOPOM, CIifl BUTATHYTH Ti 3 HCTPY-
MEHTa, HaTUCHYBLLM Ha KHOMKY B NEPeAHiit YacTuHI kaceTu.

LL|o6 ycTaHOBUTY KaceTy 3 akyMynsTopoM, Criif, CyMiCTUTH
BMCTYN Ha KaceTi 3 akyMynsiTOpoM i3 Na3om y Kopnyci i BCTaBUTH
kaceTy Ha micLie. BcTansiiTe i go KiHug, W06 BoHa 3adbikcyBa-
nacs 3 Nerkvum KnauaxHam. AKLo BY 6a4nTe YepBOHWI iHONKa-
TOP, SIK NOKA3aHO Ha PUCYHKY, ii He 3ahikcoBAHO MOBHICTHO.

A\ OBEPEXHO: 3aexau BCTaBnsiTe KaceTy 3
aKyMynsiTopoM MOBHiCTHO, W06 YepBOHOro iHAMKa-
Topa He 6yno BMAHO. AKLO Lboro He 3pobuTtn, kaceta
MOXXe BUNafKOBO BUMACTY 3 iIHCTPYMEHTa Ta 3aBaaTu
TpaBMM BaM a6o NAsM, L0 3HAX0AATHCA Nops.

A\ OBEPE)HO: He scranosnioiite KaceTy 3 aKy-
MYNSATOPOM i3 3ycunnam. FAKLLO KaceTa He BCTABMNSAETHCA
erko, To Lie 03Ha4ae, LLO BU il HeNpaBUNbLHO BCTaBMSETE.

Cuctema 3axmucTty iHCcTpymMmeHTal

akymynsiropa

IHCTPYMEHT OCHALLEHO CUCTEMOLO 3aXUCTY IHCTpyMeHTa/
akymynsTopa. Lis cuctema aBTomMaTuyHO BUMUKae
XKVUBMEHHS ABUTYHA 3 METOHO 30iNblUEHHSA TEPMIHY
cnyx6m iHCTpyMeHTa Ta akymynsaTopa. [HcTpyMeHT
aBTOMAaTWYHO 3yNMUHSAETLCS NiA Yac poboTH, AKLLO BiH
abo akymynsaTop nepebyBatoTb y 3a3HaYEHNX HUXYE
ymoBax. 3a NeBHWUX YMOB 3aropsitoTbCst iHAMKaTopu.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHA

AKLWOo nif Yac BUKOPUCTaHHS iIHCTpYMeHTa/akymynsi-
TOpa CrnoxuBaeTbes 3abarato CTpyMy, iIHCTPYMEHT
aBTOMAaTMYHO 3YMUHSAETLCA. Y TakoMy pasi BUMKHITb
{HCTPYMEHT i NPUNWHITE BUKOHAHHSA poboTK, Nifg Yac skoi
iHCTpymMeHT Byno nepeBaHTaxeHo. LLlo6 nepesanyctutun
iHCTPYMEHT, YBIMKHITb 10r0 3HOBY.
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3axucT Big neperpiBaHHsA

SAKLLO IHCTPYMEHT/akyMynsTop neperpiscs, iHCTPYMEHT
aBTOMaTUYHO BUMMKAETbLCS, a iHAMKaTOp NoYMHae
6nmmatu. Y Takinn cutyauii 3a4ekaiite, 4OKWN iIHCTPYMEHT
OXOS0HE, NepLU HiXK 3HOBY NOro BBIMKHYTH.

3axucT Big HaAMiIPHOro Po3pAMXKEeHHS

Konu 3apsify akymynsatopa HeloCTaTHbO, iIHCTPYMEHT
aBTOMaTUYHO 3yNMUHAETLCSA. FAKLLO iIHCTPYMEHT He npa-
LIO€ Nicns HAaTUCKaHHSA BUMUKaYa, BUAMITb aKyMymnaTop
3 iHCTpYMeHTa 1 3apsagiTh 1oro.

Bigo6paxeHHs 3anuLLKOBOro

3apsiay akymynsitopa

HaTuCHITb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynsATOPOM
Ans BifoOpaXKeHHs 3anMLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. [HAVMKaTOPHI MaMnu 3aropsiTbCA Ha Kinbka CeKyHA.

» Puc.11: 1. IHaukaTtopHi namnu 2. KHonka nepesipku
IHAuKaTopHi namnun 3anuwkoBum
] ] |
Foputb Bumk. Bnumae
I I I I Big 75 no
100%
I I I I:I Big 50 oo
75%
I I I:I I:I BiA 25 no
50%
I |:| |:| |:| Bia 0 10 25%
ﬂ I:I I:I I:I 3apsaaitb
aKymynsTop.
I I I:I I:I MoxnuBo,
aKymynsTop
tl BULLIOB 3
gomn

NPUMITKA: 3anexHo Bif yMOB BUKOPUCTaHHS Ta TeM-
nepaTypyu OTOHYHOHOrO CepefoBuLLA NOKa3aHHS MOXYTb
He3HaYH1M YMHOM BifPI3HATUCS Bif AiICHOrO pecypcy.

MPUMITKA: MepLa (aanbHa niga) ingnkatopHa namna
6numae nig yac poboTn 3aXMCHOI CMCTEMU akymynsaTopa.

BrniokyBaHHs py4ku

A OBEPEXHO: 3aBxaun NPUTPUMYITE PYUKY,
KONM BUAMaETe CTONOPHUM WITUGT. [Hakwe pyyka
pi3ko NiacTpubHe, LLIO MOXeE NPU3BECTU [0 OTPU-
MaHHS TpaBM.

3a 40NOMOrol CTOMOPHOTO WTUdTA PYyYHKY MOXHA
3abrnokyBaTu B onyLLeHOMY abo NigHATOMY MONOXEHHI.
[MoBHicTto onycTiTb @60 NiAHIMITL PyyKy, @ NOTIM NOTSAr-
HiTb | MOBEPHITb CTOMOPHUI LITUAT Yy 3abnokoBaHe
nonoxeHHs. LLlo6 po3bnokyBaTn pyyky, NOTArHiTb
CTOMOPHMI LITUT | NOBEPHITb Moro Ha 90° y po3bnoko-
BaHe MOJIOKEHHS!, TPOXM OMYCTUBLLM PYUKY.

» Puc.12: 1. 3abnokoBaHe NONOXEHHS
2. P0o36rokoBaHe MONOXEHHS
3. CtonopHuii wTndT
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[MoTArHITL CTONOPHWI WITUT | NOBEPHITL oro Ha 90°
y po36rnokoBaHe NONOXeHHS, Wob KapeTka pyxanacs
BinbHo. LLlo6 3a6nokyBaTn KOB3aHHS KAapeTKW, TUCHITb
Ha KapeTKy B HanpsiMKy LUTaHr1, OKN BOHa He 3yni-
HWUTbLCS, | NOBEPHITE CTONOPHUIA WITUAT Yy 3abrokoBaHe
MOMOXEHHS.
» Puc.13: 1. 3abnokoBaHe NONOXeHHs!

2. Po36rokoBaHe NonoxeHHs

3. CtonopHui WtndT 4. Baxinb

3axucHUM KOXKYX AUCKa

AI'IOHEPEH)KEHHFI: Hikonu He 3HimaiiTe
3aXMCHUI KOXYX abo NpPYXUHY, fika KpiNUTbLCA A0
HbOTO, Ta HEe 3MiHIOWNTE X KOHCTPYKLUilo. [Hakwe
He3axuLLEeHVIN NCK MOXE CMPUYUHUTU CEPUO3HI
TpaBM# Mig Yac poboTu.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: Hikonu He BukopucTo-
BYWTE iHCTPYMEHT, SIKLLIO 3aXUCHUI KOXYX abo
NPY>XUHY NOLIKOAKEHO, 3HATO ab0 AKLIO BOHM
MatoTb 6yab-fAki aedekTn. PoboTa 3 iHCTpyMeHTOM,
3aXUCHUIA KOXYX SIKOTO MOLLKOXXEHO abo 3HATO, MOoXe
NpY3BECTU O CEPNO3HNX TPaBM.

A OBEPEXHO: [ns 3a6e3neyeHHs 6e3nevHol
po6oTH cniakynTe 3a TUM, W06 3aXUCHUIN KOXYX
AVUCKa 3aBXAun 6yB y xopoulomy cTaHi. HeraiHo
3yNUHITb PO6OTY 3a HasiBHOCTi IKUX-HeGyAb
HeBiANOBIAHOCTEN Y 30BHILWWHLOMY BUrnAAi
3axMCcHOro Koxyxa aucka. lNepeBipsanTe 3BOPOTHY
Ailo NiANPYXMHEHOro 3aXMCHOro KOXyXa.

Konu Bu onyckaeTe py4ky, 3aXMCHUIA KOXYX AUcka
aBTOMaTMYHO NiginMaeTbes. Koxyx nignpyXvHeHui,
TOMY BiH NOBEPTAETLCA B MOYATKOBE MOMOXEHHS nicns
3aBepLUEHHSI Pi3aHHA Ta NiANoMY pyyKu.

» Puc.14: 1. 3axucHuii Koxyx ancka

YunweHHn

SAKLLO NPO30PUiA 3aXMCHUI KOXYX AncKa 3abpyaHuBCs
ab0 BeCb MNOKPUBCS TUPCOIO TakUM YUHOM, LLO AUCK i/
abo getanb noraHo BUAHO, cnif Bif’eaHaTy kaceTy 3
aKyMyfnsiTOpOM Ta PETENbHO NOYUCTUTU KOXKYX MOKPOHO
raHyipkoto. 3a60poHAETLCSA 3aCTOCOBYBaTH PO3YNHHUKM
abo byab-ski MutoYi 3acobu Ha HadpTOBI OCHOBI ANs
YNLLEHHS NNACTUKOBOrO 3aXMCHOTO KOXYXa, OCKINIbKM
TaK oro MoXHa MoLLKOAUTH.

[Ins NiaroToBKW A0 YULLEHHS AOTPUMYATECH HaBeaEeHNX
NOKPOKOBUX iHCTPYKLiN.

1. YneBHITbCH, WO IHCTPYMEHT BUMKHEHWI, a KaceTy
3 aKyMyNIATOPOM 3HATO.

2.  lUecturpaHHnMm KrtoveMm, Lo BXOAWUTb Y KOMMNMEKT
NocTaBKM, NOBEPHITb NPOTU FOAMHHUKOBOT CTpinku 6onTt
i3 BHYTPILLHIM LUECTUTPAHHWUKOM, KU YTPUMYE LiEH-
TpanbHy KPULLIKY.

3. TMigHiMiTb 3aXMCHUIM KOXYX ANCKA Ta LeHTpanbHy
KPWLLIKY.

4. [licnsa 3akiHYeHHSA YMLLEHHS NOCTaBTe Ha MicLie
LeHTpanbHy KpULLKY Ta 3aTSArHiTb 60NT i3 BHYTPILWHIM
LLIECTUrPAHHNKOM, BUKOHYHOUN HaBeAEHi BULLLE KPOKW Y
3BOPOTHOMY MOPSAKY.
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5. O60B’A3KOBO NOBEPHITb ANCK LMPKYNSPHOI MUK N

LieHTparnbHy KPULLKY B MOYATKOBI MONOXEHHS Ta 3aTsr-

HiTb 6ONT i3 BHYTPILLUHIM LLIECTUrPAHHUKOM.

» Puc.15: 1. lecTurpanHuii knioy 2. bonT i3 BHY-
TPiLWHIM WwecTurpaHHukom 3. LieHTpanbHa
Kpuwka 4. 3ax1CHUIN KOXYX Ancka

AI'IOI'IEPEH)KEHHFI: He 3HimaiTe npyxuny,
fIka BTPMMY€E 3aXMCHUI KOXYX AUckKa. Y pasi
NOLLKOXXEHHS 3aXMCHOTO KOXyXa Yepe3 Tpusany ekc-
nnyarauito abo BHacnigok BNnmBy ynsrpadionero-
BOrO BUMPOMIHIOBAHHS 3BEPHITLCS 0 LIeHTpY obeny-
roByBaHHsi Makita gns noro saaminn. 3BABOPOHEHO
MOLLKOMXYBATU ABO 3HIMATU 3AXUCHUNA
KOXYX.

Mo3unuitoBaHHA Ka 3 Nnponusiom

Lleit iHCTpyMeHT 3a6e3neyeHo LMTKaMu 3 NponunoM Ha
NOBOPOTHIl OCHOBI, ANs TOro Wo6 MiHiMi3yBaTh po3puB
kpato nponuny. LLInTkM 3 nponunom peryniooTbest Ha
3aBOpi TaKMM YMHOM, W6 ANCK LMPKYNSPHOI NN He
TOpKaBCSH WNTKIB i3 nponunom. Nepen BUKOPUCTAHHAM
BiAperynionTe WWUTKN 3 NPOMNUIOM, SIK YKa3aHO HUXYe.

1.  OB6OB’I3KOBO BUINMITb KaceTy 3 akyMynsiTopom.
Micns uboro nocnabTe BCi rBUHTK (MO ABa 3 NiBOT 1
npaBoi CTOPOHW), sIKi 3aKPINMoTh LUMTKK 3 MPOMUIIOM.
» Puc.16: 1. luTtok i3 nponunom 2. BUHTK

MNPUMITKA: 3agHi rBUHTU MOXHa nerko nocrnabuTu
1 3aTArHYTW, NOBEPHYBLUW NOBOPOTHY OCHOBY Ta
BCTaHOBMBLLY ii Mif kyToM. MNoBepTaloym NoBOPOTHY
OCHOBY, NOBHICTIO NIAHIMITb PYYKY.

2. 3aTArHiTh ix 3HOBY TaK, LWOG LWWTKN 3 MPOMNMIIOM
MOXHa Gyno nerko nepecysati pyKoto.

3. OnycTiTb pyyky A0 ynopy, NOTiM NOTArHITb | NOBEPHITb CTO-
NOPHMIA WITKAT, Wb 3a6nokyBaTh py4Ky B HUKHBOMY NOMOXKEHH.

4.  TloTArHITb | NOBEPHITb CTONOPHWIA LWUTUMT Ha Nepecys-

Hill perui, WwWo6 3abe3neynTt MOXNMBICTb KOB3aHHS KapeTku.

» Puc.17: 1. CtonopHuii wtudT 2. 3abrokoBaHe
nonoxexHs 3. Po3bnokoBaHe NonoXxeHHs

5. TMotarHiTe Ha cebe kapeTky Jo yropa.

6. Bigperynionte WuWTKM 3 NPOMUIIOM TakuM YYHOM,
o6 BoHM nefBe Topkanucst 6okis 3y6uiB aucka.
» Puc.18

» Puc.19: 1. Quck nunu 2. 3y6ui amcky 3. LLnTok i3
nponunom 4. PizaHHs 3 NiBUM Haxunom
5. Mpsame pizaHHA 6. PisaHHs 3 npaBum
KyTOM Haxuny

YBATA: 3a amiHeHHs1 KyTiB Haxuny nepesipTe,
4N HanNeXHUM YUHOM PO3TaLIOBAHI WNTKM 3
nponunom.

YBATIA: 3aBxaum 3HiMaiTe BepXHi HanpsAMHi
NnaHKu 1 BepTUKanbHUIA 3aTUCK Nepea posTawy-
BaHHAM LWMTKIB i3 Nponunom Ans pisaHHa 3 npa-
BUM a60 NiBUM KyTOM Haxuny.

7.  3aTarHiTe nepenHi rBUHTU (He 3aTaryiiTe MiLHO).

8. llepecyHbTe KapeTKy NOBHICTIO A0 HANPSMHUX
NNaHokK i BiaperynonTe WMTKV 3 NPOMUIOM TakuM YMHOM,
Wo6 BOHM neaBe Topkanucs 6okis 3ybuis ancka.

9.  3aTArHiTb 3a4Hi rBUHTY (He 3aTsryiTe MiLHO).
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10. Tlicnsa peryntoBaHHA WWTKIB i3 Nponunom signy-
CTiTb CTONOPHWI WTUMT AN GrOKyBaHHA PyyKku i NigHi-
MiTb pyyKy. [1OTiM HaAiHO 3aTATHITL YCi FBUHTH.

YBATIA: Nicnsa perynioBaHHs KyTa Haxusy nepeko-
Ha#Tecs, WO WMTKN 3 NPONUMOM HanawToBaHi Bia-
NOBiAHMM YMHOM. [paBunbHe HanaLWTyBaHHS LNUTKIB
i3 nponunom 3abe3neunTb HadilHy onopy 3aroTiBkK Ta
3MEHLWWMNTb A0 MiHIMYMY PU3KK Ti BUDUBaHHS.

Mopspok perynioBaHHSA KOCOro KyTa

A OBEPEXHO: Nicns amiHeHHs kocoro KyTa
060B’A3KOBO 3aKpiniTb NOBOPOTHY OCHOBY,
NoBepHYBLUYW BaXinb 6/10KyBaHHA/po36110KyBaHHsA
B 3a6nokoBaHe NonoXeHHs 1 HaAilHo 3aTar-
HYBLUN PYKOSITKY.

YTpumMaHHA MakcUMarbHOI pikKy4ol

CMPOMOXHOCTi

IHCTPYMEHT HanalToOBYETLCA Ha 3aBO/i TAKUM YMHOM,
o6 3abe3neunTn MakcumanbHy pisanbHy 34aTHICTb
auncka nunu giametpom 260 Mm.

[ig yac BCTaHOBNEHHA HOBOTO AMCKa NN 060B'A3KOBO
nepeBipsnNTe HUXKHE rPaHNYHe NONOXEHHS Ancka Ta 3a
noTpebu BigperynionTe Noro, ik ONMCaHO HUXYE.

1. 3HimiTb KaceTy 3 akymynsTopom. lMicns uboro nepe-
BEAiTb CTOMOPHUI BaXiflb Y MOMNOXEHHS 34EMNMeHHs.
» Punc.20: 1. CTonopHuii Baxinb

2. [epecyHbTe KapeTKy B HanNpsiMKy A0 HanpsiMHUX
NNaHoK 40 YNOpY Ta MOBHICTIO ONYCTiTb PYYKY.
» Puc.21: 1.HanpsmMHa nnaHka 2. bonT perynioBaHHs

3.  LWecTturpaHHum kntodem KpyTiTe 6oNT perynio-

BaHHS, AOKW AVCK LMPKYMSPHOT MU HE ONUHUTLCS

TPOXM HUXYE 3a NiHilo NepeTUHy HanpPSAMHUX MAaHoK i

BEPXHbOI MOBEPXHi MOBOPOTHOI OCHOBM.

» Puc.22: 1. BepxHs NoBepXHsi NOBOPOTHOI OCHOBU
2. HanpamHa nnaxka

4. ObGeprante AUCK MUK PYKOIO, yTPUMYIOHUU PYUKY
HaTUCHYTO BHM3 A0 ynopy, Wob nepekoHaTucs, Lo
[VCK HE TOPKAETbCS HUXKHBOI OCHOBU. AKLLO HeobXiaHO,
NOBTOPITb PEryNoBaHHS LLe pa3.

AI'IOHEPEH)KEHHFI: Micns BcTaHOBNEHHSA
HOBOIO AMCKa NUNMU i Bia’€AHaHHA KaceTun 3 aKy-
MYNSATOPOM chifi 060B’A3KOBO NepeKoHaTUCH, Lo
AWUCK NUIN He TOPKAETLCA HUXKHbLOT OCHOBM, KONK
PYUKYy NOBHICTIO onyLueHo. FKLIO AUCK MUK TopKa-
€TbCSl OCHOBM, Lie MOXe CNPUYUHUTU Bigdavy iHCTpY-
MeHTa Ta NPU3BECTN 4O CEPIO3HMX TPaBM.

» Puc.23

A\ OBEPEXHO: Nicna perynioBaHHsi 060B’A3-
KOBO NMoBepTanTe CTONOPHUI BaXinb y BUXiaHe
NOJIOXEHHSA.

YBATIA: Nig 4ac 06epTaHHA NOBOPOTHOI OCHOBYU
060B’A3KOBO NiAHIMITb PyyKy A0 ynopa.

1. TloBepHiTb PyKOSATKY NPOTN FOANHHUKOBOT CTPINKN.
Micns UbOro HAaTUCHITL | YyTPUMYIATE Baxinb GrokyBaHHS
B PO36r10KOBaHOMY MOMNOXEHHI.

2. Tpumaiite it noBepTanTe pykositky 3 6oky B ik,
106 NOBEPHYTH NOBOPOTHY OCHOBY.

3. YcTaHOoBITb MOKaX4YMK Ha MOTPIGHWI KyT Ha wWKani
KOCOro KyTa.

4.  BignycTiTb Baxinb 6rokyBaHHS i 3aTArHITb
PYKOSITKY.
» Puc.25: 1. PykosTka 2. Baxinb 6rnokyBaHHs

3. Mokaxuuk 4. LLikana kocoro kyTa

®PyHKUis ynopa-obmexyBa4va

Topuesy nuny obnagHaHo yHKuieto ynopa-obme-
XyBada. MoxHa LUBUAKO BCTAHOBUTU TakKi KOCi KyTK
Bnpao/eniso: 0°, 15°, 22,5°, 31,6°, 45° i 60°.

1. TloBepHiTb PyKOSITKY NPOTU FOANHHUKOBOI CTPINKu

2.  HaTucHiTb i yTpuMyiTe Baxinb 6nokyBaHHs B
PO36roKOBAHOMY MOSOXKEHHI.

3. LLlo6 ckopucTaThCcs Li€to yHKLiE0, BCTAHOBITb
NOBOPOTHY OCHOBY B MOJIOXEHHS1, 6nn3bke A0 NoTpi6-
HOro KyTa ynopa-obmesxxysaya, i BignycTiTb Baxinb
GrokyBaHHs.

4. TlpoBeHiTb NOBOPOTHY OCHOBY Mifg NOTPIGHUM
KyTOM yrnopa-obmexxyBaya o dikcauii.

5.  3ararHiTb pyKosATKy.
» Puc.26: 1. PykosTka 2. Baxinb 6nokysaHHs 3. KyT
ynopa-obmexysaya

NPUMITKA: LLI06 BUMKHYTU dyHKLjtO ynopa-obme-
XyBaya Ansi NOBOPOTHOI OCHOBU, HATUCHITb Baxinb
po36nokyBaHHsi. [TOBOPOTHY OCHOBY MOXHa BiflbHO
nepecyBaTyi, He yTPYMYIO4M Baxinb BriokyBaHHS B
HWXKHBOMY MOMOXEHHI. [oBEpHiITb pyKoaTKy, o6
yCTaHOBUTW NOBOPOTHY OCHOBY Nif 6aXKaHWM KyToM,
NiCrns 4Yoro 3aTArHiTb PYKOATKY.

CtonopHe nneyvye

HWXHE rpaHYHe NONOXEHHS AncKa LMPKYMSIPHOT NMAW MOXHa
erko BiZperynoBaTyi 3a JONOMOrok CTOMOpHOro nneva. Ans
LibOro NepecyBaiiTe CTOMOPHe Nieye B HaNpsiMKY CTPINKu, ik
noka3aHo Ha pUCYHKY. [OBEpPHITb FBUHT perysioBaHHs Tak,
06 AWCK LIMPKYNSIPHOT Nunn 3yninHnBecs B 6axaHomy nomno-
XeHHi, konu pyyky 6yae NoBHICTIO ONyLLEHO.

» Puc.24: 1.[BuHT perynioBaHHs 2. CToNopHe nneve

A OBEPEXHO: MNig yac perynioBaHHa cnig
MiLlHO yTPUMYBaTH PYUKy. Y pasi HefoTpuMaHHs
Liei BUMOrK KapeTka Moxe NiACcKoYnTU 1 3aBaatn
TpaBM.
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» Puc.27: 1. Baxinb po3bnokyBaHHs

PerynioBaHHs KyTa Haxuny

A OBEPEXHO: Nicns aminenns KyTa Haxuny
0060B’A3KOBO 3aKpinnonTe BaxXinb, 3aTAryouu
cbikcytouy pyuKy Ha nepecyBHil peuli 3a roguH-
HMKOBOIO CTPINKO0.
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YBATIA: 3agxam 3HimMaiiTe BepXHi HanpsiMHi
NnaHku Ta BepTUKaNbHUM 3aTUCK Nepea perynio-
BaHHSIM KyTa Haxuny.

YBATIA: Haxunsioum guck nunu, nepekoHamTecs,
WO KapeTKa NOBHICTIO NigHATa.

YBATIA: Y pasi amiHeHHs KyTiB Haxuny He
3abyAbTe NOBTOPHO BCTAaHOBUTY LUTKM 3 Npo-
NUIOM Yy HanexHe MOMOXEHHS, Ik ONUCaHO B
po3Aaini, Wo CTOCYeTLCA po3TallyBaHHA WNTKIB i3
nponumnom.

YBATIA: He 3atsiryiiTe Kpyriy py4Ky Ha nepe-
CYBHil peiLli HaaTo cunbHo. Lle Moxe npussecTun
[0 HeCMpaBHOCTi MPUCTPOLO GrOKyBaHHA KyTa
Haxuny.

HaxunsaHHA gucka uMpKynsapHoi
nunu BniBo

1. TloBepHiTb ikCyoUy pyyKy Ha NepecyBHin penui
NPOTW FOAWHHUKOBOT CTPINKN.

» Puc.28: 1. ®ikcytoya pyyka

2.  [MoTArHiTb i NOBEPHITL Baxinb ikcatopa Ao nono-
XKEHHS, 5K MOKa3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.29: 1. Baxinb cikcatopa

3. YTpumyiTe pyyKy i HaxuniTe KapeTky BRiBoO.

4. YCTaHOBITb NOKaXYMK Ha MOTPIBHWI KYT Ha LUKani kyTa Haxumy.

5.  3aTarHitb Kpyrny pyuky 3a roquMHHUKOBOLO CTPIn-

KOto, W06 3adhikcyBaTh Baxinb KapeTku.

» Puc.30: 1. Kpyrna pydka 2. Pyyka 3. [Nokax4yumk
4. lLikana kyTa Haxuny

HaxunsaHHa gucka uMpKynsapHoi
nunu BnpaBo

1. TloBepHiTb Kpyrny pyyky Ha nepecyBHii penui
NPOTW FOAWHHUKOBOT CTPINKN.

2. YTpumyinTe pyyKy 1 3nerka HaxvniTb KapeTky BriBo.

3. HaxwuniTb kapeTKky BNpaBo, HAaTUCKaK4M KHOMKY
pO36roKyBaHHS A5t NPaBoro KyTa Haxuny.
4.  YCTaHOBITb NOKaX4MK Ha MOTPIOHMI KyT Ha LuKani
KyTa Haxwvny.
5.  3aTarHitb Kpyrny pyuky 3a rogMHHVUKOBOLO CTPif-
KO0, 06 3adpikcyBaTh Baxinb KapeTku.
» Puc.31: 1. Kpyrna pydka 2. Pyuka 3. KHonka pos-
6rnokyBaHHsA Ans NPaBoro KyTta Haxuny
4. lLikana kyTa Haxuny

HaxunsHHA gucka UMpKynspHoi
nunu 3a gornomMororo PyHkKuii
ynopa-o6mexyBaya

Topuesy nuny obnagHaHo dyHkLieto ynopa-obmexysaya. MoxHa
LUBMAKO BCTAHOBUTY KOCi kyTvt 22,5° i 33,9° BNpago Ta BNiBO.

1. TNoBepHiTb Kpyrny pyyKy Ha NepecyBHin peni
NPOTY FOANHHWKOBOI CTPINKW.

2. HaxwvniTb KapeTky 6nm13bKko fo noTpibHoro kyTta
ynopa-obmexyBaya, NiaHsSBLUM Baxinb dikcaTtopa.

3.  YcraHOoBITb Baxink dikcaTtopa B ropu3oHTanbHe
NOSNOXEHHS.

4.  Haxwnitb kapeTky Ha NOTPiGHWIA KyT yrnopa-obme-
XyBaya go dikcadii.

5. W06 3miHWTK KyT, NOTArHITL Baxinb gikcatopa B
HanpsiMKy A0 NepefHbOi YacTUHU IHCTPYMEHTa, nicns
4Oro 3HOBY HaxXMMiTb KAPETKY.

6.  3aTarHiTb Kpyrny pyyKy 3a roaMHHUKOBOIO CTPIn-
Koto, Wwob 3adikcyBaTy Baxinb KapeTku.
» Puc.32: 1. Kpyrna pydka 2. Baxinb cikcatopa

HaxunsiHHA gucka UMpKynsipHoi
nunu 3a mexi gianasoHy 0°—45°

1. TloBepHiTb Kpyrny pyyKy Ha nepecyBHil peni
NPOTU FOANHHMKOBOI CTPISKN.

2. YTpumy#iTe pyuKy i HaxuniTb KapeTky Ha KyT
noHapg 45° Bniso a6o Brnpaeo.

3.  BiaTtarHiTe kapeTKy TPOXu Ha3ag i NOCyHbTe
BaXinb po36roKyBaHHs A5t BCTAHOBIIEHHS KyTa Haxuiy
48° B HaNpsIMKY A0 NepefHbOi YaCTUHM IHCTpYMeHTa.

4. Haxwnitb kapeTky aani Bniso abo Bnpaeo, yTpu-
MYIOYM NPU LbOMY BiANYLLEHWUI BaXinb.

5. 3aTsarHiTe Kpyrny pyyky 3a roaMHHUKOBOIO CTPIn-

Koto, Wo6 3adikcyBaTy Baxinb KapeTku.

» Puc.33: 1. Kpyrna pydka 2. Pyyka 3. Baxinb pos-
GnoKyBaHHs ANs KyTa Haxuny 48°

[is BUMukKaya

AHOHEPEH)KEHHFI: Mepea TMM siK BCTaB-
NATU KaceTy 3 aKkyMyNATOPOM B iHCTPYMEHT, chif,
nepeBipuMTU Po6GOTY Kypka BMUKa4a: BiH Mae
nosepTaTuca B nonoxeHHA «BUMK.», konu noro
BianyckawTb. Hikonu He HaTuckanTe i3 cunoto
Ha KypOK BMMKaya, IKLLO KHOMKY 6MoKyBaHHA
BMMKHEHOIO NONIoXXeHHA He HaTUCHYTO. Lle moxe
npu3BecTu A0 NONIOMKU BMUKa4va. PoboTa 3 iHCTpy-
MEHTOM, BMVKa4 SIKOro He CnpaLboBYy€E HaNEXHUM
YMHOM, MOXE MPU3BECTM [0 BTPATN KOHTPOMIO Hag,
IHCTPYMEHTOM i O OTPMMaHHSA CEPNO3HNX TPaBM.

A OMEPEN)XEHHS: 3AEOPOHEHO kopu-
CTyBaTUCS iIHCTPYMEHTOM, SIKLLO KYPOK BMUKaua
npauloe HeHaneXHUM YNHOM. IHCTPYMEHT i3
HecnpaBHuM BMyKkadem € Y>KE HEBESINEYHUM,
NS nofAarnbLLOro BUKOPUCTaHHS AOro cnif nonaro-
AWTW, iHaKLLEe Oro BUKOPUCTaHHSA MOXeE NPU3BECTU
[0 CEPUO3HUX TPaBM.

A\TONEPEM)XEHHSI: 3AEOPOHEHO 3mi-
HHOBaATU CTaH KHOMKU GJ'IOKyBaHHﬂ BUMKHEHOro
MONOXEHHS LWNAXOM ii 3aTUCKaHHA 3a Aono-
MOrOI0 CTPiYKM 260 GyAb-IKUM iHLUMM YUHOM.
BurikopucTaHHs BMUKaya 3 HecnpaBHO KHOMKO 6ro-
KyBaHHA BUMKHEHOTIO NONMOXEeHHA MOXe Npu3BecTn 40
HEHaBMWCHOTO YBIMKHEHHS Ta CEPNO3HMX TPaBM.

A OMNEPEN)XEHHS: 3AEOPOHEHO kopu-
CTyBaTUCH iIHCTPYMEHTOM, AKLO BiH BMUKAETbLCA
NMPOCTUM HaTUCKaHHAM Kypka BMUKava 6e3
HaTUCKaHHA KHOMKN GNOKyBaHHA BUMKHEHOIO
NonoXeHHsA. BukopncTaHHs BMUkaya, skuii notpebye
PEMOHTY, MOXe CNPUYNHUTM HEHABMUCHE YBIMKHEHHS
Ta cepwo3sHi Tpasmu. NMEPE[ noganbLlivm BUKOPUC-
TaHHAM IHCTPYMEHT cnif nepefaTtn 4o CepBiCHOro
ueHTpy Makita ona pemoHTy.
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» Puc.34: 1. Kypok BMykaya 2. KHorka GrnokyBaHHs
BMMKHEHOro nonoxexHs 3. OTBip Ansa 3amka

[ins 3anobiraHHs BUNaaKOBOMY HATWCKaHHIO Kypka BMUKaya
nepenGaqeHo KHOMKy 6rioKyBaHHS! BAMKHEHOTO MOTIOXEHHSI.
[1ns Toro wo6 3anycTUTH IHCTPYMEHT, HATUCHITb Ha KHOMKY
6r10KyBaHHS! BUMKHEHOTO NONOXEHHS Ta HATUCHITL Ha KypoK
BMuKaya. LLo6 synuHnTi poboTy, BianycTiTh Kypok BMUKaya.
Y KypKy BMUkaya nepeabadyeHuit oTeip Ans BCTaBNSHHS
3amka Ta BrokyBaHHs iIHCTpymMeHTa.

AI'IOITEPEH)KEHHFI: He BukopucToByiiTe dik-
caTop 3i cTpuxxHeM abo kabenem, AiameTp AKNX
MeHLe 6,35 mMm. MeHLwuii cTpukeHb abo kabernb He
3MOXYTb HaneXHUM YHOM 3adpikCyBaTh iIHCTPYMEHT
Y BUMKHEHOMY MOMOXEHHI — Lie MOXe NPU3BECTU A0
HEHaBMWCHOTO BBIMKHEHHSI 11 TSXKKUX TPaBM.

Bino6paxeHHs niHii pi3aHHA

A\ OBEPE)XHO: navna ne ¢ BOAOHeNpo-
HUKHOIO. Hikonu He MuinTe namny y BoAi 1 He
KOpUCTyMTeCcs Helo nig aowem abo y Bonornx
npuMilLleHHsAX. Lle Moxe nNpu3BecTv 40 yparKeHHS
€neKTPUYHUM CTPYMOM abo BUAINEHHS AUMY.

A OBEPEXHO: He cnip TopKaTUcs ckna namnm
nip Yac po6oTu 1 ogpa3sy nicns BUMUKaHHA: BOHA
Ayxe rapsya. Lle moxe npuasectu 4o onikis.

A OBEPEXHO: He nigpaesanTe namny yaap-
HUM HaBaHTaXeHHsIM. Lle Moxe npussecTu o i
NOLKOMKEHHS1 aGO CKOPOTUTU TEPMiH CRyX6u.

A OBEPEXHO: He AMBITLCA Ha cBiTNo abo

6e3nocepeaAHbLO Ha Axepero cBiTna.

CaiTnopioaHa namna cnpsiMoBYe CBITNO Ha ANCK LMPKYNSpHOT
NWNK, a Ha AeTanb nagae TiHb Ancka, L0 BUKOPUCTOBYETLCS

B SIKOCTIi iHAMKaTOpa NiHii pidaHHs, kWi He BUMarae kani-
6pyBaHHsI. HaTUCHITb KHOMKY Nlamni Anst BUNPOMIHKOBaHHS!
cBiTna. 3'ABNAETLCA NiHisA, Ha AKIN AUCK TOPKAaTUMETLCS
NoBepXHi feTani, 3arnubniolynch y Mipy onyckaHHs nesa.

» Puc.35: 1. Knonka namnu 2. Jllamna 3. JliHiA pisaHHs

IHAMKaTOp Aonomarae BUKOHYBaTK PO3pi3 3a HAsiBHOK
niHiet0 po3pidy, HaHeCeHOoto oNiBLEM Ha AeTarb.

1. YTpumymnTe py4ky 1 OnNycCTiTb AUCK LIMPKYNAPHOI
nunu, Wwob winbHa TiHb AMCcKa Bnana Ha getarnb.

2.  CywmicTiTb niHito pidaHHsA, HaManboBaHy Ha aertani,
i3 3aTiHeHoo MiHieto po3piay.

3. Akwo HeobxiaHo, BinperyntoiiTe KOCi KyTu i KyTi Haxuny.

MPUMITKA: Ins ekoHOMIi 3apagy akymynsaTtopa
nepeBoAbTe BUMUKAY NaMnu y BUMKHEHE MOSIOXKEHHS
nicnsa 3akiH4eHHs poboTu.

MPUMITKA: CBiTrno aBToMaT!4HO 3racHe 4yepes
5 XBUNWH Nicnsa NpUnNuHeHHs poboTu.

PyHKL|i| eNeKTPOHHOro obnagHaHHA

EnekTtpuyHe ransmo

Llef iHCTpyMEHT OCHaLLeHO enekTpUYHUM ranbmMom
ancka. AKLWo nicns BianyckaHHsA Kypka BMyKada He
BiAGyBaETLCS WBWUAKOTO NPUNUHEHHS pobOTH iHCTPY-
MeHTa, 3BepHIiTbCs 40 cepBicHOro LeHTpy Makita ans
obcnyroByBaHHs! iHCTPyMeHTa.

A\ OBEPE)XHO: ranumisna cucrema [nCcKa He
3aMiHIOE 3aXUCHUI KOXYX AnCKa. 3abopoHeHo
BUKOPUCTOBYBATH IHCTPYMEHT 63 Hanex-

HUM YMHOM BCTAHOBIIEHOrO KOXYyXa AUCKa.
BurkopucTaHHs ancka 6e3 3axMCHOro KoXyxa Moxe
NPU3BECTU [0 TSXKKOI TpaBMMU.

KoHTpornb NOCTilNHOI LUBUAKOCTI

IHCTPYMEHT OCHaLLEHWI NPUCTPOEM ENEKTPOHHOTO
KOHTPOSIO LWBMAKOCTI, KNI gonomarae nigTpumysaru
NOCTiHY LWBMAKICTb 06EPTaHHA ANCKa HaBITb Npu
HaBaHTaXeHHi. 3aBAAKN NOCTINHIN LWBMAKOCTI 06ep-
TaHHA aucka 3abeanedyeTbes AyxXKe NraBHe pisaHHs.

PyYHKLiA NNaBHOro 3anycky

Lis dpyHKuUis Takox 3abeaneyye NnaBHWIA 3anyck iHCTPY-
MeHTa, obMexytoun obepTanbHUi MOMEHT nif Yac
nycKy.

3BOPKA

AHOHEPEH)KEHHFI: Mepen BUKOHaHHAM
6yAb-AKUX AiN i3 06cnyroByBaHHA iHCTPyMeHTa
nepeKkoHauTecs, LWo MOro BUMKHEHO i Bif’eaHaHO
KaceTy 3 aKyMynsTOPOM. AKLLO iIHCTPYMEHT He
BMMKHEHO Ta He Bif'e4HaHO KaceTy 3 akyMyrnsiTopoM,
Lie MOXe NpK3BecTy [0 CEPUO3HNX TPaBM.

36epiraHHs LWeCTUrpaHHOro Krro4a

Konu wecTtnrpaHHmi Koy He BUKOPUCTOBYETbLCS,
36epiraiiTe 1oro, sik NoKkasaHo Ha PUCYHKY, OO BiH He
3arybuBcs.

» Puc.36: 1. lLecTturpanHuii knioy

3HATTA 1 YCTAHOBJIEHHA ANCKaA MUK

A OMNEPEMXEHHSI: Nepekonaittecs B Tomy,
o iHCTPYMEHT BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKyMynsiTo-
POM BUTArHYTO Nnepea 3HATTAM | BCTAHOBIEHHAM
AUCKa LIMPKYNAPHOI nunu. Bunagkose BBIMKHEHHS
iHCTpyMeHTa MOoXe NPU3BECTU [0 TSHKKUX TPaBM.

MA\TOMEPEMKEHHSI: Ans sustTs abo Bcta-
HOBIEHHS ANCKa LIUPKYNAPHOI NN BUKOPUCTO-
ByWTe Tinbku kntoy Makita, wo HapaeTbCcA B Komn-
nekTi. HegotpumaHHs Liel BUMOrn Moxe NpusBecTun
[0 HaaMipHoro abo HelOCTaTHLOTO 3aTAryBaHHS
6onTa 3 BHYTPILLHIM LUECTUIPAHHUKOM i, IK HACMIAOK,
[0 TSOKKMX TPaBM.

A OMNEPEMXEHHSI: 3a6opoteHo BukopucTo-
ByBaTy ab0 BCTaHOBMIOBATU B IKOCTi 3anacHMUX Ti
YaCTUHMU, SIKi He NOCTa4YalTLCA i3 UM iHCTPYMEeH-
TOM. BMKOPVCTaHHS TaKMX YaCTUH MOXe NPU3BECTU
[0 TSHKKOT TpaBMK.

AﬂOﬂEPEﬂ)KEHHﬂ: Micns BcTaHOBNEHHS
AWCKa NUNKN NnepeKkoHanTecs B TOMY, L0 HOro
HagiiHo 3akpinneHo. HeHagiiHe kpinneHHs aucka

nUnn MoXke Npu3BecTn 40 TAXKKUX TpaBM.
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3HimMaHHA gucka

LLlo6 3HATK guCK Nunn, BUKOHaNTe Taki Aji:

1. 3adikcyiiTe kapeTKy B NigHATOMY NOMOXEHH,

NOTSArHYBLUW i NOBEPHYBLUW CTOMOPHUIA LUTUT Y 3abno-

KOBaHe MOMOoXeHHS.

» Puc.37: 1. CtonopHuit wtndT 2. Po3brnokoBaHe
nonoxeHHs 3. 3abriokoBaHe NONOXEHHS

2. 3a[jonoMoroto LWeCTUrpaHHoro kntoya nocnabre

60NT i3 BHYTPILUHIM LUECTUTPAHHMUKOM, SIKUIA yTPUMYy€E

LeHTpanbHy KpuLuky. Micns uboro nigHiMiTh 3axMcHUn

KOXYX AVCKa Ta LieHTparbHY KPULLKY.

» Puc.38: 1. lWecTturpaHHui kntod 2. bonT i3 BHY-
TPilWHIM WwecTurpaHHukom 3. LieHTpanbHa
KpuLKa 4. 3aXUCHUI KOXYX AncKa

3. HatucHiTb Ha 3amok Bana anst 6rokyBaHHs WwnuHaens
11 32 OMOMOTOI0 LLECTUIPAHHOTO KMtoya nocnabre 6onT i3
BHYTPILLHIM LUECTUTPAHHUKOM, MOBEPTaoYN NOTO 3@ rOANHHU-
KOBOHO CTPifKot0. [0TiM 3HIMITb 6ONT i3 BHYTPILLHIM LLECTH-
rPaHHWKOM, 30BHILLHIN thnaHeub i ANCK LMpKyNSapHOI Nunu.
» Puc.39: 1. BonT i3 BHYTPILUHIM LUECTUrPAHHUKOM
(3 niBoto pi3b6o10) 2. 30BHILLHIK hnaHeub
3. dikcartop

4.  SKwo BHYTPILWHi donaHeub 6yB 3HATUI, BCTAHO-
BiTb 1Or0 Ha LUNUHAENb BUTOYEHOK YaCcTMHOK A0 AUCKa
LMPKYNSpHOT Nunu. AKWo dnaHelb BCTaHOBNEHO
HenpaBunbHO, BiH Oyae 4innaTn MaLlnHy.

[Ons iHCTpyMeHTa 3 Kinbuem

(3anexxums 8id KpaiHu)

» Puc.40: 1. BonT i3 BHYTPILIHIM LWECTUrPaHHNKOM
(3 niBoto pi3b60o10) 2. 30BHILLHIA naHeLb
3. Auck umpkynspHoi nunu 4. Kinbue
5. BHyTpiwHin donaHeupb 6. LUnuHaens
7. ButoueHa vactuHa

[ns iHcTpyMeHTa 6e3 Kinbusa

(3anexums 8id kpaiHu)

» Puc.41: 1. BonT i3 BHYTPILLHIM LWECTUrPAHHNKOM
(3 niBoto pi3b6o10) 2. 30BHILLHIK hnaHeub
3. [nck umpkynapHoi nunu 4. BHYTPILLHIn
dnaHeub 5. WnuHaens 6. ButoyeHa
YacTuHa

YcTaHOBNEeHHSA AucKa

AﬂOﬂEPE,q}KEHHﬂ: Mepen ycTaHOBEHHAM
[AVCKa Ha WNUHAENb 3aBXau nepesipanTe, un
npaBuIbHe KinbLe AN WNUHAENbHOIo OTBOPY
NonoTHa, sike BU 36MpaeTecsi 3aCTOCOBYBaTH,
6yno BCTaHOBMNEHO MiXX BHYTPILLHIM Ta 30BHiLUHIM
chnaHusmMn. BUKOPUCTaHHA HENPaBUIBLHOTO KinbLs
ONs LWNMHAENBHOTO OTBOPY MOXe NPU3BECTU A0
HEeHanexHoro KpinneHHs agucka Ta, Ak Hacnigok, Ao
0ro 3MiLLleHHS 1 CMNbHOI BibpaLii, Wo Moxe cnpu-
Y/MHWUTM BTPATy KOHTPOIMIO HaJ iHCTPYMEHTOM Mif Yac
po6OTK 11 OTPUMAHHSA CEPIIO3HNX TPaBM.

A OBEPEXHO: Yctanogith OVCK UMPKYNAPHOT
MUY TaKUM YUHOM, 06 HanNpPsAMOK, yka3aHUin
CTPINKoK Ha AUCKY, 36iraBcA 3 HaNPSAMKOM, yKa-
3aHUM Ha KoXYyci AucKa. HeBUKOHaHHS Uiel BUMorn
MOXe NPWU3BECTV [0 TPaBM i A0 NOLUKOAXKEHHS IHCTPY-
MeHTa i/abo getani.

[liameTp WwnuHaenbHOro 0TBOPY AUCKa LIMPKYMSPHOI MUK MOXe
PI3HUTUCS 3aNexXHO Bif perioHy. BukopucToByiiTe KinbLie Hanex-
HOrO PO3MIPY ANS 3aKPiNNeHHs ACKa LMPKYNAPHOT MANK Ha
LINWUHAENI, SIKLWO AiameTp oTBOpY Ginbluni 3a AiamMeTp WNMHAENs.
LLlo6 ycTaHOBMTM AUCK NUNK, BUKOHaNTeE Taki Aii:

1. OGepexHO BCTAHOBITb ANCK MUK HA BHYTPILLIHIl

hbnaHeub. MepekoHanTecs, WO HaNPSAMOK CTPIfKW Ha ANCKY

nunu 36iraeTbCst 3 HANPSIMKOM CTPINKW Ha Kopnyci Ancka.

» Puc.42: 1. Crpinka Ha koxyci aucka 2. Ctpinka Ha
[OMCKY LUMPKYNAPHOI nunu

2. YcTaHOBITb 30BHiLUHI dnaHeLb i 60NT i3 BHYTPILL-
HiM LLECTUrPaHHUKOM, @ MOTIM LLECTUrPAHHIUM KIoYeM
HafiNHO 3aTArHiTb 6ONT i3 BHYTPILUHIM LIECTUrPAHHUKOM
NPOTY FOQVHHUKOBOI CTPINKM, HAaTUCKAO4M Ha 3aMOK Bana.

Ans iHcTpyMeHTa 3 KinbLeMm

(3anexums 8id kpaiHu)

» Puc.43: 1.BonT i3 BHYTPILLHIM LIECTUrPAHHNKOM (3
niBoto pisbboto) 2. 3oBHiLLHIN dnaHewp 3. Auck
umpkynsapHoi nunu 4. KinbLe 5. BHyTpiLUHil
naHeup 6. LUnuHaens 7. ButoueHa yactuHa

Ons iHcTpymeHTa 6e3 Kinbus

(3anexums 8id KpaiHu)

» Puc.44: 1.BonT i3 BHYTPILLIHIM LIECTUrPAHHUKOM
(3 niBoto pizbbot0) 2. 30BHILLHIK hnaHewb
3. [Anck umpkynapHoi nunun 4. BHYTpiLWHinA
dnaHeup 5. LnuHaens 6. ButoveHa yactuHa

3. YcTaHOoBITb Ha MicLie 3aXMCHUIA KOXYX AUcKa Ta
LeHTpanbHy KpuLLKY. MoTiM 3aTArHiTe 60NT i3 BHYTpILL-
HiM LLECTUIPaHHUKOM, NOBEPTAaYM NOTro 3a rOANHHUKO-
BOIO CTPINIKOHO, W06 3aKpiNUTH LLEeHTParibHY KPULLKY.

4.  TIOTArHITb i NOBEPHITb CTOMOPHUIA LITUPT Y
po36riokoBaHe NOMOXEHHS, W06 BUBECTM KapeTky 3
nigHATOro nonoxeHHs. OnycTiTb KapeTKy i NnepekoHa-
TECs, L0 3aXMCHUI KOXYX AUCKA PyXaeTbCsi HANEXHUM
YWHOM.

A OBEPEXHO: Mepen noyaTkom pisaHHs nepeko-
HamTecs, Lo 3aMOK Bana po36rokyBas LUMUHAENb.

Mia’epgHaHHA Nnunococa

LLlo6 3abe3neynTn YMCTOTY Nig Yac pisaHHsA, nig’en-
HavTe nunococ Makita fo wryuepa aona nuny (BepxHin
OTBip ANs NUny) 3a ONOMOrO NepeaHboi MaHxeTn 24
(nopaTtkoBe obnagHaHHs).
» Puc.45: 1. lNepenHi manxetn 24 2. LUnaHr

3. Munococ

Miwok ansa nuny

A OBEPEXHO: Mig yac pisaHHA cnig o6oB’A3-
KOBO NMPUEQHATH MiLLOK ANnA nuny abo nia’eaHaTu
nunococ, abn yHUKHYTH HeGe3neku, NoB’A3aHOI 3
YTBOPEHHAM Nuny.

BukopucTaHHsa Milwka ansa nuny 3abesneyye YncToty

pi3aHHs # nonerwye 36uparHs nuny. LWo6 npukpinuTn

MiLIOK AN MUY, 3HIMITb WNAHT ANA NUNoBUAANEHHSA

3 IHCTpyMeHTa W nia’egHanTe MoK A4ns Nuny Ao WwTy-

uepa Ansa nuny (BepxHiv oTBip Ana nuny).

» Puc.46: 1. lUnanr ansa nunosuganeHHs 2. Milok
ans nuny 3. Wryuep ans nuny (BepxHin
OTBip ANS nuny)
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Konw miLLok ans nuny 3anoBHUTLCS NPUBIM3HO Hanomno-
BUWHY, 3HIMITb 10r0 3 IHCTPYMEHTa 1 BUTSArHITb 3acCTibOKy.
BMNOpOoXHITL MiLLIOK A4Ns numy, 3nerka nocTyKykouu no
HbOMY, LD BUAANUTY YacTKW, SKi NpUcTany [0 BHYTPILL-
HbOI MOBEPXHI, L0 MOXe NepeLuKomxaTti 36opy nuny.

» Puc.47: 1. 3acTibka

JNIeHHA geTani

AﬂOﬂEPE,q}KEHHﬂ: Hapa3suyaiiHo BaXXnmBo
HarneXHUM YMHOM 3aKpinnBaTH AeTanb 3a Aono-
MOroto BiANoBigHMX newar abo cTonopis rante-
nemn i3 xaunenogi6HUM npodpinem. HeBrkoHaHHS
Liel BUMOrM MOXe Npu3BeCTU 40 CEPNO3HUX TPaBM Ta
[0 NOLLKOAXXEHHS iHCTpyMeHTa Ta/abo aetani.

AI'IOITEPEH)KEHHFI: Mig yac pisaHHa geTani,
fika € AOBLUOIO 32 OCHOBY TOPLEBOI UMK, MaTe-
pian cnig TpuMaTu Ha ogHOMY pPiBHI, NiATPKU-
MYO4M NO BCiV AOBXWHI Ha Tili caMiil BUCOTI.
HanexHa onopa getani fonomMoxe 3anobirtu
3alleMIIeHHI0 AMCcKa Ta MOXNMBIN Bigaadi, sika Moxe
npu3BecTu A0 cepro3Hnx Tpaem. ig yac KpinneHHs
Aetani He cnig po3paxoByBaTH BUKITIOYHO Ha Bep-
TUKanbHWUIA Ta/abo ropusoHTanbHU 3aTUCK. TOHKMI
maTepian Moxe nporuHaTucs. HeobxigHo nignvpatn
Aetarnb no BCii AOBXMHI, W06 YHUKHYTU 3aLLEMEHHS
nucka Ta moxnueoi BIOOAUI.

» Puc.48: 1. Onopa 2. [MoBopoTHa ocHOBa

HanpsiMHi nnaHku

AI'IOITEPEH)KEHHFI: MepLu Hix KopucTyBa-
TUCA IHCTPYMEHTOM, CNifa NepeBipUTH, YA BEPXHSA
nnaHka MiLHo 3akpinneHa.

AI'IOHEPE,H)KEHHFI: Mepw HiX 3aicHIOBaTH
pi3aHHSA nig KyToM, NnepeKkoHanUTecs B TOMY, LU0

B YCiX NONOXeHHAX iHCTPYMEHTa XoAHa 3 noro
YacTUH — 0COGNUBO Lie CTOCYETLCSA AUCKA MUK —
He TOPKaETbLCA BEPXHiX i HAXKHIX NNaHOK 3a NOB-
HiCTIO onyLeHoi abo NiAHATOI Py4KK, a TakoX nig
Yyac nepecyBaHHs KapeTKku Nno BCill AOBXWHI. AKLO
iHCTpyMeHT abo ANCK TOPKAETLCS MNAaHKK, Lie MOXe
CNpuuYnHKUTY Biaaadvy abo HecnogiBaHWi pyx matepi-
any 1 NpusBecTu A0 TSHXKUX TPaBM.

BukopuncToByinTE BEPXHIO NNAHKy ANs yTPUMYBaHHS
aertanen BULLE HWKHIX NNaHOK. YcTaBTe BEPXHIO NaHKy B
OTBOPU Ha HWXHIl NNaHLi Ta 3aTArHiTb 3aTUCKHUIA TBUHT.
» Puc.49: 1. BepxHsa nnaHka 2. HWkHSA nnaHka

3. 3atnckHuiA rBUHT 4. TBUHT perynioBaHHs

YBATIA: HuxHi nnaHku KpinnisiTbCs A0 OCHOBU Ha
3aBogi. He 3HimanTe HWXHI NNaHKK.

YBATIA: fikwo BepxHs nnaHka nicns sartsry-
BaHHA 3aTUCKHOrO rBUHTa BCe e He 3adik-
CcoBaHa, NOBEPHITb FBUHT PerynioBaHHs, o6
3aKPUTU NPOMIKOK. [BUHT perynioBaHHs HanatTo-
BYETbCS Ha 3aBo/i. He BUKOpUCTOBYITE OTO, AKLLO B
LibOMY HE BUHMKAE NoTpedu.

FAKLLO BEPXHS MnaHKa He BUKOPUCTOBYETLCS, Ti MOXHA
36epirati Ha Tpumadi. BukopucToByiiTe 3aTuckay Ha
BEPXHIiV nnaHui, wo6 3akpinutu ii Ha TpumMayy.

» Puc.50: 1. Tpumau 2. BepxHsa nnaHka 3. 3atunckay
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BepTukanbHum 3aTuck

A OMNEPEMXEHHS: Nip uac ycix onepauiit
Aetanb Mae 6yTu HagiHO NPUKPINTeHo A0 NoBO-
POTHOI OCHOBM 1 HaNpPsIMHOI NJIaHKKW 3a Aomno-
MOrot0 3aTUCKY. SIKLLIO AeTanb He NPUKPINNeHo Ao
NNaHoK HaNexHWM YWHOM, MaTepian MoXe 3CyHyTUCS
nif Yac pisaHHs, yHacniAoK Yoro AUCK LIMPKYNSPHOT
NN MOXe OTPMMAaTK NOLLKOLXKEHHS!, a MaTepian
BiJCKOYMTM i NPU3BECTU 4O BTPATU KOHTPOIIO Ta
TSKKOTO TPaBMYBaHHS.

BepTukanbHuii 3aT1Ck MOXHa BCTaHOBMKOBATM NiBOpyY abo npasopyy
Bl OCHOBW. YCTaBTE CTPWXKEHb 3aTUCKY B OTBIP B OCHOBI PYUKM.

» Puc.51: 1. BepTtukanbHuin 3atuck 2. OTBip Ans
BepTvKanbHoro 3atmcky 3. OcHoBa
» Puc.52: 1. 3atuckHe nneve 2. 3aTUCKHUIA WTUDT

3. 3aTnckHui rBUHT 4. 3aTUCKHa pyyka

PoaTtaluyitTe 3aTuckHe nneye BignoBiaHO O TOBLUWHU

11 chopmu eTarni Ta 3aKpiniTh Oro, 3aTATHYBLUN FBUHT.
SAKLLO 3aTUCKHUI BUHT TOPKAETLCS KAPETKM, YCTAHOBITh
BepTUKamnbHWIA 3aTUCK Ha NPOTUMEXHY CTOPOHY Ha OCHOBI.
lMepekoHanTecs, LU0 XofHa AeTanb iHCTPyMeHTa He Topka-
€TbCS 3aTUCKY NPY ONYCKaHHI PyYku A0 KiHUS. AKLO Skach
AeTarnb TOpKaeTbCs 3aTUCKY, MOBTOPITh 10r0 BCTAHOBMEHHS.
TMpUTUCHITL feTarnb yNpuTYn A0 HaNPsIMHIX MaHOK i NoBo-
POTHOT 0CHOBU. PO3MICTiTh feTanb y 6axaHOMy NONOXeHHi
pi3aHHs i MiLHO 3aKpiNiTh i, 3aTAHYBLUM 3aTUCKHY PYYKY.

MPUMITKA: ns wBnakoro BCTaHOBNEHHS obpobnio-
BaHOI AeTani NoBepHiTb 3aTUCKHY py4Ky Ha 90° npotu
rOAVHHUKOBOI CTPINKK, WO AACTb il MOXIMBICTb
pyxaTtucs Bropy 1 yHu3. LLlo6 3adikcyBaTtu Aetanb
nicns HanawTyBaHHS, MOBEPHITb 3aTUCKHY PYYKY 3a
FOAVNHHUKOBOO CTPINKOH.

OPU3OHT NbHUNX 3a

Jodamkoee npunadds

A\ TOMEPEMXKEHHSI: 3aexan obepraiite
ramky 3aTUCKY 3a roAMHHMKOBOIO CTPiNnKoto,
AOKMW AeTanb He 6yAe HapiHo 3akpinneHo. AKLo
[AeTanb 3akpinneHo HeHanexHuM YUHoM, matepian
MOXe 3CYHYTUCA Nif Yac pidaHHs, y peaynbraTi 4oro
[OMUCK LIMPKYNSAPHOT MUY MOXeE OTPUMAaTK MOLLKO-
[PKEHHS1, @ MaTepian BiACKOUNTK, LLO Y CBOI Yepry
MOXe NPVU3BECTY A0 BTPATU KOHTPOMIO 1 A0 TSXKKMX
TpaBMm.

AHOI'IEPEH)KEHHFI: Mig vac pisaHHA TOHKUX
peTanen, Hanpuknaa nNNiHTyciB, BNpUTYN Ao
NnaHoK, 3aBXAW BUKOPUCTOBYMTE rOPN3OHTaNbHi
newara.

A OBEPEXHO: SIKwWo ToBLWMHA 06po6noBaHoOI
aeTtani ctaHoBUTbL 20 MM a60 MeHLe, 06oB’A3-
KOBO 3aCTOCOBYWTE PO3NOpPHUI Gnok AnsA HaAin-
Hoi dhikcauii o6po6nioBaHoi aeTani.

[opy30oHTanbHWI 3aTUCK MOXHa BCTAHOBMIOBATK NiBO-

pyy abo npaBopyu Bif ocHoBw. Mig Yac pisaHHs nig

KOCUM KyTOM 22,5° i GinbLue BCTaHOBITb rOPU30HTamMb-

HWI 3aTUCK i3 BOKY, NPOTUNEXKHOrO [0 HamnpsiMKy obep-

TaHHS NOBOPOTHOT OCHOBU.

» Puc.53: 1. 3atuckHa nnactuHa newat 2. 3atuckHa
ravika 3. 3aTuckHa pyyka
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Y pasi npokpyyyBaHHS raiku newiar npoTv roquHHUKOBOT
CTPINKu neLlata BiAnyckaloTbCs Ta LWBWAKO NepecyBaloTbest
BCepeayvHy Ta Ha3oBHi. LLlob 3adikcyBaTyn getans, HaTuc-
HiTb Ha 3aTUCKHY Py4Ky Briepes, AOKW 3aTUCKHa NnacTuHa
He TOpKHETbCS AeTarni, Ta NPOKPYTITb raky newar 3a roanH-
HUKOBOIO CTPIfIKot0. 0TiM NOBEPHITL 3aTUCKHY PyuKy 3a
TO[IMHHUKOBOHO CTPINKOIO AN1s TOrO, LWOoB 3aKkpinuT AeTans.

NMPUMITKA: MakcvumanbHa WwupuHa getani, sky
MOXXHa 3aKpinuMTW rOpU3oHTanbHUM 3aTUCKOM, CTaHO-
BUTb 228 MM.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: LLlo6 3a6e3neunTu Tou-
HiCTb BiApi3y Ta YHUKHYTU HeGe3ne4yHoi BTpaTu
KOHTPONIO Haf iHCTPYMEHTOM, Criif 3aBXAn
niaTpUMyBaTH AOBry AeTanb Ha OAHOMY PiBHI 3
noBepXHe NOBOPOTHOI OCHOBU. HanexHe nigTpu-
MyBaHHs1 AeTani 4ONOMOXe YHUKHYTY 3aLLeMIIeHHS
Oncka Ta MOXIMBOI Bigdadi, ska Moxe Npu3BecTy A0
CEepNO3HUX TPaBM.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: MepLu Hix nounHaTn
pi3aHHA, yNneBHITbCSA, WO TPMMaui 3akpinneHo
rBUHTaMMU.

[ns yTpuMyBaHHs A0BrX 06pobrnoBaHMX AeTanei ropuaoH-
TanbHo 3 060X CTOPIH IHCTPYMeHTa BCTAHOBNEHO TPUMaYi.
BianycTiTh rBUHTM Ta po3LUMpTe TpUMavi O AOCTaTHLO!
[OBXUHN ANS YTpUMyBaHHS AeTani. [oTimM 3aTArHiTb rBUHTY.
» Puc.54: 1. Tpumay 2. BUHT

Mig yac pisaHHA po3MilLyiiTe AeTarnb PiBHO Ha HanpsM-
HUX NnaHKax.
» Puc.55: 1. HanpsimHa nnaHka 2. Tpumay

o4 OBa OCHOBAa

Hodamkoee npunadds

AHOI'IEPE,Q)KEHHFI: LLlo6 3a6e3neunTu Tou-
HiCTb BiApi3y Ta YHUKHYTU HeGe3ne4HOoi BTpaTu
KOHTPONIO Hap, iIHCTPYMEHTOM, crlif 3aBXAn
niaTpuMyBaTH AOBry AeTanb Ha OAHOMY PiBHiI 3
noBepxHe NOBOPOTHOI OCHOBW. HanexHe niaTpu-
MyBaHHs AeTani 4ONOMOXe YHUKHYTU 3alleMIeHHs
Ancka Ta MOXIMBOI Bigdadi, ska Moxe Npu3BecTy A0
CepNO3HUX TPaBM.

A OMNEPEKEHHSI: Nepw Hix nounnati
pi3aHHA, yNneBHiTbCA, WO AO0AATKOBY OCHOBY
3aKpinneHo FBUHTOM.

MPUMITKA: JetanbHy iHbopMmaLito LWOJ0 BCTAHOB-
TIEHHs1 HAaBEEHO B IHCTPYKLIiAX, SKi nocTa4aTbes
pa3oM i3 4OAATKOBMMU OCHOBaMU.

YcTaHoBMOWTE 4OAATKOBY OCHOBY Ha OCHOBY ANs GinbLu
HagiHoi dhikcauii goBrux getanei. NMocnabTe rBUHT i
po3LUMpTE AOAATKOBY OCHOBY 0 AOCTATHLOI JOBXUHU
ans dikcadii getani. MoTim 3aTArHITb rBUHT.

» Puc.56: 1.[donaTtkoBa ocHoBa 2. [BUHT

Mig yac pizaHHsA po3TaluyinTte o6pobntoBaHy AeTanb

PiBHO Ha HaNMPAMHIN NNaHUi 1 HaNPsSMHIW Nignopa Ha

[00aTKOBIi OCHOBI.

» Puc.57: 1. HanpsamHa nnaHka 2. HanpsimHa nia-
nopa 3. flongaTtkoBa ocHoBa

PeryntoBaHHA HanpsiMHOI Nignopwm

Bigperynionte HanpsiMHy nignopy Ha AOAATKOBIN
OCHOBI, SIKLLO 11 HE CYMILLIEHO 3 HanNpPSAMHO MAAaHKOH0.

1.  lecTurpaHHum kntodem nocnabte 6ontu, SkMmm
3aKpinneHo HanpAMHy Nianopy.

2. PiBHO pO3MICTiTb NPAMWUIA XXOPCTKWIA NPYTOK, HANPUKNaa
NPAMOKYTHWIA CTaneBnin eNeMeHT, Ha HaNPAMHIA NnaHLi.

3. Tlokv NpyTOK NEXMUTb PIBHO HA HANPSMHIN NNaHLi,
3MICTiTb HaNPsIMHY NiANOPY TakMM YMHOM, WO iT nepeaHii
6ik piBHO npunsras go npyTka. Micns uboro 3aTsrHiTe 6onTu.
» Puc.58: 1. bont 2. HanpsimHa nignopa

3. HanpsimHa nnaHka 4. XKopcTkuii npyTok

POBOTA

Lle# iIHCTPYMEHT npuaHaveHo Ans pisaHHsa nicomarepi-
anis. AKLIO BUKOPUCTOBYBATH OpUriHanbHi AVCKU Nnn
BMPOGHULTBa koMnaHii Makita, To iIHCTpyMeHT MoXHa
3aCTOCOBYBAaTH 1 AN pisaHHS BKa3aHWX Aani matepianis:
—  anomiHin

[ins oTpUMaHHs iHopMaLiii Npo ANCKW LMPKYNSPHOT MK, LWO nia-
XOOSITb NSt po3pi3aHHsi BUBpaHoro MaTepiany, 3aBiTaiiTe Ha HaLl
Be6-cailT abo 3BepHITLCS 0 MicLieBoro Annepa komnawii Makita.

AﬂOﬂEPEﬂ)KEHHFI: Mepen yBIMKHEHHAM
iHCTpyMeHTa nepeKoHanTecs B TOMY, L0 AUCK MUK
He TOpKaeTbCA AeTani i iHWKUX npeaMeTiB. YBIMKHEHHS
iHCTpyMeHTa, KON JUCK TOPKAETbCS AeTarti, MoXe npu-
3BeCTV A0 BigJaui Ta, sik Hacnigok, A0 TSKKUX TPaBM.

AI'IOI'IEPEH)KEHHFI: Micns 3aBepLIeHHS pi3aHHs
He MigHiManTe AUCK MUNKM, OKU BiH MOBHICTIO He 3ynu-
HUTBCA. FKLO MIAHATY JNUCK, O PyXaeTbes 3a iHepLieto,

Lie MOXe NpKU3BECTU A0 TSXKKUX TPABM i MOLLKOAUTY AeTanb.

A\ TOMEPEMXKEHHSI: He zniiickioiite 6yab-
AIKUX HanawTyBaHb, HaNPUKNag NoBepPTaHHA PY4KK,
chikcyBanbHOI pyuKku Ta BaxeniB Ha iHCTPYMEeHTI,
KOnu Auck Nunu obepraeTbes. HanalwtysaHHs nig yac
obepTaHHs Aucka Moxe NPU3BECTU A0 TSHKKUX TPaBM.

A OBEPEXHO: He pPO361I0KOBYITE FrONOBKY
MWUMKA 3 KPARHBOTO HMXKHLOTrO MONOXEHHSA 6e3
HaneXHoro KOHTPOI0. 5e3 HaNeXHOro KOHTPOHo
rofIoBKa MUK MOXe TPaBMyBaTK Bac.

YBATIA: Nepen BUKOPUCTaHHSIM PO3BOKYIMTe CTONOPHMIA
WTUAT Ta BiANYCTiTb TPMMaY 3 ONYLLEHOTO NOMNOKEHHS.

YBATA: He nopasaiite HaanuwWKOBOro TUCKY Ha PYuKy nig
yac pisaHHsi. 3aHaaTo BENuKe 3yCUnns MoXe NpU3BECTU A0 nepe-
HaBaHTAXEHHS BUryHa Ta/abo 3HVKEHHS NPOAYKTUBHOCTI pi3aHHs.
Cnip, TUCHYTY Ha pyuKY TiNbk 3 TaKoK CUNoto, sika HeobxifHa Anst
NMaBHOTO Pi3aHHs Ta 6e3 3HaYHOTO 3HIKEHHS LUBWAKOCTI AncKa.

YBAIA: Ons pisaHHs cnif NNaBHO TUCHYTHU PyuKy
BHM3. FIKLLO pyyKy HaTUCKaTy i3 3ycunnsam abo npu
HasBHOCTi 6OKOBOTO 3yCunns, AUCK MOXe noyatu Bibpy-
BaTW Ta 3anuLnTb MITKy (NiHito pidaHHs) Ha aeTani,
BHACNIJOK YOro TOYHICTb pidaHHsa Byae noriplueHa.

YBATA: Nip 4ac nepecyBHOro pisaHHs, CAiA NNaBHO
6e3yNUHHO LITOBXaTH KapeTKy B HanpsiMKy A0 HaNpPAMHOI
nnaHku. AKLO kapeTka 3ynHMTLCSA Nif Yac pisaHHs, MiTka
6yze 3anuiieHa Ha feTani Ta TOYHICTb pisaHHs Oyae noriplueHa.
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A OMNEPEKEHHSI: 3aexam 6nokyiite
KapeTKy Bif nepecyBaHHs, KON BUKOHYETE BUPi-
3aHHSA. PisaHHA 6e3 6riokyBaHHS MOXe CNPUYNHNTH
Bigaayy, sika Moxe Npu3BecTu 40 CEPNO3HUX TPaBM.

OeTani, BuLLi Hixk 68 MM Ta LwunpLi Hixx 160 MM MOXHa
pi3aT HacTynHUM cnocobom.
» Puc.59: 1. CtonopHuin wtundt

1. TocyHbTe kapeTky A0 HaNPSMHOI NaHKy, MoK BOHA He
3yNUHUTBLCS, Ta 3abnokyiTe ii 3a AONOMOro0 CTONOPHOTO WTMdTa.

2.  3akpiniTb AeTanb 3a 4OMNOMOrOL 3aTUCKY Bigno-
BiAHOrO TUNY.

3. YBIMKHIiTb iHCTPYMEHT, NEPEKOHaBLLNCH Y TOMY, LLO
[OVCK MUKW He TOPKaETbCS XXOAHUX NPeAMETIB, i 3aye-
KaWiTe, JOKM ANCK He Habepe MakcMManbHy WBWAKICTb,
nepLU HiX onyckaTu 1oro.

4. TnaBHO ONYCTITb PyYKy B HANHWKYE NOMOXEHHS
Ans pisaHHA geTtani.

5. [icnsa 3aBepLUEHHS pi3aHHSA BUMKHITb iIHCTPYMEHT
i 3a4ekanTe, 4OKM ANCK MU NOBHICTIO He 3ynu-
HUTbCSA, MiCNa YOro NiAHIMITL AUCK MUK 0 ynopy.

lNMepecyBHe (NOITOBXOM) pi3aHHA

(pisaHHA BenuKuX getanen)

A OMNEPENXEHHST: KoxHoro pasy nig uac
BWKOHAHHS NepecyBHOro pi3aHHsi cno4aTKy noTAr-
HiTb KapeTKy NOBHiCTIO 40 ce6e Ta HaTUCHITb Ha
PYUKYy BHM3 A0 ynopa, NoTiM nepecyHLTe KapeTKy
A0 HanpsAMHOI nnaHku. Hikonu He nounHanTe
pi3aHHA, NOBHICTIO He NepecyHyBLUN KapeTKy

no cebe. Akiio Bu bygeTe BUKOHyBaTV NepecyBHe
pi3aHHs1, NOBHICTIO He NepecyHyBLUN kapeTky Ao cebe,
MOXXe BUHWKHYTW HecnogiBaHa Bigaada, sika Moxe
npu3BeCTUN 0 CEPHO3HUX TPaBM.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHH: Hikonu He HamarainTecs
BWKOHYBaTU NepecyBHe pi3aHHs1, NOTATHYBLUU
KapeTKy Ao ce6e. AKLLOo BM ByaeTe TArHYTU KapeTKy
o cebe nif vac pizaHHs, MOXe BUHUKHYTW Hecnogi-
BaHa Biggava, ska MoXxe npusBecTy 40 CEPNO3HMX
TpaBMm.

A\ OMNEPEXEHHSI: Hikonu He BukoHyiiTe
nepecyBHe pi3aHHSA, AKLO pyyKa 3abnokoBaHa B
onyLLeHOMY MONOXEHHi.

» Punc.60: 1. CTOMOpHMIA WTndT

1.  PosbnokyiTe cTonopHui WtndrT, wob kapetka
Marna MOXIUBICTb BifbHO NepecyBaTUCh.

2.  3akpiniTb AeTanb 3a 4OMNOMOrOK 3aTUCKY Bigno-
BiAHOrO TUMy.

3. [MotarHiTe Ha cebe kapeTky 4o ynopa.

4.  YBIMKHiTb iHCTPYMEHT, NEPEKOHABLUUCH Y TOMY, LLO
[OVCK MUKW He TOPKaETbCS XXOAHNX NPEAMETIB, i 3ade-
KanTe, AOKM BiH He Habepe MakcUManbHy LUBUAKICTb.
5. HatncHiTb Ha pyyKy Ta nepecyHbTe KapeTKy A0
HaNpsIMHOI NNaHKK Ta y3A0BX po6oyoi geTtani.

6. [licnsa 3aBepLUEHHS pi3aHHA BUMKHITb iIHCTPYMEHT
i 3a4yekanTe, AOKM ANCK MU NOBHICTIO He 3yNu-
HUTLCSA, MiCNA YOro NiAHIMITL AUCK A0 ynopy.

Pi3aHHSA nig KOCUM KyTOM

[uB. po3ain «PeryntoBaHHs KOCOTo KyTay.

Pi3aHHA nig KyTom

A OMNEPENXXEHHS: Nicns nanawTyBaHHs
[MCKa ANs pi3aHHA 3 KYTOM Haxuny nepekoHamTecs B
TOMY, L0 KapeTKa W AUCK MUU MOXYThb BinbHO nepe-
cyBaTmMCs No BCill JOBXWHI HaMiYeHoro po3pisy , nepu
HiX noyaTn po6oTy 3 iHCTpyMeHTOM. [epepnBaHHs
pyxy kapeTku abo aucka nif Yac pisaHHs MOXe NpU3BECTy
[0 HecnogdiBaHoi Bigaadi i TSXKUX TPaBM.

AHOHEPEH)KEHHH: Nia yac pisaHHs 3 kyToM

Haxuny oneparopy He CRig TpUMaT PyKy Ha TpaekTopii pyxy
AncKa nunu. Yepes Te Lo ANCK po3TaLLoBaHo Nig KyToM, onepa-
TOP MOXE HENpaBuUbHO CPUIAMaTH haKTUYHNIA HAaNPSMOK Aucka
Mg Yac pi3aHHs; KOHTaKT i3 ANCKOM NpU3BEAE 40 TSHKKOI TPaBMM.

AHOHEPEH)KEHHFI: [l0KM AMCK NNAM NOBHICTIO He
3yNUHUTLCA, MOTO He cnif nigHiMaTK. [ig Yac pisaHHs 3 kyTom
Haxuny o6pi3ok AeTani Moxe 3a4enuTuCs 3a AMCK Nunu. AKLO
NIgHATY BUCK, Lo 0bepTaeTbes, BiH MOXe BUpBaTH 06pi3ok AeTani,
PO3BMBLLM OO Ha OCKOIKM, LLIO NPU3BEAE SO TSHKKUX TPaBM.

YBATIA: NMpu HaTUCKaHHI py4Kn BHU3, AofAaBanTe
TUCK NapanenbHo Ao AuUckKa. FAKLO 3ycunns aoaaHo
nepneHaMKynsipHO NOBOPOTHIN OCHOBI 260 3MiHMBCS
HanNPsIMOK TUCKY Mif Yac pi3aHHsA, TOYHICTb pi3aHHA
Oyae noripLieHa.

» Puc.61

1. 3HiIMiTb BEPXHIO NNaHKy Ha Tili CTOPOHI, Kyau BU
36upaeTecs HaXUNUTU KapeTky.

2. Po36nokyiTe CTONOPHMIA LUTUT.

3. Bigperyntonte kyT Haxvny BiANOBIAHO A0 npoLe-
Oypu, onucaHoi B po3gini «PerynioBaHHsA KyTa Haxuny».
[MoTim 3aTArHiTL ikCyBanbHy pyuKy.

4.  3akpiniTb AeTanb 3a 4OMNOMOrOH 3aTUCKY.
5. TMotaArHiTe Ha cebe kapeTky Ao ynopa.

6.  YBIMKHIiTb iHCTPYMEHT, NepeKoHaBLUUCh, L0 ANCK
Hi 1O YOro He TOpKaEeTbCs, | 3a4ekanTe, JOKM BiH Habepe
MaKCUManbHOT LIBUAKOCTI.

7. TnaBHO onycTiTb Py4Ky 4O ynopa, JOAaloun TUCKY
napanenbHO 3 ANCKOM, Ta LUTOBXaWTe KapeTKy A0
HanpsiMHOT NNaHKU Ans pi3aHHsa getani.

8. Micns 3aBepLUeHHS pi3aHHA BUMKHITb iIHCTPYMEHT
Ta 3a4yeKanTe, AOKN ANCK NOBHICTIO He 3yNMUHUTLCA,
nicnsa 4oro nigHiMiTe AUCK 40 ynopa.

oMb6iHoBaHe pi3aHHs

Komb6iHoBaHe pi3aHHsi — Lie npoLec, Npu ssikoMy BCTa-
HOBJIEHO KyT Haxusy i Of4HO4aCHO KOCUIA KyT BUpi3a-
eTbcs Ha aeTani. KombiHoBaHe pisaHHs Moxe Biabysa-
TUCS N KyTOM, BKasaHUM y Tabnuui Huxye.

Kocwii kyT KyT Haxuny

IiBuin Ta npaswn 0° — 45° TliBuii Ta npasuin 0° — 45°

Y pasi KoOMBiHOBaHOrO pi3aHHs AWB. po3ainu
«BwupizaHHsa», «[epecyBHe (NOLITOBXOM) pi3aHHs»,
«Pi3aHHsA nig kocum kyToM» | «Pi3aHHsA 3 kyToM
Haxuny».
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PisaHHs rantenewn 3 xeunenoAioHm [ERA:ILETTVATEELL R IR (1Y)
Ta yBirHyTMM npodpinem niBopyy

anTeni 3 xBunenoaiGHUM Ta yBirHyTMM Npochinem MoxHa pisaty

Ha kKOMGIHOBaHIl NN NS pi3aHHs Mig KyTOM pasom 3 rante-

NSIMU, BCTAHOBMEHVMM TOPU3OHTAIbHO Ha MOBOPOTHIl OCHOBI.

€ [Ba 3aranbHi TUNK ranTenew i3 xsunenogdibHum npodinem

Ta OAVH TUN ranTene i3 yBirHyTMM npodinem; HacTiHHa

KyToBa rantens i3 xaunenopaioHum npocinem 52/38°,

HacTiHHa KyToBa ranTenb i3 xsunenoAi6Hum npodinem 45°

Ta HacTiHHa KyToBa ranTenb i3 yBirHyTUM npodinem 45°.

» Puc.62: 1.Tlantens i3 xBunenogi6HUm npodinem
Tuny 52/38° 2. ManTtensb i3 xBunenogioHnM
npodpinem Tuny 45° 3. ManTens i3 yBirHy-
TMM npodinem Tuny 45°

[ina rantenen i3 xsunenogibHnM Ta yBirHyT1M npodi-

nem € ABa TUNW LWBIB, AIKi 34INCHIOTLCS ANs npunacy-
BaHHSA y «BHYTPILLHI» KyTn 90° ((a) Ta (b) Ha ManioHky),
a TaKoX Yy «30BHiLLHI» KyTn 90° ((c) Ta (d) Ha ManioHky).

1. BHyTpilWHIN KyT 2. 30BHILLHIN KyT

Ta6nuus (A)

- Mono- KyT Haxuny Kocuit kyT
XKeHHsA
. Tun Tun 45° Tun Tun 45°
rament | 5a/38° 52/38°
Ha
MantoHKy
ans (a) NiBuit Niguint | Mpaswin | Mpasuin
BHY- 33,9° 30° 31,6° 35,3°
TPl (b) Niswin | Niewit
Heoro 316° | 353°
KyTa ’ ’
Ans (c)
SOBHIL | Mpaswit | Mpasuit
Heoro 31,6° | 353°
KyTa ! ’

1. BHYTPILWHIN KyT 2. 30BHILLHIA KyT Ta6nuus (B)

- MonoxeHHsA MoBepxHsa O6pobneHa
ranTteni Ha ranteni netanb
MantoHKy HanpoTu
1 HanpsiMHOT
~ (b) (a) nnasku
a) (®) [ns BHYTPpiLL- (a) Kpai, wo O6pobneHa
{d) HbOro KyTa TOpK.aeTbCFI aetanb
(b) (C) 1 2 cTeni, noBu- 3Haxoan-
(a) HEeH 6yTVI TI{IMeTbCﬂl
po3TaiwloBa- niBopyu BIg
(b) (a HUiA HanquM Aauvcka.
(@) (b) HanpsiMHoI
NNaHkKu.
(b) Kpai, wo
— — [ns 30BHiLL- (c) Zc:ﬁ:;aeérg;:_ O6pobneHa
1. BHYTPILLHIA KyT 2. 30BHIiLLHiIi KyT HBOTO KyTa HeH ByTH neTanb
poaTalosa- sHaxoam-
. HWiA HaNpoTK TUMeTLCA
BumiproBaHHA Hanpswol | TRERAPY BIA
nnaHkn. )
BumipsainTe WWpuHY CTiHX Ta nigkopuryinTe BignoBiaHo A0 -
Hel WMpWHY AeTani. 3aBkam NUMbHYITe, WO WMPUHA Kpako (@) Kpai, wwo
[erani, Lo TopKaTUMeTbCs CTiHW, BiAnoBigana JOBXMUHI CTiHW. lggﬁiaenz’;:_
» Puc.63: 1. [etans 2. WupunHa cTiim 3. WnpuHa HeH ByTn
netani 4. Kpan, Lo TopkaTUMeTbCsi CTiHW poaTalloBa-
~ : - HWI HanpoTn
3aBXau BUKOPUCTOBYWTE AeKinbka agetanen ans npob- HanDsMHol
HVX NpoXoAiB, W06 nepesipnTh KyTu Bigpisy. nnazm.

NMig yac pisaHHa ranTenei i3 XxeunenogibH1m Ta yBirHyTUM
npodinem BCTAHOBITb KyT HaXuny Ta KyT pi3aHHs, SK noka-
3aHo B Tabnuui (A), Ta po3Taluyiite ranTeni Ha BEpPXHin
CTOPOHi OCHOBW MUY, Ik NokasaHo B Tabnuui (B).
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Mpuknaga:

Y BUNagKy pisaHHsa ranteni 3 xeunenogibHum npodinem

Tuny 52/38° Anst NONOXEHHS (a) Ha MarnoHKy BuLLe:

. HaxuniTb Ta BCTAHOBITb KyT Haxuny Ha 33,9°
JNIIBOPYM.

. HanawTyiiTe Ta BCTaHOBITb KyT pidaHHsa Ha 31,6°
MPABOPYY.

. PosTaluyiite rantens i3 xeunenogibHum npodinem
Tak, Wob ii Wmpoka 3afHs YacTMHa (Lo cxoBaHa)
3HaxoAunack Ha ocHoBi Ta 6yna HanpasneHa
BHM3, a KPAW, LLIO TOPKAETLCA CTENI, —
HanNpoTV HaNPAMHOI NNaHKN NN,

. Micns BUKOHaHHSA Bigpidy NnpusHayeHa Ansi BUKO-
puctaHHs obpobneHa getanb 6yae 3aBxau po3Ta-
woeaHa J1IBOPYY Big ancka.

Y BUNagKy pisaHHsA 3 npaBUM KyTOM
Haxuny

1. BHYTPiLLHIN KyT 2. 30BHILLHIN KyT

Tabnuus (A)

- Mono- KyT Haxuny Kocwii kyT
XEeHHA
. Tun Tun 45° Tun Tun 45°
ramrent | sa13g° 52/38°
Ha
MasnoHKy
Ans (a) Mpaswuit | Mpasun | Mpasuit | MpaBwii
BHY- 33,9° 30° 316° | 353°
TRl () Niswi | Nienit
Heoro 316° | 353°
KyTa ’ ’
Ans (c)
30BHILL- (d) Mpaswit | Mpasuit
Heoro 316° | 353°
KyTa ’ '

Ta6nuus (B)

- MonoxeHHs MoBepxHsi OGpo6neHa
ranTteni Ha ranteni netanb
MarnoHKy HanpoTu
HanpsiMHoOT
nnaHkn
[Ans BHYTPiLL- (a) Kpai, wo O6pobneHa
HBbOTO KyTa TOpKaETbCA fetanb
CTiHW, NoBW- | 3Haxoam-
HeH ByTn TUMETLCS
posTallioBa- | mpaBopyM Bif
HUI HAaNpoTW | Ancka.
HanpsiMHoT
nnaHku.
(b) Kpain, wo
- TOpKaETbCA
[nsi 30BHiLL- (c) creni, nosw- O6pobneHa
HBbOTO KyTa HeH ByTu netanb
postalosa- | SHaxoAM-
HWI HanpoTn TAMETECA
HanpAIMHOT niBopyM Bif
nnaHku. Aucka.
(d) Kpan, wo
TOpKaEeTbCA
CTiHW, NOBU-
HeH ByTn
posTaiioBa-
HWIA HanpoTn
HanpsiMHoT
nnaHku.
Mpwvknaa:

Y BuNagky pisaHHs ranteni 3 xeunenogibHum npodinem
Tuny 52/38° NS NONOXeHHs (@) Ha MarnoHKy BULLE:
. HaxuniTb Ta BCTaHOBITb KyT Haxuny Ha 33,9°

MNMPABOPYM.

. HanawTyiTe Ta BCTaHOBITb KyT pi3aHHs Ha 31,6°
MNMPABOPYM.

. PosTaluyiiTe rantens i3 xsunenoai6HMm npocinem

Tak, Wwoob iT Wwmpoka 3agHa YacTuHa (Lo CxoBaHa)
3Haxogmnach Ha MOBOPOTHI OCHOBI Ta Byna
HanpaeneHa BHu3, a KPAW, LLIO TOPKAETHCA
CTIHW, — HanpoTu HanpsiIMHOI NNaHKu1 Nunu.

. Micns BUKOHAHHSA Bigpi3y Npu3HaveHa Ans BUKO-
pucTaHHsi obpobneHa fetanb byae 3aBxau posTa-
wosaHa NMPABOPYM Big ancka.

Ctonop ranTeni 3 XBUNeNnoA4iGHUM
npodinem
JHodamkoee npunadds

CTtonopw rantenen i3 xsunenogioH1m npodinem
[03BONSIOTH NErLue BUKOHYBaTU BiApi3v rantenen i3
XBUMENoAibHUM NpodinemM, He HaXUNAYM AUCK NN,
YcTaHoBnonTe iX Ha NOBOPOTHY OCHOBY, SIKk NOKa3aHo
Ha pUCYyHKaXx.

Ckic nip kyTom 45° npaBopyy

» Puc.64: 1. Crtonop ranteni 3 xsunenogibHnm npo-
dinem L 2. Ctonop ranteni 3 xsunenogaio-
HuM npodpinem R 3. NoBopoTHa ocHoBa
4. HanpsimHa nnaHka

Ckic nip kyTom 45° niBopyy4

» Puc.65: 1. Ctonop ranteni 3 Xxsunenogi6Hum npo-
dinem L 2. Ctonop ranteni 3 xsunenogai6-
HuM npodpinem R 3. MNoBopoTHa ocHoBa
4. HanpsimHa nnaHka
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PosTaluyiite ranTensb i3 xeunenogibHum npodinem
Tak, Wwo6 KPAW, LLIO TOPKAETbLCA CTIHW, 3Ha-
XOAMBCA HANPOTM HanpsMHoI nnaHku, a KPAI, LLIO
TOPKAETbLCA CTEJ, — HanpoTu cTonopis rantenen
i3 xBunenodibH1M npodinem, sk NokasaHo Ha PUCYHKY.
Bigperyntorite ctonopwu rantenen i3 xsunenogioHum
npodpinem BiANOBIAHO A0 PO3MIpiB ranTteneu i3 xaune-
nogibH1m npodinem. 3aTaArHiTb rBUHTH, W06 3adikcy-
BaTU CTOMOPU rantenen i3 xaunenogioHnm npodinem. Y
Tabnuui (C) HaBeaeHi KyTu pisaHHs.
» Puc.66: 1.HanpsmHa nnaHka 2. Ctonop ranteni 3
xBuUnenogioH1m npoginem

~——_
(@ (b)  (c) (d)
L1 1
1 2
1. BHYTPpiLLHiN KyT 2. 30BHILLHIN KyT
Tabnuus (C)
- MonoxeHHs Kocwit kyT O6pobneHa
ranTeni Ha petanb
PUCYHKY
[nsa BHyTpiwW- (a) MpaBuit 45° | Okpim npaBoi
HBOTO KyTa CTOPOHM
avicka
(b) TiBnin 45° Okpim nigofi
CTOPOHM
aucka
[ins 30BHiLL- (c) Okpim npasoi
HBbOTO KyTa CTOPOHU
aucka
(d) MpaBwit 45° | Okpim nioi
CTOPOHM
aucka

PizaHHsa antoMiHieBoro npodinto

» Puc.67: 1. 3artuck 2. NpomixHui 6nok 3. HanpsamHa
nnaxka 4. AnomiHiesni npodinb
5. MpomixHuit 6nok

[nsi kpinneHHs antoMiHieBOro Npodinto KopucTymTecs
NPOMiXXHMMU Griokamm abo LIMaTKOM i3 BiAXOAiB, SK
nokasaHo Ha MartoHKy, Wob 3anobirtn gedopmalii
antomiHito. LLlo6 yHUKHYTU HanvMnaHHs anomiHieBol
CTPYXXKM Ha AMCK, BUKOPUCTOBYITE 3MalllyBaribHO-0-
XONOMKyBanbHy PiAVHY Nif Yac piaHHA antoMiHiEBOro
npodinto.

A\OMEPE)XEHHSI: He namaraiitecs pizatn
TOBCTI Ta Kpyrni antoMiHieBi npodini. ToBcTuii abo
KPYrnvi antoMiHieBuii npodinb BaXKko 3akpinuTy, i BiH
MOXe pO3XUTATUCSA Mif Yac pPi3aHHS, WO MoXe npu-
3BECTU 40 BTPATM KOHTPOSIIO Ta 40 CEPNO3HUX TPaBM.
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PisaHHA nasi

A\ OMNEPEMXEHHSI: He namaraitecs BukoHaTh
ueu TMN BiApi3y, BUKOPUCTOBYOUM GinbLu WMPOKUN
auck abo auck ansA BUpisaHHA nasie. Cnpoba npo-
pizaTi na3 3a 4OMNOMOoroto GifbLL LUMPOKOro Aucka abo
[M1cKa ANs BUpi3aHHs NasiB Moxe Npu3BeCTU 40 Henepea-
HaueHux pe3ynbrarTis, Bigaadi abo cepiio3HUx TpaBM.

AHOHEPEH)KEHHFI: 060B’A13K0BO NOBEPHITL
CTOMOpPHe Nrieye B NOYaTKOBE NOMOXEHHS NPN BUKO-
HaHHi iHWoOro BUAY Pi3aHHA OKpiM pi3aHHsA nasis. Cnpoba
3pobuTI Hazpi3, KoMK CTOMOPHE Neye 3HaXOANTLCS B HeHa-
NEXHOMY MONOXEHHI, MOXe NPU3BECTU 0 HemepeabayeHnx
pesynbrartis, Biggavi abo cepiio3H1X Tpaem.

[ns pisaHHA NasiB BUKOHAWTE HACTYMHi Aii:

1. W06 obMexuT rmubuHy pisaHHs AUCKOM MUK,
BiAperynonTe HUKHE rpaHnYHe NMOMOXEHHS ANCKa MUK
3a 4ONOMOTOI0 rBUHTA PErynioBaHHs Ta CTOMOPHOTO
nneya. Aue. po3sain «CTonopHe nneyex.

2. Tlicnsa perynioBaHHA HUKHBOTO rPaHNYHOTO MOso-
XXEHHS AVCKa NWUNM NPOpPiKTe NapanenbHi Nasun no WUpwHi
Aetani B pexuMi nepecyBHOrO (MOLLUTOBXOM) pi3aHHs.

» Puc.68: 1. lNpopixTe nasu guckom

3. ToTim 3HiMiTE MaTepian aetani Mixk nasamm 3a
[I0MOMOrOI0 CTaMeCKM.

I'IepeHeceHHﬂ BEepCT

[Nepen nepeHeceHHAM iHCTPyMeHTa NepekoHanTecs B TOMY, LLO

KaceTy 3 aKyMynsiTOpOM BUIHSATO, @ BCi PyXOMi YaCTUHY TOPLIEBOI

nWny 3akpinneHo. 3aBxan NepeBipsiATe, Yn BUKOHAHO Taki yMOBM:

. Kacerta 3 akymynsTopoM BUAHSATA 3 iHCTPYMEHTa;

. KapeTka 3HaXoAUTbCA B MOMOXEHHI Mig KyToM
Haxuny 0° Ta 3akpinneHa;

. KapeTka ornylleHa Ta 3abrokoBaHa;

. KapeTky nepecyHyTo 4O HanpsAMHOI NnaHkn Ao
ynopy 11 3a6rnokoBaHo.

. NoBOPOTHA OCHOBA NepeBefeHa B NONOXEHHS Mif
KOCVM KyTOM [0 Yropy Ta 3akpinneHa;

. TpUMaYi BCTAHOBIEHI Ta 3aKpinneHi.

[MepeHockTe IHCTPYMEHT, TpUMatoum 110ro 3a OCHOBY 3 060X BOKiIB.
» Puc.69

A OMEPENXXEHHSI: CronopHuit wTndr

ANA NiAHIMaHHA KapeTKU NPU3HaYeHUN TiNbKU
AnA TpaHCNOPTYBaHHA W 36epiraHHsA, a He Ans
pi3aHHs. FIKLLIO BUKOPMCTOBYBATW CTONOPHUIN LITUT
nifg, Yac pisaHHs, e Moxe BUKIUKaTK HecrnodiBaHui
PyX AucKa LMPKYNSpHOT NuMnn Ta Npu3BecTy 4o Bia-
[adi N TSKKUX TPaBM.

A OBEPEXHO: Mepea nepeHeCeHHAM iHCTpY-
MeHTa 060B’A3KOBO 3aKpinntonTe BCi pyxomi
Aetani. AKWO nig Yac NnepeHeceHHs iIHCTpyMeHTa
[Aesiki Ioro YacTUHW pyXarTbCsl, BU MOXeTe BTpaTUTh
piBHOBAry ”n oTpuMaTy TSXKKi TpaBMu.

A OBEPEXHO: MepekoHaiiTecs B TOMy, WO
KapeTKy NnpaBunbHO 3adikCOBaHO B HWKHbOMY
MONOXeHHi CTONOPHUM WTUdTOM. FAKLLO CTONOP-
HUIA WTUAT 3a4iSHO HENPaBUIbHO, KapeTka MoXe
panToBO NiACKOYNTU I CPULYUMHUTY TPaBMY.
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®YHKLUIA BE3APOTOBOI
AKTUBALII

[ns yoro npusHaveHa PyHKLifA
6e34poTOBOI aKTUBALii

BukopurcTaHHs dyHKLUiT 6e3apoToBoi akTuBaLlii 3abesne-

4ye YMCTOTY Ta KOMOPTHY poboTy. Micns nig’eaHaHHS
[0 iHCTpYMeHTa CyMiCHOro nunococa noro MoxHa 6yne
aBTOMaTMYHO 3anyckaTit pa3oMm 3 iIHCTPYMEHTOM.

» Puc.70

LLlo6 ckopucTatucs dyHkuicto 6e3apoToBOI akTUBaLil,

NiAroTyuTe HaCTYMHi KOMMNOHEHTU:

. 6e3npoToBUii MoayNb (AodaTkoBe obnagHaHHs);

. nMnococ, Sk NiaTpumye yHkuito 6e3apoToBoi
akTuBauji.

HanawTyBaHHsi dyHKLUiT 6e3apoToBOI akTuBaLii HaBe-

neHo pani. Wo6 otpumaty goknagHi iHCTpyKLii, 3Bep-

HITbCA A0 BiAMNOBIAHOMO po3gainy.

1. YctaHoBneHHsi 6e3gpoToBOro Moayns

2. PeecTtpauis iHCTpymMeHTa Ans nunococa

3. YBiIMKHeHHs dyHKLUii 6e3apoToBoi akTuBaLil

YcTtaHoBneHHA 6e38pOTOBOro

Mopyns

Hodamkoee npunadds

MMig Yac BMBINbHEHHS 6e34POTOBOIO MOAYISA BiAKPU-
BalTe KPULLIKY NOBINbHO. Ma4ku Ha 3BOpoTHOMY Bouli
KPULLIKM 3a4ennsiTb 6e34poTOBNI MOAYIb, SKLLO NOTAr-
HYTW 32 KPULLIKY.
» Puc.73: 1. besgpoToBuii mogynb 2. Ma4ok

3. Kpywka

Micns 3HATTA 6e3gpoToBOro Moayns 36epiraiTe oro B
ynakoBLji 3 KOMNNEKTY NnocTayaHHs abo B KOHTENHepI,
3axuLLEeHOMY Bif Aii CTaTUYHOI eNeKTPUKK.

YBATA: Nig yac BuBinLHeHHsi 6€30pOTOBOro
MoAyIA 3aBXAU BUKOPUCTOBYMWTE rayku Ha 3BO-
POTHOMY 60U KPULLKKU. FAKLLO rayku He 3axonunu
6e3apOoTOBWII MOAYMb, NOBHICTIO 3aKPUIATE KPULLIKY Ta
3HOBY MOBINbLHO BiAKpUITE Ti.

A OBEPEXHO: Mig yac yctaHoBneHHs 6e3gpo-
TOBOro MOAYNSA Po3TallyWTe iHCTPYMEHT Ha PiBHiN
i CTiNKiIN NoBepxHi.

YBATIA: Nepep yctaHOBRNEHHsAM 6e34p0OTOBOro
MOAYNSA OYUCTITb IHCTPYMEHT Big nuny Ta 6pyAay.
Mun a6o 6pya MOXyTb CTaTV NPUYUHOKD HECTIPABHO-
CTi, SIKLLO BOHM NOTPannsTh y Biacik 6€30poToBOro
NpUCTPOIo.

YBATA: |06 yHUKHYTW HecnpaBHOCTEN,
BUKIIMKaHUX CTAaTUYHOIO eJTIEKTPUKOIO, NepLL HiXK
TopKaTUCA 6e34POTOBOro MOAynsi, AOTOPKHITLCA
A0 AeTani, ika A0oNoMoXe 3HATU eNneKkTpocTaTuy-
HWUW 3apsAf, Hanpuknag Ao MeTaneBoi YacTUHU
iHCTpYyMeHTY.

YBATA: Nip yac yctaHoBneHHs 6e3apoToBoro
MoAynsi 3aBXAM CTEXTe 3a TUM, Wo6 ycTaBnAaTH
10ro NpaBUIILHOIO CTOPOHOIO Ta LWOG KpuLuKa
BiAciky 6yna noBHicTIO 3akpuTa.

1.  Bigkpunte KpuWLLKY Ha IHCTPYMEHTI, Ik NoKasaHo
Ha MartoHKy.
» Puc.71: 1. Kpuwka

2. BcraBte 6e3apoToBuMii MOaynb Y BIACIK | 3aKkpuiTe
KPULLIKY.

Mig yac yctaHoBneHHs 6e34pOTOBOr0 MOAYNSA CYMICTITh

BUCTYNW i3 3arnnBneHHsiMu y BiACiKy.
» Puc.72: 1. BeagpoToBuii mogynb 2. Buctyn
3. Kpuwka 4. 3arnnbnenxs

PeecTtpauis iHcTpymeHTa ansa

nuninococa

APUMITKA: Ons peecTpaldii iHCTpyMeHTa noTpibHo
maTtu nunococ Makita, skuii nigTpumye yHkuito
6e30poTOBOI akTUBALli.

MPUMITKA: YcTaHoBiTb 6€30p0TOBUI MOAYNb B
iHCTPYMEeHT nepep no4YaTkoM peecTpaldlii.
MPUMITKA: He BmukariTe Taki nepemukadi nig vac
peecTpauii iHCTpymeHTa:

. KypPOK BMUKa4a Ha iHCTPYMEHTI

. nepemuKkay NNococa Ha iHCTpyMeHTi

. nepemuKay X1BMEHHS Ha MUNOCoCi

NPUMITKA: uB. Takox NocibHMK 3 ekcnnyaTauii
nunococa.

[ns BBIMKHEHHSA NNOcoca OAHOYACHO 3 IHCTPYMEHTOM
cnoyaTky BUKOHaWTe peecTpaLiio iHCTpyMeHTa.

1. YcTaBTe akymynsaTopu B MUMOCOC Ta iHCTPYMEHT.

2. YcTaHOBITb NepemyvKay pexmnmMy ovikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHst «kAUTO».
» Puc.74: 1. lNepemukay pexumy o4ikyBaHHS

3.  HatucHiTb kHonKy 6e34poToBOi akTUBaLi Ha
nunococi Ta BTpUMyTe ii NpoTarom 3 cekyHa, NoKu
iHanKaTop 6e3npoToBOI akTUBALi He NoyHe BnrmaTtn
3ereHnM KonbopoM. MoTiM Tak caMo HaTUCHITb KHOMKY
6e34poTOBOI akTUBaLlii Ha IHCTPYMEHTI.
» Puc.75: 1. KHonka 6e3apoToBoi akTuBauii

2. lngukaTop 6e34poTOBOI akTUBALi

FAKLIO NMNOCOC Ta IHCTPYMEHT 3’eAHaHi yCniLHo, iHan-
kaTopu 6e34pOTOBOI akTUBALii CBITUTUMYTHCS 3ENEHUM
CBITIIOM MPOTSArOM 2 CEKyHf, a NOoTiM NOYHYTb BniumaTtu
CVHIM KONMbOPOM.

ANPUMITKA: IHankaTopu 6e30poToBoi akTmBaLii
NpUNUHATL BninmaTy 3eneHnM konbopom 3a 20
ceKyHA. HaTucHiTb kHonKy 6e3apoToBOi akTMBaLii Ha
iHCTpyMeHTi, nokn 6numae ingukaTtop 6esnpoToBoi
akTuBaLii Ha nunococi. Akwo iHankaTop 6e3apoToBOi
akTuBauii He GnMmae 3eneHMM, KOPOTKOYACHO HaTUC-
HiTb KHOMNKY 6€34pOTOBOI akTUBaLlii, @ NoTiM 3HOBY
HaTUCHITL | BTpUMYyWTE Ti.

NPUMITKA: Akwo noTtpi6Ho 3apeecTpyBaTth ABa abo
Ginblue iIHCTPYMEHTIB ANst OAHOro NUMococa, BUKO-
HaviTe peecTpaLitlo iIHCTPYMEHTIB NOCNiA0BHO, OAWH
32 OfiHVM.
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YBiMKHEHHS (pyHKLi

MPUMITKA: 3aBepLiTb peecTpaLito iHCTpymeHTa
Onsi nunococa [0 BUKOpUCTaHHsA 6e30poToBoi
akTuBauii.

MPUMITKA: OQuB. Takox NOCiGHMK 3 ekcrinyaTauii
nunococa.

Micns peecTpaii iHCTPYMeHTa NNOCOC BMUKAaTUMETBCS aBTO-
MaTUYHO, KOMV MOYMHATUME NMPaLIoBaTH IHCTPYMEHT. HaTUCHITL
KypOK BMWKa4a Ha iHCTpyMeHTi, Wwob 3agisT nunococ nig Yac
po6otu. Mnococ Takox BMUKAETLCA Nif Yac HATUCKAHHS KHO-
MKW MUI0COCa Ha IHCTPYMEHTI Mifl Yac KOXHOrO Pi3aHHs.

» Puc.76

1. YctaHoBiTb 6€34p0oTOBMUIA MOAYNb B iHCTPYMEHT.

2.  3’epHaliTe WNaHr NUnococa 3 iHCTPYMEHTOM.
» Puc.77

3. YcTaHOBITb NepemMmKay pexxvmy OYiKyBaHHS Ha

7.  [Onsa npunuHeHHs poboTu nunococa BignycTiTh
KypoK BMUKaya abo HaTUCHITb KHOMKY nunococa e
pa3. MNunococ BUMUKaETLCA Yepes Kiflbka CeKyHA, nicns
nepemMmKaHHs, Nicns Yoro iHANKaToOp NoYMHaTH 6numaTtu
CUHIM.

NPUMITKA: CtaH nepemukaHHS (YBIMKHEHHS /
BVMMKHEHHS MMNOCOCa) MOXHa BU3HAYMTM 3a iHOMKa-
TopoMm Be3apoToBoi akTuBauii. [JoknagHiwy iHdop-
MaLlito AUB. y po3Aini 3 oN1COoM CTaHy iHaukaTopa
6e34poTOBOI akTUBaLii.

8.  LWo6 BuMKHYTM Ge3apOTOBY akTMBAaLLtO NWMO-
coca, HaTWCHITb KHOMKy 6e3ApoTOBOT akTUBaLi Ha
IHCTPYMEHTI.

APUMITKA: IHgukaTop 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
{HCTPYMEHTI NPUNUHUTL BNIMMATK CUHIM, SIKLLO BiH
He BMKOPUCTOBYETLCA NPOTATOM 2 rofnH. Y LiboMy
BUMajAKy BCTAHOBITb NepemMmnkay pexumMy odikyBaHHs
Ha nunococi B nonoxeHHs «kAUTO» Ta 3HOBY HaTuc-
HiTb KHOMKY 6€34p0TOBOI akTUBaLlii Ha iIHCTPYMEHTI.

nunococi B nonoxeHHs «AUTO».

> Puc.78: 1. Mepemykay pexumy ovikysaHHs MPUMITKA: Munococ BMUKaETbCA Ta 3yNUHAETLCS i3

3aTPUMKOIO. ICHYE 3aTpuMKa, KON NMIOCOC BU3HAYae
4. HaTtucHiTb i BigNycTiTb KHOMKY 6€34pOTOBOI aKTH- nepeMuKaHHs iHCTpyMeHTa B pOGo4mi pexum.
BaLlii Ha iHCTpyMeHTi. IHaukaTop 6e3apoToBOi akTMBaUi
noyHe 6GrMMMaTn CUHIM KONbOPOM.
» Puc.79: 1. KHonka 6e3apoToBoi akTuBaLii

2. IHgukaTop 6e3apoToBOI akTUBaLl

NPUMITKA: JanbHicTb nepepavi 6e3qpoToBoro
MOAYNS 3MIHIOETLCS B 3aNeXHOCTi Bif Micus po3Tta-
LYBAHHS 1 HABKOMULLIHIX YMOB.

NPUMITKA: Akwo Ha ogHOMy nunococi 3apee-
cTpoBaHo ABa abo kinbka iHCTpyMeHTIB, N1nococ
MOXe BBIMKHYTMCSI, HABiTb SIKLLO KypOK BMUKa4a He
HaTWCHYTO, abo KHOMKa NUnococa MoXe BBIMKHYTUCS,
OCKINbKW iHLINIA KOPUCTYBaY BUKOPUCTOBYE (PYHKLiO
6e30poTOBOI akTUBALlii.

5. HaTtucHiTb Ha KypoK BMUKaya iHCTpyMeHTa.
MepeBipTe, 4M NpaLOE NUNOCOC, KON HAaTUCHYTO KYPOK
BMYKaya.

6. HaTtucHiTb KHOMKY NUnococa Ans BBIMKHEHHS
nunococa. MepekoHaiiTecs, Wo iHaukaTop 6e3npoToBoi
aKTMBaLii NOYMHAE CBITUTUCSA CUHIM | NMNOCOC NPOJOB-
KY€ npaLtoBaTi 4O MOBTOPHOTO HATUCKAHHS KHOMKMU.

MC CcTaHy iHAMKaTopa 6e3apoTOBO

» Puc.80: 1. IHgukaTop 6e3npoToBOi akTuBaLii

IHavnkaTop 6e3npoToBoi akTMBaLIi BigoGpaxkae cTaH dpyHKuUii 6e3a0poToBOi akTMBaLii. 3HaYeHHs1 CTaHy iHaukaTopa
OMB. y Tabnuui Hux4e.

CtaH IHavkaTop 6e34pPOTOBOI aKTUBALKT Onuc
Konip ] (4 TpuBanicte
YBimK. Bnumae
Pexum CuHin Z] 2 rogunn | JoctynHa 6e3gpoToBa akTuBaLis nunococa. lnaukaTop asToma-
OYiKyBaHHs1 TUYHO BUMKHETbLCS, SIKLLO NPOTSArom 2 roanH He 6yae BUKOHyBa-
TUCS Hisika onepaLlisi.
. Konwu [ocTtynHa 6e3apoToBa akTUBaLlis NUNOCOCca, iIHCTPYMEHT NpaLoe.
iHCTpyMEHT
npautoe.
Peectpauis | 3enexun Z] 20 cekyHp | loToBHiCTb A0 peecTpallii iHCTpymMeHTa. OuikyBaHHS peecTpadlii
iHCTpY- NMNoCcCocoM.
MeHTa o "
. 2 cekyHamn | PeecTtpauisi iHCTpymeHTa 3aBeplueHa. IHavkaTop 6e3apoToBoi
akTMBaLii noYvHae GrnMMaT CUHIM KONbOPOM.
CkacyBaHHsi | YepBoHuii U 20 cekyHp, | FOTOBHICTb A0 ckacyBaHHs peecTpalii iHCTpymeHTa. OYikyBaHHS
peecTpauii cKacyBaHHS NMUMOCOCOM.
iHCTpyMeHTa .
(] 2 cekyHam | CkacyBaHHs peecTpallii iHCTpyMeHTa 3aBepLueHo. IHavkaTop
6e34poTOBOI akTVBaLii NoYMHae GNMMaT CUHIM KONbOPOM.
IHwe YepsoHuin . 3 cekyHam | Ha 6e3gpoTtoBuit Mofynb NofaeTbCs XUBNEHHs, hyHKuis 6e3apo-
TOBOI aKTMBAaLlii BMMKAETbCS.
Bumk. — — Besppotosa akTuBaLisa nunococa BUMKHEHA.
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CkacyBaHHsA peecTpauii

iHCTpyMeHTa Ans nunococa

BukoHalTe HacTynHi aii, wob ckacyBaTtu peectpadiio
iHCTpyMeHTa Ans nunococa.

1.  YcTtaBTe akymynaTopu B MUIOCOC Ta iIHCTPYMEHT.

2. YCTaHOBITb NepemMuKay pexunMy odikyBaHHS Ha
nmMnococi B nonoxeHHss «<AUTO».
» Puc.81: 1. lepemukay pexmmy o4vikyBaHHs

3.  Hatuckaiite kHonky 6e3apoToBOi akTuBaLii Ha
NUNococi NpoTsrom 6 cekyHa. IHavkaTop 6e3gpoToBOT
akTuBauii noyHe 6nvmaTtu 3eneHum, a NoTiM 3aropuTbCs
YepBOHMM KonbopoM. [icns Lboro Tak caMo HaTUCHITb
KHOMKy 6e34p0oTOBOi akTUBALii Ha iIHCTPYMEHTI.
» Puc.82: 1. KHonka 6e3apoToBoi akTuBaLii

2. l[ngukaTop 6e3npoToBOi akTUBaLii

FAKLIO ckacyBaHHSA BUKOHAHO YCNiLLHO, iHAMKaTopu 6e3-
[OPOTOBOI aKkTMBAaLi CBITUTUMYTbCA YEPBOHUM CBITIIOM
NPOTSArom 2 cekyHA, a NoTiM NoYHYTb BiMaTy CUHIM
KONbOPOM.

MPUMITKA: IHankaTopu 6e3apoToBoi akTuBaLii
NpUNUHATL BNMMaTN YepBOHUM KONMbOPOM 3a 20
cekyHA. HaTucHiTb kHonky 6e3apoToBoi akTMBaLii Ha
iHCTpyMeHTi, nokn 6nvmae inavkatop 6e3npoToBoi
akTuBauii Ha nunococi. AKLWo iHankaTop 6e3gpoTo-
BOI aKTMBaLii He briMmae 4epBOHUM, KOPOTKOYACHO
HaTUCHITb KHOMKY 6e30pOoTOoBOI akTMBaLii, a NoTiM
3HOBY HATWCHITb i BTpUMYyWTE ii.
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MepLu Hix 3BepTaTUCS 3 NPUBOAY PEMOHTY iHCTPYMEHTa, NPOBEAITb NOro NepeBipKy CaMOCTIiNHO. Y pasi BUSIBNEHHS
HeCNpaBHOCTI, IKy He ONMUCaHO B LibOMY NOCIOHWKY, He HamaranTecs posibpaTu IHCTPYMEHT. HaToMiCTb 3BEpHITLCA
10 aBTOPM30BaHWX CepBiCHUX LieHTpiB Makita Ta BUKOPMCTOBYITE ANSt PEMOHTY TiflbKU 3anacHi YaCTUHW BUPOGHM-
utBa komnanii Makita.

CTaH BiAXWUNeHHsA Bia HOpMU

MoxnuBa npuunHa (HecnpaBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

IHaukaTop 6e3apoToBOT akTMBALi He
CBITUTLCS 260 He Bnnmac.

Be3npoToBuit MOaynb HE BCTAHOBIEHO
B iHCTPYMEHT.

BesnpoToBuit Mogynb yCTaHOBINEHO B
iHCTPYMEHT HenpaBuWIbHO.

YcTaHoBiTb 6€3ApoTOBWMIA MOAYIb.

KoHTakTn 6esgpotoBoro moayns a6o
po3’em 3abpyaHeHi.

AkypaTHo BUTpITb Nun i 6pyAa Ha KoHTakTax 6eaapo-
TOBOFO MOAYIS Ta O4UCTITb PO3'EM.

KHonky 6e3npoToBoi akTuBaLii Ha
iHCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HaTucHiTb i BignycTiTh kKHOMNKy 6e34poTOBOI akTvBa-
Ll Ha IHCTPYMEHTI.

Mepemunkay pexumy odikyBaHHSA Ha
NMI0CcoCi He BCTAHOBMEHO B MOJO-
*eHHst KAUTO».

YCTaHOBITb NEpeMUKay PeXnMy o4ikyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «AUTO».

BiacyTHe xumBneHHs

MigKkNoYiTE IHCTPYMEHT | nMnococ Ao axepena
JKUBIEHHSA.

HemoxnuBo ycnilwHo 3akiHinTW pee-
cTpalLiito iHCTpymeHTa abo ckacyBaTtu
peecTpaLito iHCTpyMeHTa.

BesapotoBswii Mogynb He BCTAHOBIIEHO
B iHCTPYMEHT.

BeanpoToBuit Moaynb yCTaHOBIEHO B
iHCTPYMEHT HenpasUIbHO.

YcTaHoBITL 6€30p0TOBUIN MOAYTb.

KoHTakTn 6e3gpotoBoro moayns abo
po3’em 3abpyaHeHi.

AKypaTHO BUTPITb MU | BpYA Ha KoHTakTax Gesnpo-
TOBOro Moayna 1a OYUCTITb p03'€M.

Mepemunkay pexumy odikyBaHHSA Ha
NWI0COCi He BCTAHOBMEHO B MOJIO-
xeHHst <KAUTO».

YCTaHOBITb NEpEMUKaY PEXUMY OYiKyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «kAUTO».

BiacyTHe xumBneHHs

MigKkNioYiTE IHCTPYMEHT | nunococ Ao mxepena
KUBIEHHSA.

HenpasunbHa onepadis

HaTucHiTb i BignycTiTh kHOMKy 6€34pOTOBOT akTVBa-
Ljii, a NoTiM 3HOBY BMKOHaNTE npoueaypy peectpauii
abo ckacyBaHHs peecTpallii.

IHCTpYMEHT i nMnococ 3HaxoasTbes
[aneko oAvH BiA 04HOrO (3a Mexammn
papiyca aii nepenasava).

Po3sTaluyiiTe iIHCTPYMEHT i nunococ 6nuxye oauH Ao
opgHoro. MakcumanbeHa BiAcTaHb nepefadi cknagae
6num3bko 10 M, NpoTe BOHa 3anexwuTb Bif KOHKPET-
HWX YMOB eKcrnyartadii.

Mepen 3aBepLueHHsAM peecTpallii
iHCTpyMeHTa / ckacyBaHHAM:

— ByrI0 HaTUCHYTO KYPOK BMUKaya Ha
iHCTpyMeHTi; abo

— Ha IHCTPYMeHTi 6yno HaTUCHYTO
KHOMKY BBIMKHEHHs nunococa; abo

— ByrI0 HAaTUCHYTO KHOMKY >KUBIIEHHS Ha
nnococi.

HaTtucHiTb i BignycTiTh KHONKy 6e3apoToBOi akTuBa-
Lii, a NoTiM 3HOBY BUKOHaliTe nNpoLeaypy peectpauii
abo ckacyBaHHs peecTpalii.

Mpouenypa peectpaLii Ans iHCTpy-
MeHTa abo nunococa He 3aBeplueHa.

BukoHaiiTe aii 3 peectpalii, siki CTOCy0TbCS iHCTPY-
MeHTa 11 nnnococa, B OANH YaCcoBWIA MPOMIXOK.

Papionepelukoau Bif iHWKWX Npunaais,
SIKi reHepytoTb pafioxBusi BUCOKOT
MOTYXXHOCTI.

TpumaiiTe iHCTPYMEHT | nunococ nogani Big npuna-
Ais, sk-oT npuctpoi Wi-Fi i Mikpoxsunbosi neui.
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CTaH BiAXWUNeHHsA Big HOpMU

MoxnuvBa npuynHa (HecnpaBHICTb)

Cnoci6 BunpaBneHHs

Munococ He BMuKaeTbCA Mia Yac
po6oTYH iHCTpyMeHTa.

Ee3}:lp0TOBI/I7I MOAYnb He BCTaHOBMNEHO
B iHCTPYMEHT.

BesapoToBuit Moaynb yCTaHOBNEHO B
{HCTPYMEHT HenpaBUIbHO.

YcTaHoBITL 6€3ApOTOBNI MOAYIb.

KoHTakTn 6e3npoToBoro moayns abo
po3’em 3abpyaHeHi.

AkypaTtHo BUTpiTb Nun i 6pyA Ha koHTakTax 6e3apo-
TOBOrO MOAYMS Ta O4UCTITb PO3’EM.

Knonky 6e3apoToBoi akTuBaLii Ha
{HCTPYMEHTi He HaTUCHYTO.

HaTucHiTb i BignycTiTh KHONKy Ge3gpoToBoi akTuBa-
Lii Ta nepekoHawTecs, Lo iHAVKaTop 6e3apoToBoi

akTuBaLii briMmae CyHIiM KONbOPOM.

Mepemunkay pexumy odikyBaHHSA Ha
NWI0CoCi He BCTAHOBMEHO B MOJIO-
xeHHst KAUTO».

YCTaHOBITb NEpeMUKaY PEXUMY O4iKyBaHHS Ha
nunococi B nonoxeHHs «kAUTO».

Y nunococi 3apeecTpoBaHo noHaa 10
iHCTpyMeHTiB.

BuikoHaiiTe peecTpalito iIHCTpyMeHTa Lie pas.

Akwo B nunococi 3apeectposaHo noHag 10 iHCTpy-
MEHTIB, AaHi Npo IHCTPYMEHT, sikuii Byno 3apeecTpo-
BaHO Haiineplumm, ByayTb aBTOMATUYHO BUNYYEHI.

Munococy He Baanocs ycnillHo 3apee-
CTPYBaTU iHCTPYMEHTH.

BiaHoBiTb Npouenypy peecTpalii iHCTpymeHTa.

Munococ BuNy4mB AaHi npo peecTpadito
BCiX iHCTPYMEHTIB.

BuikoHaiiTe peecTpalito iIHCTpyMeHTa Lie pas.

BiacyTHe XnBNeHHs MigkntoYiTh IHCTPYMEHT | NUNOCOC 4O AKEPEna XUBMEHHS.

|HCprMeHT i nunococ 3HaxoaAaTbcA
[aneko oauH BiA 04HOrO (3a Mexammn
pagiyca aii nepenasava).

Poaraluyiite iHCTpyMeHT i iunococ 6rkye oAnH A0 OHOTO.
MakcumarbHa BiactaHb nepeaadi cknagae 6nmssbko 10 M,
npoTe BOHA 3aNeXuTh Bifl KOHKPETHWX YMOB ekcnnyartauii.

PapionepeLukoau Bif iHWKUX npunagais, ski
TreHepyoTb paaioxBuni BUCOKOI MOTYXKHOCTI.

TpumanTe iIHCTPYMEHT i nunococ nogani Big npuna-
AiB, sk-oT npuctpoi Wi-Fi i MikpoxBunbosi neui.

Munococ npautoe, Konu nepemvkadi
iHCTpyMeHTa He Gyno aKTMBOBaHO.

IHLWi KOpUCTyBaYi 3aCTOCOBYIOTb (PYHK-
Lito 6e3apoToBoi akTMBaLii nunococa 3
TXHIMUW iHCTpYyMeHTamu.

BuMkHITE 3a fonomoroto kHormku 6e3gpoToBy
aKTUBaLlilo iHWKX iHCTpyMeHTiB abo ckacyinTe ix
peecTpaito.

OPAAOK perynioBaHHsA KyTa pisaHHs

TEXHIYHE

IHCTPYMEHT peTenbHO BigperynboBaHo Ta HanaromxeHo
Ha 3aBopi, ane BHaCMiAoK rpy6oro NoBoAXXeHHs Hana-
LITYBaHHSA MOrMo 6yTu nopyLueHo. AKLLO BaLl iHCTPY-
MEHT He Hanarof)eHo HanexHUM YMHOM, BUKOHaWTe
HaBeOeHi Hux4e ail.

OBCITYITOBYBAHHA

AI'IOITEPE,LDKEHHFI: Mepen BMKOHAHHAM nepe-
Bipku a6o 06cnyroByBaHHSA 3aBXAW nepeBipsiiTe, W06
iHCTPYMeHT 6yB BUMKHEHUI, a KaceTa 3 akyMynsiTopom
6yna 3HATa. AKLO KaceTy 3 aKyMynsTOPOM He BUMHATO, @
iHCTPYMEHT He BUMKHEHO, Lie MOXe MPU3BECTY 4O Cepio3-
HWUX TPaBM Yepe3 BUNaZKoBUIA 3anyck iHCTPYMEHTa.

AHOI'IEPE,Q)KEHHH: 3aBXAM KOHTpOntoiiTe
roCTPIiCTb i YUCTOTY AUCKA NUNK ANs 3a6e3nevyeHHs
MakcumanbHo edeKTUBHOI Ta 6e3neyYHoi poboTu
iHcTpyMeHTa. PizaHHsa Tynum Ta/abo 6pyaHumM anckom
MOXe NPU3BECTU A0 Bigaadi Ta CEPNO3HMX TPaBM.

Kocui kyT

[MoBHicTio onycCTiTb py4Ky Ta 3abnokywre ii B onyLle-
HOMY MOMOXEHHi CTONOPHUM WTUETOM. MocyHbTE
KapeTKy [0 HanpsiMHOI MraHKu.
[MoBepHiTb PyKOATKY NPOTU FOAUHHUKOBOI CTPINKu
1 NiAroTynte NoBOPOTHY OCHOBY 40 BUKOPUCTAHHS
hyHKUiT ynopa-obmexyBaya 3a ONOMOro Baxens
GrnoKyBaHHs.
[Micns uboro BiANYCTiTb 3aTUCK i FTBUHTU, SIKUMW 3aKpi-
NMNEHO NOKaX4KK Ta LKamny Kocoro KyTa.
» Puc.83: 1. PykosiTka 2. Baxinb 6nokyBaHHs
3. MBUHT Ha nokaxuvky 4. MBUHTU Ha LwKani
kocoro kyTa 5. LLikana kocoro kyTa

A OBEPEXHO: Mepen 3aicHeHHsM ornsgy a6o
obcnyroByBaHHA 060B’3K0BO NepekoHalTecs, Wo
3aXMCHUIA KOXYX AMUCKA 3aKPUTO Y BUXiZHOMY NONOXEHH.
3abopoHeHo 3aTUCKaTh ab0o 3aTAryBaTH 3aXUCHUIA KOXYX
AUCKa Y BiAKPUTOMY MONOXEHHI Nif Yac YmnweHHs. [uck

. MepeBeniTb NOBOPOTHY OCHOBY B MOMOXEHHS N KyTOM
6e3 3aX1CHOTO KOoXyXa MOXe 3aBAaTy TSKKOI TPaBMU.

0°, BUKOPUCTOBYIOYM (DYHKLIitO yrnopa-obmexyBaya.
YcTaHoBITE OOKOBY MOBEPXHIO AMCKA LMPKYNSPHOI NUnmn
neprneHauKynsipHO NOBEPXHi HAaNPSMHOI NNaHKK 3a
[0MNOMOrOK TPUKYTHOI NIHINKN YY1 KOCUHLA. Y TPUMYHOUN
neprneHauKynsipHe NONOXEHHS, 3aTArHITb TBUHTU Ha
LKkani kocoro kyTa. [oTim BUpPIiBHANTE NOKax4nku (npa-
BWI Ta NiBWI) 3 nonoxeHHsM 0° Ha LKani Kocoro KyTa
Ta 3aTArHITb FBUHTU Ha MOKaX4uMKax.

» Puc.84: 1. TpukyTHa niHirka 2. Mokax4mk

YBATA: Hikonu ve BUKOPUCTOBYIATE ra3oni, GeHsnx, pos-
pifXyBauy, CnupT Ta NoAiGHi Pe4OBUHM. IX BUKOPUCTaHHA MOXe
NpU3BECTH A0 3MiHK Konbopy, AedhopMaLiii a6o NoABM TPILLMH.

a Takox poboTy 3 0bcnyroByBaHHs abo peryntoBaHHs NOBUHHI BUKO-
HyBaTUCb YNOBHOBAXEHMM abo 3aBOACHKIMM CEPBICHUMM LIEHTPaMK
Makita i3 BukopuCTaHHsM 3an4acTiH BMpoBHULITBA komnaHii Makita.
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Kyt Haxuny
Kyt Haxuny 0°

MocyHbTe KapeTky A0 HanpsIMHUX NNaHok i 3abnokyiTte
il Bij KOB3aHHSA CTONOPHMM WTUdTOM. [MOBHICTIO Ony-
CTiTb KapeTKy 11 3abrnokyiTe il B ONyLLEHOMY MONOXeHHi
CTONOPHUM WTUETOM. [OBEPHITL Kpyrny pyuKy npoTu
FOAVHHWKOBOT CTPINKK, NiCNA LIbOro NoBepHiTbL GonT
perynioBaHHsa 0° Ha ABa-Tpu 06epTy NPOTU FOAUHHWKOBOI
CTPINKK, Wo6 HAXMNUTU AUCK LMPKYNSPHOI NUNW BNpaso.
» Puc.85: 1. Kpyrna pydyka 2. bonTt peryntoBaHHsi 0°
3. BUHT Ha NOKax4umKy

ObepexHo BCTAHOBITb GOKOBY NOBEPXHIO ANCKA LMP-
KyNSIPHOT NN NepneHanKynsipHO BEPXHii NOBEPXHi
NOBOPOTHOT OCHOBY 3a JONMOMOTOI TPUKYTHOI NiHiKkK,
KOCWHLS TOLLO, NOBepHYBLUM 6onT perynioBaHHsa 0° 3a
rOAVHHWUKOBOIO CTPINKOL0. MOTiM MiLHO 3aTArHITh Kpyrny
pyuKy, o6 3adikcyBaTh BCTaHOBNEHUIA KyT 0°.
» Puc.86: 1. TpukyTHa niHivika 2. Anck nunu

3. BepxHsA noBepxHSA NOBOPOTHOT OCHOBY

LLle pa3 nepesipTe, 4n GokoBa NOBEPXHS AMCKa LMPKYNsp-
HOI MUK NepneHANKYNsPHa NOBEPXHi NOBOPOTHOT OCHOBY.
Mocna6Te rBUHT Ha NoKaxuKKy. BUpiBHSITE NOKaXuymK i3 nomno-
XeHHAM 0° Ha Lwkani KyTa Haxuny, a NoTiM 3aTArHITb MBUHT.

KyT Haxuny 45°

YBATIA: MNepLu Hix peryntosaTu KyT Haxuny 45°,
3aBepLliTb peryntoBaHHsA KyTa Haxuny 0°.

BianycTiTe dikcytody pyyuky Ta HaxuniTe kapeTky Ao
yrnopy Ha Ty CTOPOHY, SIKy BU X04eTe NepeBipuTy.
[MNepekoHanTecs, O NOKaX4YMK yKa3ye Ha NONOXEHHS
45° Ha wkani kyta Haxuny.

» Puc.87: 1.Kpyrna pyuka

SKLLO NOKaX4MK He BKa3ye Ha NonoxeHHs 45°, Bupis-

HSINTE Oro 3 NONoXeHHsIM 45°, noBepHyBLUM 6onT

perynioBaHHS Ha LUKani KyTa Haxumy Ha NpOTUIEXHIN

CTOPOHi OCHOBW.

» Puc.88: 1.JliBuin 6onT perynioBaHHsa 45° 2. Mpasui
6onT perynioBaHHs 45°

OuunLleHHA ckna nam

A\ OBEPE)XHO: 0608’s3k0B0 3HiMiTL OMCK ump-
KyNSIPHOT MWW Nepea OYMLLEHHAM CKna naMmnu.

YBATrA: He 3HimaiiTe rBUHT, IKUM KPinUTLCA
niH3a. fKwo niH3a He BUAMaETLCA, Bianyckante
FBUHT gani.

YBATA: Ons ouvweHHs cKna namnu nigceivy-
BaHHS NPOTPIThb il CyXol TkaHUHOM. ByabTe o6e-
PexHi, o6 He noApANaTU CKNo NaMnu niaceivy-
BaHHSA, OCKiNIbKW Lie NOripWNTb OCBITNIOBAaHHA.

YBATIA: 3a60poHSIETLCS 3aCTOCOBYBaTH PO34UH-
HUKM abo ByAb-AKi MUIOYi 3aco6m Ha HadToBIN
OCHOBI ANsl YACTKM CKna.

AKLLO ckno namnu 3abpyaHUTLCS, Baxko 6yae nobauntu
niHito ceiTnogiogHoi namnu. PerynapHo ounwaiiTe ckio.
3HiMiTb KaceTy 3 akymynaTopom. MNocnabTte rBuHT i
BUTSTHITb NiH3y. OBepexHO 04nCTUTE MiH3y BONOro
M’SIKOIO TKAHUHOIO.

» Punc.89: 1.IBuHT 2. NiH3a
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Micna BUKOpUCTaHHSA

[Micns BUKOpUCTaHHA cnig BUTEPTU CTPYXKKY Ta Nun,
SKWIA MPUNKN A0 IHCTPYMEHTA, raH4ipkoto abo YvM-He-
6yab noaibHUM. MiATPUMYITE 3aXUCHUI KOXYX AMCKa
B YMCTOMY CTaHi 3rifHO 3i BKasiBkamu, HaBeAeHUMU
BULLE Y po3aini «3axMCHUI KOXYX Anckay. 3MallyiiTe
NoBepXHi KOB3aHHS MacTuom, Lwo6 3anobirtu nosisi
ipxi.

OOOATKOBE NPUNAAOAA

A OMNEPENXXEHHS: Le noaatkose o6naa-
HaHHA abo Hacanku Makita pekomeHayeTbCsA
BUKOPUCTOBYBAaTU 3 iHCTpyMmeHTOM Makita, 3a3Ha-
YEHWUM Y Uil iHCTPYKLii. BukopuctaHHs Byab-sikoro
iHLWoro gogaTkoBoro obnagHaHHa abo Hacagok Moxe
Npy3BeCTU 0 CEPNO3HNX TPaBM.

AﬂOﬂEPEﬂ)KEHHﬂ: BukopucToByiTe AoAaT-
KoBe obnagHaHHA a6o Hacaaku Makita Buknio4yHo
3a NpU3HaYeHHAM. HeHanexHe BUKOPUCTaHHS
nopaTkoBoro obnaaHaHHs abo Hacafok Moxe npu-
3BECTU O CePUO3HNX TPaBM.

Y pasi HeobxigHOCTi oTpuMaT gonomory B GinbLu
AeTanbHOMy 03HAMOMIIEHHI 3 OCHALLLEHHAM 3BepTan-
Tecb A0 MicLeBOro cepsicHoro LeHTpy Makita.

. [Ouckn nunun 3 TBEPAOCNIABHOK PiXKY4OH NracTu-

HOIO Ha KiHLji

. BepTukanbHuii 3aTmuck

. [opusoHTanbHWI 3aTNCK

. KomnnekT cTtonopis ranteni 3 xeunenogioHum
npodinem

. Miwok gns nuny

. TpuyKyTHa niHiika

. LLlecTurpaHHuit kntoy

. BesnpoToBuii mogynb

. KomnnekT criiok

. [onatkoBa ocHoBa
. OpwuriHanbHWUIN akyMynaTop Ta 3apsiAHWN NpUCTpin
Makita

NPUMITKA: Jeski eneMeHTU Cnncky MOXyTb BXO-
OWTY [0 KOMMMEKTY iHCTPYMEHTa Sk CTaHAapTHe
npunaaas. BoHn MOXyTb BiAPIBHATUCS 3aNeXHO Bif
KpaiHu.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model:

LS004G

Diametrul panzei Pentru tari europene

260 mm

Pentru tari din afara Europei

255 mm - 260 mm

Diametrul gaurii Pentru tari europene

30 mm

Pentru tari din afara Europei
(difera in functie de tara)

15,88 mm /25,4 mm /30 mm

Grosime fantd max. a panzei de ferastrau

3,2mm

Unghi maxim de taiere oblica

Dreapta 60°, stanga 60°

Unghi maxim de inclinatie

Dreapta 48°, stanga 48°

Turatie in gol (RPM)

3.600 min”'

Dimensiuni (L x I x H)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Tensiune nominala

Max. 36 V-40V cc.

Greutate neta

26,6 - 27,2 kg

Capacitati de debitare (I x I)

Unghi de taiere oblica

Unghi de inclinatie

45° (stanga) 0° 45° (dreapta)

0°

29 mm x 310 mm
43 mm x 279 mm

68 mm x 310 mm
91 mm x 279 mm

42 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm

45° (dreapta si stanga)

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

60° (dreapta si stanga)

- 68 mm x 155 mm -
91 mm x 139 mm

Capacitati de debitare pentru decupari speciale

(cu menghina orizontala utilizata)

Tip de debitare Capacitate de debitare
Cornisa tip 45° 168 mm
(cu opritor de cornisa utilizat)
Plinta 133 mm

. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare

prealabila.
. Specificatiile pot varia in functie de tara.

. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. in tabel se prezintd combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului

BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
* : Acumulator recomandat

Tncarcator

DC40RA/ DC40RB / DC40RC

functie de regiunea dvs. de resedinta.

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in

AAVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incércitoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.
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Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora nainte de utilizare.

Cititi manualul de utilizare.

Purtati ochelari de protectie.

Pentru a evita vatamarile provocate de
resturile imprastiate, dupa executarea
taierii mentineti capul ferastraului coborat,
pana cand panza se opreste complet.

Atunci cand efectuati o taiere inclinata,
mai intai rotiti butonul rotativ spre stanga
si apoi inclinati sania. Dupa aceea, rotiti
butonul rotativ spre dreapta pentru fixare.

° o Cand executati o tdiere prin glisare, trageti

B @ B2 intai sania complet spre dumneavoastra si
apasati manerul pana in pozitia coborata, iar

apoi impingeti sania catre ghidajul opritor.

Mentineti apasat butonul de eliberare
atunci cand inclinati sania spre dreapta.

Activati parghia opritoare atunci cand taiati
o plinta in unghi de taiere oblica de 45°.

Nu duceti mainile sau degetele in apropi-
erea panzei.

Nu priviti direct catre lampa de lucru.

A: Diametrul panzei
B: Diametrul orificiului

Nu instalati menghina orizontala in aceeasi
directie ca si cea de taiere oblica. (Acest
simbol se aplica menghinei orizontale.)

Doar pentru tarile din cadrul UE

Din cauza prezentei componentelor periculoase in
echipament, deseurile de echipamente electrice

si electronice, acumulatorii si bateriile pot avea un
efect negativ asupra mediului si sanatatii umane.
Nu eliminati aparatele electrice si electronice
sau bateriile fmpreuna cu gunoiul menajer!
Tn conformitate cu Directiva europeana privind
deseurile de echipamente electrice si electronice,
acumulatorii, bateriile si deseurile de acumulatori
si baterii, precum si cu adaptarea sa in legislatia
nationald, deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate sepa-
rat si eliminate la un centru de colectare separat
pentru deseurile municipale, care respecta
reglementérile privind protectia mediului.

Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezinta o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

Destinatia de utilizare

Masina este destinata taierii precise drepte si in sens
oblic in lemn.

Nu folositi ferastraul pentru a taia alte materiale decat
lemn, aluminiu sau materiale similare.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat in
conformitate cu EN62841-3-9:

Nivel de presiune acustica (L,a): 91 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 100 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

NOTA: Valoarea (valorile) total&(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totalé(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

A AVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ci identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost opritd, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE
SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

pentru masinile electrice

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari

ulterioare.

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

159 ROMANA



Instructiuni de siguranta pentru

ferastraie pentru taieri oblice

1.

2.

3.

4.

5.

Ferastraiele pentru taieri oblice sunt destinate
debitarii lemnului sau produselor similare
lemnului, acestea nu pot fi utilizate cu discuri
abrazive de retezat pentru materiale feroase,
precum bare, tije, bolturi etc. Praful abraziv
provoaca intepenirea pieselor mobile, precum
opritorul inferior. Scanteile de la retezarea abra-
ziva vor arde opritorul inferior, insertia fantei si alte
piese din plastic.

Utilizati cleme pentru a sustine piesa de pre-
lucrat oricand este posibil acest lucru. Daca
sprijiniti piesa de prelucrat cu mana, trebuie
intotdeauna sa tineti mana la minim 100 mm de
fiecare parte a panzei de ferastrau. Nu utilizati
acest ferastrau pentru a debita piese care sunt
prea mici pentru a fi fixate in siguranta sau tinute
cu mana. Daca mana dvs. se afla prea aproape de
panza de ferastrau, exista un risc ridicat de vata-
mare corporala din cauza contactului cu panza.
Piesa de prelucrat trebuie sa fie stationara si
fixata sau tinuta atat pe opritor, cat si pe masa.
Nu alimentati in niciun caz piesa de prelucrat in
panza sau debitati ,,cu mana libera”. Piesele de
prelucrat nefixate sau mobile ar putea fi aruncate la
viteze ridicate, provocand vatamari corporale.
impingeti ferastraul prin piesa de prelucrat.
Nu trageti ferastraul prin piesa de prelucrat.
Pentru a efectua o decupare, ridicati capul
ferastraului si trageti-l peste piesa de prelucrat
fara a debita, porniti motorul, apasati capul
ferastraului in jos si impingeti ferastraul prin
piesa de prelucrat. Debitarea in cursa de tragere
prezinta posibilitatea de a cauza ridicarea panzei
de ferastrau pe partea de sus a piesei de prelucrat
si aruncarea cu violenta a ansamblului panzei
spre operator.

Nu treceti niciodata mana peste linia de debi-
tare intentionata, nici in fata, nici in spatele
panzei de ferastrau. Sprijinirea piesei de prelu-
crat ,cu manevrare cu mainile in cruce”, adica,
tinerea piesei de prelucrat la dreapta panzei de
ferastrau cu mana stanga sau invers, este foarte
periculoasa.

> Fig.1

6.

7.

Nu introduceti mainile in spatele opritorului mai
aproape de 100 mm fata de oricare dintre latu-
rile panzei de ferastrau pentru a indeparta dese-
uri lemnoase sau din oricare alt motiv in timp
ce panza se roteste. Este posibil ca proximitatea
panzei de ferastrau in rotire fatd de mana dvs. sa
nu fie evidentd, dvs. putand fi vatamat grav.
Inspectati piesa de prelucrat inainte de debi-
tare. Daca piesa de prelucrat este incovoiata
sau distorsionata, fixati-o cu fata incovoiata
exterioara spre opritor. Asigurati-va intot-
deauna de faptul ca nu exista niciun gol intre
piesa de prelucrat, opritor si masa de-a lungul
liniei debitarii. Piesele de prelucrat incovoiate
sau distorsionate se pot rasuci sau deplasa si pot
provoca intepenirea pe panza de ferastrau in tim-
pul debitarii. Nu trebuie sa existe cuie sau obiecte
straine in piesa de prelucrat.

10.

Nu utilizati ferastraul inainte ca masa sa fie
eliberata de toate instrumentele, deseurile
lemnoase etc., cu exceptia piesei de prelucrat.
Reziduurile mici sau piesele libere din lemn sau
alte obiecte care intra in contact cu panza care se
roteste pot fi aruncate cu viteza ridicata.

Taiati doar o piesa de prelucrat pe rand. Piesele
de prelucrat multiple stivuite nu pot fi fixate sau rigi-
dizate in mod adecvat si se pot intepeni pe panza
sau se pot deplasa in timpul debitarii.

Inainte de utilizare, asigurati faptul ca feris-
traul pentru taieri oblice este montat sau ase-
zat pe o suprafata de lucru nivelata si ferma. O
suprafata de lucru nivelata si ferma reduce riscul
ca ferastraul pentru taieri oblice sa devina instabil.
Planificati-va munca. De fiecare data cand
schimbati configuratia unghiului de inclinatie
sau al taierii oblice, asigurati-va de faptul ca
opritorul reglabil este setat corect, astfel incat sa
sprijine piesa de prelucrat si sa nu interfereze cu
panza sau sistemul de protectie. Fara a ,PORNI”
unealta si fara piese de prelucrat pe masa, deplasati
panza de ferastrau printr-o decupare simulata com-
pleta pentru a asigura faptul ca nu va exista nicio
interferenta sau pericol de taiere a opritorului.
Furnizati sprijin adecvat, precum extensii ale
mesei, capre de ferastrau etc. pentru o piesa
de prelucrat care este mai lata sau mai lunga
decat tablia mesei. Piesele de prelucrat mai lungi
sau mai late decat masa ferastraului pentru taieri
oblice se pot clatina daca nu sunt sprijinite fix.
Daca piesa de retezat sau piesa de prelucrat se
clatina, aceasta poate ridica opritorul inferior sau
poate fi aruncata de panza care se roteste.

Nu utilizati alta persoana drept substitut
pentru o extensie a mesei sau drept sprijin
suplimentar. Un sprijin instabil pentru piesa de
prelucrat poate provoca intepenirea sau deplasa-
rea piesei de prelucrat de catre panza in timpul
operatiunii de debitat, tragandu-va pe dvs. si pe
persoana care va ajuta in panza care se roteste.
Piesa de retezat nu trebuie sa fie intepenita sau
presata prin niciun mijloc pe panza de ferastrau
care se rotesgte. Daca este delimitata, adica prin
utilizarea opritoarelor de lungime, piesa de retezat
ar putea fi blocata pe lama si aruncata violent.
Utilizati intotdeauna o clema sau un dispozitiv
de fixare proiectat pentru a sprijini in mod
corespunzator materiale rotunde, precum tijele
sau conductele. Tijele au tendinta de a se rosto-
goli in timpul taierii, provocand ,ciupirea” de catre
panza si tragerea piesei de prelucrat in panza
odata cu mana dvs.

Permiteti panzei sa atinga viteza completa
inainte de a pune piesa de prelucrat in contact.
Acest fapt va reduce riscul aruncarii piesei de
prelucrat.

Daca piesa de prelucrat sau panza se inte-
peneste, opriti ferastraul pentru taieri oblice.
Asteptati pana cand toate piesele mobile

se opresc si deconectati fisa de la sursa de
curent electric si/sau scoateti acumulatorii.
Apoi, lucrati pentru a elibera materialele inte-
penite. Continuarea debitarii cu o piesa de prelu-
crat intepenita ar putea cauza pierderea controlu-
lui si deteriorarea ferastraului pentru taieri oblice.
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

Dupa terminarea decuparii, eliberati comutato-
rul, tineti ferastraul cu capul in jos si asteptati
pana cand panza se opreste, inainte de a scoate
piesa de retezat. Introducerea mainii in apropierea
panzei aflate in rotire libera este periculoasa.
Tineti manerul ferm atunci cand efectuati o
decupare incompleta sau atunci cand eliberati
comutatorul inainte sa se afle capul ferastrau-
lui pe deplin in pozitia de jos. Actiunea de fra-
nare a ferastraului poate provoca tragerea subita
n jos a capului ferastraului, ducand la un pericol
de vatamare corporala.

Utilizati numai panzele de ferastrau cu diame-
trul marcat pe masina sau specificat in manual.
Utilizarea unei panze de altd marime poate afecta
protectia corespunzatoare a acesteia sau functio-
narea aparatorii, putand rezulta accidentari grave.
Utilizati doar panze de ferastrau care sunt mar-
cate cu o turatie egala cu sau mai mare decat
turatia marcata pe masina.

Nu folositi ferastraul pentru a taia alte mate-
riale decat lemn, aluminiu sau materiale
similare.

(Numai pentru tarile europene)

Intotdeauna utilizati lama care este conforma
cu EN847-1.

Instructiuni suplimentare

1.

2.

Faceti atelierul inaccesibil copiilor, intrebuin-
tand lacate.

Nu stati niciodata pe unealta. Ar putea sa apara
vatamari corporale grave daca se intra in contact
in mod neintentionat cu unealta de taiere.

Nu lasati niciodata unealta sa functioneze
nesupravegheata. Opriti alimentarea cu ener-
gie. Nu parasiti unealta inainte ca aceasta sa
se opreasca complet.

Nu utilizati ferastraul cu aparatoarele demon-
tate. Verificati inchiderea corecta a aparatoarei
panzei inainte de fiecare utilizare. Nu folositi
ferastraul daca aparatoarea panzei nu se
misca liber i nu se inchide instantaneu. Nu
blocati sau legati niciodata aparatoarea panzei
in pozitie deschisa.

Nu tineti mainile pe traiectoria panzei de feras-
trau. Evitati contactul cu panza aflata in rotire
libera. Aceasta inca poate cauza vatamari grave.
Pentru a reduce riscul de vatamari corporale,
readuceti sania in pozitia spate complet dupa
fiecare operatiune de retezare.

Fixati intotdeauna toate piesele mobile inainte
de a transporta masina.

Stiftul opritor sau parghia opritoare care blo-
cheaza capul aschietor in pozitia coborata este
destinata exclusiv transportului si depozitarii,
si nu operatiilor de taiere.

nainte de folosire, verificati atent daca panza
prezinté fisuri sau deteriorari. inlocuiti ime-
diat o panza fisurata sau deteriorata. Cleiul si
rasina intarite pe panze incetinesc ferastraul si
maresc riscul de recul. Pastrati panza curata
prin demontarea de pe masina si curatarea
acesteia cu solutie de indepartat cleiul si
rasina, apa fierbinte sau petrol lampant. Nu uti-
lizati niciodata gazolina pentru a curata panza.

10.

20.

21.

22.

23.

n timpul efectuarii unei taieri prin glisare,
poate aparea un RECUL. RECULUL apare
atunci cand panza se intepeneste in piesa de
prelucrat in timpul unei operatiuni de debitat
iar panza de ferastrau este directionata cu
rapiditate spre operator. Pot rezulta pierderea
controlului si vatamari personale grave. Daca
panza incepe sa se intepeneasca in timpul
unei operatiuni de debitat, nu continuati sa
debitati si eliberati imediat comutatorul.
Folositi numai flangele specificate pentru
aceasta masina.

Aveti grija sa nu deteriorati arborele, flansele
(in special suprafata de montaj) sau surubul.
Deteriorarea acestor piese poate conduce la
ruperea panzei.

Asigurati-va ca talpa rotativa este fixata ferm,
astfel incat sa nu se miste in timpul operatiei.
Utilizati orificiile din talpa pentru a strange feras-
traul la o platforma sau un banc de lucru stabil.
Nu utilizati NICIODATA unealta in cazurile in care
pozitionarea operatorului ar fi stanjenitoare.
Asigurati-va ca parghia de blocare a axului este
eliberata inainte de a conecta comutatorul.
Asigurati-va ca panza nu intra in contact cu
talpa rotativa in pozitia inferioara.

Tineti manerul ferm. Retineti ca ferastraul se
migca putin in sus sau in jos in timpul pornirii
si opririi.

Asigurati-va ca panza nu intra in contact

cu piesa de prelucrat inainte de a conecta
comutatorul.

Inainte de utilizarea masinii pe piesa pro-
priu-zisa, lasati-o sa functioneze in gol pentru
un timp. Incercati s4 identificati orice vibratie
sau oscilatie care ar putea indica o instalare
inadecvata sau o panza neechilibrata.
intrerupeti lucrul imediat daca observati orice
anomalie.

Nu incercati sa blocati butonul declansator in
pozitia ,,ON” (pornit).

Folositi intotdeauna accesoriile recomandate
in acest manual. Folosirea unor accesorii
inadecvate, cum ar fi rotile abrazive, poate
provoca vatamari corporale.

Unele materiale contin substante chimice care
pot fi toxice. Aveti grija sa nu inhalati praful si
evitati contactul cu pielea. Respectati instructi-
unile de siguranta ale furnizorului.

Nu utilizati o sursa de alimentare cu cablu cu
aceasta masina.

Norme suplimentare de securitate pentru lampa de lucru

1.

Nu priviti direct in raza sau in sursa de lumina.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNL.

AAVERTIZARE: NU permiteti comoditatii si
familiarizarii cu produsul (obtinute prin utilizare
repetatd) sa inlocuiasca respectarea stricta a
normelor de securitate pentru acest produs.
FOLOSIREA INCORECTA sau nerespectarea nor-
melor de securitate din acest manual de instructi-
uni poate provoca vatamari corporale grave.
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Instructiuni importante privind

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

1.

inainte de a folosi cartusul acumulatorului,

cititi toate instructiunile si atentionarile de pe

(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator

si (3) produsul care foloseste acumulatorul.

Nu dezasamblati si nu interveniti asupra car-

tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza

incendii, caldura excesiva sau explozii.

Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,

intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate

prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine

ochii cu apa curata si consultati imediat un

medic. Exista risc de orbire.

Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartusului acumula-
torului la un loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul

acumulatorului in locuri in care temperatura

poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

Nu incinerati cartusul acumulatorului chiar

daca acesta este grav deteriorat sau complet

uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

Nu introduceti cuie in cartusul acumulatorului,

nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il

loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-

voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

Nu utilizati un acumulator deteriorat.

Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-

telor Legislatiei privind substantele pericu-

loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de

exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie

respectate cerintele speciale de ambalare si eti-
chetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie

expediat, este necesara consultarea unui expert

in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-

chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se

poata misca in ambalaj.

Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-

mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-I

intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la deseuri a acumulatorului.

18.

Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.
n timpul utilizarii si dup4 aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii gi in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzéand arsuri
sau vatamari corporale.

Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care masina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRATIACESTE
INSTRUCTIUNI.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantia oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a
acumulatorului

1.

Incércati cartusul acumulatorului inainte de a
se descarca complet. intrerupeti intotdeauna
functionarea masinii si incarcati cartusul acu-
mulatorului cand observati o scadere a puterii
masinii.

Nu reincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

Incarcati cartusul acumulatorului la tempera-
tura camerei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F).
Lasati un acumulator fierbinte sa se raceasca
inainte de a-l incarca.

Atunci cand nu utilizati cartusul
acumulatorului, scoateti-l din masina sau din
incarcator.

incércati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).
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Instructiuni importante privind

siguranta pentru unitatea wireless

Inchideti intotdeauna clapeta de inchidere a
fantei atunci cand lucrati.

17. Nu scoateti unitatea wireless din fanta in timp ce
. . . . masina este alimentata cu energie. In caz contrar,

1. Nu dezasamblati sau interveniti asupra unitatii unitatea wireless poate functiona defectuos.

wireless. - < . .
R . , N .. 18. Nuindepartati autocolantul de pe unitatea

2. Tineti unitatea wireless la distanta de copii wireless
mici. Daca este inghitita accidental, consultati 19, Nu aplicati niciun autocolant pe unitatea
imediat un medic. ’ wireless

3. Utilizati unitatea wireless numai cu masini Makita. 20 Nu Iésa;i. unitatea wireless intr-un loc unde

4.  Nu expuneti unitatea wireless la ploaie sau la ’ s-ar putea genera electricitate statica sau
conditii de umiditate. zgomot electric

5. Nu utilizati unitatea wireless in locuri unde 21. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc supus

3 o,
temperatura depageste 50h c. temperaturilor ridicate, cum ar fi o masina

6.  Nu operati unitatea wireless in apropierea unor parcati in soare.
instrumente medicale, precum stimulatorul cardiac. 22. Nu lasati unitatea wireless intr-un loc in care

7. Nu operati unitatea wireless in apropierea unor se produce praf sau pulbere sau intr-un loc
dispozitive automate. Daca sunt operate, dispo- unde s-ar putea genera gaze corozive.
zitivele automate pot dezvolta functionari defectu- 23. Schimbarea brusci de temperaturi poate duce
oase sau erorl. . R . la inrourarea unitatii wireless. Nu utilizati uni-

8. Nu operati unitatea wireless in locuri cu tem- tatea wireless inainte ca picaturile de roua sa
peraturi ridicate sau in locuri in care s-ar putea se fi uscat complet.
ger_mera elet_;trlcltate staticd sau zgorpot ele_ctrlc. 24. Atunci cand curatati unitatea wireless, stergeti

9. Unitatea wireless poate produce campuri delicat cu o lavetd moale si uscata. Nu utilizati
electromagnetice (CEM), insé acestea nu sunt benzina, diluant, vaselini conductiva sau alt
daunatoare pentru utilizator. produs similar.

10.  Unitatea wireless este un instrument de preci- 25.  Atunci cand depozitati unitatea wireless, pas-
zie. Aveti grija sé nu scépati sau sa loviti unita- trati-o in cutia furnizata sau intr-un recipient
tea wireless. fara electricitate statica.

11.  Evitati sé atingeti borna unitatii wireless cu 26. Nuintroduceti in fanta de pe masina alte dis-
mainile neacoperite sau cu materiale metalice. pozitive in afara de unitatea wireless Makita.

12. Scoateti intotdeauna acumulatorul din produs 27. Nu utilizati magina daca clapeta de inchidere
atunci cand instalati unitatea wireless in acesta. a fantei este deteriorati. Apa, praful si murdaria

13. Atunci cand deschideti clapeta de inchidere care patrund in fanta pot provoca defectarea.

a fantei, evitati locurile unde praful sau apa 28. Nu trageti si/sau rasuciti clapeta de inchidere
poate patrunde in fanta. Mentineti intotdeauna mai mult decat este necesar. Puneti la loc clapeta
curat orificiul de admisie al fantei. de inchidere daca se desprinde de pe masina.

14.  Introduceti intotdeauna unitatea wireless in 29. Inlocuiti clapeta de inchidere a fantei daca se
directia corecta. pierde sau daci este deteriorata.

15. Nu apasati cu forta excesiva butonul de activare A
wireless de pe unitatea wireless si/sau nu apa- PASTRATI ACESTE
sati butonul cu un obiect cu o margine ascutita. INSTRUCTIUNIL.

» Fig.2

1 Buton rotativ (pentru 2 | Cheie imbus 3 | Surub de reglare (pentru 4 | Bolt de reglare (pentru
unghiul de inclinatie) pozitia limita inferioara) capacitatea maxima de
taiere)
5 | Brat opritor 6 | Buton de deblocare 7 | Buton declansator 8 | Clapa de inchidere (pen-
tru unitatea wireless)
9 | Orificiu pentru lacat 10 | Buton de activare 11 | Lampa de activare 12 | Buton lampa
wireless wireless
13 | Buton aspirator 14 | Carcasa panzei 15 | Aparatoarea panzei 16 | Suport
17 | Parghie de blocare 18 | Parghie de eliberare 19 | Maner (pentru talpa 20 | Placa cu fanta
(pentru talpa rotativa) (pentru talpa rotativa) rotativa)
21 | Scala pentru unghi de 22 | Indicator (pentru unghi 23 | Talpa rotativa 24 | Buton de eliberare (pen-
taiere oblica de taiere oblica) tru unghiul de inclinatie
dreapta)
25 | Menghina verticala 26 | $tift opritor (pentru 27 | Glisiera - -
glisarea saniei)
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> Fig.3

1 Maner 2 | Cartusul acumulatorului 3 | Sac de praf (atunci cand 4 | Furtun (pentru extrage-
este Tnlocuit cu un furtun rea prafului)
de extragere a prafului)
5 | Boltde reglare la 6 | Scala pentru unghi de 7 | Indicator (pentru unghi 8 | Boltdereglare la
0° (pentru unghi de nclinatie de inclinatie) 45° (pentru unghi de
inclinatie) inclinatie)
9 | Piedica (pentru unghide | 10 | Parghie de eliberare 11 | Opritor de ghidare 12 | Opritor de ghidare

inclinatie) (pentru unghi de inclina- (opritor superior) (opritor inferior)
tie la 48°)
13 | Stift opritor (pentru 14 | Parghie de blocare a - - - -
ridicarea saniei) axului

INSTALARE
Instalarea manerului de prindere

Insurubati axul filetat al manerului de prindere in talpa
rotativa.

» Fig.4: 1. Maner de prindere 2. Talpa rotativa

Montarea si demontarea furtunului

de extragere a prafului

Atasati cotul furtunului la portul superior, cu butonul de
blocare indreptat in sus. Introduceti mansonul furtunului
n portul inferior, apasand si aliniind butoanele opritoare
de pe manson cu fantele de ghidare de pe port.
Asigurati-va ca mansonul si cotul se potrivesc bine la
porturile masinii.
» Fig.5: 1. Furtun de extragere a prafului 2. Cot
3. Buton de blocare 4. Manson 5. Port supe-
rior 6. Port inferior

Pentru a scoate cotul furtunului din port, trageti cotul in
timp ce apasati in jos butonul de blocare.
» Fig.6: 1. Buton de blocare 2. Cot

Pentru a scoate mansonul furtunului din port, trageti
mansonul in timp ce apasati butoanele opritoare de pe
ambele parti ale portului.

» Fig.7: 1. Buton opritor 2. Manson

Montarea bancului

Pe timpul transportului masinii, manerul este blocat in

pozitie coborata prin stiftul opritor. In timp ce coborati

usor manerul, trageti stiftul opritor si rotiti-I la 90°.

» Fig.8: 1. Pozitie blocata 2. Pozitie deblocata 3. Stift
opritor

Aceasta masina trebuie bulonata cu patru bolturi pe o
suprafata plana si stabila folosind gaurile de bulonare
prevazute in talpa masinii. Aceasta va ajuta la preveni-
rea rasturnarii si a posibilelor vatamari.

» Fig.9: 1. Bolturi

MAAVERTIZARE: Asigurati-vi ca unealta nu

se va migca pe suprafata de sustinere. Miscarea
ferastraului pentru taieri oblice pe suprafata de susti-
nere n timpul taierii poate duce la pierderea controlu-
lui si la accidente grave.

DESCRIEREA

FUNCTIILOR

A AVERTIZARE: Asigurati-va intotdeauna ca
masina este oprita, iar cartusul acumulatoru-

lui este demontat inaintea reglarii si verificarii
functiilor. Daca unealta nu este oprita si cartusul
acumulatorului nu este scos, se pot produce vatamari
personale grave in urma pornirii accidentale.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartusului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. In cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

» Fig.10: 1. Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-I din
masina in timp ce glisati butonul de pe partea frontala
a cartusului.

Pentru a monta cartusul acumulatorului, aliniati limba
de pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa
si introduceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand
se Inclicheteaza in locas. Daca vedeti indicatorul rosu,
astfel cum se arata in imagine, acesta nu este blocat
complet.

AATEN]'IE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATENTIE: Nu fortati cartugul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.
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Sistem de protectie masina/acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie masina/
acumulator. Sistemul intrerupe automat alimentarea moto-
rului pentru a extinde durata de viata a masinii si acumu-
latorului. Masina se va opri automat in timpul functionarii
daca masina sau acumulatorul se afla intr-una din situatiile
urmatoare. in unele situatji, indicatoarele lumineaza.

Protectie la suprasarcina

Céand masina/acumulatorul este utilizata/utilizat intr-un
mod care duce la un consum de curent anormal de
ridicat, masina se va opri automat. n aceasta situatie,
opriti masina si intrerupeti aplicatia care a dus la supra-
solicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Atunci cand masina/acumulatorul se supraincalzeste, masina
se opreste automat si lampa va lumina intermitent. In aceasta
situatie, Idsati masina sa se raceasca inainte de a o reporni.

Protectie la supradescarcare

Céand capacitatea acumulatorului scade, masina se
opreste automat. Daca masina nu functioneaza la
actionarea intrerupatoarelor, scoateti acumulatorul din
masina si incarcati-I.

Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumulatorului,
astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale acumulato-
rului. Ladmpile indicatorului vor lumina timp de cateva secunde.
» Fig.11: 1. Lampi indicatoare 2. Buton de verificare

Lampi indicatoare Capacitate
I D n ramasa
lluminat Oprit lluminare
intermitenta
I I I I ntre 75% si
100%

intre 50% si
75%

i1il
100
000
A
L) i

Wl 1

NOTA: In functie de conditiile de utilizare si tempe-
ratura ambientala, indicatia poate fi usor diferita de
capacitatea reala.

intre 25% si
50%

intre 0% si
25%

Incarcatj
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
latorul sa fie
defect.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Maner de blocare

AATEN]'IE: Tineti intotdeauna manerul la eli-
berarea stiftului opritor. In caz contrar, manerul se
ridica brusc, putand cauza accidentari.

Manerul poate fi blocat in pozitia joasa sau in pozitia ridicata
cu ajutorul stiftului opritor. Coborati sau ridicati manerul com-
plet si apoi trageti si rotiti stiftul opritor intr-o pozitie blocata.
Pentru a debloca méanerul, trageti de stiftul opritor si rotiti-I la
90°, intr-o pozitie deblocata, in timp ce coborati putin manerul.
» Fig.12: 1. Pozitie blocata 2. Pozitie deblocata

3. Stift opritor

Blocare glisare

Trageti stiftul opritor si rotiti-l la 90° intr-o pozitie blocata
pentru a permite miscarea libera a saniei. Pentru a
bloca miscarea de glisare a saniei, impingeti sania spre
brat pana cand aceasta se opreste, iar apoi readuceti
stiftul opritor intr-o pozitie blocata.
» Fig.13: 1. Pozitie blocata 2. Pozitie deblocata

3. Stift opritor 4. Brat

Aparatoarea panzei

AAVERTIZARE: Nu dezactivati sau demontati
niciodata aparatoarea panzei sau arcul care se
ataseaza la aparatoare. O panza expusa in urma
dezactivarii aparatorii poate duce la accidente grave
n timpul operarii.

A AVERTIZARE: Nu utilizati niciodata masina
daca aparatoarea panzei sau arcul sunt defecte,
deteriorate sau demontate. Operarea masinii cu o
aparatoare defecta, deterioratd sau demontata poate
cauza leziuni grave.

AATEN]'IE: Mentineti intotdeauna apéaratoarea
panzei in stare buna pentru o operare sigura.
Intrerupeti imediat utilizarea in cazul in care con-
statati nereguli la aparatoarea panzei. Verificati
revenirea aparatoarei sub actiunea arcului.

Cand coborati manerul, aparatoarea panzei se ridicd automat.
Aparatoarea este pretensionata cu arc, astfel ca va reveni in
pozitia initiala la finalizarea taierii si ridicarea manerului.

» Fig.14: 1.Aparatoarea panzei

Curatarea

Daca aparatoarea transparenta a panzei se murdareste sau
daca se depune rumegus pe aceasta astfel incat panza si/
sau piesa de prelucrat nu mai vizibila cu usurinta, scoateti
cartusul acumulatorului si curatati cu grija aparatoarea cu o
laveta umeda. Nu utilizati solventi sau substante de curatare
bazate pe benzina pe aparatoarea din plastic, deoarece
acest lucru ar putea duce la deteriorarea aparatoarei.
Urmati instructiunile pas cu pas mentionate la sectiunea
privind pregatirea curatarii.

1. Asigurati-va ca masina este oprita si ca ati scos
cartusul acumulatorului.

2. Rotiti surubul cu cap hexagonal in sens antiorar folo-
sind cheia imbus furnizat&, in timp ce tineti capacul central.

3. Ridicati aparatoarea panzei si capacul central.
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4. Dupa finalizarea operatiunii de curatare, punetila
loc capacul central si strangeti surubul cu cap hexago-
nal urméand pasii de mai sus in ordine inversa.

5.  Asigurati-va ca ati readus panza de ferastrau cir-

cular si capacul central la pozitiile initiale si ca ati strans

surubul cu cap hexagonal.

» Fig.15: 1. Cheie imbus 2. Surub cu cap hexagonal
3. Capac central 4. Aparatoarea panzei

A AVERTIZARE: Nu demontati arcul care
sustine aparatoarea panzei. Daca aparatoarea

se deterioreaza n timp sau din cauza expunerii la
razele ultraviolete, contactati un centru de service
Makita pentru a procura o aparatoare noua. NU
IMPIEDICATI SAU DEMONTATI APARATOAREA.

Pozitionarea placii cu fanta

Masina este prevazuta cu placi cu fanta in talpa rotativa
pentru reducerea la minimum a ruperii pe partea de
iesire a taieturii. Placile cu fanta sunt reglate din fabrica
astfel incat panza de ferastrau circular sa nu intre in
contact cu placile cu fanta. Inainte de utilizare, reglati
placile cu fantd dupa cum urmeaza:

1. Asigurati-va ca ati indepartat cartusul acumulato-
rului. Apoi, slabiti toate suruburile (cate doua in stanga
si in dreapta) care fixeaza placile cu fanta.

» Fig.16: 1. Placa cu fanta 2. Suruburi

NOTA: Suruburile posterioare pot fi slabite sau
stranse cu usurinta prin rotirea talpii rotative la un
anumit unghi. Asigurati-va ca ati ridicat manerul com-
plet atunci cand rotiti talpa rotativa.

2.  Strangeti-le la loc numai atat cat placile cu fanta

sa mai poata fi miscate usor cu mana.

3. Coboréati manerul complet, apoi trageti si rotiti

stiftul opritor pentru a bloca manerul in pozitia coborata.

4. Trageti si rotiti stiftul opritor de pe glisiera pentru a

permite glisarea saniei.

» Fig.17: 1. Stift opritor 2. Pozitie blocata 3. Pozitie
deblocata

5.  Trageti sania complet spre dumneavoastra.

6. Reglati placile cu fanta astfel incat acestea sa
atinga doar flancurile dintilor panzei.
» Fig.18

» Fig.19: 1. Panza de ferastrau 2. Dintji panzei
3. Placa cu fanta 4. Taiere inclinata spre
sténga 5. Taiere dreapta 6. Taiere inclinata
spre dreapta

NOTA: Cand schimbati unghiurile de inclinatie,
aveti grija sa repozitionati corect placile cu fanta.
NOTA: Scoateti intotdeauna opritoarele de ghi-
dare superioare si menghina verticala inainte de a
pozitiona placile cu fanta pentru o taiere inclinata
la stdnga sau la dreapta.

7.  Strangeti suruburile frontale (nu le strangeti puternic).

8.  Impingeti sania complet catre opritoarele de ghi-
dare si reglati apoi placile cu fanta astfel incat acestea
sa atinga doar flancurile dintilor panzei.

9.  Stréangeti suruburile posterioare (nu le strangeti
puternic).

10. Dupa reglarea placilor cu fanta, eliberati stiftul
opritor pentru blocarea méanerului si ridicati manerul.
Apoi strangeti ferm toate suruburile.

NOTA: Dupa setarea unghiului de inclinatie, asi-
gurati-va ca placile cu fanta sunt ajustate corect.
Reglarea corecta a placilor cu fanta va ajuta la
sustinerea corecta a piesei de prelucrat, minimizand
ruperea acesteia.

Mentinerea capacitatii maxime de

taiere

Aceasta unealta este reglata din fabrica pentru a asi-
gura o capacitate de taiere maxima pentru o panza de
ferastrau de 260 mm.

Cand instalati o panza de ferastrau circular noua, veri-
ficati intotdeauna pozitia limita inferioara a panzei de
ferastrau circular si, daca este necesar, reglati-o dupa
cum urmeaza:

1.  Scoateti cartusul acumulatorului. Rotiti parghia
opritoare Tn pozitia cuplata.
» Fig.20: 1. Parghie opritoare

2. impinge’;i sania complet catre opritoarele de ghi-
dare si coborati manerul complet.
» Fig.21: 1. Opritor de ghidare 2. Surub de reglare

3.  Folositi cheia imbus pentru a roti surubul de
reglare pana la punctul in care panza de ferastrau circu-
lar ajunge putin sub intersectia opritoarelor de ghidare
si suprafata superioara a talpii rotative.
» Fig.22: 1. Suprafata superioara a talpii rotative

2. Opritor de ghidare

4.  Rotiti pAnza cu mana in timp ce tineti manerul
coborat complet pentru a va asigura ca panza de feras-
trau circular nu intra in contact cu nicio portiune a talpii
inferioare. Reglati din nou usor, daca este cazul.

AAVERTIZARE: Dupa instalarea unei panze noi
de ferastrau circular si cu cartusul acumulatorului
scos, asigurati-va ca panza de ferastrau circular
nu intra in contact cu nicio parte a bazei inferioare
atunci cand manerul este coborat complet. Daca
o panza de ferastrau circular intra in contact cu baza,
aceasta ar putea cauza un recul, provocand acciden-
tari grave.

> Fig.23

AATEN]'IE: Dupa reglare, readuceti intotdeauna
parghia opritoare in pozitia initiala.

Brat opritor

Pozitia limita inferioara a panzei de ferastrau circular
poate fi reglatad usor cu bratul opritor. Pentru reglare,
deplasati bratul opritor in directia sagetii, dupa cum
se vede in figurd. Rotiti surubul de reglare astfel incat
panza de ferastrau circular sa se opreasca in pozitia
dorita atunci cand manerul este coborat complet.

» Fig.24: 1. Surub de reglare 2. Brat opritor

AATEN]'IE: intotdeauna tineti bine de méaner in
timpul reglajelor. In caz contrar, sania poate sa sara
si sa provoace accidentari.
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Reglarea unghiului de taiere oblica

A ATENTIE: Dupa schimbarea unghiului de
taiere oblica, fixati intotdeauna talpa rotativa rea-
ducand parghia de blocare/eliberare intr-o pozitie
blocata si strangand ferm maneta.

NOTA: Cand rotiti talpa rotativa, aveti grija sa
ridicati manerul complet.

1.  Rotiti maneta in sens antiorar. Apoi apasati si tineti

in jos parghia de blocare intr-o pozitie deblocata.

2.  Tineti si balansati maneta dintr-o parte in alta

pentru a roti talpa rotativa.

3.  Aliniati indicatorul la unghiul dorit de pe scala

pentru unghiul de taiere oblica.

4. Eliberati parghia de blocare si strangeti maneta.

» Fig.25: 1. Maneta 2. Parghie de blocare 3. Indicator
4. Scala pentru unghi de taiere oblica

Functia de oprire pozitiva

Acest ferastrau pentru taieri oblice utilizeaza functia de oprire
pozitiva. Puteti s& setati rapid un unghi de taiere oblica catre
stanga/dreapta de 0°, 15°, 22,5°, 31,6°, 45°, si 60°.

1. Rotiti maneta in sens antiorar

2. Apasati si tineti in jos parghia de blocare intr-o
pozitie deblocata.

3. Rotiti talpa rotativa aproape de unghiul de oprire
pozitiva dorit si eliberati parghia de blocare.

4. Rotiti talpa rotativa pana la unghiul de oprire pozi-
tiva dorit, pana cand aceasta este fixata.

5.  Strangeti maneta.

» Fig.26: 1. Maneta 2. Parghie de blocare 3. Unghi de
oprire pozitiva

NOTA: Pentru a seta talpé rotativa fara functia de
oprire pozitiva, apasati parghia de eliberare. Talpa
rotativa poate fi mutata liber fara sa tineti apasata
parghia de blocare. Balansati maneta pentru a roti
talpa rotativa la unghiul dorit si apoi strangeti maneta.

» Fig.27: 1. Parghie de eliberare

Reglarea unghiului de inclinatie

AATEN]'IE: Dupa schimbarea unghiului de
inclinatie, fixati intotdeauna bratul strangand
butonul rotativ de pe glisiera spre dreapta.

NOTA: Scoateti intotdeauna opritoarele de ghi-
dare superioare si menghina verticala inainte de a
regla unghiul de inclinatie.

NOTA: La inclinarea panzei de ferastriu circular,
asigurati-va ca sania este complet ridicata.

NOTA: Cand schimbati unghiurile de inclinatie,
asigurati-va ca placile cu fanta sunt repozitionate
corect, in modul descris in sectiunea referitoare
la pozitionarea placilor cu fanta.

NOTA: Nu strangeti butonul rotativ de pe glisiera
prea tare. in caz contrar, mecanismul de blocare a
unghiului de inclinatie ar putea functiona defectuos.

inclinarea panzei de ferastrau
circular spre stanga

1. Rotiti butonul rotativ de pe glisiera spre stanga.
» Fig.28: 1. Buton rotativ

2.  Trageti sirotiti piedica in pozitie, conform ilustratiei.
» Fig.29: 1. Piedica
3. Tineti manerul si inclinati sania spre stanga.

4.  Aliniati indicatorul la unghiul dorit de pe scala
pentru unghiul de inclinatie.

5. Strangeti butonul rotativ in sens orar pentru a fixa bratul saniei.
» Fig.30: 1. Buton rotativ 2. Maner 3. Indicator
4. Scala pentru unghi de inclinatie

inclinarea panzei de ferastrau
circular spre dreapta

1. Rotiti butonul rotativ de pe glisiera spre stanga.
2. Tineti manerul si inclinati sania putin spre stanga.

3. Inclinati sania spre dreapta, apasand in acelasi timp
butonul de eliberare pentru unghiul de inclinatie spre dreapta.

4.  Aliniati indicatorul la unghiul dorit de pe scala
pentru unghiul de inclinatie.

5. Strangeti butonul rotativ in sens orar pentru a fixa bratul saniei.

» Fig.31: 1. Buton rotativ 2. Maner 3. Buton de eli-
berare pentru unghiul de inclinatie dreapta
4. Scala pentru unghi de inclinatie

inclinarea panzei de ferastrau circular
utilizind functia de oprire pozitiva
Acest ferastrau pentru taieri oblice utilizeaza functia

de oprire pozitiva. Puteti seta rapid unghiul de 22,5° si
33,9° atat la dreapta, cét si la stanga.

1. Rotiti butonul rotativ de pe glisiera spre stanga.

2. Inclinati sania aproape de unghiul de oprire pozi-
tiva dorit ridicand piedica in sus.

3.  Pozitionati piedica in pozitie orizontala.

4, Tnclinati sania pana la unghiul de oprire pozitiva
dorit, pana cand aceasta este fixata.

5. Pentru a schimba unghiul, trageti piedica inspre
partea din fata a masinii si apoi inclinati din nou sania.

6.  Strangeti butonul rotativ in sens orar pentru a fixa bratul saniei.
» Fig.32: 1.Buton rotativ 2. Piedica

Inclinarea panzei de ferastrau
circular in afara intervalului 0°- 45°

1. Rotiti butonul rotativ de pe glisiera spre stanga.

2. Tineti manerul si inclinati sania pe o raza de apro-
ximativ 45° fie spre stanga, fie spre dreapta.

3.  Trageti sania usor in spate si glisati parghia de
eliberare la un unghi de inclinatie de 48° inspre partea
din fata a masinii.

4.  Continuati sa inclinati sania spre stanga sau spre
dreapta, mentinand in acelasi timp parghia eliberata.

5. Strangeti butonul rotativ in sens orar pentru a fixa bratul saniei.
» Fig.33: 1. Buton rotativ 2. Maner 3. Parghie de eli-
berare pentru un unghi de inclinatie de 48°
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Actionarea intrerupatorului

A AVERTIZARE: inainte de a monta cartusgele
acumulatorului in masina, verificati intotdeauna
daca butonul declansator functioneaza corect si
revine in pozitia ,,OFF” (Oprit) cand este eliberat.
Nu apasati puternic butonul declangator fara

a apasa butonul de deblocare. Comutatorul se
poate rupe. Operarea masinii cu un intrerupator care
nu actioneaza corect poate duce la pierderea contro-
lului si la accidentari grave.

A AVERTIZARE: Nu utilizati NICIODATA masina
fara un buton declansator complet operational.
Orice masina cu un comutator disfunctional este
EXTREM DE PERICULOASA si trebuie reparata
inainte de a fi folosita, in caz contrar putand rezulta
leziuni grave.

A AVERTIZARE: Nu dezactivati NICIODATA
butonul de deblocare prin fixare cu banda sau
prin alte mijloace. Un comutator de deblocare anulat
poate duce la operarea accidentala, cauzand potenti-
ale leziuni grave.

A AVERTIZARE: Nu utilizati NICIODATA masina
daca aceasta porneste la simpla apasare a buto-
nului declansator, fara a apasa butonul de deblo-
care. Un comutator defect poate duce la operarea
accidentald, cauzand leziuni grave. Returnati masina
la un centru de service Makita pentru efectuarea
reparatiilor corespunzatoare INAINTE de a continua
utilizarea acesteia.

» Fig.34: 1. Buton declansator 2. Buton de deblocare
3. Orificiu pentru lacat

Pentru a preveni actionarea accidentala a butonului
declansator, este prevazut un buton de deblocare.
Pentru a porni masina, apasati butonul de deblocare si
actionati butonul declansator. Eliberati butonul declan-
sator pentru a opri masina.

Este prevazut un orificiu in butonul declansator pentru
introducerea unui lacat pentru blocarea masinii.

A AVERTIZARE: Nu utilizati un lact cu o tija
sau un cablu cu diametrul mai mic de 6,35 mm. O
tija sau un cablu cu diametru mai mic nu va asigura
blocarea adecvata a masinii in pozitia oprit, putan-
du-se declansga operarea accidentala, care poate
duce la accidentari grave.

Luminarea unei linii de taiere

AATEN]'IE: Lampa nu este rezistenta la ploaie.
Nu spalati lampa cu apa si nu o folositi in ploaie
sau in zone umede. In caz contrar, aceasta poate
conduce la electrocutare si la degajarea de vapori.
AATEN]'IE: Nu atingeti lentila [ampii in timpul
functionarii sau imediat dupa stingerea ei, deoarece
este foarte fierbinte. Acest lucru poate provoca arsuri.
AATEN]'IE: Nu aplicati socuri Iampii, fiindca aceasta se
poate deteriora sau isi poate reduce durata de exploatare.

AATEN]'IE: Nu priviti direct in raza sau in sursa
de lumina.

Lampa LED proiecteaza lumina pe panza de ferdstrau cir-
cular, iar o umbra a panzei se reflecta pe piesa de prelucrat,
servind drept indicator al liniei de téiere fara calibrare. Apasati
butonul Iampii pentru a proiecta lumina. Va aparea o linie, iar
panza va intalni suprafata piesei de prelucrat, care va deveni
din ce in ce mai profunda pe méasura ce panza coboara.

» Fig.35: 1.Buton lampa 2. Lampa 3. Linie de taiere

Indicatorul ajuta la taierea pe o linie de taiere deja
existenta, trasata pe o piesa de prelucrat.

1. Tineti manerul si coboréati panza de ferastrau
circular, astfel incat pe piesa de prelucrat sa se rega-
seasca o umbra densa a panzei.

2. Aliniati linia de taiere trasata pe piesa de prelucrat
cu linia de taiere marcata de umbra.

3. Reglati unghiurile de taiere oblica si unghiurile de
inclinatie daca este necesar.

NOTA: Asigurati-va c& dezactivati comutatorul Iampii
dupa utilizare, intrucat lumina aprinsa consuma pute-
rea acumulatorului.

NOTA: Lumina se stinge automat la 5 minute de la
ncetarea utilizarii.

Functie electronica

Frana electrica

Aceasta masina este echipata cu o frana electrica pentru
panza. Daca in repetate randuri, masina nu se opreste
rapid dupa ce butonul declansator este eliberat, solicitati
repararea acesteia la un centru de service Makita.

AATENTIE: Sistemul de franare al panzei nu inlocu-
ieste aparatoarea panzei. Nu utilizati niciodata masina fara
o aparatoare a panzei functionala. Utilizarea unei panze fara
aparatoare poate duce la vatamari corporale grave.

Control constant al vitezei

Unealta este prevazuta cu un control electronic de
viteza care ajuta la mentinerea unei viteze constante de
rotatie a panzei chiar si sub sarcina. O viteza de rotatie
constanta a panzei va duce la o taiere foarte uniforma.

Functie de pornire lina

Aceasta functie permite pornirea corecta a uneltei prin
limitarea cuplului de pornire.

ASAMBLARE

MA\AVERTIZARE: Asiguratj-vi intotdeauna ca
masina este oprita si cartusul acumulatorului
scos inaintea lucrului pe aceasta. Daca masina nu
este oprita, iar cartusul acumulatorului nu este scos,
pot rezulta accidente grave.

Depozitarea cheii imbus

Atunci cand nu este utilizata, depozitati cheia imbus
dupa cum se vede in figura pentru a nu se pierde.
» Fig.36: 1. Cheie imbus
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Demontarea si montarea panzei de

ferastrau

A AVERTIZARE: Asigurati-va intotdeauna ca
masina este oprita si cartusul acumulatorului este
scos inainte de demontarea si montarea panzei
de ferastrau circular. Pornirea accidentala a masinii
poate provoca vatamari corporale grave.

AAVERTIZARE: Folositi numai cheia Makita
furnizata pentru demontarea si montarea panzei
de ferastrau circular. Neutilizarea acestei chei
poate duce la strAngerea excesiva sau insuficienta a
boltului cu cap hexagonal si poate provoca vatamari
corporale grave.

A AVERTIZARE: Nu utilizati sau nu inlocuiti
niciodatd componente care nu sunt furnizate
cu aceasta masina. Tn caz contrar, se pot produce
accidentari grave.

A AVERTIZARE: Dupa ce ati montat panza de
ferastrau circular, asigurati-va intotdeauna ca

este bine fixata. O panza de ferastrau circular care
nu este bine fixata poate provoca accidentari grave.

Demontarea panzei

Pentru a demonta panza de ferastrau circular, urmati

pasii de mai jos:

1. Blocati sania in pozitia ridicata trdgand si rotind

stiftul opritor intr-o pozitie blocata.

» Fig.37: 1. Stift opritor 2. Pozitie deblocata 3. Pozitie
blocata

2.  Folositi cheia imbus pentru a slabi surubul cu cap

hexagonal care fixeaza capacul central. Apoi, ridicati

aparatoarea panzei si capacul central.

» Fig.38: 1. Cheie imbus 2. Surub cu cap hexagonal
3. Capac central 4. Aparatoarea panzei

3.  Apasati parghia de blocare a axului pentru a bloca

arborele si folositi cheia imbus pentru a desface boltul

cu cap hexagonal in sens orar. Apoi, indepartati boltul

cu cap hexagonal, flansa exterioara si panza de feras-

trau circular.

» Fig.39: 1. Surub cu cap hexagonal (cu filet pe
stanga) 2. Flansa exterioara 3. Parghie de
blocare a axului

4. Daca flansa interioara este demontata, montati-o
pe arbore cu portiunea infundata indreptata spre panza
de ferastrau circular. Daca flansa este montata incorect,
va exista frictiune intre aceasta si masina.

Pentru masina cu inel

(difera in functie de tara)

» Fig.40: 1. Surub cu cap hexagonal (cu filet pe
stanga) 2. Flansa exterioara 3. Panza de
ferastrau circular 4. Inel 5. Flansa interioara
6. Ax 7. Portiune infundata

Pentru masina fara inel

(diferd in functie de tard)

» Fig.41: 1. Surub cu cap hexagonal (cu filet pe
stanga) 2. Flansa exterioara 3. Panza de
ferastrau circular 4. Flansa interioara 5. Ax
6. Portiune infundata

Montarea panzei

A AVERTIZARE: inainte de a monta panza pe
arbore, asigurati-va intotdeauna ca intre flanga
interioara si cea exterioara este instalat inelul
corect pentru orificiul de arbore al panzei pe

care intentionati sa o folositi. Utilizarea unui inel
de arbore incorect poate duce la montarea necores-
punzatoare a panzei, rezultdnd miscarea si vibrarea
puternica a acesteia, posibila pierdere a controlului si
accidentari grave.

AATEN]'IE: Asigurati-va ca montati panza de
ferastrau circular astfel incat directia sagetii de
pe panza sa se potriveasca cu cea de pe carcasa
panzei. in caz contrar, se poate ajunge la vatamari
corporale si la defectarea masinii si/sau a piesei de
prelucrat.

Diametrul orificiului arborelui pentru panza de ferastrau
circular poate varia in functie de regiunea dumneavoas-
tra de resedinta. Utilizati un inel cu dimensiuni adecvate
pentru a fixa panza de ferastrau circular pe arbore atunci
cand diametrul orificiului depaseste diametrul arborelui.
Pentru a monta panza de ferastrau circular, efectuati urmatorii pasi:

1. Montati panza de ferastrau circular cu grija pe

flansa interioara. Aveti grija ca directia sagetii de pe

suprafata panzei de ferastrau circular sa fie identica cu

cea a sagetii de pe carcasa panzei.

» Fig.42: 1. Sageata de pe carcasa panzei 2. Sageata
de pe panza de ferastrau circular

2. Instalati flansa exterioara si boltul cu cap hexago-
nal, iar apoi folositi cheia imbus pentru a strange bine
boltul cu cap hexagonal in sens antiorar, in timp ce
apasati parghia de blocare a axului.

Pentru masina cu inel

(difera in functie de tara)

» Fig.43: 1. Surub cu cap hexagonal (cu filet pe
stanga) 2. Flansa exterioara 3. Panza de
ferastrau circular 4. Inel 5. Flansa interioara
6. Ax 7. Portiune infundat&

Pentru masina fara inel

(difera in functie de tara)

» Fig.44: 1. Surub cu cap hexagonal (cu filet pe stanga)
2. Flansa exterioaré 3. Panza de ferastrau circular
4. Flansa interioara 5. Ax 6. Portiune infundata

3. Readuceti aparatoarea panzei si capacul central
n pozitia initiald. Apoi strangeti boltul cu cap hexagonal
spre dreapta pentru a fixa capacul central.

4.  Trageti si rotiti stiftul opritor intr-o pozitie deblocata
pentru a elibera sania din pozitia ridicatd. Coborati sania si
verificati daca aparatoarea panzei se deplaseaza corect.

AATENTIE: Asigurati-va ca parghia de blocare a
axului a eliberat arborele nainte de a incepe taierea.

Conectarea unui aspirator

Daca doriti sa executati operatii de taiere curate,
conectati la duza de praf (portul superior pentru praf) un
aspirator Makita, folosind o garnitura frontala 24 (acce-
soriu optional).

» Fig.45: 1. Garnituri frontale 24 2. Furtun 3. Aspirator
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Sac de praf

A ATENTIE: Atunci cand taiati, montati intot-
deauna sacul de praf sau conectati un aspirator
pentru a preveni pericolele care pot aparea din
cauza prafului.

Folosirea sacului de praf permite realizarea unor taieri curate

si faciliteaza colectarea prafului. Pentru a monta sacul de praf,

scoateti furtunul de extragere a prafului din masina si conec-

tati sacul de praf la duza de praf (portul superior pentru praf).

» Fig.46: 1. Furtun de extragere a prafului 2. Sac de praf
3. Duza de praf (portul superior pentru praf)

Cand sacul de praf s-a umplut pana la aproximativ
jumatate din capacitate, scoateti sacul de praf de pe
masina si extrageti dispozitivul de fixare. Goliti conti-
nutul sacului de praf prin lovire usoara astfel incat sa
eliminati particulele care adera la interior si care ar
putea stanjeni colectarea ulterioara.

» Fig.47: 1. Dispozitiv de fixare

Fixarea piesei de prelucrat

M AVERTIZARE: Este extrem de important s
asigurati intotdeauna piesa de prelucrat in mod
corect, cu tipul adecvat de menghina sau opritoare
pentru cornise. In caz contrar, pot rezulta accidentari
grave si defectarea masinii si/sau a piesei de prelucrat.

A AVERTIZARE: La taierea unei piese de prelucrat
mai lungi decat baza de sustinere a ferastraului pentru
taieri oblice, materialul trebuie sustinut pe intreaga
lungime, dincolo de baza de sustinere care mentine
pozitia dreapta a materialului. O sustinere corectd a
piesei de prelucrat va ajuta la evitarea prinderii panzei

si a posibilului recul care ar putea duce la accidentari
grave. Nu va bazati exclusiv pe menghina verticala si/sau
pe menghina orizontalad pentru a fixa piesa de prelucrat.
Materialele subtiri tind sa se incovoieze sub propria greu-
tate. Rezemati piesa de prelucrat pe intreaga sa lungime
pentru a evita strangerea panzei si posibilele RECULURI.

» Fig.48: 1. Suport 2. Talpa rotativa

Opritoare de ghidare

M AVERTIZARE: inainte de a pune in functiune
masina, aveti grija ca opritorul superior sa fie bine
fixat.

MA\AVERTIZARE: inainte de tiierea inclinata,
aveti grija ca nicio portiune a masinii, in special
panza de ferastrau, sa nu intre in contact cu opri-
toarele inferioare i superioare cand coborati si
ridicati manerul complet in orice pozitie si cand
trageti sau impingeti sania la capatul de cursa.
Daca masina sau panza intra in contact cu opritorul,
acest lucru ar putea duce la recul, miscarea brusca a
materialului i accidentari grave.

Utilizati opritoarele superioare pentru a sprijini mate-
rialul mai sus decat opritoarele inferioare. Introduceti
opritorul superior in orificiul de pe opritorul inferior si
strangeti surubul de strangere.
» Fig.49: 1. Opritor superior 2. Opritor inferior

3. Surub de strangere 4. Surub de reglare

NOTA: Opritoarele inferioare sunt fixate de talpa
in fabrica. Nu scoateti opritoarele inferioare.

NOTA: Daca opritorul superior este nefixat chiar
si dupa strangerea surubului de strangere,

rotiti surubul de reglare pentru a inchide un gol.
Surubul de reglare este reglat din fabrica. Nu trebuie
sa il utilizati daca nu este necesar.

Atunci cand nu utilizati opritorul superior, il puteti depo-
zita pe suport. Utilizati clema de la opritorul superior
pentru a o mentine pe suport.

» Fig.50: 1. Suport 2. Opritor superior 3. Clema

Menghina verticala

A AVERTIZARE: Piesa de prelucrat trebuie sa
fie fixata ferm pe talpa rotativa si pe opritoarele de
ghidare cu menghina pe durata tuturor operatiilor.
Daca piesa de prelucrat nu este fixata ferm pe opri-
toare, materialul se poate misca in timpul operatiei

de taiere, cauzand deteriorarea panzei de ferastrau
circular, proiectarea materialului si pierderea contro-
lului, provocand accidentari grave.

Menghina verticala poate fi instalata in partea stanga sau

dreapta a talpii. Introduceti tija menghinei in orificiul din talpa.

» Fig.51: 1. Menghina verticala 2. Orificiu pentru
menghina verticala 3. Talpa

» Fig.52: 1. Braful menghinei 2. Tija menghinei
3. Surub de strangere 4. Butonul rotativ al

menghinei

Pozitionati bratul menghinei in functie de grosimea si forma
piesei de prelucrat si fixati bratul menghinei prin strangerea
surubului. Dacé surubul de strangere intra in contact cu
sania, montati menghina verticala pe partea opusa a talpii.
Asigurati-va ca nicio parte a masinii nu intra in contact cu
menghina atunci cand coborati manerul complet. Daca orice
parte atinge menghina, repozitionati menghina.

Apasati piesa de prelucrat uniform pe opritoarele de
ghidare si pe talpa rotativa. Pozitionati piesa de prelu-
crat in pozitia de taiere dorita si fixati-o ferm prin stran-
gerea butonului rotativ al menghinei.

NOTA: Pentru o setare rapida a piesei de prelu-
crat, rotirea butonului rotativ al menghinei la 90°
spre stanga permite deplasarea butonului rotativ al
menghinei in sus si in jos. Pentru a asigura piesa
de prelucrat dupa fixare, rotiti butonul menghinei in
sensul acelor de ceasornic.

Menghina orizontala

Accesoriu optional

AAVERTIZARE: Rotiti intotdeauna piulita men-
ghinei spre dreapta, pana cand piesa de prelucrat
este fixata corect. Daca piesa de prelucrat nu este
fixata corect, materialul se poate misca in timpul
operatiei de tdiere, cauzand posibila deteriorare a
panzei de ferastrau circular, proiectarea materialului
si pierderea controlului, provocand vatamari corpo-
rale grave.

A AVERTIZARE: La taierea unei piese de pre-
lucrat subtiri, precum placi, pe opritoare, utilizati
intotdeauna menghina orizontala.
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AATEN]'IE: Atunci cand taiati piesa de prelucrat
la o grosime de 20 mm sau mai mica, asigurati-va
ca utilizati un distantier pentru fixarea piesei.

Menghina orizontala poate fi instalata in partea stanga
sau dreapta a talpii. La efectuarea unor taieri oblice de
22,5° sau mai mari, montati menghina orizontala pe
partea opusa directiei in care va fi rotita talpa rotativa.
» Fig.53: 1. Placa menghinei 2. Piulita menghinei

3. Butonul rotativ al menghinei

Prin bascularea piulitei menghinei in sens invers acelor de ceasornic,
menghina este eliberata si poate fi introdusa si extrasa rapid. Pentru a
prinde piesa de prelucrat, impingeti inainte butonul rotativ al menghi-
nei pana cand placa menghinei intrd in contact cu piesa si basculati
piulita menghinei in sensul acelor de ceasornic. Apoi rotiti butonul
rotativ al menghinei in sens orar pentru a fixa piesa de prelucrat.

NOTA: Latimea maximé a piesei de prelucrat care
poate fi fixatd cu menghina orizontala este de 228 mm.

AAVERTIZARE: Sustineti intotdeauna o piesa de pre-
lucrat lunga, astfel incat aceasta sa se afle la acelasi nivel
cu suprafata superioara a talpii rotative pentru o tdiere pre-
cisa si pentru a preveni pierderea controlului. O sustinere
corectd a piesei de prelucrat va ajuta la evitarea prinderii panzei
si la posibilul recul care ar putea duce la accidentari grave.

A AVERTIZARE: inainte de operatia de téiere, asigu-
rati-va intotdeauna ca suporturile sunt fixate cu suruburile.

Pentru a mentine piesele de prelucrat lungi pe orizontala, sunt
furnizate suporturi pe ambele parti ale masinii. Slabiti surubu-

rile si extindeti suporturile la lungimea corespunzatoare pentru
a mentine piesa de prelucrat. Apoi strangeti suruburile.

» Fig.54: 1. Suport 2. Surub

Atunci cand taiati, asezati piesa de prelucrat uniform pe
opritoarele de ghidare.
» Fig.55: 1. Opritor de ghidare 2. Suport

Accesoriu optional

A AVERTIZARE: Sustineti intotdeauna o piesa de pre-
lucrat lungd, astfel incat aceasta sa se afle la acelasi nivel
cu suprafata superioara a talpii rotative pentru o taiere pre-
cisa si pentru a preveni pierderea controlului. O sustinere
corecta a piesei de prelucrat va ajuta la evitarea prinderii panzei
si la posibilul recul care ar putea duce la accidentari grave.

A AVERTIZARE: inainte de operatia de taiere, asi-
gurati-va intotdeauna ca suportul este fixat cu surubul.

NOTA: Pentru detalii privind montarea, urmati
instructiunile furnizate cu un suport optional.

Montati un suport optional la talpa pentru a tine piesele
de prelucrat lungi mai bine fixate. Slabiti surubul si
extindeti suportul la lungimea corespunzatoare pentru a
mentine piesa de prelucrat. Apoi strangeti surubul.

» Fig.56: 1. Suport 2. Surub

Atunci cand taiati, asezati piesa de prelucrat pe oprito-
rul de ghidare si opritorul auxiliar pe suport.
» Fig.57: 1. Opritor de ghidare 2. Opritor auxiliar 3. Suport
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Reglarea opritorului auxiliar

Reglati opritorul auxiliar pe suport daca acesta nu este
aliniat cu opritorul de ghidare.

1. Slabiti suruburile care fixeaza opritorul auxiliar
folosind cheia imbus.

2. Asezatio bara rigida dreapta, de exemplu un
element patrat din otel, in pozitie orizontala pe opritorul
de ghidare.

3. Intimp ce bara este asezata orizontal pe opritorul

de ghidare, repozitionati opritorul auxiliar astfel incat

partea laterala a opritorului auxiliar sa se afle in pozitie

orizontala pe bara. Apoi, strangeti suruburile.

» Fig.58: 1. Surub 2. Opritor auxiliar 3. Opritor de
ghidare 4. Bara rigida

OPERAREA

Aceasta masina este destinata taierii produselor din
lemn. Cu panze de ferastrau Makita originale adecvate,
pot fi tdiate si urmatoarele materiale:

—  produse din aluminiu

Consultati site-ul nostru web sau contactati distribuitorul
local Makita pentru panzele de ferastrau circular adec-
vate materialului care va fi taiat.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ca panza de
ferastrau nu intra in contact cu piesa de prelucrat
etc. inainte de a conecta comutatorul. Rotirea
masinii cu panza in contact cu piesa de prelucrat
poate duce la recul si accidentari grave.

A AVERTIZARE: Dupa o operatie de taiere, ridi-
cati panza de ferastrau doar dupa oprirea completa
a acesteia. Ridicarea panzei in miscare ar putea duce
la accidentari grave si la deteriorarea piesei de prelucrat.

AAVERTIZARE: Nu efectuati niciun reglaj
precum rotirea manerului de prindere, a butonu-
lui rotativ si a parghiilor de pe masina in timp ce
panza de ferastrau se roteste. Reglajul in timpul
rotirii panzei poate duce la accidentari grave.

AATEN]'IE: Nu lasati capul ferastraului necon-
trolat din pozitia complet coboréata. Dacé nu este
controlat, capul ferastraului va poate lovi, ceea ce va
provoca vatamari corporale.

NOTA: inainte de utilizare, asigurati-va ca deblocati
stiftul opritor si eliberati manerul din pozitia coborata.
NOTA: Nu aplicati o presiune excesivi asupra manerului
in timpul taierii. O apasare prea puternica poate avea ca
efect suprasolicitarea motorului si/sau reducerea eficientei
taierii. Apasati manerul numai cu forta necesara pentru o
taiere usoara si fara o reducere semnificativa a vitezei panzei.

NOTA: Apasati usor manerul pentru a executa tiierea.
Daca manerul este apasat puternic sau este impins late-
ral, pAnza va vibra si va lasa o urma (urma de ferastrau) in
piesa de prelucrat, iar precizia taierii va fi afectata.
NOTA: in timpul unei téieri prin glisare, impingeti incet
sania catre opritorul de ghidare fara a va opri. Daca
deplasarea caruciorului este intrerupta in timpul taierii, in

piesa va ramane o urma si precizia taierii va fi afectata.
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Taierea prin apasare

Taiere inclinata

A AVERTIZARE: Blocati intotdeauna migcarea
de glisare a saniei atunci cand efectuati o taiere
prin apasare. Taierea fara apasare poate duce la un
posibil recul, rezultand accidentari grave.

Piesele de prelucrat de pana la 68 mm inaltime si 160
mm |atime pot fi taiate in modul urmator.
» Fig.59: 1. Stift opritor

1. Impingeti sania spre opritorul de ghidare pana
cand se opreste si blocati-o cu stiftul opritor.

2.  Fixati piesa de prelucrat cu tipul corespunzator de
menghina.

3.  Porniti masina fara ca panza de ferastrau circular
sa fie in contact si asteptati pana cand panza de feras-
trau circular atinge viteza maxima inainte de a cobori.

4.  Apoi coborati incet manerul pana in pozitia com-
plet coborata pentru a taia piesa.

5. Dupa finalizarea taierii, opriti masina si agteptati
pana cand panza de ferastrau circular se opreste
complet inainte de a readuce panza de ferastrau circu-
lar in pozitia complet ridicata.

Taierea prin glisare (impingere)

(taierea pieselor late)

A AVERTIZARE: La fiecare efectuare a unei
taieri prin glisare, trageti mai intai sania complet
catre dumneavoastra, apoi apasati manerul com-
plet si impingeti sania spre ghidajul opritor. Nu
incepeti niciodata taierea daca sania nu este trasa
complet spre dumneavoastra. In caz contrar, se
poate produce un recul, rezultand accidentari grave.

A AVERTIZARE: Nu incercati niciodata sa
efectuati o taiere prin glisare tragand sania catre
dumneavoastra. Tragerea saniei catre dumneavoas-
tra in timp ce efectuati taierea poate duce la un recul
neasteptat si accidentari grave.

A AVERTIZARE: Nu efectuati niciodata o taiere
prin glisare cu manerul blocat in pozitia coborat.

» Fig.60: 1. Stift opritor

1. Deblocati stiftul opritor astfel incat sania sa poata
glisa liber.

2.  Fixati piesa de prelucrat cu tipul corespunzator de
menghina.

3.  Trageti sania complet spre dumneavoastra.

4. Porniti masina fara ca panza de ferastrau sa fie
n contact si asteptati pana cand panza de ferastrau
atinge viteza maxima.

5.  Apasati manerul in jos si impingeti sania catre
ghidajul opritor si prin piesa de prelucrat.

6. Dupa finalizarea taierii, opriti masina si asgteptati
pana cand panza de ferastrau se opreste complet
Tnainte de a readuce panza in pozitia complet ridicata.

Taierea oblica

Consultati sectiunea referitoare la reglarea unghiului de
taiere oblica.

AAVERTIZARE: Dupi fixarea panzei pentru o
taiere inclinata, asigurati-va ca sania si panza de
ferastrau au o cursa libera pe intreaga lungime
a taierii de efectuat inainte de a opera masina.
intreruperea cursei saniei sau a panzei in timpul
operatiei de taiere poate duce la recul si accidentari
grave.

A AVERTIZARE: in timp ce efectuati o taiere
inclinata, feriti-va mainile din calea panzei de
ferastrau. Unghiul panzei poate deruta operatorul
privind calea reala a acesteia in timpul taierii, iar
contactul cu panza va duce la accidentari grave.

A AVERTIZARE: Panza de ferastrau va fi ridi-
cati doar dupa oprirea completi a acesteia. In
timpul unei taieri inclinate, bucata taiata poate intra in
contact cu panza de ferastrau. Daca panza este ridi-
cata in timpul rotirii, bucata taiata poate fi proiectata
de panza cauzand fragmentarea materialului, ceea ce
poate duce la accidentari grave.

NOTA: Cand apésati manerul in jos, aplicati o
presiune in directie paralela cu panza. Daca forta
este aplicata perpendicular pe talpa rotativa sau daca
directia de aplicare a presiunii se modifica in timpul
taierii, precizia taierii va fi afectata.

»> Fig.61

1. Scoateti opritorul superior pe partea pe care veti
nclina sania.

Deblocati stiftul opritor.

Reglati unghiul de inclinatie conform procedurii
explicate in sectiunea referitoare la reglarea unghiului
de taiere oblica. Apoi, strangeti butonul rotativ.

4.  Fixati piesa de prelucrat cu o menghina.

5.  Trageti sania complet spre dumneavoastra.

6.  Porniti masina fara ca panza sa fie in contact si
asteptati pana cand panza atinge viteza maxima.

7.  Apoi coborati incet manerul pana in pozitia com-
plet coborata, aplicand o presiune in directie paralela
cu panza, si impingeti sania catre ghidajul opritor
pentru a taia o piesa.

8. Dupa finalizarea taierii, opriti masina si asteptati
pana cand panza se opreste complet inainte de a
readuce panza in pozitia complet ridicata.

Taierea combinata

Taierea combinata reprezinta procedeul prin care se
executa o taiere inclinata simultan cu o taiere oblica a
piesei de prelucrat. Tdierea combinata poate fi execu-
tata la unghiurile prezentate in tabel.

2,
3.

Unghi de taiere oblica Unghi de inclinatie

Stanga si dreapta 0° - 45° Stanga si dreapta 0° - 45°

Cand executati tdieri combinate, consultati sectiunile
referitoare la taierea prin apasare, la taierea prin glisare
(impingere), la taierea oblica si la taierea inclinata.
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Taierea de cornise si plinte in cazul taierii oblice la stanga

Cornisele si plintele pot fi taiate cu un ferastrau pen-
tru taieri oblice combinate, intinse orizontal pe talpa
rotativa.
Exista doua tipuri de cornige si un tip de plinta obisnu-
ite; cornisa la unghi de 52/38° fata de perete, cornisa la
unghi de 45° fata de perete si plinta la unghi de 45° fata
de perete.
» Fig.62: 1. Cornisa tip 52/38° 2. Cornisa tip 45°

3. Plinta tip 45°

Exista imbinari pentru cornise si plinte care sunt fabri-
cate pentru a se potrivi la colturi de 90° pe ,Interior” ((a)
si (b) din figura) si la colturi de 90° pe ,Exterior”, ((c) si
(d) din figura.)

1. Colt interior 2. Colf exterior

1
~ (b
]\ ) o)
(d)
) © ——7 2
(@)
(b) @

(@) (b)

1. Colf interior 2. Colt exterior

Masurarea

Masurati latimea peretelui si ajustati [atimea piesei in

consecinta. Asigurati-va intotdeauna ca latimea piesei

la muchia de contact cu peretele este la fel cu lungimea

peretelui.

» Fig.63: 1. Piesa de prelucrat 2. Latimea peretelui
3. Latimea piesei de prelucrat 4. Muchia de
contact cu peretele

Utilizati intotdeauna mai multe piese pentru taieri de
testare in vederea verificarii unghiurilor ferastraului.
La taierea corniselor si plintelor, setati unghiul de incli-
natie si unghiul de taiere oblica dupa cum este indicat
n tabelul (A) si pozitionati-le pe fata superioara a talpii
ferastraului dupa cum este indicat in tabelul (B).

1. Colt interior 2. Colt exterior

Tabel (A)
- Pozitia | Unghide inclinatie | Unghi de taiere
profilu- oblica
"f'i°'u‘:;" Tip | Tip45° | Tip | Tip4s°
9 52/38° 52/38°
Pentru (a) Stanga | Sténga | Dreapta | Dreapta
colt 33,9° 30° 31,6° 35,3°
interior (b) Stanga | Stanga
Pentru (c) 318 35,3
colt
. (d) Dreapta | Dreapta
exterior 31.6° 35.3°
Tabel (B)
- Pozitia Muchie profil | Piesa finita
profilurilor sprijinita
din figura pe ghidajul
opritor
Pentru colt (a) Muchia de Piesa finitd va
interior contact cu fi pe partea
plafonul stanga a
trebuie sa panzei.
se sprijine
pe ghidajul
opritor.
(b) Muchia de
contact cu . .
Petntr_u colt (c) peretele trebuie slesa fl;‘ltlta va
exterior sa se sprijine pe (; pe pta_ ea
ghidajul opritor. reaptaa
panzei.
(d) Muchia de
contact cu
plafonul trebuie
sa se sprijine pe
ghidajul opritor.
Exemplu:

in cazul taierii cornisei tip 52/38° pentru pozitia (a) din

figura de mai sus:

. inclinati si fixati setarea unghiului de inclinare la
33,9° STANGA.

. Reglati si fixati setarea unghiului de taiere oblica
la 31,6° DREAPTA.

. Plasati cornisa cu suprafata (ascunsa) posteri-
oara lata pe talpa rotativa avand MUCHIA DE
CONTACT CU PLAFONUL sprijinita pe ghidajul
opritor al ferastraului.

. Piesa finita care va fi folosita va fi intotdeauna pe
partea STANGA a panzei dupé efectuarea tierii.
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in cazul taierii inclinate la dreapta

1. Colt interior 2. Colf exterior
Tabel (A)
- Pozitia | Unghi de inclinatie Unghi de taiere
profilu- oblica
"f'i°'u‘:;“ Tip | Tipas® | Tip | Tip4s°
9 52/38° 52/38°
Pentru (a) Dreapta | Dreapta | Dreapta | Dreapta
colt 33,9° 30° 31,6° 35,3°
interior (b) Stanga | Stanga
Pentru (c) 316 353
colt
. (d) Dreapta | Dreapta
exterior 31.6° 35,3°
Tabel (B)
- Pozitia Muchie profil Piesa finita
profilurilor sprijinita pe
din figura ghidajul opritor
Pentru colf (a) Muchia de con- | Piesa finita va
interior tact cu peretele | fi pe partea
trebuie sa se dreapta a
sprijine pe panzei.
opritorul de
ghidare.
(b) Muchia de
contact cu pla- [ J: -
Petntrlu colt (c) fonul trebuie ?lesa flglta va
exterior sa se sprijine 't?ﬁ partea
pe opritorul de stanga a
ghidare. panzei.
(d) Muchia de con-
tact cu peretele
trebuie sa se
sprijine pe
opritorul de
ghidare.
Exemplu:

in cazul taierii cornisei tip 52/38° pentru pozitia (a) din

figura de mai sus:

. inclinati si fixati setarea unghiului de inclinare la
33,9° DREAPTA.

. Reglati si fixati setarea unghiului de taiere oblica
la 31,6° DREAPTA.

. Plasati cornisa cu suprafata (ascunsa) posteri-
oara lata pe talpa rotativa avand MUCHIA DE
CONTACT CU PERETELE sprijinita pe opritorul
de ghidare al ferastraului.

. Piesa finita care va fi folosita va fi intotdeauna pe
partea DREAPTA a panzei dupa efectuarea téierii.
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Opritor cornisa
Accesoriu optional

Opritoarele de cornisa permit taierea mai usoara a
cornisei fara inclinarea panzei de ferastrau. Instalati-le
pe talpa rotativa asa cum se arata in figuri.

La un unghi de taiere oblica de 45° dreapta
» Fig.64: 1. Opritor cornisa S 2. Opritor cornisa D
3. Talpa rotativa 4. Opritor de ghidare

La un unghi de taiere oblica de 45° stanga
» Fig.65: 1. Opritor cornisa S 2. Opritor cornisa D
3. Talpa rotativa 4. Opritor de ghidare

Pozitionati cornisa cu MUCHIA DE CONTACT CU PERETELE
sprijinitd de opritorul de ghidare si cu MUCHIA DE CONTACT
CU TAVANUL sprijinita de opritoarele de cornisa dupa cum este
indicat in figura. Reglati opritoarele de cornisa conform dimen-
siunii cornigei. Strangeti suruburile pentru a fixa opritoarele de
cornisa. Consultatj tabelul (C) pentru unghiul de taiere oblica.
» Fig.66: 1. Opritor de ghidare 2. Opritor cornisa

1. Colt interior 2. Colt exterior

Tabel (C)
- Pozitia Unghi de Piesa finita
profilurilor | taiere oblica
din figura
Pentru colt (a) Dreapta 45° | Protejati par-
interior tea dreapta a
panzei
(b) Stanga 45° | Protejati
partea stanga
a panzei
Pentru colt (c) Protejati par-
exterior tea dreaptd a
panzei
(d) Dreapta 45° | Protejati
partea stanga
a panzei

Taierea pieselor extrudate din aluminiu

» Fig.67: 1. Menghina 2. Bloc distantier 3. Opritor
de ghidare 4. Piesa extrudata din aluminiu
5. Bloc distantier

Cand fixati piese extrudate din aluminiu, folositi blocuri
distantiere sau bucati de deseuri, dupa cum se vede in
figura, pentru a preveni deformarea aluminiului. Folositi
un lubrifiant pentru taiere atunci cand taiati piese extru-
date din aluminiu pentru a preveni acumularea de mate-
rial pe panza de ferastrau circular.
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A AVERTIZARE: Nu incercati niciodata s3 taiati
piese de aluminiu extrudat groase sau rotunde.
Extruziunile groase sau rotunde din aluminiu pot fi
dificil de fixat si piesele de prelucrat se pot desprinde
n timpul operatiei de taiere, rezultand pierderea
controlului si accidentari grave.

Taierea nuturilor

A AVERTIZARE: Nu incercati sa efectuati acest
tip de taiere utilizand o panza larga sau o panza
dado. Incercarea de a efectua o taiere tip canelurs cu
0 panza larga sau o panza dado poate duce la taieri
neasteptate, recul si accidentari grave.

A AVERTIZARE: Asigurati-va ca readuceti
bratul opritor in pozitia initiala la efectuarea unei
alte taieri decat cea tip canelura. incercarea de a
efectua taieri cu bratul opritor intr-o pozitie incorecta
poate duce la rezultate neasteptate ale taierii si la
recul, rezultand accidentari grave.

Pentru o taiere tip dado, urmati instructiunile de mai jos:
1. Reglati pozitia limitei inferioare a panzei de feras-
trau circular folosind surubul de reglare si bratul opritor
pentru a limita adancimea de taiere a panzei de feras-
trau circular. Consultati sectiunea referitoare la bratul
opritor.

2. Dupa reglarea pozitiei limita inferioare a panzei
de ferastrau circular, taiati caneluri paralele transver-
sal pe latimea piesei, executand o taiere prin glisare
(fmpingere).

» Fig.68: 1. Nuturi taiate cu panza

3. Tndepértagi materialul piesei dintre nuturi cu o
dalta.

Transportarea masinii

inainte de transportarea masinii, asigurati-va ca scoa-

teti cartusul acumulatorului si ca toate piesele mobile

ale ferastraului pentru taieri oblice sunt fixate. Verificati

intotdeauna urmatoarele:

. daca cartusul acumulatorului este scos.

. daca sania se afla la pozitia unghiului de inclinatie
de 0° si este fixata.

. daca sania este coborata si blocata.

. Sania este complet glisata la opritoarele de ghi-
dare si blocata.

. daca talpa rotativa se afla la pozitia unghiului de
taiere oblica dreapta completa este fixata.

. Suporturile sunt depozitate si fixate.

Transportati masina apucand-o de ambele laturi ale

talpii masinii.

» Fig.69

AAVERTIZARE: Stiftul opritor pentru ridicarea
saniei este destinat exclusiv pentru transport

si depozitare, si nu pentru operatiile de taiere.
Utilizarea stiftului opritor pentru operatii de taiere
poate cauza miscarea neasteptata a panzei de
ferastrau circular, ceea ce duce la recul si la vatamari
corporale grave.
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AATEN]'IE: Fixati intotdeauna toate piesele
mobile inainte de a transporta masina. Daca parti
ale masinii se misca sau gliseaza in timpul transpor-
tului, aceasta poate conduce la pierderea controlului
sau a echilibrului, provocand vatadmari corporale.

AATENTIE: Asigurati-va ca ridicarea saniei este
blocata corect pe suportul sau cu ajutorul stiftului
opritor. Daca stiftul opritor nu este cuplat corect,
sania poate sari brusc si poate provoca vatamari
corporale.

FUNCTIA DE ACTIVARE
WIRELESS

Ce puteti face cu functia de activare
wireless

Functia de activare wireless face posibila o utilizare
curata si confortabila. Conectand un aspirator acceptat
la masina, puteti rula automat aspiratorul, impreuna cu
operatia de comutare a masinii.

» Fig.70

Pentru a utiliza functia de activare wireless, pregatiti
urmatoarele elemente:
. O unitate wireless (accesoriu optional)

. Un aspirator care accepta functia de activare
wireless

Prezentarea generala a setarii functiei de activare
wireless este dupa cum urmeaza. Consultati fiecare
sectiune pentru proceduri detaliate.

1. Instalarea unitatii wireless
2. Inregistrarea masinii pentru aspirator
3.  Pornirea functiei de activare wireless

Instalarea unitatii wireless

Accesoriu optional

AATEN]'IE: Asezati magina pe o suprafati
plana si stabila atunci cand instalati unitatea
wireless.

NOTA: Curatati praful i murdaria de pe masina
inainte de a instala unitatea wireless. Praful sau
murdaria poate cauza functionarea defectuoasa daca
patrunde in fanta unitatii wireless.

NOTA: Pentru a preveni functionarea defectuoasa
cauzata de energia statica, atingeti un material

de descarcare statica, precum o parte din metal a
masinii, inainte de a ridica unitatea wireless.

NOTA: Atunci cand instalati unitatea wireless,
asigurati-va intotdeauna de introducerea unitatii
wireless in directia corecta si de inchiderea com-
pleta a clapetei de inchidere.
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1. Deschideti clapeta de inchidere de pe masina
dupa cum se vede in figura.
» Fig.71: 1. Clapeta de inchidere

2.  Introduceti unitatea wireless in fanta si apoi inchi-
deti clapeta de inchidere.

Atunci cand introduceti unitatea wireless, aliniati proe-
minentele cu portiunile infundate de pe fanta.
» Fig.72: 1. Unitate wireless 2. Proeminenta
3. Clapeta de inchidere 4. Portiune
infundata

Atunci cand scoateti unitatea wireless, deschideti lent

clapeta de inchidere. Carligele de pe partea din spate a

clapetei de inchidere ridica unitatea wireless pe masura

ce trageti in sus clapeta de inchidere.

» Fig.73: 1. Unitate wireless 2. Carlig 3. Clapeta de
inchidere

Dupa ce scoateti unitatea wireless, pastrati-o in cutia
furnizata sau intr-un recipient fara electricitate statica.

NOTA: Lampile de activare wireless inceteazi sa
lumineze intermitent cu verde dupa scurgerea a 20
de secunde. Apasati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu verde, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-l din nou apasat.

NOTA: Atunci cand efectuati dous sau mai multe
inregistrari ale masinii pentru un aspirator, finalizati

NOTA: Utilizati intotdeauna carligele de pe partea
din spate a clapetei de inchidere atunci cand
scoateti unitatea wireless. In cazul in care carligele
nu prind unitatea wireless, inchideti complet clapeta
de inchidere si deschideti-o din nou lent.

inregistrarea masinii pentru

aspirator

NOTA: Pentru inregistrarea masinii este necesar

un aspirator Makita care accepta functia de activare
wireless.

NOTA: Finalizati instalarea unitatii wireless la masina
nainte de a incepe inregistrarea masinii.

NOTA: Evitatj activarea urméatoarelor butoane in
timpul inregistrarii:

. butonul declansator al masinii;

. butonul de aspirare al masinii;

. butonul pornire/oprire de pe aspirator.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-
{iuni al aspiratorului.

Daca doriti sa activati aspiratorul odata cu operatia de
comutare a masinii, finalizati mai intai inregistrarea
masinii.

1.  Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

» Fig.74: 1. Comutator de stare de asteptare

3.  Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 3 secunde pana cand lampa de activare

wireless lumineaza intermitent cu verde. Apoi, apasati

butonul de activare wireless de pe masina in acelasi

mod.

» Fig.75: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

Daca aspiratorul si masina sunt conectate cu succes,
lampile de activare wireless se vor aprinde cu verde
timp de 2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent
cu albastru.

pe rand fiecare inregistrare.

Pornirea functiei de activare

wireless

NOTA: Finalizati inregistrarea masinii pentru aspira-
tor Tnainte de activarea wireless.

NOTA: Consultati de asemenea manualul de instruc-
tiuni al aspiratorului.

Dupa inregistrarea unei masini la aspirator, aspiratorul
va rula automat, impreuna cu operatia de comutare

a masinii. Apasati butonul declansator al masinii pen-
tru ca aspiratorul sa functioneze in timpul operatiei.
Aspiratorul incepe sa functioneze si prin apasarea
butonului aspirator al masinii in timpul oricarei operatii
de taiere.

» Fig.76

1. Instalati unitatea wireless la masina.

2.  Conectati furtunul aspiratorului cu masina.
» Fig.77

3.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.
» Fig.78: 1. Comutator de stare de asteptare

4.  Apasati scurt butonul de activare wireless de pe

masina. Lampa de activare wireless va lumina intermi-

tent cu albastru.

» Fig.79: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless

5.  Trageti butonul declansator al masinii. Verificati
daca aspiratorul functioneaza in timp ce se trage buto-
nul declansator.

6.  Apasati butonul aspirator pentru ca aspiratorul sa
functioneze. Verificati daca lampa de activare wireless
emite o lumina de culoare albastra, iar aspiratorul conti-
nua sa functioneze pana ce apasati din nou butonul.

7. Pentru a inceta operatia de aspirare, fie eliberati
butonul declansator, fie apasati butonul aspirator din
nou. Aspiratorul se opreste la cateva secunde dupa
operatia de comutare, iar apoi lampa incepe sa lumi-
neze intermitent, emitand o lumina de culoare albastra.

NOTA: Starea de comutare (aprinderea/stingerea
aspiratorului) poate fi aflata cu ajutorul lampii de acti-
vare wireless. Pentru mai multe informatii, consultati
sectiunea privind descrierea starii lampii de activare
wireless.

8. Pentru a opri activarea wireless a aspiratorului,
apasati butonul de activare wireless de pe masina.
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NOTA: Lampa de activare wireless de pe masin& va
nceta sa lumineze intermitent cu albastru atunci cand
nu exista functionare timp de 2 ore. In acest caz, setati
comutatorul de stare de asteptare de pe aspirator pe
LAUTO” si apasati din nou buton de activare wireless.

NOTA: Aspiratorul porneste/se opreste cu 0 ama-
nare. Exista o intarziere atunci cand aspiratorul
detecteaza o operatie de comutare a masinii.

NOTA: Distanta de transmisie a unitatii wireless poate
varia n functie de locatie si circumstantele aferente.

NOTA: Atunci cand doua sau mai multe masini sunt
inregistrate la un singur aspirator, acesta poate incepe
sd functioneze chiar dacéa nu trageti butonul declansa-
tor sau nu apasati butonul aspirator, deoarece un alt
utilizator foloseste functia de activare wireless.

Descrierea stari

lampii de activare wireless

» Fig.80: 1.Lampa de activare wireless

Lampa de activare wireless indica starea functiei de activare wireless. Consultati tabelul de mai jos pentru semnifica-

tia starii [ampii.

Stare Lampa de activare wireless Descriere
Culoare ] (4] Durata
Pornit lluminare
intermi-
tenta
Standby Albastru (4 2 ore Activarea wireless a aspiratorului este disponibila. Lampa se va
stinge automat atunci cand nu are loc nicio operatie timp de 2 ore.
. Atunci Activarea wireless a aspiratorului este disponibila si masina este
cand n functiune.
masina
este in
functiune.
Inregistrarea Verde ﬂ 20 Gata pentru inregistrarea masinii. Se agteapta inregistrarea de
masinii secunde | catre aspirator.
. 2 secunde | Inregistrarea masinii a fost finalizati. Lampa de activare wireless
va incepe sa lumineze intermitent cu albastru.
Anularea Rosu (4 20 Gata pentru anularea inregistrarii masinii. Se asteapta anularea
inregistrarii secunde | de catre aspirator.
masini . 2 secunde | Anularea nregistrarii masinii a fost finalizata. Lampa de activare
wireless va incepe sa lumineze intermitent cu albastru.
Altele Rosu . 3 secunde | Unitatea wireless este alimentata cu energie si se lanseaza
functia de activare wireless.
Oprit - - Activarea wireless a aspiratorului este oprita.

Anularea inregistrarii masinii pentru

aspirator

Efectuati urmatoarea procedura atunci cand anulati
inregistrarea masinii pentru aspirator.

1.  Instalati acumulatorii la aspirator si la masina.

2.  Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.
» Fig.81: 1. Comutator de stare de asteptare

3.  Apasati butonul de activare wireless de pe aspi-

rator timp de 6 secunde. Lampa de activare wireless

lumineaza intermitent cu verde si apoi devine rosie.

Dupa aceasta, apasati butonul de activare wireless de

pe masina in acelasi mod.

» Fig.82: 1. Buton de activare wireless 2. Lampa de
activare wireless
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Daca anularea este efectuata cu succes, lampile
de activare wireless se vor aprinde cu rosu timp de
2 secunde si vor incepe sa lumineze intermitent cu
albastru.

NOTA: Lampile de activare wireless inceteazé s
lumineze intermitent cu rosu dupa scurgerea a 20
de secunde. Apdsati butonul de activare wireless de
pe masina in timp ce lampa de activare wireless de
pe aparatul de curatat lumineaza intermitent. Daca
lampa de activare wireless nu lumineaza intermitent
cu rosu, apasati scurt butonul de activare wireless si
tineti-1 din nou apasat.
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Depanarea functiei de activare wireless

Tnainte de a solicita reparatji, efectuati mai intai propria inspectie. Tn cazul in care gésiti o problema care nu este
explicata in manual, nu incercati sa demontati echipamentul. In schimb, adresati-va Centrelor de service autorizate
Makita, utilizand intotdeauna piese de schimb Makita pentru reparatii.

Stare de anormalitate

Cauza probabila (defectiune)

Remediu

Lampa de activare wireless nu se
aprinde/nu lumineaza intermitent.

Unitatea wireless nu este instalatd in masina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatji wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless de pe
masina.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO".

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

inregistrarea masinii/anularea inre-
gistrarii masinii nu poate fi finalizata
cu succes.

Unitatea wireless nu este instalata in magina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatii wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Functionare incorecta

Apasati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de nregistrare/anulare.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celalalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti magina si aspiratorul mai aproape unul de cela-
lalt. Distanta maxima de transmisie este de aproximativ
10 m, insa aceasta poate varia in functie de circumstante.

Inainte de incheierea inregistrarii/anularii masinii;
- butonul declansator al masinii este tras sau;

- butonul aspirator al masinii este activat sau;

- butonul de pornire/oprire al aspiratoru-
lui este activat.

Apasati scurt butonul de activare wireless si efectu-
ati din nou procedurile de nregistrare/anulare.

Procedurile de inregistrare a masinii pentru
masina sau aspirator nu au fost finalizate.

Efectuati procedurile de inregistrare a masinii atat
pentru masina, cat si aspirator, in acelasi timp.

Perturbatji radioelectrice de la alte aparate care
genereazd unde radio de mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul nu functioneaza odata cu
operatia de comutare a masinii.

Unitatea wireless nu este instalatd in magina.
Unitatea wireless este instalata neco-
respunzator in masina.

Instalati corect unitatea wireless.

Borna unitatii wireless si/sau fanta este
murdara.

Stergeti delicat praful si murdaria de pe borna
unitatii wireless si curatati fanta.

Butonul de activare wireless de pe
masina nu a fost apasat.

Apasati scurt butonul de activare wireless si asigurati-va ca
lampa de activare wireless lumineaza intermitent cu albastru.

Comutatorul de stare de asteptare de
pe aspirator nu este setat pe ,AUTO".

Setati comutatorul de stare de asteptare de pe
aspirator pe ,AUTO”.

La aspirator sunt inregistrate mai mult
de 10 masini.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.
Daca la aspirator sunt inregistrate mai mult de 10
masini, magina inregistrata prima va fi anulata automat.

Aspiratorul nu a efectuat cu succes
nregistrarea masinilor.

Reluati procedura de inregistrare a masinilor.

Aspiratorul a sters toate inregistrarile masinii.

Efectuati din nou inregistrarea masinii.

Nicio sursa de alimentare

Alimentati cu energie masina si aspiratorul.

Masina si aspiratorul se afla la dis-
tanta unul de celdlalt (in afara ariei de
transmisie).

Aduceti magina si aspiratorul mai aproape unul de cela-
lalt. Distanta maxima de transmisie este de aproximativ
10 m, insa aceasta poate varia in functie de circumstante.

Perturbatji radioelectrice de la alte aparate care
genereaza unde radio de mare intensitate.

Tineti masina si aspiratorul la distanta de aparate
precum dispozitive Wi-Fi si cuptoare cu microunde.

Aspiratorul functioneaza chiar daca
butoanele pentru masina nu sunt
activate.

Alti utilizatori folosesc activarea
wireless a aspiratorului cu masinile
acestora.

Opriti butonul de activare wireless al celorlalte
masini sau anulati inregistrarea celorlalte masinii.
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INTRETINERE

M AVERTIZARE: Asigurati-vi intotdeauna ca
masina este oprita si cartusul acumulatorului
scos inainte de a executa lucrarile de inspectie si
intretinere. Daca nu ati scos cartusul acumulatorului
si masina nu este opritd, pot rezulta accidentari grave
in urma pornirii accidentale a masinii.

A AVERTIZARE: Asigurati-va intotdeauna ca
panza de ferastrau circular este ascutita si curata
pentru a obtine performante optime in conditii de
siguranti. Incercarea de taiere cu o panza neascu-
{ita si/sau murdara poate cauza recul si accidentari
grave.

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca apa-
ratoarea panzei este inchisa in pozitia initiala
inainte de a executa lucrarile de inspectie si intre-
tinere. Nu blocati sau legati niciodata aparatoarea
panzei in pozitia deschisa in timpul operatiilor de
curatare. Utilizarea unei panze fara aparatoare poate
duce la vatamari corporale.

NOTA: Nu utilizati niciodati gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
n caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Reglarea unghiului de taiere

Aceasta masina este reglata si aliniata cu grija din
fabrica, insa manipularea dura poate afecta alinierea.
Daca masina dumneavoastra nu este aliniata corespun-
zator, procedati dupa cum urmeaza:

Unghi de taiere oblica

Coborati complet manerul si blocati-I in pozitia coborata
cu ajutorul stiftului opritor. Tmpingeti sania catre opritorul
de ghidare.

Rotiti maneta in sens antiorar si pregatiti talpa rotativa

pentru functia de oprire pozitiva, utilizand parghia de

blocare.

Apoi slabiti suruburile care fixeaza indicatorul si scala

pentru unghi de taiere oblica.

» Fig.83: 1. Maneta 2. Parghie de blocare 3. Surub
pe indicator 4. Suruburi pe scala pentru
unghi de taiere oblica 5. Scala pentru unghi
de taiere oblica

Setati talpa rotativa in pozitia de 0° utilizand functia de
oprire pozitiva. Orientati fata laterala a panzei de feras-
trau circular perpendicular pe fata opritorului de ghidare
folosind un echer sau un vinclu. In timp ce mentineti
orientarea, strangeti suruburile pe scala pentru unghi
de taiere oblica. Dupa aceea, aliniati indicatoarele (atat
cel din dreapta, cat si cel din stanga) la pozitia de 0°

pe scala pentru unghi de taiere oblica si apoi strangeti
surubul pe indicator.

» Fig.84: 1. Echer 2. Indicator
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Unghi de inclinatie
Unghi de inclinatie 0°

Impingeti sania spre opritoarele de ghidare si blocati
miscarea de glisare cu ajutorul stiftului opritor. Coborati
complet sania si blocati-o in pozitia coboréata cu ajutorul
stiftului opritor. Rotiti butonul rotativ in sens antiorar,
apoi rotiti boltul de reglare la 0° prin doud sau trei rotatii
n sens antiorar pentru a inclina panza de ferastrau
circular spre dreapta.
» Fig.85: 1. Buton rotativ 2. Bolt de reglare la 0°

3. Surubul de pe indicator

Orientati cu grija fata laterala a panzei de ferastrau

circular perpendicular pe fata superioara a talpii rotative

folosind un echer, un vinclu etc. prin rotirea boltului de

reglare la 0° spre dreapta. Apoi, strangeti ferm butonul

rotativ pentru a fixa unghiul de 0° pe care I-ati setat.

» Fig.86: 1.Echer 2. Panza de ferastrau 3. Suprafata
superioara a talpii rotative

Verificati din nou daca partea laterala a panzei de feras-
trau circular este orientata perpendicular pe suprafata
talpii rotative. Slabiti surubul de pe indicator. Aliniati
indicatorul cu pozitia de 0° din scala pentru unghi de
inclinatie si apoi strangeti surubul.

Unghi de inclinatie 45°

NOTA: inainte de a regla unghiul de inclinatie de
45°, finalizati reglajul unghiului de inclinatie de 0°.

Slabiti butonul rotativ si inclinati complet sania spre
partea pe care doriti sa o verificati. Verificati daca indi-
catorul indica pozitia de 45° in scala pentru unghi de
inclinatie.

» Fig.87: 1. Buton rotativ

Daca indicatorul nu indica pozitia de 45°, aliniati-l la

pozitia de 45°, rotind boltul de reglare de pe scala pen-

tru unghi de inclinatie de pe partea opusa talpii.

» Fig.88: 1. Bolt de reglare la 45° stanga 2. Bolt de
reglare la 45° dreapta

Curatarea lentilei lampii

AATEN]'IE: Scoateti intotdeauna panza de
ferastrau circular inainte de a curata lentila lampii.

NOTA: Nu scoateti surubul care fixeaza lentila.
Daca lentila nu iese, slabiti in continuare surubul.

NOTA: Folositi o laveta uscati pentru a sterge
murdaria de pe lentila lampii. Aveti grija sa nu
zgariati lentila lampii deoarece, in caz contrar,
iluminarea va fi redusa.

NOTA: Nu folositi solventi sau agenti de curitare
pe baza de petrol pentru a curata lentila.

Lumina LED Tsi pierde din intensitate pe masura ce
lentila pentru lumina se murdareste. Curatati periodic
lentila.

Scoateti cartusul acumulatorului. Slabiti surubul si
trageti lentila afara. Curatati lentila cu grija, folosind o
laveta moale umeda.

» Fig.89: 1. Surub 2. Lentila
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Dupa utilizare

Dupa utilizare, stergeti aschiile si praful depuse pe
masina cu o laveta sau un material similar. Pastrati
aparatoarea panzei curata conform indicatiilor din para-
graful intitulat ,Aparatoarea panzei" descris anterior.
Lubrifiati piesele glisante cu ulei de masina pentru a
preveni oxidarea.

ACCESORII OPTIONALE

A AVERTIZARE: Aceste accesorii si compo-
nente atasate Makita sunt recomandate pentru
utilizare impreuna cu masina Makita specificata in
acest manual. Utilizarea altor accesorii sau compo-
nente atasate poate duce la accidentari grave.

A AVERTIZARE: Utilizati accesoriile si compo-
nentele atasate Makita doar in scopul destinat.
Utilizarea necorespunzatoare a accesoriilor sau com-
ponentelor atasate poate duce la accidentari grave.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Panze de ferastrau cu placute de carburi metalice
. Menghina verticala

. Menghina orizontala

. Set de opritoare cornisa

. Sac de praf

. Echer

. Cheie imbus

. Unitate wireless

. Ansamblul stativului

. Suport

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din lista pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.
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DEUTSCH (Original-Anleitung)

TECHNISCHE DATEN

Modell:

LS004G

Sé&geblattdurchmesser Europaische Lander

260 mm

Lander auBerhalb Europas

255 mm - 260 mm

Lochdurchmesser Europaische Lander

30 mm

Lander auferhalb Europas
(landerspezifisch)

15,88 mm /25,4 mm /30 mm

Max. Schnittfugenbreite des Sageblatts

3,2mm

Max. Gehrungswinkel

Rechts 60°, Links 60°

Max. Neigungswinkel

Rechts 48°, Links 48°

Leerlaufdrehzahl (U/min)

3.600 min”'

Abmessungen (L x B x H)

805 mm x 644 mm x 660 mm

Nennspannung

36 V - max. 40 V Gleichstrom

Nettogewicht

26,6 - 27,2 kg

Schnittleistung (H x B)

Gehrungswinkel

Neigungswinkel

45° (links) 0 45° (rechts)

0°

29 mm x 310 mm
43 mm x 279 mm

68 mm x 310 mm
91 mm x 279 mm

42 mm x 310 mm
58 mm x 279 mm

45° (rechts und links)

42 mm x 218 mm
58 mm x 197 mm

29 mmx 218 mm
43 mm x 197 mm

68 mm x 218 mm
91 mm x 197 mm

60° (rechts und links)

- 68 mm x 155 mm -
91 mm x 139 mm

Schnittleistung fiir Sonderschnitte

(bei Verwendung eines Horizontal-Schraubstocks)

Schnitttyp Schnittleistung
Deckenleiste 45°-Typ 168 mm
(bei Verwendung eines Deckenleistenanschlags)
FuBleiste 133 mm

. Wir behalten uns vor, Anderungen der technischen Daten im Zuge der Entwicklung und des technischen
Fortschritts ohne vorherige Ankundigung vorzunehmen.

. Die technischen Daten kénnen von Land zu Land unterschiedlich sein.

. Das Gewicht kann abhangig von dem Aufsatz (den Aufsétzen), einschlieRlich des Akkus, unterschiedlich
sein. Die leichteste und die schwerste Kombination, gemaR dem EPTA-Verfahren 01/2014, sind in der Tabelle

angegeben.

Zutreffende Akkus und Ladegeréte

Akku BL4020 / BL4025 / BL4040* / BL4050F*
*: Empfohlener Akku
Ladegerat DC40RA/ DC40RB / DC40RC

. Einige der oben aufgelisteten Akkus und Ladegerate sind je nach Ihnrem Wohngebiet eventuell nicht erhaltlich.

A WARNUNG: Verwenden Sie nur die oben aufgefiihrten Akkus und Ladegeréte. Bei Verwendung irgend-
welcher anderer Akkus und Ladegeréate besteht Verletzungs- und/oder Brandgefahr.
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Nachfolgend werden Symbole beschrieben, die fiir
das Gerat verwendet werden kénnen. Machen Sie
sich unbedingt vor der Benutzung mit ihrer Bedeutung
vertraut.

©

Betriebsanleitung lesen.

Schutzbrille tragen.

Um Verletzungen durch herausgeschleu-
derte Teile zu vermeiden, halten Sie den
Sagekopf nach Ausflihrung von Schnitten
abgesenkt, bis das Sageblatt vollig zum
Stillstand gekommen ist.

Wenn Sie Neigungsschnitte durchfiihren,
drehen Sie den Knopf zuerst entgegen
dem Uhrzeigersinn, und neigen Sie dann
den Schlitten. Drehen Sie den Knopf
danach im Uhrzeigersinn zum Festziehen.

° e o Ziehen Sie den Schlitten zur Ausfiihrung

@f @ @:‘ von Schiebeschnitten zunachst ganz vor,
driicken Sie den Griff nach unten, und
schieben Sie dann den Schlitten zum
Gehrungsanschlag.

Halten Sie den Entriegelungsknopf
gedrickt, wenn Sie den Schlitten nach
rechts neigen.

Riicken Sie den Anschlaghebel ein,
wenn Sie eine FuBleiste in einem
Gehrungswinkel von 45° schneiden.

Halten Sie Hande oder Finger vom
Sageblatt fern.

Starren Sie nicht auf die Betriebslampe.

A: Ségeblattdurchmesser
B: Lochdurchmesser

Installieren Sie den Horizontal-
Schraubstock nicht in derselben Richtung
wie bei Gehrungsschnitt. (Dieses

Symbol ist am Horizontal-Schraubstock
angebracht.)

Nur fur EU-Lander

Aufgrund des Vorhandenseins geféahr-
licher Komponenten in der Ausriistung
kénnen Elektro- und Elektronik-Altgerate,
Akkumulatoren und Batterien sich nega-
tiv auf die Umwelt und die menschliche
Gesundheit auswirken.

Entsorgen Sie Elektro- und Elektronikgerate
oder Batterien nicht mit dem Hausmiill!

In Ubereinstimmung mit der Europaischen
Richtlinie Gber Elektro- und Elektronik-
Altgerate, Akkumulatoren und Batterien,
verbrauchte Akkumulatoren und

Batterien sowie ihrer Anpassung an nati-
onales Recht sollten Elektro-Altgerate,
Batterien und Akkumulatoren gemaf den
Umweltschutzbestimmungen getrennt gela-
gert und zu einer getrennten Sammelstelle
fur Siedlungsabfalle geliefert werden.

Dies wird durch das am Gerat angebrachte
Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne
auf Radern angezeigt.

Vorgesehene Verwendung

Das Werkzeug ist fir genaue Gerad- und
Gehrungsschnitte in Holz vorgesehen.

Verwenden Sie die Sédge nur zum Schneiden von Holz,
Aluminium oder ahnlichen Materialien.

Typischer A-bewerteter Gerauschpegel ermittelt geman
EN62841-3-9:

Schalldruckpegel (Lya): 91 dB (A)

Schallleistungspegel (Lya): 100 dB (A)
Messunsicherheit (K): 3 dB (A)

HINWEIS: Der (Die) angegebene(n) Schallemissionswert(e)
wurde(n) im Einklang mit der Standardpriifmethode
gemessen und kann (kénnen) fiir den Vergleich zwischen
Werkzeugen herangezogen werden.

HINWEIS: Der (Die) angegebene(n)
Schallemissionswert(e) kann (kénnen) auch fiir eine
Vorbewertung des Gefahrdungsgrads verwendet werden.

AWARNUNG: Einen Gehérschutz tragen.

A WARNUNG: Die Schallemission wihrend der
tatsachlichen Benutzung des Elektrowerkzeugs kann
je nach der Benutzungsweise des Werkzeugs, und
speziell je nach der Art des bearbeiteten Werkstiicks,
von dem (den) angegebenen Wert(en) abweichen.

A WARNUNG: \dentifizieren Sie
Sicherheitsmafnahmen zum Schutz des Benutzers anhand
einer Schatzung des Gefédhrdungsgrads unter den tatsdch-
lichen Benutzungsbedingungen (unter Beriicksichtigung
aller Phasen des Arbeitszyklus, wie z. B. Ausschalt- und
Leerlaufzeiten des Werkzeugs zusatzlich zur Betriebszeit).

EG-Konformitatserklarung

Nur fiir europdische Ldander

Die EG-Konformitétserklarung ist als Anhang A in dieser
Bedienungsanleitung enthalten.

SICHERHEITSWARNUNGEN

Allgemeine Sicherheitswarnungen

fiir Elektrowerkzeuge

A WARNUNG: Lesen Sie alle mit diesem
Elektrowerkzeug gelieferten Sicherheitswarnungen,
Anweisungen, Abbildungen und technischen Daten
durch. Eine Missachtung der unten aufgefiihrten
Anweisungen kann zu einem elektrischen Schlag,
Brand und/oder schweren Verletzungen fiihren.

Bewahren Sie alle Warnungen
und Anweisungen fiir spatere

Bezugnahme auf.

Der Ausdruck ,Elektrowerkzeug” in den Warnhinweisen
bezieht sich auf Ihr mit Netzstrom (mit Kabel) oder Akku
(ohne Kabel) betriebenes Elektrowerkzeug.
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Sicherheitsanweisungen fiir

Gehrungsséagen

Gehrungsségen sind zum Schneiden von Holz oder
holzahnlichen Produkten vorgesehen. Sie kdnnen
nicht mit Trennschleifscheiben zum Schneiden

von Eisenmaterial, wie z. B. Stében, Stangen,
Bolzen usw., verwendet werden. Schleifstaub kann
Klemmen von beweglichen Teilen, wie z. B. der unteren
Schutzhaube, verursachen. Beim Trennschleifen ent-
stehende Funken verbrennen die untere Schutzhaube,
den Schnittfugeneinsatz und andere Kunststoffteile.
Stiitzen Sie das Werkstiick nach Maglichkeit immer mit
Klemmen ab. Wenn Sie das Werkstiick mit der Hand
abstiitzen, miissen Sie Ihre Hand immer mindestens
100 mm von beiden Seiten des Sageblatts entfernt
halten. Verwenden Sie diese Sdge nicht zum Schneiden
von Werkstiicken, die zu klein sind, um sicher einge-
spannt oder von Hand gehalten zu werden. Wenn Sie
Ihre Hand zu nah an das Sageblatt halten, besteht erhéhte
Verletzungsgefahr durch Kontakt mit dem Ségeblatt.

Das Werkstiick muss stationar sein und sowohl
gegen den Gehrungsanschlag als auch den Tisch
geklemmt oder gehalten werden. Schieben Sie
das Werkstiick nicht in das Sageblatt, und schnei-
den Sie auch nicht ,freihandig“ in irgendeiner
Weise. Nicht gesicherte oder bewegliche Werkstlicke
konnten mit hoher Geschwindigkeit herausgeschleu-
dert werden und Verletzungen verursachen.
Schieben Sie die Sdge durch das Werkstiick. Ziehen
Sie die Sage nicht durch das Werkstiick. Um einen
Schnitt auszufiihren, heben Sie den Sagekopf an,
ziehen Sie ihn {iber das Werkstiick heraus, ohne

es zu schneiden, starten Sie den Motor, driicken
Sie den Sagekopf nach unten, und schieben Sie

die Sdge durch das Werkstiick. Beim Schneiden

in Zugrichtung ist die Wahrscheinlichkeit groR, dass
das Sageblatt am Werkstlick hoch klettert und die
Sageblatteinheit heftig gegen den Bediener schleudert.
Halten Sie niemals Ihre Hand liber die beab-
sichtigte Schnittlinie, weder vor noch hinter
dem Sadgeblatt. Abstiitzen des Werkstlicks mit
Luberkreuzter Hand", d. h. Halten des Werkstticks
rechts vom Séageblatt mit der linken Hand oder
umgekehrt, ist sehr gefahrlich.

» Abb.1

6.

Reichen Sie bei rotierendem Sageblatt nicht hinter
den Gehrungsanschlag, so dass sich eine lhrer
Hande naher als 100 mm links oder rechts des
Sédgeblatts befindet, um Holzabfille zu entfernen,
oder aus anderen Griinden. Es mag nicht offensicht-
lich sein, wie nah sich Ihre Hand am S&geblatt befin-
det, und Sie kénnen sich ernsthaft verletzen.
Uberpriifen Sie Ihr Werkstiick vor dem
Schneiden. Falls das Werkstiick verbogen oder
verzogen ist, spannen Sie es mit der d&uBeren
gebogenen Seite zum Gehrungsanschlag gerich-
tet ein. Vergewissern Sie sich stets, dass keine
Liicke zwischen Werkstiick, Gehrungsanschlag
und Tisch entlang der Schnittlinie vorhanden ist.
Verbogene oder verzogene Werkstlicke neigen zum
Drehen oder Verlagern und kénnen beim Schneiden
Klemmen am rotierenden Ségeblatt verursachen. Es
dirfen keine Nagel oder Fremdkdrper im Werkstiick
vorhanden sein.

Benutzen Sie die Sdge nicht eher, bis samt-
liche Werkzeuge, Holzabfélle usw. auBer

dem Werkstiick vom Tisch weggerdumt sind.
Kleine Bruchstiicke, lose Holzstlicke oder andere
Obijekte, die das rotierende Sageblatt beriihren,
kénnen mit hoher Geschwindigkeit herausge-
schleudert werden.

Schneiden Sie nur jeweils ein Werkstiick.
Mehrere Gibereinander gestapelte Werkstilicke
lassen sich nicht angemessen einspannen oder
abstiitzen und kénnen am Sageblatt klemmen
oder sich wahrend des Schneidens verlagern.
Vergewissern Sie sich vor Gebrauch, dass

die Gehrungssége auf einer ebenen, stabilen
Arbeitsfliche montiert oder platziert ist. Eine
ebene und stabile Arbeitsflache verringert die
Gefahr, dass die Gehrungsséage instabil wird.
Planen Sie Ihre Arbeit. Stellen Sie bei

jeder Anderung der Neigungs- oder
Gehrungswinkeleinstellung sicher, dass der
verstellbare Gehrungsanschlag korrekt ein-
gestellt ist, um das Werkstiick abzustiitzen,
und dass er nicht mit dem S&geblatt oder dem
Schutzsystem in Beriihrung kommt. Bewegen
Sie das Séageblatt durch einen vollstandigen
simulierten Schnitt, ohne das Werkzeug einzu-
schalten und ein Werkstiick auf den Tisch zu
legen, um zu gewaéhrleisten, dass es nicht zu einer
Beriihrung oder der Gefahr des Schneidens in den
Gehrungsanschlag kommt.

Sorgen Sie fiir angemessene Abstiitzung
eines Werkstiicks, das breiter oder lan-

ger als die Tischplatte ist, z. B. durch
Tischverldngerungen, Sagebocke usw.
Werkstlcke, die langer oder breiter als der Tisch
der Gehrungssage sind, kdnnen kippen, wenn sie
nicht sicher abgestitzt werden. Falls das abge-
schnittene Stiick oder Werkstuck kippt, kann es
die untere Schutzhaube anheben oder vom rotie-
renden Sageblatt weggeschleudert werden.
Verwenden Sie keine zweite Person als Ersatz
fiir eine Tischverlangerung oder zur zusétz-
lichen Abstiitzung. Instabile Abstiitzung des
Werkstlicks kann dazu flihren, dass das Sageblatt
klemmt oder das Werkstiick sich wahrend des
Schneidvorgangs verlagert, so dass Sie und

der Helfer in das rotierende Sageblatt gezogen
werden.

Das abgeschnittene Stiicke darf nicht in
irgendeiner Weise gegen das rotierende
Ségeblatt geklemmt oder gedriickt werden.
Bei Einengung, z. B. durch Langenanschlage,
kénnte sich das abgeschnittene Stlick gegen das
Sageblatt verkeilen und heftig herausgeschleudert
werden.

Verwenden Sie stets eine Klemme oder eine
Einspannvorrichtung, um Rundmaterial, wie z.
B. Stangen oder Rohre, einwandfrei abzustiit-
zen. Stangen neigen beim Schneiden zum Rollen,
so dass das Sageblatt ,beillt* und das Werkstiick
mit Ihrer Hand in das Sageblatt zieht.

Warten Sie, bis das Sageblatt die volle
Drehzahl erreicht, bevor es das Werkstiick
kontaktiert. Dadurch wird die Gefahr des
Herausschleuderns des Werkstiicks verringert.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Falls das Werkstiick oder das Sageblatt einge-
klemmt wird, schalten Sie die Gehrungssage
aus. Warten Sie, bis alle beweglichen Teile
zum Stillstand gekommen sind, und ziehen Sie
dann den Stecker von der Stromquelle ab und/
oder nehmen Sie den Akku ab. Befreien Sie
dann das eingeklemmte Material. Fortgesetztes
Sagen mit einem eingeklemmten Werkstlck
kénnte zum Verlust der Kontrolle oder zu einer
Beschadigung der Gehrungssage fiihren.
Nachdem Sie den Schnitt vollendet haben, lassen
Sie den Schalter los, halten Sie den Ségekopf

nach unten, und warten Sie, bis das Sageblatt zum
Stillstand kommt, bevor Sie das abgeschnittene
Stiick entfernen. Es ist gefahrlich, mit Ihrer Hand in die
Nahe des auslaufenden Ségeblatts zu reichen.

Halten Sie den Handgriff sicher fest, wenn Sie
einen unvollstindigen Schnitt ausfiihren oder
den Schalter loslassen, bevor sich der Sagekopf
volistandig in der abgesenkten Position befin-
det. Die Abbremsung der Sége kann bewirken, dass
der Sagekopf plétzlich nach unten gezogen wird, so
dass Verletzungsgefahr besteht.

Verwenden Sie nur Sdageblatter mit einem
Durchmesser, der am Werkzeug markiert oder
im Handbuch angegeben ist. Die Verwendung
eines Sageblatts mit falscher GroRe kann den
einwandfreien Schutz des Sageblatts oder den
Schutzbetrieb beeintrachtigen, was ernsthaften
Personenschaden zur Folge haben kann.
Verwenden Sie nur Sageblatter, die mit einer
Drehzahl markiert sind, die der am Werkzeug
angegebenen Drehzahl entspricht oder diese
tibertrifft.

Verwenden Sie die Sdge nur zum Schneiden
von Holz, Aluminium oder dhnlichen
Materialien.

(Nur fiir europaische Lander)

Verwenden Sie immer ein Sdgeblatt, das
EN847-1 entspricht.

Zusatzliche Anweisungen

1.

2.

Machen Sie die Werkstatt mit
Vorhdngeschlossern kindersicher.

Stellen Sie sich niemals auf das Werkzeug.
Durch Kippen des Werkzeugs oder versehentliche
Beriihrung mit dem Schneidwerkzeug kdnnten
ernsthafte Verletzungen auftreten.

Lassen Sie das Werkzeug niemals unbe-
aufsichtigt laufen. Schalten Sie die
Stromversorgung aus. Verlassen Sie das
Werkzeug nicht eher, bis es zu einem vollstan-
digen Stillstand gekommen ist.

Betreiben Sie die Sdge nicht ohne Schutzhauben.
Uberpriifen Sie die Sageblattschutzhaube vor
jeder Benutzung auf einwandfreies SchlieBen.
Betreiben Sie die Sége nicht, wenn sich die
Schutzhaube nicht ungehindert bewegt und sich
nicht sofort schlieRt. Die Schutzhaube darf auf
keinen Fall in der gedffneten Stellung festge-
klemmt oder festgebunden werden.

Halten Sie lhre Hinde von der Schnittlinie des
Séageblatts fern. Vermeiden Sie die Beriihrung
eines auslaufenden Sageblatts. Es kann auch
in diesem Zustand noch schwere Verletzungen
verursachen.

11.

17.

Um die Verletzungsgefahr zu verringern,
fiihren Sie den Schlitten nach jedem
Ablangschnittvorgang auf seine hintere
Anschlagstellung zuriick.

Sichern Sie stets alle beweglichen Teile, bevor
Sie das Werkzeug tragen.

Der Anschlagstift oder Anschlaghebel, der
den Sagekopf verriegelt, ist nur zum Tragen
und zur Lagerung, nicht fiir irgendwelche
Schneidarbeiten, vorgesehen.

Uberpriifen Sie das Ségeblatt vor dem Betrieb
sorgfaltig auf Risse oder Beschadigung.
Wechseln Sie ein gerissenes oder bescha-
digtes Sageblatt unverziiglich aus. An den
Ségeblattern haftendes und verhartetes
Gummi und Harz verlangsamen die Sage und
erhohen die Riickschlaggefahr. Halten Sie das
Ségeblatt sauber, indem Sie es vom Werkzeug
abmontieren und dann mit Gummi- und
Harzentferner, heiBem Wasser oder Petroleum
reinigen. Verwenden Sie niemals Benzin zum
Reinigen des Ségeblatts.

Bei der Durchfiihrung eines Schiebeschnitts
kann RUCKSCHLAG auftreten. RUCKSCHLAG
tritt auf, wenn das Sédgeblatt wahrend eines
Schneidvorgangs im Werkstiick klemmt und
plotzlich auf den Bediener zu getrieben wird. Es
kann zum Verlust der Kontrolle und zu ernst-
haften Personenschaden kommen. Falls das
Ségeblatt wahrend eines Schneidvorgangs zu
klemmen beginnt, brechen Sie den Schnitt ab
und lassen Sie den Schalter unverziiglich los.
Verwenden Sie nur die fiir dieses Werkzeug
vorgeschriebenen Flansche.

Achten Sie sorgfiltig darauf, dass die Spindel,
die Flansche (insbesondere die Ansatzflache)
oder die Schraube nicht beschadigt werden.
Eine Beschddigung dieser Teile kann zu einem
Sageblattbruch fiihren.

Vergewissern Sie sich, dass der Drehteller
einwandfrei gesichert ist, damit er sich wah-
rend des Betriebs nicht bewegt. Verwenden
Sie die Locher in der Grundplatte, um die Sdge
an einer stabilen Arbeitsbiihne oder Werkbank
zu befestigen. Benutzen Sie das Werkzeug
NIEMALS in Situationen, bei denen der
Bediener gezwungen wire, eine ungiinstige
Position einzunehmen.

Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten des
Werkzeugs, dass die Spindelarretierung freigegeben ist.
Vergewissern Sie sich, dass das Sageblatt in
der tiefsten Position nicht mit dem Drehteller
in Beriihrung kommt.

Halten Sie den Handgriff sicher fest. Beachten Sie,
dass sich die Sage beim Anlaufen und Abstellen
geringfiigig nach oben oder unten bewegt.
Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten
des Werkzeugs, dass das Sageblatt nicht das
Werkstiick beriihrt.

Lassen Sie das Werkzeug vor dem eigent-
lichen Schneiden eines Werkstiicks eine
Weile laufen. Achten Sie auf Vibrationen

oder Taumelbewegungen, die Anzeichen fiir
schlechte Montage oder ein schlecht ausge-
wuchtetes Sageblatt sein konnen.
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19. Brechen Sie sofort den Betrieb ab, wenn Sie
irgend etwas Ungewohnliches bemerken.

20. Versuchen Sie nicht, den Ausloser in der EIN-
Stellung zu verriegeln.

21. Verwenden Sie stets das in dieser Anleitung
empfohlene Zubehor. Der Gebrauch ungeeig-
neten Zubehors, wie z. B. Schleifscheiben,
kann Verletzungen zur Folge haben.

22. Manche Materialien konnen giftige Chemikalien
enthalten. Treffen Sie VorsichtsmaBnahmen, um
das Einatmen von Arbeitsstaub und Hautkontakt
zu verhiiten. Befolgen Sie die Sicherheitsdaten
des Materialherstellers.

23. Verwenden Sie keine verkabelte
Stromversorgung mit diesem Werkzeug.

Zusatzliche Sicherheitsregeln fiir die Betriebslampe
1. Blicken Sie nicht direkt in das Licht oder die
Lichtquelle.

BEWAHREN SIE DIESE
ANLEITUNG AUF.

A WARNUNG: Lassen Sie sich NICHT durch
Bequemlichkeit oder Vertrautheit mit dem Produkt
(durch wiederholten Gebrauch erworben) von der
strikten Einhaltung der Sicherheitsregeln fiir das
vorliegende Produkt abhalten. MISSBRAUCH oder
Missachtung der Sicherheitsvorschriften in dieser
Anleitung kdnnen schwere Personenschéaden
verursachen.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

fiir Akku

1. Lesen Sie vor der Benutzung des Akkus alle
Anweisungen und Warnhinweise, die an (1)
Ladegerat, (2) Akku und (3) Akkuwerkzeug
angebracht sind.

2. Unterlassen Sie Zerlegen oder Manipulieren des
Akkus. Es kann sonst zu einem Brand, Gibermafi-
ger Hitzeentwicklung oder einer Explosion kommen.

3. Falls die Betriebszeit betrachtlich kiirzer
geworden ist, stellen Sie den Betrieb sofort
ein. Anderenfalls besteht die Gefahr von
Uberhitzung, méglichen Verbrennungen und
sogar einer Explosion.

4.  Falls Elektrolyt in Ihre Augen gelangt, waschen
Sie sie mit sauberem Wasser aus, und
begeben Sie sich unverziiglich in drztliche
Behandlung. Anderenfalls konnen Sie lhre
Sehkraft verlieren.

5. Der Akku darf nicht kurzgeschlossen werden:
(1) Die Kontakte diirfen nicht mit leitfahigem

Material beriihrt werden.

(2) Lagern Sie den Akku nicht in einem
Behélter zusammen mit anderen
Metallgegenstinden, wie z. B. Nagel,
Miinzen usw.

(3) Setzen Sie den Akku weder Wasser noch
Regen aus.

Ein Kurzschluss des Akkus verursacht star-

ken Stromfluss, der Uberhitzung, mégliche

Verbrennungen und einen Defekt zur Folge

haben kann.

6. Lagern und benutzen Sie das Werkzeug
und den Akku nicht an Orten, an denen die
Temperatur 50 °C erreichen oder tiberschreiten
kann.

7. Versuchen Sie niemals, den Akku zu verbren-
nen, selbst wenn er stark beschadigt oder
vollkommen verbraucht ist. Der Akku kann im
Feuer explodieren.

8. Unterlassen Sie Nageln, Schneiden,
Zerquetschen, Werfen, Fallenlassen des Akkus
oder Schlagen des Akkus mit einem harten
Gegenstand. Eine solche Handlung kann zu
einem Brand, iberméaRiger Hitzeentwicklung oder
einer Explosion fiihren.

. Benutzen Sie keine beschadigten Akkus.

10. Die enthaltenen Lithium-lonen-Akkus unter-
liegen den Anforderungen der Gefahrengut-
Gesetzgebung.

Fur kommerzielle Transporte, z. B. durch

Dritte oder Spediteure, miissen besondere
Anforderungen zu Verpackung und Etikettierung
beachtet werden.

Zur Vorbereitung des zu transportierenden
Artikels ist eine Beratung durch einen Experten fiir
Gefahrengut erforderlich. Bitte beachten Sie mdg-
licherweise ausflhrlichere nationale Vorschriften.
Uberkleben oder verdecken Sie offene Kontakte,
und verpacken Sie den Akku so, dass er sich in
der Verpackung nicht umher bewegen kann.

11. Entfernen Sie den Akku zum Entsorgen vom
Werkzeug, und entsorgen Sie ihn an einem siche-
ren Ort. Befolgen Sie die ortlichen Vorschriften
beziiglich der Entsorgung von Akkus.

12. Verwenden Sie die Akkus nur mit den von
Makita angegebenen Produkten. Das Einsetzen
der Akkus in nicht konforme Produkte kann zu
einem Brand, GbermaRiger Hitzebildung, einer
Explosion oder Auslaufen von Elektrolyt fihren.

13. Soll das Werkzeug langere Zeit nicht benutzt wer-
den, muss der Akku vom Werkzeug entfernt werden.

14. Bei und nach dem Gebrauch kann der Akku
heiR werden, was Verbrennungen oder
Niedertemperaturverbrennungen verursachen kann.
Beachten Sie die Handhabung von heiBen Akkus.

15. Beriihren Sie nicht den Anschlusskontakt
des Werkzeugs unmittelbar nach dem
Gebrauch, da er heil genug werden kann, um
Verbrennungen zu verursachen.

16. Achten Sie darauf, dass sich keine Spane, Staub
oder Schmutz in den Anschlusskontakten,
Léchern und Nuten des Akkus absetzen. Es
koénnte sonst zu Erhitzung, Brandauslsung,
Bersten und Funktionsstérungen des Werkzeugs
oder des Akkus kommen, was zu Verbrennungen
oder Personenschaden flihren kann.

17. Wenn das Werkzeug den Einsatz in der Nahe
einer Hochspannungs-Stromleitung nicht unter-
stiitzt, benutzen Sie den Akku nicht in der Nahe
einer Hochspannungs-Stromleitung. Dies kann
zu einer Funktionsstérung oder Betriebsstérung des
Werkzeugs oder des Akkus fiihren.

18. Halten Sie die Batterie von Kindern fern.

DIESE ANWEISUNGEN
AUFBEWAHREN.
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MA\VORSICHT: Verwenden Sie nur Original-
Makita-Akkus. Die Verwendung von Nicht-Original-
Makita-Akkus oder von Akkus, die abgeandert
worden sind, kann zum Bersten des Akkus und
daraus resultierenden Bréanden, Personenschaden
und Beschadigung fiihren. AuBerdem wird dadurch
die Makita-Garantie fir das Makita-Werkzeug und
-Ladegerat ungultig.

Hinweise zur Aufrechterhaltung
der maximalen
Akku-Nutzungsdauer

1. Laden Sie den Akku, bevor er vollkommen
erschopft ist. Schalten Sie das Werkzeug stets
aus, und laden Sie den Akku, wenn Sie ein
Nachlassen der Werkzeugleistung feststellen.

2. Unterlassen Sie erneutes Laden eines voll
aufgeladenen Akkus. Uberladen fiihrt zu einer
Verkiirzung der Nutzungsdauer des Akkus.

3. Laden Sie den Akku bei Raumtemperatur
zwischen 10 — 40 °C. Lassen Sie einen heiflen
Akku abkiihlen, bevor Sie ihn laden.

4.  Wenn Sie den Akku nicht benutzen, nehmen
Sie ihn vom Werkzeug oder Ladegerit ab.

5.  Der Akku muss geladen werden, wenn er lange
Zeit (langer als sechs Monate) nicht benutzt
wird.

Wichtige Sicherheitsanweisungen

fur Funk-Adapter

1. Unterlassen Sie Zerlegen oder Manipulieren
des Funk-Adapters.

2.  Halten Sie den Funk-Adapter von kleinen
Kindern fern. Suchen Sie bei versehentlichem
Verschlucken sofort arztliche Behandlung auf.

3. Benutzen Sie den Funk-Adapter nur mit
Makita-Werkzeugen.

4. Setzen Sie den Funk-Adapter keinem Regen
oder Nésse aus.

5. Benutzen Sie den Funk-Adapter nicht an
Orten, wo die Temperatur 50 °C liberschreitet.

6. Betreiben Sie den Funk-Adapter nicht an
Orten, in deren Néhe sich medizinische Gerate,
wie z. B. Herzschrittmacher, befinden.

7. Betreiben Sie den Funk-Adapter nicht an
Orten, in deren Nahe sich automatisierte
Gerite befinden. Bei Betrieb kann in den auto-
matisierten Geraten eine Funktionsstdrung oder
ein Fehler entstehen.

8. Betreiben Sie den Funk-Adapter nicht an Orten
unter hohen Temperaturen oder an Orten,
wo statische Elektrizitat oder elektrisches
Rauschen erzeugt werden kdnnte.

9.  Der Funk-Adapter kann elektromagnetische
Felder (EMF) erzeugen, die aber fiir den
Benutzer nicht gesundheitsschadlich sind.

10. Der Funk-Adapter ist ein Prazisionsinstrument.
Achten Sie darauf, dass der Funk-Adapter
nicht fallen gelassen oder StoRen ausgesetzt
wird.

11. Vermeiden Sie Beriihren der Kontakte des
Funk-Adapters mit bloBen Handen oder
Metallgegensténden.

12. Entfernen Sie stets den Akku vom Produkt,
bevor Sie den Funk-Adapter installieren.

13. Offnen Sie den Deckel des Steckplatzes
nicht an Orten, wo Staub und Wasser in den
Steckplatz eindringen kdnnen. Halten Sie den
Einlass des Steckplatzes stets sauber.

14. Fiihren Sie den Funk-Adapter stets in der
korrekten Richtung ein.

15. Driicken Sie nicht zu fest und/oder mit einem
scharfkantigen Gegenstand auf die Funk-
Aktivierungstaste des Funk-Adapters.

16. Halten Sie den Deckel des Steckplatzes beim
Betrieb immer geschlossen.

17. Entfernen Sie den Funk-Adapter nicht aus
dem Steckplatz, wahrend das Werkzeug mit
Strom versorgt wird. Anderenfalls kann eine
Funktionsstérung des Funk-Adapters verursacht
werden.

18. Entfernen Sie nicht den Aufkleber vom
Funk-Adapter.

19. Kleben Sie keinen anderen Aufkleber auf den
Funk-Adapter.

20. Lassen Sie den Funk-Adapter nicht an einem
Ort liegen, wo statische Elektrizitat oder elekt-
risches Rauschen erzeugt werden konnte.

21. Lassen Sie den Funk-Adapter nicht an einem
Ort liegen, der starker Hitze ausgesetzt ist, wie
z. B. in einem in praller Sonne geparkten Auto.

22. Lassen Sie den Funk-Adapter nicht an einem
Ort liegen, der Staub oder Puder aufweist, oder
an dem ein korrosives Gas erzeugt werden
koénnte.

23. Plotzliche Temperaturschwankungen kénnen
den Funk-Adapter betauen. Benutzen Sie den
Funk-Adapter nicht eher, bis der Tau vollstédn-
dig getrocknet ist.

24. Wischen Sie den Funk-Adapter zum Reinigen
sachte mit einem trockenen, weichen Tuch ab.
Verwenden Sie kein Waschbenzin, kein leitfahi-
ges Fett, keinen Verdiinner oder dergleichen.

25. Bewahren Sie den Funk-Adapter zur Lagerung
in der mitgelieferten Schachtel oder einem
statikfreien Behalter auf.

26. Fiihren Sie keine anderen Gerate auBer dem
Makita-Funk-Adapter in den Steckplatz des
Werkzeugs ein.

27. Benutzen Sie das Werkzeug nicht, wenn
der Deckel des Steckplatzes beschadigt ist.
Wasser, Staub und Schmutz, die in den Steckplatz
eindringen, kdnnen eine Funktionsstérung
verursachen.

28. Ziehen und/oder verdrehen Sie den Deckel des
Steckplatzes nicht mehr als nétig. Bringen Sie
den Deckel wieder an, falls er sich vom Werkzeug
16st.

29. Ersetzen Sie den Deckel des Steckplatzes, falls
er verloren geht oder beschadigt wird.

BEWAHREN SIE DIESE
ANLEITUNG AUF.
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BEZEICHNUNG DER TEILE

» Abb.2
1 | Knopf (fiir 2 | Inbusschlissel 3 | Einstellschraube (fiir 4 | Einstellschraube
Neigungswinkel) Minimalgrenzposition) (fir maximale
Schnittleistung)
5 | Anschlagarm 6 | Einschaltsperrknopf 7 | Ausloseschalter 8 | Deckel (fur
Funk-Adapter)
9 | Loch fir 10 | Funk-Aktivierungstaste 11 | Funk-Aktivierungslampe | 12 | Lampentaste
Vorhangeschloss
13 | Vakuumtaste 14 | Sageblattgehause 15 | Sageblattschutzhaube 16 | Auflagebiigel
17 | Verriegelungshebel (flr 18 | Freigabehebel (fiir 19 | Griff (fur Drehteller) 20 | Schlitzplatte
Drehteller) Drehteller)
21 | Gehrungswinkelskala 22 | Zeiger (fur 23 | Drehteller 24 | Entriegelungsknopf (fir
Gehrungswinkel) rechten Neigungswinkel)
25 | Vertikal-Schraubstock 26 | Anschlagstift (fiir 27 | Gleitstange - -
Schlittenverschiebung)
» Abb.3
1 Handgriff 2 | Akku 3 | Staubsack (bei 4 | Schlauch (fur
Austausch mit Staubabsaugung)
Staubabsaugschlauch)
5 | 0° Einstellschraube (fir 6 | Neigungswinkelskala 7 | Zeiger (fur 8 | 45° Einstellschraube (fir
Neigungswinkel) Neigungswinkel) Neigungswinkel)
9 | Rasthebel (fir 10 | Freigabehebel (fiir 48° 11 | Gehrungsanschlag 12 | Gehrungsanschlag
Neigungswinkel) Neigungswinkel) (oberer Anschlag) (unterer Anschlag)
13 | Anschlagstift (fur 14 | Spindelarretierung - - - -
Schlittenanhebung)

des Griffs

Schrauben Sie den Gewindeschaft des Griffs in den Drehteller.

» Abb.4:

1. Griff 2. Drehteller

Montieren und Demontieren des

Staubabsaugschlauchs

Befestigen Sie das Schlauchkniestiick so am oberen
Anschluss, dass der Sperrknopf nach oben gerichtet ist.

Fiihren Sie die Muffe des Schlauchs in den unteren Anschluss
ein, indem Sie die Anschlagkndpfe an der Muffe driicken und
auf die Flihrungsnuten am Anschluss ausrichten.
Vergewissern Sie sich, dass das Kniestiick und die Muffe
einwandfrei in den Anschllssen des Werkzeugs sitzen.
» Abb.5: 1. Staubabsaugschlauch 2. Kniestlick
3. Sperrknopf 4. Muffe 5. Oberer Anschluss
6. Unterer Anschluss

Um das Schlauchkniestiick vom Anschluss zu ent-
fernen, ziehen Sie das Kniestiick, wahrend Sie den
Sperrknopf niederdriicken.

» Abb.6: 1. Sperrknopf 2. Kniestlick

Um die Muffe des Schlauchs vom Anschluss zu
entfernen, ziehen Sie die Muffe, wahrend Sie die
Anschlagknépfe auf beiden Seiten des Anschlusses
driicken.

» Abb.7: 1.Anschlagknopf 2. Muffe
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Werkbankmontage

Der Handgriff wurde werkseitig vor dem Versand

mit dem Anschlagstift in der Tiefstellung verriegelt.

Waéhrend Sie den Handgriff geringfligig absenken, zie-

hen Sie den Anschlagstift, und drehen Sie ihn um 90°.

» Abb.8: 1. Verriegelte Position 2. Entriegelte
Position 3. Anschlagstift

Dieses Werkzeug sollte unter Verwendung der
Schraubenbohrungen im Werkzeugsockel mit vier
Schrauben auf einer ebenen und stabilen Oberflache
befestigt werden. Dadurch werden Umkippen und mog-
liche Verletzungen vermieden.

» Abb.9: 1. Schrauben

AWARNUNG: stellen Sie sicher, dass sich
das Werkzeug auf der Stiitzflache nicht ver-
schiebt. Eine Verschiebung der Gehrungssage
auf der Stitzflache wahrend des Schneidbetriebs
kann zu einem Verlust der Kontrolle und schweren
Verletzungen fiihren.
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FUNKTIONSBESCHREIBUNG

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor

der Durchfiihrung von Einstellungen oder
Funktionspriifungen des Werkzeugs stets, dass
das Werkzeug ausgeschaltet und der Akku abge-
nommen ist. Werden Ausschalten des Werkzeugs
und Abnehmen des Akkus unterlassen, kann es

zu schweren Verletzungen durch versehentliches
Anlaufen kommen.

Anbringen und Abnehmen des Akkus

A\VORSICHT: Schalten Sie das Werkzeug stets
aus, bevor Sie den Akku anbringen oder abnehmen.

A\VORSICHT: Halten Sie das Werkzeug und
den Akku beim Anbringen oder Abnehmen

des Akkus sicher fest. Wenn Sie das Werkzeug
und den Akku nicht sicher festhalten, kdnnen

sie Ihnen aus der Hand rutschen, was zu einer
Beschéadigung des Werkzeugs und des Akkus und zu
Koérperverletzungen fiihren kann.

» Abb.10: 1. Rote Anzeige 2. Knopf 3. Akku

Ziehen Sie den Akku zum Abnehmen vom Werkzeug ab, wah-
rend Sie den Knopf an der Vorderseite des Akkus verschieben.

Richten Sie zum Anbringen des Akkus dessen
Fihrungsfeder auf die Nut im Gehause aus, und schie-
ben Sie den Akku hinein. Schieben Sie ihn vollstandig
ein, bis er mit einem leisen Klicken einrastet. Wenn Sie
die rote Anzeige sehen kénnen, wie in der Abbildung
gezeigt, ist der Akku nicht vollstandig verriegelt.

MA\VORSICHT: Schieben Sie den Akku stets bis
zum Anschlag ein, bis die rote Anzeige nicht mehr
sichtbar ist. Anderenfalls kann er aus dem Werkzeug
herausfallen und Sie oder umstehende Personen
verletzen.

MA\VORSICHT: Unterlassen Sie
Gewaltanwendung beim Anbringen des Akkus.
Falls der Akku nicht reibungslos hineingleitet, ist er
nicht richtig ausgerichtet.

Werkzeug/Akku-Schutzsystem

Das Werkzeug ist mit einem Werkzeug/Akku-
Schutzsystem ausgestattet. Dieses System schaltet die
Stromversorgung des Motors automatisch ab, um die
Lebensdauer von Werkzeug und Akku zu verlangern.
Das Werkzeug bleibt wahrend des Betriebs automa-
tisch stehen, wenn das Werkzeug oder der Akku einer
der folgenden Bedingungen unterliegt. Bei manchen
Bedingungen leuchten die Anzeigen auf.

Uberlastschutz

Wird das Werkzeug/der Akku auf eine Weise benutzt,
die eine ungewdhnlich hohe Stromaufnahme bewirkt,
bleibt das Werkzeug automatisch stehen. Schalten Sie
in dieser Situation das Werkzeug aus, und brechen Sie
die Arbeit ab, die eine Uberlastung des Werkzeugs ver-
ursacht hat. Schalten Sie dann das Werkzeug wieder
ein, um es neu zu starten.

Uberhitzungsschutz

Wenn das Werkzeug/der Akku Uberhitzt wird, bleibt
das Werkzeug automatisch stehen, und die Lampe
beginnt zu blinken. Lassen Sie das Werkzeug in dieser
Situation abkiihlen, bevor Sie es wieder einschalten.

Uberentladungsschutz

Wenn die Akkukapazitat niedrig wird, bleibt das
Werkzeug automatisch stehen. Falls das Werkzeug
nicht gemaR der Schalterbetétigung lauft, entfernen Sie
den Akku vom Werkzeug, und laden Sie ihn auf.

Anzeigen der Akku-Restkapazitit

Driicken Sie die Priiftaste am Akku, um die Akku-
Restkapazitat anzuzeigen. Die Anzeigelampen leuchten
wenige Sekunden lang auf.

» Abb.11: 1.Anzeigelampen 2. Priiftaste

Anzeigelampen Restkapazitat
Erleuchtet Aus Blinkend
I I I I 75% bis
100%

50% bis 75%
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HINWEIS: Abhangig von den
Benutzungsbedingungen und der
Umgebungstemperatur kann die Anzeige geringfligig
von der tatsachlichen Kapazitat abweichen.

25% bis 50%

0% bis 25%

Den Akku
aufladen.

Méglicherweise
liegt eine
Funktionsstorung
im Akku vor.

HINWEIS: Die erste (auBerste linke) Anzeigelampe
blinkt, wenn das Akku-Schutzsystem aktiv ist.

Handgriffverriegelung

A\VORSICHT: Halten Sie stets den Handgriff
fest, wenn Sie den Anschlagstift freigeben.
Anderenfalls kann der Handgriff hochschnellen und
Personenschaden verursachen.

Der Handgriff kann mit dem Anschlagstift entweder

in der abgesenkten Position oder der angehobenen

Position verriegelt werden. Senken oder Heben Sie den

Handgriff vollstéandig, und ziehen und drehen Sie dann

den Anschlagstift in die verriegelte Position. Um den

Handgriff zu entriegeln, ziehen Sie den Anschlagstift,

und drehen Sie ihn um 90° in die entriegelte Position,

wahrend Sie den Handgriff geringfligig absenken.

» Abb.12: 1. Verriegelte Position 2. Entriegelte
Position 3. Anschlagstift
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Gleitsperre

Ziehen Sie den Anschlagstift, und drehen Sie ihn um
90° in einer entriegelten Position, um freie Bewegung
des Schlittens zu ermdglichen. Um die Gleitbewegung
des Schlittens zu verriegeln, schieben Sie den Schlitten
bis zum Anschlag auf den Arm zu, und stellen Sie dann
den Anschlagstift auf eine verriegelte Position zurlick.
» Abb.13: 1. Verriegelte Position 2. Entriegelte
Position 3. Anschlagstift 4. Arm

Sageblattschutzhaube

AWARNUNG: Die Séageblattschutzhaube oder
die daran angebrachte Feder darf auf keinen Fall
funktionsunfiahig gemacht oder entfernt werden.
Ein wegen fehlender Schutzhaube freiliegendes
Sageblatt kann schwere Verletzungen wahrend des
Betriebs verursachen.

A WARNUNG: Benutzen Sie das Werkzeug
niemals mit beschadigter, defekter oder fehlender
Sageblattschutzhaube oder Feder. Der Betrieb des
Werkzeugs mit beschadigter, defekter oder entfernter
Schutzhaube kann zu schweren Personenschaden
fuhren.

MA\VORSICHT: Halten Sie die Schutzhaube
stets in gutem Zustand, um sicheren Betrieb zu
gewahrleisten. Halten Sie den Betrieb sofort an,
falls Sie irgendeine UnregelméBigkeit an der
Sigeblattschutzhaube feststellen. Uberpriifen
Sie die gefederte Riickkehrbewegung der
Schutzhaube.

Wird der Handgriff abgesenkt, hebt sich die
Sageblattschutzhaube automatisch. Die Schutzhaube
ist gefedert, so dass sie in ihre Ausgangsstellung
zurlickkehrt, wenn der Schnitt vollendet ist und der
Handgriff angehoben wird.

» Abb.14: 1. Sageblattschutzhaube

Reinigen

Wenn die transparente Ségeblattschutzhaube schmut-

zig wird oder so viel Sdgemehl an ihr haftet, dass das
Séageblatt und/oder Werkstuick nicht mehr ohne weiteres
sichtbar ist, sollten Sie den Akku abnehmen und die
Schutzhaube mit einem feuchten Tuch sorgfaltig reinigen.
Verwenden Sie keine Lésungsmittel oder Reinigungsmittel
auf Petroleumbasis zum Reinigen der Kunststoff-
Schutzhaube, weil sie dadurch beschadigt werden kann.
Befolgen Sie die aufgelisteten Anweisungen zur
Vorbereitung fiir eine Reinigung Schritt fir Schritt.

1. Vergewissern Sie sich, dass das Werkzeug aus-
geschaltet ist und der Akku abgenommen ist.

2. Drehen Sie die Innensechskantschraube mit dem
mitgelieferten Inbusschlissel gegen den Uhrzeigersinn,
wahrend Sie die Mittenabdeckung festhalten.

3. Heben Sie die Sageblattschutzhaube und die
Mittenabdeckung an.

4. Wenn die Reinigung abgeschlossen ist, bringen
Sie die Mittenabdeckung wieder an, und ziehen Sie
die Innensechskantschraube an, indem Sie die obigen
Schritte umgekehrt anwenden.
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5. Bringen Sie unbedingt das Kreissageblatt
und die Mittenabdeckung wieder an ihren
urspriinglichen Positionen an, und ziehen Sie die
Innensechskantschraube an.
» Abb.15: 1. Inbusschlissel

2. Innensechskantschraube

3. Mittenabdeckung

4. Sageblattschutzhaube

A WARNUNG: Entfernen Sie nicht die

Feder, welche die Ségeblattschutzhaube

halt. Falls die Schutzhaube im Laufe der Zeit
oder durch UV-Strahlung beschadigt wird, wen-
den Sie sich fiir ein Ersatzteil an eine Makita-
Kundendienststelle. DIE SCHUTZHAUBE DARF
NICHT FUNKTIONSUNFAHIG GEMACHT ODER
ENTFERNT WERDEN.

Positionieren der Schlitzplatte

Dieses Werkzeug ist mit Schlitzplatten im Drehteller
versehen, um Reiflen am Austrittsende eines Schnitts
auf ein Minimum zu reduzieren. Die Schlitzplatten sind
werksseitig so eingestellt, dass das Kreissageblatt
nicht mit ihnen in Berlihrung kommt. Stellen Sie die
Schlitzplatten vor dem Gebrauch wie folgt ein:

1. Nehmen Sie unbedingt den Akku ab. Lésen Sie
dann alle Befestigungsschrauben (je zwei auf der linken
und rechten Seite) der Schlitzplatten.

» Abb.16: 1. Schlitzplatte 2. Schrauben

HINWEIS: Die hinteren Schrauben kénnen leicht
geldst und angezogen werden, indem der Drehteller
in einem Winkel gedreht wird. Heben Sie den
Handgriff unbedingt vollstéandig an, bevor Sie den
Drehteller drehen.

2. Ziehen Sie die Schrauben nur so weit an, dass
sich die Schlitzplatten noch leicht von Hand bewegen
lassen.

3. Senken Sie den Handgriff vollsténdig ab, und
ziehen und drehen Sie dann den Anschlagstift, um den
Handgriff in der Tiefstellung zu verriegeln.

4.  Ziehen und drehen Sie den Anschlagstift an der

Gleitstange, damit der Schlitten gleiten kann.

» Abb.17: 1. Anschlagstift 2. Verriegelte Position
3. Entriegelte Position

5.  Ziehen Sie den Schlitten ganz auf sich zu.

6. Stellen Sie die Schlitzplatten so ein, dass sie die
Seiten der Sageblattzahne nur leicht berihren.
» Abb.18

» Abb.19: 1. Sageblatt 2. Sageblattzdhne
3. Schlitzplatte 4. Linksseitiger
Neigungsschnitt 5. Geradschnitt
6. Rechtsseitiger Neigungsschnitt

ANMERKUNG: Wenn die Neigungswinkel geén-
dert werden, miissen die Schlitzplatten entspre-
chend eingestellt werden.

ANMERKUNG: Entfernen Sie stets die obe-
ren Gehrungsanschldage und den Vertikal-
Schraubstock, bevor Sie die Schlitzplatten fiir
einen linken oder rechten Neigungsschnitt
positionieren.
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7. Ziehen Sie die vorderen Schrauben an (nicht
festziehen).

8.  Schieben Sie den Schlitten vollstéandig in
Richtung der Gehrungsanschlage, und stellen Sie
dann die Schlitzplatten so ein, dass sie die Seiten der
Sageblattzahne nur leicht beriihren.

9. Ziehen Sie die hinteren Schrauben an (nicht
festziehen).

10. Lassen Sie den Anschlagstift fir die
Handgriffverriegelung nach der Einstellung der
Schlitzplatten los, und heben Sie den Handgriff an.
Ziehen Sie dann alle Schrauben fest.

ANMERKUNG: Nachdem Sie den
Neigungswinkel eingestellt haben, vergewissern
Sie sich, dass die Schlitzplatten korrekt einge-
stellt sind. Die korrekte Einstellung der Schlitzplatten
tréagt zu einwandfreier Abstitzung des Werkstiicks
und Minimieren von Ausreien des Werkstlicks bei.

Aufrechterhaltung der maximalen

Schnittleistung

Dieses Werkzeug wurde werkseitig so eingestellt, dass
die maximale Schnittleistung mit einem S&geblatt von
260 mm erreicht wird.

Wenn Sie ein neues Kreissageblatt montieren,
Uberprifen Sie immer die untere Grenzposition des
Kreissageblatts, und nehmen Sie nétigenfalls eine
Einstellung vor, wie folgt:

1. Nehmen Sie den Akku ab. Stellen Sie dann den
Anschlaghebel auf die eingerastete Position.
» Abb.20: 1. Anschlaghebel

2.  Schieben Sie den Schlitten vollstéandig bis zu den
Gehrungsanschlagen, und senken Sie den Handgriff
vollkommen ab.

» Abb.21: 1. Gehrungsanschlag 2. Einstellschraube

3. Drehen Sie die Einstellschraube mit dem
Inbusschlissel, bis das Kreissageblatt geringfligig
unter dem Querschnitt der Gehrungsanschlage und der
Oberflache des Drehtellers liegt.
» Abb.22: 1. Drehteller-Oberflache

2. Gehrungsanschlag

4. Drehen Sie das Sageblatt von Hand, wah-
rend Sie den Handgriff in der Tiefstellung halten,
um sicherzugehen, dass das Kreissageblatt keinen
Teil des Auflagetisches berlihrt. Notigenfalls ist eine
Nachjustierung vorzunehmen.

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich nach der
Montage eines neuen Kreissageblatts bei abge-
nommenem Akku stets, dass das Kreissdgeblatt
keinen Teil des Auflagetisches beriihrt, wenn der
Handgriff vollstdndig abgesenkt wird. Falls das
Kreissageblatt mit dem Auflagetisch in Berlihrung
kommt, kann es Riickschlag verursachen, was zu
schweren Personenschaden fiihren kann.

» Abb.23

AVORSICHT: Bringen Sie den Anschlaghebel
nach der Einstellung stets wieder in seine
Ausgangsposition.

Anschlagarm

Die untere Grenzposition des Kreissageblatts kann mit
dem Anschlagarm leicht eingestellt werden. Schwenken
Sie den Anschlagarm zum Einstellen in Pfeilrichtung, wie
in der Abbildung gezeigt. Drehen Sie die Einstellschraube
s0, dass das Kreissageblatt an der gewilinschten Position
anhalt, wenn der Handgriff ganz abgesenkt wird.

» Abb.24: 1. Einstellschraube 2. Anschlagarm

A\VORSICHT: Halten Sie den Handgriff beim
Einstellen immer sicher fest. Anderenfalls kann der
Schlitten hoch springen, was zu Personenschaden
fuhren kann.

Einstellen des Gehrungswinkels

A\VORSICHT: Nachdem Sie den Gehrungswinkel
geandert haben, sichern Sie stets den Drehteller,
indem Sie den Verriegelungs-/Freigabehebel auf
eine verriegelte Position zuriickstellen und den
Griff einwandfrei festziehen.

ANMERKUNG: Heben Sie den Handgriff unbe-
dingt vollstindig an, bevor Sie den Drehteller
drehen.

1.  Drehen Sie den Griff entgegen dem

Uhrzeigersinn. Halten Sie dann den Verriegelungshebel

in einer entriegelten Position niedergedriickt.

2. Halten Sie den Griff, und schwenken Sie ihn von

einer Seite zur anderen, um den Drehteller zu drehen.

3. Richten Sie den Zeiger auf Ihren gewiinschten

Winkel auf der Gehrungswinkelskala aus.

4. Lassen Sie den Verriegelungshebel los, und zie-

hen Sie den Griff an.

» Abb.25: 1. Griff 2. Verriegelungshebel 3. Zeiger
4. Gehrungswinkelskala

Festanschlagfunktion

Diese Gehrungssage verwendet die Festanschlagfunktion.
Damit kénnen Sie den rechten/linken Gehrungswinkel
schnell auf 0°, 15°, 22,5°, 31,6°, 45° und 60° einstellen.

1. Drehen Sie den Griff entgegen dem Uhrzeigersinn.

2. Halten Sie den Verriegelungshebel in einer entrie-
gelten Position niedergedriickt.

3. Drehen Sie den Drehteller in die Nahe des
gewinschten Festanschlagwinkels, und lassen Sie den
Verriegelungshebel los.

4. Drehen Sie den Drehteller an lhrem gewiinschten
Festanschlagwinkel, bis er gesichert ist.

5.  Ziehen Sie den Griff an.

» Abb.26: 1. Griff 2. Verriegelungshebel
3. Festanschlagwinkel

HINWEIS: Um den Drehteller von der Festanschlagfunktion
zu befreien, driicken Sie den Freigabehebel nieder.

Der Drehteller kann frei bewegt werden, ohne den
Verriegelungshebel niedergedriickt zu halten. Schwenken
Sie den Griff, um den Drehteller auf Ihren gewiinschten
Winkel zu drehen, und ziehen Sie dann den Griff an.

» Abb.27: 1. Freigabehebel
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Einstellen des Neigungswinkels

A\VORSICHT: sichern Sie den Arm nach jeder
Anderung des Neigungswinkels stets durch
Anziehen des Knopfes an der Gleitstange im
Uhrzeigersinn.

ANMERKUNG: Entfernen Sie stets die obe-
ren Gehrungsanschlage und den Vertikal-
Schraubstock, bevor Sie den Neigungswinkel
einstellen.

ANMERKUNG: Achten Sie beim Neigen des
Kreissageblatts darauf, dass der Schlitten voll-
stindig angehoben ist.

ANMERKUNG: Wenn die Neigungswinkel gein-
dert werden, miissen die Schlitzplatten gemag
der Beschreibung im Abschnitt zum Positionieren
der Schlitzplatten entsprechend neu positioniert
werden.

ANMERKUNG: Ziehen Sie den Knopf an der
Gleitstange nicht zu fest an. Anderenfalls kann
eine Funktionsstérung des Neigungswinkel-
Verriegelungsmechanismus verursacht werden.

Neigen des Kreissageblatts nach
links

1. Drehen Sie den Knopf an der Gleitstange entge-
gen dem Uhrzeigersinn.
» Abb.28: 1. Knopf

2.  Ziehen und drehen Sie den Rasthebel auf die in
der Abbildung gezeigte Position.
» Abb.29: 1. Rasthebel

3. Halten Sie den Handgriff fest, und neigen Sie den
Schlitten nach links.

4. Richten Sie den Zeiger auf lhren gewlinschten
Winkel auf der Neigungswinkelskala aus.

5.  Ziehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn fest, um
den Schlittenarm einwandfrei zu sichern.
» Abb.30: 1. Knopf 2. Handgriff 3. Zeiger

4. Neigungswinkelskala

Neigen des Kreisséageblatts nach
rechts

1. Drehen Sie den Knopf an der Gleitstange entge-
gen dem Uhrzeigersinn.

2. Halten Sie den Handgriff fest, und neigen Sie den
Schlitten geringfligig nach links.

3. Neigen Sie den Schlitten nach rechts, wah-
rend Sie den Entriegelungsknopf fiir den rechten
Neigungswinkel driicken.

4. Richten Sie den Zeiger auf lhren gewilinschten
Winkel auf der Neigungswinkelskala aus.

5.  Ziehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn fest, um
den Schlittenarm einwandfrei zu sichern.
» Abb.31: 1. Knopf 2. Handgriff 3. Entriegelungsknopf
fiir rechten Neigungswinkel
4. Neigungswinkelskala

Neigen des Kreissageblatts mit Hilfe
der Festanschlagfunktion

Diese Gehrungssage verwendet die
Festanschlagfunktion. Damit kdnnen Sie einen Winkel
von 22,5° und 33,9° schnell auf der rechten und linken
Seite einstellen.

1. Drehen Sie den Knopf an der Gleitstange entge-
gen dem Uhrzeigersinn.

2. Neigen Sie den Schlitten in die Nahe Ihres
gewinschten Festanschlagwinkels, wahrend Sie den
Rasthebel anheben.

3.  Bringen Sie den Rasthebel in eine horizontale
Position.

4. Neigen Sie den Schlitten an Ihrem gewlinschten
Festanschlagwinkel, bis er gesichert ist.

5. Um den Winkel zu andern, ziehen Sie den
Rasthebel zur Vorderseite des Werkzeugs, und neigen
Sie dann den Schlitten erneut.

6. Ziehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn fest, um
den Schlittenarm einwandfrei zu sichern.
» Abb.32: 1. Knopf 2. Rasthebel

Neigen des Kreissageblatts liber den
Bereich von 0° - 45° hinaus

1.  Drehen Sie den Knopf an der Gleitstange entge-
gen dem Uhrzeigersinn.

2. Halten Sie den Handgriff fest, und neigen Sie den
Schlitten entweder nach links oder rechts auf 45°.

3.  Ziehen Sie den Schlitten geringfiigig zurtick,
und schieben Sie den Freigabehebel fiir den
48°-Neigungswinkel zur Vorderseite des Werkzeugs.

4. Neigen Sie den Schlitten weiter nach links oder
rechts, wahrend Sie den Hebel geldst halten.

5.  Ziehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn fest, um

den Schlittenarm einwandfrei zu sichern.

» Abb.33: 1. Knopf 2. Handgriff 3. Freigabehebel fir
48° Neigungswinkel
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Schalterfunktion

Projizieren einer Schnittlinie

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Einsetzen des (der) Akkus in das Werkzeug stets,
dass der Ausloseschalter ordnungsgemaR funk-
tioniert und beim Loslassen in die AUS-Stellung
zuriickkehrt. Betdtigen Sie den Ausloseschalter
nicht gewaltsam, ohne den Einschaltsperrknopf
hineinzudriicken. Dies kann zu Beschadigung des
Schalters fiihren. Der Betrieb des Werkzeugs mit
fehlerhaftem Schalter kann zum Verlust der Kontrolle
und zu schweren Verletzungen flihren.

AWARNUNG: Benutzen Sie das Werkzeug
NIEMALS, wenn der Ein-Aus-Schalter nicht voll
funktionsfahig ist. Ein Werkzeug mit funktions-
unfihigem Schalter ist AUSSERST GEFAHRLICH
und muss vor weiterem Gebrauch repariert werden.
Anderenfalls kann es zu schweren Verletzungen
kommen.

MAWARNUNG: Versuchen Sie NIEMALS, den
Einschaltsperrknopf mit Klebeband oder anderen
Mitteln unwirksam zu machen. Ein Schalter mit
unwirksamem Einschaltsperrknopf kann zu unge-
wolltem Betrieb und daraus resultierenden schweren
Personenschaden fithren.

A WARNUNG: Betreiben Sie das Werkzeug
NIEMALS, wenn es durch einfache Betédtigung
des Ein-Aus-Schalters eingeschaltet werden
kann, ohne den Einschaltsperrknopf zu driicken.
Ein reparaturbedrftiger Schalter kann zu ungewoll-
tem Betrieb und daraus resultierenden schweren
Personenschaden fihren. Lassen Sie das Werkzeug
von einer Makita-Kundendienststelle ordnungsgeman
reparieren, BEVOR Sie es weiter benutzen.

» Abb.34: 1.Ausldseschalter 2. Einschaltsperrknopf
3. Loch fir Vorhangeschloss

Um versehentliche Betatigung des Ausldseschalters
zu verhiten, ist das Werkzeug mit einem
Einschaltsperrknopf ausgestattet. Betatigen Sie zum
Starten des Werkzeugs den Ausléseschalter bei
gedriicktem Einschaltsperrknopf. Lassen Sie zum
Ausschalten den Ausldseschalter los.

Der Ausléseschalter ist mit einem Loch fiir ein
Vorhangeschloss versehen, um das Werkzeug zu
verriegeln.

MAWARNUNG: Verwenden Sie kein Schloss,
dessen Schaft oder Kabel einen kleineren
Durchmesser als 6,35 mm hat. Ein kleinerer Schaft
oder ein kleineres Kabel verriegelt das Werkzeug
maoglicherweise nicht richtig in der Aus-Stellung, so
dass es zu ungewolltem Betrieb mit daraus resultie-
renden schweren Verletzungen kommen kann.

A\VORSICHT: Die Lampe ist nicht regenfest.
Waschen Sie die Lampe nicht mit Wasser, und
benutzen Sie sie auch nicht bei Regen oder in
nasser Umgebung. Anderenfalls kann es zu einem
elektrischen Schlag oder Rauchentwicklung kommen.

MA\VORSICHT: Beriihren Sie nicht die Linse der
Lampe, da sie wahrend des Betriebs oder unmit-

telbar nach dem Ausschalten sehr heiB ist. Dies
kann Verbrennungen verursachen.

A\ VORSICHT: Setzen Sie die Lampe keinen
Erschiitterungen aus, weil sie sonst beschadigt wer-
den oder ihre Lebensdauer sich verkiirzen kann.

A\VORSICHT: Blicken Sie nicht direkt in die
Lampe oder die Lichtquelle.

Die LED-Lampe wirft ein Licht auf das Kreissageblatt, und ein
Schatten des Sageblatts fallt auf ein Werkstuck, das als ein
kalibrierungsfreier Schnittlinienindikator dient. Driicken Sie
die Lampentaste, um ein Licht zu werfen. Eine Linie erscheint,
auf der das Sageblatt die Oberflache des Werkstlicks trifft, die
vertieft wird, je weiter das Sageblatt abgesenkt wird.

» Abb.35: 1.Lampentaste 2. Lampe 3. Schnittlinie

Der Indikator hilft beim Schneiden durch eine existierende
Trennlinie, die auf ein Werkstlick angezeichnet wurde.

1. Halten Sie den Handgriff, und senken Sie das
Kreissageblatt ab, so dass ein dichter Schatten des
Séageblatts auf ein Werkstiick geworfen wird.

2. Richten Sie eine auf das Werkstiick angezeich-
nete Trennlinie auf die schattierte Schnittlinie aus.

3. Stellen Sie gegebenenfalls Gehrungs- und
Neigungswinkel ein.

HINWEIS: Schalten Sie den Lampenschalter nach
Gebrauch unbedingt aus, da bei eingeschalteter
Leuchte Akkustrom verbraucht wird.

HINWEIS: Das Licht erlischt 5 Minuten nach
Abschluss des Betriebs automatisch.

Elektronikfunktion

Elektrische Bremse

Dieses Werkzeug ist mit einer elektrischen Sageblattbremse
ausgestattet. Falls das Werkzeug nach dem Loslassen des
Ausloseschalters standig nicht sofort anhalt, lassen Sie es
von einer Makita-Kundendienststelle warten.

MA\VORSICHT: Das Sigeblatt-Bremssystem
ist kein Ersatz fiir die Sdgeblattschutzhaube.
Benutzen Sie das Werkzeug niemals ohne
eine funktionierende Sageblattschutzhaube.
Ein ungeschitztes Sageblatt kann zu ernsthaften
Personenschéaden fiihren.

Konstantdrehzahlregelung

Das Werkzeug verfiigt Uber einen elektronischen
Drehzahlregler, der selbst unter Belastung zur
Aufrechterhaltung einer konstanten Sageblattdrehzahl
beitragt. Eine konstante Sageblattdrehzahl resultiert in
einem sehr glatten Schnitt.
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Soft-Start-Funktion

Diese Funktion ermdglicht weiches Anlaufen des
Werkzeugs durch Begrenzung des Anlaufdrehmoments.

MONTAGE

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Arbeiten am Werkzeug stets, dass das Werkzeug
ausgeschaltet und der Akku abgenommen ist.
Das Versaumnis, das Werkzeug auszuschalten

und den Akku abzunehmen, kann zu schweren
Personenschaden fiihren.

Aufbewahrung des Inbusschliissels

Der Inbusschlissel kann an der in der Abbildung gezeigten
Stelle aufbewahrt werden, damit er nicht verloren geht.
» Abb.36: 1. Inbusschlissel

Demontieren und Montieren des

Sageblatts

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Demontieren und Montieren des Kreissédgeblatts
stets, dass das Werkzeug ausgeschaltet und der
Akku abgenommen ist. Versehentliches Anlaufen des
Werkzeugs kann zu schweren Personenschaden fiihren.

A WARNUNG: Verwenden Sie nur den mitgelie-
ferten Makita-Schraubenschliissel zum Demontieren

und Montieren des Kreissdgeblatts. Wird der
Schraubenschlissel nicht benutzt, kann es zu UbermaRigem
oder unzureichendem Anziehen der Innensechskantschraube
mit daraus resultierenden schweren Verletzungen kommen.

A WARNUNG: Verwenden oder ersetzen Sie
niemals Teile, die nicht im Lieferumfang dieses
Werkzeugs enthalten sind. Die Verwendung solcher
Teile kann ernsthafte Personenschaden verursachen.

A WARNUNG: Stellen Sie auBerdem nach der
Montage des Kreissageblatts sicher, dass es sicher
montiert ist. Lockere Anbringung des Kreissageblatts
kann schwere Personenschaden verursachen.

Demontieren des Sageblatts

Zum Abnehmen des Kreissageblatts miissen die folgen-
den Schritte ausgefiihrt werden:

1. Verriegeln Sie den Schlitten in der Hochstellung

durch Ziehen und Drehen des Anschlagstifts in die

verriegelte Position.

» Abb.37: 1. Anschlagstift 2. Entriegelte Position
3. Verriegelte Position

2. Losen Sie die Innensechskantschraube,
mit der die Mittenabdeckung befestigt ist,
mit dem Inbusschlissel. Heben Sie dann die
Sageblattschutzhaube und die Mittenabdeckung an.
» Abb.38: 1. Inbusschlissel

2. Innensechskantschraube

3. Mittenabdeckung

4. Sageblattschutzhaube

3. Blockieren Sie die Spindel durch Driicken
der Spindelarretierung, und I6sen Sie die
Innensechskantschraube (linksgangig) durch
Rechtsdrehung des Inbusschlissels. Nehmen Sie
dann Innensechskantschraube, AuRenflansch und
Kreissageblatt ab.
» Abb.39: 1.Innensechskantschraube
(Linksgewinde) 2. AufRenflansch
3. Spindelarretierung

4. Falls der Innenflansch entfernt wird, bringen Sie
ihn so an der Spindel an, dass seine vertiefte Seite zum
Kreissageblatt gerichtet ist. Wird der Flansch falsch
montiert, schleift er an der Maschine.

Fiir Werkzeug mit Ring

(l&nderspezifisch)

» Abb.40: 1. Innensechskantschraube
(Linksgewinde) 2. AufRenflansch
3. Kreissageblatt 4. Ring 5. Innenflansch
6. Spindel 7. Vertiefte Seite

Fiir Werkzeug ohne Ring

(l&nderspezifisch)

» Abb.41: 1. Innensechskantschraube
(Linksgewinde) 2. AufRenflansch
3. Kreissageblatt 4. Innenflansch
5. Spindel 6. Vertiefte Seite

Montieren des Sageblatts

AWARNUNG: Bevor Sie das Ségeblatt

auf die Spindel montieren, sollten Sie sich
stets vergewissern, dass der korrekte Ring
fiir die Spindelbohrung des zu benutzenden
Sageblatts zwischen Innen- und AuBenflansch
installiert ist. Die Verwendung eines falschen
Spindelbohrungsrings kann zu unzuléssiger
Montage des Sageblatts fiihren, so dass es zu
Séageblattbewegung und starker Vibration kommt,
die mdglichen Verlust der Kontrolle wahrend des
Betriebs und schwere Personenschaden zur Folge
haben kann.

A\VORSICHT: Montieren Sie das
Kreissageblatt unbedingt so, dass die Richtung
des Pfeils auf dem Sageblatt mit derjeni-

gen am Ségeblattgehduse iibereinstimmt.
Anderenfalls kann es zu Personenschaden und
einer Beschadigung des Werkzeugs und/oder des
Werkstlicks kommen.

Die Spindelbohrungsdurchmesser des Kreissageblatts
konnen je nach Ihrem Wohngebiet unterschiedlich
sein. Verwenden Sie einen Ring der korrekten GroRe,
um das Kreissageblatt an der Spindel zu sichern,
wenn der Lochdurchmesser den Spindeldurchmesser
Uberschreitet.

Flhren Sie zum Montieren des Kreissageblatts die
folgenden Schritte aus:

1. Montieren Sie das Kreissageblatt sorgfaltig am

Innenflansch. Achten Sie darauf, dass die Richtung

des Pfeils auf dem Kreissageblatt mit der Richtung des

Pfeils auf dem Séageblattgehause Ubereinstimmt.

» Abb.42: 1. Pfeil am Sageblattgehause 2. Pfeil am
Kreissageblatt
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2.  Montieren Sie den AuRenflansch und die
Innensechskantschraube, und ziehen Sie dann die
Innensechskantschraube (linksgangig) bei gedriick-
ter Spindelarretierung durch Linksdrehung des
Inbusschlissels fest.

Fiir Werkzeug mit Ring

(/&nderspezifisch)

» Abb.43: 1. Innensechskantschraube
(Linksgewinde) 2. AuRenflansch
3. Kreissageblatt 4. Ring 5. Innenflansch
6. Spindel 7. Vertiefte Seite

Fiir Werkzeug ohne Ring

(landerspezifisch)

» Abb.44: 1.Innensechskantschraube
(Linksgewinde) 2. AuRenflansch
3. Kreissageblatt 4. Innenflansch
5. Spindel 6. Vertiefte Seite

3. Bringen Sie die Sageblattschutzhaube und die
Mittenabdeckung wieder in ihre Ausgangsstellung.
Ziehen Sie dann die Innensechskantschraube zur
Sicherung der Mittenabdeckung im Uhrzeigersinn an.

4. Ziehen und drehen Sie den Anschlagstift in
die entriegelte Position, um den Schlitten aus der
Hochstellung freizugeben. Senken Sie den Schlitten
ab, um zu prifen, ob sich die Sageblattschutzhaube
einwandfrei bewegt.

AVORSICHT: Vergewissern Sie sich vor
der Benutzung des Werkzeugs, dass die
Spindelarretierung geldst ist.

AnschlieBen eines Sauggerats

Wenn Sie saubere Schneidarbeiten durchfiihren
wollen, schlielen Sie ein Makita-Sauggerat mit
einer Frontmanschette 24 (Sonderzubehér) an den
Absaugstutzen (oberen Absauganschluss) an.
» Abb.45: 1. Frontmanschette 24 2. Schlauch

3. Sauggerat

Staubsack

MA\VORSICHT: Wenn Sie Schnitte ausfiihren,
bringen Sie immer den Staubsack an, oder schlie-
Ren Sie ein Sauggerat an, um staubbezogene
Gefahren zu verhindern.

Der Staubsack ermdglicht sauberes Arbeiten und
einfaches Staubsammeln. Um den Staubsack anzu-
bringen, entfernen Sie den Staubabsaugschlauch vom
Werkzeug, und schlieRen Sie den Staubsack an den
Absaugstutzen (oberen Absauganschluss) an.
» Abb.46: 1. Staubabsaugschlauch 2. Staubsack
3. Absaugstutzen (oberer
Absauganschluss)

Wenn der Staubsack etwa halb voll ist, nehmen Sie

ihn vom Werkzeug ab und ziehen den Verschluss
heraus. Entleeren Sie den Staubsack, indem Sie ihn
leicht abklopfen, um die an den Innenflachen haftenden
Staubpartikel, die den Durchlass behindern kénnen, zu
I6sen.

» Abb.47: 1. Verschluss

Sicherung von Werkstiicken

AWARNUNG: Es ist auBerst wichtig,

das Werkstiick stets mit dem geeigneten
Schraubstocktyp oder mit Deckenleistenanschlagen
korrekt zu sichern. Anderenfalls kann es zu schweren
Personenschaden und Beschadigung des Werkzeugs
und/oder Werkstlicks kommen.

A WARNUNG: Wenn Sie ein Werkstiick schneiden,
das langer als der Auflagetisch der Gehrungssiage

ist, sollte das Material auf der gesamten Lange aufer-
halb des Auflagetisches und auf derselben Hohe
abgestiitzt werden, um es waagerecht zu halten.
Korrekte Werkstiickabstiitzung tragt zur Vermeidung

von Sageblattklemmen und moglichem Riickschlag

bei, was zu schweren Personenschaden fiihren kann.
Verlassen Sie sich nicht nur auf die Vertikal- und/oder
Horizontal-Schraubstock zur Sicherung des Werkstucks.
Diinnes Material neigt zum Durchhéngen. Stiitzen Sie das
Werkstlick auf seiner gesamten Lange ab, um Klemmen des
Ségeblatts und méglichen RUCKSCHLAG zu vermeiden.

» Abb.48: 1. Stiitze 2. Drehteller

Gehrungsanschlage

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor der
Benutzung des Werkzeugs, dass der obere
Anschlag einwandfrei gesichert ist.

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor der
Ausfiihrung von Neigungsschnitten, dass kein
Teil des Werkzeugs, besonders das Sageblatt, mit
dem oberen und unteren Anschlag in Beriihrung
kommt, wenn der Handgriff aus jeder beliebigen
Position vollstandig abgesenkt und angehoben
und der Schlitten bis zum Anschlag gezogen oder
geschoben wird. Falls das Werkzeug oder Séageblatt
mit dem Anschlag in Berihrung kommt, kann es

zu Rickschlag oder unerwarteter Verschiebung

des Materials mit daraus resultierenden schweren
Personenschaden kommen.

Verwenden Sie die oberen Anschlage, um das Material
héher als die unteren Anschlage abzustiitzen. Fiihren
Sie den oberen Anschlag in die Bohrung des unteren
Anschlags ein, und ziehen Sie die Klemmschraube fest.
» Abb.49: 1. Oberer Anschlag 2. Unterer Anschlag

3. Klemmschraube 4. Einstellschraube

ANMERKUNG: Die unteren Anschlige wur-
den werksseitig an der Grundplatte befestigt.
Entfernen Sie die unteren Anschlage nicht.

ANMERKUNG: Falls der obere Anschlag nach
dem Festziehen der Klemmschraube noch immer
locker ist, drehen Sie die Einstellschraube, um
eine Liicke zu schlieBen. Die Einstellschraube
wurde werksseitig eingestellt. Sie bedarf keiner
Verstellung, wenn dies nicht unbedingt notwendig ist.

Wenn Sie den oberen Anschlag nicht benutzen, kénnen
Sie ihn am Auflagebiigel aufbewahren. Verwenden
Sie die Klammer am oberen Anschlag, um ihn am
Auflagebiigel zu sichern.
» Abb.50: 1.Auflagebligel 2. Oberer Anschlag

3. Klammer
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Vertikal-Schraubstock

AWARNUNG: Das Werkstiick muss bei allen
Operationen mit dem Schraubstock fest gegen
den Drehteller und die Gehrungsanschlage gesi-
chert werden. Wird das Werkstlck nicht einwandfrei
an den Anschlégen gesichert, kann sich das Material
wahrend des Schneidbetriebs verschieben und eine
mogliche Beschadigung des Kreissageblatts ver-
ursachen, was zu Herausschleudern des Materials
und Verlust der Kontrolle mit daraus resultierenden
schweren Personenschaden fihren kann.

Der Vertikal-Schraubstock kann entweder auf der linken oder

rechten Seite der Grundplatte montiert werden. Fiihren Sie

die Schraubstockstange in das Loch der Grundplatte ein.

» Abb.51: 1. Vertikal-Schraubstock 2. Loch fiir
Vertikal-Schraubstock 3. Grundplatte

» Abb.52: 1. Schraubstockarm
2. Schraubstockstange 3. Klemmschraube
4. Schraubstockknopf

Positionieren Sie den Schraubstockarm gemaR der Dicke
und Form des Werkstiicks, und sichern Sie ihn durch
Anziehen der Schraube. Falls die Klemmschraube mit
dem Schlitten in Kontakt kommt, installieren Sie den
Vertikal-Schraubstock auf der entgegengesetzten Seite
der Grundplatte. Vergewissern Sie sich, dass keine
Werkzeugteile mit dem Schraubstock in Berlihrung kom-
men, wenn der Handgriff bis zum Anschlag abgesenkt
wird. Falls irgendwelche Teile mit dem Schraubstock in
Berlihrung kommen, ist der Schraubstock zu versetzen.
Driicken Sie das Werkstuick flach gegen die
Gehrungsanschlage und den Drehteller. Bringen Sie das
Werkstiick in die gewiinschte Schnittposition, und sichern Sie
es einwandfrei durch Anziehen des Schraubstockknopfes.

HINWEIS: Um schnelles Einlegen des Werkstiicks
zu ermdglichen, kann der Schraubstockknopf
durch Drehen um 90° entgegen dem Uhrzeigersinn
auf und ab bewegt werden. Um das Werkstlick
nach dem Einlegen zu sichern, drehen Sie den
Schraubstockknopf im Uhrzeigersinn.

Horizontal-Schraubstock

Sonderzubeho6r

A WARNUNG: Drehen Sie die
Schraubstockmutter stets im Uhrzeigersinn, bis
das Werkstiick einwandfrei gesichert ist. Wird das
Werkstlick nicht einwandfrei gesichert, kann sich das
Material wéhrend des Schneidbetriebs verschieben
und eine moégliche Beschadigung des Kreissageblatts
verursachen, was zu Herausschleudern des Materials
und Verlust der Kontrolle mit daraus resultierenden
schweren Verletzungen fithren kann.

AWARNUNG: Um diinne Werkstiicke,
wie z. B. FuBleisten, gegen den Anschlag
abzuschneiden, verwenden Sie stets den
Horizontal-Schraubstock.

MA\VORSICHT: Wenn Sie Werkstiicke mit einer
Dicke von 20 mm oder weniger schneiden, ver-
wenden Sie unbedingt einen Distanzblock zum
Sichern des Werkstiicks.

Der Horizontal-Schraubstock kann entweder auf der
linken oder rechten Seite des Auflagetisches montiert
werden. Wenn Gehrungsschnitte in einem Winkel von
22,5° oder mehr ausgefiihrt werden, ist der Horizontal-
Schraubstock auf der entgegengesetzten Seite der
Drehteller-Drehrichtung zu montieren.
» Abb.53: 1. Schraubstockbacke

2. Schraubstockmutter

3. Schraubstockknopf

Durch Umlegen der Schraubstockmutter entgegen dem
Uhrzeigersinn wird der Schraubstock geldst, so dass er sich

schnell hin und her schieben lasst. Zum Einspannen des
Werkstiicks schieben Sie den Schraubstockknopf nach vorn, bis

die Schraubstockbacke das Werkstiick beriihrt, und legen Sie dann
die Schraubstockmutter im Uhrzeigersinn um. Drehen Sie dann den
Schraubstockknopf im Uhrzeigersinn, um das Werksttick zu sichern.

HINWEIS: Werkstlicke von maximal 228 mm Breite
kénnen mit dem Horizontal-Schraubstock einge-
spannt werden.

Auflagebiigel

A WARNUNG: stiitzen Sie ein langes
Werkstiick stets so ab, dass es waagerecht zur
Oberseite des Drehtellers liegt, um akkurate
Schnitte auszufithren und geféahrlichen Verlust
der Kontrolle iiber das Werkzeug zu verhiiten.
Korrekte Werkstlickabstltzung tragt zur Vermeidung
von Sageblattklemmen und méglichem Rickschlag
bei, was zu schweren Verletzungen fihren kann.

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Schneidbetrieb immer, dass die Auflagebiigel mit
den Schrauben gesichert sind.

Um lange Werkstlicke horizontal zu halten, sind
Auflagebligel auf beiden Seiten des Werkzeugs vorhanden.
Losen Sie die Schrauben, und ziehen Sie die Auflagebiigel
auf die entsprechende Lange zum Abstlitzen des
Werkstlicks aus. Ziehen Sie dann die Schrauben an.

» Abb.54: 1.Auflagebligel 2. Schraube

Platzieren Sie das Werkstiick beim Schneiden flach
gegen die Gehrungsanschlage.
» Abb.55: 1. Gehrungsanschlag 2. Auflagebiigel

Zusatzauflage

Sonderzubehér

A WARNUNG: stiitzen Sie ein langes
Werkstiick stets so ab, dass es waagerecht zur
Oberseite des Drehtellers liegt, um akkurate
Schnitte auszufithren und geféahrlichen Verlust
der Kontrolle iiber das Werkzeug zu verhiiten.
Korrekte Werkstlickabstltzung tragt zur Vermeidung
von Sageblattklemmen und moglichem Rickschlag
bei, was zu schweren Verletzungen fihren kann.

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Schneidbetrieb immer, dass die Zusatzauflage mit
der Schraube gesichert ist.

HINWEIS: Einzelheiten zur Installation entnehmen
Sie bitte der Gebrauchsanleitung einer optionalen
Zusatzauflage.
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Installieren Sie eine optionale Zusatzauflage an

der Grundplatte, um lange Werkstlicke sicherer zu
halten. Lésen Sie die Schraube, und ziehen Sie die
Zusatzauflagen auf die entsprechende Lange zum
Abstiitzen des Werkstiicks aus. Ziehen Sie dann die
Schraube an.

» Abb.56: 1. Zusatzauflage 2. Schraube

Legen Sie das Werkstiick beim Schneiden flach an den

Gehrungsanschlag und den Zusatzanschlag an der

Zusatzauflage an.

» Abb.57: 1. Gehrungsanschlag 2. Zusatzanschlag
3. Zusatzauflage

Einstellen des Zusatzanschlags

Stellen Sie den Zusatzanschlag an der Zusatzauflage
ein, falls er nicht auf den Gehrungsanschlag ausgerich-
tetist.

1.  Losen Sie die Befestigungsschrauben des
Zusatzanschlags mit dem Inbusschliissel.

2. Platzieren Sie eine gerade starre Stange, wie
z. B. ein Vierkant-Stahlelement, flach gegen den
Gehrungsanschlag.

3.  Wahrend die Stange flach am Gehrungsanschlag
anliegt, platzieren Sie den Zusatzanschlag so, dass
die Stirnseite des Zusatzanschlags flach an der Stange
anliegt. Ziehen Sie danach die Schrauben fest.
» Abb.58: 1. Schraube 2. Zusatzanschlag

3. Gehrungsanschlag 4. Starre Stange

BETRIEB

Dieses Werkzeug ist zum Schneiden von
Holzprodukten vorgesehen. Mit geeigneten Original-
Makita-Sageblattern kénnen auch die folgenden
Materialien gesagt werden:

—  Aluminiumprodukte

Besuchen Sie unsere Website, oder wenden Sie sich
an lhren Makita-Handler vor Ort, um zu erfahren, wel-
che Sageblatter fir das zu schneidende Material korrekt
sind.

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor dem
Einschalten des Werkzeugs, dass das Sédgeblatt
nicht das Werkstiick usw. beriihrt. Wird das
Werkzeug eingeschaltet, wahrend das Sageblatt
mit dem Werkstiick in Berlihrung ist, kann es zu
Ruickschlag mit daraus resultierenden schweren
Personenschaden kommen.

A WARNUNG: Heben Sie das Siageblatt nach
erfolgtem Schnitt erst an, nachdem es zum
volligen Stillstand gekommen ist. Das Anheben
eines noch rotierenden Sageblatts kann zu schwe-
ren Personenschaden und Beschadigung des
Werkstlicks fiihren.

MAAWARNUNG: Fiihren Sie keine Einstellungen,
wie z. B. Drehen von Griff, Knopf und Hebeln, am
Werkzeug durch, wahrend das Sageblatt rotiert.
Einstellungen bei rotierendem Sé&geblatt kdnnen zu
ernsthaften Personenschaden fiihren.

A\VORSICHT: Lésen Sie den Siagekopf nicht
unkontrolliert aus der vollstandig abgesenkten
Position. Der unkontrollierte Sagekopf kénnte Sie
treffen und Personenschaden verursachen.

ANMERKUNG: Vor der Benutzung sollten Sie
unbedingt den Anschlagstift entriegeln und
den Handgriff aus der abgesenkten Position
freigeben.

ANMERKUNG: Uben Sie beim Schneiden kei-
nen libermaRigen Druck auf den Handgriff aus. Zu
starker Druck kann zu Uberlastung des Motors und/
oder verminderter Schnittleistung fiihren. Driicken
Sie den Handgriff nur mit so viel Kraft nieder, wie

fir reibungslosen Sagebetrieb notwendig ist, ohne
einen betréchtlichen Abfall der Sageblattdrehzahl zu
verursachen.

ANMERKUNG: Driicken Sie den Handgriff

zur Ausfiihrung des Schnitts sachte nieder. Bei
zu groRer oder seitlicher Kraftausiibung kann das
Séageblatt in Schwingung versetzt werden, wodurch
zusatzliche Sagespuren im Werkstlick erzeugt wer-
den und die Schnittgenauigkeit beeintrachtigt werden
kann.

ANMERKUNG: Schieben Sie den Schlitten
bei Schiebeschnitten sachte und ohne anzu-
halten zum Gehrungsanschlag. Wird die
Schlittenbewegung wahrend des Schnitts unter-
brochen, hinterlasst das Sageblatt eine Markierung
im Werkstuick, und die Schnittgenauigkeit wird
beeintrachtigt.

AWARNUNG: Sperren Sie stets die
Gleitbewegung des Schlittens, wenn Sie
Kappschnitte durchfiihren. Schneiden ohne Sperre
kann méglichen Riickschlag verursachen, der zu
ernsthaften Personenschaden fiihren kann.

Werkstlicke bis zu 68 mm Hohe und 160 mm Breite
kénnen auf die folgende Weise geschnitten werden.
» Abb.59: 1. Anschlagstift

1. Schieben Sie den Schlitten bis zum Anschlag
gegen den Gehrungsanschlag, und verriegeln Sie ihn
mit dem Anschlagstift.

2.  Sichern Sie das Werkstlick mit einem geeigneten
Schraubstocktyp.

3.  Schalten Sie das Werkzeug ein, ohne dass das
Kreissageblatt Kontakt hat, und warten Sie, bis das
Kreissageblatt seine volle Drehzahl erreicht, bevor Sie
es absenken.

4.  Senken Sie den Handgriff zum Schneiden des
Werkstlicks sachte vollstéandig ab.

5. Wenn der Schnitt ausgefiihrt ist, schalten

Sie das Werkzeug aus, und warten Sie, bis das
Kreissageblatt zum vollstandigen Stillstand gekom-
men ist, bevor Sie das Kreissageblatt auf seine voll-
stdndig angehobene Position zurlckfuhren.
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Schiebeschnitt (Schneiden breiter

Werkstiicke)

AWARNUNG: Ziehen Sie bei jeder
Durchfiihrung eines Schiebeschnitts zuerst

den Schlitten ganz auf sich zu, und driicken Sie
den Handgriff ganz nach unten, bevor Sie den
Schlitten auf den Gehrungsanschlag zu schie-
ben. Starten Sie den Schnitt niemals, ohne den
Schlitten ganz auf sich zu gezogen zu haben.
Wenn Sie den Schiebeschnitt durchfiihren, ohne den
Schlitten ganz auf sich zu gezogen zu haben, kann
ein unerwarteter Riickschlag auftreten, der zu schwe-
ren Personenschaden fiihren kann.

MAAWARNUNG: Versuchen Sie niemals, einen
Schiebeschnitt durchzufiihren, indem Sie den
Schlitten auf sich zu ziehen. Wenn Sie den
Schlitten wahrend des Schneidbetriebs auf sich zu
ziehen, kann ein unerwarteter Rickschlag verursacht
werden, der zu schweren Personenschéden fiihren
kann.

A WARNUNG: Fiihren Sie niemals einen
Schiebeschnitt aus, wenn der Handgriff in der
Tiefstellung verriegelt ist.

» Abb.60: 1.Anschlagstift

1.  Entriegeln Sie den Anschlagstift, so dass der
Schlitten ungehindert gleiten kann.

2.  Sichern Sie das Werkstiick mit einem geeigneten
Schraubstocktyp.

3.  Ziehen Sie den Schlitten ganz auf sich zu.

4. Schalten Sie das Werkzeug ein, ohne dass
das Sageblatt Kontakt hat, und warten Sie, bis das
Sageblatt seine volle Drehzahl erreicht.

5.  Dricken Sie den Handgriff nach unten, und schie-
ben Sie den Schlitten auf den Gehrungsanschlag zu
und durch das Werkstiick.

6.  Wenn der Schnitt ausgefiihrt ist, schalten Sie das
Werkzeug aus, und warten Sie, bis das Sageblatt
zum vollstéandigen Stillstand gekommen ist, bevor
Sie das Sageblatt auf seine vollstandig angehobene
Position zurtickfiihren.

Nehmen Sie auf den Abschnitt zum Einstellen des
Gehrungswinkels Bezug.

Neigungsschnitt

A WARNUNG: Nachdem Sie das Sageblatt fiir
einen Neigungsschnitt eingestellt haben, verge-
wissern Sie sich, dass Schlitten und Sageblatt
liber den gesamten Bereich des beabsichtig-
ten Schnitts Freigang haben, bevor Sie das
Werkzeug in Betrieb nehmen. Eine Unterbrechung
des Schlitten- oder Sageblattwegs wahrend des
Schneidbetriebs kann zu einem Ruickschlag mit
daraus resultierenden schweren Personenschaden
fuhren.

AWARNUNG: Halten Sie Ihre Hinde wihrend
der Ausfiihrung eines Neigungsschnitts aus dem
Weg des Sageblatts. Der Winkel des Sageblatts
kann den Bediener hinsichtlich des tatséchlichen
Séageblattwegs wahrend des Schneidbetriebs verwir-
ren, und Kontakt mit dem Sageblatt kann zu schwe-
ren Personenschaden fihren.

AWARNUNG: Heben Sie das Ségeblatt erst

an, nachdem es zum voélligen Stillstand gekom-
men ist. Wahrend eines Neigungsschnitts kann das
abgesagte Stiick am Sageblatt anliegen. Wird das
Séageblatt in rotierendem Zustand angehoben, kann
das abgesagte Stlick vom Sageblatt herausgeschleu-
dert werden, so dass das Material zersplittert, was zu
schweren Personenschaden fithren kann.

ANMERKUNG: Wenn Sie den Handgriff nie-
derdriicken, iiben Sie den Druck parallel zum
Sageblatt aus. Falls eine Kraft senkrecht zum
Drehteller ausgelbt oder die Druckrichtung wahrend
eines Schnitts gedndert wird, kann die Genauigkeit
des Schnitts beeintrachtigt werden.

» Abb.61

1.  Entfernen Sie den oberen Anschlag auf der Seite,
auf der Sie den Schlitten neigen werden.

2.  Entriegeln Sie den Anschlagstift.

3.  Stellen Sie den Neigungswinkel nach dem im
Abschnitt zum Einstellen des Neigungswinkels erlduter-
ten Verfahren ein. Ziehen Sie dann den Knopf fest.

4.  Spannen Sie das Werkstlick mit einem
Schraubstock ein.

5.  Ziehen Sie den Schlitten ganz auf sich zu.

6.  Schalten Sie das Werkzeug ein, ohne dass das
Séageblatt Kontakt hat, und warten Sie, bis es seine
volle Drehzahl erreicht.

7. Senken Sie dann den Handgriff sacht auf die
Tiefstellung ab, wahrend Sie Druck parallel zum
Sageblatt ausliben, und schieben Sie den Schlitten
auf den Gehrungsanschlag zu, um das Werkstiick
zu schneiden.

8.  Wenn der Schnitt ausgefiihrt ist, schalten Sie das
Werkzeug aus, und warten Sie, bis das Séageblatt
zum vollstandigen Stillstand gekommen ist, bevor
Sie das Séageblatt auf seine vollstadndig angehobene
Position zurlickfiihren.
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Compoundschnitt

Unter Compoundschnitt versteht man das Schneiden
eines Werkstiicks mit gleichzeitiger Gehrungs- und
Neigungswinkeleinstellung. Compoundschnitte kénnen
in dem in der nachstehenden Tabelle angegebenen
Winkel durchgefiihrt werden.

Gehrungswinkel
Links und Rechts 0° - 45°

Neigungswinkel
Links und Rechts 0° - 45°

Nehmen Sie zur Durchfiihrung von Compoundschnitten
auf den Abschnitt fir Kappschnitt, Schiebeschnitt,
Gehrungsschnitt und Neigungsschnitt Bezug.

Schneiden von Decken- und

Hohlleisten

Decken- und Hohlleisten kénnen flach auf dem
Drehteller liegend mit einer Kapp- und Gehrungssage
geschnitten werden.
Es gibt zwei allgemeine Deckenleistentypen und einen
Hohlleistentyp: Deckenleiste mit 52/38° Wandwinkel,
Deckenleiste mit 45° Wandwinkel und Hohlleiste mit 45°
Wandwinkel.
» Abb.62: 1.52/38°-Deckenleistentyp

2. 45°-Deckenleistentyp

3. 45°-Hohlleistentyp
Es gibt Decken- und HohlleistenstoRe, die in

90°-Innenecken ((a) und (b) in der Abbildung) und
90°-AuRenecken ((c) und (d) in der Abbildung) passen.

1. Innenecke 2. AulRenecke

)
]\~ ® @
a) (b)
(d)
©) @ —— 2
(a)
(b) (a

(@) (b)

1. Innenecke 2. AuRenecke

Messen

Messen Sie die Wandbreite, und stellen Sie die Breite

des Werkstlicks dementsprechend ein. Vergewissern

Sie sich stets, dass die Breite der Wandkontaktkante

des Werkstlicks der Wandlange entspricht.

» Abb.63: 1. Werkstlck 2. Wandbreite 3. Breite des
Werkstlcks 4. Wandkontaktkante

Verwenden Sie stets mehrere Stiicke flir Probeschnitte,
um die Sagewinkel zu Uberprifen.

Wenn Sie Decken- und Hohlleisten schneiden, stellen Sie
den Neigungs- und Gehrungswinkel gemaR den Angaben
in Tabelle (A) ein, und legen Sie die Leisten auf die
Oberseite der Grundplatte, wie in Tabelle (B) angegeben.

Im Falle eines Linksneigungsschnitts

1. Innenecke 2. AulRenecke

Tabelle (A)
- Leisten- Neigungswinkel Gehrungswinkel
"i‘fg'e"r" 52138°Typ | 45°-Typ | 52/38>Typ | 45°-Typ
Abbildung
Fir (a) Links Links Rechts | Rechts
Innenecke 33,9° 30° 31,6° 35,3°
(b) Links Links
Fur © 31,6 35,3
Aullenecke [ ) Rechts | Rechts
31,6° 35,3°
Tabelle (B)
- Leistenposition | Leistenkante Fertiges
in der gegen Stiick
Abbildung Gehrungsan-
schlag
Fir (a) Die Decken- Das fertige
Innenecke kontaktkante | Stiick befin-
muss am Geh- | det sich auf
rungsanschlag | der linken
anliegen. Seite des
) Die Wand- Sageblatts.
Fir (c) kontaktkante Das fertige
muss am . A
AuBenecke Stiick befin-
Gehrungs- det sich auf
anschlag et sich au
anliegen. def rechten
Seite des
(d) Die Decken- Ségeblatts.
kontaktkante
muss am Geh-
rungsanschlag
anliegen.
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Beispiel:
Schneiden einer 52/38°-Deckenleiste fiir Position (a) in
der obigen Abbildung:

. Neigungswinkel auf 33,9° LINKS einstellen und sichern.
. Gehrungswinkel auf 31,6° RECHTS einstellen und sichern.

. Legen Sie die Deckenleiste mit ihrer breiten
(verborgenen) Riickseite auf den Drehteller,
so dass ihre DECKENKONTAKTKANTE am
Gehrungsanschlag der Sége anliegt.

. Das zu verwendende fertige Stiick befindet sich
nach der Ausfiihrung des Schnitts immer auf der
LINKEN Seite des Sageblatts.

Im Falle eines
Rechtsneigungsschnitts

1. Innenecke 2. AuRRenecke
Tabelle (A)
- Leisten- Neigungswinkel Gehrungswinkel
position N o N o
inder 52/38°-Typ | 45°-Typ | 52/38°-Typ | 45°-Typ
Abbildung
Fir (a) Rechts | Rechts | Rechts | Rechts
Innenecke 33,9° 30° 31,6° 35,3°
(b) Links Links
Fir © 31,6 35,3
Auenecke [ 1y Rechts | Rechts
31,6° 35,3°
Tabelle (B)
- Leistenposition | Leistenkante Fertiges
in der gegen Stiick
Abbildung Gehrungsan-
schlag
Fir (a) Die Wand- Das fertige
Innenecke kontaktkante | Stiick befin-
muss am det sich auf
Gehrungs- der rechten
anschlag Seite des
anliegen. Sageblatts.
(b) Die Decken-
Fr © kontaktkante Das fertige
AUl K muss am Geh- Stiick befi
uisenecke rungsanschlag | S'HCk betin-
anliegen. det S.ICh auf
der linken
(d) Die Wand- Seite des
kontaktkante Séageblatts.
muss am Geh-
rungsanschlag
anliegen.

Beispiel:

Schneiden einer 52/38°-Deckenleiste flur Position (a) in

der obigen Abbildung:

. Neigungswinkel auf 33,9° RECHTS einstellen und
sichern.

. Gehrungswinkel auf 31,6° RECHTS einstellen und
sichern.

. Legen Sie die Deckenleiste mit ihrer breiten
(verborgenen) Ruckseite auf den Drehteller,
so dass ihre WANDKONTAKTKANTE am
Gehrungsanschlag der Séage anliegt.

. Das zu verwendende fertige Stlick befindet sich
nach der Ausfiihrung des Schnitts immer auf der
RECHTEN Seite des Sageblatts.

Deckenleistenanschlag

Sonderzubehoér

Deckenleistenanschlage gestatten bequemeres
Schneiden von Deckenleisten, ohne das Ségeblatt
neigen zu miissen. Montieren Sie diese auf dem
Drehteller, wie in den Abbildungen gezeigt.

Rechter 45°-Gehrungswinkel

» Abb.64: 1. Deckenleistenanschlag L
2. Deckenleistenanschlag R 3. Drehteller
4. Gehrungsanschlag

Linker 45°-Gehrungswinkel

» Abb.65: 1. Deckenleistenanschlag L
2. Deckenleistenanschlag R 3. Drehteller
4. Gehrungsanschlag

Positionieren Sie die Deckenleiste mit ihrer
WANDKONTAKTKANTE gegen den Gehrungsanschlag
und mit ihrer DECKENKONTAKTKANTE gegen die
Deckenleistenanschlage, wie in der Abbildung gezeigt.
Stellen Sie die Deckenleistenanschlage der GroRle
der Deckenleiste entsprechend ein. Ziehen Sie die
Schrauben fest, um die Deckenleistenanschlage zu
sichern. Nehmen Sie fiir den Gehrungswinkel auf die
Tabelle (C) Bezug.
» Abb.66: 1. Gehrungsanschlag

2. Deckenleistenanschlag

1. Innenecke 2. AulRenecke

199 DEUTSCH



Tabelle (C)

- Leistenposition | Gehrungswinkel Fertiges
in der Stiick
Abbildung
Fur (a)
Innenecke

Rechts 45° | Stiick auf
rechter
Séageblattseite

verwenden

Stlick

auf linker
Sageblattseite
verwenden

(b) Links 45°

Fir (c)
AuRenecke

Stiick auf
rechter
Sageblattseite
verwenden

Stiick

auf linker
Sageblattseite
verwenden

(d) Rechts 45°

Schneiden von

Aluminium-Strangpressprofilen

» Abb.67: 1. Schraubstock 2. Distanzblock
3. Gehrungsanschlag 4. Aluminium-
Strangpressprofil 5. Distanzblock

Verwenden Sie zum Einspannen von Aluminium-
Strangpressprofilen Distanzbldcke oder
Abfallholzstlicke, wie in der Abbildung gezeigt, um
eine Verformung des Aluminiums zu vermeiden.
Verwenden Sie Schneidschmiermittel zum Schneiden
von Aluminium-Strangpressprofilen, um die Ablagerung
von Aluminium-Rickstanden am Kreisségeblatt zu
verhiten.

MAWARNUNG: Versuchen Sie niemals, dicke
oder runde Aluminium-Strangpressprofile

zu schneiden. Dicke oder runde Aluminium-
Strangpressprofile kdnnen schwierig zu sichern

sein. Sie kdnnen sich wahrend des Schneidbetriebs
lockern, was zu Verlust der Kontrolle und ernsthaften
Personenschaden fihren kann.

Nutenschneiden

A WARNUNG: Versuchen Sie nicht, derartige
Schnitte mit einem breiteren Sageblatt oder einem
Dado-Séageblatt auszufiihren. Der Versuch, einen
Nutenschnitt mit einem breiteren Sageblatt oder
Dado-Sageblatt durchzufiihren, kdnnte zu unerwarte-
ten Schnittergebnissen und Rickschlag fihren, was
schwere Personenschaden zur Folge haben kdnnte.

A WARNUNG: stellen Sie den Anschlagarm
unbedingt wieder auf die Ausgangsstellung
zuriick, wenn Sie andere Schnitte als
Nutenschnitte ausfiihren. Der Versuch, Schnitte mit
dem Anschlagarm in der falschen Position durchzu-
fuhren, kénnte zu unerwarteten Schnittergebnissen
und Rickschlag fihren, was schwere
Personenschaden zur Folge haben kdnnte.

Fihren Sie Dado-Schnitte wie folgt aus:

1.  Stellen Sie die untere Grenzposition des
Kreissageblatts mit der Einstellschraube und

dem Anschlagarm ein, um die Schnitttiefe des
Kreissageblatts zu begrenzen. Nehmen Sie auf den
Abschnitt fir den Anschlagarm Bezug.

2. Nachdem Sie die untere Grenzposition des
Kreissageblatts eingestellt haben, schneiden Sie mit-
tels Schiebeschnitt parallele Nuten tber die Breite des
Werkstucks.

» Abb.68: 1. Nuten mit dem Sageblatt schneiden

3.  Heben Sie dann das Werkstlickmaterial zwischen
den Nuten mit einem Stemmeisen aus.

Tragen des Werkzeugs

Denken Sie vor dem Tragen des Werkzeugs daran, den

Akku abzunehmen, und vergewissern Sie sich, dass

alle beweglichen Teile der Gehrungssége gesichert

sind. Uberpriifen Sie stets Folgendes:

. Der Akku ist abgenommen.

. Der Schlitten befindet sich in der
0°-Neigungswinkelposition und ist gesichert.

. Der Schlitten ist abgesenkt und verriegelt.

. Der Schlitten ist vollstandig zu den
Gehrungsanschlagen hin geschoben und
verriegelt.

. Der Drehteller befindet sich an der rechten
Gehrungswinkel-Anschlagposition und ist
gesichert.

. Die Auflagebiigel sind verstaut und gesichert.

Tragen Sie das Werkzeug, indem Sie den Auflagetisch

auf beiden Seiten halten.
» Abb.69

AWARNUNG: Der Anschlagstift fiir
Schlittenanhebung ist nur zum Tragen

und zur Lagerung, nicht fiir irgendwelche
Schneidarbeiten, vorgesehen. Der Gebrauch des
Anschlagstifts fuir Schneidarbeiten kann eine uner-
wartete Bewegung des Kreissageblatts verursachen,
die zu Riickschlag und schweren Personenschaden
fihren kann.

MA\VORSICHT: sichern Sie stets alle bewegli-
chen Teile, bevor Sie das Werkzeug tragen. Falls
Teile des Werkzeugs sich beim Tragen bewegen oder
verschieben, kann es zu Verlust der Kontrolle oder
Balance kommen, was Personenschaden zur Folge
haben kann.

A\VORSICHT: Vergewissern Sie sich, dass die
Schlittenanhebung an ihrer Unterseite durch den
Anschlagstift ordnungsgemaR verriegelt ist. Falls
der Anschlagstift nicht ordnungsgeman eingertickt
ist, kann der Schlitten pl6tzlich hoch springen und
Personenschaden verursachen.
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FUNK-

AKTIVIERUNGSFUNKTION

Mit der Funk-Aktivierungsfunktion

verfiigbare Moglichkeiten

Die Funk-Aktivierungsfunktion ermdglicht sauberen
und komfortablen Betrieb. Wenn Sie ein unterstiitztes
Sauggerat an das Werkzeug anschlieRen, kdnnen Sie
das Sauggerat automatisch mit der Schalterbetatigung
des Werkzeugs betreiben.

» Abb.70

Um die Funk-Aktivierungsfunktion zu benutzen, benéti-
gen Sie die folgenden Gegenstande:
. Einen Funk-Adapter (Sonderzubehor)

. Ein Sauggerat, das die Funk-Aktivierungsfunktion
unterstitzt

Die Ubersicht iiber die Einstellung der Funk-
Aktivierungsfunktion ist wie folgt. Ausfuhrliche Verfahren
entnehmen Sie bitte dem jeweiligen Abschnitt.

1. Installieren des Funk-Adapters
2.  Werkzeugregistrierung fir das Sauggerat
3.  Starten der Funk-Aktivierungsfunktion

Installieren des Funk-Adapters

Sonderzubehér

AVORSICHT: Legen Sie das Werkzeug zum
Installieren des Funk-Adapters auf eine ebene
und stabile Oberflache.

ANMERKUNG: Entfernen Sie Staub und
Schmutz vom Werkzeug, bevor Sie den Funk-
Adapter installieren. Staub oder Schmutz kénnen
eine Funktionsstorung verursachen, falls sie in den
Steckplatz des Funk-Adapters gelangen.

ANMERKUNG: Um eine durch statische
Entladung verursachte Funktionsstérung

zu verhindern, beriihren Sie ein
Statikentladungsmaterial, wie z. B. ein Metallteil
des Werkzeugs, bevor Sie den Funk-Adapter
anfassen.

ANMERKUNG: Achten Sie beim Installieren

des Funk-Adapters immer darauf, dass der Funk-
Adapter in der korrekten Richtung eingefiihrt wird
und der Deckel vollstindig geschlossen ist.

1.  Offnen Sie den Deckel am Werkzeug, wie in der
Abbildung gezeigt.
» Abb.71: 1. Deckel

2.  Fuihren Sie den Funk-Adapter in den Steckplatz
ein, und schlielRen Sie dann den Deckel.

Wenn Sie den Funk-Adapter einflhren, richten Sie die

Vorspriinge auf die Vertiefungen des Steckplatzes aus.

» Abb.72: 1. Funk-Adapter 2. Vorsprung 3. Deckel
4. Vertiefung

Zum Entfernen des Funk-Adapters 6ffnen Sie den
Deckel langsam. Die Haken an der Rickseite des
Deckels heben den Funk-Adapter an, wenn Sie den
Deckel hochziehen.

» Abb.73: 1. Funk-Adapter 2. Haken 3. Deckel

Bewahren Sie den Funk-Adapter nach der Entnahme
in der mitgelieferten Schachtel oder einem statikfreien
Behalter auf.

ANMERKUNG: Verwenden Sie immer die Haken
an der Riickseite des Deckels zum Entfernen des
Funk-Adapters. Falls die Haken den Funk-Adapter
nicht greifen, schlieRen Sie den Deckel vollstandig,
und 6ffnen Sie ihn dann wieder langsam.

Werkzeugregistrierung fiir das

Sauggerat

HINWEIS: Ein Makita-Sauggerat, das die Funk-
Aktivierungsfunktion unterstutzt, ist fir die
Werkzeugregistrierung erforderlich.

HINWEIS: Die Installation des Funk-Adapters
im Werkzeug muss vollendet sein, bevor mit der
Werkzeugregistrierung begonnen wird.

HINWEIS: Vermeiden Sie das Einschalten der folgen-
den Schalter wahrend der Werkzeugregistrierung:

. Ausldseschalter am Werkzeug

. Vakuumschalter am Werkzeug

. Hauptschalter am Sauggerat

HINWEIS: Nehmen Sie auch auf die
Betriebsanleitung des Sauggerates Bezug.

Wenn Sie das Sauggerat zusammen mit der
Schalterbetatigung des Werkzeugs aktivieren mochten,
mussen Sie zuvor die Werkzeugregistrierung beenden.

1.  Setzen Sie die Akkus in das Sauggerat und das
Werkzeug ein.

2.  Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am
Sauggerat auf ,AUTO".
» Abb.74: 1. Bereitschaftsschalter

3.  Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste am Sauggerat
fir 3 Sekunden, bis die Funk-Aktivierungslampe in Griin
blinkt. Driicken Sie dann die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug in der gleichen Weise.
» Abb.75: 1. Funk-Aktivierungstaste

2. Funk-Aktivierungslampe

Wenn Sauggerat und Werkzeug erfolgreich verbun-
den werden, leuchten die Funk-Aktivierungslampen 2
Sekunden lang in Griin auf und beginnen dann in Blau
zu blinken.

HINWEIS: Nach Ablauf von 20 Sekunden héren

die Funk-Aktivierungslampen auf, in Griin zu blin-
ken. Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug, wahrend die Funk-Aktivierungslampe am
Staubsauger blinkt. Falls die Funk-Aktivierungslampe
nicht in Griin blinkt, driicken Sie die Funk-
Aktivierungstaste kurz, und halten Sie sie erneut
gedrickt.

HINWEIS: Wenn Sie zwei oder mehr
Werkzeugregistrierungen fir ein Sauggerat durch-
fihren, beenden Sie die Werkzeugregistrierungen
nacheinander.
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Starten der Funk-Aktivierungsfunktion

HINWEIS: Beenden Sie die Werkzeugregistrierung
fur das Sauggerat vor der Funk-Aktivierung.
HINWEIS: Nehmen Sie auch auf die
Betriebsanleitung des Sauggerates Bezug.

Nachdem Sie ein Werkzeug im Sauggerat regist-

riert haben, lauft das Sauggerat automatisch mit der
Schalterbetatigung am Werkzeug an. Betatigen Sie den
Ausléseschalter am Werkzeug, um das Sauggerat wah-
rend des Betriebs zu betreiben. Das Sauggerat lauft
auch an, indem die Vakuumtaste am Werkzeug aus
einem beliebigen Schneidbetrieb heraus gedriickt wird.
» Abb.76

1.  Installieren Sie den Funk-Adapter im Werkzeug.

2.  SchlieRen Sie den Schlauch des Sauggerates am
Werkzeug an.
» Abb.77

3.  Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am
Sauggerat auf ,AUTO".
» Abb.78: 1. Bereitschaftsschalter

4. Dricken Sie die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug kurz. Die Funk-Aktivierungslampe blinkt in Blau.
» Abb.79: 1. Funk-Aktivierungstaste

2. Funk-Aktivierungslampe

5. Betatigen Sie den Ausléseschalter des
Werkzeugs. Prifen Sie, ob das Sauggerat lauft, wah-
rend der Ausldseschalter betatigt wird.

6.  Dricken Sie die Vakuumtaste, um das Sauggerat

in Betrieb zu nehmen. Priifen Sie, ob die Funk-
Aktivierungslampe in Blau aufleuchtet und das Sauggerat
bis zum erneuten Driicken der Taste weiter |auft.

7. Umden Saugbetrieb zu beenden, lassen Sie entweder den
Ausldseschalter los, oder driicken Sie die Vakuumtaste emeut. Das
Sauggerat bleibt wenige Sekunden nach der Schalterbetatigung
stehen, und dann beginnt die Lampe in Blau zu blinken.

HINWEIS: Der Schalterstatus (Ein-/Ausschalten
des Sauggerates) kann anhand der Funk-
Aktivierungslampe festgestellt werden. Einzelheiten
finden Sie im Abschnitt zur Beschreibung des
Funk-Aktivierungslampenstatus.

8.  Umdie Funk-Aktivierung des Sauggerates zu stoppen,
driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste am Werkzeug.

HINWEIS: Die Funk-Aktivierungslampe am Werkzeug
hért auf, in Blau zu blinken, wenn 2 Stunden lang

kein Betrieb erfolgt. Stellen Sie in diesem Fall den
Bereitschaftsschalter am Sauggerét auf ,AUTO", und dri-
cken Sie die Funk-Aktivierungstaste am Werkzeug erneut.

HINWEIS: Das Sauggerét startet/stoppt mit einer
Verzégerung. Es tritt eine Zeitverzégerung auf, wenn das
Sauggerét eine Schalterbetatigung des Werkzeugs erkennt.

HINWEIS: Die Ubertragungsreichweite des
Funk-Adapters kann abhangig vom Ort und den
Umgebungsbedingungen schwanken.

HINWEIS: Wenn zwei oder mehr Werkzeuge in einem
Sauggerat registriert sind, kann das Sauggerat anlau-
fen, selbst wenn Sie den Ausl6seschalter nicht betati-
gen oder die Vakuumtaste nicht driicken, weil ein ande-
rer Benutzer die Funk-Aktivierungsfunktion benutzt.

Beschreibung des Zustands der Funk-Aktivierungslampe

» Abb.80: 1. Funk-Aktivierungslampe

Die Funk-Aktivierungslampe zeigt den Zustand der Funk-Aktivierungsfunktion an. Die Bedeutung des
Lampenzustands ist aus der nachstehenden Tabelle ersichtlich.

Zustand Funk-Aktivierungslampe Beschreibung
Farbe ] 4] Dauer
Ein Blinkend
Bereitschaft Blau ﬂ 2 Stunden | Die Funk-Aktivierung des Sauggerates ist verfiigbar. Die Lampe
erlischt automatisch, wenn 2 Stunden lang kein Betrieb erfolgt.
[ Wenn das | Die Funk-Aktivierung des Sauggerétes ist verfligbar, und das
Werkzeug | Werkzeug lauft.
lauft.
Werkzeu- Griin [ 4] 20 Bereit flir die Werkzeugregistrierung. Warten auf die
gregistrie- Sekunden | Registrierung durch das Sauggerat.
rung . Die Werkzeugregistrierung ist beendet worden. Die Funk-
Sekunden | Aktivierungslampe beginnt, in Blau zu blinken.
Aufheben Rot (4 20 Bereit fiir die Aufhebung der Werkzeugregistrierung. Warten auf
der Werk- Sekunden | die Aufhebung durch das Sauggerat.
Zerl:grrfgm' B 2 Die Aufhebung der Werkzeugregistrierung ist beendet worden.
9 Sekunden | Die Funk-Aktivierungslampe beginnt, in Blau zu blinken.
Sonstiges Rot . 3 Der Funk-Adapter wird mit Strom versorgt, und die Funk-
Sekunden | Aktivierungsfunktion wird gestartet.
Aus - - Die Funk-Aktivierung des Sauggerates ist gestoppt.
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Aufheben der

Werkzeugregistrierung fiir das
Sauggerat

Fihren Sie das folgende Verfahren durch, um die
Werkzeugregistrierung fir das Sauggerat aufzuheben.

1. Setzen Sie die Akkus in das Sauggerat und das
Werkzeug ein.

2.  Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am
Sauggerat auf ,AUTO".
» Abb.81: 1. Bereitschaftsschalter

3.  Dricken Sie die Funk-Aktivierungstaste am
Sauggerat fur 6 Sekunden. Die Funk-Aktivierungslampe
blinkt in Griin und wird dann rot. Driicken Sie danach
die Funk-Aktivierungstaste am Werkzeug in der glei-
chen Weise.
» Abb.82: 1. Funk-Aktivierungstaste

2. Funk-Aktivierungslampe

Wenn die Aufhebung erfolgreich war, leuchten die
Funk-Aktivierungslampen 2 Sekunden lang in Rot auf
und beginnen dann in Blau zu blinken.

HINWEIS: Nach Ablauf von 20 Sekunden héren

die Funk-Aktivierungslampen auf, in Rot zu blin-

ken. Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug, wahrend die Funk-Aktivierungslampe am
Staubsauger blinkt. Falls die Funk-Aktivierungslampe
nicht in Rot blinkt, driicken Sie die Funk-
Aktivierungstaste kurz, und halten Sie sie erneut
gedriickt.
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ehlersuche fiir Funk-Aktivierungsfunktion

Bevor Sie den Reparaturdienst anrufen, fihren Sie zunachst Ihre eigene Inspektion durch. Falls Sie ein Problem
finden, das nicht in der Anleitung erlautert wird, versuchen Sie nicht, das Werkzeug zu zerlegen. Wenden Sie sich
stattdessen an autorisierte Makita-Kundendienstzentren, und achten Sie darauf, dass stets Makita-Ersatzteile fiir

Reparaturen verwendet werden.

Zustand der UnregelmaRigkeit

Wahrechai Lt

liche Ursache (F orung)

AbhilfemaBnahme

Die Funk-Aktivierungslampe leuch-
tet/blinkt nicht.

Es ist kein Funk-Adapter im Werkzeug
installiert.

Der Funk-Adapter ist falsch im
Werkzeug installiert.

Installieren Sie den Funk-Adapter korrekt.

Die Kontakte des Funk-Adapters
und/oder des Steckplatzes sind
verschmutzt.

Wischen Sie Staub und Schmutz an den Kontakten
des Funk-Adapters sachte ab, und reinigen Sie den
Steckplatz.

Die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug ist nicht gedriickt worden.

Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug kurz.

Der Bereitschaftsschalter am Sauggerat
ist nicht auf ,AUTO" eingestellt.

Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am Sauggerat
auf ,AUTO".

Keine Stromversorgung

Versorgen Sie Werkzeug und Sauggerat mit Strom.

Die Werkzeugregistrierung/
Aufhebung der
Werkzeugregistrierung kann nicht
erfolgreich beendet werden.

Es ist kein Funk-Adapter im Werkzeug
installiert.

Der Funk-Adapter ist falsch im
Werkzeug installiert.

Installieren Sie den Funk-Adapter korrekt.

Die Kontakte des Funk-Adapters
und/oder des Steckplatzes sind
verschmutzt.

Wischen Sie Staub und Schmutz an den Kontakten
des Funk-Adapters sachte ab, und reinigen Sie den
Steckplatz.

Der Bereitschaftsschalter am Sauggerat
ist nicht auf ,AUTO" eingestellt.

Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am Sauggerat
auf ,AUTO".

Keine Stromversorgung

Versorgen Sie Werkzeug und Sauggerat mit Strom.

Falsche Bedienung

Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste
kurz, und filhren Sie das Verfahren der
Werkzeugregistrierung/Aufhebung der
Werkzeugregistrierung erneut durch.

Der Abstand zwischen Werkzeug und
Sauggerét ist zu groR (auBerhalb der
Ubertragungsreichweite).

Verkleinern Sie den Abstand zwischen

Werkzeug und Sauggerat. Die maximale
Ubertragungsreichweite betragt ungefahr 10 m, sie
kann aber je nach den Umstanden schwanken.

Bevor Sie die Werkzeugregistrierung/
Aufhebung der Werkzeugregistrierung
beenden;

- der Ausloseschalter am Werkzeug
wird betatigt, oder;

- die Vakuumtaste am Werkzeug wird
gedriickt, oder;

- die Betriebstaste am Sauggerat wird
eingeschaltet.

Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste
kurz, und fiihren Sie das Verfahren der
Werkzeugregistrierung/Aufhebung der
Werkzeugregistrierung erneut durch.

Die Verfahren der
Werkzeugregistrierung fir das
Werkzeug oder das Sauggerat sind
nicht beendet.

Fihren Sie die Verfahren der Werkzeugregistrierung
sowohl flir das Werkzeug als auch das Sauggerat
zum selben Zeitpunkt durch.

Funkstérungen durch andere Geréte,
die starke Funkwellen erzeugen.

Halten Sie das Werkzeug und das Sauggerat
von solchen Geraten wie WLAN-Geréaten und
Mikrowellenéfen fern.
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Zustand der UnregelmaBigkeit

Ursache (Fi orung)

AbhilfemaBnahme

Das Sauggerat lauft bei der
Schalterbetatigung des Werkzeugs
nicht an.

Es ist kein Funk-Adapter im Werkzeug installiert.
Der Funk-Adapter ist falsch im
Werkzeug installiert.

Installieren Sie den Funk-Adapter korrekt.

Die Kontakte des Funk-Adapters und/
oder des Steckplatzes sind verschmutzt.

Wischen Sie Staub und Schmutz an den Kontakten des
Funk-Adapters sachte ab, und reinigen Sie den Steckplatz.

Die Funk-Aktivierungstaste am
Werkzeug ist nicht gedriickt worden.

Driicken Sie die Funk-Aktivierungstaste kurz, und vergewis-
sern Sie sich, dass die Funk-Aktivierungslampe in Blau blinkt.

Der Bereitschaftsschalter am Sauggerat

Stellen Sie den Bereitschaftsschalter am Sauggerat

ist nicht auf ,AUTO" eingestellt.

auf ,AUTO".

Sauggerat registriert.

Es sind mehr als 10 Werkzeuge im

Fihren Sie die Werkzeugregistrierung erneut durch.
Wenn mehr als 10 Werkzeuge im Sauggerat regis-
triert werden, wird die Registrierung des ersten
Werkzeugs automatisch geldscht.

erfolgreich registriert.

Das Sauggerat hat Werkzeuge nicht

Erneuern Sie alle Werkzeugregistrierungen.

Das Sauggerat hat alle

Werkzeugregistrierungen geléscht.

Fihren Sie die Werkzeugregistrierung erneut durch.

Keine Stromversorgung

Versorgen Sie Werkzeug und Sauggerat mit Strom.

Ubertragungsreichweite).

Der Abstand zwischen Werkzeug und
Sauggerét ist zu grof (auerhalb der

Verkleinern Sie den Abstand zwischen

Werkzeug und Sauggerat. Die maximale
Ubertragungsreichweite betragt ungefahr 10 m, sie
kann aber je nach den Umstanden schwanken.

Funkstérungen durch andere Geréte,
die starke Funkwellen erzeugen.

Halten Sie das Werkzeug und das Sauggerat von solchen
Geraten wie WLAN-Geraten und Mikrowellendfen fern.

Das Sauggerat lauft, ohne dass
Schalter fiir das Werkzeug in Betrieb

sind. Werkzeugen.

Andere Benutzer nutzen die Funk-
Aktivierung des Sauggerates mit ihren

Schalten Sie die Funk-Aktivierungstaste der
anderen Werkzeuge aus, oder heben Sie die
Werkzeugregistrierung der anderen Werkzeuge auf.

WAR

AWARNUNG: Vergewissern Sie sich vor der
Durchfiihrung von Inspektions- oder Wartungsarbeiten
stets, dass das Werkzeug ausgeschaltet und der Akku abge-
nommen ist. Das Versdumnis, den Akku abzunehmen und das
Werkzeug auszuschalten, kann versehentliches Anlaufen des
Werkzeugs und schwere Personenschaden verursachen.

A WARNUNG: Achten Sie stets darauf, dass das
Kreissdgeblatt scharf und sauber ist, um die best-
mogliche und sicherste Leistung zu erzielen. Der
Versuch, einen Schnitt mit einem stumpfen und/oder
verschmutzten Sageblatt auszufiihren, kann Riickschlag
verursachen und zu schweren Personenschaden fiihren.

A\VORSICHT: Vergewissern Sie sich stets, dass

die Sageblattschutzhaube in der urspriinglichen Position
geschlossen ist, bevor Sie sich anschicken, eine Inspektion
oder Wartung durchzufiihren. Die Ségeblattschutzhaube

darf bei Reinigungsarbeiten auf keinen Fall in der gedffneten
Stellung festgeklemmt oder festgebunden werden. Anderenfalls
kann das freiliegende Sageblatt Personenschaden verursachen.

ANMERKUNG: Verwenden Sie auf keinen Fall
Benzin, Waschbenzin, Verdiinner, Alkohol oder
dergleichen. Solche Mittel konnen Verfarbung,
Verformung oder Rissbildung verursachen.

Um die SICHERHEIT und ZUVERLASSIGKEIT dieses Produkts
zu gewahrleisten, sollten Reparaturen und andere Wartungs-
oder Einstellarbeiten nur von Makita-Vertragswerkstétten oder
Makita-Kundendienstzentren unter ausschlieRlicher Verwendung
von Makita-Originalersatzteilen ausgefiihrt werden.

Einstellen des Schnittwinkels

Dieses Werkzeug wurde werksseitig sorgfaltig einge-
stellt und justiert, doch grobe Behandlung kann die
Justierung beeintrachtigen. Sollte Ihr Werkzeug einer
Nachjustierung bediirfen, gehen Sie folgendermalien
vor:

Gehrungswinkel

Senken Sie den Handgriff ganz ab, und verriegeln Sie
ihn in der Tiefstellung mit dem Anschlagstift. Schieben
Sie den Schlitten auf den Gehrungsanschlag zu.
Drehen Sie den Griff entgegen dem Uhrzeigersinn,
und machen Sie den Drehteller mit Hilfe des
Verriegelungshebels fir die Festanschlagfunktion
bereit.
Losen Sie dann die Schrauben, die den Zeiger und die
Gehrungswinkelskala sichern.
» Abb.83: 1. Griff 2. Verriegelungshebel

3. Schraube am Zeiger 4. Schrauben

an der Gehrungswinkelskala

5. Gehrungswinkelskala

Stellen Sie den Drehteller mit der Festanschlagfunktion
auf die 0°-Position. Bringen Sie die Seitenflache des
Kreissageblatts mit Hilfe eines Einstelldreiecks oder
Anschlagwinkels in den rechten Winkel mit der Flache
des Gehrungsanschlags. Wahrend Sie den rechten
Winkel beibehalten, ziehen Sie die Schrauben an

der Gehrungswinkelskala fest. Richten Sie danach
die Zeiger (rechts und links) auf die 0°-Position der
Gehrungswinkelskala aus, und ziehen Sie dann die
Schraube am Zeiger fest.

» Abb.84: 1. Einstelldreieck 2. Zeiger
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Neigungswinkel
0°-Neigungswinkel

Schieben Sie den Schlitten in Richtung der Gehrungsanschlége,
und arretieren Sie die Gleitbewegung mit dem Anschlagstift.
Senken Sie den Schlitten vollstandig ab, und verriegeln Sie
ihn in der Tiefstellung mit dem Anschlagstift. Drehen Sie den
Knopf entgegen dem Uhrzeigersinn, und drehen Sie dann die
0°-Einstellschraube um zwei oder drei Umdrehungen entgegen
dem Uhrzeigersinn, um das Kreissageblatt nach rechts zu neigen.
» Abb.85: 1. Knopf 2. 0°-Einstellschraube

3. Schraube am Zeiger

Bringen Sie die Seitenflache des Kreissageblatts mit Hilfe
eines Einstelldreiecks, Anschlagwinkels usw. sorgfaltig in den
rechten Winkel mit der Drehtelleroberflache, indem Sie die
0°-Einstellschraube im Uhrzeigersinn drehen. Ziehen Sie dann
den Knopf sicher fest, um den eingestellten 0°-Winkel zu sichern.
» Abb.86: 1. Einstelldreieck 2. Sageblatt

3. Drehteller-Oberflache

Priifen Sie erneut, ob die Seite des Kreisségeblatts im rechten
Winkel zur Drehtelleroberfldche steht. Losen Sie die Schraube
am Zeiger. Richten Sie den Zeiger auf die 0°-Position der
Neigungswinkelskala aus, und ziehen Sie dann die Schraube fest.

45°-Neigungswinkel

ANMERKUNG: Bevor Sie den
45°-Neigungswinkel einstellen, beenden Sie die
0°-Neigungswinkeleinstellung.

Lésen Sie den Knopf, und neigen Sie den Schlitten vollstan-
dig zu der zu Uberpriifenden Seite. Priifen Sie, ob der Zeiger
die 45°-Position auf der Neigungswinkelskala anzeigt.

» Abb.87: 1. Knopf

Falls der Zeiger nicht die 45°-Position anzeigt, rich-
ten Sie ihn auf die 45°-Position aus, indem Sie die
Einstellschraube in der Neigungswinkelskala auf der
entgegengesetzten Seite des Auflagetisches drehen.
» Abb.88: 1. Linke 45°-Einstellschraube 2. Rechte
45°-Einstellschraube

Reinigen der Lampenlinse

A\VORSICHT: Entfernen Sie stets das
Kreisségeblatt, bevor Sie die Lampenlinse reinigen.

ANMERKUNG: Entfernen Sie nicht die Schraube,
mit der die Linse gesichert ist. Falls sich die Linse nicht
herausziehen lasst, I6sen Sie die Schraube weiter.

ANMERKUNG: Wischen Sie Schmutz auf der
Lampenlinse mit einem trockenen Tuch ab. Achten
Sie darauf, dass die Lampenlinse nicht verkratzt
wird, weil sich sonst die Beleuchtung verringert.

ANMERKUNG: Verwenden Sie keine
Losungsmittel oder Reinigungsmittel auf
Petroleumbasis zum Reinigen der Linse.

Die Sichtbarkeit des LED-Lichts verschlechtert sich,
wenn die Lampenlinse schmutzig wird. Reinigen Sie die
Linse in regelmafigen Abstanden.

Nehmen Sie den Akku ab. Ldsen Sie die Schraube, und
ziehen Sie die Linse heraus. Reinigen Sie die Linse
sachte mit einem feuchten, weichen Tuch.

» Abb.89: 1. Schraube 2. Linse
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Nach dem Gebrauch

Wischen Sie nach dem Gebrauch am Werkzeug
haftende Spane und Staub mit einem Tuch oder der-
gleichen ab. Halten Sie die Sageblattschutzhaube
gemaf den Anweisungen im vorhergehenden Abschnitt
,Sageblattschutzhaube* sauber. Schmieren Sie die
Gleitteile des Werkzeugs mit Ol, um Rostbildung zu
verhiiten.

SONDERZUBEHOR

AWARNUNG: Die folgenden Makita-
Zubehorteile oder Vorrichtungen werden fiir den
Einsatz mit dem in dieser Anleitung beschriebe-
nen Makita-Werkzeug empfohlen. Der Gebrauch
anderer Zubehérteile oder Vorrichtungen kann zu
schweren Personenschéaden flihren.

AWARNUNG: Verwenden Sie die Makita-
Zubehorteile oder -Vorrichtungen nur fiir ihren
vorgesehenen Zweck. Fehlgebrauch eines
Zubehdrteils oder einer Vorrichtung kann zu schwe-
ren Verletzungen flihren.

Wenn Sie weitere Einzelheiten bezliglich dieser
Zubehdrteile bendtigen, wenden Sie sich bitte an Ihre
Makita-Kundendienststelle.

. Hartmetallbestlickte Sageblatter

. Vertikal-Schraubstock

. Horizontal-Schraubstock

. Deckenleistenanschlagsatz

. Staubsack

. Einstelldreieck

. Inbusschlissel

. Funkadapter

. Standersatz

. Zusatzauflage

. Original-Makita-Akku und -Ladegerat
HINWEIS: Manche Teile in der Liste kdnnen als
Standardzubehdr im Werkzeugsatz enthalten sein.
Sie kénnen von Land zu Land unterschiedlich sein.
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